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	UỶ BAN NHÂN DÂN

 TỈNH PHÚ THỌ


Số: 3404/KH-UBND


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


               Phú Thọ, ngày12  tháng 8 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổng kết đánh giá 4 năm thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo


Thực hiện Kế hoạch số 1692/KH-TTCP ngày 06 tháng 7 năm 2016 của Thanh tra Chính phủ về việc tổng kết đánh giá 4 năm thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch tổng kết Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đánh giá khách quan, toàn diện thực tiễn 4 năm thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, qua đó xác định những kết quả đạt được, những hạn chế, bất cập và nguyên nhân của những hạn chế, bất cập của Luật và trong việc tổ chức thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo.

- Đánh giá sự thống nhất, đồng bộ, phù hợp của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo với Hiến pháp 2013, Luật Tố tụng hành chính, Luật Đất đai và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan.

- Đề xuất, kiến nghị các giải pháp để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, bất cập; kiến nghị sửa đổi Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và những văn bản pháp luật có liên quan nhằm đáp ứng yêu cầu thực tiễn, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo.

2. Yêu cầu

 - Việc tổng kết phải được thực hiện nghiêm túc, khách quan, toàn diện ở tất cả các sở, ngành; UBND các huyện, thành, thị; đảm bảo tiến độ, hiệu quả, tiết kiệm. 
- Nội dung tổng kết phải thiết thực, phản ánh đúng thực tế.

II. PHẠM VI, NỘI DUNG TỔNG KẾT

1. Phạm vi tổng kết

Tổng kết việc thực hiện các quy định của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và thực tiễn 4 năm thi hành kể từ ngày 01 tháng 7 năm 2012 đến ngày 01 tháng 7 năm 2016.
2. Nội dung tổng kết

- Tình hình triển khai thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo (công tác chỉ đạo của các sở, ngành, địa phương; việc xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai; ban hành văn bản hướng dẫn…); công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho các đối tượng, tầng lớp nhân dân và tổ chức tập huấn cho cán bộ, công chức, viên chức;

- Tình hình khiếu nại, tố cáo và kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo từ khi Luật có hiệu lực thi hành; đánh giá những kết quả đạt được của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và thực tiễn thi hành Luật trong việc nâng cao chất lượng công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo;

- Những hạn chế, bất cập trong các quy định của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo,  các văn bản  hướng dẫn thi hành và thực tiễn tổ chức thực hiện quy định của Luật; xác định và phân tích rõ nguyên nhân của những hạn chế, bất cập đó;

- Đề xuất, kiến nghị sửa đổi, bổ sung những nội dung của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các sở, ban, ngành; UBND huyện, thành, thị:
- Tiến hành tổng kết đánh giá 4 năm thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, hoàn thành trước ngày 10/10/2016; 
- Tổng hợp kết quả, hoàn thiện Báo cáo tổng kết Luật Khiếu nại và Báo cáo tổng kết Luật Tố cáo (02 Báo cáo riêng) theo Đề cương kèm theo Kế hoạch này, gửi về Thanh tra tỉnh trước 15/10/2016;
- Lựa chọn hình thức tổng kết phù hợp với điều kiện thực tế của ngành, địa phương; thông báo kế hoạch tổng kết đến Thanh tra tỉnh để bố trí dự, theo dõi, tổng hợp.
2. Thanh tra tỉnh:
- Hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra việc tổng kết của các sở, ngành, UBND cấp huyện; 

- Tổng hợp kết quả, xây dựng dự thảo Báo cáo tổng kết đánh giá việc thực hiện Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo của UBND tỉnh để báo cáo Thanh tra Chính phủ theo đúng yêu cầu, đảm bảo nội dung, tiến độ;

- Đề xuất với UBND tỉnh về việc tổ chức hội nghị tổng kết ở cấp tỉnh; dự trù kinh phí phục vụ cho việc tổ chức hội nghị tổng kết ở cấp tỉnh gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt.
Căn cứ Kế hoạch này, các cơ quan, đơn vị quán triệt, triển khai việc tổng kết trong phạm vi ngành, địa phương mình đảm bảo đúng nội dung, tiến độ./.
	Nơi nhận: 





- Thanh tra Chính phủ;                                                                                   
- TTTU, HĐND tỉnh;                                                                                    
- CT, các PCT;

- Các sở, ban, ngành;

- UBND huyện, thành, thị;

- VP: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, Đoàn ĐBQH tỉnh;

- VP UBND tỉnh;                                                                                         
- CVP, các PCVP;

- Lưu: VT, Ban TCD (50b).                                                       

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Hoàng Công Thủy


	VP UBND TỈNH PHÚ THỌ
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Kính gửi: Đ/c Hoàng Công Thủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh.
Ban Tiếp công dân tỉnh trân trọng báo cáo, đề xuất với Phó Chủ tịch về xử lý Vb số 325/TTr-P1 ngày 27/7/2016 của Thanh tra tỉnh trình phê duyệt Kế hoạch tổng kết 04 năm thi hành Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo; cụ thể như sau:

Theo yêu cầu của Thanh tra Chính phủ, việc tổng kết ở cấp tỉnh phải tổ chức bằng hội nghị (có mời Thanh tra Chính phủ dự); việc thực hiện tổng kết phải hoàn thành trước ngày 15/11/2016.

Đề xuất:

 Ban TCD đã hoàn thiện dự thảo Kế hoạch;

Kính trình PCT xem xét, ký ban hành./.



  

            Phú Thọ, ngày  10   tháng 8 năm 2016
	
Ý kiến của Phó Chủ tịch
	                   Trưởng Ban

Nguyễn Kiên Cường
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