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KẾ HOẠCH

Đầu tư trang thiết bị và nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 – 2020
_________
Thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia giai đoạn 2016 - 2020 về xây dựng Nông thôn mới và  Giảm nghèo bền vững; Thông tri số 15-TT/TU của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền đối với hoạt động của hệ thống đài truyền thanh cơ sở, UBND tỉnh xây dựng Kế hoạch đầu tư trang thiết bị và nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 - 2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích.
- Nâng cao nhận thức của các cấp ủy Đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên và nhân dân về vai trò của đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã là phương tiện tuyên truyền đưa tiếng nói của Đảng, Nhà nước và của cấp ủy, chính quyền các cấp tới người dân; đồng thời đóng góp tích cực cho sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của địa phương nói chung và góp phần thu hẹp khoảng cách hưởng thụ thông tin của nhân dân giữa các vùng miền trên địa bàn tỉnh.

- Đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền; từng bước kiện toàn tổ chức bộ máy và nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác truyền thanh cơ sở thông qua các lớp đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn về chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phát triển sự nghiệp phát thanh - truyền thanh - truyền hình trong tình hình mới.

- Củng cố, đầu tư nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật cho hệ thống đài truyền thanh cơ sở theo hướng tiết kiệm, hiệu quả, bền vững; có khả năng hoạt động ổn định lâu dài, sử dụng công nghệ truyền thanh hiện đại bằng công nghệ không dây, số hóa... đảm bảo thao tác vận hành, quản lý hệ thống đơn giản, dễ bảo trì và có khả năng nâng cấp, mở rộng trong tương lai.

2. Yêu cầu.
- Đảm bảo tính khả thi, phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Phú Thọ đến năm 2020 và  Quy hoạch phát triển báo chí tỉnh Phú Thọ đến năm 2020, định hướng đến năm 2030.

- Chuẩn hóa đội ngũ cán bộ làm công tác truyền thanh cơ sở, nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ.

- Theo dõi, sơ tổng kết tình hình hoạt động của các đài truyền thanh cơ sở, thực hiện tốt công tác định hướng nội dung thông tin, tuyên truyền.

II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu tổng quát.
Quản lý, khai thác và phát huy hiệu quả các thiết chế thông tin và truyền thông cơ sở. Đầu tư xây dựng và củng cố cơ sở vật chất cho hệ thống đài truyền thanh theo hướng hiện đại, đồng bộ, ứng dụng công nghệ thông tin trong sản xuất và phát sóng. Tăng cường đổi mới nội dung, hình thức thông tin tuyên truyền nhằm định hướng dư luận xã hội, tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân về các chủ trương, điều hành, quản lý, lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp, đáp ứng nhu cầu được tiếp cận thông tin của nhân dân; đồng thời góp phần ngăn chặn, đẩy lùi những luận điệu sai trái, phản động của các thế lực thù địch, đảm bảo an ninh, quốc phòng ở khu vực miền núi, vùng sâu, vùng xa đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh.
2. Mục tiêu cụ thể.
a) Về tổ chức bộ máy và nhân lực:

- 100% đài truyền thanh cấp huyện được bố trí đủ biên chế sự nghiệp để đảm bảo thực hiện các nhiệm vụ được giao; trong đó trên 85% cán bộ làm nội dung có trình độ đại học.

- 100% đài truyền thanh cấp xã được bố trí tối thiểu từ 02 - 03 cán bộ, đảm bảo các chế độ theo đúng quy định.

- 100% cán bộ làm việc tại đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã được đào tạo, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ.
b) Về cơ sở vật chất, thiết bị và hạ tầng kỹ thuật:

- Phấn đấu đến năm 2020:

+ 100% đài truyền thanh cấp huyện được đầu tư, nâng cấp hệ thống máy phát thanh và một số trang thiết bị hiện đại.

+ Tỷ lệ phủ sóng truyền hình đạt 100% về diện tích và dân số.
+ Tỷ lệ phủ sóng phát thanh đạt 100%  về diện tích và dân số.

+ Tỷ lệ khu dân cư có loa truyền thanh đạt 100%.

+ 100% xã, phường, thị trấn có đài truyền thanh hoạt động ổn định, trong đó 80% sử dụng đài truyền thanh không dây (FM) công nghệ hiện đại.

+ 100% đài truyền thanh cấp xã có phòng phát thanh riêng.
+ 70% đài truyền thanh cấp xã thực hiện việc sản xuất và phát sóng chương trình bằng hệ thống máy tính.

- Củng cố, nâng cấp hệ thống máy phát thanh cho các đài truyền thanh cấp huyện. Đồng bộ hệ thống đài truyền thanh cấp xã theo công nghệ mới, hiện đại; nâng cao chất lượng truyền thanh, tăng cường chất lượng phủ sóng phù hợp với quy hoạch truyền dẫn phát sóng đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt.

c) Về nội dung thông tin:

 Tăng cường nội dung thông tin tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước với nhiều hình thức phong phú, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Đảm bảo cho người dân, đặc biệt đối với khu vực miền núi, vùng sâu, vùng xa được cung cấp các thông tin về phát triển kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội; kinh nghiệm sản xuất; kiến thức về áp dụng các tiến bộ khoa học, kỹ thuật vào sản xuất, thâm canh, chăn nuôi; các gương điển hình, tiên tiến trong đời sống xã hội.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Hoàn thiện tổ chức, bộ máy và nguồn nhân lực của đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã.
a) Về tổ chức, bộ máy:
- Rà soát, xây dựng trình cấp có thẩm quyền ban hành các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản quản lý, hướng dẫn hoạt động của hệ thống đài và cơ chế chính sách cho đội ngũ cán bộ công tác tại đài truyền thanh cơ sở.

- Từng bước tiêu chuẩn hóa đội ngũ cán bộ phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đài truyền thanh cơ sở và thực tế phát triển của hệ thống phát thanh, truyền thanh trên địa bàn tỉnh.
b) Về phát triển nguồn nhân lực:
- Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã ; đặc biệt quan tâm, khuyến khích những cán bộ lâu năm, có kinh nghiệm để truyền đạt lại kiến thức cho cán bộ mới.

- Đảm bảo đến năm 2020 mỗi xã, phường, thị trấn có tối thiểu 03 cán bộ làm công tác truyền thanh; trong đó:

+ 01 lãnh đạo cấp ủy  phụ trách chung.
+ 01 cán bộ làm biên tập viên, phát thanh viên.

+ 01 nhân viên phụ trách kỹ thuật trực tiếp quản lý, vận hành các thiết bị kỹ thuật (cán bộ này được hưởng phụ cấp không chuyên trách theo Nghị quyết của HĐND tỉnh).

- Định kỳ hàng năm tổ chức đánh giá về chất lượng hoạt động của đài và năng lực của cán bộ công tác tại đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã.
2. Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật cho hệ thống đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã.

a) Đài truyền thanh cấp huyện:

- Đầu tư thay mới hệ thống máy phát thanh FM có công suất từ 500W cho 07 đài truyền thanh các huyện: Yên Lập, Thanh Ba, Hạ Hòa, Tân Sơn, Thanh Sơn, Cẩm Khê và Thanh Thủy.
- Đầu tư thay mới hệ thống máy phát thanh FM công suất 300W cho 03 đài truyền thanh các huyện: Lâm Thao, Đoan Hùng và Thị xã Phú Thọ.

- Cải tạo trụ sở làm việc (riêng Đài Truyền thanh huyện Tam Nông xây mới do chưa có trụ sở làm việc riêng), phòng thu âm và trang bị thêm một số phương tiện phục vụ hoạt động của đài, gồm: Máy quay kỹ thuật số chuẩn Full HD, bộ dựng hình đạt tiêu chuẩn kỹ thuật… 

b) Đài truyền thanh cấp xã:

- Đầu tư xây dựng mới đài truyền thanh không dây (FM) công nghệ hiện đại cho các đài hỏng hóc nặng, không sửa chữa được hiện đã ngừng hoạt động hoặc hoạt động cầm chừng.

- Cải tạo, nâng cấp các đài đã xuống cấp, hoạt động không thường xuyên theo hướng bổ sung thêm hoặc thay mới hệ thống tăng âm, máy phát; bổ sung hoặc thay mới dây dẫn, các cụm loa và các thiết bị chuyên dùng.
- Sắp xếp, bố trí phòng làm việc riêng cho các đài chưa có và trang bị thêm các thiết bị chuyên dụng để thu, phát, dựng các chương trình phát thanh.
- Đầu tư trang bị máy vi tính, kết nối mạng Internet cho tất cả các đài truyền thanh cấp xã để phục vụ cho hoạt động tác nghiệp của đài.
3. Tăng cường nội dung thông tin và truyền thông về cơ sở đáp ứng nhu cầu của nhân dân và sự chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, chính quyền các cấp (gắn với Chương trình MTQG về giảm nghèo).

- Sản xuất, hỗ trợ sản xuất và phát sóng các chương trình phát thanh, truyền hình (bao gồm cả tiếng dân tộc) tuyên truyền, phổ biến về chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước; các chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế, kinh nghiệm, ứng dụng tiến bộ khoa học - kỹ thuật vào sản xuất, gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực của đời sống xã hội….

- Xuất bản sách, đặc san, băng, đĩa và các ấn phẩm tuyên truyền phục vụ nhu cầu tiếp cận, hưởng thụ thông tin của nhân dân, đặc biệt là đồng bào các khu vực miền núi, vùng sâu, vùng xa; đồng thời làm tài liệu tuyên truyền trên đài truyền thanh.

 - Phối hợp với các cơ quan báo chí, Cổng Giao tiếp điện tử, các trang thông tin điện tử để phát triển nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp với nhu cầu của nhân dân.

- Cấp phát miễn phí một số loại sách báo, tạp chí chuyên ngành về nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nông thôn mới, các tài liệu tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho các đài truyền thanh cấp xã làm nguồn tư liệu xây dựng nội dung.
- Hỗ trợ sản xuất, biên tập, phát sóng các chương trình phát thanh, truyền hình phục vụ đồng bào dân tộc thiểu số; bao gồm các chương trình, sản phẩm bằng tiếng dân tộc.

4. Huy động và lồng ghép các nguồn lực để triển khai thực hiện các nhiệm vụ.
- Hàng năm cân đối từ ngân sách tỉnh bình quân 3,5 - 4 tỷ đồng/ năm để hỗ trợ đầu tư và nâng cấp cơ sở vật chất, thiết bị kỹ thuật cho các đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã.
- Huy động các nguồn lực của huyện và các nguồn vốn hợp pháp khác để triển khai thực hiện.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

1. Tổng khái toán kinh phí thực hiện cho cả giai đoạn là: 22.890  triệu đồng (Hai mươi hai tỷ tám trăm chín mươi triệu đồng). Cụ thể như sau:

1.1. Chi phí tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ:

- Số lượng cán bộ cần tập huấn, bồi dưỡng: 500 người.

- Dự kiến cơ cấu nguồn kinh phí cho cả giai đoạn: 1.100 triệu đồng bố trí từ nguồn ngân sách tỉnh.

1.2. Chi phí tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật:

- Dự kiến tổng mức đầu tư (bao gồm mua sắm thiết bị và chi phí lắp đặt, hướng dẫn chuyển giao công nghệ) là: 20.400 triệu đồng. Bao gồm:

a) Đài truyền thanh cấp huyện:

- Đầu tư thay mới hệ thống máy phát thanh FM công suất 500W cho 07 đài: 700 triệu đồng/đài.

- Đầu tư thay mới hệ thống máy phát thanh FM công suất 300W cho 03 đài: 500 triệu đồng/đài.

(Có danh mục thiết bị kèm theo - Xem phụ lục 02)
b) Đài Truyền thanh cấp xã:

- Đầu tư xây dựng mới 08 đài FM: 350 triệu đồng/đài.
- Cải tạo, nâng cấp 112 đài: 100 triệu đồng/đài.

(Có danh mục thiết bị kèm theo - Xem phụ lục 03)
- Đầu tư trang bị máy vi tính kết nối Internet cho 277 đài: 10 triệu/đài.
c) Dự kiến cơ cấu nguồn kinh phí như sau:

+ Ngân sách tỉnh đảm bảo 60% tổng kinh phí tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật; ngân sách huyện đảm bảo 40% kinh phí còn lại.

Trong đó phân bổ cơ cấu kinh phí từ ngân sách các cấp như sau: Ngân sách tỉnh đảm bảo 100% kinh phí đầu tư cho các huyện Tân Sơn, Thanh Sơn, Yên Lập và Cẩm Khê; đảm bảo 60% cho thành phố Việt Trì, thị xã Phú Thọ và huyện Lâm Thao (phần còn thiếu do ngân sách huyện, thành phố, thị xã đảm bảo); đảm bảo 80% cho các huyện Thanh Thủy, Hạ Hòa, Phù Ninh, Đoan Hùng, Thanh Ba, Tam Nông (phần còn thiếu do ngân sách huyện đảm bảo).

1.3. Chi phí tăng cường nội dung thông tin và truyền thông về cơ sở.

a) Nội dung:

- Sản xuất và hỗ trợ sản xuất, phát sóng các chương trình phát thanh, truyền hình (bao gồm cả chương trình bằng tiếng dân tộc): 750 triệu đồng.

- Xuất bản sách, đặc san, băng, đĩa và các ấn phẩm tuyên truyền khác (bao gồm cả tiếng dân tộc): 640 triệu đồng.

b) Dự kiến cơ cấu nguồn kinh phí:

- Nguồn kinh phí từ lồng ghép với CT MTQG về giảm nghèo (50%): 695 triệu đồng.

- Nguồn ngân sách tỉnh (50%): 695 triệu đồng.

(Chi tiết dự kiến nguồn kinh phí thực hiện kế hoạch cho cả giai đoạn 2016 - 2020 xem phụ lục 05 )

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Thông tin và Truyền thông.
- Là cơ quan chủ trì quản lý và triển khai thực hiện Kế hoạch.

- Chủ trì, phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính trình UBND tỉnh bố trí nguồn vốn thực hiện các nội dung của kế hoạch đảm bảo yêu cầu, nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính và các ngành liên quan làm việc với Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính, Bộ Thông tin và Truyền thông nhằm huy động các nguồn vốn đầu tư phát triển từ ngân sách Trung ương để thực hiện Kế hoạch.

- Chủ trì, phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh và các đơn vị liên quan tổ chức đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác truyền thanh cơ sở và các đối tượng có liên quan.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch ở các địa phương. Theo dõi, sơ tổng kết tình hình hoạt động của các đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã trên địa bàn tỉnh, báo cáo kết quả thực hiện với UBND tỉnh.

- Thực hiện công tác định hướng nội dung thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị cấp huyện và cấp xã cung cấp thông tin phát thanh cho đài truyền thanh cơ sở.

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư. 

Chủ trì, phối hợp với sở Thông tin và Truyền thông, Sở Tài chính  lồng ghép, phân bổ các nguồn vốn từ chương trình Mục tiêu quốc gia và các nguồn vốn cân đối từ ngân sách tỉnh hàng năm, báo cáo UBND tỉnh để triển khai thực hiện kế hoạch.

3. Sở Tài chính.

Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Kế hoạch và Đầu tư  cân đối nguồn vốn kinh phí sự nghiệp bố trí theo lộ trình hàng năm, tham mưu UBND tỉnh phê duyệt.
5. Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn.

Phối hợp với Sở Thông tin Truyền thông, Sở Tài chính, sở Kế hoạch và Đầu tư và các đơn vị có liên quan lồng ghép các nguồn vốn từ Chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới hàng năm cho "Dự án về tăng cường cơ sở vật chất cho hệ thống thông tin và truyền thông cơ sở", tham mưu trình UBND tỉnh phê duyệt.

6. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng nội dung, chương trình đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành truyền/ phát thanh cho cán bộ đang công tác tại các đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã.

- Hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ thuật cho cán bộ đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã theo kế hoạch hoạt động hàng năm của Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.

7. Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị.

- Chủ trì, xây dựng kế hoạch củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã thuộc phạm vi quản lý trên cơ sở  Kế hoạch của tỉnh. Là chủ đầu tư thực hiện các dự án đầu tư, nâng cấp cơ sở vật chất đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã. Chủ động bố trí vốn ngân sách hàng năm của huyện theo tỷ lệ quy định để triển khai thực hiện.
- Chỉ đạo, quản lý hoạt động của hệ thống đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã thuộc thẩm quyền quản lý.

 - Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng kế hoạch đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác truyền thanh.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách, bố trí cán bộ làm công tác truyền thanh của UBND cấp xã.
8. Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn.

- Chỉ đạo, quản lý hoạt động của đài truyền thanh cấp xã thuộc địa bàn quản lý.
- Bố trí phòng làm việc đảm bảo diện tích theo quy định. Phân công 01 đồng chí lãnh đạo UBND cấp xã trực tiếp chỉ đạo hoạt động đài truyền thanh, đồng thời bố trí đủ số lượng cán bộ làm công tác truyền thanh để thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được giao. 

- Hàng năm cử cán bộ tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và vận hành thiết bị kỹ thuật do Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tổ chức; chủ động cân đối, bố trí kinh phí cho công tác duy tu, bảo dưỡng hệ thống thiết bị kỹ thuật của đài truyền thanh cơ sở.
Trên đây là Kế hoạch đầu tư trang thiết bị và nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống đài truyền thanh cấp huyện và cấp xã tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016-
2020. Yêu cầu các sở, ngành liên quan và UBND các cấp phối hợp triển khai thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ được giao./.
	Nơi nhận:

- Bộ TT&TT;

- TT: TU; HĐND;UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành của tỉnh;

- Các H - T - T;

- CVP, PCVPTH;

- Lưu: VT, VX4 (60b).
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