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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về bảo vệ rừng và trồng cây vụ xuân 1990

Cách đây 30 năm, Bác Hồ kính yêu đã ra lời kêu gọi “Tết trồng cây“  và từ đó đến nay “Tết trồng cây “ đã trở thành một phong tục tốt đẹp trong nhân dân. Để thiết thực kỷ niệm 100 năm ngày sinh của Bác, nhớ ơn công đức lớn lao của Người, UBND tỉnh chỉ thị :

1)  Các cấp, các ngành phải chỉ đạo các đơn vị và cơ sở (bao gồm các đơn vị quốc doanh, tập thể, các đơn vị sản xuất vật chất, HCSN, trường học, lực lưõng vũ trang ) xây dựng kế hoạch cụ thể và trồng cây phân tán, trồng rừng tập trung ở từng đơn vị của mình. Kế hoạch đó phải sát hợp với tình hình cụ thể của đơn vị và địa phương, không chỉ xây dựng kế hoạch cho 1 ngày ra quân, mà phải xây dựng kế hoạch cho cả năm 1990.

2)  Phải chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết trồng cây :

-  Từng đơn vị, từng địa phương phải xác định rõ địa bàn (các trục đường đi, các bờ kênh mương, các khu đất trồng, đồi trọc, các vùng đất tập trung ) xác định cơ cấu, chủng loại cây

-  Các XN quốc doanh LN, các cơ sở ươm cây của huyện chuẩn bị cây giống đủ tiêu chuẩn kỹ thuật (bao gồm việc sản xuất tại chỗ và ký hợp đồng với các đơn vị cung ứng), bảo đảm cung cấp cho yêu cầu phải trồng theo tiến độ cho bản thân xí nghiệp và cho các đơn vị , gia đình ngoài vùng.

3)  Đi đôi với việc chuẩn bị cho tết trồng cây rừng, chính quyền cấp huyện phải chỉ đạo cho các cấp chính quyền cơ sở ở địa phương có rừng, phối hợp với KLND cơ sở (kiểm lâm nằm vùng), các trạm kiểm soát chuyên ngành (KS Lâm sản) và Liên hợp phải tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho mọi người có ý thức phòng chống cháy rừng, kiểm tra, kiểm soát việc khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái phép, dập tắt kịp thời các vụ cháy rừng, bảo đảm cho tài nguyên rừng không hoặc bị ít tổn thất.

4)  Tổ chức thực hiện

Tết trồng cây không phải kết thúc sau 1 ngày ra quân đầu năm, ngày ra quân đầu năm chỉ là 1 ngày “đột phá “, công việc còn lại của cả năm rất lớn và nặng nề, mà tập trung phải hoàn thành  3/4 kế hoạch năm là vụ xuân. Bởi vậy đích thân đồng chí lãnh đạo của các cấp chính quyền, thủ trưởng các đơn vị, các sở ban ngành phải trực tiếp hoặc phải phân công 1 đồng chí Phó trực tiếp theo dõi, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, tháo gỡ kịp thời những yêu cầu mới phát sinh.

-  Phát động ngay đợt thi đua đầu xuân Canh Ngọ nhà nhà trồng cây, người người trồng cây, các đơn vị kinh tế quốc doanh, tập thể, cơ quan xí nghiệp, trường học, lực lưõng vũ trang…. tham gia trồng cây.

-  Từng đơn vị phải cử người chuyên trách chăm lo việc chuẩn bị cho tết trồng cây, phấn đấu hết ngày 31/1/1990 hoàn thành công tác chuẩn bị.

-  Ngày ra quân trồng cây đầu năm, thống nhất trong toàn tỉnh là ngày  4/1/1990 (âm lịch), ngày ra quân đó phải đảm bảo thật sự có hiệu quả, chống phô trương hình thức.

Đề nghị các đoàn thể quần chúng, các cơ quan thông tin đại chúng theo chức năng của ngành tuyên truyền vận động các đoàn viên, hội viên tích cực tham gia trồng cây, trồng cây nào sống cây đó , tuyên truyền, cổ vũ những đơn vị cá nhân làm tốt công tác này đồng thời phê phán những đơn vị hoặc cá nhân làm không tốt

Uỷ ban nhân dân giao trách nhiệm cho Sở Nông lâm nghiệp hướng dẫn cụ thể kế hoạch tết trồng cây, phối hợp với UBND các huyện, thành thị các ngành liên quan, tổ chức chỉ đạo kiểm tra thực hiện và tổng hợp kết quả báo cáo UBND tỉnh

Chỉ thị này được quán triệt đến cơ sở.
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