	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ
Số: 56/TB-UBND
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Phú Thọ, ngày 06 tháng 7 năm 2012


THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Hoàng Dân Mạc 

tại buổi làm việc với Báo Phú Thọ
Ngày 18/6/2012, Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc có buổi làm việc với Báo Phú Thọ nghe báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác 6 tháng đầu năm 2012 và một số nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm. Dự buổi làm việc có lãnh đạo các sở, ngành: Tài chính, Thông tin và Truyền thông, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe lãnh đạo Báo Phú Thọ báo cáo và ý kiến của các ngành, các thành phần dự họp, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Hoàng Dân Mạc kết luận như sau:

1. Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ ghi nhận những đóng góp của Báo Phú Thọ trong thời gian qua, đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; bám sát nhiệm vụ chính trị của tỉnh, tích cực tuyên truyền, phản ánh sinh động, kịp thời các sự kiện thời sự, chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội của tỉnh. Mặc dù điều kiện, phương tiện làm việc còn thiếu và lạc hậu, nhưng đội ngũ cán bộ, phóng viên, biên tập viên, kỹ thuật viên đã có nhiều cố gắng khắc phục khó khăn, từng bước nâng cao kỹ năng nghiệp vụ đáp ứng với yêu cầu đặt ra; chất lượng tin bài và các chuyên đề có chiều sâu đã phản ánh những mặt tích cực, điển hình tiên tiến, đề cập một số mặt trái của xã hội, ở địa phương, cơ sở. Báo Phú Thọ phát triển khá đa dạng với nhiều loại hình, số kỳ báo, lượng báo phát hành ngày càng tăng, báo điện tử phong phú về nội dung, nhiều chuyên trang, chuyên mục được mở rộng, chất lượng in ấn càng tiến bộ, hình thức trang trí đẹp đem đến cho người đọc giá trị thẩm mỹ.

Tuy nhiên, để Báo Phú Thọ phát huy truyền thống, thực hiện tốt nhiệm vụ của mình trong thời gian tới: Báo Phú Thọ cần tiếp tục đổi mới về nội dung, hình thức, bên cạnh việc đưa các nội dung, tin bài tích cực là cần thiết, cũng cần phải đưa những mặt trái, góc cạnh của đời sống xã hội mà dư luận quan tâm, cũng như lãnh đạo các cấp cần xem xét, giải quyết. Cần nêu các hiện tượng tiêu cực, đặc biệt các hiện tượng lợi dụng chức vụ sách nhiễu nhân dân, doanh nghiệp, cản trở công cuộc cải cách hành chính, gây bất bình trong dư luận xã hội. Việc phản ánh tình hình, thông tin phải có tác dụng tốt trong định hướng dư luận xã hội. Đồng thời cần có thông tin trực tiếp cho các đồng chí lãnh đạo tỉnh về những vấn đề nổi cộm, bất cập ở cơ sở mà các phóng viên phát hiện được trong quá trình tác nghiệp ở cơ sở. Báo Phú Thọ chủ động xây dựng quy chế phối hợp với các sở, ngành, địa phương, cần động viên, sử dụng tốt đội ngũ cộng tác viên, để có những thông tin, bài viết đạt chất lượng cao. Đội ngũ cán bộ, phóng viên Báo Phú Thọ phải không ngừng học tập, tham gia các lớp tập huấn, học tập để nâng cao trình độ chuyên môn và đạo đức nghề nghiệp.

2. Về các đề xuất, kiến nghị của Báo Phú Thọ:

- Đồng ý chủ trương cho Báo Phú Thọ tiến hành triển khai các thủ tục quy hoạch và lập dự án cải tạo trụ sở, khu vực phía sau của tòa soạn, dự án phải được tính toán cân đối đảm bảo cơ sở vật chất cho các năm về sau.

- Về tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị làm báo: tiếp tục thực hiện đầu tư theo tiến độ của Đề án phát triển Báo Phú Thọ giai đoạn 2010-2015, nhưng phải xác định thứ tự ưu tiên phù hợp với nhu cầu từng giai đoạn để đầu tư mua.sắm; đồng ý cho lập dự án xây dựng mới mạng lan nội bộ đảm bảo hoạt động của cơ quan.

- Về việc mua xe ô tô (thay ô tô cũ) phục vụ công việc: Giao Sở Tài chính tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, UBND tỉnh xem xét, giải quyết theo chủ trương của Chính phủ.

Về biên chế: Căn cứ vào nhiệm vụ được giao thêm, Báo Phú Thọ báo cáo Thường trực Tỉnh ủy xem xét cho ý kiến bổ sung biên chế từ nguồn biên chế sự nghiệp (3 đến 5 biên chế), trên cơ sở đó UBND tỉnh sẽ quyết định.

- Về chế độ chi trả nhuận bút cho phóng viên theo chế độ lương mới: Đồng ý về chủ trương, giao Sở Tải chính đề xuất theo hệ số lương mới và cân đối bổ sung kinh phí cho các cơ quan Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và Tạp chí Văn nghệ đất Tổ, báo cáo UBND tỉnh quyết định. 

- Những tin, bài trên Báo Phú Thọ viết về những nội dung tiêu cực, mặt trái trong công tác quản lý của các ngành, các cấp, đơn vị cơ sở, yêu cầu địa phương, đơn vị đó phải có trách nhiệm xem xét, giải quyết và hồi âm cho báo để biết.

Vậy, thông báo để Báo Phú Thọ và các sở, ngành liên quan thực hiện.
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