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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc về công tác quản lý nhà nước đối với các dự án tại Khu du lịch nước khoáng Thanh Thủy

Ngày 09 tháng 02 năm 2012, Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh: Nguyễn Đình Cúc; Hà Kế San nghe các sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Văn hóa - Thể thao và Du lịch và UBND huyện Thanh Thủy báo cáo công tác quản lý nhà nước đối với các dự án đầu tư tại Khu du lịch nước khoáng Thanh Thủy. Dự họp có lãnh đạo các sở, ngành báo cáo và lãnh đạo các đơn vị: Tài chính, Cục thuế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công an tỉnh và Văn phòng UBND tỉnh.

Sau khi nghe các sở, ngành báo cáo công tác quản lý nhà nước thuộc phạm vi, chức năng của ngành, các vướng mắc trong quá trình triển khai và các ý kiến phát biểu của các thành viên dự họp, Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc kết luận:

Thời gian qua, công tác quản lý nhà nước của các sở, ngành và UBND huyện về đầu tư xây dựng đối với các dự án đầu tư tại Khu du lịch nước khoáng nóng trên địa bàn huyện Thanh Thủy đã có nhiều cố gắng, tạo điều kiện thuận lợi cho các nhà đầu tư triển khai dự án và thu hút đầu tư. Đặc biệt, các ngành chuyên môn theo lĩnh vực đã tham mưu cho UBND tỉnh phê duyệt quy hoạch chung, quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 và quy hoạch chi tiết tại một số khu vực; ban hành quy chế quản lý quy hoạch chung để quản lý một cách có hiệu quả quỹ đất phục vụ đầu tư dự án. Trong những năm gần đây, mặc dù nền kinh tế bị ảnh hưởng bởi khó khăn trong nước cũng như khu vực nhưng các nhà đầu tư đã có nhiều cố gắng để triển khai dự án đầu tư, bước đầu đã có các sản phẩm, dịch vụ phục vụ khách trong và ngoài tỉnh góp phần làm thay đổi diện mạo, hiệu quả quản lý sử dụng đất, nguồn nước khoáng  nóng. Công tác quản lý trên địa bàn đã có nhiều tiến bộ và đã có trật tự hơn.

Tuy nhiên, vẫn còn nhiều tồn tại, hạn chế trong công tác quản lý nhà nước nhất là trong việc quản lý nguồn nước khoáng nóng, nguy cơ ảnh hưởng đến chất lượng nguồn nước do khai thác, sử dụng lãng phí, chưa theo định hướng; Công tác quản lý đất đai còn nhiều bất cập dẫn tới việc sử dụng không đúng mục đích, hiện tượng mua bán, chuyển nhượng chưa theo đúng quy định nhưng chưa được cơ quan chức năng phát hiện và đề xuất giải quyết theo đúng quy định. Các dự án đăng ký đầu tư vào khu vực khá nhiều (gần 20 dự án) nhưng năng lực tài chính của nhiều doanh nghiệp còn hạn chế; một số doanh nghiệp đầu tư cầm chừng và có mục đích giữ đất chờ thời cơ để chuyển nhượng và muốn thay đổi hoặc tự ý thay đổi nội dung đầu tư đã được chấp thuận. Việc đầu tư xây dựng thời gian qua không tuân thủ theo các quy định của nhà nước về cấp phép xây dựng, làm ảnh hưởng đến quy hoạch chung, đến không gian, kiến trúc cảnh quan của Khu du lịch. Công tác quản lý nhà nước về du lịch chưa được chú trọng và quan tâm quản lý chặt chẽ nên chất lượng của sản phẩm du lịch của các doanh nghiệp, tổ chức, hộ gia đình thấp, chưa đáp ứng được nhu cầu và xứng tầm với quy mô, định hướng theo quy hoạch. Các cơ quan chức năng của tỉnh, huyện chưa thực hiện đầy đủ trách nhiệm của mình trong việc quản lý theo chức năng, nhiệm vụ được giao; chưa có sự phối hợp chặt chẽ trong việc quản lý, tham mưu cho UBND tỉnh để quản lý một cách hiệu quả.

Nguyên nhân của các mặt hạn chế, tồn tại trong thời gian qua, đó là:

- Công tác chỉ đạo của các cấp, các ngành chưa thực sự quyết liệt, chưa thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và giải quyết các vướng mắc phát sinh một cách triệt để. Tính chủ động trong công tác tham mưu, đề xuất của các sở, ngành với UBND tỉnh chưa được đề cao, tính phối hợp trong giải quyết các vấn đề phát sinh theo chức năng, thẩm quyền còn hạn chế.

- Trách nhiệm của các chủ đầu tư, chính quyền các địa phương trong việc triển khai dự án chưa cao, thiếu sâu sát, còn lúng túng trong việc quản lý và thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước trên địa bàn.

- Mối quan hệ phối hợp giữa chủ đầu tư và các sở, ngành, địa phương thời gian qua chưa chặt chẽ và hiệu quả dẫn tới lúng túng trong quản lý và đôn đốc triển khai dự án. Năng lực tài chính của một số chủ đầu tư còn hạn chế, đặc biệt trong giai đoạn vừa qua bị ảnh hưởng bởi sự suy thoái kinh tế thế giới và chính sách thắt chặt tiền tệ của Nhà nước dẫn tới đình trệ trong triển khai dự án.

- Các quy định về thủ tục thực hiện các văn bản liên quan đến việc cấp phép, sử dụng nguồn tài nguyên, khoáng sản chưa cụ thể dẫn tới việc lúng túng trong công tác quản lý khai thác của các hộ gia đình, việc công khai quy hoạch chung, quy hoạch chi tiết, phân khu; việc tuyên truyền chưa được sâu rộng và hiệu quả dẫn tới chưa được sự quan tâm, ủng hộ của các tầng lớp nhân dân.

Để chấn chỉnh, tăng cường quản lý nhà nước trong việc đầu tư xây dựng các dự án theo đúng quy hoạch trong thời gian tới, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành và đơn vị cần tập trung thực hiện tốt những nội dung sau:

1. Quản lý và thực hiện quy hoạch:

Trên cơ sở Quy hoạch đã được phê duyệt, các ngành chức năng UBND huyện Thanh Thủy có trách nhiệm thông tin, quảng bá và giới thiệu quy hoạch để quản lý việc thực hiện theo đúng quy định. Các cơ quan chức năng phải bám sát nội dung quy hoạch để giới thiệu, kêu gọi, thu hút đầu tư với các nhà đầu tư và bố trí các dự án đầu tư theo đúng quy hoạch. Giao Sở Xây dựng sớm trình UBND tỉnh ban hành quy định về quản lý quy hoạch phân khu để quản lý quy hoạch một cách hiệu quả. Giao UBND huyện Thanh Thủy quản lý, theo dõi và kiểm tra việc thực hiện theo quy hoạch và các quy định có liên quan, đảm bảo tính thống nhất và chặt chẽ.

2. Quản lý về nguồn nước khoáng nóng:

- UBND tỉnh khuyến khích và tạo điều kiện để sớm hình thành doanh nghiệp làm đầu mối chung khai thác và cung cấp nguồn nước khoáng nóng phục vụ nhu cầu kinh doanh của các doanh nghiệp, đơn vị có nhu cầu sử dụng để có đầu mối quản lý, khai thác và cung cấp nhằm khai thác và sử dụng nguồn tài nguyên theo đúng quy định và hiệu quả nhất.

- Trong thời gian chưa có tổ chức, doanh nghiệp khai thác, cung cấp nước khoáng tập trung, đối với những dự án lớn triển khai đúng theo dự án, đúng tiến độ sớm đưa vào hoạt động có hiệu quả sẽ được UBND tỉnh và các ngành, các cấp tạo điều kiện để được cấp phép khai thác có thời hạn phục vụ kinh doanh, dịch vụ. Khi có đơn vị khai thác cung cấp nước khoáng nóng đầu mối tập trung phải tuân theo sự điều hành, cung cấp chung trong khu vực.

- Đối với các hộ gia đình trong phạm vi quy hoạch: Không khuyến khích tự ý khai thác để sử dụng nước khoáng nóng thông qua các biện pháp điều chỉnh bằng chính sách thuế; giao Cục thuế tỉnh nghiên cứu và tổ chức quản lý thu thuế đối với việc kinh doanh của các hộ đảm bảo chống thất thu thuế và thực hiện theo đúng quy định của pháp luật. Thường xuyên kiểm tra, phát hiện, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm trong quản lý nguồn nước, ô nhiễm môi trường, chấp hành chính sách thuế, tệ nạn xã hội… Đối với các hộ đã khoan, khai thác nhưng hiện tại không có nhu cầu sử dụng, yêu cầu huyện hỗ trợ để lấp lỗ đã khoan nhằm tránh lãng phí, gây ô nhiễm nguồn nước khoáng.

- Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện đánh giá tác động môi trường, khả năng gây ô nhiễm nguồn nước của các doanh nghiệp, tổ chức và các hộ dân. Có biện pháp xử lý nghiêm khắc đối với các hành vi gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến nguồn tài nguyên nước trong khu vực.

3. Về quản lý đất đai:

- Các xã nằm trong quy hoạch khu du lịch đã được duyệt phải tuân thủ và thực hiện theo đúng quy hoạch, đồng thời phải xây dựng kế hoạch sử dụng đất để triển khai thực hiện cụ thể quy hoạch.

- Đối với đất nông nghiệp, đất lâm nghiệp chưa được giao cho tổ chức, doanh nghiệp đầu tư dự án phải được quản lý chặt chẽ, không được sử dụng sai mục đích. Tăng cường quản lý, không để xảy ra tình trạng mua bán, chuyển nhượng trái phép đất thổ cư, đất vườn.

4. Quản lý về xây dựng:

Tăng cường kiểm tra công tác quản lý nhà nước về xây dựng. Các dự án đầu tư phải thực hiện nghiêm túc các quy định của nhà nước về xây dựng: Phải được cấp giấy phép xây dựng mới được tiến hành khởi công và triển khai dự án. Những trường hợp vi phạm phải xem xét xử lý kiên quyết, kịp thời.

5. Quản lý các hoạt động du lịch:

Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn theo chức năng, nhiệm vụ được giao. Phối hợp chặt chẽ với UBND huyện trong việc quản lý, chỉ đạo, định hướng và tổ chức các hoạt động du lịch theo quy hoạch, kế hoạch nhằm phát huy, khai thác lợi thế của tiềm năng du lịch khu vực Thanh Thủy, kết nối với các điểm du lịch khác của tỉnh và khu vực.

6. Về xử lý các tồn tại, vướng mắc:

UBND tỉnh đồng ý thành lập đoàn kiểm tra liên ngành của tỉnh để kiểm tra tình hình triển khai các dự án, làm rõ các tồn tại, vướng mắc và các vi phạm trong việc triển khai dự án trong thời gian sớm nhất. Thành phần đoàn kiểm tra bao gồm lãnh đạo các ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng và UBND huyện Thanh Thủy do lãnh đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư làm trưởng đoàn; trong quá trình kiểm tra, nếu có liên quan đến nội dung, nhiệm vụ của các đơn vị khác trưởng đoàn kiểm tra có quyền đề nghị các sở, ngành có liên quan phối hợp nhằm giải quyết và đề xuất biện pháp xử lý để báo cáo UBND tỉnh. Nội dung kiểm tra cần tập trung vào một số vấn đề cụ thể sau:

- Kiểm tra trình tự, thủ tục các loại giấy phép thực hiện dự án; quản lý, sử dụng đất, nước khoáng; năng lực tài chính để triển khai các dự án của các chủ đầu tư; tiến độ triển khai dự án, những vi phạm của chủ đầu tư. Kết quả kiểm tra phải đề xuất với UBND tỉnh các nội dung:

+ Đối với các dự án không đủ điều kiện để triển khai phải thực hiện thu hồi; hoàn chỉnh các thủ tục để UBND tỉnh quyết định thu hồi dự án, thu hồi đất theo đúng quy định của pháp luật hiện hành.

+ Đối với các dự án đã triển khai nhưng thiếu các thủ tục, hồ sơ yêu cầu hoàn thiện và quy định rõ thời hạn phải hoàn thiện các thủ tục đầu tư. Đối với các vi phạm về trình tự, thủ tục nếu phải thực hiện lại từ đầu phải kiến nghị yêu cầu thực hiện nghiêm túc hoặc đề xuất thu hồi chủ trương đầu tư, thu hồi dự án.

+ Đối với các doanh nghiệp cố tình không thực hiện dự án hoặc triển khai mang tính đối phó, cầm chừng, tiến độ chậm, đầu tư dàn trải, cố tình kéo dài không thực hiện hạng mục chính của dự án đầu tư phải có đề xuất rõ ràng để UBND tỉnh xem xét giải quyết.

- Thời gian kết thúc kiểm tra: Giữa tháng 3/2012.

- Yêu cầu: Kết quả kiểm tra phải cụ thể, rõ ràng; các kết luận, kiến nghị phải chặt chẽ đảm bảo đầy đủ điều kiện để xử lý theo các quy định của pháp luật hiện hành.

7. Yêu cầu các sở, ngành và UBND huyện Thanh Thủy phải tăng cường công tác phối hợp trong việc thực hiện nhiệm vụ theo chức năng, thẩm quyền được giao để đảm bảo tính thống nhất, đề xuất giải quyết các vướng mắc với UBND tỉnh một cách kịp thời nhằm chấn chỉnh và triển khai các nội dung đầu tư xây dựng Khu du lịch nước khoáng nóng Thanh Thủy theo Quy hoạch đã ban hành nhằm sớm đưa Khu du lịch Thanh Thủy trở thành một điểm du lịch, nghỉ dưỡng có quy mô, vị thế tương xứng với tiềm năng du lịch của tỉnh.

Vậy, thông báo để các cơ quan biết và thực hiện.






TL. CHỦ TỊCH 

                                                              CHÁNH VĂN PHÒNG

       Thiều Vinh (Đã ký)
