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THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Kế San tại buổi 

làm việc với Sở Xây dựng về triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng 

Nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh Phú Thọ





Ngày 05/6/2013, sau khi kiểm tra tại thực địa, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Hà Kế San đã chủ trì Hội nghị nghe Sở Xây dựng báo cáo tình hình triển các khai dự án đầu tư xây dựng Nhà ở xã hội, những khó khăn, vướng mắc và đề xuất, kiến nghị với UBND tỉnh. Dự buổi làm việc có lãnh đạo các sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Ngân hàng Nhà nước, Ngân hàng phát triển tỉnh Phú Thọ, Liên đoàn Lao động tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, UBND thành phố Việt Trì; Đại diện chủ đầu tư các dự án xây dựng Nhà ở xã hội: Công ty CP đầu tư XD và Phát triển nhà Phú Thọ, Công ty CP sản xuất và Thương mại Hà Thành, Công ty TNHH MTV quản lý phát tiển quỹ nhà ở và kinh doanh bất động sản Phú Thọ. Sau khi nghe Sở Xây dựng, Đại diện chủ đầu tư các dự án xây dựng Nhà ở xã hội báo cáo và ý kiến của các ngành, các thành phần dự họp, Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận và chỉ đạo như sau:


Chương trình triển các khai dự án đầu tư xây dựng Nhà ở xã hội được Chính phủ và các cấp, các ngành đặc biệt quan tâm. Đến nay đã có 02 dự án Nhà ở xã hội triển khai đầu tư xây dựng trên địa bàn thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ; các Chủ đầu tư đã nỗ lực có gắng hoàn thành các thủ tục đầu tư (Lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch xây dựng, lập, thẩm định, phê duyệt dự án đầu tư, thu hồi, giao đất đúng mục đích và triển khai dự án..), qua đánh giá của Sở Xây dựng, chất lượng công trình cơ bản đảm bảo; các cơ quan chức năng của tỉnh Phú Thọ đã tích cực, tạo điều kiện thuận lợi cho các chủ đầu tư triển khai dự án, ngày 17/9/2012, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 17/2012/QĐ-UBND về việc ban hành một số quy định về hỗ trợ, khuyến khích đầu tư nhà ở cho người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị, nguyên tắc lựa chọn đối tượng được mua, được thuê, thuê mua nhà ở cho người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị trên địa bàn tỉnh Phú Thọ (gọi tắt là Quyết định số 17/2012/QĐ-UBND)..Ủy ban nhân dân tỉnh ghi nhận và đánh giá cao sự cố gắng, nỗ lực của các Sở, ban, ngành, các Chủ đầu tư mặc dù còn gặp nhiều khó khăn nhưng đã chủ động, tích cực hoàn thành các thủ tục đầu tư, triển khai thi công các dự án.

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, đến thời điểm hiện nay hầu hết các hạng mục, công trình của dự án đều chậm so với tiến độ được phê duyệt. Việc chậm tiến độ thực hiện do nhiều nguyên nhân khác nhau, trong đó có các nguyên nhân chủ quan và nguyên nhân khách quan; về nguyên nhân khách quan: Các dự án được triển khai thực hiện trong giai đoạn nền kinh tế thế giới suy thoái, ảnh hưởng tiêu cực đến kinh tế của Việt Nam nói chung và tình hình tài chính của các chủ đầu tư nói riêng, giá cả thị trường có nhiều biến động theo hướng không có lợi cho nhà đầu tư, thị trường bất động sản ảm đạm, ngân hàng thận trọng hơn trong việc cho vay vốn đầu tư các dự án bất động sản; về nguyên nhân chủ quan: Năng lực tài chính của các chủ đầu tư còn hạn chế, một số chính sách, quy định của Nhà nước trong quá trình triển khai thực hiện gặp rất nhiều khó khăn, sự phối hợp giữa cơ quan chức năng, chính quyền địa phương với các chủ đầu tư trong quá trình triển khai dự án chưa được thường xuyên, kịp thời, đến nay các chủ đầu tư chưa tiếp cận được nguồn vốn vay ưu đãi từ các ngân hàng;   


Trong thời gian tới, để đẩy nhanh tiến độ xây dựng và đưa vào sử dụng các công trình của các dự án Nhà ở xã hội, Phó Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:


1. Yêu cầu các chủ đầu tư tập trung tháo gỡ khó khăn, đẩy nhanh hơn tiến độ thực hiện dự án so với giai đoạn trước đây;


2. Về vốn:


- Các Chủ đầu tư chủ động huy động các nguồn vốn tự có của đơn vị, các nguồn vốn huy động hợp pháp khác, vay vốn các ngân hàng để đẩy nhanh tiến độ của dự án; đảm bảo đầy đủ các thủ tục liên quan đến vay vốn ngân hàng, tiếp cận nguồn vốn cho vay hỗ trợ nhà ở theo Nghị quyết 02/NQ-CP ngày 07/01/2012 của Chính phủ, Thông tư số 11/2013/TT-NHNN ngày 15/5/2013 của Ngân hàng Nhà nước về việc quy định về cho vay hỗ trợ nhà ở theo Nghị quyết 02/NQ-CP ngày 07/01/2012 của Chính phủ và Thông tư số 07/TT-BXD ngày 15/5/2013 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn việc xác định các đối tượng được vay vốn hỗ trợ nhà ở theo Nghị quyết 02/NQ-CP ngày 07/01/2012 của Chính phủ.... theo hướng tạo điều kiện cho các đối tượng mua, thuê, thuê mua nhà ở xã hội tiếp cận với nguồn vốn vay.

- Các chủ đầu vay vốn các ngân hàng để đầu tư các dự án Nhà ở xã hội: Được tỉnh Phú Thọ hỗ trợ 40% giá trị lãi vay vốn đầu tư xây dựng công trình theo Quyết định số 17/2012/QĐ-UBND ngày 17/9/2012 của UBND tỉnh về việc ban hành một số quy định về hỗ trợ, khuyến khích đầu tư nhà ở cho người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị; nguyên tắc lựa chọn đối tượng được mua, được thuê, thuê mua nhà ở cho người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị trên địa bàn tỉnh Phú Thọ

- Ngân hàng Nhà nước Chi nhánh tỉnh Phú Thọ chỉ đạo các ngân hàng quan tâm, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp được tiếp cận các nguồn vốn vay ưu đãi trong việc đầu tư xây dựng Nhà ở xã hội;

3. Về đất đai: 

- Về công tác bồi thường giải phóng mặt bằng giai đoạn 2 của Dự án Khu nhà ở và Dịch vụ khu công nghiệp Thụy Vân (Liên quan đến diện tích đất trồng lúa): Yêu cầu Công ty Cổ phần sản xuất và Thương mại Hà Thành - Chủ đầu tư có văn bản đề nghị với Ủy ban nhân dân thành phố Việt Trì xem xét, tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét, trình Bộ Tài nguyên và Môi trường báo cáo Thủ tướng Chính phủ cho phép chuyển đổi mục đích sử dụng đối với đất lúa trong dự án;

- Về chủ trương: Đồng ý với đề nghị của Công ty Cổ phần đầu tư xây dựng và phát triển nhà Phú Thọ về chuyển đổi mục đích sử dụng diện tích 2.430m2 đất (Nhà B8 cũ), sang xây dựng Nhà ở xã hội theo hình thức giao đất không thu tiền sử dụng đất, đất được sử dụng lâu dài. Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Sở Kế họach và Đầu tư, UBND thành phố Việt Trì, UBND phường Thanh Miếu nghiên cứu, đề xuất cụ thể, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.


- Đồng ý với đề nghị của Công ty TNHH một thành viên quản lý phát triển và kinh doanh bất động sản Phú Thọ về việc không triển khai đầu tư xây dựng nhà ở cho người có thu nhập thấp tại khu 2 (đồi Dịch vụ), phường Gia Cẩm, thành phố Việt Trì.


4. Về đề nghị của các đơn vị:


- Đề nghị của Công ty Cổ phần đầu tư xây dựng và phát triển nhà Phú Thọ:


+  Cấp giấy chứng nhận sở hữu nhà cho các hộ gia đình tại A1, A2, A3, phường Thọ Sơn: Yêu cầu Công ty Cổ phần đầu tư xây dựng và phát triển nhà Phú Thọ hoàn thiện hồ sơ, thủ tục theo hướng dẫn của các phòng chuyên môn thuộc UBND thành phố Việt Trì, trình UBND thành phố Việt Trì để được xem xét cấp giấy chứng nhận sở hữu nhà cho các hộ gia đình theo quy định;


+ Về hỗ trợ giá trị còn lại của Nhà B8 (182.584.000 đồng), kinh phí bồi thường cho 13 hộ dân (111.655.536 đồng) và kinh phí tháo dỡ di chuyển Nhà B8 (361.000.000 đồng):  Yêu cầu Công ty Cổ phần đầu tư xây dựng và Phát triển nhà Phú Thọ có văn bản, cung cấp các tài liệu liên quan gửi Sở Tài chính. UBND tỉnh giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng căn cứ Quyết định số 17/2012/QĐ-UBND ngày 17/9/2012 của UBND tỉnh để đề xuất việc hỗ trợ cụ thể;


- Đề nghị của Sở Xây dựng về việc hướng dẫn chủ đầu tư các dự án nhà ở xã hội về trình tư, thủ tục, hồ sơ và mức hỗ trợ theo Quyết định số 17/2012/QĐ-UBND ngày 17/9/2012 của UBND tỉnh: Để tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp, UBND tỉnh giao Sở Tài chính có văn bản gửi các doanh nghiệp (Công ty CP đầu tư XD và phát triển nhà Phú Thọ, Công ty CP sản xuất và thương mại Hà Thành, Công ty TNHH MTV quản lý phát tiển quỹ nhà ở và kinh doanh bất động sản Phú Thọ) về thủ tục các hồ sơ liên quan để thực hiện các chính sách ưu đãi của tỉnh;

Thông báo để các sở, ngành và các đơn vị liên quan biết và triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- CT, các PCT;

- Các sở, ngành, đơn vị có tên tại TB;

- CVP, PVPTH;

- Lưu: VT, VX3, KT3, VX2 (Đ-50b).
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