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Về việc xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội

 và dự toán ngân sách Nhà nước năm 1999.


Mặc dù gặp nhiều khó khănn do tác động, ảnh hưởng diễn biến phức tạp bất thường của thời tiết và cuộc khủng hoảng tài chính tiền tệ khuvực; dưới sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ - HĐND và sự chỉ đạo trực tiếp của UBND tỉnh, cố gắng nỗ lực của các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh. Kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 1998 của tỉnh, cơ bản đạt được những mục tiêu đã đề ra, giữu vững ổn định chính trị và an ninh xã hội.


Tuy nhiên, tình hình kinh tế-xã hội vẫn còn nhiều khoá khăn và diễn biến phức tạp; một số chỉ tiêu chủ yếu nếu không có sự chỉ đạo chặt chẽ và quyết tâm cao thì khó có khả năng đạt được kế hoạch. Do đó, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm là rất nặng nề, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc cscs Sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị tiếp tục chỉ đạo thực hiện kế hoạch Nhà nước năm 1998, đồng thời khẩn trương triển khai xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách  Nhà nước năm 1999 theo những nội dung và tiến độ như sau:


I- Nhiệm vụ, nội dung chủ yếu của kế hoạch năm 1999:

1- Những nhiệm vụ chủ yếu của kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội năm 1999:


Năm 1999 có nhiều khó khăn, thách thức mới gay gắt, cần phải nỗ lực vượt qua, các cấp, các ngành khi xây dựng kế hoạch năm 1999, cần bám sát định hướng phát triển đã được xác định trong chương trình hành động thực hiện Nghị quyết BCHTW Đảng lần thứ 4 (khoá VIII ) của Tỉnh uỷ Phú Thọ.


- Dành ưu tiên phát triển nông nghiệp, trọng tâm là mục tiêu an toàn lương thực tại chỗ. Tập trung tháo gỡ những khó khăn trong sản xuất công nghiệp, có giải pháp với từng ngành, từng sản phẩm, chú ý các ngành có nhiều lợi thế và tiềm năng, sử dụng nhiều lao động, nguyên liệu tại chỗ và trong nước như công nghiệp chế biến nông lâm sản, thực phẩm; khai khoáng, hoá chất phân bón; sản xuất vật liệu xây dựng; dệt may; đẩy mạnh xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, ưu tiên vùng núi, vùng sâu, vùng xa và đô thị.


- Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư trong nước, tranh thủ vốn đầu tư nước ngoài; thực hiện sắp xếp, tổ chức lại doanh nghiệp Nhà nước, xúc tiến cổ phần hoá một số DNNN theo kế hoạch; khuyến khích phát triển kinh tế tư nhân, kinh tế hộ gia đình, kinh tế trang trại và kinh tế hợp tác xã.


- Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống tín dụng, nâng dần tỷ lệ cho vay trung và dài hạn, chú ý đầu tư phát triển kinh tế nông nghiệp nông thôn, góp phần xoá đói giảm nghèo; cho vay theo chương trình, dự án thúc đẩy sản xuất phát triển.


- Phát triển giáo dục, y tế, văn hoá thông tin, từng bước triển khai thực hiện công tác xã hội hoá trong các lĩnh vực văn hoá-xã hội. Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; nếu sống văn minh trong việc cưới, tang, lễ hội; tăng cường công tác quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực văn hoá-xã hội; ngăn ngừa có hiệu quả các tệ nạn xã hội.


2- Về ngân sách Nhà nước:


- Dự toán thu ngân sách của các cấp, phải được xây dựng theo đúng chế độ thu hiện hành và các luật thuế có hiệu lực từ năm 1999. Phấn đấu thu thuế và phí tăng hơn năm 1998; tích cực khai thác mọi nguồn thu, chống thất thu.


- Dự toán chi thường xuyên phải được tính toán chặt chẽ, hợp lý, tiết kiệm, đặc biệt là tiết kiệm chi quản lý hành chính; ưu tiên cho sự nghiệp phát triển giáo dục đào tạo, sự nghiệp khoa học theo Nghị quyết 2 BCH Trung ương Đảng (khoá VIII); nâng tỷ trọng chi ngân sách cho đầu tư phát triển.


- Dự toán chi đầu tư XDCB thuộc nguồn vốn ngân sách Nhà nước năm 1999 phải bố trí ưu tiên cho các công trình trọng điểm, cho vốn đối ứng ODA theo tiến bộ đã thoả thuận, các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng cho miền núi, vuàn cao, vùng gặp nhiều khó khăn. Tập trung vốn đầu tư cho các công trình sẽ hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm; chỉ bố trí xây dựng mới các công trình đã có đủ thủ tục theo qui định; các công trình chưa thật cần thiết, cấp bách thì chưa đầu tư.


- Công tác lập và quyết định dự toán ngân sách Nhà nước phải thực hiện theo đúng luật ngân sách (đã sửa đổi, bổ xung) và các văn bản hướng dẫn thực hiện. ổn định tỷ lệ phần trăm (%) phân chia các nguồn thu giữa các cấp ngân sách như năm 1998.

II- Tổ chức thực hiện :
1- Phân công thực hiện :


- Sở kế hoạch và đầu tư có trách nhiệm hướng dẫn các ngành, các huyện, thành, thị xây dựng kế hoạch Nhà nước năm 1999; chủ trì phối hợp với sở Tài chính- Vật giá làm việc với các cấp, các ngành,các đơn vị trực thuộc trong tỉnh; tổng hợp và xây dựng kế hoạch kinh tế- xã hội của tỉnh, kế hoạch các chương trình mục tiêu, dự kiến danh mục và mức vốn đầu tư cho các công trình XDCB năm 1999 báo cáo UBND tỉnh.

- Sở tài chính -vật giá hướng dẫn các cấp, các ngành lập kế hoạch thu, chi ngân sách Nhà nước năm 1999; chủ trì, phối hợp với sở Kế hoạch và đầu tư, các sở, ngành có liên quan xây dựng và tổng hợp kế hoạch thu, chi ngân sách theo luật ngân sách Nhà nước báo cáo UBND tỉnh

- Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị căn cứ chỉ thị này và nội dung hướng dẫn của Sở Tài chính - Vật giá, sở Kế hoạch và đầu tư xây dựng các chỉ tiêu kinh tế- xã hội cụ thể và lập kế hoạch thu, chi ngân sách thuộc lĩnh vực phụ trách, báo cáo UBND tỉnh, đồng gửi sở Kế hoạch và đầu tư, sở Tài chính- Vật giá để tổng hợp.

2- Tiến bộ thực hiện:

- Sở kế hoạch và Đầu tư, sở Tài chính- Vật giá có trách nhiệm hướng dẫn các sở, ban, ngành, các huỵên, thành, thị lập kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 1999, trước ngày 25/7/1998.

- Trước ngày 05 tháng 8 năm 1998 các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị gửi báo cáo kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước về sở Kế hoạchvà đầu tư, sở Tài chính- Vật giá, để tổng hợp trình UBND tỉnh, Thường trực tỉnh uỷ và báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính. Việc tổng hợp báo cáo phải xong trước ngày 15 tháng 8 năm 1998.


Yêu cầu Giám đốc  các sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong tỉnh tổ chức thực hiện nghiêm túc chỉ thị này./.
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