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CHỈ THỊ

Về việc chấn chỉnh, tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai đối với các tổ chức kinh tế được nhà nước giao đất, cho thuê đất 
trên địa bàn tỉnh Phú Thọ 
––––––––––––
Thực hiện Luật Đất đai năm 2003 và các văn bản hướng dẫn thi hành, công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh từng bước đi vào nền nếp; việc khai thác, quản lý và sử dụng đất đai ngày càng chặt chẽ, có hiệu quả. Trong những năm qua UBND tỉnh đã giao đất thực hiện các dự án, tạo điều kiện cho các tổ chức có đất để phát triển sản xuất kinh doanh. Các tổ chức được giao đất cơ bản đã chấp hành các quy định của pháp luật, sử dụng đất hiệu quả, đúng mục đích đóng góp vào sự tăng tưởng kinh tế của tỉnh, giải quyết việc làm cho người lao động, tăng nguồn thu cho ngân sách địa phương. 
Tuy nhiên, công tác quản lý nhà nước về đất đai vẫn còn một số mặt hạn chế, sự lãnh đạo, quản lý, điều hành của các cấp chính quyền địa phương chưa được quan tâm đúng mức. Công tác kiểm tra, thanh tra phát hiện, xử lý những vi phạm pháp luật về đất đai, đặc biệt đối với các tổ chức kinh tế chưa kịp thời. Còn nhiều dự án sau khi được giao đất chưa nghiêm túc thực hiện nghĩa vụ tài chính với Nhà nước, chậm triển khai, sử dụng đất không hiệu quả, không đúng mục đích, chuyển mục đích trái phép gây lãng phí, bức xúc trong nhân dân. 
Qua kết quả kiểm tra của Đoàn kiểm tra liên ngành của tỉnh đối với 47 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh theo Chỉ thị số 134/CT-TTg ngày 20/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật về đất đai của các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất có 12 đơn vị sử dụng đất không đúng mục đích, sử dụng đất không hiệu quả, không thực hiện dự án đầu tư, không đưa đất vào sử dụng, chậm triển khai dự án; 13 doanh nghiệp nợ tiền sử dụng đất, tiền thuê đất; 17 doanh nghiệp đã triển khai dự án nhưng tiến độ chậm theo quy định; 05 doanh nghiệp đang sử dụng đất do nhận chuyển nhượng quyền sử dụng đất nhưng chưa thực hiện các thủ tục chuyển mục đích, giao đất, cho thuê đất theo quy định. Đồng thời, qua kiểm tra của 05 huyện (Hạ Hòa, Đoan Hùng, Tân Sơn, Cẩm Khê, Thanh Thuỷ) đối với 78 doanh nghiệp thì có 40 doanh nghiệp vi phạm, cụ thể: 22 doanh nghiệp sử dụng đất không đúng mục đích, 3 doanh nghiệp bị lấn chiếm đất, 10 doanh nghiệp không sử dụng đất, chưa đưa đất vào sử dụng và 5 doanh nghiệp nhận chuyển nhượng quyền sử dụng đất nhưng chưa thực hiện thủ tục theo quy định. 

Để chấn chỉnh và tăng cường công tác quản lý đất đai trong thời gian tới, đặc biệt việc quản lý sử dụng đất của các tổ chức kinh tế trên địa bàn tỉnh, đảm bảo việc sử dụng đất tiết kiệm, có hiệu quả, UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, các tổ chức kinh tế được giao đất, cho thuê đất thực hiện nghiêm túc một số nội dung sau: 
1. Sở Tài nguyên và Môi trường: 

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan rà soát các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Đất đai thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh đã ban hành; sửa đổi, điều chỉnh các quy định không còn phù hợp, đặc biệt là thủ tục thực hiện công tác thu hồi, giao đất, cho thuê đất, bồi thường hỗ trợ và tái định cư và công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất;

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, đặc biệt trong lĩnh vực giao đất, cho thuê đất; thẩm định chặt chẽ nhu cầu sử dụng đất của dự án trước khi trình UBND tỉnh giao đất, cho thuê đất, đảm bảo sử dụng đất hợp lý, tiết kiệm, hiệu quả; thực hiện thanh tra, kiểm tra định kỳ đối với các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất trong thời gian gần đây; phát hiện và xử lý các vi phạm, đặc biệt là các vi phạm đã có kết luận xử lý báo cáo UBND tỉnh xem xét xử lý theo thẩm quyền; thanh tra toàn diện về công tác giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, chuyển nhượng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại một số xã phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh và các tổ chức sử dụng đất, tổng hợp kết quả chung toàn tỉnh báo cáo UBND tỉnh trong tháng 12/2013;

- Hướng dẫn, đôn đốc UBND các huyện, thành thị tổ chức đợt thanh tra toàn diện về công tác giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, chuyển nhượng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn các xã, phường, thị trấn trên địa bàn; thực hiện công tác chỉnh lý biến động đất đai, đặc biệt là diện tích đất trồng lúa nước để có số liệu chính xác phục vụ cho việc lập bản đồ khu vực trồng lúa nước cần bảo vệ nghiêm ngặt; chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và UBND các huyện thành, thị xây dựng Bản đồ khu vực trồng lúa nước cần bảo vệ nghiêm ngặt trên địa bàn tỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan rà soát hình thức, thời hạn sử dụng đất, hợp đồng thuê đất, giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức kinh tế; đề xuất xử lý đối với những trường hợp còn tồn tại, thu hồi, cấp đổi giấy chứng nhận đối với các tổ chức không còn phù hợp theo quy định; xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai đối với các tổ chức đang sử dụng đất. 
2. Sở Kế hoạch và đầu tư: 

Chủ trì phối hợp với các cơ quan có liên quan tăng cường kiểm tra, rà soát đánh giá năng lực của chủ đầu tư, tính khả thi, tiến độ thực hiện dự án đã cấp giấy chứng nhận đầu tư, đặc biệt là các dự án trọng điểm; xem xét, đề xuất với UBND tỉnh: Dãn tiến độ thực hiện các dự án, thu hồi giấy chứng nhận đầu tư theo quy định báo cáo UBND tỉnh xem xét trong tháng 12/2012. 
3. Sở Tài chính: 

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan thống nhất xác định giá đất, nghĩa vụ tài chính về đất đai của tổ chức kinh tế được giao đất, cho thuê đất; kiểm kê xác định giá trị tài sản còn lại trên đất của các tổ chức ngay sau khi có quyết  định thu hồi đất, trình UBND tỉnh xem xét quyết định; rà soát, đề xuất xử lý các vướng mắc về tài sản còn lại khi nhà nước thu hồi đất do vi phạm Luật Đất đai;

- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường rà soát các hợp đồng thuê đất các tổ chức kinh tế đã hết thời gian ổn định giá để điều chỉnh đơn giá trong hợp đồng thuê đất theo quy định.

4. Sở Xây dựng: 

Thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về công tác xây dựng, nhất là việc cấp phép xây dựng. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về xây dựng của các tổ chức được nhà nước giao đất, cho thuê đất để chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định.

5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: 
- Đôn đốc việc xây dựng quy hoạch sử dụng đất, phương án điều chế rừng, phương án sản xuất, kinh doanh đối với các nông lâm trường (nay chuyển thành Công ty) trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt trong năm 2012, theo quy định tại Nghị định số 170/2004/NĐ-CP ngày 22/9/2004, Nghị định số 200/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004, Văn bản số 1019/TTg-DMDN ngày 24/6/2011 của Chính phủ về sắp xếp, đổi mới và phát triển nông lâm trường quốc doanh. 

- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng Bản đồ khu vực trồng lúa nước cần bảo vệ nghiêm ngặt trên địa bàn tỉnh.

6. Sở Tư pháp: 

Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường tổ chức rà soát các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Đất đai thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh đã ban hành; sửa đổi hoặc bãi bỏ các quy định không còn phù hợp, đồng thời ban hành mới các văn bản hướng dẫn thi hành pháp luật đất đai, đảm bảo tính đồng bộ.
7. Thanh tra tỉnh:

Tăng cường công tác thanh tra giải quyết khiếu nại, tố cáo về đất đai; phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường thanh tra, kiểm tra chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về đất đai. 

8. Cục thuế tỉnh: 
- Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện nghĩa vụ tài chính của các tổ chức kinh tế đang sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định; truy thu đối với các đơn vị còn nợ tiền thuê đất, tiền sử dụng đất đến năm 2012, không để tình trạng tồn đọng kéo dài; tổ chức tốt việc kê khai, thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất đối với các tổ chức kinh tế được UBND tỉnh giao đất, cho thuê đất trên địa bàn tỉnh;
- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường rà soát, thống kê đầy đủ tình hình quản lý, sử dụng đất và xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai đối với các tổ chức kinh tế đang sử dụng đất trên địa bàn tỉnh.

9. Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về đất đai; tăng cường thanh tra, kiểm tra, các tổ chức kinh tế, hộ kinh doanh sử dụng đất trên địa bàn để phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật đất đai và xử lý hoặc báo cáo cấp có thẩm quyền xử lý theo quy định; xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện đợt thanh tra toàn diện về công tác giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, chuyển nhượng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở các xã, phường, thị trấn trên địa bàn theo hướng dẫn của Sở Tài nguyên và Môi trường, báo cáo kết quả về Sở Tài nguyên và Môi trường trong tháng 11/2013 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh; 
- Thực hiện hoàn thành công tác lập, xét duyệt quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, thực hiện việc công bố, công khai và quản lý quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất. Công tác giao đất, cho thuê đất phải thực hiện theo đúng quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt và trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật, đặc biệt là việc chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa nước, đất rừng phòng hộ, rừng đặc dụng;

- Thực hiện tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng trên địa bàn để bàn giao đất cho nhà đầu tư thực hiện dự án theo đúng quy định của pháp luật, không để xảy ra tình trạng khiếu kiện kéo dài;

- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường rà soát, thống kê và xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai; 
- Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn tổ chức thực hiện đợt thanh tra toàn diện về công tác giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, chuyển nhượng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn.

10. Các tổ chức được giao đất, cho thuê đất:

- Chấp hành đúng các quy định của pháp luật về đất đai, xây dựng và các quy định khác của pháp luật có liên quan; sử dụng đất hiệu quả, đúng mục đích; thực hiện dự án đầu tư đảm bảo đúng tiến độ theo quy định; thực hiện đầy đủ nghĩa vụ tài chính đối với Nhà nước;

- Việc thực hiện các quyền của người sử dụng đất phải đảm bảo đúng quy định; nghiêm cấm trường hợp chuyển nhượng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất hoặc nhận chuyển nhượng quyền sử dụng đất, chuyển mục đích trái pháp luật.

- Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc phản ánh về UBND tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường).
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
                 Hoàng Dân Mạc

