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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ 

Về việc tiếp tục  chấn chỉnh lập lại kỷ cương trong dviệc vận chuyển, kinh doanh gỗ, nguyên liệu giấy. 

Trong báo cáo của các ngành chức năng, trong 6 tháng đầu năm 1995 tuy các ngành đã có nhiều cố gắng áp dụng nhiều biện pháp rất tích cực và đạt được một số kết quả trong việc ngăn chặn, xử lý các hành vi vận chuyển, buôn bán lâm sản trái phép. Nhưng những  kết quả đạt được chỉ là phần nhỏ so với thực tế vi phạm. Nạn buôn bán lâm sản trái phép vẫn gia tăng, mức độ vi phạm ngày càng nghiêm trọng và xảo quyệt hơn, quy mô lớn hơn, hậu quả gây ra xấu hơn . 

Để ngăn chặn nạn phá rừng, tiếp tục chấn chỉnh, lập lại kỷ cương trong việc kinh doanh lâm sản, Chủ tịch UBND  tỉnh Vĩnh Phú Chỉ thị  cho Thủ trưởng các ngành : Công an, Kiểm lâm, Quản lý thị trường và Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị thực hiện các yêu cầu sau : 

1. Tăng cường chỉ đạo và phối hợp giữa 3 ngành, UBND các huyện thực hiện các biện pháp tích cực hơn để kiểm tra kiểm soát các hành vi kinh doanh, vận chuyển khai thác, chế biến gỗ và nguyên liệu giấy trái phép trên địa bàn bằng bất cứ phương tiện và cách thức nào để kịp thời phát hiện, xử lý các vi phạm . 

Các ngành phải bố trí những cán bộ có năng lực, có trách nhiệm và phẩm chất đạo đức tốt thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, kiểm soát và xử lý công  việc . Phải xử lý kỷ luật thật nghiêm khắc đối với những người lợi dụng quyền hạn tiếp tay cho bọn buôn bán, vận chuyển gỗ trái phép . 

2. Đối với các vụ vận chuyển, kinh doanh gỗ và nguyên liệu giấy trái phép đã phát hiện phải xử lý nghiêm túc theo hướng: 

- Phạt tiền với mức cao nhất theo quy định đối với chủ hàng và chủ phương tiện. Đối  với  các vụ vi phạm nghiêm trọng, tái phạm nhiều lần thì phải truy cứu trách nhiệm hình sự . 

- Tịch thu toàn bộ số lâm sản phạm pháp và tổ chức bán đấu giá theo quy định tại văn bản số 405/HC ngày 21/3/1995 của UBND tỉnh . Chỉ  bán cho các doanh nghiệp chế biến gỗ trong tỉnh tuyệt đối không được bán lại cho chủ hàng đã vi phạm . Các cơ quan trực tiếp phát hiện xử lý có trách nhiệm thu giữ và tập trung số gỗ vi phạm tại các địa điểm an toàn, thuận lợi để tổ chức bán đấu giá . 

- Đối  với phương tiện vận chuyển gỗ trái phép : Phải tạm giữ tất cả các phương tiện vi phạm để xác minh , điều tra làm rõ vụ vi phạm và báo cáo UBND tỉnh giải quyết. Không được tự ý trả lại phương tiện cho bất kỳ người nào khi chưa có quyết định xử lý của UBND tỉnh . Nếu chủ phương tiện, lái xe tự giác khai báo và tạo điều kiện cho các cơ quan có trách nhiệm xử lý chủ hàng thì chỉ   phạt tiền và trả lại phương tiện . Nếu cố ý che giấu hoặc vi phạm nghiêm trọng thì phải tịch thu phương tiện ( kể cả  các phương tiện của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp Nhà nước ), Nếu lái xe, những người thông đồng với chủ hàng để buôn bán, vận chuyển lâm sản trái phép là cán bộ, công nhân, viên chức nhà nước, lực lượng vũ trang thì cơ quan trực tiếp kiểm tra phải lập biên bản và các hồ sơ cần thiết gửi cho đơn vị quản lý  các đối  tượng đó yêu cầu  xử lý kỷ luật buộc thôi việc . 

- Đối với các tụ điểm, chứa chấp lâm sản trái phép, các ngành Công an, Quản lý thị trường, Kiểm lâm phải phối hợp chặt chẽ cùng các địa phương phá cho bằng được ngay trong tháng 7/1995. Kiên quyết đưa ra xử lý trước pháp luật những đối tượng cố ý vi phạm, những đối tượng cản trở, chống người thi hành công vụ trong khi giải toả các tụ điểm trên . 

Sau khi đã giải toả, nếu xã, phường nào tái hoạt động trở lại các tụ điểm buôn bán, chứa chấp lâm sản trái phép thì trách nhiệm thuộc Chủ tịch UBND xã, phường đó và phải chịu kỷ luật trước Chủ tịch UBND huyện theo điều 52 Luật tổ chức HĐND và UBND . 

3- Đối  với việc khai thác, vận chuyển kinh doanh nguyên liệu giấy. Sở Nông lâm nghiệp, Chi cục kiểm lâm, Ban chỉ đạo quản lý thị trường phải trấn chỉnh lại và thực hiện đúng qui định của UBND tỉnh . Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát các khâu: Khai thác, vận chuyển, kinh doanh nguyên liệu giấy . Nếu phát hiện vi phạm phải xử lý phát tiền, tịch thu  tang vật, phương tiện và thu hồi giấy phép kinh doanh . 

Yêu cầu các đơn vị chế biến lâm sản trong tỉnh, hàng quí phải báo cáo, cung cấp các số liệu về đối tượng cung ứng  nguyên liệu, số lượng nguồn gốc nguyên liệu …. cho Chi cục kiểm lâm tỉnh để quản lý khai thác kinh doanh nguyên liệu giấy trên địa bàn . 

Kể từ nay giao Cục thuế chỉ đạo các Chi cục thuế trực tiếp thu thuế sử dụng đất trồng rừng của các hộ gia đình, các HTX . Không để cho UBND xã thu như trước đây. Khi nộp thuế đơn vị, cá nhân khai thác nguyên liệu giấy phải xuất  trình giấy phép khai thác và các thủ tục cần thiết khác. Nếu không đủ các thủ tục theo quy định thì chưa thu thuế mà chuyển sang kiểm lâm giải quyết theo quy định tại QĐ số 288/QĐ của UBND tỉnh. Giao Chi cục kiểm lâm nghiên cứu bổ sung các quy định đã có về quản lý nguyên liệu giấy trình UBND tỉnh quyết  định . 

4- Tất cả tiền bán lâm sản, phương tiện tịch thu, tiền phát vi phạm sau khi trừ các chi phí hợp lý  và trích quỹ theo quy định, số còn lại các cơ quan trực tiếp kiểm tra, xử lý phải nộp ngay vào ngân sách Nhà nước. Nghiêm cấm việc  tự  ý  để lại  sử dụng chi tiêu nội bộ, xin phê duyệt sau . 

Trong qúa trình thực hiện nhiệm vụ, nếu công việc vượt thẩm quyền các cơ quan thực hiện kiểm tra, sử lý phải báo cáo UBND tỉnh giải quyết. 

Nhận chỉ thị này yêu cầu thủ trưởng các ngành liên quan, chủ tịch UBND các huyện, thành, thị nghiêm túc chỉ đạo thực hiện có hiệu quả cao nhất. 
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