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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ
Về bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2004 – 2009

 Uỷ ban thường vụ Quốc hội đã công bố và ấn định ngày bầu cử  đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2004 – 2009 (ngày chủ nhật 25/4/2004). Theo đó, ngày 02/01/2004 Thủ tướng Chính phủ đã ra Chỉ thị số 02/2004/ CT-TTg về chỉ đạo tổ chức thực hiện cuộc bầu cử đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2004 – 2009; Tỉnh Phú Thọ đã có Thông chi số 16/TT-TU ngày 23/12/2003 về lãnh đạo cuộc bầu cử HĐND 3 cấp nhiệm kỳ 2004 – 2009.


Để cuộc bầu cử Đại biểu HĐND các cấp thật sự dân chủ, đúng Pháp luật, đảm bảo an toàn, tiết kiệm; Phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong việc xây dựng củng cố chính quyền ngày càng trong sạch vững mạnh; Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của HĐND các cấp, đáp ứng yêu cầu đổi mới của đất nước, thực hiện mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng dân chủ,văn minh: Làm cho cuộc bầu cử nhân dân các cấp trở thành một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng của tất cả các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân, tạo không khí ngày hội của quần chúng. Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện tốt một số nội dung sau:


1. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng CBCNV và nhân dân về mục đích, ý nghĩa của cuộc bầu cử HĐND các cấp, những nội dụng cơ bản của cuộc bầu cử Đại biểu HĐND ( năm 2003), Luật tổ chức HĐND và UBND (năm 2003), Các văn bản chỉ đạo của TW và của tỉnh, hướng dẫn nội dung yêu cầu của cuộc bầu cử để mọi công dân thấy rõ chách nhiệm, quyền hạn trong việc lựa chọn, giới thiệu, bầu cử những người xứng đáng đại diện cho ý chí nguyện vọng và quyền làm chủ nhân dân vào HĐND các cấp, góp phần xây dựng củng cố chính quyền thực sự của dân, do dân, vì dân.


- Sở Văn hoá - Thông tin cùng đài Phát thành và Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ và các cơ quan thông tin đại chúng khác có kế hoạch tổ chức tuyên truyền và cổ động một cách kịp thời, sâu rộng cho cán bộ, Công chức, Lực lượng vũ trang và mọi tầng lớp nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc bầu cử, làm cho cuộc bầu cử này thực sự là ngày  hội của toàn dân.


- Sở Tư pháp phối hợp với các cơ quan liên quan có kế hoạch tổ chức học tập luật bầu cử HĐND, Luật tổ chức HĐND và UBND (năm 2003); cải tiến, nâng cao chất lượng, nội dung, đổi mới các hình thức chuyên trang, chuyên mục trên các phương tiện thông tin đại chúng; tăng cường hoạt động của hội đồng chỉ đạo công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục của tỉnh, chỉ đạo các cấp, các ngành làm  tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, cải tiến nội dung phục vụ tốt nhất cho cuộc bầu cử HĐND các cấp.


- Sở Nội vụ giúp UBND đảm bảo tài liệu bầu cử, tổ chức tập huấn nghiệp vụ và thường xuyên kiểm tra, theo dõi việc triển khai bầu cử các địa phương, tổng kết kết quả bầu cử báo cáo UBND tỉnh.


- Công An tỉnh tăng cường các biện pháp nắm bắt tình hình đấu tranh chấn áp mạnh mẽ bọn tội phạm hình sự, các tệ nạn xã hội: Phối hợp với bộ chỉ huy quân sự tỉnh có phương án bảo vệ tuyệt đối an toàn các hoạt động của Hội đồng bầu cử, các đơn vị bầu cử, các tổ chức bầu cử…cả trước, trong và sau ngày bầu cử.


- Sở Tài chính có trách nhiệm đảm bảo cấp kinh phí cho các ngành, các cấp, phục vụ cuộc bầu cử, kiểm tra chặt chẽ việc chi tiêu, đảm bảo tiết kiệm đúng mục đích, chống lãnh phí.


- Sở Giao thông – Vận tải phải đảm bảo được phương tiên, điều kiện đi lại được tốt ngày bầu cử.


- Bưu điện tỉnh có trách nhiệm bảo đảm công tác thông tin liên lạc thông suốt phục vụ tốt cho việc chỉ đạo bầu cử từ tỉnh đến cơ sở.


- Cục Thống kê chỉ đạo các phòng thống kê các huyện, thành, thị cung cấp số liệu đến 31/12/2003, để làm căn cứ tính số liệu đại biểu HĐND ở mỗi đơn vị hành chính.


- Các Sở, ngành liên quan khác của tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động thực hiện những nội dung có liên quan đến cuộc bầu cử HĐND 3 cấp đạt kết quả.


2. UBND các huyện, thành, thị có trách nhiệm tổ chức tốt cuộc bầu cử ở địa phương và tranh thủ sự lãnh đạo của cấp uỷ đảng, chỉ đạo cuộc bầu cử ở các xã, phường, thị trấn trên địa bàn đạt kết quả tốt. Trong công tác chuẩn bị cần có phương án giữ gìn an ninh trật tự, tổ chức phòng, chống cháy nổ tại các địa điểm bỏ phiếu, đảm bảo cho nhân dân đi bầu cử được trật tự, an toàn,


3. Đề nghị UBMTTQ tỉnh và các đoàn thể nhân dân phối hợp chặt chẽ với chính quyền các cấp để tuyên truyền, vận động các cử chi đi bỏ phiếu, làm tròn nghĩa vụ của người công dân.


Yêu cầu các sở, ngành và UBND các cấp tăng cường sự chỉ đạo triển khai công tác chuẩn bị bầu cử và tổ chức tốt cuộc bầu cử, thường xuyên báo với thường trực HĐND và UBND, Hội đồng bầu cử tỉnh, UBMTTQ tỉnh và Sở Nội vụ về tiến độ và kết quả thực hiện.
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