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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN SƠN KHÓA I, KỲ HỌP THỨ BA

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân 26/11/2003;

Sau khi xem xét đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện tại Văn bản số 02/TTr-UBND ngày 02 tháng 01 năm 2007, kèm theo báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2007, phương hướng nhiệm vụ năm 2008; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế và Ngân sách, Ban Văn hóa xã hội và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành, thông qua báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế năm 2007, phương hướng nhiệm vụ 2008 của Ủy ban nhân dân huyện; Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nội dung sau:

I - VỀ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2007

Thực hiện Nghị định số 61/NĐ-CP ngày 09/04/2007 của Chính phủ về việc điều chỉnh địa giới hành chính của huyện Thanh Sơn để thành lập huyện Tân Sơn. Huyện Tân Sơn mới thành lập có diện tích tự nhiên 68.858 ha, dân số 73.406 người có 17 xã trong đó 14 xã đặc biệt khó khăn.

Năm 2007 bên cạnh thuận lợi cơ bản là tình hình chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, an ninh được giữ vững. Sự quan tâm, lãnh đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và các ban, ngành của tỉnh. Sự chỉ đạo toàn diện, trực tiếp của Huyện ủy, HĐND và sự điều hành có hiệu quả của UBND huyện. Bộ máy Đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở được kiện toàn và đi vào hoạt động ổn định ngay sau ngày công bố thành lập huyện. Đội ngũ cán bộ đa số còn trẻ, được đào tạo cơ bản, nhiệt tình trong công tác. Tinh thần đoàn kết, phấn đấu nỗ lực, vượt mọi khó khăn của toàn thể cán bộ, đảng viên và của nhân dân trong huyện.

Tuy nhiên khó khăn, thách thức còn nhiều: Tình hình thời tiết và diễn biến sâu bệnh phức tạp dẫn đến năng suất, sản lượng một số cây trồng chính đạt thấp, dịch lở mồm long móng ở gia súc xuất hiện từ cuối năm 2006 đến tháng 3/2007 mới được dập tắt, giá cả vật tư và một số mặt hàng thiết yếu vẫn tăng cao làm ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất kinh doanh và đời sống nhân dân. Trụ sở làm việc tạm thời còn chật hẹp, điều kiện đi lại của cán bộ còn gặp nhiều khó khăn…

Khắc phục những khó khăn nói trên, năm 2007 tình hình kinh tế xã hội của huyện vẫn được ổn định và đạt được một số kết quả nhất định.

II - MỤC TIÊU VÀ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2008:

1. Mục tiêu:

Để hoàn thành kế hoạch năm 2008 - năm thứ hai thành lập huyện đòi hỏi các cấp các ngành phải hết sức năng động, sáng tạo trên tinh thần huy động tối đa nội lực và tranh thủ triệt để ngoại lực để thúc đẩy tăng trưởng, phát triển kinh tế - xã hội, chuyển đổi nhanh cơ cấu kinh tế theo hướng tích cực.

Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trên tất cả các lĩnh vực, tiếp tục cải cách hành chính, quản lý chặt chẽ có hiệu quả, đúng mục tiêu các chương trình, dự án, đẩy nhanh tốc độ tăng trưởng kinh tế, tốc độ xóa đói giảm nghèo, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu kế hoạch đề ra.

2. Các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu:

- Phấn đấu tốc độ tăng trưởng kinh tế tăng 19,8% trở lên.

- Tổng giá trị sản xuất các ngành kinh tế: 312 tỷ đồng.

- Sản lượng lương thực: 21 nghìn tấn/năm trở lên.

- Lương thực bình quân: 280 kg/người/năm.

- Thu nhập bình quân: 3,8 triệu đồng/người/năm.

- Duy trì độ che phủ rừng trên 70%.

- Diện tích rừng trồng mới: 1.700 ha.

- Phát triển diện tích chè đạt: 2.600 ha, trong đó:

+ Chè trong dân: 1.500 ha

+ Diện tích chè trồng mới: Từ 80 - 100 ha.

- Về chăn nuôi:

+ Tổng đàn trâu: 15.000 con;

+ Tổng đàn bò: 12.000 con;

+ Tổng đàn lợn: 40.000 con;

+ Tổng đàn gia cầm: 400.000 con.

- Tổng thu ngân sách 86,647 tỷ (trong đó thu trên địa bàn 2,378 tỷ).

- Tổng chi ngân sách 86,647 tỷ.

- Sử dụng máy đàm thoại: 2,5 máy/100 dân trở lên.

- Tỷ lệ hộ dân được dùng điện lưới: 75% trở lên.

- Tỷ lệ hộ nghèo theo tiêu chuẩn mới: Dưới 46,8%.

- Tỷ lệ phát triển dân số dưới 1,03%.

- Tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưỡng dưới 27%.

- Số xã đạt chuẩn quốc gia về y tế: 20%

- Số xã đạt tiêu chuẩn văn hóa 20 - 25%.

III - GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

1. Tập trung đẩy nhanh phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa, tăng nhanh giá trị sản xuất lâm nghiệp và chăn nuôi:

- Về nông lâm nghiệp: Tiếp tục thực hiện các chương trình phát triển nông lâm nghiệp đang được triển khai trên địa bàn các xã. Tập trung việc chủ động nguồn nước tưới tiêu, giống chất lượng cao, tăng tỷ lệ lúa lai, triển khai các dự án hỗ trợ sản xuất. Tập trung tháo gỡ khó khăn cho các doanh nghiệp để phát triển sản xuất, giúp các doanh nghiệp mở rộng thị trường nhất là đối với các sản phẩm sử dụng nguyên liệu là các mặt hàng nông sản, các sản phẩm từ kinh tế rừng.

- Tiếp tục thực hiện đề án chăn nuôi trâu bò thịt, bò lai chất lượng cao theo đề án của tỉnh và của huyện. Phát triển kinh tế trang trại, kinh tế hộ khai thác lợi thế về đất đai và lao động khu vực nông thôn, nông nghiệp. Thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh ở gia súc, gia cầm theo dõi thường xuyên diễn biến để có biện pháp ứng phó.

- Thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng, đặc biệt chú trọng bảo vệ rừng quốc gia Xuân Sơn. Chấn chỉnh công tác quản lý đất đai ở tất cả các cấp, rà soát lại quỹ đất rừng để đề nghị với tỉnh điều chỉnh lại quỹ đất rừng kém chất lượng không có tác dụng phòng hộ sang rừng sản xuất cho nông dân. Thực hiện việc bố trí lại dân cư ở vùng dễ bị ảnh hưởng của thiên tai, vùng có điều kiện đặc biệt khó khăn về đời sống, vùng rừng đặc dụng cần bảo vệ nghiêm ngặt và vùng rừng xung yếu. Phát huy lợi thế vùng cao để phát triển một số nông sản đặc trưng có thế mạnh của huyện như: trồng, sản xuất chè xanh chất lượng cao, trồng cây dược liệu, khoai tầng v.v… Tất cả các cấp các ngành phải có phương án chủ động, thiết thực để đối phó với mùa mưa bão, phòng cháy chữa cháy rừng nhằm giảm thấp nhất thiệt hại về người và tài sản. Áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật xây dựng mô hình điểm để tổng kết và nhân ra diện rộng. Làm tốt công tác dịch vụ cung ứng giống, vật tư, thuốc bảo vệ thực vật phục vụ sản xuất. 

2. Huy động nguồn lực để xây dựng kết cấu hạ tầng tạo điều kiện cho tăng trưởng kinh tế - xã hội: 

Trong năm 2008 tiếp tục xúc tiến quy hoạch tổng thể phát triển KT - XH của huyện, xác định tiềm năng thế mạnh từng vùng để đầu tư phát triển; tiếp tục rà soát lại quỹ đất, quản lý xây dựng theo quy hoạch, nhất là khu trung tâm huyện lỵ. Tích cực xây dựng các dự án, tranh thủ mọi nguồn lực xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ sản xuất và đời sống. 

- Nhanh chóng hoàn thành các khâu chuẩn bị đầu tư để khẩn trương thi công các hạng mục công trình thuộc chương trình mục tiêu, trụ sở UBND xã, các công trình trọng điểm thuộc trung tâm huyện như nhà làm việc Huyện ủy, HĐND - UBND, trung tâm hội nghị huyện; chợ đầu mối nông sản. Thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng, thủ tục đầu tư đúng quy định để đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án. Tăng cường giám sát hoạt động xây dựng đối với các công trình XDCB, đảm bảo chất lượng, kỹ thuật và đúng các quy định hiện hành của Nhà nước về quản lý đầu tư xây dựng. 

- Huy động nguồn lực để đảm bảo nghĩa vụ vốn đối ứng theo quy định, khai thác nguồn lực từ quỹ đất đấu giá, cấp đất có thu tiền sử dụng đất và các nguồn thu khác. 

3. Đẩy mạnh công tác văn hóa - xã hội, bắt kịp với sự phát triển của xã hội: 

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện các cấp học, duy trì phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục THCS, tiến tới đạt phổ cập bậc trung học vào năm 2015. Đẩy nhanh công tác xã hội hóa giáo dục, huy động nguồn lực để xây dựng cơ sở vật chất trường học. Phấn đấu đến năm 2008 xóa 60% phòng học, lớp học tạm, đảm bảo đủ nhà ở cho giáo viên, xây dựng 04 trường mầm non, tiểu học, THCS đạt chuẩn quốc gia. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”.

- Tiếp tục xây dựng và sử dụng có hiệu quả các thiết chế văn hóa trong từng cụm dân cư nhằm nâng cao mức hưởng thụ văn hóa cho nhân dân các dân tộc trong huyện. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Tăng cường kiểm tra, quản lý chặt chẽ các hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đường lối chính sách của Đảng và Nhà nước, pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo cho toàn thể nhân dân. Thực hiện tốt chính sách đối với người có công với nước và các chương trình trợ giúp khác. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục về dân số, tuyên truyền sâu rộng chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác dân số, xây dựng gia đình văn hóa; triển khai thực hiện chiến lược truyền thông thay đổi hành vi về dân số, sức khỏe sinh sản; chương trình hành động vì trẻ em và chiến lược xây dựng gia đình giai đoạn 2006 - 2010.

4. Công tác quốc phòng, an ninh và cải cách hành chính phải được quan tâm thường xuyên: 

a) Công tác quốc phòng, an ninh: 

Tăng cường củng cố an ninh, quốc phòng, giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội. Chính quyền các cấp xây dựng kế hoạch hành động cụ thể để phát động phong trào sâu rộng, đều khắp liên tục để đẩy lùi, hạn chế tối đa tai nạn giao thông, tệ nạn ma túy, mại dâm. Hoàn thành nhiệm vụ chỉ tiêu xây dựng lực lượng, huấn luyện, luyện tập, tuyển sinh quân sự, tuyển quân trong năm. 

b) Công tác cải cách hành chính: 

- Chính quyền cấp huyện: Bổ sung cán bộ được đào tạo đúng chuyên môn cho các phòng chuyên môn, rà soát để xây dựng chức năng nhiệm vụ hợp lý cho từng bộ phận, từng công chức. Phát động phong trào thi đua “đạo đức, tác phong, lề lối làm việc của công chức, công sở” nhằm: Nâng cao hiệu lực quản lý, điều hành của các phòng thuộc UBND huyện. Tập trung hướng về cơ sở nhằm tháo gỡ khó khăn và đẩy nhanh tiến độ giải quyết công việc đúng quy định. Thường trực UBND huyện tiếp tục duy trì quy chế làm việc, xây dựng chương trình công tác tuần, tháng, quý để chủ động quản lý, điều hành. 

- Chính quyền cấp xã: Cần coi trọng công tác bồi dưỡng đội ngũ công chức để đảm bảo đủ điều kiện thực hiện nhiệm vụ được giao. 

- Thực hiện cơ chế “một cửa” ở tất cả các cơ quan, đơn vị và các xã tạo sự thông thoáng trong giải quyết công việc đối với tổ chức và cá nhân. 

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao: 

- Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo tổ chức thực hiện nghị quyết, báo cáo kết quả với Hội đồng nhân dân huyện; 

- Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết. 

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện khóa I, kỳ họp thứ ba, thông qua ngày 08 tháng 01 năm 2007.

CHỦ TỊCH 

Nguyễn Quang Sỹ

