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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN ĐOAN HÙNG

 KHÓA XIX - KỲ HỌP THỨ SÁU
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 491/QĐ-TTg ngày 16 tháng 4 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc Ban hành Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới;

Căn cứ Thông tư số 54/2009/TT-BNNPTNT ngày 21 tháng 8 năm 2009 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc hướng dẫn thực hiện bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới;

Căn cứ Quyết định số 800/QĐ-TTg ngày 04 tháng 6 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt “Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020”;

Căn cứ Quyết định số 695/QĐ-TTg ngày 08 tháng 6 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi nguyên tắc, cơ chế hỗ trợ vốn thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020;

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện  lần thứ XXI và Nghị quyết số 14- NQ/HU, ngày16/7/2013 của BCH Đảng bộ huyện về tăng cường sự lãnh đạo  thực hiện chương trình xây dựng Nông thôn mới đến năm 2015;

Sau khi xem xét tờ trình số: 536/TTr - UBND, ngày 10/7/2013 của UBND huyện V/v đề nghị ban hành Nghị quyết về chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới đến năm 2015; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội, HĐND huyện và thảo luận,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành và thông qua chương trình MTQG xây dựng Nông thôn mới huyện Đoan Hùng đến năm 2015, với những nội dung chủ yếu sau:
I. QUAN ĐIỂM.
Xác định xây dựng nông thôn mới là nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt, lâu dài, là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội. Quá trình lãnh đạo, triển khai thực hiện phải quán triệt sâu sắc quan điểm "Nhà nước và nhân dân cùng làm", với phương châm" làm từ hộ gia đình ra thôn xóm, làm từ thôn xóm lên xã", lấy gia đình và thôn xóm làm hạt nhân để xây dựng Nông thôn mới.

Thực hiện chương trình nông thôn mới trên cơ sở kế thừa và lồng ghép các chương trình mục tiêu quốc gia, các chương trình, dự án khác đang triển khai ở nông thôn. Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động nguồn lực đóng góp của các tầng lớp dân cư để xây dựng Nông thôn mới.

 Tiếp tục đẩy mạnh xây dựng Nông thôn mới một cách toàn diện, đồng bộ ở tất cả các xã trên địa bàn huyện, nhằm  xây dựng nông thôn có kinh tế phát triển, đời sống nhân dân được nâng lên, giàu bản sắc văn hóa dân tộc, phát triển toàn diện, bền vững, cả về kinh tế, văn hóa, chính trị xã hội. Trong đó tập trung ưu tiên cho 5 xã giai đoạn I,  những tiêu chí đủ điều kiện để phấn đấu đạt được trong giai đoạn 2013 - 2015.
II. MỤC TIÊU.
Phấn đấu đến năm 2015:

  - Có 5 xã điểm cơ bản đạt chuẩn nông thôn mới (Chí Đám, Minh Tiến, Chân Mộng, Bằng Luân, Vân Du). 
- Có 13 xã đạt từ 10 đến 13 tiêu chí, gồm: Hùng Quan, Sóc Đăng, Tây Cốc, Quế Lâm, Minh Phú, Tiêu Sơn, Yên Kiện, Ngọc Quan, Hữu Đô, Phú Thứ, Hùng Long, Phương Trung, Phong Phú; 

 - Có 9 xã đạt 8 đến 10 tiêu chí, gồm: Vân Đồn, Ca Đình, Phúc Lai, Đại Nghĩa, Vụ Quang, Bằng Doãn, Minh Lương, Nghinh Xuyên, Đông Khê. 
- Tất cả các xã xây dựng ít nhất từ 1-2 thôn đạt tiêu chí "Nông thôn mới".

III. NỘI DUNG VÀ CÁC NHIỆM VỤ CHỦ YẾU:
1.  Đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội.

+ Về Giao thông: Phấn đấu đến 2015: 

- 100% số km đường huyện, đường đến trung tâm xã được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn; 

- 91,65% số km đường liên xã chính đạt tiêu chuẩn cấp VI Việt Nam;

- 58,8% số km đường trục xã đạt tiêu chuẩn cấp VI Việt Nam.

- 15% số km đường liên thôn, trục thôn, nội thôn được cứng hóa và đi lại thuận tiện. Số còn lại thường xuyên được bảo trì, đảm bảo đi lại thuận tiện.

- Đường ra đồng, lên đồi: Giữ nguyên hiện trạng, tích cực duy tu sửa chữa để đi lại thuận tiện.

Phấn đấu đến năm 2015, có 1 xã (Chí Đám) đạt tiêu chí về giao thông.

+ Về Thủy lợi: Phấn đấu hệ thống thủy lợi cơ bản đáp ứng 80% nhu cầu về nước tưới phục vụ sản xuất. Đến năm 2015, có 20% tỷ lệ km kênh mương cấp xã quản lý được kiên cố. 

Đến  năm 2015, phấn đấu có 1-2 xã hoàn thành tiêu chí số 3 về thủy lợi. 

+ Điện nông thôn: Hệ thống điện đảm bảo các tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia về kỹ thuật điện; cung ứng đủ điện phục vụ nhu cầu sinh hoạt và sản xuất của nhân dân; trên 95% số hộ được sử dụng điện thường xuyên, an toàn. 

Đến năm 2015, có 22/27 xã (đạt 81,5%) hoàn thành tiêu chí  về điện. 

+ Trường học: Phấn đấu thực hiện kiên cố hóa phòng học Mầm non đạt 75%, Tiểu học đạt 90%, THCS đạt 95%.

Phấn đấu đến năm 2015 có 52/84 trường học các cấp có cơ sở vật chất đạt chuẩn Quốc gia, có 15/27 xã đạt tiêu chí về trường học (đạt 55,5%). 

+ Cơ sở vật chất văn hóa: Có 100% số thôn có nhà văn hóa. 

 Đến năm 2015, phấn đấu có 5/27 xã  hoàn thành tiêu chí về cơ sở vật chất văn hóa (đạt 15%).

+ Bưu điện: Đến năm 2015, 100% xã có điểm phục vụ bưu chính viễn thông và có điểm truy cập Internet đến thôn. Hoàn thành tiêu chí về bưu điện ở 27/27 xã, đạt 100%. 

- Nhà ở dân cư: 100% số xã cơ bản không còn nhà tạm, dột nát. 

Đến năm 2015, có 15/27 xã (đạt 55,5%) hoàn thành tiêu chí về nhà ở .

2.  Đầu tư phát triển sản xuất và kinh tế nông thôn.

- Thu nhập người lao động: Phấn đấu thu nhập bình quân đầu người toàn huyện đạt 25 triệu đồng/người/năm. 

Giai đoạn 2011 - 2015 có 5/27 xã hoàn thành tiêu chí về thu nhập (đạt 18,5%). 

- Hộ nghèo: Phấn đấu hàng năm giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 2-3 %. Kết thúc giai đoạn 2011 - 2015, có 10/27 xã  hoàn thành tiêu chí về tỷ lệ hộ nghèo (đạt 37%). 

- Cơ cấu lao động: Đến hết năm 2015, có 27/27 xã (đạt 100%) có tỷ lệ 90% lao động có việc làm thường xuyên. 

- Hình thức tổ chức sản xuất: Hỗ trợ khuyến khích phát triển tổ hợp tác, hợp tác xã, kinh tế trang trại, gia trại. Đến hết năm 2015, 27/27 xã (100%) có hợp tác xã, tổ hợp tác hoạt động có hiệu quả trong lĩnh vực nông nghiệp. 

3. Phát triển lĩnh vực văn hóa, xã hội và môi trường.

- Giáo dục: Duy trì và nâng cao các tiêu chí phổ cập giáo dục, phấn đấu đến năm 2015 có 100% trẻ 5 tuổi được đi học mẫu giáo, trên 95% trẻ 3-4 tuổi được đến trường, có 25% trẻ dưới 3 tuổi ra nhà trẻ duy trì 100% trẻ 6 tuổi vào học lớp 1, 100% học sinh số học sinh học xong chương trình tiểu học vào học lớp 6. 

 Đến hết năm 2015 phấn đấu: Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt trên 50%. 

- Y tế: Tỷ lệ người dân tham gia các hình thức bảo hiểm y tế trên 70%. 

  Đến năm 2015, phấn đấu duy trì ổn định 27/27 xã đạt chuẩn về Y tế (đạt 100%). Trong đó có 17 xã chuẩn theo Bộ tiêu chí Quốc gia về Y tế.

- Văn hóa: Phấn đấu có trên 80% khu dân cư trở lên đạt tiêu chuẩn làng văn hóa theo quy định; đến năm 2015, có 26/27 xã (đạt 96,3%) hoàn thành tiêu chí về văn hóa. 

- Môi trường: Số hộ được sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh trên 95%; Các cơ sở sản xuất kinh doanh cơ bản đạt tiêu chuẩn môi trường; trồng cây xanh trong khu dân cư, công trình công cộng. Đến năm 2015, phấn đấu 27/27 xã có điểm thu gom rác thải ở các khu dân cư tập trung.

 Giai đoạn 2011 - 2015, 6/27 xã (đạt 23 %) hoàn thành tiêu chí về môi trường.  

4. Củng cố hệ thống chính trị vững mạnh.

- Xây dựng hệ thống tổ chức chính trị xã hội vững mạnh: Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức xã đạt chuẩn; chi, đảng bộ cơ sở đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” từ 70% trở lên; chính quyền cơ sở đạt tiêu chuẩn “trong sạch, vững mạnh” từ 65% trở lên.
- An ninh trật tự nông thôn được giữ vững. Có 27/27 xã đạt tiêu chí số 19.

IV. CÁC GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM:
1. Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, quản lý điều hành của Nhà nước, phát huy sức mạnh của các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội:

 Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp, sự tham gia vào cuộc của MTTQ và các đoàn thể nhân dân để tạo sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị tham gia vào Chương trình xây dựng nông thôn mới. Xác định xây dựng nông thôn mới là nhiệm vụ trọng tâm, lâu dài cần tập trung lãnh, chỉ đạo thực hiện thường xuyên, liên tục, đảm bảo chặt chẽ, có hiệu quả.

 Các cấp ủy Đảng, chính quyền xác định rõ trách nhiệm trong xây dựng nông thôn mới, trong công tác lãnh đạo phải sâu sát, quyết liệt, gắn trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền đối với kết quả triển khai thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới ở địa phương đơn vị mình. Công tác lãnh, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền các cấp phải được cụ thể hoá bằng các nghị quyết, chương trình, kế hoạch với mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp rõ ràng, tổ chức thực hiện nghiem túc. Quan tâm kiện toàn, nâng cao năng lực, trách nhiệm của Ban chỉ đạo các cấp. Có sự phân công cụ thể nhiệm vụ cho các thành viên trong Ban chỉ đạo; đồng thời phải thường xuyên kiểm điểm, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ được giao.

 2. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các cấp, các ngành và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia chương trình xây  dựng nông thôn mới:

 Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương của Đảng và Nhà nước về phát triển nông nghiệp, nông thôn, nông dân nói chung và  Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới nói riêng. Đảm bảo công tác tuyên truyền phải thường xuyên; hình thức tuyên truyền phải phong phú; nội dung tuyên truyền phải thiết thực, cụ thể hơn. Làm cho các cấp, các ngành và mọi người dân  có nhận thức đầy đủ hơn về vai trò, trách nhiệm đối với việc tham gia Chương trình xây dựng nông thôn mới, trong đó xác định vai trò của người dân, của khu dân cư, của xã là chính. Từ đó, tạo sự đồng thuận, phát huy vai trò của các cấp, các ngành, vai trò làm chủ của người dân trong việc tham gia xây dựng chương trình nông thôn mới ở địa phương mình, với phương châm xây dựng nông thôn mới là việc làm của người dân, người dân làm và người dân được hưởng thành quả, xóa bỏ tư tưởng trông chờ, ỷ nại vào sự hỗ trợ của Nhà nước trong xây dựng nông thôn mới. 

3. Tiếp tục rà soát, điều chỉnh, bổ sung, nâng cao chất lượng các quy hoạch, kế hoạch thuộc lĩnh vực nông nghiệp - nông thôn:

Tiếp tục rà soát, bổ sung quy hoạch chi tiết vùng sản xuất gắn với quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch hạ tầng nông thôn, các quy hoạch ngành (điện, thuỷ lợi, giao thông, ...) đảm bảo cụ thể, đồng bộ, hiệu quả, không trùng chéo. Trong đó cần chú trọng quy hoạch các vùng sản xuất tập trung, vùng sản xuất chuyên canh các loại cây trồng, vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hoá, phù hợp với điều kiện của từng địa phương. Công bố công khai các quy hoạch, đề án để người dân nắm được và tham gia thực hiện quy hoạch.
Tăng cường quản lý, tổ chức thực hiện có hiệu quả các quy hoạch, nhất là quy hoạch sử dụng đất đai, quy hoạch giao thông, quy hoạch khu dân cư, quy hoạch phát triển sản xuất. Thường xuyên kiểm tra, giám sát quá trình triển khai thực hiện quy hoạch.
4. Rà soát, lựa chọn tiêu chí để tập trung lãnh đạo theo thứ tự ưu tiên đảm bảo phù hợp với thực tế từng địa phương:  

Trên cơ sở đánh giá hiện trạng kết quả xây dựng nông thôn mới, căn cứ vào mục tiêu kế hoạch, tập trung chỉ đạo các xã xây dựng kế hoạch, xác định rõ các tiêu chí và giải pháp thực hiện các tiêu chí phù hợp với đặc điểm tình hình, điều kiện của từng địa phương. Trong đó cần tập trung chỉ đạo theo thứ tự ưu tiên: phát triển sản xuất tăng thu nhập cho người dân; ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội; nâng cao đời sống văn hóa tinh thần và đảm bảo an sinh xã hội; xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn. Bên cạnh đó quan tâm thực hiện trước các tiêu chí không đòi hỏi nhiều kinh phí. 

5. Tăng cường huy động nguồn lực, lồng ghép các chương trình dự án để đẩy mạnh xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn mới:
 Tích cực tranh thủ nguồn vốn đầu tư của Chính phủ, lồng ghép với các các chương trình, dự án được đầu tư tại địa bàn theo hướng ưu tiên vào lĩnh vực quan trọng để thực hiện các mục tiêu của chương trình đề ra. Việc xác định danh mục công trình, quy mô, địa điểm, thời gian, lộ trình đầu tư phải thật sự dân chủ và thống nhất trong cấp ủy, chính quyền, các đoàn thể ở cơ sở và trong nhân dân. Đối với các công trình ảnh hưởng trực tiếp đến quyền lợi người dân phải có sự thống nhất của người dân trước khi thực hiện.

  Chủ động, tích cực huy động các nguồn lực để thực hiện Chương trình, theo hướng huy động nguồn lực tại chỗ, trong dân cư là chính. Vận động các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trên địa bàn và những con, em đang sinh sống, công tác xa quê hương đóng góp xây dựng nông thôn mới. Tích cực chỉ đạo đấu giá quyền sử dụng đất ở các xã có điều kiện để tăng nguồn vốn đầu tư cho chương trình.

 6. Đẩy mạnh phát triển sản xuất: 

 Tiếp tục tập trung chỉ đạo, thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết chuyên đề của Huyện uỷ, HĐND huyện, như: Nghị quyết về thực hiện các chương trình SXNN trọng điểm, phát triển cây Bưởi, kinh tế trang trại, kinh tế tập thể... Các địa phương chủ động xây dựng Đề án phát triển sản xuất, trong đó cần xác định rõ cây trồng, vật nuôi thế mạnh, ngành nghề, sản phẩm chủ lực của địa phương mình để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện quyết liệt, hiệu quả.

Tập trung chỉ đạo dồn đổi ruộng đất, tích tụ ruộng đất để tăng quy mô đất sản xuất của hộ sản xuất nông nghiệp, hình thành vùng sản xuất hàng hoá tập trung. Nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Đẩy mạnh công tác khuyến nông, ứng dụng tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất, đầu tư thâm canh, tăng năng suất, chất lượng cây trồng, vật nuôi. Tiếp tục chỉ đạo xây dựng và nhân rộng các mô hình kinh tế có hiệu quả.

Thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất. Khuyến khích tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực sản xuất nông nghiệp. Quan tâm phát triển các hình thức tổ chức sản xuất, tạo điều kiện cho kinh tế hộ, kinh tế trang trại, kinh tế hợp tác phát tiển. Chú trọng các loại hình HTX dịch vụ tổng hợp trong nông nghiệp, duy trì và phát triển các làng nghề. Phát triển sản xuất phải đáp ứng được mục tiêu tăng năng xuất, giá trị sản phẩm nông nghiệp, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống vật chất cho người dân khu vực nông thôn.

7. Xây dựng mô hình điểm "thôn nông thôn mới":

Tập trung chỉ đạo triển khai xây dựng mô hình điểm về khu dân cư đạt chuẩn nông thôn mới. Phát huy vai trò của Bí thư chi bộ, trưởng khu hành chính, Ban công tác mặt trận và các chi hội trong việc tuyên truyền vận động người dân, các hộ gia đình tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới ngay ở khu dân cư mình.

Xây dựng khu dân cư đạt chuẩn nông thôn mới phải gắn kết chặt chẽ với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, gắn liền với trách nhiệm và quyền lợi của người dân và các hộ gia đình của khu dân cư. Quá trình triển khai phải thường xuyên theo dõi, đánh giá, phát hiện, biểu dương khen thưởng kịp thời các khu dân cư có nhiều cách làm hay, hiệu quả để động viên đẩy mạnh phong trào.

8. Đẩy mạnh phát triển giáo dục - đào tạo, y tế, văn hóa, thể thao, đảm bảo an ninh, quốc phòng: 

 Quan tâm chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện ở tất các cấp học, ngành học. Tăng cường cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học, đẩy mạnh xây dựng trường chuẩn Quốc gia đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu học tập của con em nhân dân trong huyện. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả kế hoạch thực hiện Bộ tiêu chí Quốc gia về y tế giai đoạn 2012 - 2020 đối với các Trạm Y tế tuyến xã, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. 

Tiếp tục nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, trọng tâm là xây dựng gia đình văn hóa, làng văn hóa, khu dân cư văn hóa, văn minh gắn với việc bảo tồn kế thừa bản sắc văn hóa truyền thống. Quan tâm đầu tư xây dựng thiết chế văn hóa đáp ứng nhu cầu sinh hoạt văn hóa tinh thần của nhân dân. 

 Tổ chức thực hiện tốt chế độ chính sách của Đảng và Nhà nước để đảm bảo an sinh xã hội; lồng ghép có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia, các chương trình, dự án, các nguồn lực để góp phần giảm nghèo, phát triển dịch vụ nông thôn, quan tâm đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho lao động nông thôn.

Xây dựng lực lượng công an, quân sự xã trong sạch, vững mạnh, thường xuyên nắm chắc tình hình cơ sở. Chủ động giải quyết kịp thời những kiến nghị, nguyện vọng chính đáng của nhân dân và đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân thuộc thẩm quyền, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở nông thôn.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao:
- UBND huyện xây dựng kế hoạch cụ thể để chỉ đạo thực hiện Nghị quyết này. Xây dựng và ban hành các tiêu chuẩn " thôn nông thôn mới" để hướng dẫn các xã tổ chức thực hiện. Hàng năm tổ chức đánh giá tình hình và kết quả thực hiện Nghị quyết báo cáo HĐND huyện.

- Thường trực, các Ban và đại biểu HĐND huyện giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện và các thành viên vận động mọi tầng lớp nhân dân tích cực thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện.

- Nghị quyết này được HĐND huyện khoá XIX, kỳ họp thứ sáu thông qua ngày 25 tháng 7 năm 2013./.
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