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Về việc tăng cường công tác quản lý Nhà nước trong hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh


Từ khi Luật khoáng sản được ban hành, cùng với Nghị định số 76/2000/NĐ-CP ngày 15/12/2000 của Chính Phủ quy định chi tiết thi hành Luật khoáng sản (sửa đổi) và Quyết định số: 891/QĐ-CT ngày 26/3/2004 của UBND tỉnh Phú thọ về quy định trách nhiệm trong quản lý, bảo vệ khoáng sản và hoạt động khoáng sản đã được tăng cường  một bước, do đó các hành vi vi phạm pháp luật trong việc khai thác và sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh đã được hạn chế hơn so với trước đây. Song, thời gian quan,việc chấp hành các quy định của pháp luật về hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh chưa nghiêm. Nhiều doanh nghiệp hoạt động khoáng sản chưa được thực hiện đúng đề án khai thác đã được phê duyệt, thậm chí một số doanh nghiệp không có đề án khai thác, chưa chú trọng việc đầu tư chế biến khoáng sản theo chiều sâu, nên chưa nâng cao được giá trị hàng hoá thương phẩm và sức cạnh tranh của các loại khoáng sản trên thị trường, việc khai thác buôn bán khoáng sản thô trái phép vẫn tiếp tục xảy ra, phổ biến tập trung nhất ở huyện Thanh Sơn, Thanh Thuỷ và Hạ Hoà.


Trước tình hình đó, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các ngành, UBND cấp huyện và cấp xã thực hiện nghiêm túc một số nội dung cụ thể sau:


1. Đối với các sở, ban, ngành cấp tỉnh:


Tăng cường tuyên truyền, phổ biến Luật khoáng sản và các văn bản pháp luật của Nhà nước về quản lý, hoạt động khoáng sản. Tiếp tục triển khai Quyết định số 891/QĐ-CT ngày 26/3/2004 của Chủ tịch UBND tỉnh về quy định trách nhiệm trong quản lý, bảo vệ khoáng sản và hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh đối với tất cả các ngành, các cấp và các doanh nghiệp hoạt động khoáng sản.


Các cơ quan chức năng có liên quan đến quản lý hoạt động khoáng sản tăng cường kiểm tra, phát hiện các tổ chức và cá nhân vi phạm, kiên quyết xử lý theo Nghị định số 150/NĐ-CP ngày 29/7/2004 của Chính Phủ và các văn bản hướng dẫn về xử lý vi phạm hành chính trong hoạt động khoáng sản.


Sở Kế hoạch và Đầu tư và Sở Tài Nguyên và Môi trường phải tăng cường phối kết hợp trong việc cấp giấy phép đăng ký kinh doanh và cấp giấy phép khai thác khoáng sản cho các đơn vị hoạt động khoáng sản theo quy định.


Sở Tài nguyên và Môi trường khẩn trương nghiên cứu, bổ sung các quy định về thủ tục và trình tự cấp giấy phép khai thác tận thu khoáng sản trên địa bàn tỉnh và triển khai việc ký quỹ để phục hồi môi trường trong hoạt động khoáng sản theo nội dung Thông tư liên bộ số 126/TTLB-BTC-BCN-BKHCNMT ngày 22/10/1999 của Bộ Tài chính. Bộ công nghiệp. Bộ KHCN&MT.


2. Đối với UBND cấp huyện và UBND cấp xã:


Bằng nhiều hình thức tổ chức tuyên truyền phổ biến có hiệu quả các quy định của pháp luật về quản lý hoạt động khoáng sản, các nội dung cơ bản của Quyết định 981/QĐ-CT ngày 26/3/2004 của UBND tỉnh về quy định trách nhiệm trong quản lý, bảo vệ trách nhiệm trong quản lý bảo vệ khoáng sản và hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh đối với nhân dân trong địa phương, cơ sở thuộc quyền quản lý, nhất là nhân dân trong khu vực có khoáng sản và hoạt động khoáng sản.


Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong hoạt động khoáng sản trên địa bàn; quan tâm đến việc quy hoạch phát triển kinh tế, giải quyết công ăn việc làm cho nhân dân ở những nơi có khoáng sản; kiên quyết xoá bỏ tình trạng nhân dân tự do khai thác khoáng sản ở một số nơi như hiện nay.


UBND huyện, thành, thị chỉ đạo công an các huyện, thành, thị và các phòng chức năng thường xuyên kiểm tra rà soát các tổ chức và cá nhân khai thác, thu mua quặng trái phép,bao gồm các các hộ được giao đất lâm nghiệp để trồng và phát triển rừng trên đất có khoáng sản mà chủ hộ tự khai thác hoặc cho nhân dân khai thác trái phép trên đất đã giao trồng rừng. Có biện pháp xử lý kiên quyết đối với phương tiện vận tải và các loại khoáng sản khai thác, thu mua trái phép.


UBND huyện chỉ đạo UBND các xã có khoáng sản kiểm điểm rõ trách nhiệm trong việc buông lỏng quản lý Nhà nước để dân tự khai thác khoáng sản trái phép, tràn lan kéo dài phá hoại mặt bằng sản xuất, gây xô lấp đất, đe doạ tính mạng và con người và gia súc gây hậu quả nghiêm trọng.


3. Đối với các doanh nghiệp hoạt động khoáng sản:


Tất cả các doanh nghiệp khai thác, chế biến khoáng sản phải được cấp phép và có đề án khai thác theo đúng quy định của Nhà nước. Lập báo cáo đánh gía tác động môi trường, ký hợp đồng thuê đất trước khi trình cấp có thẩm quyền gia hạn giấy phép khai thác mỏ.


Phải lập báo cáo định kỳ và xây dựng bản đồ hiện trạng mỏ theo quy định trong khai thác mỏ. Đặc biệt là việc thực hiện đúng vị trí, diện tích khai thác trường đã được cấp phép.


Bổ nhiệm Giám đốc điều hành mỏ theo đúng quy định về tiêu chuẩn do Bộ Công nghiệp ban hành.


Thực hiện công việc ký quỹ phục hồi môi trường trong hoạt động khoáng sản theo đúng nội dung Thông tư Liên bộ số 126/TTLB-BTC-BCN-BKHCNMT ngày 22/10/1999 của Bộ Tài chính. Bộ công nghiệp. Bộ KHCN&MT.


Thủ trưởng các Sở, Ban Ngành, UBND các huyện, thành, thị UBND các xã, các doanh nghiệp hoạt động khoáng sản có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này. Sở Tài nguyên & Môi trường có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và tổng hợp tình hình báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh theo quy định
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