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Số: 04/2003/CT-UB
   
         Việt Trì, ngày 18 tháng 3 năm 2003

CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/v Thực hiện các biện pháp khai thác nguồn thu, 

chống thất thu thuế  trong lĩnh vực công thương nghiệp

 và dịch vụ ngoài quốc doanh


Trong những năm qua, công tác quản lý thu thuế trên địa bàn tỉnh Phú Thọ có nhiều tiến bộ. Số thu ngân sách trong nhiều năm liên tục luôn hoàn thành và hoàn thành vượt mức dự toán được giao. Ngành thuế bước đầu đã tổ chức phối hợp với các ngành, các địa phương thực hiện những biện pháp chống thất thu thuế trong năm 2002 đã đạt được kết quả thiết thực tăng thu cho ngân sách.


Tuy nhiên, thực tế hiện tượng thất thu thuế khu vực kinh doanh công thương nghiệp và dịch vụ ngoài quốc doanh vẫn còn lớn. Đặc biệt là các lĩnh vực hoạt động kinh doanh khách sạn, nhà nghỉ; hoạt động xây dựng cơ bản; kinh doanh xe máy; khai thác tài nguyên (cát, sỏi, khoáng sản); các cơ sở dạy học, luyện thi, hoạt động vận tải tư nhân đường thuỷ có tốc độ tăng trưởng mạnh nhưng số thu nghân sách từ khu vực này chưa tương ứng. Nguyên nhân thất thu thuế chủ yếu do sự phối hợp thiếu chặt chẽ, đồng bộ và chưa hiệu quả giữa các ngành chức năng với chính quyền địa phương trong việc quản lý kinh doanh, quản lý thu thuế. Các đối tượng hoạt động kinh doanh các ngành nghề trên chưa tự giác chấp hành nghiêm chỉnh nghĩa vụ thuế với Nhà nước.


Để tăng cường các biện pháp phối hợp chống thất thu thuế ở các lĩnh vực kinh doanh khách sạn, nhà nghỉ, hoạt động xây dựng cơ bản, kinh doanh xe máy, khai thác tài nguyên, hoạt động vận tải tư nhân đường thuỷ trên địa bàn tỉnh và triển khai thực hiện tốt các giải pháp về khai thác nguồn thu, chống thất thu thuế, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các cấp, Giám đốc các sở, ban, ngành phối hợp với ngành thuế tổ chức thực hiện tốt một số nội dung sau:


1. Đối với hoạt động kinh doanh khách sạn, nhà nghỉ:


Cục thuế thực hiện các biện pháp nghiệp vụ điều tra, khảo sát các hoạt động kinh doanh khách sạn, nhà nghỉ. Từ đó xây dựng định mức tiêu thụ hàng hoá, dịch vụ mua ngoài, các chi phí sử dụng để xác định cho sát công suất phòng nghỉ cho thuê của từng hộ kinh doanh cụ thể làm căn cứ tính thuế.


Yêu cầu các tổ chức, hộ kinh doanh khách sạn, nhà nghỉ phải thực hiện niêm yết công khai giá cho thuê phòng nghỉ, thực hiện chế độ hoá đơn chứng từ theo quy định, tránh tình trạng ép giá, nâng giá tuỳ tiện, cạnh tranh không lành mạnh. Khi kiểm tra phát hiện cơ sở kinh doanh có vi phạm như: Thu tiền không lập hoá đơn hoặc nghi giá trên hoá đơn thấp hơn giá thanh toán thực tế thì cơ quan thuế thực hiện ấn định giá tính thuế theo mức giá phòng nghỉ phổ biến trong khu vực.


Đối với các hoạt động dịch vụ mát xa, karaoke trong các khách sạn, nhà nghỉ, cục thuế thực hiện điều tra và ấn định mức doanh thu tính thuế hàng tháng cho từng khách sạn, nhà nghỉ.


2. Tăng cường quản lý thu thuế đối với hoạt động xây dựng cơ bản:



Đối với các công trình xây dựng cơ bản do các tổ chức doanh nghiệp ngoài tỉnh thi công trên địa bàn tỉnh phải tự giác đăng ký, kê khai thuế. Các chủ đầu tư các công trình sử dụng vốn ngân sách Nhà nước, vốn vay quỹ hỗ trợ phát triển chỉ thực hiện thanh toán giá trị khối lượng xây lắp ngoài tỉnh khi các đơn vị này đã chấp hành nghĩa vụ nộp thuế và xuất trình chứng từ nộp thuế (hoặc giấy xác nhận của Cục thuế  đối với các công trình sử dụng nguồn vốn không thuộc đối tượng nộp thuế giá trị gia tăng). Cục thuế chủ trì phối hợp với Kho bạc Nhà nước tỉnh,  Chi nhánh Quỹ hỗ trợ phát triển thống nhất biện pháp phối hợp trong  quản lý thu thuế với các đơn vị thi công xây lắp ngoài tỉnh. Đối với các công trình sử dụng nguồn vốn khác giao Cục thuế thực hiện các biện pháp yêu cầu các chủ đầu tư, nhà thầu ký cam kết thực hiện nghĩa vụ nộp thuế theo đúng quy định.



Đối với hoạt động xây dựng tư nhân: Giao cho UBND các huyện, thành, thị chỉ đạo Chi Cục thuế và UBND xã, phường, thị trấn tăng cường kiểm tra để đưa hết các đối tượng hành nghề xây dựng (gọi tắt là bên B) vào quản lý thu thế. Công trình xây dựng ở xã, phường nào thì đăng ký kê khai và nộp thuế ở xã, phường đó. Đội thuế xã, phường, thị trấn tiến hành kê khai thuế và thông báo, kiểm tra việc nộp thuế. Chủ hộ có công trình xây dựng có nhiệm vụ cung cấp cho cơ quan thuế hợp đồng xây dựng giữa chủ hộ với bên B để làm cơ sở kiểm tra, thu thuế.



Đối với địa bàn thành phố Việt Trì, thị xã Phú Thọ và các thị trấn cơ quan thuế thống nhất với UBND phường, xã, thị trấn để thực hiện việc uỷ nhiệm thu thuế các công trình xây dựng nhà ở tư nhân gắn với việc cấp phép xây dựng.



3. Đối với hoạt động kinh doanh vận tải tư nhân:



Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 04/2002/CT-UB ngày 06/3/2002 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tăng cường quản lý chống thất thu ngân sách trong lĩnh vực vận tải tư nhân. Riêng lĩnh vực vận tải tư nhân đường thuỷ hiện nay còn thất thu thuế khá lớn. Vì vậy, Cục thuế có trách nhiệm tiếp tục phối hợp với Công an tỉnh, Sở Giao thông Vận tải, trạm đăng kiểm phương tiện giao thông đường thuỷ để triển khai các biện pháp nhằm đưa hết các đôí tượng kinh doanh vào quản lý thu thuế. UBND thành phố Việt Trì, thị xã Phú Thọ, huyện Phù Ninh, huyện Đoan Hùng tăng cường chỉ đạo Chi cục thuế, các ngành có liên quan và UBND xã, phường đẩy mạnh công tác chống thất thu thuế đối với hoạt động vận tải đường thuỷ tư nhân.



4. Đối với hoạt động kinh doanh xe máy, khai thác tài nguyên, cho thuê nhà ở, các hoạt động luyện thi, dạy học thêm... Giao Cục thuế Phú Thọ chủ trì phối hợp với các ngành có liên quan thống nhất biện pháp quản lý, chống thất thu thuế đối với từng lĩnh vực kinh doanh cụ thể, góp phần làm ổn định thị trường, đồng thời đảm bảo công bằng xã hội giữa các đối tượng sản xuất kinh doanh.



5. Giao Sở tài chính Vật giá nghiên cứu trình UBND tỉnh cơ chế sử lý số thu từ hoạt động kinh doanh vận tải tư nhân, thu từ xây dựng nhà ở tư nhân vượt kế hoạch đã giao từ đầu năm 2003 cho ngân sách huyện, ngân sách xã, phường, thị trấn.



6. Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh;  Báo Phú Thọ phối hợp với Cục thuế phổ biến nội dung Chỉ thị này cho mọi tổ chức, cá nhân biết để thực hiện.



Cục trưởng Cục thuế chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả các biện pháp nhằm khai thác nguồn thu, chống thất thu thuế trong lĩnh vực công thương nghiệp và dịch vụ ngoài quốc doanh trên địa bàn tỉnh.



Yêu cầu thủ trưởng các sở , ban, ngành có liên quan, UBND các huyện, thành, thị các tổ chức, hộ kinh doanh thuộc các lĩnh vực nêu trên thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này.



                              KT. CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ







     PHÓ CHỦ TỊCH



                                  Phan Quang Tường

                                                                       ( đã ký)

