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NGHỊ QUYẾT

Về dự toán thu NSNN trên địa bàn; dự toán thu, chi ngân sách huyện; phương án phân bổ ngân sách cấp huyện năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN SƠN KHÓA I KỲ HỌP THỨ BA

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước ngày 16/12/2002;

Căn cứ Nghị định số 60/2003/NĐ-CP ngày 06/6/2003 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Ngân sách Nhà nước;

Căn cứ Nghị định số 73/2003/NĐ-CP ngày 23/6/2003 của Chính phủ ban hành quy chế xem xét, quyết định dự toán và phân bổ ngân sách địa phương, phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương;

Căn cứ Thông tư số 59/2003/TT-BTC ngày 23/6/2003 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 60/2003/NĐ-CP;

Căn cứ Thông tư số 60/2003/TT-BTC ngày 23/6/2003 của Bộ Tài chính quy định về quản lý ngân sách xã và hoạt động tài chính khác của xã, phường, thị trấn;

Căn cứ Quyết định số 3456/2007/QĐ-UBND ngày 24/12/2007 của Chủ tịch UBND tỉnh về giao chỉ tiêu kế hoạch Nhà nước năm 2008;

Căn cứ Quyết định số 3458/2007/QĐ-UBND ngày 24/12/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công bố công khai dự toán ngân sách năm 2008;

Sau khi xem xét đề nghị của UBND huyện tại Văn bản số 01/TTr-UBND ngày 02/01/2008 và Báo cáo số 03/BC-UBND ngày 02 tháng 01 năm 2008 của UBND huyện; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế và Ngân sách và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành, thông qua dự toán thu NSNN trên địa bàn; dự toán thu, chi ngân sách huyện; phương án phân bổ ngân sách cấp huyện năm 2008.

I - Dự toán thu, chi ngân sách năm 2008:

1. Tổng thu NSNN trên địa bàn: 2.378 triệu đồng

2. Tổng thu ngân sách huyện: 86.647 triệu đồng, trong đó:

- Các khoản thu 100%: 2.370 triệu đồng

- Thu phân chia theo tỷ lệ (%): 6 triệu đồng

- Thu bổ sung từ ngân sách cấp tỉnh: 84.271 triệu đồng.

3. Tổng chi ngân sách huyện: 86.647 triệu đồng, bao gồm:

- Chi cân đối ngân sách cấp huyện: 69.892 triệu đồng

- Chi ngân sách xã: 16.755 triệu đồng.

4. Phương án phân bổ dự toán ngân sách cấp huyện: 85.471 triệu đồng

a) Nhiệm vụ chi thuộc ngân sách cấp huyện:

+ Chi đầu tư phát triển: 500 triệu đồng

+ Chi thường xuyên: 67.696 triệu đồng

+ Dự phòng: 1.696 triệu đồng

b) Chi bổ sung cân đối cho ngân sách xã: 15.579 triệu đồng

(Có báo cáo và các phụ biểu chi tiết kèm theo).

II - Các giải pháp chủ yếu:

1. Về thu ngân sách:

- Tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện tốt các Luật thuế, đặc biệt là Luật quản lý thuế, từ đó đề ra các biện pháp nhằm khai thác tối đa các nguồn thu, trong đó chú trọng các nguồn thu lớn, có tiềm năng cho NSNN; có giải pháp nhằm khuyến khích thu hút đầu tư, giúp đỡ, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp mở rộng sản xuất kinh doanh, từng bước phát triển, đóng góp nguồn thu ổn định và lâu dài cho NSNN.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến cho các đối tượng, các hộ sản xuất kinh doanh về chính sách, pháp luật của Nhà nước về nghĩa vụ, trách nhiệm nộp thuế đối với NSNN. Xử lý dứt điểm các khoản còn nợ tồn đọng; đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, chống thất thu NSNN, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm chính sách thuế.

- Năm 2008, các cấp ủy Đảng và chính quyền xác định thu ngân sách là nhiệm vụ trọng tâm, quan trọng, cần chỉ đạo kiên quyết, triệt để và có biện pháp tích cực ngay từ đầu năm và được gắn với nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, đơn vị, cơ quan.

- Phần vượt thu ngân sách năm 2008 so dự toán ngân sách các cấp được hưởng theo quy định, phải sử dụng tối thiểu 50% để thực hiện cải cách tiền lương, số còn lại thực hiện bổ sung dự phòng ngân sách đề phòng chống dịch bệnh, khắc phục hậu quả thiên tai và xử lý các nội dung khác theo quy định. Trường hợp số thu không đạt dự toán đã được HĐND, UBND cùng cấp xây dựng phương án điều chỉnh giảm chi tương ứng, cắt giảm hoặc hoãn, giãn những khoản chi chưa thực sự cấp thiết, báo cáo Thường trực HĐND cùng cấp xem xét, quyết định.

2. Về chi ngân sách:

- Duy trì chế độ nghiêm ngặt trong quản lý, chi tiêu ngân sách, gắn trách nhiệm của Thủ trưởng đơn vị quản lý ngân sách với việc sử dụng ngân sách, tiết kiệm chi thường xuyên, nhất là chi hành chính dành nguồn cho chi đầu tư phát triển. Quản lý chặt chẽ các khoản chi tiêu, mua sắm trang thiết bị, tài sản theo đúng chế độ, tiêu chuẩn định mức Nhà nước quy định, đẩy mạnh phân cấp, tự chủ trong chi tiêu ngân sách đối với các cơ quan, đơn vị được giao quyền tự chủ tài chính, khoán chi hành chính. Chi bố trí hỗ trợ cho các nhiệm vụ thực sự cấp bách, đột xuất phát sinh được cấp có thẩm quyền giao; cơ quan tài chính, Kho bạc Nhà nước, cơ quan quản lý Nhà nước các cấp, theo chức năng, nhiệm vụ được giao có kế hoạch tổ chức thực hiện việc kiểm tra, kiểm soát chi ngân sách đảm bảo đúng tiêu chuẩn, chế độ hiện hành.

- Giải quyết các thủ tục về giải phóng mặt bằng, thủ tục về đầu tư nhằm đẩy nhanh công tác giải ngân thanh quyết toán vốn đầu tư XDCB ngay từ đầu năm. Tăng cường công tác giám sát của các cơ quan dân cử, tổ chức chính trị xã hội và nhân dân đối với các khoản thu, chi ngân sách Nhà nước, kiểm tra, giám sát thực hiện các công trình XDCB từ nguồn vốn đầu tư của Nhà nước, các khoản huy động đóng góp của nhân dân, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Đối với nguồn dự phòng ngân sách, Ủy ban nhân dân các cấp quyết định sử dụng, định kỳ báo cáo Thường trực HĐND, báo cáo HĐND cùng cấp tại kỳ họp         gần nhất.

- Ủy ban nhân dân huyện căn cứ mức phân bổ tại Nghị quyết này, giao nhiệm vụ thu, chi ngân sách cho từng cơ quan, đơn vị trực thuộc cấp huyện; nhiệm vụ thu, chi và mức bổ sung từ ngân sách cấp huyện cho các xã.

Điều 2. Tổ chức thực hiện:
Hội đồng nhân dân huyện giao:

1. Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.

2. Thường trực HĐND, các Ban HĐND và đại biểu HĐND huyện tăng cường giám sát, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện khóa I, kỳ họp thứ ba, thông qua ngày 08 tháng 01 năm 2007.

CHỦ TỊCH

Nguyễn Quang Sỹ

