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QUYẾT ĐỊNH CỦA   UBND TỈNH VĨNH PHÚ
Về việc  thành lập phòng Tư pháp trực thuộc 

UBND huyện, thành, thị .

  UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH VĨNH PHÚ


- Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND các cấp được Quốc hội thông qua ngày 30/6/1989 . 

- Căn cứ  Nghị định số 30 ngày2/6/1993 của Chính phủ về tổ  chức, nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan  quản lý  công tác thi hành án dân sự, cơ quan thi hành án dân sự và chấp hành viên và chỉ thị số ; 266/CP ngày 2/6/1993  của thủ tướng Chính phủ " về việc bàn giao công tác thi hành án từ ngành Toà án sang ngành Tư pháp quản lý"  

- Xét đề nghị của Ban tổ chức chính quyền  tại tờ trình số169/TT-TCCQ ngày 9 tháng 6 năm1993 .





QUYẾT ĐỊNH
Điều 1:   Nay  tách bộ phận tư pháp trong văn phòng UBND huyện, thành, thị để thành lập "  phòng tư pháp cấp huyện, thành, thị " trực thuộc UBND cùng cấp, Chức năng nhiệm vụ  của phòng tư pháp theo hướng dẫn của Bộ Tư pháp . 


Biên chế phòng tư pháp bố trí từ 2 đến 4 cán bộ có trình độ Đại học hoặc Trung cấp pháp lý, biên chế này nằm trong tổng biên chế mà UBND tỉnh giao cho huyện, thành, thị tại quyết định 159/QĐ-UB ngày9/3/1992 . Phòng tư pháp huyện, thành, thị có trưởng phòng và có thể có Phó trưởng phòng : Trưởng phòng tư pháp huyện, thành, thị do Chủ tịch UBND huyện, thành , thị ký quyết định bổ nhiệm .  Sau khi đã trao đổi thống nhất bằng văn bản với Giám đốc Sở tư pháp . 

Điều 3 :Các ông chánh văn phòng UBND tỉnh, Trưởng ban tổ chức chính quyền,  Giám đốc các Sở  Tư pháp ,  Chủ tịch UBND huyện ,thành, thị căn cứ quyết định thi hành . Kể từ ngày ký . 

           TM. UBND TỈNH VĨNH PHÚ 

         CHỦ TỊCH 

                                                    Bùi Hữu Hải

                                                         (đã ký)

