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	UBND TỈNH PHÚ THỌ
BCĐ CÔNG TÁC BVBMNN


Số: 994/KH-BCĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Phú Thọ, ngày 30 tháng  3  năm 2015


KẾ HOẠCH

Công tác bảo vệ bí mật nhà nước năm 2015


Thực hiện Chương trình công tác năm 2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước tỉnh Phú Thọ ban hành kế hoạch công tác bảo vệ bí mật nhà nước năm 2015, như sau:


I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Tiếp tục nâng cao một bước về nhận thức và hành động của các cấp, các ngành, đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức về tầm quan trọng của công tác bảo vệ bí mật nhà nước, từ đó đề cao ý thức cảnh giác, tích cực phòng ngừa, chủ động phát hiện, khắc phục những sơ hở, thiếu sót, ngăn chặn, vô hiệu hóa hoạt động nhằm chiếm đoạt bí mật nhà nước, không để xảy ra lộ, lọt bí mật nhà nước.


2. Thông qua việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về bảo vệ bí mật nhà nước để định hướng, hình thành cơ chế chỉ đạo, phối hợp cho phù hợp, đáp ứng các yêu cầu thực tiễn đặt ra.


3. Công tác bảo vệ bí mật nhà nước phải được coi là một trong những nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu, gắn với công tác bảo vệ an ninh chính trị nội bộ; làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục kết hợp với xử lý nghiêm đối với những trường hợp vi phạm quy định của pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ bí mật nhà nước.


II- NỘI DUNG CÔNG TÁC TRỌNG TÂM

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ bí mật nhà nước, nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ bí mật nhà nước trong tình hình mới.
Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương phối hợp với Thường trực Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước tỉnh (Công an tỉnh) chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ bí mật nhà nước, trọng tâm là Pháp lệnh Bảo vệ bí mật nhà nước, Nghị định số 33/2002/NĐ-CP ngày 28/3/2002 của Chính phủ, Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 21/02/2012 của Thủ tướng Chính phủ và Danh mục tài liệu, vật mang bí mật nhà nước của tỉnh.

Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ, Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với Thường trực Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước tỉnh (Công an tỉnh) định kì đăng tải các tin, bài, phóng sự về bảo vệ bí mật nhà nước, trong đó cần thường xuyên cung cấp những thông tin về phương thức, thủ đoạn, hoạt động của các thế lực thù địch và bọn tội phạm trong việc sử dụng công nghệ thông tin nhằm chiếm đoạt bí mật nhà nước, đồng thời biểu dương những tập thể, cá nhân điển hình và rút kinh nghiệm những tập thể, cá nhân vi phạm; qua đó nâng cao nhận thức cho đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, thấy rõ tính chất nguy hiểm của việc lộ, lọt bí mật nhà nước để có biện pháp phòng ngừa, khắc phục sơ hở, thiếu sót. 
Nội dung, hình thức công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ bí mật nhà nước cần tiếp tục được đổi mới, phải có hình thức phù hợp, nội dung ngắn gọn, dễ hiểu, dễ vận dụng trên cơ sở gắn với chức năng, nhiệm vụ chuyên môn của từng cấp, từng ngành và từng yêu cầu cụ thể.


2. Tăng cường công tác kiểm tra, tự kiểm tra về bảo vệ bí mật nhà nước, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những sơ hở, thiếu sót; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

Thường trực Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước tỉnh (Công an tỉnh) chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng liên quan có kế hoạch tổ chức kiểm tra công tác bảo vệ bí mật nhà nước năm 2015 tại các cơ quan, đơn vị, địa phương (thời gian dự kiến vào tháng 8/2015), tập trung vào các cơ quan, đơn vị chứa đựng nhiều bí mật nhà nước hoặc đã tổ chức kiểm tra trong năm 2013 và năm 2014, để đánh giá những chuyển biến về nhận thức, chất lượng, hiệu quả trong công tác bảo vệ bí mật nhà nước. 

Nội dung kiểm tra tập trung vào công tác bảo mật, quản lý, sử dụng, khai thác thiết bị công nghệ thông tin, thiết bị điện tử, hệ thống máy tính kết nối mạng internet, website của các cơ quan, đơn vị, địa phương…, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những sơ hở, thiếu sót trong quá trình thực hiện công tác bảo vệ bí mật nhà nước; đồng thời chủ động phát hiện các lỗ hổng bảo mật để cảnh báo, nghiên cứu các giải pháp phòng ngừa, ngăn chặn hacker xâm nhập, tấn công; gắn kiểm tra với phổ biến, hướng dẫn và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

Ngoài các đơn vị được kiểm tra, các cơ quan, đơn vị, địa phương phải chủ động triển khai công tác tự kiểm tra để kịp thời chấn chỉnh những vi phạm.

3. Tăng cường công tác đảm bảo an ninh, an toàn thông tin
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị định 72/2013/NĐ-CP ngày 15/7/2013 của Chính phủ về công tác quản lý, cung cấp, sử dụng dịch vụ Internet và thông tin trên mạng; Chỉ thị số 28-CT/TW ngày 16/9/2013 của Ban Bí thư về tăng cường công tác đảm bảo an ninh, an toàn thông tin mạng; Quyết định số 26/2013/QĐ-TTg ngày 10/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ quy định về thiết lập và hoạt động của mạng viễn thông dùng riêng phục vụ các cơ quan Đảng, Nhà nước. Tăng cường làm tốt công tác đảm bảo an ninh, an toàn thông tin, trong đó trọng tâm là đảm bảo tuyệt đối an toàn các thông tin liên quan đến công tác chuẩn bị nhân sự, tổ chức Đại hội Đảng bộ các cấp tỉnh Phú Thọ nhiệm kỳ 2015 - 2020 tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, phục vụ tổ chức thành công Đại hội Đảng các cấp. 
Sở Thông tin và Truyền thông tăng cường phối hợp với Công an tỉnh chủ động nghiên cứu các phương thức tấn công qua internet của hacker, từ đó đề xuất các giải pháp để đảm bảo an ninh, an toàn thông tin cho các cơ quan Đảng, Nhà nước trước tình hình phức tạp liên quan đến hoạt động tấn công qua internet của các thế lực thù địch trong tình hình hiện nay. 
4. Làm tốt công tác xác định, bảo vệ các khu vực cấm, địa điểm cấm. 
Các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục tổ chức rà soát, đánh giá tính chất, tầm quan trọng của các khu vực, địa điểm trọng điểm, có văn bản đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt bổ sung danh mục khu vực cấm, địa điểm cấm để lắp, đặt biển cấm theo đúng quy định.
Các cơ quan, đơn vị, địa phương có khu vực cấm, địa điểm cấm được phê duyệt tại Quyết định số 108/QĐ-UBND ngày 16/01/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh tiếp tục thực hiện nghiêm các quy định và tổ chức lực lượng bảo vệ đối với khu vực cấm, địa điểm cấm theo quy định.

5. Bố trí hợp lý, nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ làm công tác bảo vệ bí mật nhà nước.

Trong khi chờ hướng dẫn cụ thể của Trung ương về tổ chức, biên chế, thực hiện chế độ đối với cán bộ chuyên trách làm công tác bảo vệ bí mật nhà nước các cơ quan, đơn vị, địa phương cần nghiên cứu, tính toán, bố trí hợp lý đội ngũ cán bộ làm công tác bảo vệ bí mật nhà nước kiêm nhiệm, tiếp tục đưa công tác này đi vào chiều sâu. Cán bộ làm công tác bảo vệ bí mật nhà nước, nhất là số cán bộ được bố trí làm việc tại các bộ phận thiết yếu, cơ mật (cơ yếu, tham mưu tổng hợp, văn thư, quản trị mạng,…) phải đảm bảo các tiêu chuẩn về phẩm chất chính trị, đạo đức, ý thức trách nhiệm, kỷ luật công tác theo đúng quy định của Pháp lệnh Bảo vệ bí mật nhà nước. Nếu phát hiện những vấn đề không đảm bảo tiêu chuẩn phải điều chuyển sang bộ phận công tác khác.

Tăng cường bổ sung biên chế đội ngũ cán bộ công nghệ thông tin, đảm bảo đủ trình độ, năng lực để đảm nhiệm công tác bảo vệ bí mật nhà nước trên lĩnh vực đảm bảo an ninh, an toàn thông tin, có khả năng đề xuất các giải pháp khoa học kĩ thuật cần thiết.

Các cấp, các ngành phối hợp với Công an tỉnh tổ chức bồi dưỡng kiến thức cần thiết về công tác bảo vệ bí mật nhà nước, cách thức đảm bảo an ninh, an toàn thông tin, phương pháp phát hiện, khắc phục các sự cố kĩ thuật… cho số cán bộ trực tiếp làm công tác bảo vệ bí mật nhà nước để chủ động ngăn chặn các hành vi, hoạt động tấn công, xâm nhập trái phép nhằm chiếm đoạt, đánh cắp dữ liệu chứa đựng bí mật nhà nước.


6. Bổ sung hệ thống văn bản cụ thể hóa các quy định về bảo vệ bí mật nhà nước để thực hiện thống nhất.

Căn cứ vào Danh mục tài liệu, vật mang bí mật nhà nước của tỉnh đã được Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương chỉ đạo rà soát, nghiên cứu, xác định danh mục tài liệu, vật mang bí mật nhà nước của cơ quan, đơn vị, địa phương mình để thực hiện thống nhất; đồng thời chỉ đạo rà soát, sửa đổi, bổ sung, thực hiện nghiêm túc Quy chế bảo vệ bí mật nhà nước của cấp, ngành mình gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn. Có cơ chế khen thưởng, xử lý đối với các hoạt động cụ thể để đảm bảo việc thực hiện được nghiêm túc, có hiệu quả.


7. Tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ vào công tác bảo vệ bí mật nhà nước.

Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước tỉnh (Công an tỉnh) phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ và các ban, ngành có liên quan từng bước nghiên cứu phương án xây dựng Trung tâm Dữ liệu của tỉnh để làm công tác lưu trữ, quản lý các website của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh nhằm chủ động phát hiện, phòng ngừa, ngăn chặn các nguy cơ bị tấn công, lộ, lọt bí mật nhà nước.
Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiên cứu, đề xuất phổ biến, từng bước ứng dụng kết quả nghiên cứu đề tài khoa học cấp cơ sở đã được nghiệm thu với tiêu đề: “Một số giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác bảo vệ bí mật nhà nước trên địa bàn tỉnh Phú Thọ” để khắc phục những hạn chế, thiếu sót, đồng thời nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác bảo vệ bí mật nhà nước trên địa bàn tỉnh.


8. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước.
Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước các cấp chủ động tham mưu, đề xuất cho cấp ủy Đảng, chính quyền chỉ đạo các mặt công tác trọng tâm về công tác bảo vệ bí mật nhà nước, trọng tâm là công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ bí mật nhà nước và các giải pháp nhằm phòng ngừa, ngăn chặn tình trạng lộ, lọt bí mật nhà nước; đồng thời quan tâm tạo điều kiện cân đối nguồn ngân sách và bố trí một khoản kinh phí phục vụ mua sắm các loại phương tiện, trang thiết bị kỹ thuật cần thiết cho Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo các cấp, đáp ứng ngày càng tốt hơn các yêu cầu công tác.
Kịp thời kiện toàn Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước của các cơ quan, đơn vị, địa phương; phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên, duy trì thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo thực hiện nhiệm vụ Ban Chỉ đạo giao. Định kì 6 tháng, 01 năm tổ chức họp Ban Chỉ đạo để đánh giá kết quả đã đạt được, đồng thời tiếp tục đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác trong thời gian tiếp theo.


9. Công tác sơ kết, tổng kết công tác bảo vệ bí mật nhà nước.

Chú trọng công tác sơ kết, tổng kết nhằm đánh giá đúng những kết quả đã đạt được, những hạn chế, thiếu sót trong thực hiện công tác bảo vệ bí mật nhà nước để đề ra các giải pháp hiệu quả.

Thường trực Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước tỉnh (Công an tỉnh) chủ trì, tham mưu cho Ban Chỉ đạo tỉnh chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh tổ chức tổng kết 15 năm thực hiện Pháp lệnh Bảo vệ bí mật nhà nước. Việc tổng kết phải chỉ rõ được những hạn chế, thiếu sót, nguyên nhân chính để rút kinh nghiệm và có biện pháp khắc phục trong thời gian tiếp theo, đồng thời tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác bảo vệ bí mật nhà nước trên địa bàn toàn tỉnh.

10. Xây dựng cơ chế tài chính hợp lý phục vụ công tác bảo vệ bí mật nhà nước.

Các cấp, các ngành cân đối nguồn ngân sách, dành một khoản kinh phí thường xuyên phục vụ công tác bảo vệ bí mật nhà nước theo Thông tư số 110/2013/TT-BTC ngày 14/8/2013 của Bộ Tài chính về “Quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước đảm bảo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn thuộc công tác bảo vệ bí mật nhà nước”.

Dự toán kinh phí cần bám sát hướng dẫn tại Thông tư số 110/2013/TT-BTC ngày 14/8/2013 của Bộ Tài chính, phục vụ tốt các yêu cầu cấp thiết của công tác bảo vệ bí mật nhà nước, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả.


III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN


Căn cứ nội dung Kế hoạch này, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương chỉ đạo xây dựng kế hoạch thực hiện của cơ quan, đơn vị, địa phương mình, đồng thời hướng dẫn các đơn vị thuộc quyền quản lý thực hiện, đảm bảo thiết thực, hiệu quả. Kế hoạch yêu cầu gửi về Ban Chỉ đạo (qua Cơ quan Thường trực – Công an tỉnh) trước ngày 25/4/2015 để theo dõi, chỉ đạo chung.


Giao Công an tỉnh hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này. Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết và thực hiện chế độ báo cáo theo quy định.

Quá trình thực hiện nếu có vấn đề gì vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương liên hệ trực tiếp với Thường trực Ban Chỉ đạo công tác bảo vệ bí mật nhà nước tỉnh-Công an tỉnh (Phòng An ninh chính trị nội bộ; điện thoại: 0210.3525298) để được hướng dẫn./.

	Nơi nhận:

- Tổng cục AN - Bộ Công an;

- TTTU, HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các thành viên BCĐ tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể;

- UBND các huyện, thị, thành;

- CVP, các PCVP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, NC2 (100b).
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