ỦY BAN NHÂN DÂN        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM     

   TỈNH VĨNH PHÚ
                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
         ​​​‑‑‑‑‑‑‑                                ​​​​​​​​​​​​----------------------------------

Số: 1726/QĐ-UB 
              Việt Trì, ngày 28  tháng 8  năm 1996

QUYẾT ĐỊNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH VĨNH PHÚ

V.v quy định giá bán lẻ giấy viết học sinh phục vụ đồng bào miền núi

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH VÍNH PHÚ


- Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND ban hành ngày 21/6/1994;


- Căn cứ  công văn số 7464/KT-TH ngày 30-12-1995 của Chính phủ về việc chính sách trợ giá, trợ cước vận chuyển hàng hoá lên miền núi;


- Căn cứ Thông tư 137/UB-TTLB ngày 6/3/1996 của Uỷ ban dân tộc và miền núi, hướng dẫn thực hiện văn bản số 7464/KT-TH ngày 30/12/1995 của Chính phủ;


- Căn cứ Quyết định số 37/VGCP-TH ngày 21/5/1996 của Ban Vật giá Chính phủ về mức trợ giá, trợ cước vận chuyển nguyên tắc xác định giá giới hạn các mặt hàng phục vụ chính sách miền núi:


- Xét đề nghị của Sở Tài chính Vật giá tại tờ trình số 412/TC-VG  ngày 23/8/1996.

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Nay quy định giá bán lẻ giấy viết học sinh phục vụ đồng bào miền núi thống nhất trên địa bàn toàn tỉnh là 1.100 đ/tập (một ngàn một trăm đồng/tập).


Điều 2. Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký,các quy định trước đây trái  quyết định này đều bãi bỏ. Giao sở TCVG phối hợp với Sở Thương mại và du lịch, các đơn vị liên quan giám sát kiểm tra thực hiện quyết định này và căn cứ vào khối lượng giấy thực hiện cấp phát và quyết toán tiền trợ cước vận chuyển cho các đơn vị được giao nhiệm vụ theo chính sách hiện hành.


Điều . Các ông Chánh Văn phòng UBND tỉnh,  Giám đốc Sở Tài chính Vật giá,Giám đốc Giám đốc sở Thương mại và du lịch, Giám đốc các Công ty thương mại được giao nhiệm vụ và Chủ tịch UBND các huyện miền núi và có miền núi, thủ trưởng các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.
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