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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH PHÚ THỌ

Về việc tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XI

Uỷ ban Thường vụ Quốc hội đã công bố và ấn định ngày bầu cử Quốc hội đã công bố và ấn định ngày bầu cử Quốc hội khoá XI vào ngày 19/5/2002. Ngày 30/01/2002 Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Chỉ thị số 02/2002/CT-TTg về tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội.

Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Phú Thọ đã ra Thông tri số 11/TTr-TU ngày 4/2/2002 về việc lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XI.

Để đảm bảo cuộc bầu cử thực sự dân chủ, đúng pháp luật, an toàn, tiết kiệm, phát huy quyền dân chủ của nhân dân trong việc xây dựng và hoàn thiện Nhà nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam của dân, do dân và vì dân, đồng thời thông qua Quốc hội để phát huy năng lực, trí tuệ và sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân nhằm thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội I X của Đảng, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước làm cho dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện một số nội dung sau:

1. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ, công chức Nhà nước, lực lượng vũ trang và mọi tầng lớp nhân dân trong tỉnh về mục đích, ý nghĩa cuộc bầu cử lần này, những nội dung cơ bản của Luật bầu cử đại biểu Quốc hội năm 1997 đã được bổ sung, sửa đổi một số điều theo Luật số 31/2001/QH10 của Quốc hội khoá X kỳ họp thứ 10, các văn bản của Trung ương và của tỉnh để chỉ đạo, hướng dẫn cuộc bầu cử, làm cho mọi công dân thấy rõ trách nhiệm, quyền hạn trong việc giới thiệu, lựa chọn bầu ra những đại biểu xứng đáng, đại diện cho ý chí nguyện vọng của nhân dân vào đại biểu Quốc hội.

2. Đối với một số sở, cơ quan cấp tỉnh:

- Sở Văn hoá Thông tin và Thể thao cùng các cơ quan thông tin đại chúng có kế hoạch tuyên truyền và cổ động trước trong ngày bầu cử 19/5/2002, thực sự là ngày hội của toàn dân.

- Sở Tư pháp phối hợp với cơ quan Đài, Báo địa phương có kế hoạch tuyên truyền Luật bầu cử đại biểu Quốc hội, có những chuyên mục hỏi đáp ngắn gọn, dễ hiểu phục vụ cho ngày bầu cử.

- Ban Tổ chức chính quyền tỉnh có trách nhiệm giúp UBND tỉnh, đảm bảo tài liệu bầu cử, tổ chức tập huấn cho các địa phương và thường xuyên kiểm tra theo dõi việc triển khai bầu cử ở các địa phương, tổng hợp kết quả bầu cử báo cáo Thường trực HĐND, UBND tỉnh và Uỷ ban bầu cử tỉnh. Hướng dẫn các địa phương tiến hành bầu cử bổ sung đại biểu HĐND (nếu thiếu) theo đúng quy định của pháp luật.

- Công an tỉnh phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sư tỉnh có kế hoạch đảm bảo tuyệt đối an toàn trước, trong và sau ngày bầu cử.

- Sở Tài chính vật giá có trách nhiệm cấp kinh phí kịp thời phục vụ công tác bầu cử, kiểm tra chặt chẽ việc chi tiêu, đảm bảo tiết kiệm, đúng mục đích, chống lãng phí.

- Sở Giao thông vận tải phải đảm bảo điều kiện, phương tiện đi lại phục vụ tốt ngày bầu cử Quốc hội trong mọi tình huống.

- Bưu điện tỉnh có trách nhiệm bảo đảm công tác thông tin liên lạc thông suốt phục vụ tốt cho việc chỉ đạo bầu cử từ tỉnh đến cơ sở.

- Các sở, ngành có liên quan khác của tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động thực hiện những nội dung có liên quan đến cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội đạt kết quả tốt.

3. UBND các huyện, thành, thị có trách nhiệm nghiên cứu văn bản; chỉ đạoUBND xã xã, phường, thị trấn thực hiện đúng kế hoạch, trình tự, thời gian theo kế hoạch của Uỷ ban bầu cử đại biểu Quốc hội bầu cử ở địa phương mình. đồng thời thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị khác ở địa phương, có kế hoạch phòng chống diễn biến bất ngờ của thiên tai, kịp thời ngăn chặn các hành vi lợi dụng dân chủ để gây rối làm ảnh hưởng tời quá trình chuẩn bị và tiến độ cuộc bầu cử.

4. Đề nghị Uỷ ban MTTQ tỉnh và các đoàn thể nhân dân phối hợp chặt chẽ với chính quyền các cấp để tuyên truyền, vận động các cử tri đi bỏ phiếu làm tròn nghĩa vụ của người công dân.

Yêu cầu các Sở, ban, ngành và UBND các cấp khẩn trương triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và thường xuyên báo cáo uỷ ban bầu cử tỉnh, UBND tỉnh theo qui định của Uỷ ban bầu cử
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