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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2009

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN SƠN                                                              KHÓA I,  KỲ HỌP THỨ NĂM

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Sau khi xem xét đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện tại Văn bản số 794/TTr-UBND ngày 26 tháng 12 năm 2008, kèm theo báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2008, phương hướng nhiệm vụ năm 2009; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành, thông qua báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế năm 2008, phương hướng nhiệm vụ 2009 của Ủy ban nhân dân huyện; Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nội dung chủ yếu năm 2009 như sau:

I - Mục tiêu và chỉ tiêu chủ yếu năm 2009:

A - Các chỉ tiêu chủ yếu:

- Phấn đấu tốc độ tăng trưởng kinh tế tăng 19,84% so với năm 2008.

- Giá trị sản xuất nông lâm nghiệp, thủy sản tăng 8,3% so với năm 2008.

- Giá trị sản công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp tăng 42% so với năm 2008.

- Giá trị sản xuất các ngành dịch vụ tăng 29% so với năm 2008.

- Tổng sản lượng lương thực đạt 26 nghìn tấn. Bình quân lương thực đầu người đạt: 335kg/người.

- Tổng đàn trâu 14.400 con, đàn bò 10.800 con, đàn lợn 34.200 con, đàn gia cầm 380.000 con.

- Diện tích nuôi trồng thủy sản 234ha, sản lượng khai thác đạt 280 tấn.

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 3.760 triệu đồng.

- Tổng chi ngân sách 105.805 triệu đồng.

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên dưới 1,13%.

- Tỷ lệ hộ nghèo theo chuẩn mới 47,66%.

- Chi đầu tư phát triển trên địa bàn đạt 258 tỷ đồng (UBND tỉnh đã giao theo Quyết định số 3818/QĐ-UBND ngày 16/12/2008 là 27,702 tỷ đồng).

B - Những nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu:

1. Tập trung đẩy mạnh phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp, theo hướng thâm canh hiệu quả, tăng nhanh giá trị sản xuất lâm nghiệp và chăn nuôi:

a) Ngành trồng trọt cây lương thực cơ bản giữ vững diện tích canh tác cây lúa, mở rộng diện tích ngô chịu hạn, chủ động thủy lợi, tập trung giống chất lượng cao, đảm bảo năng suất đạt bình quân trên 5 tấn/ha, phấn đấu đạt mục tiêu an ninh lương thực và phát triển làm giàu bằng các chương trình thâm canh khác. Tăng cường vận động, tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân thực hiện các dự án phát triển kinh tế xã hội theo nghị quyết của Thường vụ Huyện ủy gồm:

- Đề án phát triển cây lương thực.

- Đề án phát triển kinh tế đồi rừng.

- Đề án phát triển kinh tế phục vụ du lịch.

- Đề án phát triển chăn nuôi trâu bò thịt, bò lai chất lượng cao.

b) Phát triển chăn nuôi đại gia súc với 2 con chủ lực là trâu và bò. Trong đó khuyến khích chăn nuôi theo quy trình bán chăn thả, có trồng cỏ bổ sung. Đẩy mạnh việc cải tạo đàn trâu bò để nâng cao chất lượng con giống với chương trình phát triển chăn nuôi trâu bò thịt, bò lai chất lượng cao theo đề án đã được phê duyệt. Phát triển chăn nuôi gia cầm theo dự án đầu tư của Công ty Japfa Comfeed, lập dự án chăn nuôi lợn rừng lai, bảo tồn giống gà nhiều cựa. Có chế độ cho vay vốn ưu đãi để nông dân đầu tư chăn nuôi. Làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, theo dõi thường xuyên diễn biến để có biện pháp ứng phó                    kịp thời.

c) Chấn chỉnh công tác quản lý đất đai ở cấp huyện, cấp xã, đẩy nhanh tiến độ chuyển đổi mục đích sử dụng đất lâm nghiệp trên địa bàn huyện để điều chỉnh quỹ đất cho nông dân. Trên cơ sở đó phát triển nhanh cây chè, cây nguyên liệu giấy, cây lấy gỗ cả về diện tích và năng suất. Hướng tới sản xuất ra khối lượng sản phẩm hàng hóa cao trong phát triển kinh tế đồi rừng.

d) Kiện toàn và bổ sung xung đội khuyến nông viên các cấp, đồng thời cải tiến công tác chỉ đạo theo hướng tập trung cho cơ sở, tập trung đưa các tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất, chú trọng xây dựng mô hình, tổng kết mô hình để triển khai diện rộng. Làm tốt công tác dịch vụ cung ứng giống, kỹ thuật cho cơ sở.

2. Về lĩnh vực phát triển công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp:

Xây dựng cụm công nghiệp theo quy hoạch đã được duyệt. Tăng cường thu hút đầu tư vào các lĩnh vực, trong đó chú trọng công nghiệp chế biến hàng lâm sản, khai khoáng, sản xuất chè và các hàng hóa sử dụng nguyên liệu là các sản phẩm từ nông nghiệp, mở rộng làng nghề dệt thổ cẩm, mây tre đan truyền thống.

3. Về đầu tư xây dựng cơ bản

- Nghiêm túc thực hiện công tác quản lý đất đai, quản lý quy hoạch, trong năm 2009 tiếp tục tăng cường quản lý quy hoạch khu trung tâm huyện lỵ, các khu ĐCĐC, khu tái định cư, các cụm dân cư để làm cơ sở cho đầu tư xây dựng một cách khoa học, hiệu quả.

- Kiện toàn nâng cao hiệu lực quản lý, giám sát của các Ban quản lý xây dựng hạ tầng cấp xã để thực hiện theo đúng trình tự quản lý đầu tư XDCB. Đảm bảo các công trình xây dựng bằng các nguồn vốn chương trình mục tiêu, Trụ sở UBND... phải đạt chất lượng và nhanh chóng đưa vào sử dụng.

- Tiếp tục huy động nguồn lực để đảm bảo nghĩa vụ vốn đối ứng theo quy định, tìm cách khai thác nguồn lực từ quỹ đất đấu giá, cấp đất có thu tiền sử dụng đất và các nguồn thu khác. Chấm dứt tình trạng các công trình xây dựng triển khai không rõ nguồn vốn.

- Tăng cường công tác quản lý, giám sát hoạt động của các doanh nghiệp tư nhân, các thành phần kinh doanh trên địa bàn, tạo điều kiện thuận lợi thu hút đầu tư trực tiếp của các doanh nhân, đồng thời tích cực vận động tham gia đóng góp cho các công trình phúc lợi công cộng góp phần phát triển kinh tế xã hội chung của huyện và cơ sở.

4. Về lĩnh vực du lịch và dịch vụ:

Đẩy mạnh phát triển khu du lịch sinh thái - vườn Quốc gia Xuân Sơn trên cơ sở quy hoạch của tỉnh. Tăng cường đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ khách tham quan, du lịch. Tiếp tục phát triển hệ thống dịch vụ: Bưu chính - viễn thông, tín dụng ngân hàng... để phục vụ sản xuất và đời sống.

5. Về công tác tài chính:

Thực hiện dự toán ngân sách được giao theo quy định hiện hành. Tăng cường chỉ đạo việc quản lý, khai thác các nguồn thu nhằm hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch được giao. Tiết kiệm chi tiêu, chi đúng chế độ định mức, dự toán, ưu tiên cho chi hỗ trợ phát triển sản xuất và đầu tư phát triển. Đáp ứng đầy đủ các nhu cầu chi thường xuyên cho hoạt động của các cơ quan Đảng, chính quyền, đoàn thể và các sự nghiệp từ huyện đến cơ sở và chủ động nguồn lực thực hiện các nhiệm vụ đột xuất của huyện.

6. Nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo, thường xuyên quan tâm đến hoạt động văn hóa thông tin, thể thao, thực hiện tốt công tác y tế, công tác xuất khẩu lao động và tạo việc làm cho nhân dân.

a) Chỉ đạo các cơ sở giáo dục triển khai và nghiêm túc thực hiện cuộc vận động "Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục" đồng thời  nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện ở tất cả các ngành học, bậc học phấn đấu hoàn thành kế hoạch năm 2008 - 2009, triển khai kế hoạch năm 2009 - 2010. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, đổi mới quản lý tài chính và triển khai phong trào xây dựng mô hình "Trường học thân thiện, học sinh tích cực". Tiếp tục triển khai có hiệu quả đề án kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ cho giáo viên giai đoạn 2008 - 2012 (đợt 2 - năm 2009). Phấn đấu xây dựng thêm 03 trường đạt chuẩn quốc gia.

b) Tích cực tuyên truyền vận động, huy động các nguồn vốn để thực hiện chương trình xây dựng các điểm sinh hoạt văn hóa khu dân cư, nhà sinh hoạt cộng đồng... Xây dựng và sử dụng có hiệu quả các thiết chế văn hóa trong từng cụm dân cư nhằm nâng cao mức hưởng thụ văn hóa cho nhân dân các dân tộc trong huyện.

c) Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về y tế, trong đó chú trọng công tác quản lý vệ sinh an toàn thực phẩm và kinh doanh thuốc tân dược. Phát triển mạnh cơ sở vật chất, trang thiết bị để từng bước nâng cao chất lượng khám chữa bệnh cho người dân. Thực hiện tốt công tác xã hội hóa y tế ở cơ sở, quan tâm thường xuyên đến chăm sóc sức khỏe, khám chữa bệnh cho nhân dân. Thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia như: Phòng chống bệnh xã hội, truyền nhiễm, HIV...

d) Tích cực tuyên truyền vận động và tổ chức xuất khẩu lao động, phấn đấu hoàn thành vượt mức kế hoạch xuất khẩu lao động góp phần thu nhập cho nhân dân, đẩy nhanh tốc độ xóa đói giảm nghèo. Năm 2009, phấn đấu xuất khẩu được từ 250 lao động trở lên.

7. Chú trọng công tác cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng,                   lãng phí.

UBND huyện duy trì quy chế làm việc, xây dựng chương trình công tác tháng, quý để chủ động lãnh đạo, chỉ đạo quản lý toàn diện đời sống kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện.

Chính quyền cấp xã chú trọng công tác bồi dưỡng đội ngũ công chức để đảm bảo đủ điều kiện thực hiện nhiệm vụ được giao. Thực hiện quy chế làm việc, xác định chức trách của công chức, có chương trình công tác tháng, quý để theo dõi, kiểm tra.

Tiếp tục làm tốt cơ chế "một cửa" ở tất cả các cấp, tạo sự thông thoáng cho người dân. Tăng cường giám sát các công trình, dự án phát triển KTXH, thực hiện nghiêm túc quy chế tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng có hiệu quả.

8. Tăng cường củng cố an ninh, quốc phòng, giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.

Tăng cường các biện pháp đấu tranh phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Chính quyền các cấp xây dựng kế hoạch hành động cụ thể để phát động phong trào sâu rộng, đều khắp liên tục để đẩy lùi, hạn chế tối đa tai nạn giao thông, tệ nạn ma túy.

Tập trung xây dựng nền quốc phòng toàn dân, kết hợp chặt chẽ thế trận quốc phòng với thế trận an ninh nhân dân với trọng tâm là xây dựng khu vực phòng thủ huyện vững chắc đủ sức bảo vệ địa phương, bảo vệ Tổ quốc kết hợp chặt chẽ với phát triển kinh tế xã hội. Tổ chức tốt công tác tuyển quân năm 2009 theo chỉ tiêu được giao.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao:

- Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết, báo cáo kết quả với Hội đồng nhân dân huyện;

- Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện khóa I, kỳ họp thứ năm, thông qua ngày 30 tháng 12 năm 2008.







CHỦ TỊCH

Nguyễn Quang Sỹ (đã ký)
















