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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/v Tổ chức hưởng ứng chiến dịch làm sạch thế giới năm 1998


Năm nay, Việt Nam và hơn 120 quốc gia trên thế giới sẽ tổ chức phát động chiến dịch làm sạch thế giới lần thứ 6.


Chiến dịch làm sạch thế giới năm nay do UNEP phối hợp với Oxtrâylia sẽ được tổ chức từ ngày 18 đến 20/9/1998 với mục tiêu:


- Tập hợp mọi người trên trái đất cùng tham gia vào một công việc cụ thể nào đó để cải thiện môi trường ở địa phương mình.


- Chia sẻ thông tin và kinh nghiệm làm sạch thế giới của Oxtrâylia, của tổ chức phát triển với các dân tộc và nền văn hoá khác.


- Hướng các phương tiện truyền thông và các hoạt động "làm sạch" nhằm nâng cao nhận thức của các Chính phủ, các ngành công nghiệp vào các cộng đồng về các vấn đề môi trường, đặc biệt là làm giảm, tái chế và quản lý chất thải.


Để hưởng ứng chiến dịch làm sạch thế giới năm1998 theo văn bản số 2180/BKHCNMT-MTg ngày 3/9/1998 của Bộ Khoa học công nghệ môi trường, Chủ tịch UBND tỉnh  chỉ thị:


1- Phát động phong trào thi đua rộng khắp trong toàn thể nhân dân, cán bộ công nhân viên, lực lượng vũ trang, đoàn thể quần chúng, học sinh hưởng ứng tham gia chiến dịch "làm sạch thế giới năm 1998" trên phạm vi toàn tỉnh từ ngày 18 đến ngày 20/9/1998.


2- Dưới sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, với sự tham gia và ủng hộ của Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể quần chúng, UBND các huyện, thành, thị, Giám đốc các sở, ban, ngành, tổ chức phổ biến tuyên truyền vận động mọi người giác ngộ tự nguyện tham gia chiến dịch "làm sạch thế giới năm 1998" đạt kết quả tốt, có hiệu quả thiết thực, với các biện pháp, hình thức tổ chức tuyên truyền cổ động, diễu hành kẻ panô, áp phích và các hoạt động phong phú khác nhằm động viên đông đảo quần chúng tham gia và tạo thành việc làm thường xuyên liên tục để môi trường ở địa phương mình, cơ quan đơn vị mình, gia đình mình ngày càng tốt hơn.


3- Tổ chức thực hiện:


- UBND các huyện, thành, thị, các sở, ban, ngành, cơ quan, đoàn thể phải xây dựng kế hoạch, hành động cụ thể để triển khai hưởng ứng chiến dịch "làm sạch thế giới năm 1998".


- Sở Khoa học công nghệ và môi trường có trách nhiệm tổ chức họp Ban chỉ đạo vệ sinh nước sạch môi trường để xây dựng chương trình hành động hưởng ứng chiến dịch "làm sạch thế giới năm 1998" hướng dẫn cụ thể UBND các huyện, thành, thị, các sở, ban, ngành thực hiện phân công nhiệm vụ cho các thành viên trong việc chỉ đạo, kiểm tra giám sát và đánh giá kết quả thực hiện, bình xét thi đua, cung cấp tư liệu thông tin cho các cơ quan Đài, Báo địa phương để làm tốt công tác tuyên truyền vận động giáo dục quần chúng tham gia.


- Đề nghị Uỷ ban MTTQ, các đoàn thể thanh niên, phụ nữ, công đoàn, Hội nông dân, Hội cựu chiến binh tổ chức chỉ đạo triển khai xuống cơ sở, động viên đoàn viên, hội viên tham gia.


- Sở Giáo dục và đào tạo có kế hoạch chỉ đạo các trường tổ chức giáo dục nâng cao nhận thức và tổ chức cho đông đảo học sinh tham gia.


- Các cơ quan Đài, Báo mở đợt tuyên truyền giới thiệu về chiến dịch "làm sạch thế giới năm 1998".
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