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CHỈ THỊ

về việc  tăng cường chế đọ trách nhiệm , nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, đảm bảo chất lượng công tác điều tra năng suất cây trồng vụ mùa năm 1995. 

Trong những năm qua , công tác điều tra, thống kê năng suất sản lượng cây trồng đã được các cấp, các ngành, nhất là ngành thống ke, ngành nông nghiệp và Uỷ ban nhân dân  huyện, thành, thị quan tâm chỉ đạo. Kết quả điều tra năng suất sản lượng cây trồng đã cung cấp những thông tin kịp thời về kết quả sản xuất nông nghiệp trong tưng năm, từng vụ, từng thời kỳ , giúp cho sự chỉ đạo của cấp uỷ, chính quyền sát hợp với tình hình thực tế. Kết quả : điều tra đã đánh giá được xu hướng chuyển đổi cơ cấu cây trồng trong nội bộ ngành nông nghiệp. Từ đó làm căn cứ để đánh giá mức độ phù hợp, tác động của các biện pháp thâm canh như : Giống mới, phân bón, thuỷ lợi, các dịch vụ nông nghiệp khác… kết quả điều tra còn là căn cứ để tính toán các chỉ tiêu hiệu quả, các chỉ tiêu tổng hợp của ngành nông nghiệp, là căn cứ để định hướng các chỉ tiêu kế hoạch hàng năm và kế hoạch 5 năm, cũng như chiến lược phát triền ngành nông nghiệp nói chung. 

Tuy nhiên, trong những năm qua, do nhiều nguyên nhân công tác điều tra năng suất sản lượng cây trồng chưa tạo được sự thống nhất trong cách đánh giá kết ủa sản xuất, nhất là năng suất sản luợng lúa.  Những hạn chế đó có nguyên nhân ở trình độ nghiệp vụ chuyên môn, các điều kiện đảm bảo cho điều tra hạn hép, nhưng nguyên nhân rất quan trọng là yếu tố chủ quan; chưa sâu sát cơ sở, chưa phản ảnh  đúng đắn kết quả sản xuất ở từng địa phương; một vài vụ gầy đây, số liẹu năng suất sản lượng lúa còn nhiều ý kiến khác nhau trong các ngành,  các cấp, trong  hội nghị  Hội đồng nhân dân tỉnh . 

Vụ mùa năm 1995 là vụ kết thúc kế hoạch 5 năm 1991-1995. Số liệu về năng  suất, sản lượng lúa năm 1995 là căn cứ để phân tích, so sánh tình hình, đánh giá kết quả sản xuất lương thực trong kế hoạch 5 năm 1991-1995 và cũng là số liệu năm gốc làm căn cứ định hướng mục tiêu sản xuất lương thực trong những năm 1996-2000. Để có được số liệu năng suất sản lượng vụ mùa 1995 kịp thời, đúng với thực chất sản xuất lương thực trên địa bàn, để khắc phục những hạn chế trong công tác điều tra năng suất sản lượng cây trồng, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu thủ trưởng các ngành liên quan, Chủ tịch UBND huyện, thành, thị tập trung làm tốt và chỉ đạo chặt chẽ nội dung các công việc sau đây : 

- ngành thống kê phải tập trung chỉ đạo và tập huấn đầy đủ kiến thức về chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ điều tra, tuân thủ các bước quy định, phương pháp điều tra,  quy trình nghiệp vụ,. Cục trưởng Cục thống kế chịu trách nhiệm trước Tổng  cục thống kê và Chủ tịch UBNDtỉnh về số liệu điều tra năng suất sản lượng cây trồng. Do đó phải chủ  động và chủ trì phối hợp với các ngành liên quan, các huyện có phương án điều tra thu thập số liệu năng suất sản lượng cây trồng vụ mùa 1995 kịp thời chính xác . 

- Sở nông lâm nghiệp cử cán bộ có kinh nghiệm và năng lực chuyên môn phối hợp với Cục Thống kê kiểm tra chỉ đạo giứp đỡ cơ sở, đánh giá năng suất sản lượng từ khâu ước tính đến chọn hợp tác xã, hộ đại diện điều tra . 

- Uỷ ban Nhân dân các huyện, thành, thị phân công đồng chí Phó Chủ tịch  phụ trách kinh tế trực tiếp chỉ đạo các ngành Thống kê, nông lâm nghiệp, kế hoạch và các xã tổ chức cồng tác điều tra, Các huyện, thành, thị phải bám sát phương án chỉ đạo của tỉnh, tiến hành các khâu công vịêc, hết sức coi trọng khâu ước tính , chon điều tra viên, giám sát viên . 

- Giao cho Cục trưởng Cục thống kê chỉ đạo, phối hợp các ngành liên quan và UBND huyện ,thành, thị tổ chức gặp mặt số điểm đối chững để số liệu năng suất sản lượng cây trồng phản ánh sát thực tế  kết quả sản xuất nông nghiệp của địa phưong. Theo tiến độ, Cục thống kê tỉnh có trách nhiệm báo cáo phản ảnh kết quả điều tra năng suất vụ mùa năm 1995 về UBND tỉnh theo  quy định. 

Đánh giá chính xác năng suất sản lượng cây trồng có ý nghĩa rất lớn, giúp cho  công tác chỉ đạo phát triển nông nghiệp . Yêu cầu các  ngành, các cấp nhận thức đầy đủ trách  nhiệm, phối hợp chặt chẽ để công tác điều tra năng suất sản lượng vụ mùa năm 1995 đạt kết quả. 
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