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KẾ HOẠCH 

Tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về khiếu nại, tố cáo”
 


Thực hiện Kế hoạch số 2760/KH-BCĐ ngày 13/7/2015 của Ban Chỉ đạo Đề án 1-1133 tỉnh Phú Thọ về việc triển khai Đề án theo Quyết định số 1133/QĐ-TTg ngày 15/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ về “Tiếp tục, tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2013-2016” năm 2015;


Xét đề nghị của Thanh tra tỉnh, Ban Chỉ đạo Đề án 1-1133 tỉnh Phú Thọ ban hành kế hoạch tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về khiếu nại, tố cáo” như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


- Nhằm đẩy mạnh công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo đến cán bộ, công chức, viên chức, nhân dân ở xã, phường, thị trấn. Đồng thời tạo điều kiện thuận lợi để đưa pháp luật về khiếu nại, tố cáo vào cuộc sống.

- Nâng cao nhận thức, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo trong nhân dân, đảm bảo cho người dân hiểu và thực hiện đúng quyền, nghĩa vụ của mình khi thực hiện việc khiếu nại, tố cáo và trách nhiệm của mình khi thi hành quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý tố cáo đã có hiệu lực pháp luật góp phần ngăn chặn và hạn chế vi phạm pháp luật về khiếu nại, tố cáo, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. 

- Cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về khiếu nại, tố cáo” phải được triển khai sâu rộng tới mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Xác định cụ thể các nội dung công việc, thời gian thực hiện và trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức có liên quan trong việc tổ chức cuộc thi, bảo đảm tính kịp thời, đồng bộ, thống nhất, tiết kiệm và hiệu quả.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI
1. Đối tượng:

Là cán bộ, công chức, viên chức các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện và cấp xã; Tổ trưởng tổ dân phố, Cụm trưởng Cụm dân cư, Trưởng thôn, Trưởng bản và nhân dân trên địa bàn tỉnh Phú Thọ (trừ cán bộ, công chức, viên chức thuộc các cơ quan trực tiếp tham gia vào quá trình tổ chức cuộc thi như: Văn phòng UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tư pháp, Sở Thông tin & Truyền thông,  Đài Phát thanh &Truyền hình tỉnh).

2. Hình thức thi: Thi viết.

3. Nội dung thi: Nội dung cơ bản của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành.

4. Biện pháp thực hiện
3.1. Thành lập Ban Tổ chức, Tổ Thư ký giúp việc Ban Tổ chức

- Cơ quan chủ trì: Ban Chỉ đạo Đề án 1-1133.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/9/2015 đến 08/9/2015.

3.2. Tổ chức phát động cuộc thi 
 - Cơ quan chủ trì: Thanh tra tỉnh.

 - Thời gian thực hiện: Từ 01/9/2015 đến ngày 25/9/2015.

3.3. Thành lập Ban Giám khảo, Tổ thư ký giúp việc Ban Giám khảo 

- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi.

- Thời gian thực hiện: Tháng 9/2015.
3.4. Tổ chức thu bài dự thi

- Cơ quan thực hiện: Thanh tra tỉnh.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 15/10/2015 đến 20/10/2015.

3.5. Tổ chức chấm bài dự thi 

- Cơ quan thực hiện: Ban Giám khảo cuộc thi.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 21/10/2015 đến 09/11/2015.

3.6. Tổ chức tổng kết và trao giải cuộc thi
- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi.
- Thời gian thực hiện: Tháng 11/2015.

3.7. Tổ chức tuyên truyền về cuộc thi

- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi; các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện và cấp xã; các cơ quan thông tấn, báo chí trên địa bàn tỉnh.
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 9/2015 đến tháng 11/2015.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Ban Tổ chức cuộc thi

 
- Tổ chức phát động cuộc thi; Thành lập Ban Giám khảo, Tổ thư ký giúp việc Ban Giám khảo cuộc thi; Tổ chức tổng kết và trao giải cuộc thi trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức truyền thông về cuộc thi.

- Báo cáo kết quả về Ban Chỉ đạo Đề án 1-1133.

2. Thanh tra tỉnh 
- Tham mưu Ban Chỉ đạo Đề án 1-1133: Thành lập Ban Tổ chức, Tổ Thư ký giúp việc Ban Tổ chức cuộc thi;

- Tham mưu, giúp Ban Tổ chức cuộc thi thực hiện các nhiệm vụ được Ban Chỉ đạo Đề án giao.


- Xây dựng, biên soạn, cấp phát tài liệu tuyên truyền pháp luật về khiếu nại, tố cáo làm tài liệu tham khảo phục vụ cuộc thi.


- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính xây dựng dự toán, quyết toán kinh phí tổ chức cuộc thi, báo cáo Ban Chỉ đạo Đề án 1-1133.


3. Sở Tư pháp


Phối hợp cùng Thanh tra tỉnh xây dựng, biên soạn, cấp phát tài liệu tuyên truyền pháp luật về khiếu nại, tố cáo làm tài liệu tham khảo phục vụ cuộc thi.
4. Sở Thông tin và Truyền thông


Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh tăng cường tuyên truyền về cuộc thi. Cập nhật đầy đủ, kịp thời thông tin về cuộc thi lên Cổng giao tiếp điện tử của tỉnh.


5. Sở Tài chính


Thẩm định dự toán kinh phí tổ chức cuộc thi do Thanh tra tỉnh xây dựng; bố trí kinh phí tổ chức cuộc thi trong nguồn ngân sách, báo cáo UBND tỉnh.


6. Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh

Xây dựng các chuyên mục, phóng sự chuyên sâu, tin, bài, ảnh... và các hình thức phù hợp khác giới thiệu về cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về khiếu nại, tố cáo”. 
 7. Các sở, ban, ngành và UBND các cấp
Tổ chức tuyên truyền và triển khai cuộc thi tới cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân trên địa bàn quản lý; Tập hợp bài dự thi gửi về Ban Tổ chức cuộc thi (qua Thanh tra tỉnh).
Kế hoạch này điều chỉnh Mục III Kế hoạch số 2760/KH-BCĐ ngày 13/7/2015 của Ban Chỉ đạo Đề án 1-1133 của tỉnh: Thanh tra tỉnh chủ trì tổ chức 01 cuộc thi viết tìm hiểu pháp luật về khiếu nại, tố cáo (thay Sở Tư pháp).

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về khiếu nại, tố cáo” trên địa bàn tỉnh. Các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ Kế hoạch này tổ chức thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- TTrCP;
- TTTU, TTHĐND, Đoàn ĐBQH tỉnh;   
- CT, các PCT;   
- Các sở, ban, ngành;
- Đài PT-TH tỉnh, Báo Phú Thọ;
- UBND các huyện, thành, thị;
- CVP, PVP;
- Lưu: VT.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
	TRƯỞNG BAN

Đã ký
PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH

Nguyễn Đình Cúc



