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Việt trì, ngày 12 tháng 3 năm 1999.

QUYẾT ĐỊNH CỦA UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

V/v phê duyệt quy hoạch chi tiết công viên 

trung tâm thành phố việt trì. 

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ
   - Căn cứ Nghị định 42/CP ngày 16-7-1996 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành điều lệ quản lý đầu tư và xây dựng.

   - Căn cứ vào tờ trình số 765/TT-XDCB ngày 27-8-1998, công văn số 137/CV-UB ngày 27-2-1999 của UBND thành phố Việt trì về việc xin duyệt quy hoạch chi tiết công viên trung tâm thành phố Việt trì.


 - Căn cứ tờ trình số 72/QH-XD ngày 22-9-1998 công văn số 05/QH-XD ngày 22-2-1999 của Sở Xây dựng Phó Thọ xin phê duyệt quy hoạch chi tiết công viên trung tâm thành phố Việt trì do Công ty Kiến trúc Việt Nam lập tháng 10-1998.
QUYẾT ĐỊNH
Điều 1: Phê duyệt đồ án quy hoạch chi tiết Công viên trung tâm thành phố Việt trì theo nội dung chủ yếu sau:

1. Tên công viên: Công viên Văn Lang.

 2. Phạm vi nghiên cứu lập quy hoạch.

Khu đất dự kiến làm công viên trung tâm nằm bao quanh hồ đầm và các hồ sinh thái.

Phía Bắc là trục đường Nguyễn Tất Thành.

Phía Nam là đường sắt Hà nội-Lào cai, Quốc lộ II, đường khu vực.

Phía Tây giáp nghĩa địa xã Minh Nông và đường sắt.

Phía Đông là phố Hai Bà Trưng.

3. Tính chất: Công viên văn hoá nghỉ ngơi vui chơi giải trí thể dục thể thao.

4. Quy mô: Công viên có diện tích 113 ha

Trong đó có: 58,77 ha mặt trước.

5. Tổ chức không gian và quy hoạch kiến trúc.

5.1 Nguyên tắc tổ chức: Cơ cấu tổ chức của Công viên trung tâm Thành phố Việt trì là phải đảm bảo các chức năng sau:

+ Nghỉ ngơi, vui chơi giải trí cho nhân dân thành phố Việt trì - tỉnh Phú Thọ.

+ Hấp dẫn du khách mỗi lần về thăm đất Tổ và coi đây như  một bộ phận quan trọng trong lễ hội Đền Hùng và khu du lịch quan trọng của tỉnh Phú Thọ. 

+ Mang đậm đà bản sắc dân tộc và đặc biệt biểu hiện được những tinh hoa của cố đô thời tiền sử.

+ Tận dụng những công trình hiện có.

+ Góp phần cải tạo môi trường đô thị.

5.2 Phân khu chức năng:

Công viên trung tâm Việt trì có những khu chức năng sau:

a) Khu tập thể dục thể thao: Diện tích 12,20 ha sử dụng khu diện có phát triển lên phía bắc.

Các công trình hiện có như sân vận động, bể bơi và công trình sẽ đầu tư như nhà thi đấu, trung tâm huấn luyện thể thao sẽ được tổ chức liên kết lại thành một quần thể hoàn chỉnh. Bố trí thêm một số công trình và hoạt động thể thao truyền thống như: đấu vật, ném còn, câu cá, cầu trượt nước.

b) Khu dịch vụ công cộng.

Diện tích 2,48 ha dọc theo đường Trần Phú đã hình thành 1 loạt các công trình dịch vụ tạm như cửa hàng ăn uôngs, giải khát, quầy chụp ảnh... sẽ được thay thế bằng các công trình khang trang có quy mô lớn hơn và nội dung phong phú, hiện đại hơn.

Ngoài ăn uống giải khát sẽ bố trí thêm một loạt các công trình phục vụ văn hoá du lịch như chụp ảnh, bán hàng lưu niệm, mỹ phẩm.

Khai thác các món ăn độc đáo của địa phương: Bánh chưng, bánh dày, xôi nếp hương trầm, các món ăn về cá và các món ăn của rừng: Kê, trám, măng, các loại hoa quả như hồng Hạc, dưa hấu, quýt của quýt thượng, quýt hạ... những món ăn gắn liền với các truyền thuyết thời Hùng Vương.

Các cửa hàng chụp ảnh sẽ có các bộ quần áo mô phỏng các Vua Hùng, Mỵ nương, Quan Lang hoặc của các dân tộc Phú Thọ cho du khách chụp ảnh.

 Các hàng lưu niệm sẽ khai thác các loại độc đáo như: Túi xách nhỏ có hoa văn hình chim Hạc, các loại trống đồng, cung nỏ, dao đồng của thời Lạc Việt. Những khăn, áo thắt lưng, đồ trang sức dân tộc. Những mô hình thu nhỏ Lăng Hùng Vương, cảnh đẹp của Phú Thọ.

Âm nhạc: Khai thác dân ca đặc sắc: Xoan, Ghẹo, hát ví, trống quân...

Những vườn cây cảnh sẽ cho du khách những giò phong lan đẹp, những cau, cọ cảnh của vùng trung du, những giống hồng Hạc, quýt ngon.

Khu này sẽ góp phần làm cho trục đường Trần Phú thành 1 trung tâm đẹp.

c) Khu thanh thiếu niên: Diện tích 3,22 ha.

Đặt ở phía Tây Nam công viên.

Bố trí các trò chơi cho thanh thiếu niên như các đu quay, trò chơi điện tử, trượt patanh, cầu trượt nước, dựng tượng Thánh Gióng biểu tượng về lòng dũng cảm, yêu nước và sức mạnh trong cuộc chống ngoại xâm của thiếu niên Việt Nam.

Nơi thiếu nhi cắm trại, tập nghi thức Đội.

d) Khu văn hoá lịch sử: Diện tích 18,13 ha.

Sử dụng các khu đất ở xung quanh hồ Đầm Cả, khai thác các truyền thuyết thời Hùng Vương, bố trí các khu:

* Khu lạc long quân âu cơ: Bố trí ở phía Đông Bắc công viên. Tại đây dựng tượng âu cơ có đứng giữa thảm hoa dân tộc xung quanh có biểu tượng "Trăm trứng" tạo thành vành đai hoa quanh Mẹ Âu Cơ.

Các tượng nhỏ bằng gốm màu tượng trưng cho từng dân tộc ở Việt Nam đặt trên các thảm hoa trang trí theo hoa văn từng dân tộc, được đặt thành từng cụm hoặc bố trí rải trên đường dạo ven hồ.

Lạc Long Quân làm biểu tượng của một con rồng lớn bơi qua hồ. Đầu rồng quay về tượng Âu Cơ, đuôi rồng ở cổng vào phía Đông Bắc. Du khách có thể vào bụng rồng để tham quan thuỷ cung. Xung quanh rồng có thể làm mô hình các lâu đài, cung điện dưới nước với ánh sáng điện lung linh những đàn cá bơi lượn xung quanh cho du khách chiêm ngưỡng. Có thể bố trí những quán trà, cà phê nhỏ trong bụng rồng phục vụ cho du khách. Rồng được gốm màu rực rỡ.

* Khu Sơn Tinh - Thuỷ Tinh: Bố trí trên đồi phía bắc hồ dọc trục Nguyễn Tất Thành. Đây là quả đồi đẹp cây xanh tốt có thể bố trí Lỗu kén rể và tượng Mỵ Nương phía trên. Sườn đồi bố trí các tượng voi chín ngà, gà chín cựa, ngựa chín hồng mao là các lễ vật của Sơn Tinh dâng Vua Hùng.

Dưới hồ xây dựng các nhà hàng với nhiều gian nhỏ trên mặt nước. Nhà hàng có những món thuỷ sản độc đáo (cá, ba ba, ếch, lươn...) đó là những tướng lĩnh của Thuỷ Tinh.

Nhà hàng có phòng chiếu phim nhỏ phục vụ du khách những bộ phim về Sơn Tinh, Thuỷ Tinh và các truyền thuyết thời Hùng Vương.

* Khu đài phun nước: Xây dựng ở khu vực trước nhà Tỉnh uỷ. Bể nước có đáy lát gốm hình trống đồng.

Phía hồ có lan can hình vòng cung cho khách đứng ngắm cảnh hồ và xem nhạc nước.

* Đảo Tiên Dung - Chử Đồng Tử: Diện tích 0,34 ha.

Trên đảo có lâu đài của Tiên Dung - Chử Đồng tử.

Lâu đài được ẩn hiện qua làn sương mù buổi sớm hay sương lam chiều. Ngày hội có thể phun mù cho du khách có cảm giác như lâu đài đang sắp bay lên trời như thuở nào.

* Đảo Mai An Tiêm: Diện tích 0,16 ha.

Xây dựng ở nhánh hồ Tây Nam làm cầu vào từ đường Trần Phú. Trên đảo dựng quán nghỉ ăn uống giải khát có dưa hấu của vợ chồng An Tiêm.

* Khu vực sự tích trầu cau: Là cây cau với 1 tảng đá hình người và một khóm trầu không quấn quýt quanh tảng đá, thân cau đặt trên 1 thảm cỏ xanh. Phía sau là 1 giàn trầu lớn hai bên là vườn cau đẹp.

* Khu vực bánh chưng bánh dày: Xây dựng một biểu tượng Trời tròn Đất vuông và có quán ăn đặc sản bánh chưng, bánh dày.

* Hạt thóc thần: Làm biểu tượng hạt thóc thần để du khách chiêm ngưỡng. Hạt thóc đã từng nuôi dân Văn Lang cho đến ngày nay cũng đồng thời giáo dục cho mọi người phải chăm chỉ lao động.

* Khu bãi tắm trên cát: Làm một số biểu tượng Tiên nữ tắm trên cát, bố trí ngay gần khu Âu Cơ Lạc Long Quân.

e) Khu cây xanh vui chơi giải trí: 9, 48 ha.

Các khu phía bắc hồ Đầm Cả có diện tích 4,32 ha.

Khu phía Đông Nam là Đầm Cả.

- Khu phía Đông khu Bà Âu Cơ: DT: 0,46 ha

- Khu phía Tây hồ nước nhỏ gắn với khu thể dục thể thao diện tích: 3,20 ha

- Khu phía sau dãy nhà tiếp giáp phố Hai Bà Trưng: Diện tích 0,30 ha

Chức năng chủ yếu các khu này là vui chơi giải trí, đi dạo ngắm cảnh có tính chất yên tĩnh.

Tạo nhiều đường dạo bộ nhỏ ven hồ.

Đặt một số tượng điêu khắc nhỏ trên ven các đường dạo với đề tài về đời sống của xã hội thời Hùng Vương.

Khu phía Bắc hồ là tượng các lạc hầu lạc tướng, quan lang, già làng...

Khu phía Nam là những người dân lao động: Săn bắn, đánh cá, trồng lúa... và các hoạt động thể thao như ném còn, đấu vật, đánh phết, đánh đu.

g) Đầm Cả: Đầm Cả hiện nay mùa mưa ngập thành hố lớn, mùa cạn một phần thả cá, một phần trồng lúa, bỏ hoang...

Cải tạo toàn bộ đầm thành hố lớn, đảm bảo:

Mực nước thấp nhất Hmin = + 12,60 m

Mực nước cao nhất Hmax = + 13m

Cao độ đáy hồ

= + 9,10 m

Hồ góp phần tạo cảnh quan đẹp, cải tạo khí hậu, nuôi thả cá, phục vụ khách  vui chơi giải trí.

Gần hồ làm giàn nhạc nước màu.

h) Khu hồ sinh thái:

Với diện tích 6,5 ha đã được UBND tỉnh duyệt đồ án. Khu hồ sinh thái gắn liền với hoạt động của công viên thành một thể thống nhất hoàn chỉnh.

i) Khu trung tâm điều hành: Diện tích: 0,8 ha

ở Phía Nam khu thương mại dịch vụ và trên đường Trần Phú.

Xây dựng nhà làm việc 2 tầng để điều hành mọi hoạt động của công viên

k) Cây xanh:

Bố cục cây xanh trong công viên nhằm đạt yêu cầu tạo một nền xanh cho bóng mát, trang trí, cải tạo vi khí hậu... tạo cảnh thống nhất với 3 tầng:

Tầng cao: Trung bình H = 10-30 m với các cây bòng mát củ đạo: Cọ, trám, long não, ve, sấu, đề, sữa, Teck, muỗm, ngọc lan, thông nhựa, hoa chuông đá, gạo, hoa ban, móng bò, muồng các loại.

ở tầng cao này các loại cây sẽ cho những không gian cây xanh bóng mát với hoa dáng màu sắc quanh năm xanh tươi.

Tầng trung bình: H = 5-10 m là những loại cây móng bò hoa vàng, tím, hoa ban, tử vi, tường vi, đào phai, mận, bưởi, cọ, móc, thu hải đường, dùng dình, tre vàng, sọc...

- Tầng thấp: H = 0,2 - 2,0m. Đó là các loại cây cảnh: Cô tòng, ngâu, dạ hương, dâm bụt, trúc, chuối cảnh, cọ cảnh, dong, các loại hoa cúc, hồng, lan ý, mào gà... gắn liền với không gian kiếm trúc và công trình văn hoá của công viên như các điêu khắc, đài phun nước... phải trồng cây xanh phù hợp với ý nghĩa của các công trình và tô đậm ý nghĩa lịch sử đồng thời tạo cảnh quan sinh động phù hợp với ý nghĩa văn hoá lịch sử của chung:

* Khu Trầu cau: Xung quanh chủ thể là cây cau hòn đá hình người và khóm trầu leo quanh là những vườn cau, dưới rừng cau là vườn hoa ban, móng bò hay vườn mai. Tầng thấp là các loại địa lan đẹp. Giáp hồ là một giàn trầu lớn.

* Khu bánh dầy bánh chưng: Luỹ tre, dâu, lá dong, chuối cảnh: Những vật dụng làm bánh chưng, bánh dầy. Quanh biểu tượng bánh chưng bánh dầy là các loại lựu cảnh, hoa xô màu đỏ thể hiện ngọn lửa chung của đại gia đình dân tộc Việt Nam quanh nồi bành chưng ngày tết.

* Khu vực Âu cơ: Dùng các loại hoa màu gà tóc tiên, cúc trồng thành các loại văn hoa dân tộc độc đáo dưới các tượng nhỏ và các biểu tượng.

Đường dẫn đến các biểu tượng, các lối vào vườn chính dùng các loại cây cô tòng, ngâu, duối, phi lao cắt xén trồng thành hàng hai bên.

Hàng rào xung quanh công viên trồng ô rô, duối được cắt xén đẹp.

Quanh hồ điểm thưa liễu, đào. Cây trồng bò sát mặt nước như lộc vừng, phượng, dừa liễu.

Dưới hồ trồng các loại sen, súng bằng dàn phao chậu ghép để giải quyết được những vùng nước sâu và đảm bảo nuôi thả cá.

b) Khu ở: Dãy nhà dọc phố Hai Bà Trưng được giữ lại nhưng phải cải tạo đặc biệt là mặt quay ra là để không làm xấu cảnh quan cả vườn.

5.3. Quy hoạch hệ thống tầng kỹ thuật.

a) Chuẩn bị kỹ thuật xây dựng.

Nền: Căn cứ vào quy định của quy hoạch chung thành phố Việt trì và tình hình thực tế tại công viên chọn cao độ nên xây dựng = 13,30 m.

Độ dốc i = 0,5% - 12%.

Cải tạo hồ Đầm Cả, lấy đất đắp nền, tạo cảnh quan vui chơi giải trí, nghỉ ngơi, thả cá và cải tạo vi khí hậu.

Tổng khối lượng đất đắp bằng 348.737 m3 
Các khu đồi xung quanh hồ được giữ nguyên địa hình. Để chống xói lở bờ đầm Cả và đảo được kè với tổng chiều dài 3.720 m kè, b = 0,3 m

h kè TB = 4,5 m

Thoát nước mưa

Thiết kế hệ thống thoát nước mưa chảy riêng nước bẩn chảy riêng.

b) Giao thông

Các tuyến đường xung quanh có liên quan ảnh hưởng trực tiếp đến công viên.

- Đường Trần Phú: Bề rộng lộ giới: 35 m

Dải phân cách trung tâm: 2 m

Mặt đường xe chạy: 2 x 10,5 = 21 m

- Đường Nguyễn Tất Thành:

Bề rộng lộ giới: 37 m

- Đường Hai Bà Trưng:

Quy mô lộ giới: 22,5 m

- Đường khu vực:

Quy mô lộ giới: 16 m

Các bãi đỗ xe: Tổ chức các bãi đỗ xe phục vụ khách tại 4 khu vực với tổng diện tích là 1,32 ha chứa 350 - 400 xe con một lúc.

Bãi đỗ khu vực phía Bắc chợ: 0,55 ha

Bãi đỗ phía Nam: 0,18 ha

Bãi đỗ khu Tỉnh uỷ cũ: 020 ha

Bãi đỗ phía Tây: 0,30 ha

- Đường nội bộ trong công viên:

- Đường dạo chính: Mặt cắt 3m - 4,5 m

- Đường dạo trong từng khu chức năng: 1,5 - 3 m

Kết cấu mặt đường dạo trong công viên:

- Tuyến ven hồ mặt đường bê tông xi măng cấy sỏi tạo mảng màu theo yêu cầu cụ thể của từng khu vực bề rộng 2,5 - 3m.

- Tuyến dạo chính nối giữa các khu chức năng trong công viên tạo thành hệ thống liên hoàn rộng trung bình 3 - 4,5 m mặt đường bê tông nhựa, bê tông xi măng.

- Các tuyến dạo trong các khu chức năng rộng trung bình 1,5 - 3 m. Mặt lát gạch lá dừa hoặc rải sỏi sạn tạo mảng màu hợp lý.

c) Cấp nước:

Nhu cầu cấp nước trong công viên là xấp xỉ 1000 m3 / ngày đêm đảm bảo nước sạch cấp cho các công trình.

Nước tưới cây, rửa đường, cứu hoả và đài phun nước có thể dùng nước hồ đầm cả. Nước được lấy tự mạng lưới thành phố. Đường ống trong nội bộ công viên dùng mạng cành cây, tổng chiều dài là 32 - 100 là 3805 m.

d) Thoát nước bẩn và vệ sinh môi trường

Chia thành 3 giai đoạn để tiện khai thác xử lý, định hướng có cống nước bẩn riêng có trạm bơm và trạm làm sạch nước bẩn.

Trong công viên bố trí các thùng chứa rác. Hàng ngày rác thải được thu gom và vận chuyển về nơi xử lý chung của thành phố.

Ngoài các khu vệ sinh có trong các công trình sẽ xây dựng 3 nhà vệ sinh công cộng.

Các công trình đều qua bể tự hoại trước khi chảy vào hệ thống cống chung thành phố.

Hệ thống cống xung quanh hồ sẽ thu nước bẩn đưa về khu xử lý chung của thành phố tuyệt đối không cho nước bẩn chảy bào hồ đầm Cả.

e) Quy hoạch cấp điện

Dùng điện lưới quốc gia thông qua mạng phân phối trung áp thành phố Việt trì.

Nhu cầu  dùng điện 1580 kw

Mạng điện: Đợt đầu rẽ nhánh từ tuyến 6 kw và trạm hạ áp xây dựng đợt đầu đều thiết kế theo tiêu chuẩn 22 kw vận hành 6 kw.

Dài hạn di chuyển và cải tạo 6 kw dây nổi hiện có ở phía tây công viên thành cáp ngầm 22 kw đi theo hành lang đường Trần Phú.

Bổ sung một trục cung cấp 22 kw cáp ngầm xuất phát trực tiếp từ trạm 110/22 kw sẽ xây dựng thành phố. Hướng tuyến đi về phía đông công viên (theo đường bao phía Đông).

Cung cấp điện cho các trạm hạ áp trong công viên được tổ chức thành mạng vòng trên có sổ khép kín nguồn giữa hai trục cung cấp 22 kw phía đông và phía tây.

Điện đi trong công viên dùng cáp ngầm.

Dùng đèn phóng điện trong cấp khí để chiếu sáng và trang trí.

Điều 2: Vốn đầu tư 137.556 triệu đồng.

Nguồn vốn: Vốn ngân sách và huy động các nguồn

Điều 3: Tổ chức thực hiện:

1. Một số nội dung tồn tại cần được xem xét kỹ và giải quyết khi lập dự án khả thi.

a) Trên cơ sở tính toán khoa học xác định khả năng và yêu cầu thoát nước trong mùa mưa để thiết  kế hệ thống thoát nước qua nút C4.

b) Quán triệt chủ trương lấy đất hồ để đắp lấn hồ tạo địa điểm xây dựng các hạng mục công trình công viên giảm tối đa việc lấy đất thổ cư - di chuyển công trình kiến trúc đã có để làm công viên.

c) Cần tạo thêm mạng lưới giao thông công cộng dưới dạng du lịch để liên kết các khu giữa 2 bờ hồ.

d) Với những hạng mục công trình gắn với truyền thuyết thời Vua Hùng dựng nước phải tránh trùng lắp với nghệ thuật kiến trúc có ở khu di tích Đền Hùng.

e) Phải có phương án đảm bảo mực nước tối thiểu trong hồ ở mùa khô, nhằm đảm bảo các hoạt động của hồ được bình thường.

2. Giao UBND tình phố Việt trì:

a) Triển khai cắm mốc giới phạm vi công viên để quản lý đất đai quản lý quy hoạch xây dựng công viên. Thông báo cho nhân dân, cơ quan đơn vị có đất và tài sản trong phạm vi công viên được biết về quy hoạch công viên, lập biên bản xác định hiện trạng, cam kết không tiếp tục xây dựng (kể cả cơi nới, nâng cấp các công trình kiến trúc) kiểm kê xác định số hộ đã được thông báo hoặc giải quyết đất để di chuyển làm công viên từ những năm 90, nhưng chưa di chuyển hoặc đầu tư xây dựng thêm, đề xuất biện pháp giải quyết.

b) Có kế hoạch bố trí di chuyển dần các hộ dân cư có nhà, đất, ruộng trong khu vực công viên, từng bước giải quyết đất ở, giải quyết lao động, từng bước giải phóng mặt bằng trước khi đầu tư.

c) Chủ trì phối hợp chặt chẽ với Sở Xây dựng, Sở Địa chính trong việc quản lý quy hoạch công viên, giải quyết thủ tục để các hộ dân trong khu vực công viên sửa chữa công trình kiến trúc hạ tầng trong khi chưa di chuyển được.

Điều 3: Các ông Chánh văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở Xây dựng, Địa chính, Tài chính vật giá, Kế hoạch và Đầu tư, Cục đầu tư phát triển, UBND thành phố Việt trì, Công ty môi trường và dịch vụ đô thị thành phố Việt trì căn cứ quyết định thi hành.

Quyết định này thay thế Quyết định số 2252/QĐ-UB ngày 16-10-1998 của UBND tỉnh.
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