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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH  UBND TỈNH VĨNH PHÚ

 Về quản lý các ngành nghề kinh doanh đặc biệt

-:-

Công tác quản lý về đăng ký kinh doanh đối với các doanh nghiệp trong và ngoài quốc doanh, các hộ nhóm kinh doanh đang đi vào nề nếp. Nhưng việc quản lý an ninh - trật tự đối với những doanh nghiệp đặc biệt còn bộc lộ nhiều tồn tại, thiếu sót, vi phạm các qui định và thể lệ đăng ký ngành nghề đặc biệt.

Thực hiện Nghị định 17-CP ngày 23/12/1992 của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư số 03 của Bộ Nội vụ, nhằm đưa công tác quản ý đặc biệt vào nề nếp tạo điều kiện kinh tế phát triển ổn định và vững chắc, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị.

1- Công an tỉnh chuẩn bị nội dung, tài liệu phối hợp với các cơ quan đài, báo tỉnh mở đợt tuyên truyền rộng rãi Nghị địng 17/CP của Chính phủ, Thông tư số 03 của Bộ Nội vụ về công tác quản lý các ngành nghề kinh doanh đặc biệt để các cấp, các ngành, các thành phần kinh tế và nhân dân tự giác thực hiện.

2- Tổ chức thực hiện nghiêm chỉnh Nghị định 17/CP của Chính phủ và Thông tư 03 của Bộ Nội vụ: Đối với những ngành nghề kinh doanh đặc biệt phải do ngành công an quản lý và thẩm định về điều kiện an ninh - trật tự gồm những phạm vi sau:

- Nghề cho thuê nghỉ trọ

- Nghề khắc con dấu

- Nghề in, sao chụp

- Nghề kinh doanh có sử dụng đến chất nổ

- Nghề kinh doanh có sử dụng chất độc mạnh, chất phóng xạ

- Nghề giải phẫu thẩm mỹ (làm thay đổi hình dạng đặc biệt của con người)

3- Thủ tục đăng ký kinh doanh

Các tổ chức đơn vị có hoạt động kinh tế ngành nghề ghi tại điểm 2 trên bao gồm kinh tế quốc doanh, tổ chức kinh tế của các lực lượng vũ trang, cơ quan đảng đoàn thể, hội quần chúng, các công ty, doanh nghiệp tư nhân, người hoặc nhóm hộ kinh doanh theo Nghị định 66/HĐBT, các tổ chức kinh tế hợp tác xã thực hiện theo Nghị định 95/HĐBT trong hồ sơ xin giấy phép kinh doanh hoặc lập doanh nghiệp để đăng ký kinh doanh ngoài giấy xác nhận năng lực ngành nghề thuộc chuyên ngành cấp còn phải có xác nhận điều kiện đảm bảo an ninh và trật tự của ngành công an. UBND huyện, thành, thị chỉ cấp giấy phép kinh doanh và UBND tỉnh chỉ cấp giấy phép thành lập doanh nghiệp trên cơ sở có giấy xác nhận và điều kiện an ninh và trật tự của ngành công an. Với những đơn vị cá nhân có kinh doanh nghề đặc doanh nếu đã có giấy phép kinh doanh hoặc đăng ký kinh doanh đều phải làm lại thủ tục của ngành công an.

4- Thẩm quyền xác nhận của ngành công an.

Với tổ chức nhóm người kinh doanh đặt doanh do UBND huyện, thành, thị cấp giấy phép kinh doanh thì trưởng công an huyện thẩm tra xác nhận điều kiện.

Với các doanh nghiệp do UBND tỉnh quyết định thành lâpk để trọng tài kinh tế cấp đăng ký kinh doanh do công an tỉnh thẩm tra hồ sơ và xác nhận điều kiện.

 Với các doanh nghiệp thuộc Bộ và Nhà nước quyết định thành lập, các tổ chức kinh tế nước ngoài do Công an tỉnh thẩm tra và báo cáo Bộ Nội vụ xác nhận điều kiện.

5- Tổ chức thực hiện.

Giao Công an tỉnh hướng dẫn thủ tục hồ sơ tổ chức thực hiện, đồng thời tiến hành kiểm tra giám sát thực hiện.

Chủ tịch UBND huyện, thành, thị, Giám đốc các sở, ban, ngành, các đơn vị tổ chức có hoạt động kinh tế căn cứ quyết định thi hành.
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