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CHỈ THỊ  CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/v Tổ chức các kỳ thi tốt nghiệp năm 2000 - 2001 đối với Giáo dục phổ thông, giáo dục chuyên nghiệp, giáo dục không chính quy

Năm học 2000 - 2002 là năm học thư tư thực hiện Nghị quyết Trung ương khoá VIII, năm học thư hai tiếp tục triển khai thi hành Luật Giáo dục năm học đầu tiên của kế hoạch 5 năm 2001 - 2005, là năm học có ý nghĩa rất quan trọng trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành Giáo dục - Đào tạo. Để kỳ thi tốt nghiệp, tuyển sinh được tiến hành: An toàn, nghiêm túc, đúng quy chế, đạt hiệu quả cao, góp phần thực hiện nhiệm vụ và mục tiêu phát triển giáo dục năm 2001; Chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:


1. Đối với ngành Giáo dục - Đào tạo:


Thực hiện tốt chức năng quản lý Nhà nước đối với tất cả các đơn vị giáo dục trên địa bàn tỉnh, cần tập trung làm tốt các công việc:


- Chỉ đạo các đơn vị giáo dục trên địa bàn thực hiện đầy đủ chương trình các môn học, chống hiện tượng dạy dồn, cắt xén hoặc bỏ không dạy một phần  chương trình, môn học không thi tốt nghiệp; tổ chức tốt việc ôn tập cho học sinh các lớp cuối cấp và chuẩn bị chu đáo các điều kiện để học sinh dự thi đạt kết quả.


- Phổ biến rộng rãi Quy chế thi tốt nghiệp và tuyển sinh cho cán bộ, giáo viên trong ngành, học sinh, phụ huynh học sinh; chú ý nhấn mạnh những điểm mới trong Quy chế thi. Sử dụng các địa phương tạo dư luận rộng rãi đồng tình việc tổ chức các kỳ thi nghiêm túc trung thực.


- Tổ chức tập huấn cho cán bộ quản lý giáo dục, giáo viên các đơn vị nắm chắc quy chế thi; xây dựng phương án tổ chức thi hợp lý, chỉ đạo việc coi thi theo đúng các yêu cầu của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


- Tổ chức chặt chẽ việc thanh tra các kỳ thi, phát hiện, uốn nắn, xử lý kịp thời những thiếu sót, sai phạm trong thi cử.


2. Đối với UBND các huyện, thành, thị:


- Tổ chức chỉ đạo các kỳ thi tốt nghiệp, tuyển sinh trên địa bàn theo phân cấp quản lý đúng Quy chế thi và các văn bản hướng dẫn của bộ, của Sở Giáo dục và Đào tạo; xây dựng phương án cụ thể đảm bảo cho các kỳ thi trên phạm vi địa phương diễn ra bình thường, an toàn trong mọi tình huống.


- Chỉ đạo các cơ quan chức năng của địa phương, UBND các xã, phường, thị trấn phối hợp chặt chẽ với Phòng giáo dục - Đào tạo, tích cực chuẩn bị các điều kiện, cho các kỳ thi được tổ chức thi an toàn và đạt kết quả tốt.


3. Đối với các ngành liên quan:


- Đài phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ, Sở Văn hoá Thông tin và thể thao tiếp tục đưa tin rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng về yêu cầu các kỳ thi tốt nghiệp năm học 2000 - 2001, tuyển sinh năm học 2001 - 2002, góp phần nâng cao nhận thức cho các tầng lớp nhân dân về các kỳ thi; động viên học sinh, sinh viên cố gắng trong học tập trung thực, quyết tâm đạt kết quả cao, góp phần làm lành mạnh hoá các hoạt động thi cử.


- Sở Tài chính vật giá phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị đầy đủ kinh phí, đáp ứng kịp thời yêu cầu của các kỳ thi trong, hướng dẫn chỉ tiêu cho các kỳ thi trong phạm vi toàn tỉnh đúng chế độ, đảm bảo cho các kỳ thi diễn ra bình thường.


- Công an tỉnh phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng và chỉ đạo phương án bảo vệ giữ gìn trật tự trị an cho các kỳ thi trên phạm vi toàn tỉnh, đảm bảo cho các kỳ thi diễn ra đúng theo lịch quy định và an toàn tuyệt đối.


- Các ngành: Quân sự, Y tế, Bưu điện và ngành khác có trách nhiệm phối hợp với ngành Giáo dục - đào tạo, chỉ đạo các cơ quan thuộc ngành mình thực hiện tốt chức năng của ngành, phục vụ kịp thời, có hiệu quả cho các kỳ thi.


Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc Sở, Thủ trưởng các ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị thực hiện đầy đủ và nghiêm túc các nội dung yêu cầu, đảm bảo cho các kỳ thi năm nay diễn ra nghiêm túc, an toàn đúng quy định và đạt kết quả cao nhất.
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