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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về tăng cường quản lý thị trường phục vụ công tác 

thu mua nông sản thực phẩm trong tỉnh


Tỉnh ta đang bắt đầu thu hoạch thóc, đỗ các loại, lạc vụ chiêm xuân. Đồng thời thực hiện quyết định 111/HĐBT và nghị quyết 25 của UBND tỉnh họp ngày 5/6/1986, giải quyết việc bù giá 6 mặt hàng định lương bán theo giá chỉ đạo, cho cán bộ CNVC bắt đầu 1/6/1986.


Cùng một lúc, thực hiện hai nhiệm vụ lớn thu hoạch chiêm xuân đến đâu nộp thuế, nộp thóc trả vật tư và thu mau đỗ lạc nhanh gọn đến đó, thu mua thịt, bảo đảm cung cấp theo định lương cho cán bộ CNVC đòi hỏi cấp bách... Để hoàn thành nhiệm vụ thu mua đạt kết quả tốt công tác quản lý thị trường cần được tổ chức chặt chẽ, triển khai, đồng bộ kịp thời, đều khắp toàn tỉnh, UBND tỉnh chủ trương quản lý các mặt hàng nông sản thực phẩm trong tỉnh bằng các biện pháp như sau:


a) Quản lý nông sản phẩm.


- Lương thực quy ra gạo mỗi người một lần chỉ được phép vận chuyển 20 kg; nếu lợi dụng mức lương thực nay vận chuyển nhiều lần để đầu cơ phải xử lý, bắt giữ xem xét để giải quyết.


- Đỗ lạc và các loại mỗi lần vận chuyển được phép 5 kg. Cũng như lương thực nếu ai vận chuyển nhiều lần, quá mức quy định thì bắt buộc bán tái xuất theo đơn giá 1 kg như sau:


Ngô + thóc khô 2đ6/kg, Lạc vỏ khô 8đ/kg; đỗ 10đ/kg


- Nếu biết rõ là tư thương buôn bán, hoặc người vận chuyển có mục đích đầu cơ, tịch thu toàn bộ.


b) Quản lý thịt lợn.


Từ ngay trở đi, tỉnh giao cho mậu dịch quốc doanh, và ngành HTX mua bán độc quyền thu mua thịt lợn, trâu bò, gia súc HTX mua bán làm đại lý cho mậu dịch quốc doanh và kinh doanh, phục vụ nhu cầu sinh hoạt xã hội. Do đó nghiêm cấm tư nhân không được buôn bán tiêu dúng, được UBND địa phương cho phép mổ tiêu dùng, phải có xác nhận đã bán lợn cho nhà nước theo trách nhiệm được giao nộp thuế sát sinh, giấy kiểm dịch củ thú y, số thịt dùng không hết, có thể mang ra chợ địa phương bán, phải bán đúng giá quy định của địa phương tại chợ đó, người có thịt không muốn bán lẻ, có thể bán buôn cho HTX mua bán theo đơn giá bán lẻ trừ lùi chiết khấu. Chợ địa phương của người bán thịt, do UBND huyện quy định. Nếu ai bán sai, giá trái địa bàn, quản lý thị trường có quyền tịch thu số thịt đó.


- Nghiêm cấm HTX mua bán liên doanh với tư thương, buôn bán lợn thịt trái phép. Nếu mậu dịch quốc doanh và HTX mua bán cần thuê tay nghề của tư nhân, chỉ được thuê giết mổ, pha lọc rồi trao lại thịt cho đơn vị thuê trực tiếp bán hàng thu tiền.


- Nghiêm cấm mọi người, không được làm thay ngành thương nghiệp, tự tiện hành nghề kinh doanh thịt trái phép. Nếu ai cố tình hành nghề trái phép sẽ bị nghiêm trị theo pháp luật. Mọi khoản thịt tịch thu đượcgiao lại cho mậu dịch quốc doanh hay HTX mua bán, đều phải có biên bản minh bạch, đơn vị nhận được thịt, bán theo giá kinh doanh thương nghiệp, khóa chênh lệch giữa giá mua và bán, nộp vào ngân sách địa phương.


Quản lý chặt chẽ mặt hàng thịt lợn, bảo đảm cho công tác thu mua của nhà nước đạt kết quả cao, có đủ thực phẩm cung cấp cho lực lượng vũ trang và cán bộ CNVC. Đồng thời đấu tranh giữa giá cả thị trường ổn định, chống được nạn thịt chạy ra ngoài tỉnh ngày từ gốc.


UBND tỉnh yêu cầu đồng chí Chủ tịch UBND huyện, thành, thị, Ban quản lý Thị trường các cấp thông báo rộng rãi cho toàn dân biết chỉ thị này.


Các ngành có liên quan của tỉnh, phối hợp chặt chẽ với các huyện sớm triển khai các mặt quản lý trên chủ động trong các địa bàn toàn tỉnh.
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