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KẾ HOẠCH CHI TIẾT
Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh phú Thọ lần thứ V - Năm 2015

Thực hiện Văn bản số 1700/BTĐKTTW, ngày 17/7/2014 của Ban Thi đua, khen thưởng Trung ương về hướng dẫn tổ chức Đại hội Thi đua và Hội nghị điển hình tiến tiến các cấp tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc Lần thứ IX; Kế hoạch số 4599/KH-UBND ngày 23/10/2014 của UBND tỉnh về việc tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp và Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V- Năm 2015, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch chi tiết Tổ chức Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V - năm 2015 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Nhằm đánh giá đúng kết quả và tác dụng của phong trào thi đua yêu nước kể từ sau Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ IV đến nay, chỉ ra những tồn tại, hạn chế cần khắc phục; đồng thời đề ra những nhiệm vụ, biện pháp đẩy mạnh, đổi mới phong trào thi đua và công tác khen thưởng trong những năm tiếp theo, để thi đua, khen thưởng thực sự là động lực thúc đẩy phát triển kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng trên địa bàn tỉnh,
2. Biểu dương thành quả chung của phong trào thi đua yêu nước, đồng thời tôn vinh những tập thể, cá nhân có nhiều thành tích xuất sắc tiêu biểu, những chiến sỹ thi đua, những điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực. Qua đó khơi dậy, cổ vũ tinh thần thi đua yêu nước mới của cả hệ thống chính trị và khối đại đoàn kết dân tộc, hăng hái phấn đấu quyết tâm lập nhiều thành tích mới, góp phần xây dựng tỉnh Phú Thọ ngày càng “Giàu đẹp - Văn minh”.
3. Thông qua Đại hội để khẳng định các bài học kinh nghiệm về tổ chức phong trào thi đua, công tác khen thưởng, về xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến. Việc tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V- Năm 2015, là đợt sinh hoạt chính trị, dân chủ, sâu rộng, là nơi hội tụ của những bông hoa người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực của đời sống xã hội, quá trình tổ chức phải đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả, có sức nêu gương, lan tỏa sâu rộng, tránh phô trương hình thức.
 
 II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM,  HÌNH THỨC TỔ CHỨC:
1. Thời gian: Diễn ra trong 02 ngày, (Chiều hôm trước: Đại hội trù bị; Sáng hôm sau: Đại hội chính thức).
 - Dự kiến tổ chức trước ngày 15/6/2015.
2. Địa điểm: Tại Hội trường lớn, Trung tâm Hội nghị tỉnh, Phường Thanh miếu, thành phố Việt Trì,

3. Hình thức tổ chức:  Đại hội kết hợp với giao lưu, tôn vinh các điển hình tiên tiến, có truyền hình trực tiếp trên sóng Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
III. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH, THÀNH PHẦN ĐẠI HỘI
          1. Nội dung:

- Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng 5 năm 2011 - 2015, phương hướng, nhiệm vụ công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2016 - 2020;

- Báo cáo tham luận - Giao lưu với các điển hình tiên tiến;

- Trao tặng các danh hiệu thi đua, các hình thức khen thưởng của Chính phủ và Nhà nước cho các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong giai đoạn 2010 - 2014;

- Biểu dương, tôn vinh các điển hình tiên tiến;

- Lựa chọn đại biểu đi dự Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX;

- Phát động thi đua giai đoạn 2016 - 2020;

- Hưởng ứng thi đua;

- Bế mạc Đại hội.

2. Chương trình Đại hội:

2.1. Ngày thứ nhất:


* Buổi chiều.
- Từ 13h00' đến 14h00': đón tiếp đại biểu, bố trí chỗ  ăn, nghỉ cho đại biểu; phát tài liệu, tặng phẩm của Đại hội;
- Từ 14h00' đến 15h00': Đại hội trù bị;
+ Bầu đoàn Chủ tịch và đoàn Thư ký Đại hội;
+ Thông qua nội quy, quy chế Đại hội;
+ Thông qua nghi lễ trao thưởng và tôn vinh điển hình tiên tiến;
- Từ 15h00' đến 17h00': Đoàn đại biểu đại diện cho các đại biểu dự Đại hội dâng hương tại Khu Di tích lịch sử  Đền Hùng.


* Buổi tối.

- Từ 20h00' đến 22h00': Giao lưu với các điển hình tiên tiến và chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội (Truyền hình trực tiếp trên sóng Đài PT&TH tỉnh).

2.2. Ngày thứ hai:

* Buổi sáng: 

- Từ 6h00' - 7h00':  Ăn sáng.

- Từ 7h00' - 11h30' (Đại hội chính thức): Phát thanh và truyền hình trực tiếp trên sóng Đài PT&TH tỉnh, Đài truyền thanh các huyện, thành, thị và các xã phường, thị trấn tiếp sóng 100% thời lượng trực tiếp.

+ Chương trình văn nghệ chào mừng.
+ Thông qua chương trình Đại hội,
+ Chào cờ
+ Tuyên bố, lý do, giới thiệu Đại biểu,
+ Khai mạc Đại hội.

+  Đoàn đại biểu các cháu thiếu niên, nhi đồng thành phố Việt Trì, đến tặng hoa chúc mừng Đại hội (tặng hoa đoàn Chủ tịch và hàng ghế đầu trung tâm). 


+ Báo cáo Tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng 5 năm 2011 - 2015, phương hướng, nhiệm vụ công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2016 - 2020 (Văn kiện Đại hội) .


+ Báo cáo tham luận (2 ý kiến)
+ Phát biểu của lãnh đạo Trung ương và lãnh đạo Tỉnh;

+ Trao tặng các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng của Chính phủ & Chủ tịch nước và Tôn vinh các điển hình tiên tiến. 

+ Phát động Phong trào thi đua,


+ Hưởng ứng thi đua,

+ Thông qua danh sách Đại biểu đi dự Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX (nếu có).
+ Bế mạc Đại hội + Chào cờ.
3. Số lượng, thành phần Đại biểu dự Đại hội
a. Số lượng đại biểu: 498 đại biểu. 
b. Thành phần đại biểu:

b.1.  Đại biểu khách mời: 76  đại biểu, gồm:
+ Đại biểu TW: Mời Đại diện Lãnh đạo Đảng, nhà nước; Hội đồng Thi đua, khen thưởng TW, lãnh đạo Ban, vụ và chuyên viên Vụ Địa phương; tạp chí TĐKT thuộc Ban Thi đua, Khen thưởng Trung ương; Vụ Thi đua Văn phòng Chủ tịch nước, Văn phòng Chính phủ;
+ Đại biểu các tỉnh trong Cụm Thi đua 7 tỉnh Trung du MN phía Bắc;
+ Đại biểu tỉnh Phú Thọ: Mời Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, Lãnh đạo UBND tỉnh, Đoàn Đại biểu quốc hội tỉnh; các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; thành viên Hội đồng TĐKT tỉnh; các đồng chí nguyên: Bí thư Tỉnh ủy, Phó Bí thư Tỉnh ủy, nguyên Chủ tịch UBND qua các thời kỳ nghỉ hưu tại tỉnh; đại diện Mẹ Việt Nam Anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, Anh hùng Lao động, Thầy thuốc, Nhà giáo, nghệ sỹ nhân dân và Ưu tú.
b.2. Đại biểu chính thức:  412 đại biểu,  gồm:
* Các điển hình tiên tiến tiêu biểu trong các phong trào thi đua yêu nước do cấp huyện, sở ngành, UBMTTQ và các đoàn thể cấp tỉnh, các trường ĐH, CĐ, các doanh nghiệp thuộc khối thi đua của tỉnh phối hợp lựa chọn trong số các điển hình tiên tiến của đơn vị mình theo sự phân bổ của Ban Tổ chức, đảm bảo cơ cấu hợp lý giữa cấp và ngành, các lĩnh vực, các thành phần kinh tế, dân tộc, tôn giáo, giới tính, lứa tuổi, người trực tiếp lao động, các tập thể, cá nhân được khen cao giai đoạn 2010 - 2014;
* Bí thư HU; Chủ tịch Hội đồng TĐKT đại diện các đơn vị thành viên trong các khối thi đua của tỉnh; cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng các huyện, thành phố, thị xã.
b.3. Dự phòng: 10 đại biểu.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban Tổ chức  Đại hội.

+ Thành lập Ban Tổ chức Đại hội: UBND tỉnh thành lập Ban Tổ chức Đại hội giúp Tỉnh ủy, UBND tỉnh chỉ đạo Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V - Năm 2015, thành phần gồm:

- Đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh - Trưởng Ban;


- Đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh - Phó trưởng Ban Thường trực;

- Đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh - là Phó trưởng Ban;


- Các thành viên gồm đại diện lãnh đạo: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Nội vụ, Văn phòng UBND tỉnh, Sở Tài chính, Sở Y tế, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Đài Phát thanh và Truyền hình,  UBND thành phố Việt Trì, Khu Di tích lịch sử Đền Hùng, Công ty Điện lực Phú Thọ, Ban Thi đua, Khen thưởng tỉnh; 

Nhiệm vụ cụ thể của các thành viên Ban tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V- Năm 2015, do Trưởng Ban Tổ chức  Đại hội phân công.
     
2. Lựa chọn Đại biểu:

- Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, thủ trưởng các Sở, ban, ngành, Giám đốc các doanh nghiệp, Hiệu trưởng các trường đại học cao đẳng thuộc các khối thi đua của tỉnh, có trách nhiệm chỉ đạo và phối hợp việc lựa chọn đại biểu điển hình đảm bảo số lượng, chất lượng, đúng tiêu chuẩn, thành phần, đảm bảo dân chủ, khách quan chính xác.


- Sở Nội vụ chủ trì tham mưu cho Ban Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V- Năm 2015; xây dựng tiêu chí; nguyên tắc, phân bổ số lượng đại biểu; hướng dẫn các cơ quan, đơn vị lựa chọn, phối hợp lựa chọn điển hình tiên tiến, trình Trưởng Ban Tổ chức ký ban hành.


 3. Phân công nhiệm vụ:


3.1 Giao Sở Nội vụ: Cơ quan Thường trực Ban Tổ chức Đại hội, có nhiệm vụ:

- Tổng hợp số lượng đại biểu; tiếp nhận các thông tin liên quan đến công tác tổ chức Đại hội từ các Thành viên Ban Tổ chức và các đơn vị; theo dõi, đôn đốc tiến độ thực hiện các nội dung, nhiệm vụ đã phân công, định kỳ báo cáo Trưởng Ban;  liên hệ mời các đ/c lãnh đạo Hội đồng TĐKTTW, tiếp đón khách TW, khách các tỉnh trong Cụm Thi đua và các đại biểu dự Đại hội; 

- Chủ trì tham mưu cho UBND tỉnh, Ban Tổ chức Đại hội ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V- Năm 2015;

- Chủ trì dự thảo xây dựng chương trình chi tiết, Báo cáo Tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng 5 năm 2011 - 2015, phương hướng, nhiệm vụ công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2016 - 2020 (Văn kiện Đại hội), kịch bản chi tiết điều hành Đại hội, trình Ban tổ chức Đại hội; 

- Chủ trì dự thảo bài khai mạc, bế mạc, Quyết tâm thư của Đại hội, nội dung phát động thi đua, trình Trưởng Ban Tổ chức Đại hội phê duyệt;


- Chủ trì việc thẩm định, lựa chọn điển hình tiên tiến tiêu biểu giao lưu trực tiếp tại Đại hội và đề xuất hình thức khen thưởng cho các điển hình trực tiếp tham gia giao lưu;

- Theo dõi, đôn đốc việc trình khen cao, tiếp nhận và chuẩn bị vật phẩm khen thưởng; xây dựng kịch bản chương trình trao tặng các danh hiệu thi đua, các hình thức khen thưởng của Nhà nước cho các tập thể, cá nhân tại Đại hội;

- Chủ trì việc thiết kế giấy mời, trực tiếp gửi giấy mời cho đại biểu dự Đại hội theo danh sách tổng hợp của Ban tổ chức;

- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, chuẩn bị hội trường, trang trí khánh tiết, tăng âm loa đài, ánh sáng phục vụ công tác tổ chức Đại hội;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.


3.2. Văn phòng UBND tỉnh:

- Xây dựng phương án đón tiếp các đ/c lãnh đạo, Đảng, Nhà nước; chủ động chuẩn bị phương tiện đưa đón đại biểu dự lễ dâng hương tại Khu Di tích lịch sử Đền Hùng và trực tiếp gửi giấy mời, đưa đón các đồng chí nguyên Bí thư, Phó Bí thư, Chủ tịch HĐND - UBND tỉnh nghỉ hưu tại tỉnh dự Đại hội; 


- Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ trong việc tiếp, đón khách và các đại biểu dự Đại hội; Chủ trì tham mưu với Ban Tổ chức về tặng phẩm lưu niệm của Đại hội cho các Đại biểu và tràng hoa, biểu tượng cúp tôn vinh các điển hình tiên tiến tại Đại hội; Bố trí sắp xếp chỗ nghỉ, báo ăn cho đại biểu dự Đại hội;


- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.3. Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch:

- Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện toàn bộ nội dung, chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội trong buổi tối giao lưu với các điển hình tiên tiến và buổi sáng khai mạc Đại hội chính thức; 


- Chủ trì thiết kế toàn bộ maket và tổ chức thực hiện các phương án trang trí, khánh tiết khu lễ đài, trong và ngoài hội trường, khi được Ban Tổ chức phê duyệt;

- Tổ chức việc thông tin trực quan trên các phương tiện, băng rôn, khẩu hiệu, áp phích tuyên truyền về Đại hội thi đua, cắm cờ  tại các khu vực trung tâm đường Hùng Vương trong những ngày diễn ra Đại hội;

- Phối hợp với Khu di tích lịch sử Đền Hùng chuẩn bị các điều kiện cho lễ Dâng hương kính cáo các Vua Hùng tại Khu Di tích lịch sử Đền Hùng;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.4. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh:

- Chủ trì và phối hợp với Sở Nội vụ  xây dựng các phóng sự về phong trào thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ 5 năm 2011- 2015; mở các chuyên trang, chuyên mục, các tin, bài tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội, về các tấm gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực của đời sống xã hội;

- Chủ trì xây dựng kịch bản và tổ chức thực hiện chương trình giao lưu trực tiếp với các điển hình tiên tiến và chương trình tôn vinh điển hình tiên tiến tại Đại hội;

- Chuẩn bị các điều kiện kỹ thuật thực hiện truyền hình và phát thanh trực tiếp buổi tối giao lưu các điển hình tiên tiến; chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội và buổi sáng khai mạc chính thức Đại hội;  

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.5 Khu di tích lịch sử Đền Hùng:


- Chủ trì chuẩn bị các điều kiện phục vụ đoàn đại biểu dâng hương, kính cáo các Vua Hùng; xây dựng kịch bản và tổ chức thực hiện toàn bộ nội dung chương trình lễ dâng hương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng, đảm bảo trang nghiêm;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.6  Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh:


- Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện phương án sắp xếp sơ đồ cụ thể theo ghế ngồi cho đại biểu dự Đại hội, đảm bảo khoa học, phù hợp với chương trình trao thưởng và tôn vinh điển hình tiên tiến tại hội trường; 


- Phối hợp với Sở Nội vụ,Văn phòng UBND tỉnh hướng dẫn Đại biểu lên đón nhận các hình thức khen thưởng và tôn vinh các điển hình tiên tiến tại Đại hội;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.7. Công an tỉnh: 

- Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện các phương án đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn trong suốt quá trình diễn ra Đại hội; Chuẩn bị phương tiện và đoàn tiêu binh dẫn đường trong buổi lễ dâng hương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.8. Công ty Điện lực Phú Thọ:

- Xây dựng và tổ chức thực hiện các phương án bảo đảm cho việc cung ứng điện liên tục trong thời gian tổ chức Đại hội, đặc biệt cung cấp điện ổn định phục vụ an toàn  truyền hình trực tiếp trong những ngày diễn ra Đại hội;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.9. Sở Tài chính: 

- Thẩm định dự toán kinh phí từ các cơ quan được phân công thực hiện một số nhiệm vụ phục vụ Đại hội và kinh phí do Sở Nội vụ - Cơ quan Thường trực của Ban Tổ chức tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh phê duyệt; hướng dẫn việc quản lý, sử dụng, quyết toán kinh phí tổ chức Đại hội theo quy định;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.10.  Sở Y tế: 

- Xây dựng và tổ chức thực hiện các phương án đảm bảo y tế, chăm sóc sức khỏe cho các đại biểu, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trong quá trình diễn ra Đại hội đảm bảo an toàn,

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.11. UBND thành phố Việt Trì: 

- Chỉ đạo thực hiện công tác vệ sinh môi trường, chỉnh trang đô thị trên địa bàn thành phố Việt Trì. Tổ chức Đoàn các cháu thiếu niên, nhi đồng của thành phố đến tặng hoa, chúc mừng Đại hội; 

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức và ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo tỉnh.

3.12. Các sở, ban ngành liên quan: Thực hiện nhiệm vụ theo sự phân công của Ban Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V- Năm 2015.

4. Công tác tuyên truyền: 

Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Chỉ đạo các cơ quan tuyên truyền và các huyện, thành, thị gắn tuyên truyền về Đại hội Thi đua yêu nước với các ngày kỷ niệm lớn trong năm 2015; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trực quan, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về  kết quả trong các phong trào thi đua yêu nước, những gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực và các nội dung hoạt động trong quá trình diễn ra Đại hội. 

Ban Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ V- Năm 2015, căn cứ Kế hoạch này, triển khai thực hiện, báo cáo tiến độ tổ chức thực hiện với UBND tỉnh. Trong quá trình tổ chức, thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc hoặc những phát sinh, kịp thời báo cáo UBND tỉnh (qua sở Nội vụ) xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Hội đồng TĐKTTW (b/c);

- TTTU, TTHĐND tỉnh (b/c);
- CT, các PCT;

- Uỷ ban MTTQ tỉnh &các Đoàn thể của tỉnh;

- Các sở, ban, ngành của tỉnh;
- Huyện ủy, UBND các HTT;
- Các DN, các trường ĐH, CĐ thuộc các khối TĐ của tỉnh;

- CVP, các PCVP;
- TTHN tỉnh; QTTV; HCTC;
- CV NCTH;

- Lưu VT, VX2 (170b).
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