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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

V/v tăng cường chỉ đạo chương trình TCMR

1989 – 1990

Tiêm chủng mở rộng : Một chương trình quốc gia HĐBT đã ký cam kết với tổ chức Unicef. Trong điều kiện hiện nay, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn về kinh tế, chương trình TCMR vẫn được các cấp chính quyền, các ngành và đoàn thể quần chúng quan tâm chỉ đạo đẩy mạnh hơn trước. Sau 3 năm thực hiện, chúng ta đã thu được một số kết quả đáng phấn khởi : từ lúc mới thực hiệnở 25 xã so với trẻ em được tiêm chủng bảo vệ đạt tỷ lệ thấp (5,02% năm 1985 ) đến năm 1988 – 1989 chúng ta đã triển khai hầu hết các xã, phường trong toàn tỉnh, đưa tỷ lệ trẻ em được bảo vệ đạt 78% kế hoạch tăng trên 15 lần so với năm 1985. Qua 3 lần tổ chức điều tra đánh giá của Bộ y tế có sự giám sát của quố tế đều khẳng định Vĩnh Phú là một trong những tỉnh đạt khá về chỉ tiêu và chất lượng tiêm chủng (năm 1988 – 1989 cả nước mới đạt 63% ).

Tuy nhiên việc tổ chức, chỉ đạo thực hiện chương trình TCMR ở các địa phuơng trong tỉnh còn bộc lộ những thiếu sót cấn khắc phục. Công tác giáo dục tuyên truyền chua sâu rộng. Việc bảo quản Vác xin, vô trùng và kỹ thuật tiêm chủng có lúc có nơi còn chưa đúng quy định, chế độ thông tin báo cáo không đầy đủ, kịp thời, kết quả tiêm chủng trong 4 tháng qua của 2 năm tiêm chủng (1988 –1990) đạt rất thấp (8,0% so KH ).

Để hưởng ứng lời kêu gọi của chủ tịch HĐBT, khẳng định lời cam kết của Nhà nước ta với tổ chức Unicef nhằm phấn đấu thực hiện đạt tỷ lệ tiêm chủng 80% trở lên hoàn thành vào ngày 19/5/1990 nhân kỷ niệm 100 năm ngày sinh của chủ tịch Hồ Chí Minh, UBND tỉnh thành thị 

Các cấp chính quyền từ tỉnh đến xã, phường cần nâng cao trách nhiệm chăm lo sức khỏe cho nhân dân, trực tiếp quan tâm chỉ đạo thực hiện đạt chỉ tiêu tiêm chủng được giao cả về số lượng và chất lượng. Củng cố hoạt động của ban chỉ đạo chương trình TCMR, đôn đốc, kiểm tra thường xuyên việc tổ chức thực hiện ở cơ sở, hỗ trợ kinh phí, phương tiện để tổ chức  tiêm chủng có kết quả.

Các địa phương trong tỉnh tổ chức tốt việc tiêm chủng định kỳ thường xuyên hàng tháng, 2 tháng, quý/ lần, tập trung cao độ từ tháng 10/1989 đến tháng 5/1990 nhằm huy động tố đa lực lượng và nhân dân tham gia tiêm chủng.

2)  Ngành y tế : có kế hoạch huy dộng lực lượng toàn ngành tham gai tiêm chủng, lồng ghép với việc thực hiện tốt các chương trình khác như dân số KHHGD – BVBMTE, chống ỉa chảy, suy dinh dưỡng, chống bệnh khô mắt …vv Cung cấp đầy đủ thuốc vắc xin các loại, các vật tư trang thiết bị phục vụ tiêm chủng. Tổ chức tốt việc bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ y tế cơ sở về kỹ thuật tiêm, vô trùng, bảo quản vắc xin, ghi chép sổ sách, thống kê, báo cáo, đôn đốc,  kiểm tra đánh giá kết quả tiêm chủng bảo đảm chất lượng, hiệu quả, giải quyết tốt chế độ bồi dưỡng cho người đi trực tiếp tiêm chủng và người đi vận động.

3)  Các cơ quan tuyên truyền thông tin đại chúng báo, đài VHTT, giáo dục và các đoàn thể quần chúng, hội chữ thập đỏ phối hợp với ngành y tế cần làm tốt công tác giáo dục, tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân, nhất là việc vận động các bà mẹ để họ tự giác đưa con đi tiêm chủng, đúng lịch

Chương trình TCMR 1989 – 1990 không chỉ để bảo vệ sức khoẻ cho trẻ em vì tương lai con em các dân tộc trong tỉnh mà còn có ý nghĩa về chính trị, xã hội và quan hệ quốc tế. UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành trong phạm vi trách nhiệm của mình có kế hoạch chỉ đạo tổ chức thực hiện có kết quả, báo cáo về tình hình theo chế độ quy định.
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