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NGHỊ QUYẾT

Về việc phê duyệt chương trình XKLĐ năm 2009 - 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM KHÊ                                                            KHÓA XVI - KỲ HỌP THỨ 15

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ban hành ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Người lao động Việt Nam đi làm việc tại nước ngoài theo hợp đồng Quốc hội thông qua ngày 29/11/2006;

Căn cứ Nghị định số 126/2007/NĐ-CP ngày 01/8/2007 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Người lao động Việt Nam đi làm việc tại nước ngoài theo hợp đồng;

Căn cứ vào Đề án số 95/ĐA-HU ngày 2/1/2003 của Huyện ủy Cẩm Khê về xuất khẩu lao động giai đoạn 2003 - 2005 đến 2010.

Sau khi nghe UBND huyện đọc Báo cáo số 141/BC-UBND ngày 11/12/2008 về đánh giá tình hình XKLĐ giai đoạn 2003 - 2008 và nhiệm vụ giải pháp XKLĐ đến năm 2010; Tờ trình số 961/TTr-UBND ngày 17/12/2008 của UBND huyện đề nghị thông qua Nghị quyết công tác XKLĐ năm 2009 - 2010,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành đánh giá tình hình XKLĐ giai đoạn 2003 - 2008, nhiệm vụ giải pháp XKLĐ năm 2009 - 2010 của huyện Cẩm Khê.

I - Kết quả thực hiện XKLĐ từ năm 2003 đến 2008

Được sự lãnh chỉ đạo sâu sát của cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ, các đoàn thể quần chúng nhân dân từ huyện đến xã, thị trấn và cùng với sự nỗ lực phấn đấu của BCĐ XKLĐ từ huyện đến các xã, thị trấn và người lao động, vì vậy trong các năm qua đã hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch của tỉnh, huyện. Đây là một việc làm có hiệu quả cao về kinh tế xã hội, giải quyết việc làm của mỗi gia đình và xã hội, tạo đà phấn đấu xóa đói giảm nghèo.

Cụ thể từ năm 2003 đến 2008 số người đi XKLĐ là 1.781 người, so với kế hoạch tỉnh giao 1.150 đạt 154,8%. So với kế hoạch huyện 1.905 đạt 93,5%.

Số tiền của người lao động gửi về chỉ tính riêng qua Ngân hàng NNPTNT huyện là 100.378,49 triệu đồng, so với số tiền cho vay là 20.614 triệu đồng, còn lại 79.764,49 triệu đồng.

Có được kết quả trên do sự chỉ đạo tốt chương trình giải quyết việc làm với XKLĐ nhằm góp phần ổn định kinh tế xã hội và XĐGN.

II - Phương hướng nhiệm vụ tiếp tục đẩy mạnh công tác XKLĐ

1. Phương hướng chung

- Dưới sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể trong huyện, song song với nhiều giải pháp nhằm thúc đẩy kinh tế xã hội phát triển, công tác giải quyết việc làm XKLĐ được xác định là mục tiêu quan trọng của huyện nhằm XĐGN làm giàu chính đáng góp phần tạo tiền đề xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp văn minh.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác XKLĐ phối hợp với các doanh nghiệp tuyển lao động, lựa chọn thị trường lao động có thu nhập cao, ổn định ít đòi hỏi khắt khe với trình độ, tay nghề, sức khỏe của người lao động trong huyện. Gắn trách nhiệm của doanh nghiệp XKLĐ với huyện, đem lại hiệu quả cao nhất trong việc đưa người đi XKLĐ, tránh mọi rủi ro và thiệt hại cho người lao động.

2. Mục tiêu

- 100% các xã, thị trấn phấn đấu và vượt chỉ tiêu về XKLĐ, mỗi năm đưa được từ 280 - 300 người đi XKLĐ hàng năm hoàn thành chỉ tiêu pháp lệnh do tỉnh giao để đến năm 2010 đạt 2.300 lượt người đi XKLĐ.

3. Các giải pháp

- Từ huyện đến các xã, thị trấn kiện toàn lại BCĐ XKLĐ, phân công trách nhiệm các thành viên BCĐ, đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động, có kiểm điểm mức độ hoàn thành nhiệm vụ trong từng thời gian cụ thể.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về XKLĐ. Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động người lao động trong độ tuổi XKLĐ để họ hiểu được quyền và nghĩa vụ khi tham gia XKLĐ.

- BCĐ XKLĐ phối hợp với các ban ngành, đoàn thể và các cơ quan chức năng làm tốt công tác nhiệm vụ, tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho người đi XKLĐ. MTTQ và các đoàn thể chỉ đạo các cấp đoàn, hội cơ sở lồng ghép chuyên đề XKLĐ trong các buổi sinh hoạt của tổ chức mình, nhằm từng bước xã hội hóa công tác XKLĐ.

- Phòng Lao động - TBXH là cơ quan thường trực của BCĐ giúp BCĐ và UBND huyện phối hợp với các công ty được ghép XKLĐ tuyển chọn nguồn lao động đưa đi XKLĐ, thực hiện theo quy trình tuyển chọn, không tuyển chọn những người lao động có ý thức kỷ luật kém, mắc các tệ nạn xã hội.

- Hàng năm điều tra lao động việc làm để nắm vững nguồn lao động trong độ tuổi từ 18 đến 35 còn thiếu việc làm để tập trung tuyên truyền, vận động họ tham gia XKLĐ.

- Ngân hàng NNPTNT và Ngân hàng CSXH tạo mọi điều kiện vay vốn thông thoáng để người lao động có nguồn tài chính tham gia XKLĐ.

Điều 2. Giao cho UBND huyện tổ chức triển khai, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả chương trình XKLĐ năm 2009 - 2010.

Thường trực HĐND huyện, các ban của HĐND, đại biểu HĐND huyện giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết này.

- Đề nghị MTTQ huyện, các đoàn thể quần chúng động viên nhân dân, hội viên mình thực hiện thắng lợi Nghị quyết của HĐND về chương trình XKLĐ.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa XVI - kỳ họp thứ 15 thông qua ngày 24 tháng 12 năm 2008.







CHỦ TỊCH

Trần Tiến Văn (đã ký)
















