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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ 

Về việc tổ chức các kỳ thi tốt nghiệp năm học 1997-1998

và tuyển sinh năm học 1998-1999.

 Các kỳ thi tốt nghiệp năm học 1997 - 1998 và tuyển sinh năm học 1998 - 1999 đối với các ngành học, bậc học là kỳ thi tiếp tục quán triệt Nghị quyết 02 của BCHTW khoá 8. Để thực hiện tốt yêu cầu của các kỳ thi góp phần đưa Nghị quyết TW 2 vào cuộc sống, thúc đẩy sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo của tỉnh nhà phát triển; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện tốt các nhiệm vụ về tổ chức, chỉ đạo các kỳ thi tốt nghiệp, tuyển sinh của các ngành học, bậc học như sau: 

1- Đối với ngành Giáo dục và Đào tạo:


+ Chỉ đạo chặt chẽ và có kết quả việc ôn tập cho học sinh nhất là các lớp cuối cấp. Hoàn thành kế hoạch dạy học, thực hiện đánh giá xếp loại học sinh chính xác; chuẩn bị chu đáo về hồ sơ sổ sách, cơ sở vật chất thiết bị, phương tiện phục vụ các kỳ thi.


+ Thực hiện tốt kế hoạch tổ chức các kỳ thi theo đúng quy trình và mọi hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Chỉ đạo việc coi thi, chấm thi và xét tốt nghiệp, xét tuyển sinh vào các lớp đầu cấp nghiêm túc đảm bảo yêu cầu đánh giá học sinh chính xác, khách quan, công bằng; chú ý thực hiện tốt những điểm ,ới trong Quy chế thi tốt nghiệp cũng như tuyển sinh.


+ Tổ chức chặt chẽ việc thanh tra, giám sát các kỳ thi; phát hiện, uốn nắn, xử lý kịp thời các thiếu sót, tiêu cực trong thi cử.


+ Tổng kết, đánh giá kết quả công tác thi, đề xuất những vấn đề quản lý giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục theo mục tiêu đào tạo.


Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện tốt chức năng quản lý Nhà nước trong thi cử đối với tất cả  các ngành học, bậc học trên địa bàn tỉnh.

2- Đối với UBND các huyện, thành, thị:

Tổ chức, chỉ đạo các kỳ thi theo phân cấp quản lý đúng Quy chế và các văn bản hướng dẫn về thi của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo; chỉ đạo các cơ quan chức năng ở địa phương phối hợp với ngành Giáo dục - Đào tạo và các trường học đóng trên địa bàn, chuẩn bị tốt các điều kiện cho các kỳ thi của nhà trường; tạo mọi điều kiện đảm bảo cho các kỳ thi diễn ra bình thường, nghiêm túc, đúng Quy chế và đạt kết quả. Các địa phương phối hợp chặt chẽ với Sở Giáo dục và Đào tạo và các ngành liên quan xây dựng phương án dự phòng khi có thiên tai xảy ra đảm bảo cho các kỳ thi diễn ra bình thường.


3- Đối với các ngành có liên quan:


+ Đài phát thanh truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ, các cơ quan thông tin tuyên truyền tiếp tục đưa tin rộng rãi về các kỳ thi năm nay dưới mọi hình thức thích hợp, giúp cho các tầng lớp nhân dân hiểu rõ về các kỳ thi, giáo dục và động viên con em mình cố gắng trong học tập, thi nghiêm túc góp phần làm lành mạnh hóa các hoạt động thi cử.


+ Sở Tài chính-Vật giá có trách nhiệm phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị đầy đủ, kịp thời kinh phí cho các kỳ thi; hướng dẫn chỉ tiêu cho các kỳ thi trên phạm vi toàn tỉnh theo đúng chế độ hiện hành, đảm bảo cho các kỳ thi được tổ chức chu đáo.


+  Các ngành Công an, Quân sự có trách nhiệm phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo thực hiện tốt việc giữ gìn trật tự trị an, bảo đảm an toàn cho các kỳ thi ở mọi địa bàn của tỉnh.


+ Các ngành Bưu điện, Y tế, Ngân hàng, Kho bạc có trách nhiệm phối hợp với ngành giáo dục và đào tạo chỉ đạo thực hiện tốt chức năng của ngành mình đảm bảo việc phục vụ kịp thời và có hiệu quả cho các kỳ thi.

Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị thực hiện đầy đủ và có kết quả các nội dung trên đảm bảo cho các kỳ thi năm nay được tiến hành bình thường, nghiêm túc, an toàn, thuận lợi và đạt kết quả cao.
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