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NGHỊ QUYẾT

Về chương trình giải quyết việc làm giai đoạn 2006 - 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ PHÚ THỌ                                                       KHÓA XVIII, KỲ HỌP THỨ CHÍN

- Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

- Căn cứ Nghị quyết số 47/2005/NQ-HĐND ngày 9/12/2005 của HĐND tỉnh Phú Thọ về chương trình giải quyết việc làm giai đoạn 2006 - 2010;

- Căn cứ Nghị quyết số: 44/2006/NQ-HĐND ngày 26/7/2006 của HĐND thị xã Phú Thọ về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội thị xã Phú Thọ giai đoạn 2006 - 2010;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 114/TTr-UBND ngày 18/12/2006 của UBND thị xã Phú Thọ về chương trình giải quyết việc làm giai đoạn 2006 - 2010, Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và thảo luận:
QUYẾT NGHỊ:

Tán thành thông qua chương trình giải quyết việc làm (GQVL) giai đoạn 2006 - 2010 của UBND thị xã Phú Thọ tại Tờ trình số 114/TTr-UBND ngày 18 tháng 12 năm 2006 và nhấn mạnh các nội dung chủ yếu sau:

I - Đánh giá kết quả thực hiện chương trình giải quyết việc làm giai đoạn 2001 - 2005
Thực hiện Nghị quyết số 19/2001/NQ-HĐND-KXV ngày 20/7/2001 của HĐND tỉnh Phú Thọ về chương trình GQVL giai đoạn 2001 - 2005, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự nỗ lực của các ngành chức năng, các đơn vị cơ sở và nhân dân, chương trình GQVL đã đạt được những kết quả như sau:

GQVL cho 2.599 lao động (trong đó số lao động được GQVL ở khu vực nông lâm nghiệp: 1.887 người; công nghiệp xây dựng: 295 người; thương mại dịch vụ: 417 người), bình quân mỗi năm GQVL cho 520 lao động). Tỷ lệ thất nghiệp ở khu vực thành thị giảm từ 5,3% (năm 2001) xuống còn 4,6% (năm 2005); tỷ lệ sử dụng thời gian lao động ở khu vực nông thôn tăng từ 71% (năm 2001) lên 76% (năm 2005). Cơ cấu lao động chuyển dịch theo hướng tích cực: Tăng tỷ trọng lao động trong các ngành công nghiệp - xây dựng từ 10,9% (năm 2003) lên 11,4% (năm 2005); nông lâm nghiệp từ 73,7% (năm 2003) xuống còn 72,6% (năm 2005); các ngành dịch vụ khác từ 15,4% (năm 2003) lên 16% (năm 2005).

Đạt được những kết quả trên đã đáp ứng được một phần nhu cầu về việc làm và đời sống của người lao động, góp phần ổn định và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

Tuy nhiên công tác GQVL còn những tồn tại, hạn chế cần tiếp tục giải quyết như: Tình hình thất nghiệp và nhu cầu GQVL cho lao động xã hội còn rất lớn, trình độ tay nghề của người lao động còn chưa cao, chưa khai thác triệt để năng lực của các trường dạy nghề đóng trên địa bàn thị xã; GQVL tại chỗ còn hạn chế, việc tuyên truyền GQVL chưa được thường xuyên, cơ chế cho vay vốn để GQVL và XKLĐ còn chưa thông thoáng.

Cấp ủy chính quyền các xã, phường chưa quan tâm đúng mức đến công tác GQVL và XKLĐ.

II - Chương trình giải quyết việc làm giai đoạn 2006 - 2010
1. Mục tiêu tổng quát:
Giảm tỷ lệ thất nghiệp ở khu vực thành thị, nâng cao tỷ lệ sử dụng thời gian lao động ở khu vực nông thôn; đảm bảo việc làm có thu nhập và ổn định cuộc sống cho những lao động dôi dư trong quá trình đô thị hóa và chuyển đổi công nghệ sản xuất.

GQVL dưới nhiều hình thức gắn với chiến lược phát triển KT - XH, góp phần chuyển dịch cơ cấu lao động phù hợp với cơ cấu kinh tế thông qua đó giải quyết hợp lý mối quan hệ giữa tăng trưởng kinh tế với GQVL, nâng cao thu nhập và chất lượng cuộc sống cho nhân dân trên địa bàn thị xã.

2. Mục tiêu cụ thể 2006 - 2010
GQVL cho 9.000 người, bình quân mỗi năm 1.800 người. Trong đó: Số lao động được GQVL mới ở lĩnh vực: Nông lâm nghiệp là 4.800 lao động; công nghiệp - xây dựng: 3.000 người; thương mại - dịch vụ: 1.200 người.

Xuất khẩu lao động trên 1.000 người, bình quân mỗi năm 200 người. Số lao động có nghề đi XKLĐ đạt 50%.

Giảm tỷ lệ thất nghiệp ở khu vực thành thị xuống dưới 3,5%; tăng tỷ lệ sử dụng thời gian lao động ở nông thôn lên trên 80%; cơ cấu lao động: Nông lâm nghiệp 56%, công nghiệp xây dựng 23%, dịch vụ 21%. Tỷ lệ lao động đã qua đào tạo 40%.

3. Các giải pháp chủ yếu
3.1. Công tác tuyên truyền
Tăng cường đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền để mọi người hiểu rõ quan niệm về việc làm là lao động có thu nhập không bị pháp luật ngăn cấm; GQVL là trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể, đơn vị cơ sở và của mọi người lao động.

3.2. Phát triển kinh tế xã hội tạo việc làm
* Phát triển nông lâm nghiệp, thủy sản:
Phát triển nông lâm nghiệp, thủy sản toàn diện theo hướng tăng cường ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ tiên tiến vào sản xuất, cơ cấu lại diện tích đất nông nghiệp, thực hiện có hiệu quả các chương trình nông - lâm nghiệp trọng điểm.

Đẩy nhanh cơ giới hóa vào sản xuất, nâng cao giá trị sản phẩm, tăng năng suất cây trồng, vật nuôi, đảm bảo an toàn thực phẩm. Hình thành các vùng trồng rau an toàn, trồng cây lương thực có chất lượng cao, nuôi trồng thủy sản…

* Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng
Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp theo hướng tập trung, thu hút mạnh các nguồn vốn đầu tư vào các ngành công nghiệp có tiềm năng, tiêu thụ sản phẩm tốt; thực hiện chính sách ưu đãi, hỗ trợ khuyến khích tất cả các thành phần kinh tế đầu tư vào các lĩnh vực sản xuất.

Tập trung phát triển các ngành sản xuất công nghiệp mũi nhọn, truyền thống; thúc đẩy tiến độ thực hiện chương trình: Cụm công nghiệp Phú Hà, cụm làng nghề tiểu thủ công nghiệp Trường Thịnh…, khuyến khích các ngành nghề phát triển, từng bước chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông thôn để tạo động lực nhân rộng điển hình tiên tiến, thúc đẩy sản xuất.

Lựa chọn thu hút các dự án có công nghệ cao, kỹ thuật tiên tiến đầu tư vào các khu công nghiệp tập trung đi đôi với rà soát, điều chỉnh những dự án cũ, từng bước nâng cao hiệu quả kinh tế và bảo vệ môi trường.

* Phát triển các ngành dịch vụ
Tăng cường công tác quản lý Nhà nước và nâng cao chất lượng hoạt động thương mại - du lịch, dịch vụ; phát triển đa dạng hóa các loại hình dịch vụ tư vấn giới thiệu việc làm, các dịch vụ nhà hàng, khách sạn, khu vực sinh thái, dịch vụ nông nghiệp nông thôn… Tăng cường quản lý chất lượng đào tạo, nâng cao chất lượng dịch vụ vận tải; mở rộng dịch vụ bưu chính viễn thông, điện…

3.3. Giải quyết việc làm thông qua XKLĐ
Phối hợp chặt chẽ với các đơn vị chức năng XKLĐ của tỉnh, tạo điều kiện thuận lợi về thủ tục cho LĐXK.

3.4. Chương trình hỗ trợ trực tiếp để giải quyết việc làm cho người thất nghiệp, người thiếu việc làm, người ít có khả năng tự giải quyết việc làm.
Xây dựng, thành lập trung tâm giới thiệu việc làm, cơ sở dạy nghề để tư vấn, giới thiệu việc làm, dạy nghề ngắn hạn có chất lượng đáp ứng nhu cầu lao động trên địa bàn thị xã và XKLĐ. Tổ chức tốt việc điều tra nắm bắt tình hình lao động thiếu việc làm, các cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ thu hút người thất nghiệp, người chưa có việc làm để giải quyết thêm việc làm cho người lao động.

Nâng cao kiến thức và kỹ năng xây dựng quản lý, điều hành và triển khai chương trình việc làm cho cán bộ; triển khai chương trình GQVL của các ngành, các tổ chức đoàn thể quần chúng và các đơn vị cơ sở, các trung tâm và cơ sở dạy nghề - giới thiệu việc làm.

3.5. Đào tạo nghề
Phối hợp với trường dạy nghề của tỉnh và một số các trường của Trung ương đóng trên địa bàn dạy nghề cho nông dân, người nghèo, người tàn tật… để người lao động sau khi học nghề có cơ hội tìm kiếm việc làm và tự tạo việc làm.

Đa dạng hóa các loại hình đào tạo nghề, khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đào tạo theo đúng quy chế và đảm bảo chất lượng đào tạo.

3.6. Kinh phí thực hiện chương trình
Tập trung khai thác các nguồn vốn trong nước và nước ngoài, vốn của nhân dân và các chương trình mục tiêu; phấn đấu đạt trên 30 tỷ đồng để phát triển kinh tế xã hội và GQVL cho người lao động.

3.7. Tăng cường quản lý Nhà nước về lao động và GQVL trong việc xây dựng kế hoạch, cơ chế chính sách, cải cách thủ tục hành chính. Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn, tạo hành lang pháp lý thuận lợi để mọi người, mọi thành phần kinh tế mạnh dạn đầu tư vốn phát triển sản xuất, tạo mở việc làm.

III - Tổ chức thực hiện:
Hội đồng nhân dân thị xã giao UBND thị xã Phú Thọ tổ chức thực hiện Nghị quyết; chỉ đạo các cấp, các ngành xây dựng kế hoạch thực hiện tốt chương trình GQVL hàng năm có báo cáo kết quả thực hiện các mục tiêu của chương trình trước HĐND thị xã.

Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các đại biểu HĐND thị xã tăng cường kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND thị xã về chương trình GQVL.

Đề nghị UBMTTQ thị xã và các đoàn thể nhân dân căn cứ chức năng nhiệm vụ để xây dựng chương trình GQVL của tổ chức mình, vận động hội viên, đoàn viên tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả chương trình GQVL, góp phần thực hiện tốt mục tiêu GQVL cho người lao động.

Nghị quyết này đã được HĐND thị xã khóa XVIII, kỳ họp thứ 9 thông qua ngày 27/12/2006.
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