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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về  “ Tăng cường công tác bảo vệ an toàn giao 

thông đường bộ   ”

Sau khi có nghị định số 203/ HĐBT ngày 21/12/1982 của Hội đồng bộ trưởng ban hành “ Điều lệ bảo vệ đường bộ “ và quyết định số 213/ QĐ - UB ngày 27/1/1984 về việc “Tăng cường trật tự an toàn giao thông “ tình hình bảo đảm an toàn giao thông vận tải trong tỉnh có một số tiến bộ.

Xong thời gian gần đây, tình hình trật tự an toàn giao thông còn rất lộn xộn, đường bộ ở nhiều nơi trong tỉnh bị xâm phạm nghiêm trọng gây mất an toàn giao thông cho công trình giao thông và xe cộ qua lại, thậm chí có nới đã xảy ra tai nạn chết người, đỗ xe. Một số vi phạm thường xuyên đáng kể nhất là việc làm lều quán, xây dựng nhà cửa trái phép ngay sát mép đường hoặc làm hàng rào lấn chiếm lề đường và mặt đường che khất tầm nhìn lái xe. Phơi rơm rạ, thóc lúa, họp chợ ở ngay mặt đường, hè đường ở ngã ba, ngã tư đường làm cản trở giao thông, gây tai nạn.

Đào đường xẻ tả luy đường để trồng trọt, lấy cống rãnh thoát nước để đắp đường dẫn vào nhà ở hai bên đường.

Đập phá lấy cắp hệ thống cọc tiêu biểu báo an ninh trên đường, chặt phá đào bới cây trồng hai bên đường một cách bừa bãi ….

Để ngăn chặn những hành vi vi phạm luật pháp hiện hành trong công tác bảo vệ đường bộ, để thực hiện nghiêm chỉnh và có hiệu quả công tác này. Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị cho các ngành, các cấp trong tỉnh thực hiện một số việc cấp bách sau đây :

1)  Mở một đợt tuyên truyền vận động rộng lớn trong nhân dân thực hiện nghiêm chỉnh “ Điều lệ bảo vệ đường bộ “ của Hội đồng Bộ trưởng (Sở giao thông vận tải biên soạn tóm tắt những ưui định trong nghị định 203/ HĐBT, và quyết định 213/ QĐ – UB gửi chính quyền các cấp, nhất là các xã hai bên đường liên tỉnh, liên tuyến, đến cơ quan báo trí , và đài phát thanh để tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân.

2)  Giao trách nhiệm cho Sở giao thông vận tải, Sở xây dựng, Công an tỉnh, thị xã tiến hành một đợt kiểm tra an toàn giao thông đường bộ, trước mắt tập trung ở những trục đường quan trọng, tụ điểm đông người gần thành phố, thị xã, thị trấn, bến phà … về các vụ việc vi phạm nghị định 203/ HĐBT bảo vệ đường bộ, đồng thời có biện pháp sử lý ngay trong trường hợp  sau đây :

-  Nhà cửa, lều quán xây dựng trái phép vi phạm vào hành lang quy định, lập biên bản và yêu cầu phải rỡ bỏ.

-  Họp chợ, phơi rơm rạ, thóc lúa, để các chướng ngại vật trên mất đường gây mất an toàn giao thông.

-  Những cá nhân, tập thể, cơ quan tuỳ tiện xẻ đường ngăn đường, hoặc đập phá, lấy cắp cọc tiêu biển báo, vật tư dự phòng hoặc hàng cây trồng hai bên đường gây mất an toàn giao thông nghiêm trọng phải được truy cứu trách nhiệm trước pháp luật

-  Những đoạn đường ô tô thường xảy ra lấy cắp cướp hàng hoá trên phương tiện như lân, than, xỉ, sát thép, bách hoá, khu vực xã Tiên kiên, Cổ tiết, khu vực dưới cầu Việt trì phải được ngăn chặn, sử lý nghiêm minh tại cơ sở.

3)  Xử lý vi phạm đối với các trường hợp vi phạm luật lệ kể trên phải kiên quyết xử lý kịp thời và tuỳ theo trường hợp nhẹ hay nặng mà áp dụng các hình thức phạt theo quy định hiện hành.

Không bồi dưỡng cho những cá nhân, tập thể, cơ quan lấn chiếm trái phép vỉa hè, lề đường , mặt đường, làm nhà cửa, lều quán, để nguyên vật liệu, xe cộ…. khi buộc phải giải phóng dẹp bỏ.

Đối với các vụ việc vi phạm nghiêm trọng như gây tai nạn giao thông, làm bị thương hoặc chết người, lấy cắp vật liệu thiết bị nhà cửa cầu đường, bến phà … đều phải truy tố trước pháp luật 

4)  Thành lập các đoàn kiểm tra

ỏ tỉnh gồm các thành phần : Sở Giao thông, Sở Xây dựng, Sở Công an, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Liên hiệp quản lý đường bộ số 2 thuộc Bộ Giao thông vận tải, UBND xã, phường sở tại tiến hành kiểm tra đường bộ từ khu đồi me Bạch hạc lên xã Phú lộc huyện Phong châu.

Kiểm tra trên lãnh thổ thành phố. hoặc huyện, thị UBND thàh phố, UBND huyện nơi đó làm trưởng ban, UBND thành phố, huyện ra quyết định cụ thể về tỏ chức nhân sự, nội dung, quyền hạn nhiệm vụ, thời gian tiến hành kiểm tra xử lý những vụ việc thuộc quyền quản lý của mình

-  Các tuyến đường khác giao thông cho huyện kiểm tra, UBND huyện làm trưởng ban, các phòng giao thông, xây dựng, công an, quân sự và UBND xã, phường nơi được kiểm tra.

5)  Thời gian được tuyên truyền vận động và kiểm tra an toàn giao thông bảo vệ đường bộ kể từ ngày 01/10 đến 15/11/1989 sau đợt này phải giữ được phong trào một cách thường xuyên để các ngành, các cấp, các đơn vị kinh tế, quốc phòng và mọi công dân có nghĩa vụ bảo vệ đường xá, cầu cống, bến phà dược an toàn.

Sở giao thông vận tải có nhiệm vụ theo dõi kế hoạch tiến độ các ngành, các huyện, thành thị để tổ chức triển khai thực hiện khẩn trương nghiêm túc chỉ thị này và báo cáo kết quả về thường trực UBND tỉnh.
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