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V/v Triển khai thi hành Luật Xây dựng.

Luật Xây dựng được Quốc hội khóa XI, kỳ họp thứ tư, thông qua ngày 26/11/2003, có hiệu lực thi hành từ ngày 1/7/2004. Ngày 8/3/2004, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Chỉ thị số: 08/2004/CT-TTg về việc triển khai thi hành Luật Xây dựng. Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ đã xác nhận những nhiệm vụ trọng tâm của việc triển khai thi hành Luật Xây dựng là: Tổ chức chu đáo công tác chuẩn bị triển khai thi hành Luật Xây dựng nhằm nhanh chóng đưa Luật Xây dựng vào cuộc sống tạo ra những chuyển biến tích cực trong quản lý hoạt động xây dựng và đầu tư xây dựng, đưa công tác quản lý hoạt động xây dựng vào trật tự, kỷ cương.

Để việc thực hiện các nhiệm vụ trên đạt kết quả tốt; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành trước mắt cần tập trung thực hiện một số công việc sau đây:

1. Chuẩn bị các điều kiện để thi hành Luật Xây dựng:

- Sở Xây dựng rà soát lại những quy định của tỉnh về đầu tư và xây dựng; trên cơ sở đó đề xuất sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với Luật Xât dựng;

- Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan tổ chức phổ biến Luật Xây dựng và các văn bản quy phạm pháp luật liên quan cho cán bộ quản lý về xây dựng tại các sở, ngành và các huyện, thành phố, thị xã, phổ biến sâu rộng đến mọi người hiêu được những nội dung của Luật, trách nhiệm của những nội dung của Luật, trách nhiệm của các chủ thể tham gia hoạt động xây dựng của các cấp, các ngành đề cao ý thức chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của Luật trong nhân dân;

- Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Xây dựng tại các địa phương để mọi người dân biết và thực hiện Luật Xây dựng;

- Trên cơ sở hướng dẫn của các ngành cấp trên, Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng nghiên cứu, kiến nghị hoàn thiện tổ chức để giup UBND các cấp tăng cường thực hiện quản lý hoạt động xây dựng trên địa bàn theo phân cấp;

- Uỷ ban nhân dân các cấp có trách nhiệm chấn chỉnh, tổ chức sắp xếp lại tổ chức quản lý xây dựng đảm bảo có đủ người, có đủ điệu kiện năng lực thực hiện chức năng quản lý nhà nước về xây dựng tại địa phương theo quy định của Luật Xây dựng;

- Sở Xây dựng có trách nhiệm tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ năng lực quản lý về xây dựng cho cán bộ, những công chức trực tiếp làm công tác quản lý xây dựng, đặc biệt là cấp phường, xã, thị trấn;

- Các doanh nghiệp hoạt động xây dựng có trách nhiệm tăng cường đầu tư về người, thiết bị, nâng cao năng lực hoạt động xây dựng để thực việc phân công năng lực hoạt động xây dựng theo quy định của Luật Xây dựng.

2. Tổ chức thực hiện tốt các văn bản quy pham pháp luật hiện hành về quản lý đầu tư xây dựng để tiến thực hiện Luật Xây dựng.
Việc tổ chức thi hành Luật Xây dựng phải được triển khai đồng bộ và toàn diện. Từ nay đến khi Luật Xây dựng có hiệu lực phải thực hiện nghiêm chỉnh Quy chế quản lý đầu tư và xây dựng ban hành kèm theo Nghị định số: 52/1999/NĐ - CP ngày 1/9/1999, Nghị định số: 07/2003/NĐ - CP ngày 30/1/2003 của Chính phủ và các quy định hiện hành khác có liên quan;  đồng thời làm tốt một số công việc chính sau đây:

a) Hoàn thiện công tác lập, xét duyệt, quản lý quy hoạch xây dựng, khắc phục tình trạng quy hoạch không đi vào cuộc sống, tình trạng quy hoạch “treo”:

- Sở Xây dựng có trách nhiệm hướng dẫn các địa phương thực hiện quy trình lập quy hoạch xây dựng đô thị, điểm dân cư nông thôn, đảm bảo đơn giản về thủ tục, dễ thực hiện, có hiệu quả, hướng dẫn công tác thiết kế đô thị nhằm quản lý kiến trúc đô thị, phục vụ cho việc cấp phép xây dựng quản lý đầu tư xây dựng; cải tiến quy trình cấp giấp phép xây dựng đơn giản, chặt chẽ, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân khi xin cấp giấy phép xây dựng;

- Uỷ ban nhân dân các cấp rà soát quy hoạch xây dựng đô thị, các điểm dân cư nông thôn trên địa bàn do mình quản lý để kịp thời điều chỉnh quy hoạch xây dựng cho phù hợp với tình hình thực tế, đồng thời có kế hoạch cụ thể về thời gian, nguồn vốn để lập quy hoạch xây dựng các độ thị, các điểm dân cư nông thôn chưa có quy hoạch. Trong năm 2004 và 2005, về cơ bản các đô thị và quy hoạch xây dựng được duyệt, đảm bảo quy hoạch phải đi trước một bước trong các hoạt động xây dựng. Quy hoạch xây dựng được cấp có thẩm quyền phê duyệt phải được công khai, thông tin rộng rãi đến mọi tầng lớp nhân dân để thực hiện theo quy định của pháp luật. Kiên quyết xử lý tình trạng xây dựng, xây dựng không có giấp phép, xây dựng lấn chiếm. Chấm dứt tình trạng phạt cho tồn tại, lập lại trật tự kỷ cương trong việc cấp phép xây dựng.

b) Khắc phục yếu kém trong quản lý đầu tư xây dựng công trình và chất lượng công trình xây dựng:

- Chấn chỉnh tình trạng đầu tư dàn trải, kém hiệu quả, nợ đọng kéo dài; mọi dự án đầu tư xây dựng phải đảm bảo theo quy hoạch được duyệt, đảm bảo có hiệu quả;

- Thực hiện nghiêm các quy định hiện hành của Nhà nước về đầu tư và xây dựng, làm rõ trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, chủ đầu tư, các chủ thể tham gia hoạt động xây dựng và quản lý dự án đầu tư xây dựng, có biện pháp ngăn ngừa các hiện tượng tiêu cực, gây lãng phí thất thoát trong đầu tư xây dựng;

- Có biện pháp ngăn ngừa tình trạng tiêu cực trong đấu thầu, bỏ thầu giá thấp làm ảnh hưởng đến chất lượng công trình, giảm hiệu quả đầu tư của dự án;

- Đầu tư chiều sâu, nâng cao năng lực của tổ chức tư vấn xây dựng, các ban quản lý dự án, các doanh nghiệp thi công xây dựng đảm bảo có đủ điều kiện năng lực theo quy định, lập lại trật tự trong hoạt động xây dựng. Từng bước chuyên nghiệp hóa tổ chức quản lý dự án đầu tư xây dựng, đặc biệt là tổ chức tư vấn giám sát thi công xây dựng;

- Việc lựa chọn nhà thầu trong hoạt động xây dựng phải đảm bảo lựa chọn được nhà thầu có đủ điều kiện năng lực hoạt động tương ứng. Mọi nguyên nhân dẫn đến chất lượng công trình không đảm bảo phải được làm rõ, qui trách nhiệm và kiên quyết xử lý. Chấm dứt tình trạng xây dựng công trình không đảm bảo chất lượng, dẫn đến sự cố gây thiệt hại về người và tài sản;

2. Thực hiện tốt công tác kiểm tra, thành tra trong đầu tư xây dựng:
- Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra việc chấp hành pháp luật về xây dựng; Thực hiện quyết định số: 273/QĐ-TTg ngày 12/4/2002 của Thủ tướng Chính phủ về kiểm tra việc đầu tư xây dựng và quản lý sử dụng đất đai. Qua kiểm tra, phải kiên quyết xử lý những hành vi vi phạm, nhất là đối với những cán bộ, công chức lợi dụng chức quyền để tham nhũng, hối lộ, gây thiệt hại cho Nhà nước;

- Giải quyết dứt điểm những khiếu nại, tố cáo về quản lý đầu tư và xây dựng.

Giám đốc các sở, Thủ trưởng các ngành và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã theo chức năng nhiệm vụ được giao có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện chỉ thị này. Sở Xây dựng có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc thực hiện của các sở, ngành, địa  phương và tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh tình hình thực hiện Chỉ thị này.
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