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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về việc chỉ đạo kiểm kê đánh giá lại toàn bộ

tiền vốn tài sản trong các xí nghiệp sản xuất 

kinh doanh

Thi hành quyết định của Hội đồng Bộ trưởng số 101/HĐBT ngày 1/8/ 1989. UBND tỉnh có quyết định số 344/ QĐUB ngày 9/8/1989 thành lập ban chỉ đạo kiểm kê của tỉnh, tiến hành kiểm kê, đánh giá lại toàn bộ vốn  - tài sản trong các xí nghiệp sản xuất kinh doanh.

Quán triệt mục đích yêu cầu của đợt kiểm kê lần này, có tầm quan trọng đặc biệt : xác định đứng đắn, khách quan toàn diện các loại tiền vốn, tài sản, cả về cơ cấu, chủng loại, của tài sản cố định, tài sản lưu động : cả về số lượng và chất lượng, giá trị thực tế của các tài sản hiện có đến ngày kiểm kê. Từ kết quả kiểm kê, Nhà nước định ra các chính sách quản lý, sử dụng tài sản, tiền vốn sao cho có hiệu quả nhất, giao cho các xí nghiệp chịu trách nhiệm bảo toàn và phát triển vốn cho Nhà nước, thực hiện chính sách tài chính xí nghiệp, tạo điều kiện cho giám đốc xí nghiệp tổ chức hạch toán kinh tế, hoàn toàn tự chủ về tài chính trong công tác điều hành sản xuất kinh doanh, phấn đấu hạ giá thành sản phẩm, phí lưu thông, tăng chất lượng, số lượng sản phẩm và tăng tích luỹ, theo yêu cầu đổi mới hiện nay. Đồng thời số liệu kiểm kê, còn để phục vụ cho việc lập kế hoạch kinh tế xã hội 5 năm 1981 – 1995 tới.

Để đáp ứng nhiệm vụ trên, UBND tỉnh yêu cầu các ngành, các cấp, tổ chức thực hiện một số điểm dưới đây.

-  ở mỗi ngành, mỗi huyện thành thị, tiến hành thành lập ngay ban chỉ đạo kiểm kê của ngành và địa phương. Chọn những cán bộ nghiệp vụ, kỹ thuật giỏi, vào làm trực tiếp kiểm kê, kịp tham dự tập huấn của tỉnh vào khoảng 20/ 10/ 1989 tới.

-  Nguyên tắc làm việc, ngành nào chỉ đạo ngành đó tổ chức kiểm kê từ đầu, đến khi tổng hợp báo cáo toàn ngành với ban chỉ đạo của tỉnh

-  ở huyện, thành, thị, kiểm kê các đơn vị thuộc quyền quản lý của địa phương, bảo đảm kế haọch, tiến độ chung của tỉnh, cuối cùng cũng phải tập hợp báo cáo toàn huyện riêng.

-  Ban chỉ đạo của tỉnh, phối hợp với ngành và các địa phương làm 7 đơn vị điểm là :

· Nhà máy đường Việt trì

· Công ty ô tô vận tải Vĩnh Phú

· Công ty xây dựng I Vĩnh Phú

· XN Liên hiệp xi măng đá vôi

· Lâm trường Tam thắng

· Nông trường Tam đảo

· Công ty thương nghiệp Việt trì

Các đơn vị điểm phải tiến hành sớm hơn một bước để rút kinh nghiệm làm diện rộng. Theo lịch thời gian của BCĐ kiểm kê tỉnh.

-  Giao cho các đồng chí thủ trưởng các ngành, chủ tịch các huyện, thnàh, thị, giám đốc và kế toán trưởng các xí nghiệp cơ sở, chịu trách nhiệm trước nhà nước và kiểm kê đánh giá chính xác toàn bộ tài sản vốn liếng trong sản xuất – kinh doanh của xí nghiệp, ngành, địa phương bảo đảm chỉ dạo kiểm kê chặt chẽ, phản ánh kết quả đầy dủ khách quan, không để trùng, sót thất thoát, báo cáo đủ nội dung và biểu mẫu.

-  Điều hành việc kiểm kê, theo đúng các bước, thời gian quy định, cảu banc hỉ đạo tỉnh hướng dẫn 

Đợt kiểm kê này rát phức tạp, lại triển khai vào dịp cuối năm, công việc rất nhiều. Đói hỏi các cấp, các ngành phải có những kế hoạch thật tỷ mỉ cụ thể, có phân công phân nhiệm rành mạch, chuẩn bị thật chu đáo và nghiêm túc, tăng cường kiểm tra đôn đốc thường xuyên liên tục, để tháo gỡ những vướng mắc kịp thời, giúp cho việc kiểm kê nhanh chóng, chính xác báo cáo đúng lịch.

                                                       TM.UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH VĨNH PHÚ

                                                         KT/ CHỦ TỊCH

     PHÓ CHỦ TỊCH   

   Nguyễn Văn Lâm

                                                                                    (Đã ký )


