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QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/V BAN HÀNH QUY CHẾ ĐỊNH TẠM THỜI VỀ CHỨC NĂNG, 

NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN VÀ QUAN HỆ, LỀ LỐI LÀM VIỆC 

CỦA BAN VÌ SỰ TIẾN BỘ CỦA PHỤ NỮ TỈNH PHÚ THỌ
(((
UBND TỈNH PHÚ THỌ

- Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 21/6/1994.

- Căn cứ  vào Chỉ thị số 464/TTg ngày 7/11/1994 của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư số 50/TT-UBQG ngày 28/12/1994 của Uỷ ban quốc gia vì sự tiến bộ của Phụ nữ Việt Nam về tổ chức hoạt động vì sự tiến bộ của Phụ nữ ở các ngành và địa phương.

- Theo đề nghị của Ban vì sự tiến bộ của Phụ nữ tỉnh.

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1: Ban  hành quy định tạm thời về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và quan hệ, lề lối làm việc của Ban vì sự tiến bộ của Phụ nữ Phú thọ kèm theo Quyết định này.

Điều 2 : Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Các ông Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Ban vì tiến bộ phụ nữ của tỉnh, thủ trưởng các sở, ngành, UBND các huyện, thành, thị căn cứ quyết định thực hiện.
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QUY ĐỊNH TẠM THỜI

VỀ CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN VÀ QUAN HỆ LỀ LỐI LÀM VIỆC CỦA BAN VÌ SỰ TIẾN BỘ CỦA PHỤ NỮ PHÚ THỌ (BAN HÀNH KÈM THEO QUYẾT ĐỊNH SỐ 873 NGÀY 25-6-1997)
(((
- Thi hành quyết định số 310/QĐ-UB ngày 31/3/1997 của UBND tỉnh Phú Thọ "Về việc thành lập Ban vì sự tiến bộ của Phụ nữ Phú Thọ". Để hoạt động có hiệu quả Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ Phú Thọ quy định tạm thời chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và quan hệ, lề lối làm việc như sau:

I. CHỨC NĂNG NHIỆM VỤ:

1. Về chức năng:
Ban vì sự tiến bộ của Phụ nữ Phú Thọ là một Ban tư vấn, giúp UBND tỉnh, dưới sự chỉ đạo của Uỷ ban Quốc gia vì sự tiến bộ của Phụ nữ Việt Nam chỉ đạo các cấp, các ngành từ tỉnh đến cơ sở, giải quyết những vấn đề vì sự tiến bộ của phụ nữ trong tỉnh.

a. Tham mưu giúp UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ngành của tỉnh, các cấp chính quyền giải quyết những vấn đề về chính sách, chế độ đối với phụ nữ và trẻ em.

b. Chỉ đạo và tuyên truyền giáo dục trong các tầng lớp nhân dân thực hiện công ước "Xoá bỏ mọi hình thức phân biệt đối xử với phụ nữ" và các chủ trương chính sách, pháp luật có liên quan đến phụ nữ và trẻ em.

c. Phối hợp với các đơn vị có liên quan chăm lo đời sống vật chất cũng như tinh thần và sự tiến bộ của phụ nữ.

d. Kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước đối với phụ nữ và trẻ em trong tỉnh.

2. Về nhiệm vụ:
a. Phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước có liên quan đến phụ nữ nhằm nâng cao nhận thức trong các cấp, các ngành các tầng lớp nhân dân về quyền bình đẳng nam nữ và những quyền lợi chính đáng của phụ nữ.

b. Tổ chức thực hiện các chương trình của Uỷ ban Quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam. Đề ra những biện pháp cụ thể để tổ chức thực hiện các chương trình vì sự tiến bộ của phụ nữ Phú Thọ từ nay đến năm 2000 và những năm tiếp theo.

c. Chỉ đạo hoạt động của Ban vì sự tiến bộ phụ nữ ở các ngành, các huyện, thành thị.

d. Khảo sát tình hình, nắm bắt thực trạng đời sống, tâm tư nguyện vọng của phụ nữ để tham mưu giúp UBND tỉnh đề ra những chính sách thuộc thẩm quyền đoói với phụ nữ Phú Thọ, nhất là phụ nữ ở các vùng núi, dân tộc, công giáo, các ngành nghề đông nữ.

đ. Hàng năm, sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả hoạt động và khen thưởng những tập thể và cá nhân có thành tích trong các phong trào hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh.
II. 
NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN CỦA CÁC THÀNH VIÊN TRONG BAN VÌ SỰ TIẾN BỘ CỦA PHỤ NỮ PHÚ THỌ.

1. Trưởng ban: Phụ trách chung toàn bộ công việc của Ban.

- Quyết định các nội dung, chương trình công tác của Ban.

- Phân công và điều hành các hoạt động của các thành viên trong Ban.

- Triệu tập và chủ trì các hội nghị định kỳ hoặc đột xuất của Ban.

- Thay mặt Ban làm việc với các cơ quan trong tỉnh, ngoài tỉnh, Trung ương, Quốc tế (khi đến làm việc với Ban).

2. Phó trưởng ban: giúp trưởng ban chỉ đạo, điều hành các hoạt động của Ban.

- Thường trực giải quyết những công việc thường xuyên của Ban.

- Có trách nhiệm ký các báo cáo sơ kết, tổng kết, địnhkỳ hoặc đột xuất của ban để báo cáo Tỉnh uỷ, Uỷ ban nhân dân tỉnh và Uỷ ban Quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam. Chăm lo đến các điều kiện hoạt động của Ban và các thành viên trong ban.

- Thay mặt Trưởng ban giải quyết công việc của Ban khi Trưởng ban đi vắng, hạc được Trưởng ban uỷ quyền.

3. Các thành viên: Chịu sự phân công, điều hành của Trưởng ban trong hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ.

- Có chương trình công tác và có biện pháp thực hiện tốt những nội dung công việc được phân công, có trách nhiệm kiểm tra giám sát và giúp lãnh đạo ngành chỉ đạo thực hiện có kết quả các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với sự tiến bộ của phụ nữ trong ngành mình.

- Tham gia đầy đủ các cuộc họp của Ban, thực hiện các chế độ thông tin, báo cáo đối với Ban và Ngành.
III. QUAN HỆ VÀ LỀ LỐI LÀM VIỆC

1. Quan hệ công tác:
- Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh chịu sự l ãnh đạo và chỉ đạo trực tiếp của UBND tỉnh, chịu sự hướng dẫn, chỉ đạo về chuyên môn nghiệp vụ của Uỷ ban quốc gia vì sự tiến bộ của phụ nữ Việt Nam.

- Quan hệ công tác đối với các Sở, Ban ngành trong tỉnh và với UBND các huyện, thành thị là quan hệ phối hợp. Thực hiện các nhiệm vụ vì sự tiến bộ của phụ nữ.

- Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh là cơ quan cấp trên chỉ đạo về chuyên môn nghiệp vụ các hoạt động vì sự tiến bộ của phụ nữ và trẻ em đối với Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ cấp huyện, ngành.

2. Lề lối làm việc:
- Ban vì sự  tiến bộ của phụ nữ tỉnh làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ. 

- Chế độ hội họp : Trưởng, Phó ban thực hiện lịch giao ban công việc vào tuần cuối của các tháng, do Tỉnh hội phụ nữ - cơ quan thường trực của ban báo cáo.

- Mỗi quý Ban họp một lần để kiểm điểm đánh giá các hoạt động trong quý và định hướng nhiệm vụ cụ thể thời gian tiếp theo và họp đột xuất khi thấy cần thiết. Thời gian, nội dung, chương trình họp được thông báo trước cho các thành viên từ 3 đến 5 ngày để các thành viên chuẩn bị ý kiến tham gia và sắp xếp công việc dự họp.

- Thường trực của Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh đặt tại cơ quan Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh Phú Thọ.

- Con dấu giao dịch của Ban vì sự tiến bộ của Phụ nữ tỉnh dùng chung con dấu của Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh.
IV. ĐIỀU KIỆN HOẠT ĐỘNG

- Hàng năm Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh chủ động dự trù kinh phí với cơ quan tài chính để được bố trí ngân sách theo kế hoạch vào ngân sách hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh chỉ đạo cho các hoạt động của Ban.

- Các thành viên của Ban được cung cấp sổ sách, văn phòng phẩm, các tài liệu, tạp chí, tập san và những thông tin về chế độ chính sách đối với phụ nữ và trẻ em.

- Các thành viên cần chủ động lồng ghép nhiệm vụ của ngành với các hoạt động của Ban để được tạo điều kiện thuận lợi và hoạt động đạt kết quả tốt.

Trên đây là những quy định tạm thời về chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và quan hệ, lề lối làm việc của Ban vì sự tiến bộ của Phụ nữ tỉnh Phú thọ. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc, phản ánh về UBND tỉnh (thông qua Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ tỉnh, để sửa đổi, bổ sung kịp thời.
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