PAGE  
3

	ỦY BAN NHÂN DÂN

   TỈNH VĨNH PHÚ


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số: 01/CT-CT



Việt Trì, ngày 13 tháng 1 năm 1996
CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về việc tăng cường chỉ đạo sản xuất đông xuân 1995 – 1996



Vụ sản xuất đông xuân 1995 – 1996 đang đặt ra những vấn đề cấp bách, khẩn trương. Thời vụ gieo trồng đã bắt đầu, nhưng thòi tiết đang có những diễn biến phức tạp: nắng kéo dài, lượng nước bốc hơi lớn, hạn hán nặng, nhiệt độ không khí thấp hơn TBNN và cùng thời kỳ năm trước, mạ đang bị hạn nặng, cằn cỗi, một số nơi mạ đã bị chết. Mặt khác phải thu hoạch cây vụ đông, gieo cấy phải đảm bảo cơ cấu giống và thời vụ gieo trồng nên rất khẩn trương. Vụ chiêm xuân là vụ đầu của năm kế hoạch 1996 và lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp năm đầu của kế hoạch 1996 – 2000.


Để hoàn thành tốt các yêu cầu mục tiêu trên đây Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị các ngành liên quan làm tốt một số công việc sau đây:


1. Chủ động, bằng mọi biện pháp tích cực chỉ đạo các hợp tác xã, hộ gia đình nông dân gieo trồng hết diện tích lúa, hoa màu, rau đậu, cây công nghiệp, bảo đảm đúng thời vụ và cơ cấu cây trồng. Trồng rừng, trồng cây phân tán, bảo đảm thâm canh, tăng năng suất cả cây trồng và vật nuôi.


2. Chuẩn bị tốt các điều kiện vật chất cho sản xuất đông xuân:


- Hoàn chỉnh việc nạo vét các cửa khẩu trạm bơm, hệ thống kênh mương, ký kết hợp đồng cung cấp nước với các HTX, hộ gia đình, bảo đảm khai thác triệt để công suất thiết kế, sẵn sàng bơm nước đổ ải theo đúng kế hoạch, tiết kiệm, hiệu quả.


- Kiểm tra, bảo dưỡng các máy móc, thiết bị điện, tại các trạm biến áp, đường dây, bảo đảm đủ công suất, đủ điện áp (nhất là trong thời kỳ đổ ải cho các trạm bơm tưới).


- Bảo đảm có đủ giống và giống tốt cho gieo trồng vụ đông xuân, trước mắt là bảo đảm đủ mạ và mạ phải tốt, cho nên phải tổ chức ngay một đợt kiểm tra đánh giá tình hình hiện trạng của mạ, cân đối với diện tích gieo cấy, để kịp thời xử lý những phát sinh.


- Củng cố hoàn thiện về các tổ chức bộ máy, màng lưới phục vụ của hệ thống dịch vụ, kỹ thuật phục vụ sản xuất như: hệ thống thủy nông, vật tư nông lâm nghiệp, khuyến nông, bảo vệ thực vật, thú y, công cụ cơ khí, nông hóa thổ nhưỡng. Gắn các tổ chức này vào sản xuất đến sản phẩm cuối cùng, đảm bảo cho các tổ chức này thực sự là chỗ dựa vững chắc và tin cậy về chuyên môn, nghiệp vụ cho người sản xuất; đáp ứng đầy đủ, kịp thời và chất lượng những vật tư, kỹ thuật cho sản xuất.


- Hết sức quan tâm đến việc hoạt động của Ban quản lý các HTX sản xuất nông nghiệp, các ban này phải là đầu mối ở cơ sở, giữ vai trò quan trọng trong hướng dẫn quản lý, điều hành, chỉ đạo các khâu sản xuất, cung ứng, đại lý dịch vụ vật tư cho xã viên; tuyên truyền, phổ cập và chuyển giao kỹ thuật đến hộ nông dân.


3. Do … bức bách, khẩn trương và yêu cầu của sản xuất đòi hỏi lớn, cho nên đích thân đồng chí Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, thủ trưởng các ngành chức năng liên quan phải có sự phối hợp chặt chẽ, trực tiếp chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình sản xuất.


- Các ngành nông lâm nghiệp, thủy lợi, điện lực có liên quan trực tiếp đối với sản xuất phải thường xuyên phối hợp chặt chẽ giữa 3 ngành với nhau và với UBND các huyện để chỉ đạo sát sao các đơn vị trực thuộc, các phòng ban chức năng của ngành, cấp làm tốt những yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra trên đây:


+ Ngành điện lực đảm bảo cung cấp đủ công suất điện và ổn định điện áp cho các trạm bơm, đúng thời gian lịch tưới đã quy định.


+ Ngành thủy lợi đảm bảo nguồn nước đáp ứng các yêu cầu sử dụng nước điều hòa hợp lý, tiết kiệm.


+ Ngành nông lâm nghiệp: Đảm bảo các yêu cầu vật tư phục vụ sản xuất, hướng dẫn chỉ đạo kỹ thuật, trình diễn và chuyển giao các tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất. Chỉ đạo việc phòng chống rét và tiêm phòng cho gia súc trong vụ xuân, thực hiện tốt chương trình sin hóa đàn bò.


Đi đôi với chỉ đạo sản xuất, UBND các huyện, thành, thị phối hợp với Sở Thủy lợi chỉ đạo các cơ sở HTX, các công ty xí nghiệp thủy nông tiếp tục thu nộp thủy lợi phí tồn đọng để thanh toán tiền điện nhằm tạo điều kiện cho các ngành có chức năng phục vụ sản xuất được tốt hơn, hiệu quả hơn. Ngay trong tháng 01-1996 cần tổ chức ban kiểm tra liên ngành (bao gồm thủy lợi, thanh tra và mời Viện kiểm sát nhân dân) dưới sự chỉ đạo của huyện ủy, UBND huyện tiến hành kiểm tra điển hình việc thu nộp và sử dụng thủy lợi phí ở cơ sở. Cần phân loại rõ các đối tượng tồn đọng thủy lợi phí, quản lý sử dụng thủy lợi phí…) để có biện pháp xử lý tích cực, hiệu quả. Cần thiết phải đưa ra pháp luật xử lý một số vụ việc điển hình về quản lý sử dụng thủy lợi phí sai trái làm gương để ngăn ngừa các hành vi tái phạm.


- Các ngành chức năng khác: Văn hóa thông tin, Báo, Đài phát thanh truyền hình, Tài chính, Ngân hàng, Quản lý thị trường, Thanh tra… theo chức năng ngành tạo điều kiện thuận lợi giúp đỡ cơ sở, tháo gỡ những khó khăn ách tắc trong quá trình sản xuất, lưu thông. Ngành nông lâm nghiệp có trách nhiệm chủ đạo, hướng dẫn chỉ đạo chặt chẽ nghiệp vụ chuyên môn, kỹ thuật, phối hợp với các ngành liên quan để điều hành quá trình sản xuất, phục vụ sản xuất có hiệu quả. Hàng tháng tổng hợp tình hình và báo cáo kết quả về UBND tỉnh.


Yêu cầu UBND các huyện, thành, thị, các ngành liên quan quán triệt Chỉ thị này đến cơ sở.

KT.CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ

PHÓ CHỦ TỊCH

    Trần Quang
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