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	Kính gửi:
	Các thành viên Ban tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015


Ngày 24/3/2015, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Hà Kế San, Trưởng Ban tổ chức Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015, chủ trì cuộc họp nghe các thành viên Ban Tổ chức báo cáo tình hình triển khai công tác chuẩn bị tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015 theo Kế hoạch số 142/KH-UBND ngày 15/01/2015 của UBND tỉnh về Tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015 và Văn bản số 186/BTC-VX1 ngày 16/1/2015 về phân công nhiệm vụ các thành viên Ban tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015.  
Sau khi nghe Khu di tích lịch sử Đền Hùng, Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch báo cáo tổng hợp kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ của các thành viên Ban Tổ chức và các sở, ban, ngành đã được phân công; ý kiến tham gia của các thành viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Hà Kế San, Trưởng Ban tổ chức có ý kiến và chỉ đạo như sau:
1. Uỷ ban nhân dân tỉnh đã sớm hành Kế hoạch Tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015, tạo điều kiện thuận lợi để các sở, ban, ngành sớm chủ động trong triển khai thực hiện. Trên cơ sở Kế hoạch của UBND tỉnh ban hành các sở, ban, ngành và các địa phương; đặc biệt là các tiểu ban (Tiểu ban Nội dung, Nghi lễ - Lễ tân, Tài chính, Hậu cần; Tiểu ban An ninh trật tự, An toàn và Quản lý thị trường; Tiểu ban Tuyên truyền) đã chủ động họp, xây dựng kế hoạch, ban hành quy chế hoạt động…để triển khai các nhiệm vụ của các ngành, các địa phương được UBND tỉnh phân công; cũng như nhiệm vụ của cá nhân các thành viên. Nhìn chung các nhiệm vụ được giao đã và đang được triển khai theo đúng kế hoạch đề ra.
Dự báo năm 2015 số lượng du khách và đồng bào cả nước về Đền Hùng sẽ đông hơn so với mọi năm. Vì hệ thống giao thông đối ngoại của tỉnh ngày càng được hoàn thiện và thuận lợi; sau khi Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương và hát Xoan Phú Thọ được UNESCO vinh danh, công tác tuyên truyền, quảng bá được tăng cường hơn, bên cạnh trong đó những những năm qua công tác tổ chức lễ hội tại Phú Thọ ngày càng được nâng lên, đặc biệt là Lễ hội Đền Hùng đang dần trở thành một trong những lễ hội mẫu mực của cả nước; Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng trùng với dịp nghỉ lễ 30/4. 
2. Để công tác tổ chức Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng được chu đáo, đảm bảo trang trọng, an toàn và tiết kiệm Trưởng ban Tổ chức đề nghị các sở, ban, ngành; các Tiểu ban lễ hội, các đồng chí thành viên Ban Tổ chức, tiếp tục khẩn trương chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt một số nhiệu vụ sau:
(1) Về nội dung chương trình, hoạt động:

- Điều chỉnh 01 nội dung: Không thực hiện Hội thi bơi trải truyền thống trên sông Lô, phường Bạch Hạc, TP Việt Trì để bảo bảo tiến độ thi công cầu Việt trì mới và an toàn cho các vận động viên tham dự.

- Đối với nội dung tổ chức Trình diễn hát Xoan của các nghệ nhân kế cận thuộc các làng Xoan gốc cần tính toán lại thời gian cho hợp lý (theo hướng tổ chức 1-2 buổi) và bổ sung thêm đối tượng là các học viên của lớp cộng đồng để tham gia trình diễn.

- Đối với nội dung Liên hoan hát Xoan cho đối tượng là thanh thiếu niên trên địa bàn tỉnh điều chỉnh địa điểm tổ chức từ Bảo tàng Hùng Vương, TP Việt Trì sang địa điểm Nhà văn hóa thiếu nhi TP Việt Trì.

- Đối với những hoạt động lớn trong phần hội như: Chương trình nghệ thuật chào mừng Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2015, giao Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch tham mưu cho UBND tỉnh ban hành kế hoạch riêng để tổ chức và thực hiện. 

- Sở Ngoại vụ phải chủ động liên hệ nắm chắc được thành phần tham dự lễ dâng hương của các Đoàn nước ngoài đã mời để phối hợp với Khu di tích lịch sử Đền Hùng để có phương án bố trí sắp xếp đại biểu của các Đoàn nước ngoài cho phù hợp, đảm bảo đúng nghi thức, nghi lễ.

- Khu di tích lịch sử Đền Hùng sớm xác định số lượng, thời gian tham gia rước kiệu của các xã vùng ven Đền Hùng để bố trí, sắp xếp cho phù hợp, trên cơ sở tôn trọng ý nguyện của các địa phương trong việc rước kiệu.

- Căn cứ nội dung chương trình khung, Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch chù trì, phối hợp Khu di tích lịch sử Đền Hùng, Sở Ngoại Vụ, Hội liên hiệp Văn học - Nghệ thuật và các đơn vị có liên quan phải sớm thống nhất được với các tỉnh, thành phố tham dự các chương trình nghệ thuật về thời gian, địa điểm và các điều kiện cần thiết khác để tổ chức thực hiện. 
Sau khi chương trình chính thức được duyệt, Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch dự kiến phân công các đồng chí lãnh đạo tỉnh tham dự các hoạt động.  Nghiên cứu triển khai in phát hành tờ rơi, lịch các chương trình hoạt động của lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi năm 2015, để phát cho các cơ quan báo chí, các tỉnh, thành phố về tham dự tiện theo dõi.
- Văn phòng UBND tỉnh: Khẩn trương phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Khu di tích lịch sử Đền Hùng và các đơn vị liên quan rà soát, lập danh sách đại biểu báo cáo Trưởng Ban Tổ chức phê duyệt và phát hành giấy mời đại biểu dự Lễ dâng hương tưởng niệm Các Vua Hùng ngày 10/3 Ất Mùi và dự các hoạt động: Khai mạc triển lãm ảnh "Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương - hành trình trở thành Di sản thế giới" tại nhà Bảo tàng Hùng Vương - Thành phố Việt Trì; Chương trình nghệ thuật chào mừng Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi - 2015 vào 20 giờ 00, ngày 7 tháng 3 năm Ất Mùi (tức ngày 25 tháng 4 năm 2015) tại Quảng trường Hùng Vương; Lễ giỗ Quốc Tổ Lạc Long Quân, Lễ dâng hương Tổ Mẫu Âu Cơ ngày 6/3 năm Ất Mùi.
Phối hợp với Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch xây dựng phương án, bố trí lực lượng đón tiếp và bố trí ăn nghỉ, bố trí phương tiện đưa đón các đại biểu là khách mời của tỉnh, các đồng chí nguyên là Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Thường trực Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân tỉnh tham dự các hoạt động trong thời gian tổ chức lễ hội theo kế hoạch, đặc biệt là Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng ngày 10/3 năm Ất Mùi;
(3). Về an ninh, trật tự, an toàn lễ hội: Công an tỉnh phối hợp với sở Giao thông vận tải, các địa phương có liên quan tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông, trật tự an toàn lễ hội kể cả trước, trong và sau lễ hội. Bố trí lực lượng để nắm chắc tình hình, trấn áp trước các ổ nhóm tội phạm trên địa bàn; phối hợp với Công an các tỉnh để theo dõi, nắm bắt và xử lý kịp thời các đối tượng có thể về gây án và phạm tội tại Đền Hùng. Tăng cường công tác tuần tra khu vực Lễ hội nhằm hạn chế tối đa không để xẩy ra tình trạng va chạm, mâu thuẫn giữa các cơ sở sản xuất, kinh doanh; giữa du khách với các cơ sở kinh doanh…
+ Không sử dụng các thiết bị chụp ảnh, ghi hình từ trên không trong các ngày giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng.
+ Khẩn trương xây dựng kế hoạch phân luồng, chống ùn tắc, xung đột giao thông từ xa cho khu vực lễ hội Đền Hùng và sớm tổ chức công bố công khai trên Báo, Đài truyền hình TW; Báo, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh cũng như các tỉnh, thành trong khu vực, để nhân dân biết và thực hiện.
+ Công an tỉnh khẩn trương đề xuất phương án các bãi trông giữ xe tại khu vực Khu di tích lịch sử Đền Hùng (bao gồm cả bãi trông giữ xe dự phòng). Trong đó, yêu cầu tất cả các bãi đỗ xe đều có thông báo chỉ dẫn, ghi cụ thể số bãi xe, người quản và người chông giữ xe phải có băng đỏ đeo tay, niêm yết giá vé trông giữ xe theo quy định.
(4). Về cơ sở hạ tầng phục vụ cho lễ hội:

- Khu di tích lịch sử Đền Hùng phối hợp với các đơn vị liên quan tập trung dọn dẹp, vệ sinh sạch sẽ đảm bảo vệ sinh tạo môi trường tại Khu di tích, đặc biệt là tại khu vực núi Nghĩa Lĩnh, khu vực đền Mẫu Âu Cơ, khu vực Đền thờ Quốc Tổ Lạc Long Quân. Đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng tại khu di tích; đối với các công trình không thể hoàn thành trước lễ hội, trước 10 ngày kể từ khi lễ hội bắt đầu phải thu dọn gọn gàng, đảm bảo an toàn đến khi kết thúc lễ hội thì tiếp tục triển khai thực hiện.
- UBND Thành phố Việt Trì khẩn trương hoàn thành công trình Sân chính Quảng trường Hùng Vương theo ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Văn bản số 4901/UBND-VX1 ngày 11/11/2014, phải xong trước ngày 8/4/2015 (20/2/2015 Âm Lịch) để phục vụ tổ chức Lễ khai mạc Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi năm 2015. Nghiên cứu bố trí công trình nhà về sinh di động phục vụ cho các diễn viên, quần chúng tham dự luyện tập, biểu diễn Chương trình nghệ thuật chào mừng lễ hội và phục vụ tổ chức Hội chợ Hùng Vương tại khu vực Quảng trường Hùng Vương.
(5). Về công tác tuyên truyền: 

+ Đề nghị Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch chủ động làm việc với Ban thời sự Đài truyền hình Việt Nam (VTV1) để chủ động ghi hình, thiết kế chương tuyên truyền các hoạt động lễ hội cho phù hợp trong dịp lễ hội.
+ Tiếp tục tăng cường công tác tổ chức và quản lễ hội gắn với việc bảo tồn và phát huy giá trị di sản Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương và hát Xoan Phú Thọ.
+ Về tổ chức họp báo tại Hà Nội: Sở Thông tin truyền thông phối hợp với các đơn vị liên quan chủ động cung cấp thông tin cho báo chí, truyền hình. Phối hợp với Khu di tích lịch sử Đền Hùng, Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch chuẩn bị tốt các nội dung họp báo, trong đó xác định rõ những điểm mới, những nội dung trọng tâm cần tuyên truyền của Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015. Thời gian tổ chức dự kiến ngày 16/4/2015. 

(6) Đề nghị Quân Khu 2: Bố trí lực lượng, xe phòng cháy, xe cứu hộ, xe cấp cứu… và số điện thoại liên hệ để giúp cho Công an tỉnh, Khu di tích lịch sử Đền Hùng chủ động liên hệ và tác nghiệp khi có tình huống xẩy ra.
(7) Một số nội dung khác: Yêu cầu các sở, ban, ngành, các thành viên Ban Tổ chức tiếp tục rà soát kỹ các nhiệm vụ đã được phân công tại Văn bản số 186/BTC-VX1 ngày 16/1/2015 của Trưởng Ban tổ chức để khẩn trương triển khai thực hiện, đảm bảo đúng tiến độ đề ra.
	Nơi nhận:

 - Như trên:

- TT TU (thay b/c)

- CT, các PCT;

- CVP, các PCVP;

- CV NCTH;

- Lưu: VT, VX1 (70b).
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