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 Số: 35/CT-UB                               Việt trì, ngày 12 tháng 11 năm 1997
CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

Về việc tăng cường chỉ đạo, tổ chức thực hiện và quản lý, 

bảo vệ, sử dụng những kết quả điều tra khảo sát - Đo đạc

 lập bản đồ địa chính trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

------------------

Thực hiện chủ trương của nhà nước và kế hoạch của Tổng cục Địa chính, từ năm 1991 công tác điều tra khảo sát - Đo đạc lập bản đồ địa chính đã triển khai trên một số địa bàn trong tỉnh. Kết quả đến nay đã đo vẽ và lập xong bản đồ địa chính huyện Đoan Hùng, Phong Châu, Thành phố Việt Trì. Khối lượng đã đo vẽ được là 68.950 ha, chiếm 19,9 % tổng diện tích đất đai toàn tỉnh. Với các tỷ lệ bản đồ được thành lập gồm 1/5000, 1/2000, 1/1000,1/500. Các đơn vị còn lại sẽ được đo vẽ tiếp trong những năm tới. Nhìn chung kết quả và chất lượng sản phẩm đảm bảo đúng quy trình, quy phạm và đạt độ tin cậy cao, đáp ứng kịp thời cho việc lập hồ sơ địa chính để cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và giúp UBND các cấp thực hiện quyền quản lý nhà nước về đất đai, phục vụ các nhu cầu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh. Tuy nhiên trong quá trình chỉ đạo và tổ chức thực hiện còn một số tồn tại, ảnh hưởng đến tiến độ thi công, chất lượng sản phẩm và công tác quản lý, bảo vệ, sử dụng các kết quả đo đạc, bản đồ địa chính. Cụ thể là:

- Một số đơn vị,  cơ quan, tổ chức và người sử dụng đất chưa tạo điều kiện, thậm chí còn gây khó khăn, làm cản trở trong quá trình đo vẽ lập bản đồ địa chính, có trường hợp xúc phạm đến người đang thi hành nhiệm vụ.

- Một số cột tiêu, mốc địa giới hành chính, mốc đo đạc đã chôn chặt trên thực địa bị đào bới, phá huỷ, di chuyển hoặc bị mất.

- Mặt bằng hiện trạng đất đai luôn biến động, nhưng công tác chỉnh lý bổ sung tài liệu, số liệu bản đồ chưa thường xuyên, không kịp thời, dẫn đến sản phẩm bản đồ nhanh lạc hậu.

- Một số địa phương có kinh phí, đã tổ chức tự làm (hoặc thuê) đo vẽ bản đồ địa chính, không báo cáo cơ quan có chức năng quản lý nên số liệu, bản đồ làm ra chất lương kém, không đúng qui trình, qui phạm, không thống nhất hệ thống toạ độ, độ cao, gây lãng phí công, của và làm khó khăn cho việc sử dụng những sản phẩm đo đạc sau này.

- Việc khai thác,  cung cấp và sử dụng những kết quả đo đạc còn nhiều trường hợp chưa có hiệu quả, chưa đúng nguyên tắc, công tác quản lý tài liệu, số liệu, bản đồ chưa chặt chẽ, chưa thống nhất một mối.

Để khắc phục những tồn tại trên và tạo điều kiện đẩy nhanh tiến độ đo đạc lập bản đồ địa chính, đáp ứng được yêu cầu của công tác quản lý nhà nước về đất đai trong tình hình mới, tăng cường việc quản lý sử dụng có hiệu quả những sản phẩm đo đạc, phục vụ thiết thực cho nhu cầu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các chủ sử dụng; Chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ chỉ thị:

1-  Cơ quan địa chính từ Tỉnh, huyện đến các xã, phường, thị trấn cần phát huy tốt hơn nữa chức năng tham mưu giúp UBND các cấp thực hiện quyền quản lý Nhà nước về đất đai. Có nhiệm vụ hướng dẫn chuyêm môn kỹ thuật, tổ chức chỉ đạo công tác đo đạc lập bản đồ địa chính theo kế hoạch được giao. Đôn đốc tiến độ, giám sát thi công, kiểm tra nghiệm thu sản phẩm, tiếp nhận những kết quả đo đạc, cập nhật, lưu trữ và cung cấp tài liệu, số liệu, bản đồ cho các nhu cầu sử dụng theo đúng qui định của nhà nước và phải chiu trách nhiệm trước UBND các cấp về kỹ thuật, chất lượng các loại tài liệu, số liệu, bản đồ của ngành.

2-  Kinh phí để đo đạc lập bản đồ địa chính có nhiều nguồn, nếu xã, phường, thị trấn và các tổ chức sử dụng đất tự làm (hoặc thuê), phải đăng ký kế hoạch với phòng địa chính, phòng địa chính có trách nhiệm báo cáo UBND huyện, thành, thị và Sở địa chính, khi Sở địa chính đồng ý mới được thi công.

-Các đơn vị tiến hành đo đạc lập bản đồ địa chính trên địa bàn tỉnh Phú Thọ phải có đủ tư cách pháp nhân, có giấy phép hành nghề đo đạc bản đồ do cấp có thẩm quyền cấp. Kết quả đo vẽ phải đúng qui trình, qui phạm hiện hành và phải được ngành địa chính kiểm tra nghiệm thu theo qui định của Tổng cục địa chính.

- Toàn bộ sản phẩm đo đạc sau khi đã được sở địa chính kiểm tra, nghiệm thu, phải giao nộp bản gốc về Sở địa chính để thống nhất quản lý, lưu trữ và cung cấp sử dụng theo qui định.

- Đơn giá hợp đồng đo đạc lập bản đồ địa chính theo sự thoả thuận giữa các bên nhưng không được vượt quá khung giá qui định của Tổng cục địa chính và UBND Tỉnh.

3-Các cơ quan, tổ chức, xí nghiệp, đơn vị vũ trang, hộ gia đình và người sử dụng đất phải tự xác định rõ ranh giới và đánh dấu mốc giới (bằng sơn hoặc cọc) trên hiện trạng thửa đất mình đang quản lý sử dụng và phải chịu trách nhiệm về vị trí các đương ranh giới đó. Khi đơn vị thi công tiến hành đo đạc, người sử dụng đất phải chỉ dẫn chính xác ranh giới đã xác định cho đơn vị thi công kiểm tra và đo vẽ lập bản đồ. Khi xây dựng công trình, nếu có san ủi mặt bằng chủ công trình phải báo cáo với cơ quan Địa chính để xem xét trong khu vực đó có chôn đặt dấu mốc gì không, nếu có phải lập phương án đền bù di chuyển theo qui định. Khi tiến hành lập hồ sơ địa chính, người sử dụng đất có trách mhiệm đến kê khai, đăng ký quyền sử dụng đất, phải ký vào đơn và biên bản theo hướng dẫn của cơ quan chuyên môn.

- Các tổ chức và người sử dụng đất phải có trách nhiệm tạo điều kiện thuận lợi và giúp đỡ các đơn vị thi công tiến hành điều tra khảo sát, đo đạc lập bản đồ, đăng ký kê khai quyền sử dụng đất. Cấm mọi hành vi chống đối, làm cản trở, gây khó khăn, phá hoại tài sản, phát ngôn vô tổ chức hoặc xúc phạm đến người đang thi hành nhiệm vụ.

- Khi đơn vị thi công có yêu cầu phát quang những chướng ngại vật là cây cối, hoa màu làm che khuất hướng ngắm đo vẽ, chủ sử dụng đất và UNND xã, phường, thị trấn phải tạo điều kiện giúp đỡ trong việc phát quang để đảm bảo thông hướng. Nếu phải đền bù thiệt hại thì đơn vị thi công chịu trách nhiệm bồi thường theo qui định của nhà nước.

-Tổ chức hoặc cá nhân nếu có thắc mắc, kiến nghị thì làm đơn gửi UBND xã, phường, thị trấn, cơ quan địa chính xem xét giải quyết theo thẩm quyền và qui định của pháp luật.

4-  UBND huyện, thành, thị có trách nhiệm chỉ đạo, triển khai công tác đo đạc lập bản đồ địa chính đến các xã, phường, thị trấn theo kế hoạch và hướng dẫn của Sở địa chính.

- UBND các xã, phường, thị trấn tổ chức thực hiện theo kế hoạch, chỉ đạo của UBND huyện, thành, thị và ngành địa chính, cần làm tốt việc phổ biến, quán triệt chủ trương, mục đích yêu cầu của việc đo đạc lập bản đồ địa chính đến mọi người dân biết trước khi thi công và phải tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị đo đạc trong khi thực hiện tại địa phương minh.

5-  UBND các huyện, thành, thị, UBND các xã, phường, thị trấn, các cấp, các ngành, các đơn vị vũ trang, cơ quan, xí nghiệp, tổ chức đoàn thể và mọi công dân phải có trách nhiệm quản lý, bảo vệ những kết quả điều tra khảo sát - Đo đạc bản đồ và các mốc địa giới hành chính, mốc độ cao, mốc toạ độ địa chính đã được chôn đặt trên thực địa. Khi phát hiện thấy bị đào bới, phá huỷ, di chuyển hoặc mất phải làm rõ nguyên nhân, báo cáo kịp thời bằng văn bản về UBND tỉnh và Sở địa chính để có biện pháp khắc phục.

- Nghiêm cấm mọi hành vi đào bới, phá huỷ, di chuyển các mốc địa giới hành chính, mốc đo đạc ở thực địa. Mọi vi phạm sẽ bị xử lý theo nghị định 04/CP ngày 10-01-1997 của Chính phủ về "Xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, sử dụng đất đai".

-  Không đựơc sao chụp,  in ấn, phát hành những tài liệu, số liệu, bản đồ và các kết quả đo đạc khi chưa được sự đồng ý của cơ quan có thẩm quyền.

-Khi mặt bằng thực địa bị thay đổi, cán bộ địa chính xã, phường, thị trấn phải chỉnh lý, bổ sung, sửa chữa, đồng thời báo cáo UBND  và phòng địa chính huyện, thành, thị bằng văn bản, hàng năm phải tổng hợp báo cáo biến động đất đai về Sở địa chính.

6-  UBND Tỉnh giao cho Sở địa chính hướng dẫn, theo dõi và kiểm tra việc thực hiện chỉ thị này. Các cơ quan Báo, Đài phát thanh truyền hình và các ngành chức năng của tỉnh chủ động phối hợp với Sở địa chính có trách nhiệm tuyên truyền phổ biến đến mọi người hiểu về luật đất đai, các Chủ trương chính sách của Nhà nước trong công tác quản lý sử dụng đất và đo đạc bản đồ để mọi người nghiêm chỉnh chấp hành và có ý thức quản lý, bảo vệ, sử dụng tốt những kết quả đo đạc và tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị thi công làm nhiệm vụ. Đồng thời phải có biện pháp tích cực để ngăn chặn và xử lý những vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý sử dụng đất và đo đạc bản đồ.

Chủ tịch UBND huyện, thành, thị, Giám đốc Sở, ban, ngành của tỉnh, Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn, Thủ trưởng đơn vị vũ trang, cơ quan, xí nghiệp, các chủ sử dụng đất và đơn vị đo đạc trên địa bàn tỉnh Phú Thọ chịu trách nhiệm tổ chức thi hành chỉ thị này./.
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