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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/v Chấn chỉnh công tác quản lý các hoạt động tồn giáo


Thời gian gần đây, công tác quản lý, hướng dẫn các hoạt động tôn giáo trên địa bàn tỉnh có biểu hiện vi phạm các quy định của Nhà nước về hoạt động tôn giáo. Có cấp chính quyền gửi báo cáo, đề nghị giải quyết các công việc về tôn giáo đến cơ quan không được giao nhiệm vụ quản lý, hướng dẫn các hoạt động tôn giáo; một số cơ quan xử lý, giải quyết các công việc về tôn giáo không đúng thẩm quyền, vượt thểm quyền, thậm chí còn sử dụng các văn bản đã hết hiệu lực làm căn cứ cho việc giải quyết các vấn đề về tôn giáo hoặc liên quan đến tôn giáo, dẫn đến tình trạng thiếu thống nhất và không tập trung trong việc quản lý, hướng dẫn các hoạt động tôn giáo trên địa bàn tỉnh; gây ra tâm lý hoài nghi, thiếu tin tưởng trong quần chúng tín đồ các tôn giáo đối với chính quyền trong việc thực hiện các chính sách tôn giáo của Đảng và Nhà nước.


Để chấm dứt tình trạng nêu trên, đưa công tác quản lý, hướng dẫn các hoạt động tôn giáo đi vào nề nếp, đúng quy định của Nhà nước, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị:


- Các Sở, ban, ngành có chức năng nhiệm vụ liên quan đến công tác tôn giáo; UBND các huyện, thành, thị tiếp tục quán triệt và tuyên truyền sâu rộng Nghị định số 26/1999/NĐ-CP ngày 19/4/1999 của Chính phủ và các Thông tư số 01 và 03/1999/TT-TGCP ngày 16/6/1999 của Ban Tôn giáo của Chính phủ hướng dẫn thực hiện Nghị định 26 của Chính phủ về các hoạt động tôn giáo. Trên cơ sở đó xác định rõ chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của ngành, cấp mình trong việc tham gia quản lý các hoạt đọng tôn giáo có liên quan, chấm dứt tình trạng giải quyết, xử lý các công việc về tôn giáo hoặc có liên quan đến tôn giáo không đúng thẩm quyền, vượt thẩm quyền được giao.


- UBND các cấp khi tham mưu, đề xuất các công việc về tôn giáo với UBND tỉnh phải xem xét, nghiên cứu kỹ từng nội dung công việc và phải đề xuất, nói rõ quan điểm giải quyết của cấp mình, dứt điểm khắc phục tư tưởng né tránh, báo cáo chung chung; khi xử lý, giải quyết các công việc được UBND tỉnh giao hoặc uỷ quyền phải báo cáo kết quả thực hiện đầy đủ kịp thời.


- Các ngành chức năng có nhiệm vụ liên quan đến công tác tôn giáo có trách nhiệm đề xuất với UBND tỉnh các nội dung công việc về tôn giáo hoặc liên quan đến tôn giáo (khi được UBND tỉnh yêu cầu hoặc chủ động) để UBND tỉnh xem xét, giải quyết; không được giải quyết trực tiếp các công việc về tôn giáo hoặc liên quan đến tôn giáo với các thể nhân và pháp nhân tôn giáo, tổ chức xã hội có liên quan.


- Các hoạt động từ thiện tôn giáo trên địa bàn tỉnh phải được phép của UBND tỉnh và được tổ chức thực hiện thông qua các tổ chức xã hội cụ thể.


- Các cơ quan báo chí, tuyên truyền trước khi đưa tin, đăng bài có nội dung về tôn giáo hoặc liên quan đến tôn giáo cần trao đổi với cơ quan được giao nhiệm vụ quản lý Nhà nước về công tác tôn giáo - Văn phòng UBND tỉnh.


Mọi báo cáo, tham mưu đề xuất, đề nghị về công tác tôn giáo thống nhất gửi về UBND tỉnh, thông qua Văn phòng UBND tỉnh - cơ quan được giao nhiệm vụ quản lý Nhà nước về công tác tôn giáo của tỉnh - để xem xét giải quyết.


Yêu cầu các cấp, các ngành chấp hành nghiêm chỉnh chỉ thị này.
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