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Phú Thọ, ngày 08 tháng 4 năm 2016


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phân công nhiệm vụ thành viên Ban Chỉ đạo 
phòng không nhân dân tỉnh Phú Thọ.


TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO 
PHÒNG KHÔNG NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ
Căn cứ Nghị định số 74/2015/ NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ về công tác Phòng không nhân dân;
Căn cứ Thông tư số 06/2016/TT-BQP ngày 23/01/2016 của Bộ Quốc phòng về hướng dẫn thực hiện Nghị định số 74/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ;
Căn cứ Quyết định số 624/QĐ-UBND ngày 18/3/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ về việc thành lập Ban Chỉ đạo phòng không nhân dân tỉnh Phú Thọ;
Xét đề nghị của Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh tại Tờ trình số 645/TTr-BCH ngày 29/3/2016,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Ban Chỉ đạo phòng không nhân dân tỉnh (gọi tắt là Ban Chỉ đạo) như sau:
1. Ông Hà Kế San - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo:
  
Phụ trách chung; điều hành mọi hoạt động của Ban Chỉ đạo; chủ trì các hội nghị Ban Chỉ đạo; phân công nhiệm vụ cho các thành viên.  

2. Ông Nguyễn Hồng Thái - Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Phó Trưởng ban Thường trực:
- Giúp Trưởng Ban, chỉ đạo các biện pháp triển khai thực hiện công tác phòng không nhân dân, kịp thời phát hiện những vấn đề vướng mắc nảy sinh, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh và Trưởng Ban Chỉ đạo xử lý. Chỉ đạo xây dựng kế hoạch phòng không nhân dân trình UBND tỉnh ban hành, xác định vùng phòng không trọng điểm của tỉnh, tổ chức chỉ huy xây dựng lực lượng phòng không nhân dân thời bình, thời chiến.
- Chỉ đạo, theo dõi huyện Lâm Thao.

3. Ông Nguyễn Ngọc Vân- Phó Giám đốc Công an tỉnh, Phó Trưởng Ban:
- Chỉ đạo các lực lượng thuộc quyền chuẩn bị lực lượng phương tiện, tổ chức huấn luyện tham gia các hoạt động phòng không nhân dân.
- Chỉ đạo lực lượng Công an chuyên trách làm nhiệm vụ khi thực hiện công tác phòng không nhân dân trong các tình huống, kiểm tra các quy định về bảo đảm an ninh, trật tự trong thực hiện phòng không nhân dân.

- Chỉ đạo, theo dõi thành phố Việt Trì.

4. Ông Lê Quốc Hưng - Phó Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư, Phó Trưởng Ban:
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan nghiên cứu, đề xuất với UBND tỉnh nguồn kinh phí cho các công trình phòng không nhân dân theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành.

- Nghiên cứu và chỉ đạo việc lập quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội theo yêu cầu, tiêu chuẩn an toàn về phòng không. 
- Chỉ đạo, theo dõi thị xã Phú Thọ

5. Ông Vũ Tiến Dũng - Phó Chỉ huy trưởng, Tham mưu trưởng Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, thành viên:
- Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư xây dựng kế hoạch tổng thể về phòng không nhân dân và tổ chức hệ thống thông báo, báo động phòng không nhân dân ở tỉnh và các huyện, thành, thị. Phối hợp với các cơ quan thuộc Quân khu II, các sở, ban, ngành, chỉ đạo các huyện, thành, thị và các ngành liên quan lập kế hoạch và tổ chức diễn tập phòng không nhân dân.

- Tổ chức xây dựng lực lượng đánh trả và lực lượng chuyên môn phòng không nhân dân cho phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ trên từng địa bàn của tỉnh.

- Chỉ đạo các ngành chức năng bảo đảm vũ khí trang bị cho lực lượng đánh trả và một số trang thiết bị chuyên dùng cần thiết phục vụ cho việc đánh trả tiến công đường không của địch.

- Chỉ đạo cơ quan, đơn vị tổ chức tập huấn, bồi dưỡng giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục quốc phòng về kiến thức phòng không nhân dân.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Phù Ninh.
6. Ông Nguyễn Quốc Bảo - Phó Chánh Văn phòng UBND tỉnh, thành viên:
- Phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh: Tổ chức soạn thảo các văn bản có liên quan tới công tác phòng không nhân dân trình Trưởng Ban Chỉ đạo và Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt và ban hành; tổ chức sơ kết, tổng kết công tác phòng không nhân dân theo quy định.

7. Ông Nguyễn Thanh Minh - Phó Giám đốc Sở Tài chính, thành viên:
- Chủ trì nghiên cứu, đề xuất trình Chủ tịch UBND tỉnh ban hành các văn bản nhằm quản lý và sử dụng ngân sách chi cho công tác phòng không nhân dân.

- Chỉ đạo việc thực hiện dự trữ bảo đảm cho công tác phòng không nhân dân theo quy định của Pháp lệnh Dự trữ Quốc gia.

- Hướng dẫn các địa phương, cơ quan, tổ chức lập dự toán ngân sách cho công tác phòng không nhân dân theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hướng dẫn hiện hành. 

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Tam Nông.

8. Ông Lê Tiến Hưng - Phó Giám đốc Sở Nội vụ, thành viên:
  - Chỉ đạo tổ chức xây dựng lực lượng, tham mưu cho UBND tỉnh sử dụng cán bộ, công chức, viên chức phục vụ cho hoạt động phòng không nhân dân khi có nhu cầu; phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội triển khai thực hiện chế độ chính sách về phòng không nhân dân.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Tân Sơn.
9. Ông Nguyễn Ngọc Thắng - Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, thành viên:
           Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan lập, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của các địa phương để xây dựng công trình phòng không nhân dân trình Ủy ban nhân dân tỉnh; hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt.

          10. Ông Trương Xuân Chí - Phó Giám đốc Sở Xây dựng, thành viên:
- Phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh chỉ đạo thiết kế xây dựng công trình theo yêu cầu tiêu chuẩn an toàn về phòng không nhân dân và phục vụ cho việc phòng tránh, đánh trả không quân địch khi có tình huống xảy ra.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Thanh Thủy.

11. Ông Trịnh Văn Trung - Phó Giám đốc Sở Giao thông vận tải, thành viên:
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng kế hoạch bảo đảm phương tiện, trang bị để phục vụ cho việc sơ tán người, tài sản của nhân dân trong các tình huống.

          - Chỉ đạo, tổ chức xây dựng kế hoạch sửa chữa, làm mới phân luồng đường xá, cầu cống, bến phà cần thiết khi có tình huống xảy ra.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Đoan Hùng.

12. Ông Nguyễn Minh Khánh - Phó Giám đốc Sở Y tế, thành viên:
- Chỉ đạo các Bệnh viên, Trung tâm y tế của tỉnh xây dựng kế hoạch huy động và sử dụng lực lượng tại chỗ để tổ chức các đội chuyên môn cấp cứu, cứu chữa người bị thương khi có tình huống xảy ra.

- Chỉ đạo y tế các địa phương phối hợp với các cơ quan quân sự cùng cấp tổ chức lực lượng và phương tiện để phòng độc, phòng hóa và phòng chống vũ khí sinh học tại chỗ. Tổ chức huấn luyện các kỹ thuật sơ cứu, cấp cứu, các kiến thức thông thường về phòng độc, phòng dịch, phòng hóa cho nhân dân.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Thanh Ba.

13. Ông Nguyễn Xuân Khải - Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo, thành viên:
- Chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh đưa nội dung giáo dục về phòng không nhân dân vào các Trường phổ thông trung học, Trung học chuyên nghiệp, Cao đẳng, Đại học, lồng ghép vào nội dung chương trình giáo dục quốc phòng để giáo dục cho học sinh, sinh viên nâng cao nhận thức và xác định trách nhiệm, thực hiện tốt công tác phòng không nhân dân.

- Xây dựng phương án phòng tránh sơ tán học sinh, sinh viên và tổ chức học thời chiến.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Thanh Sơn.
14. Ông Đinh Trọng Hồng - Phó Giám đốc Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, thành viên:
  - Phối hợp tổ chức triển khai thực hiện các nội dung về phòng không nhân dân, đề xuất Trưởng Ban Chỉ đạo các giải pháp nhằm thực hiện chương trình. 


           - Phối hợp với Sở Nội vụ triển khai thực hiện chế độ chính sách về phòng không nhân dân.
15. Ông Nguyễn Đắc Thủy - Phó Giám đốc Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch, thành viên:
- Phối hợp với các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị hướng dẫn, kiểm tra và tổ chức thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, chính sách, quy hoạch, kế hoạch, đề án, dự án, chương trình về công tác phòng không nhân dân sau khi được phê duyệt; tổ chức các hoạt động văn hóa lồng ghép với thông tin, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về công tác phòng không nhân dân.
- Chỉ đạo, theo dõi huyện Yên Lập.
16. Ông Lê Kim Quyền - Phó Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông, thành viên:
Phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh chỉ đạo tuyên truyền về công tác phòng không nhân dân, chỉ đạo bảo đảm quyền ưu tiên sử dụng phương tiện thông tin liên lạc phục vụ nhiệm vụ thông báo, báo động, chỉ huy, hiệp đồng phòng không nhân dân.

17. Ông Nguyễn Quốc Trụ - Phó Giám đốc Sở Công Thương, thành viên:
- Chỉ đạo thực hiện quy định của Pháp luật về động viên công nghiệp, mở rộng năng suất, sản xuất phục vụ nhu cầu Quốc phòng, quản lý thị trường, bảo đảm lưu thông hàng hóa cho lực lượng vũ trang và nhân dân trong quá trình triển khai thực hiện kế hoạch phòng không nhân dân thời chiến.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Hạ Hòa

18. Ông Chương Quốc Chính - Phó Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ, thành viên:
 Phối hợp với Sở Y tế tổ chức phòng chống dịch bệnh, phòng chống phóng xạ, tẩy độc, khử trùng, làm sạch môi trường khi có tình huống xảy ra.

19. Ông Trần Ngọc Hà - Phó Giám đốc Điện lực tỉnh, thành viên:
Tổ chức và chỉ đạo việc nghiên cứu khoa học- kỹ thuật, ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, hợp lý hoá trong ngành điện phục vụ cho công tác phòng không nhân dân khi có chiến tranh xảy ra; chỉ đạo đảm bảo đủ nguồn điện cho các hoạt động của công tác phòng không nhân dân.
20. Ông Lương Đình Luật - Phó Giám đốc Bưu điện tỉnh, thành viên:
- Đảm bảo ưu tiên các phương tiện thông tin, liên lạc cho nhiệm vụ, thông báo, báo động phòng không nhân dân và thực hiện công tác phòng không nhân dân.

- Khôi phục hệ thống thông tin nội bộ, phục vụ cho Tỉnh ủy và UBND tỉnh, các cơ quan, đơn vị và địa phương khi có tình huống và sự cố xảy ra.

- Chỉ đạo, theo dõi huyện Cẩm Khê.

21. Ông Hoàng Nam Chung - Chủ nhiệm Chính trị Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, thành viên:
Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng kế hoạch tuyên truyền sâu rộng về công tác phòng không nhân dân và thông báo, báo động phòng không .

22. Ông Lưu Thùy Khanh - Phó Tham Mư​u trưởng Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, thành viên:
Hướng dẫn nghiệp vụ công tác phòng không nhân dân, phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan và UBND các huyện, thành, thị chỉ đạo cơ quan quân sự địa phương xây dựng nội dung chương trình, giáo án, tài liệu bồi dưỡng kiến thức phòng không nhân dân và tổ chức huấn luyện chuyên môn cho lực lượng phòng không nhân dân, trực tiếp tổ chức tác chiến phòng không theo kế hoạch.
23. Ông Hà Đức Thọ - Tr​ưởng ban Phòng không Bộ CHQS tỉnh, thành viên:
 Hướng dẫn nghiệp vụ công tác phòng không nhân dân, phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan và UBND các huyện, thành, thị chỉ đạo cơ quan quân sự địa phương xây dựng nội dung chương trình, giáo án, tài liệu bồi dưỡng kiến thức phòng không nhân dân và tổ chức huấn luyện chuyên môn cho lực lượng phòng không nhân dân, trực tiếp tổ chức tác chiến phòng không theo kế hoạch.
24. Ông Nguyễn Văn Ngọc - Phó Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, thành viên:

Chỉ đạo vận động các tổ chức thành viên và hội viên thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Nhà nước trong công tác phòng không nhân dân và tham gia xây dựng lực lượng phòng không nhân dân trên địa bàn tỉnh.

25. Ông Hà Xuân Thiện - Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, thành viên:

- Chủ trì nghiên cứu, theo dõi, tổng hợp tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên trong lực lượng phòng không nhân dân tỉnh.
- Tổ chức mạng lưới báo cáo viên, tuyên truyền viên từ tỉnh đến cơ sở; hướng dẫn, kiểm tra nội dung thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, các cơ quan xuất bản do Tỉnh uỷ quản lý về công tác phòng không nhân dân.
26. Ông Đỗ Hữu Lễ - Phó Chủ tịch Hội cựu chiến binh tỉnh, thành viên: 

Chỉ đạo, vận động các hội viên phối hợp với các cơ quan quân sự, Ban Chỉ đạo phòng không nhân dân các cấp xây dựng lực lượng phòng không nhân dân tỉnh.
27. Ông Phạm Tiến Đạt - Phó bí thư Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Phú Thọ, thành viên: 

- Phối hợp tổ chức tuyên truyền vận động thanh niên và các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện công tác phòng không nhân dân.

- Chủ động tham mưu đề xuất tổ chức lực lượng Thanh niên xung kích thực hiện các phong trào, các công trình phòng không nhân dân, các lực lượng chuyên trách phòng không ở các khu vực trọng điểm.
28. Bà Đinh Thị Thu Hương - Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, thành viên: 
- Phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động về công tác phòng không nhân dân trên địa bàn tỉnh; hiệp đồng chặt chẽ với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh và các sở, ban, ngành có liên quan triển khai xây dựng kế hoạch bảo đảm lực lượng phục vụ công tác phòng không nhân dân theo kế hoạch tổng thể.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.
Điều 3. Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, thành viên Ban Chỉ đạo phòng không nhân dân tỉnh và thủ trưởng các cơ quan có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:

- Như điều 3;

- Phòng TaC/QK2;

- Phòng PK/QK2;

- CT, PCT (Ô.San);

- Lưu: VT, NC1  (35b)
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