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KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình nghệ thuật chào mừng
Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015

Căn cứ Kế hoạch số 142/KH-UBND ngày 15/ 01/2015 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Phú Thọ về việc tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015.
Căn cứ Biên bản làm việc giữa Đài Truyền hình Việt Nam và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Phú Thọ về thống nhất các nội dung tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng Lễ hội đền Hùng năm Ất Mùi 2015.

Sau khi tổ chức họp bàn và thống nhất Ban Tổ chức Chương trình nghệ thuật chào mừng Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015 (sau đây gọi tắt là Ban Tổ chức) ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện Chương trình nghệ thuật chào mừng Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:  

1. Mục đích:
- Nhằm tôn vinh các giá trị văn hóa dân gian độc đáo của đất Tổ Hùng Vương, nơi sản sinh ra di sản văn hóa phi vật thể “Hát Xoan Phú Thọ” và “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương” 
- Tiếp tục giới thiệu, quảng bá để nhân dân cả nước và du khách nước ngoài hiểu biết về giá trị độc đáo, quý giá về văn hóa thời đại Hùng Vương dựng nước

- Giáo dục truyền thống đạo lý ''Uống nước nhớ nguồn'', “Ăn quả nhớ người trồng cây” và thể hiện tấm lòng tri ân công đức đối với các Vua Hùng có công dựng nước, các bậc tiền nhân kiên cường chống giặc ngoại xâm giữ nước, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc. 

- Khẳng định trách nhiệm của dân tộc Việt Nam đối với việc bảo tồn và phát huy di sản văn hóa của nhân loại. Từng bước xây dựng thành phố Việt Trì trở thành “Thành phố lễ hội cội nguồn dân tộc Việt Nam”.

 2. Yêu cầu:
- Tổ chức thực hiện các nội dung chương trình nghệ thuật đảm bảo chất lượng, ấn tượng đáp ứng yêu cầu quảng bá di sản văn hoá và hình ảnh Phú Thọ.

- Chương trình đáp ứng yêu cầu truyền hình trực tiếp trên sóng Đài Truyền hình Việt Nam (VTV1), Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh Phú Thọ.
- Tổ chức chương trình phải đảm bảo an toàn, tiết kiệm; phát huy nội lực tranh thủ sự giúp đỡ của các nhà tài trợ. 

II.  NỘI DUNG.
1. Tên gọi: Chương trình nghệ thuật “ Âm vang nguồn cội - đất Tổ Hùng Vương” chào mừng Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015.
- Thời lượng: 70 phút, gồm 3 phần:
+ Phần I: Linh thiêng một cõi tiên rồng: 20 phút
+ Phần II: Câu hát quê tôi: 20 phút
+ Phần III: Cung đàn đất Việt: 30 phút
(Có kịch bản chi tiết riêng)

2. Thời gian thực hiện: 
- Sơ duyệt: 20h30 ngày 23/4/2015 (tức ngày 5/3 âm lịch) 
- Tổng duyệt: 20h00 ngày 24/4/2015 (tức ngày 6/3 âm lịch) 
- Biểu diễn: Từ 20 giờ 00 phút đến 21 giờ 10 phút, ngày 25/4/2015 (tức ngày 07/3 năm Ất Mùi). Chương trình được truyền hình trực tiếp trên sóng Đài Truyền hình Việt Nam (VTV1).
3. Địa điểm tổ chức: Quảng trường Hùng Vương, thành phố Việt Trì.
4. Chương trình chi tiết:

- Từ 19h00 – 19h45: Đón, tiếp đại biểu;
- Từ 19h45 – 20h00: Giới thiệu đại biểu dự chương trình (MC Đài Truyền hình VN);

Từ 20h00 truyền hình trực tiếp trên sóng Đài Truyền hình Việt Nam (VTV1):
- Từ 20h00 – 20h05: Giới thiệu đại biểu dự chương trình;
- Từ 20h05 – 20h08: Phát biểu khai mạc chương trình nghệ thuật của Trưởng BTC Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015;

- Từ 20h08 – 21h20: Chương trình nghệ thuật chào mừng;

- Từ 21h20 – 21h35: Bắn pháo hoa tầm cao.

II. THÀNH PHẦN.

1. Đại biểu mời dự: Khoảng 600 người
- Đại biểu Đài Truyền hình Việt Nam: Lãnh đạo Đài THVN, lãnh đạo Ban Thời sự (VTV1), Ban Thể thao và giải trí (VTV3).
- Đại biểu lãnh đạo Bộ Tư lệnh Quân khu II; 
- Đại biểu lãnh đạo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
- Đại biểu tỉnh Phú Thọ: Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; Trưởng đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh; các đồng chí nguyên Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực HĐND, UBND tỉnh đã nghỉ hưu tại thành phố Việt Trì; lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh; Thường trực Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, Uỷ ban MTTQ các huyện, thành, thị; Phòng VH&TT, Trung tâm VHTTDL các huyện, thành, thị.
- Thành viên Ban Tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2015;
- Thành viên Ban Tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng
- Đại biểu các Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh các tỉnh về dự Hội chợ du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng; các Đoàn nghệ thuật tham gia biểu diễn phục vụ giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015. 

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Phú Thọ: Lãnh đạo Sở; lãnh đạo các phòng chuyên môn, nghiệp vụ, các đơn vị sự nghiệp thuộc Sở.
- Phóng viên các cơ quan báo chí: Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh- Truyền hình tỉnh, Thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Phú Thọ, Thường trú Báo Nhân dân tại Phú Thọ, Cổng giao tiếp điện tử tỉnh, Báo Văn hóa, Tạp chí Văn nghệ đất Tổ.
(Có giấy mời riêng)

2. Lực lượng huy động: 
- Các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thành phố Việt Trì: 2.000 người.

- Các cơ quan, đơn vị thuộc thành phố Việt Trì quản lý: 200 người.
- Dự phòng: 200 người
Tổng số khoảng: 3.000  người
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Kinh phí tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng do Đài Truyền hình Việt Nam hỗ trợ và trích từ nguồn ngân sách của UBND tỉnh Phú Thọ. 

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1.  Ban Tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015, xây dựng và chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện Chương trình Nghệ thuật chào mừng Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015 đảm bảo theo đúng kế hoạch đã đề ra. 
2. Phân công nhiệm vụ:
2.1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ:

+ Xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng lễ hội Đền Hùng năm Ât Mùi 2015; tham mưu Trưởng Ban Tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương – lễ hội Đền Hùng quyết định thành lập BTC tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng lễ hội Đền Hùng năm Ât Mùi 2015.

+ Làm việc với Ban Thời sự - Đài Truyền hình Việt Nam và các đơn vị liên quan để thống nhất nội dung chương trình kịch bản, tổ chức dàn dựng, tổ chức biểu diễn theo kịch bản phê duyệt; xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm của mỗi bên.

+ Lập danh sách đại biểu, phát hành giấy mời đại biểu dự Chương trình. In thẻ đại biểu, thẻ Ban tổ chức, thẻ phóng viên, thẻ đại biểu huy động, biển chức danh của các đại biểu về dự Chương trình.
+ Xây dựng sơ đồ chỗ ngồi đại biểu mời dự chương trình báo cáo lãnh đạo tỉnh phê duyệt. Bố trí đủ bàn, ghế, nước uống phục vụ đại biểu và lực lượng huy động tham dự chương trình.

+ Thực hiện tuyên truyền trực quan tại khu vực tổ chức chương trình nghệ thuật. Làm việc với các đơn vị tài trợ để hỗ trợ tăng cường cho tuyên truyền cổ động trực quan khu vực tổ chức chương trình.

+ Bố trí hàng rào chắn xung quanh khu vực tổ chức Chương trình ngăn không cho khán giả tràn vào khu vực đại biểu.

+ Tổng hợp dự toán kinh phí trình cấp có thẩm quyền phê duyệt ( Công việc thuộc phần tỉnh Phú Thọ chịu trách nhiệm- theo biên bản làm việc).

+ Cử cán bộ, diễn viên các đơn vị nghệ thuật của tỉnh, lực lượng văn hóa dân gian của địa phương tham gia tổ chức tập luyện, biểu diễn chương trình và thực hiện các công việc khác thuộc trách nhiệm đã được Ban Thời sự- Đài THVN thống nhất đảm bảo theo kế hoạch (theo biên bản làm việc).

- Phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị các điều kiện về điện, mặt bằng địa điểm tổ chức Chương trình (khu vực biểu diễn, khu vực đại biểu ngồi, khu vực để ô tô, xe máy....). 
2.2. Ban Thời sự - Đài truyền hình Việt Nam.
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ:

+ Lắp đặt âm thanh, ánh sáng phục vụ chương trình.

+ Phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh Phú Thọ hoàn chỉnh kịch bản chi tiết, phân cảnh để báo cáo Ban Tổ chức Giỗ Tổ Hùng Vương- Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015 tỉnh Phú Thọ và Lãnh đạo Đài Truyền Hình Việt Nam phê duyệt.

+ Chủ động khảo sát mặt bằng lắp đặt sân khấu tại Quảng trường Hùng Vương, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ phục vụ cho việc thiết kế lắp đặt sân khấu biểu diễn chương trình.

+ Hoàn chỉnh kịch bản (sau khi báo cáo và góp ý của Ban Tổ chức Giỗ Tổ Hùng Vương- Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015 tỉnh Phú Thọ và Lãnh đạo Đài Truyền Hình Việt Nam); bố trí lực lượng nghệ sĩ, diễn viên của các đơn vị nghệ thuật trung ương tham gia theo kịch bản; tổ chức dàn dựng, tập luyện chương trình, tổ chức biểu diễn; thiết kế, thi công sân khấu, trang trí mỹ thuật, phục, trang đạo cụ; âm thanh, ánh sáng... và các điều kiện khác phục vụ cho biểu diễn của chương trình.

+ Đưa đón, ăn, nghỉ của toàn bộ nghệ sĩ, diễn viên trung ương theo kịch bản trong thời gian tập luyện và biểu diễn ở Hà Nội và ở TP.Việt Trì, tỉnh Phú Thọ.

+ Tổ chức ghi hình và truyền hình trực tiếp Chương trình nghệ thuật chào mừng lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi trên sóng VTV1, hỗ trợ nhạc nền trong thời gian bắn pháo hoa, tổ chức ghi hình bắn pháo hoa sau khi kết thúc chương trình biểu diễn nghệ thuật.

+ Hỗ trợ kinh phí cho chương trình nghệ thuật theo nội dung công việc của Đài Truyền hình Việt Nam nhận. 

2.3. Văn phòng UBND tỉnh.
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ:

+ Bố trí, sắp xếp vị trí đại biểu ngồi dự chương trình.
+ Bố trí phương tiện đưa, đón cán bộ lão thành nguyên là lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ.
- Phối hợp Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đón tiếp đại biểu các tỉnh, thành phố dự chương trình.

2.4. Công an tỉnh.
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ:

+ Xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự cho toàn bộ chương trình. 

+ Bố trí lực lượng cán bộ, chiến sỹ công an tham gia bảo đảm an ninh trật tự cho khu vực tổ chức Chương trình; trông giữ xe ô tô cho các đại biểu dự chương trình.
+ Xác định bố trí các địa điểm trông giữ xe ô tô, xe máy, xe đạp.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức phân luồng, tuyến giao thông đảm bảo không ùn tắc trên các trục đường chính và ứng phó với những sự cố xảy ra ở các điểm tập trung đông người trong thời gian tổ chức chương trình. 

2.5. Sở Tài chính.

Tổng hợp dự toán kinh phí phần việc do Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đảm nhận trình UBND tỉnh phê duyệt; phân bổ kinh phí cho các ngành liên quan triển khai thực hiện các nhiệm vụ phục vụ chương trình nghệ thuật chào mừng.  Kiểm tra, giám sát việc sử dụng, thanh, quyết toán kinh phí theo quy định.

2.6. Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh.
- Chủ trì thực hiện nhiệm vụ:

+ Xây dựng kế hoạch và bố trí lực lượng ứng phó với những sự cố xảy ra ở các điểm tập trung đông người trong thời gian tổ chức chương trình. 

+ Xây dựng phương án dò mìn đảm bảo an toàn tại khu vực Quảng trường Hùng Vương các khu vực xung quanh địa điểm tổ chức chương trình nghệ thuật. 

+ Chuẩn bị các điều kiện và trực tiếp bắn pháo hoa tầm cao ngay sau khi kết thúc Chương trình nghệ thuật chào mừng.

- Phối hợp với Công an tỉnh, các đơn vị liên quan đảm bảo an ninh trật tự cho toàn bộ chương trình.
2.7. Sở Giao thông vận tải.
Chủ trì phối hợp với Công an tỉnh phân luồng giao thông, không để xảy ra ách tắc giao thông tại các tuyến đường gần quảng trường Hùng Vương. 

2.8. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
- Chủ trì tiếp sóng truyền hình và phát trực trực tiếp trên sóng Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh toàn bộ Chương trình nghệ thuật chào mừng và chương trình bắn pháo hoa ngay sau Chương trình nghệ thuật kết thúc.
- Chủ trì tham mưu UBND tỉnh văn bản đề nghị Viễn thông Phú Thọ xây dựng phương án (có phương án dự phòng) hỗ trợ đường truyền cáp quang để truyền tín hiệu truyền hình trực tiếp từ xe truyền hình lưu động của Đài Truyền hình Việt Nam (VTV1) tại Quảng trường Hùng Vương, thành phố Việt Trì về Đài Phát thanh truyền hình Phú Thọ. 

- Phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam đảm bảo các điều kiện kỹ thuật để phát sóng trực tiếp toàn bộ chương trình nghệ thuật chào mừng; cung cấp tư liệu cho Đài Truyền hình Việt Nam sản xuất hình ảnh màn hình LED.
2.9. Công ty Điện lực Phú Thọ.
Đảm bảo cung cấp nguồn điện ổn định, tủ điện đến sát sân khấu biểu diễn ( theo sơ đồ) trong thời gian tập luyện và biểu diễn Chương trình; bố trí máy phát điện dự phòng ( công suất 500KVA) xử lý kịp thời khi xảy ra sự cố mất điện tại địa điểm tổ chức chương trình nghệ thuật. 

2.10. Sở Y tế. Xây dựng phương án đảm bảo sơ, cấp cứu kịp thời và cơ số thuốc cần thiết để sơ cứu tại khu vực tổ chức chương trình nghệ thuật chào mừng khi có tình huống sảy ra.
2.11. UBND thành phố Việt Trì.
- Chủ trì thực hiện nhiệm vụ:

+ Đảm bảo mặt bằng lắp đặt sân khấu, địa điểm tổ chức tập luyện và biểu diễn Chương trình nghệ thuật theo kế hoạch và đảm bảo yêu cầu của Ban tổ chức (khu vực biểu diễn, khu vực đại biểu ngồi, khu vực để ô tô, xe máy). Thời gian bàn giao mặt bằng 16/4/2015.
+  Tổ chức tuyên truyền trực quan tại các tuyến đường  trên địa bàn thành phố Việt Trì; vệ sinh môi trường, chỉnh trang đô thị, cảnh quan thành phố Việt Trì. 

+ Huy động, mời lực lượng nhân dân trên địa bàn thành phố Việt Trì tham gia chương trình, số lượng khoảng 2.000 người, cơ quan đơn vị thuộc thành phố, số lượng khoảng 200 người. 
+ Bố trí nhà vệ sinh lưu động tại địa điểm tổ chức Chương trình phục vụ trong thời gian tập luyện và biểu diễn.
- Phối hợp các ngành của tỉnh đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Việt Trì trong thời gian diễn ra chương trình nghệ thuật và bắn pháo hoa tầm cao.  
- Phối hợp Công an tỉnh xác định vị trí các bãi trong giữ xe máy, xe đạp. Chỉ đạo lực lượng trông giữ xe máy, xe đạp và thu lệ phí theo đúng quy định nhà nước.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chương trình nghệ thuật chào mừng Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015. Yêu cầu các sở, ban, ngành của tỉnh, địa phương liên quan căn cứ kế hoạch, tích cực triển khai thực hiện các nhiệm vụ được phân công. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, kịp thời báo cáo Trưởng BTC để xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:

- TTTU (thay b/c);

- CT, các PCT; 
- Các đơn vị có tên trong Kế hoạch;

- CVP, các PCVP;

- CV NCTH;

- Lưu: VT, VX1.
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