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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ
V/v Xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 

và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2000
Mặc dù gặp nhiều khó khăn do ảnh hưởng của cuộc khủng hoảng tài chính tiền tệ khu vực với mức độ nặng hơn, lại thêm hạn hán gay gắt xảy ra trên phạm vi rộng và kéo dài, nhưng dưới sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ - HĐND và sự chỉ đạo trực tiếp của UBND tỉnh, cố gắng nỗ lực của các cấp, các ngành, các cơ sở sản xuất kinh doanh và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh, nhất là nông dân, kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 1999 của tỉnh, cơ bản đạt được những mục tiêu đã được khắc phục; an ninh, chính trị, xã hội giữ vững và ổn định.

Tuy nhiên, tình hình kinh tế - xã hội còn khó khăn, tiềm ẩn nhiều nhân tố ảnh hưởng đến sự tăng trưởng ổn định và vững chắc. Nhiệm vụ 6 tháng cuối năm là rất nặng nề, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị tiếp tục chỉ đạo thực hiện kế hoạch Nhà nước năm 1999, đồng thời khẩn trương triển khai xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2000, theo những nội dung và tiến độ như sau:

1. Nhiệm vụ chủ yếu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2000.

Năm 2000 có ý nghĩa quan trọng, là năm cuối thực hiện Nghị quyết Đại hội tỉh Đảng bộ khoá XIV, nhiệm kỳ 1997-2000, cũng là năm phải tích cực chuẩn bị triển khai thực hiện kế hoạch 5 năm (2001-2005) và chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm (2001 - 2010). Năm 2000 có nhiều điểm thuận lợi, mở ra nhiều cơ hội, nhưng cũng gặp không ít khó khăn, thách thức mới gay gắt, cần phải nỗ lực vượt qua; các cấp, các ngành khi xây dựng kế hoạch năm 2000, cần tiếp tục bám sát định hướng phát triển đã được xác định trong chương trình hành động số 07 của Tỉnh uỷ Phú Thọ, triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 - BCH TW Đảng (khoá VIII), chú trọng giải quyết một số vấn đề then chốt trên các lĩnh vực sau đây:

- Tiếp tục tập trung sức phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn, trọng tâm là mục tiêu an toàn lương thực tại chỗ, đưa nhanh lúa lai, ngô lai vào sản xuất. Ưu tiên đầu tư cho các công trình thuỷ lợi, kiên cố hoá kênh mương, đường giao thông nông thôn, đẩy nhanh hơn nữa việc cấp quyền sử dụng đất, giao đất nông nghiệp, lâm nghiệp, giao rừng cho các hộ dân, tạo điều kiện cho việc tích tụ và chuyển đổi ruộng đất, giả quyết có hiệu quả các vướng mắc về cơ chế để phát triển sản xuất, tiêu thụ nông sản hàng hoá cho nông dân, trọng tâm là chè, nguyên liệu giấy, thịt bò và thịt lợn. Chủ động phòng chống thiên tai có hiệu quả.

- Tập trung tháo gỡ những khó khăn trong sản xuất công nghiệp, có giải pháp với từng ngành, từng sản phẩm, chú ý các ngành có nhiều lao động, nguyên liệu tại chỗ và trong nước như công nghiệp chế biến nông lâm sản, thực phẩm; khai khoáng, hoá chất phâ bón; sản xuất vật liệu xây dựng; dệt may; khuyến khích các doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế đầu tư chiều sâu, đổi mới công nghệ, thiết bị, nâng cao hiệu quả sản xuất, sức cạnh tranh, khả năng tiêu thụ sản phẩm.

- Đẩy mạnh xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, ưu tiên vùng núi, vùng sâu, vùng xã và đô thị. Chấn chỉnh và tăng cường công tác quản lý nhà nước về đầu tư và xây dựng. áp dụng các chính sách khuyến khích sự ủng hộ đầu tư của các Bộ, ngành TW, các doanh nghiệp, của dân cư và thu hút vốn đầu tư nước ngoài. làm tốt công tác chuẩn bị đầu tư, chuẩn bị thực hiện dự án, chú trọng các dự án trọng điểm, dự án ưu tiên, đẩy mạng tiến độ thực hiện các dự án đang triển khai, có thể hoàn thành trong năm. Tăng cường kiểm tra, giám sát, nâng cao hiệu quả đầu tư của Nhà nước, đặc biệt là đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, phát triển sản xuất ở các đặc biệt khó khăn.

- Tiếp tục tổ chức sắp xếp lại, cổ phần hoá một số DNNN theo kế hoạch; triển khai thực hiện chủ trương bán, khoán, cho thuê và giao cho tập thể lao động đối với các doanh nghiệp có qui mô nhỏ; theo dõi giúp đỡ các DNNN đã được cổ phần hoá ổn định, phát triển sản xuất. Tăng cường củng cố các HTX đã chuyển đổi, tổ chức dịch vụ sản xuất ở những nơi không còn HTX. Tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài hoạt động, sản xuất kinh doanh. Khuyến khích phát triển kinh tế tư nhân, kinh tế trang trại, kinh tế hộ, triển khai thực hiện tốt Luật doanh nghiệp trên địa bàn .

- Đẩy mạnh hơn nữa việc thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, tiêu cực, kết hợp nâng cao hiệu quả sử dụng vốn, tài sản của Nhà nước và thực hiện chế độ công khai tài chính theo qui định.

Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống tín dụng, tích cực khai thác huy động vốn tại chỗ, phân loại và xử lý tín dụng. Mở rộng cho vay trung và dài hạn, chú ý đầu tư phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn, góp phần xoá đói giảm nghèo.

- Gắn triển khai qui chế dân chủ ở cơ sở (xã, phưởng, thị trấn) với việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện qui chế dân chủ trong hoạt động của các cơ quan hành chính sự nghiệp, các DNNN. Chấn chỉnh một bước bộ máy hành chính theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 BCH TW Đảng (khoá VIII), nâng cao hiệu lực chấp hành pháp luật, giữ gìn kỷ luật, kỷ cương trong các hoạt động kinh tế và xã hội.

- Phát triển giáo dục, y tế, văn hoá thông tin, thúc đẩy thực hiện công tác xã hội hoá trong các lĩnh vực văn hoá - xã hội. Tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch của UBND tỉnh về triển khai chương trình hành động của Chính phủ và của Tỉnh uỷ Phú Thọ thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 - BCH TW Đảng (khoá VIII).

- Củng cố quốc phòng, an ninh, tăng cường trật tự an toàn xã hội; phòng chống tội phạm, tệ nạn ma tuý, mại dâm và các tệ nạn xã hội khác có hiệu quả.

2. Về ngân sách Nhà nước.

Công tác lập và quyết định dự toán ngân sách Nhà nước phải thực hiện theo đúng Luật ngân sách và các văn bản hướng dẫn thực hiện của Nhà nước.

+ Dự toán thu ngân sách của các cấp, phải được xây dựng theo đúng chế độ thu hiện hành và các khoản thu theo qui định của các luật thuế, có tính khả thi và phù hợp với khả năng tăng trưởng và sinh lời trong từng lĩnh vực, có tác dụng khuyến khích sản xuất phát triển. Thực hiện tốt các biện pháp chống thất thu, chống gian lận thương mại, kinh doanh trốn thuế, phấn đấu thu thuế và phí tăng hơn năm 1999.

+ Bố trí chi phải đảm bảo nguyên tắc tập trung cho các mục tiêu trọng yếu, trong đó.

- Dự toán chi thường xuyên phải được tính toán chặt chẽ, hợp lý, tiết kiệm. Chi quản lý hành chính gắn liền với các biện pháp thực hiện Pháp lệnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và thực hiện cải cách hành chính; ưu tiên cho sự nghiệp phát triển giáo dục đào tạo, sự nghiệp khoa học theo Nghị quyết Hội nghị lần thứ 2 - BCH TW Đảng (khoá VIII); bảo đảm chi thực hiện nhiệm vụ an ninh quốc phòng.

- Dự toán chi đầu tư XDCB thuộc nguồn vốn ngân sách Nhà nước năm 2000 phải bố trí ưu tiên cho các công trình trọng điểm, cho vốn đối ứng ODA theo tiến độ đã thoả thuận, các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng cho miền núi, vùng cao, các xã ĐBKK. Tập trung vốn đầu tư cho các công trình sẽ hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm; chỉ bố trí xây dựng mới các công trình đã có đủ thủ tục theo qui định; các công trình chưa thật cần thiết, cấp bách thì chưa đầu tư.

- Dự phòng ở mức cần thiết để chủ động ứng phó với những nhiệm vụ đột xuất phát sinh.

3. Phân công thực hiện và tiến độ xây dựng kế hoạch.

3.1. Phân công thực hiện.

- Sở Kế hoạch và Đầu tư có trách nhiệm hướng dẫn các ngành, các huyện, thành, thị xây dựng kế hoạch Nhà nước năm 2000; chủ trì phối hợp với Sở Tài chính - Vật giá làm việc với các cấp, các ngành, các đơn vị trực thuộc trong tỉnh; tổng hợp và xây dựng kế hoạch kinh tế - xã hội của tỉnh, kế hoạch các chương trình mục tiêu, các công trình XDCB năm 2000 báo cáo UBND tỉnh.

- Sở Tài chính - Vật giá hướng dẫn các cấp, các ngành lập kế hoạch thu, chi ngân sách Nhà nước năm 2000; chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, các sở, ngành có liên quan xây dựng và tổng hợp kế hoạch thu, chi ngân sách theo luật ngân sách Nhà nước, báo cáo UBND tỉnh.

Trong khi hướng dẫn Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính - Vật giá lưu ý đối với các huyện mới được tái lập (Phù Ninh, Lâm Thao, Tam Nông, Thanh Thuỷ) theo Nghị định số 59/1999/NĐ-CP ngày 24-7-1999 của Chính phủ.

- Các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị căn cứ chỉ thị này và nội dung hướng dẫn của Sở Tài chính - Vật giá, Sở Kế hoạch và Đầu tư xây dựng các chỉ tiêu kinh tế - xã hội và lập kế hoạch thu, chi ngân sách thuộc lĩnh vực phụ trách, báo cáo UBND tỉnh, đồng gửi Sở Kế hoạch và đầu tư, Sở Tài chính - Vật giá để tổng hợp.

3.2. Tiến độ xây dựng kế hoạch.

- Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính - Vật giá có trách nhiệm hướng dẫn các sở, ban, ngành, các huyện, thành thị lập kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2000, trước ngày 05-8-1999.

- Trước ngày 20-8-1999 các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị gửi báo cáo kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước về Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính - Vật giá, để tổng hợp trình UBND tỉnh, Thường trực Tỉnh uỷ và báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính. Việc tổng hợp báo cáo phải xong trước ngày 25 tháng 8 năm 1999.

Yêu cầu Giám đốc các sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong tỉnh tổ chức thực hiện nghiêm túc chỉ thị này.
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