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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về vi ệc ti ến hành kiểm kê  và đánh giá lại TS

của các cơ sở thuộc khu vực hành 

chính sự nghi ệp

Thi hành quyết định số 160 /H ĐBT ngày 16/05/1990 của Hội đồng Bộ trưởng về việc tiến hành kiểm kê và đánh giá lại tài sản của các cơ sở thuộc khu vực HCSN trong cả nước vào thời diểm 0 giờ ngày 01/07/1990 .Nhằm mục đích nắm lại một cách chính xác, đầy đủ số lượng, cơ cấu, hiện trạng và giá trị sử dụng thực tế của tài sản khu vực HCSN để có kế hoạch phân bổ, sử dụng hợp lý, tiết kiệm mọi tài sản, khắc phục tình trạng lãng phí và xuống cấp.   Đồng thời làm căn cứ đ ể Nhà nước hoạch định các chính sách chế độ đầu tư phát triển, duy trì, bảo dưỡng và quản lý sử dụng đầy đủ cơ sở vật chất kỹ thuật trong khu vực phi sản xuất, kinh doanh.

UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành tổ chức thực hiện tốt một số điểm sau đ ây :

-  Giao cho ban chỉ đạo kiểm kê và đánh giá lại vốn sản xuất kinh  doanh 0 giờ ngày 01/01/1990 ở các cấp, các ngành đã được thành lập theo quyết định số 444/QĐ ngày 09/08/1989 của UBND tỉnh Vĩnh Phú tiếp tục   nhiệm vụ chỉ đạo kiểm kê và đánh giá lại tài sản khu vực HCSN các ngành, các đơn vị chưa có ban chỉ đạo kiểm kê thì phải thành lập ban chỉ đạo kiểm kê theo tinh thần quyết định số 160/HĐBT ngày 16/05/1990 của Hội đồng Bộ trưởng.

-  Ban chỉ đạo kiểm kê các ngành, có trách nhiệm trực tiếp chỉ đạo, tổ chức kiểm kê tài sản của các đơn vị HCSN thuộc ngành quản lý và kiểm tra số liệu, tổng hợp báo cáo toàn ngành với ban chỉ đạo kiểm kê tỉnh.

-  Ban chỉ đạo kiểm kê các huyện, thành, thị trực tiếp chỉ đạo, tổ chức kiểm kê tài sản của các đơn vị HCSN ( kể cả các xã, phường ) thuộc huyện quản lý. Đồng thời cũng chịu trách nhiệm kiểm tra số liệu và báo cáo tổng hợp toàn huyện, thành, thị với ban chỉ đạo kiểm kê tỉnh.

-  Giao cho các đồng chí thủ trưởng các ngành, các đơn vị HCSN, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị và các xã, phường chịu trách nhiệm trước    Nhà nước về kiểm kê đánh giá chính xác toàn bộ tài sản khu vực HCSN của đơn vị, ngành và điạ phương quản lý .Trong quá trình chỉ đạo phải đảm bảo khẩn trương, chặt chẽ, phản ánh trung thực, đầy đủ chính xác, tránh trùng,  sót, báo cáo đúng nội dung và biểu mẫu quy định, đảm bảo thời gian và trình  tự tiến hành theo kế hoạch của ban chỉ đạo kiểm kê.

Việc kiểm kê và đánh giá lại tài sản của các cơ sở khu vực HCSN trong toàn tỉnh có nhiều tài sản mang tính đặc thù phạm vi rộng. Các cấp, các ngành phải có kế hoạch thật tỷ mỉ, cụ th ể, có phân công, phân nhiệm rõ ràng, chuẩn bị chu đáo và nghiêm  túc, thường xuyên kiểm tra đôn đốc để tháo gỡ vướng mắc kịp thời, giúp cho việc hoàn chỉnh số liệu kiểm kê nhanh gọn, chuẩn x ác và tổng hợp báo cáo đúng thời gian quy định.
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