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CHỈ THỊ

về việc xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 1996-2000

Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 1996-2000 nhằm phục vụ cho Đại hội đảng bộ tỉnh các cấp để xác định những mục tiêu cơ bản, những định hướng chủ yếu cho quá trình xây dựng nền kinh tế - xã hội có tốc độ tăng trưởng cao so thời kỳ 1991-1995.

Để triển khai tốt công tác xây dựng và tổng hợp kế hoạch 1996 - 2000, theo hướng dẫn của Trung ương và Uỷ ban kế hoạch Nhà nước, Chủ tịch UBND tỉnh yên cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã, giám đốc các sở, ban, ngành thực hiện tốt các nội dung chính sau đây:

1. Trên cơ sở thu thập đầy đủ các tài liệu, số liệu 5 năm qua để đánh giá tình hình thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, của ngành, thời kỳ 1991-1995, một số mục tiêu cơ bản phải đánh giá trong 10 năm. Cần đi sâu và phân tích các vấn đề.

- Kiểm điểm việc thực hiện triển khai các nghi quyết, chủ trương chính sách của Trung ương, nghị quyết của Tỉnh uỷ, HĐND, quyết định của UBND tỉnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của ngành, địa phương.

- Những kết quả làm được, chưa làm được trong quá trình thực hiện các mục tiêu, chương trình, dự án thuộc địa phương và ngành quản lý.

- Đánh giá về quá trình đổi mới và chuyển dịch cơ cấu kinh tế của từng ngành, từng địa phương, từng vùng; (trong đó có miền núi). Hoạt động kinh tế đối ngoại, tài chính, ngân sách và hiệu quả sản xuất kinh doanh; tình hình phát triển trên các lĩnh vực giáo dục - đào tạo, y tế, khoa học công nghệ môi trường, an ninh quốc phòng, trật tự an toàn xã hội, chống tham nhũng buôn lậu và chống tệ nạn xã hội.

- Những khó khăn, trở ngại và hạn chế làm ảnh hưởng đến việc thực hiện các mục tiêu 5 năm qua. Qua đó rút ra bài học kinh nghiệm trong quá trình chỉ đạo thực hiện chức năng quản lý Nhà nước, sản xuất kinh doanh của các ngành, địa phương.

2. Quán triệt tư tưởng chỉ đạo trong quá trình xây dựng kế hoạch 5 năm 1996-2000 là.:

Tiếp tục triển khai thực hiện nghị quyết V về phát triển và chuyển dịch cơ cấu trong nông nghiệp và nông thôn; nghị quyết VII về phát triển công nghiệp và công nghệ theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, Nghị quyết IV về công tác giáo dục và đào tạo và phát triển văn hoá xã hội và các nghị quyết của Trung ương và của tỉnh.

Khai thác mọi tiềm năng trong từng vùng, từng địa phương để tăng nguồn lực nội bộ, đồng thời tranh thủ tối đa nguồn lực từ bên ngoài. tìm mọi giải pháp để tăng nguồn thu cho ngân sách của tỉnh và địa phương.

Thực hiện đường lối đổi mới, giải phóng mọi năng lực sản xuất, phát triển mạnh nền kinh tế nhiều thành phần, tạo thành những động lực kinh tế nhằm phát triển những ngành kinh tế, những sản phẩm mũi nhọn, đưa nền kinh tế xã hội của tỉnh tăng trưởng nhanh hơn, vững chắc hơn. Tạo sự phát triển năng động và toàn diện nhằm đảm bảo phát triển với bảo vệ môi trường. Đảm bảo giữ vững an ninh chính trị và an toàn xã hội.

Trên cơ sở quán triệt tư tưởng chí đạo, thấy rõ nhưng thuận lợi và khó khăn của kỳ kế hoạch 5 năm 1996-2000, cần phải nắm vững phương hướng đổi mới trong quá trình xây dựng kế hoạch 5 năm là:
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