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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH PHÚ THỌ
––––––––
Số: 4345/KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
––––––––––––––––––––––––
Việt Trì, ngày 21 tháng   10  năm 2015


KẾ HOẠCH

 Triển khai thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự



Luật Nghĩa vụ quân sự được Quốc hội khóa XIII thông qua tại kỳ họp thứ 9 ngày 19/6/2015 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01/01/2016. 

Để tổ chức triển khai thi hành được kịp thời, đồng bộ, thống nhất và hiệu quả theo Quyết định số 1510/QĐ-TTg ngày 01/9/2015 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự, Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự trên địa bàn tỉnh với các nội dung sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, triển khai và thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự. Xác định trách nhiệm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các sở, ban, ngành, các huyện, thành, thị trong triển khai thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự bảo đảm thống nhất, hiệu quả; tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự đến cán bộ, chiến sỹ, công nhân, viên chức quốc phòng trong lực lượng vũ trang tỉnh và mọi tầng lớp nhân dân.

2. Yêu cầu


a) Xác định cụ thể nội dung công việc, thời hạn hoàn thành và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc triển khai thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự.

b) Trong quá trình triển khai thực hiện phải bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị có liên quan, kịp thời đôn đốc, hướng dẫn và tháo gỡ vướng mắc, khó khăn trong quá trình tổ chức thực hiện để bảo đảm tiến độ triển khai thi hành Luật.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN


1. Tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự

a) Tổ chức phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật với nội dung và hình thức phù hợp với từng đối tượng cụ thể để bảo đảm công tác phổ biến đem lại hiệu quả, nâng cao nhận thức, hiểu biết của cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và nhân dân về Luật Nghĩa vụ quân sự.

b) Biên soạn đề cương, hướng dẫn phục vụ công tác phổ biến, giáo dục Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật.


2. Tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ pháp luật về nghĩa vụ quân sự


b) Biên soạn đề cương, tài liệu tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về nghĩa vụ quân sự phù hợp với từng đối tượng được tập huấn.


b) Tổ chức tập huấn, tập huấn chuyên sâu, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ lãnh đạo cơ quan, tổ chức và người trực tiếp làm công tác nghĩa vụ quân sự.


3. Xây dựng các văn bản hướng dẫn thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự và các Nghị định, Thông tư quy định chi tiết thi hành Luật.

a) Hướng dẫn trình tự, thủ tục đăng ký nghĩa vụ quân sự, đăng ký di chuyển nghĩa vụ quân sự, nữ có chuyên môn kỹ thuật cần cho Quân đội; công dân thuộc diện tạm miễn, tạm hoãn, miễn gọi nhập ngũ trong thời chiến.


b) Thực hiện chế độ chính sách đối với hạ sĩ quan, binh sĩ phục vụ tại ngũ, khi xuất ngũ; chế độ chính sách đối với thân nhân hạ sĩ quan, binh sĩ phục vụ tại ngũ; chế độ chính sách đối với quân nhân dự bị và thân nhân quân nhân dự bị.


4. Tổ chức tuyển, chọn và gọi công nhân nhập ngũ.


Hàng năm căn cứ vào chỉ tiêu do Thủ tướng Chính phủ giao, UBND tỉnh quyết định giao chỉ tiêu tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ vào các đơn vị quân đội cho các huyện, thành, thị; chỉ đạo hướng dẫn các địa phương thực hiện các bước tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và tổ chức giao, nhận quân đảm bảo an toàn, đạt chất lượng.


5. Kiểm tra, thanh tra việc thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản hướng dẫn thi hành.


6. Tổ chức sơ kết, tổng kết việc thi hành Luật Nghĩa vụ quân sự.


7. Kinh phí bảo đảm.

Kinh phí triển khai thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự được bố trí từ nguồn ngân sách nhà nước trong dự toán chi thường xuyên hàng năm và các nguồn khác theo quy định của pháp luật.


III. THỜI GIAN THỰC HIỆN


- Từ tháng 11 năm 2015 và những năm tiếp theo.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh


- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành làm tốt chức năng tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện quản lý nhà nước về nghĩa vụ quân sự.


- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, tổ chức trên địa bàn tỉnh, triển khai tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật; biên soạn đề cương, tổ chức tập huấn cho cán bộ làm công tác nghĩa vụ quân sự.


- Xây dựng văn bản chỉ đạo, hướng dẫn trình tự, thủ tục đăng ký nghĩa vụ quân sự; công dân thuộc diện tạm miễn, tạm hoãn, miễn gọi nhập ngũ trong thời chiến; đăng ký di chuyển nghĩa vụ quân sự, nữ có chuyên môn kỹ thuật cần cho Quân đội; đăng ký, quản lý, sắp xếp, bổ nhiệm, miễn nhiệm quân nhân dự bị vào các đơn vị dự bị động viên.


- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quyết định giao chỉ tiêu tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ vào các đơn vị quân đội cho các huyện, thành, thị; hướng dẫn các địa phương thực hiện các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ.


- Chủ trì công tác kiểm tra, thanh tra, khen thưởng; tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết khiếu nại, tố cáo về  nghĩa vụ quân sự theo quy định của pháp luật; tổ chức sơ kết, tổng kết công tác thi hành pháp luật về nghĩa vụ quân sự.

2. Công an tỉnh


- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công an các địa phương phối hợp với cơ quan quân sự cùng cấp tuyên truyền và tổ chức thực hiện pháp luật về nghĩa vụ quân sự; chỉ đạo công tác bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trong quá trình giao, nhận quân hàng năm.

- Hướng dẫn Công an các địa phương phối hợp với cơ quan quân sự thực hiện các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ theo quy định của Luật Nghĩa vụ quân sự, các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật; xử lý các trường hợp có biểu hiện chống, trốn thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự theo Nghị định số 120/2013/NĐ-CP ngày 09 tháng 10 năm 2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quốc phòng, cơ yếu.

3. Sở Tư pháp


- Phối hợp chặt chẽ với Bộ CHQS tỉnh và các cơ quan, tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự đến mọi cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân.
4. Sở Thông tin và Truyền thông

Chỉ đạo Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ và các cơ quan thông tấn, báo chí trên địa bàn tỉnh tổ chức phổ biến Luật và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật trên các phương tiện thông tin đại chúng.
5. Sở Y tế 
Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh và các cơ quan, tổ chức liên quan xây dựng văn bản hướng dẫn thực hiện quy định về tiêu chuẩn sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự theo quy định của Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật.


6. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh và các cơ quan, tổ chức liên quan xây dựng văn bản hướng dẫn thực hiện chính sách hậu phương quân đội đối với gia đình hạ sĩ quan, binh sĩ; chính sách dạy nghề, việc làm đối với hạ sĩ quan, binh sĩ xuất ngũ theo quy định của Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật; chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở dạy nghề thực hiện đào tạo cán bộ, nhân viên chuyên môn kỹ thuật cho quân đội theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ và Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.


7. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh hướng dẫn các cơ sở giáo dục thực hiện pháp luật về nghĩa vụ quân sự; biên soạn tài liệu chỉ đạo các cơ sở giáo dục thuộc quyền quản lý tổ chức tuyên truyền, giáo dục về Luật Nghĩa vụ quân sự trong chương trình giáo dục quốc phòng - an ninh.

- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ sở giáo dục thuộc quyền quản lý nhà nước của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện đào tạo cán bộ, nhân viên chuyên môn kỹ thuật cho Quân đội theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ.


8. Sở Tài chính


- Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh bảo đảm kinh phí cho việc triển khai thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự.

- Phối hợp với Bộ CHQS tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, xây dựng văn bản hướng dẫn thực hiện chế độ chính sách đối với hạ sĩ quan, binh sĩ khi xuất ngũ; chế độ chính sách đối với quân nhân dự bị và gia đình trong thời gian tập trung huấn luyện, kiểm tra sẵn sàng động viên.

9. UBND các huyện, thành, thị

- Làm tốt chức năng quản lý nhà nước về nghĩa vụ quân sự. Chỉ đạo cơ quan quân sự xây dựng kế hoạch, nội dung, chương trình tập huấn cho cán bộ chủ chốt của các ban, ngành, đoàn thể và cán bộ làm công tác nghĩa vụ quân sự trên địa bàn.
- Chỉ đạo cơ quan quân sự phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể tuyên truyền, giáo dục về Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật; tổ chức thực hiện pháp luật về nghĩa vụ quân sự.

10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức thành viên: Tổ chức phổ biến pháp luật về nghĩa vụ quân sự cho đoàn viên, hội viên; vận động nhân dân chấp hành pháp luật về nghĩa vụ quân sự; phối hợp với các sở, ngành, các cơ quan, đơn vị tuyên truyền phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự đến các tầng lớp nhân dân; tham gia giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về nghĩa vụ quân sự.

Yêu cầu Thủ trưởng các sở, ban, ngành, đoàn thể; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị trong phạm vi quản lý của sở, ban, ngành và địa phương mình chủ động, tích cực triển khai thực hiện Kế hoạch này theo nhiệm vụ được phân công, bảo đảm chất lượng và hiệu quả./.
	Nơi nhận:


 
- Bộ Tư lệnh QK2;

- TTTU, HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Thành viên HĐNVQS tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể;

- UBND các huyện, thành, thị; 

- CPVP;
- NCTH;
- Lưu: VT, NC1 (45).
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