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CHỈ THỊ

V/v tăng cường chỉ đạo công tác điều tra năng suất sản lượng 

các loại cây trồng vụ chiêm xuân 1985 - 1986


Việc xác định chính xác năng suất sản lượng các loại cây trồng nhất là cây lương thực là một công tác quan trọng làm cơ sở xây dựng, kiểm tra tình hình thực hiện kế hoạch sản xuất nông nghiệp.


Để giúp tỉnh đánh giá kết quả sản xuất vụ chiêm xuân phù hợp sát với thực tế mùa màng. UBND tỉnh yêu cầu UBND các huyện, thị, thành và các ngành có liên quan một số việc như sau:


1. Các địa phương cần coi trọng công tác giáo dục tư tưởng cho cán bộ Đảng viên, quần chúng nhất là số cán bộ trực tiếp làm công tác điều tra tại các HTX, đội sản xuất đề cao ý thức trách nhiệm, phản ánh một cách trung thực kết quả mùa màng. Phải khắc phục tư tưởng dấu hiếm, báo cáo không đúng sự thật về diện tích, năng suất, sản lượng cây trồng.


2. Phương pháp điều tra.


a) Đối với cây lúa. Trừ huyện Thanh Sơn điều tra theo phương pháp điển hình phân loại cải tiến.  Các huyện, thại thành khác áp dụng phương pháp chọn mẫu máy móc để chọn HTX đại diện.


Mỗi huyện, thị, thành cần chỉ đạo từ 3-5 HTX có gặt thống kê ở các vùng khác nhau để nắm thu.


Những huyện, thị, thành có diện tích lúa cao sản khi chọn HTX đại diện cần kết hợp chọn những HTX có diện tích lớn để làm căn cứ suy rộng cho toàn huyện, thị (trường hợp không kết hợp được thì phải bố trí gặt thống kê riêng để xác định).


b) Đối với cây màu, cây công nghiệp.


Việc chỉ đạo điều tra năng xuất các cây màu lương thực cần được tiến hành theo phương án quy định. Mỗi huyện, thị, thành cần căn cứ vào đặc điểm phân bổ từng vùng chọn HTX và giao trách nhiệm cụ thể cho các HTX đại diện. Đặc biệt chú ý một số cây trồng chính như ngô, lạc, đỗ, đậu....


3. Tổ chức chỉ đạo.


Để cuộc điều tra đa kết quả tốt phải có sự chỉ đạo trực tiếp toàn diện của UBND các cấp, và các ngành, coi đây là một biện pháp quan trọng trong toàn bộ công tác thu hoạch, huy động và quản lý sản phẩm.


Ở mỗi huyện, thị, thành phải thành lập ban chỉ đạo tăng cường cán bộ các ngành thống kê, kế hoạch, tài chính, nông nghiệp xuống trực tiếp chỉ đạo cơ sở.


Ở các xã ban chỉ đạo gồm các đồng chí Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND, chủ nhiệm HTX, thống kê, địa chính.


Các cơ sở phải tiến hành nghiêm túc gặt thống kê từ khâu ước tính, cắm điểm bản đồ đến đo gặt, cân phơi và tính kết quả năng xuất, cần phân công cán bộ trực tiếp do gặt, cân phơi, không được giao khoán cho các đội sản xuất.


Ngành thống kê có trách nhiệm hướng dẫn nghiệp vụ, phương pháp điều tra. Các ngành nông nghiệp, lương thực, tài chính phải cùng phối hợp với ngành thống kê cử cán bộ tăng cường kiểm tra đôn đốc giúp đỡ cơ sở.


4. Chế độ báo cáo quy định như sau:


Trong thời vụ thu hoạch các huyện, thị, thành phải báo cáo lên UBND tỉnh qua cục thống kê về tiến độ gặt điểm thốg kê và thu hoạch mùa màng 5 ngày một kỳ.


- Báo cáo ước bình năng suất lúa và hoa màu đợt I: 15/5


- Báo cáo ước tỉnh năng suất lúa và hoa màu đợt II: 30/5


- Báo cáo sơ bộ năng suất lúa và hoa màu: 15/6


- Báo cáo kết quả chính thức năng suất, sản lượng các loại cây trồng: 30/6/1986.


- Báo cáo kết quả chính thức năng suất, sản lượng các loại cây trồng: 30/6/1986.


Nhận được chỉ thị này, các địa phương cần tổ chức chỉ đạo chặt chẽ để đảm bảo cuộc điều tra năng xuất, sản lượng cây trồng vụ chiêm xuân đạt kết quả tốt.
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