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NGHỊ QUYẾT
Về củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức các xã, thị trấn giai đoạn 2007 - 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TAM NÔNG                                                   KHÓA XVII, KỲ HỌP THỨ VIII
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Sau khi xem xét Tờ trình số 842 ngày 26/12/2006 của UBND huyện Tam Nông trình tại kỳ họp về việc Quy hoạch kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức xã, thị trấn giai đoạn 2007 - 2010; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế, xã hội và thảo luận,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Tán thành thông qua đề án Quy hoạch kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức xã, thị trấn giai đoạn 2007 - 2010 với các nội dung chủ yếu sau:

1. Củng cố bộ máy cán bộ, công chức xã, thị trấn:
Kiện toàn chuẩn hóa và từng bước trẻ hóa đội ngũ cán bộ, công chức xã đặc biệt là cán bộ chủ chốt, có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất và năng lực, đảm bảo đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu, đạt chuẩn về trình độ, có tính kế thừa giữa các thế hệ nhằm đổi mới và nâng cao chất lượng hệ thống chính trị ở cơ sở xã, thị trấn.

Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức cấp xã theo tiêu chuẩn, chức danh, bổ sung kiến thức về chuyên môn nghiệp vụ và kỹ năng quản lý, điều hành, tạo điều kiện cho cán bộ, công chức xã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

2. Nâng cao năng lực hoạt động và chuyên môn nghiệp vụ:
100% cán bộ chuyên trách giữ chức vụ qua bầu cử được đào tạo, bồi dưỡng đạt tiêu chuẩn quy định về trình độ lý luận chính trị, quản lý hành chính Nhà nước, chuyên môn nghiệp vụ và kỹ năng quản lý, điều hành.

100% công chức xã, thị trấn đạt trình độ chuyên môn từ trung cấp trở lên (trong đó 20 - 30% công chức được đào tạo chuyên môn theo hệ chính quy).

100% cán bộ chủ chốt và các chức danh chuyên môn ở các xã miền núi được đào tạo, bồi dưỡng kiến thức quản lý hành chính Nhà nước và chuyên môn nghiệp vụ đạt trình độ trung cấp trở lên; lựa chọn để quy hoạch, đào tạo trình độ đại học cho 20 đến 25% đội ngũ cán bộ, công chức này.

3. Giải pháp thực hiện:
a) Điều tra, thống kê, phân tích thực trạng, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã theo Quyết định số 04/2004/QĐ-NV ngày 16/01/2004 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ “Về việc ban hành quy định, tiêu chuẩn cụ thể đối với cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn” làm cơ sở cho việc xây dựng quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức cấp xã.

b) Thực hiện Thông tư Liên tịch số 34/2004/TTLT-BNV-BTC-BLĐTBXH “Hướng dẫn thực hiện Nghị định 121/2003/NĐ-CP ngày 21/10/2003 của Chính phủ về chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn”. Rà soát đội ngũ cán bộ, công chức đặc biệt chú trọng 05 công chức phải tuyển dụng gồm: Văn phòng - Thống kê; Địa chính - Xây dựng; Tài chính - Kế toán; Tư pháp - Hộ tịch; Văn hóa - Xã hội. Nếu công chức nào không đảm bảo tiêu chuẩn báo cáo với Chủ tịch UBND huyện xem xét từng trường hợp cụ thể để quyết định.

c) UBND huyện chỉ đạo các phòng chức năng chuyên môn đi sâu, đi sát cơ sở, quan tâm hướng dẫn cán bộ chuyên môn cơ sở thực hiện đúng nhiệm vụ được giao, đánh giá kết quả hoạt động của từng công chức xã, thị trấn, xử lý kịp thời những cán bộ vi phạm kỷ luật.

d) Tiếp tục rà soát lại quy chế làm việc và kiểm tra đánh giá việc thực hiện quy chế của UBND xã, thị trấn theo quy chế mẫu đã được ban hành; phân công cán bộ chuyên trách, công chức đúng theo Quyết định số 04 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ. Từ đó xây dựng mô hình tổ chức bộ máy, bố trí đội ngũ cán bộ đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ để bộ máy chính quyền cơ sở hoạt động có hiệu lực, hiệu quả.

e) Tiếp tục khuyến khích và thu hút người được đào tạo có trình độ chuyên môn, nhất là sinh viên đã tốt nghiệp trung học chuyên nghiệp, cao đẳng, đại học về công tác tại xã, thị trấn vừa để bổ sung các chức danh còn thiếu, vừa để tạo nguồn và từng bước trẻ hóa đội ngũ cán bộ cấp xã. Ưu tiên tuyển dụng con em địa phương đạt chuẩn về trình độ và tự nguyện xin về công tác tại các xã, thị trấn.

f) Hàng năm duy trì tốt việc đánh giá, xếp loại chính quyền cơ sở vững mạnh; đánh giá đội ngũ cán bộ, công chức xã, thị trấn kịp thời động viên khen thưởng những tập thể, cá nhân, tiên tiến; phê bình, kỷ luật những tập thể, cá nhân thiếu tinh thần trách nhiệm, không hoàn thành nhiệm vụ. Chăm lo xây dựng, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ chính quyền cơ sở về bản lĩnh chính trị, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận, năng lực điều hành và quản lý Nhà nước để đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao UBND huyện tổ chức và triển khai thực hiện Nghị quyết.

Thường trực HĐND, các Ban HĐND tăng cường giám sát kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa XVII kỳ họp thứ VIII thông qua ngày 5/01/2007.
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