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CHỈ THỊ

Về việc Kiểm tra,xử lý các hành vi vi phạm Pháp lệnh về đê điều 

Thực hiện  Pháp lệnh về đê điều, sau khi được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua. Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành quyết định 540/QĐ-UB   ngày 05 tháng 6 năm 1992 về xử phạt hành chính đối với các hành vi  vi phạm Pháp lệnh về đê điều . 

Quá trình thực hiện quyết định trên đã thu được kết quả bước đầu : một số nơi đã xử lý được một số hành vi vi phạm, giải phóng hành lang đê được một số vị trí. Tuy vậy tình trạng vi phạm hành lang bảo vệ đê vẫn tiếp tục diễn ra ở nhiều nơi và có chiều hướng gia tăng, thậm chí rất nghiêm trọng như : đào ao, vượt thổ, xây nhà kiên cố trên cơ đê, thân đê. 

Nguyên nhân của tình hình trên là do các cấp chính quyền chưa thường xuyên tuyên truyền giáo dục cho nhân dân về pháp luật cũng như ý nghĩa, vai trò to lớn của đê điều đối với sản xuất, đời sống, môi trường để tự giác thực hiện ý thức chấp hành pháp luật của một số cán bộ, nhân dân vùng ven đê chưa cao. Điều quan trọng hơn là do ý thức trách nhiệm và  hữu khuynh  của các cấp chính quyền, các ngành chức năng trong quá trình quản lý, phát hiện và xử lý vi phạm . Để khắc phục những tồn tại , yếu kém trên đây  nhằm đưa công tác quản lý, bảo vệ đê điều ngày càng tốt hơn. Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị : 

1. Chủ tịch  uỷ ban nhân dân huyện, thành, thị, giám đốc Sở Thuỷ lợi và Chánh thanh tra tỉnh phối hợp tổ chức chỉ đạo một đợt  kiểm tra, phân loại, xử lý nghiêm túc các hành vi vi phạm hành lang bảo vệ đê điều, từ nay đến hết tháng 4 năm 1995 do Sở Thuỷ lợi chủ trì. Trọng tâm là đê cấp 1 và 2, mà trọng điểm là đê thuộc địa phận các xã: Ngọc Tháp ( Phong Châu ), Thuỵ Vân ( Việt Trì), Việt Xuân, Bồ Sao, Lý  Nhân, Tân Cương, Tuân chính, Đại Tự ( Vĩnh Lạc), Tiến Thịnh, Vân khê, Thạch Đà ( Mê Linh ), Đốitượng phải xử lý là: 

- Những trường hợp vi phạm trước khi có quyết định 540/QĐ- UB    ngày 05/6/1992 thì phân loại xử lý dứt điểm theo điều 27 Quyết định 

540/QĐ-UB

- Những trường hợp vi phạm từ khi có quyết định 540 đến nay phải xử lý dứt điểm tất cả mọi trường hợp ( kể cả nhà 2 đến 3 tầng). Những đối tượng vi phạm do lấn chiếm đất hành lang đê, thân đê phải tự chịu trách nhiệm về thiệt hại . Những trường hợp  được giao đất thì cấp chính quyền nào ra quyết định, cấp đó chịu trách nhiệm đền bù thiệt hại. Phương pháp xử lý là: Kỉêm tra, lập biên bản, xác định rõ nội dung, mức độ, nguyên nhân vi phạm và định rõ thời gian buộc đối tượng vi phạm tự giải phóng hành lang, hết thời  hạn nếu không tự giải phóng thì ra quyết định cưỡng chế  thi hành . 

2. Chấn chính công tác quản lý bảo vệ đê đieefu, gắn công tác này với vai trò quản lý điều hành của cấp huyện, với trách nhiệm thực hiện của cấp chính quyền cơ sở. 

Giao trách nhiệm cho Sở Thuỷ lợi phối hợp với UBND các huyện, thành, thị, các ngành liên quan xây dựng đề án tổ chức và cơ chế quản lý bảo vệ đê trình UBND tỉnh quyết định theo hướng. Kiện toàn lại đội quản lý bảo vệ đê điều (  tinh giảm biên chế, sửa đổi, bổ sung chức năng nhiệm vụ); đồng thời tăng cường trách nhiệm quản lý Nhà nước trên địa bàn của chính quyền cấp huyện, thành, thị; trách nhiệm và quyền lợi quản lý, bảo vệ đê  của chính quyền cấp xã. 

Quá trình chỉ đạo thực hiện, uỷ ban nhân dân huyện, thành, thị, xã phải đề cao được hiệu lực của pháp luật, gắn liền với việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật, ý nghĩa và tầm quan trọng cũng như trách nhiệm của mọi người dân trong việc bảo vệ đê, nhằm thực hiện phương châm ngăn chặn là chính.

Kể từ nay, xã nào có những vi phạm thì chính quyền cấp xã phải xử lý kịp thời và nghiêm minh,  không làm được thì chủ tịch xã phải chịu  kỷ luật trước cấp trên tuỳ theo mức độ . 

3. Tổ chức thực hiện : 

Việc kiểm tra phân loại và xử lý các hành vi vi phạm hành lang bảo vệ đê điều lần này đòi hỏi phâi làm nghiêm túc, chính xác và kiên quyết, bảo đảm tính công bằng, làm tốt đợt này sẽ mở đầu cho một thời kỳ mới đi vào quản lý bảo vệ đê điều thường xuyên, liên tục và kỷ cương. Do đó đích thân Chủ tịch UBND các cấp, thủ trưởng các ngành liên quan phải trực tiếp chỉ đạo sát sao .  

- Uỷ ban nhân dân huyện, thành, thị sau khi  thống nhất với Sở Thuỷ lợi ra quyết định thành lập đội kiểm tra, xử lý theo điểm 1 nói trên gồm các thành phần: thanh tra huyện, đội quản lý đê (thuộc sở Thuỷ lợi), Công an, Chủ tịch xã có đê qua, mời thành viên thuộc Viện kiểm sát. 

Đợt 1: Từ nay đến hết tháng 3/1995, Kiểm tra lập xong biên bản xử lý để các đối tượng vi phạm tự xử lý). 

Đợt II: Trong tháng 4-1995 nếu đối tượng vi phạm nào không tự xử lý thì Chủ tịch UBND huyện ra quyết định cưỡng chế và tổ chức cưỡng chế . 

Đề nghị Viện kiểm sát nhân dân huyện giúp UBND huyện về mặt pháp lý của quyết định cưỡng chế . Đối với đê cấp III và IV, UBND huyện,thành, thị có trách nhiệm chỉ đạo thực hiện và tiến hành sau tháng 4-1995. 

Sở Thuỷ lợi có trách nhiệm trước UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện chỉ thị này trên địa bàn toàn tỉnh các huyện có đê một cách có hiệu quả, xây dựng xong đề án tổ chức và cơ chế quản lý, bảo vệ đê trình UBND tỉnh ra quyết định trong tháng 3-1995. 

Các ngành công an, thanh tra chỉ đạo cấp dưới thực hiện tốt những nhiệm vụ chính quyền giao cho, giúp chính quyền trong việc điều tra, phát hiện và xử lý, cần thiết phải khởi tố những vụ vi phạm điển hình, làm gương để răn đe, ngan chặn những sai trái tái diễn . 

Đề nghị Viện  kiểm sát, Toà án nhân dân tỉnh quán triệt và giao trách nhiệm cho cấp dưới phối hợp với UBND cùng cấp để xem xét các trường hợp vi phạm, tạo điều kiện pháp lý để chính quyền các cấp chỉ đạo xử lý đúng luật pháp và đạt kết quả cao . 

Đề nghị các đoàn thể theo chức năng của mình cần tuyên truyền, giáo dục hội viên, đoàn viên thực hiện tốt pháp lệnh đê điều . 

Các cơ quan thông tin tuyên truyền theo chức năng của mình, cần đi sâu nắm bắt tình hình tuyên truyền,  phổ cập những kiến thức cơbản về pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ đê điều, cổ vũ động viên những địa phương cơ sở tổ chức, cá nhân thực hiện tốt pháp lệnh đê điều và phê phán rút kinh nghiệm những nơi thực hiện chưa tốt . 

Yêu cầu các cấp, các ngành quán triệt chỉ thị này đến cơ sở và nhân dân các xã ven đê . 

Hết tháng 4/1995 Sở thuỷ lợi có trách nhiệm sơ kết thực hiện chỉ thị này và báo cáo UBND tỉnh trước ngày 15.5.1995.  
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