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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị Xúc tiến đầu tư vào tỉnh Phú Thọ năm 2015 


Thực hiện Chương trình xúc tiến đầu tư năm 2015 tỉnh Phú Thọ được UBND tỉnh phê duyệt, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị Xúc tiến đầu tư vào tỉnh Phú Thọ năm 2015, với những nội dung chủ yếu sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

- Tuyên truyền, giới thiệu quảng bá những tiềm năng, lợi thế, cơ chế chính sách ưu đãi đầu tư, các dự án trọng điểm cần thu hút đầu tư trên địa bàn tỉnh. 

- Lắng nghe ý kiến của Nhà đầu tư, các tổ chức kinh tế-xã hội đối với công tác quản lý, nhằm tạo môi trường thuận lợi cho thu hút đầu tư. 

- Tạo diễn đàn cho các tổ chức, nhà đầu tư, doanh nghiệp trong nước và nước ngoài gặp gỡ, đối thoại, trao đổi kinh nghiệm, thiết lập quan hệ hợp tác, liên kết phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh.

2. Yêu cầu

Hội nghị được tổ chức trang trọng, chuyên nghiệp, an toàn và hiệu quả, tạo ấn tượng tốt đẹp cho cộng đồng doanh nghiệp trong, ngoài nước về quê hương và con người Phú Thọ.

II. NỘI DUNG


1. Tên Hội nghị: 
“Hội nghị Xúc tiến đầu tư  vào tỉnh Phú Thọ năm 2015” 
(sau đây gọi là Hội nghị)
2. Quy mô: Diễn đàn với khoảng 500 đại biểu trong và ngoài nước.

3. Thời gian và địa điểm

- Thời gian: 01 ngày. Dự kiến từ 20-30/11/2015.


- Địa điểm: Khu du lịch Đảo Ngọc Xanh, huyện Thanh Thủy.


4. Chủ trì Diễn đàn

Dự kiến mời Đ/c Nguyễn Xuân Phúc - Phó Thủ tướng Chính Phủ - Trưởng Ban Chỉ đạo Tây Bắc; lãnh đạo Bộ Kế hoạch và Đầu tư; lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước Việt Nam; lãnh đạo tỉnh Phú Thọ.

5. Đơn vị thực hiện
- Đơn vị tổ chức thực hiện: Sở Kế hoạch và Đầu tư; Ban quản lý các KCN; Văn phòng UBND Tỉnh; Trung tâm XTĐT phía Bắc (Cục Đầu tư nước ngoài); Hiệp hội doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh; Tổng công ty Viglacera.

- Các đơn vị phối hợp thực hiện: Các sở, ban, ngành của tỉnh; Đài Phát thanh và Truyền hình Tỉnh; Báo Phú Thọ; UBND thành phố Việt Trì; UBND huyện Thanh Thủy; Ngân hàng Techcombank; Liên Việt Post Bank. 
- Các đơn vị tài trợ: Ngân hàng Techcombank; Liên Việt Post Bank và Tổng công ty Viglacera…
6. Thực hiện chương trình truyền thông về Hội nghị

- Cung cấp thông tin lên Cổng thông tin điện tử của tỉnh; trang doanh nghiệp và đầu tư Phú Thọ; trang thông tin điện tử của các sở, ban, ngành; trang website của Cục Đầu tư Nước ngoài, Trung tâm XTĐT phía Bắc với hình thức song ngữ (tiếng Việt và tiếng Anh) nhằm quảng bá về Hội nghị và cung cấp thông tin về các hoạt động xúc tiến đầu tư vào tỉnh Phú Thọ.

- Đưa tin hoạt động trong trang thông tin điện tử của Hội nghị.

Cơ quan bảo trợ thông tin
Mời các đơn vị: Đài Truyền hình Việt Nam (VTV1, VTV4), Đài Tiếng nói Việt Nam, Kênh truyền hình Invest TV, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Phú Thọ, Báo Đầu tư, Báo Phú Thọ, Tạp chí Forum - VCCI, TTX Việt Nam …

7. Chương trình Hội Nghị

- Chương trình tổng thể Hội nghị: Phụ lục 1;
- Chương trình Hội nghị: Phụ lục 2.
Dẫn chương trình: Dự kiến mời biên tập viên của Đài truyền hình VTV1 hoặc Phát thanh viên Đài phát thanh truyền hình tỉnh thực hiện.

Các hoạt động bên lề gồm:

- Kế hoạch chuẩn bị ký kết và trao Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư. 

- Tọa đàm kết nối doanh nghiệp sau Hội nghị.

- Chương trình tham quan thực địa.
8. Thành phần tham dự:
8.1. Khách nước ngoài: Bao gồm:


- Đại sứ quán các nước tại Việt Nam: Nhật Bản, Hàn Quốc, Trung Quốc, Ấn Độ, Hoa Kỳ, Singapore, Nga, Thái Lan, Malaysia, Pháp.

- Các tổ chức tài chính quốc tế: WB, ADB, JICA, K-Eximbank…


- Các cơ quan xúc tiến đầu tư, thương mại: JETRO, KCCI; KOTRA, Amcham, Eurocham, Teco (Đài Loan); Hiệp hội Doanh nghiệp Hàn Quốc; Hiệp hội Doanh nghiệp Nhật Bản; Cục Phát triển Doanh nghiệp Quốc tế Singapore (IESingapore); SBF, Phòng TMCN Ấn độ (Incham); Liên đoàn Doanh nghiệp Singapore; Japan desk, Aichi desk tại Bộ KHĐT, các công ty tư vấn.


- Doanh nghiệp Singapore: 05 doanh nghiệp;


- Doanh nghiệp Hàn Quốc: 05 doanh nghiệp;


- Doanh nghiệp Nhật Bản: 05 doanh nghiệp;


- Doanh nghiệp Nga, Ấn Độ, Mỹ. Dự kiến 15 doanh nghiệp;


- Doanh nghiệp mời từ nước ngoài vào nghiên cứu môi trường đầu tư vào tỉnh.


8.2. Khách trong nước: bao gồm:


a)  Bộ, ngành TW, các đơn vị, tổ chức có liên quan: 

- Mời Phó Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tham dự và chỉ đạo Hội nghị;


- Lãnh đạo Bộ, ngành trung ương: Bộ Kế hoạch và Đầu tư; Văn phòng Chính phủ; Bộ Giao thông Vận tải; Bộ Xây dựng, Bộ Tài nguyên – Môi trường; Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội; Bộ Công Thương; Bộ Ngoại giao; Bộ Tài chính; Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Bộ Thông tin và Truyền thông; Ngân hàng Nhà nước; Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam; Ban Chỉ đạo Tây Bắc.

- Ban Kinh tế Trung ương; một số Ban của Đảng; một số Diễn giả, chuyên gia kinh tế nổi tiếng của Việt Nam.
- Các Tập đoàn kinh tế: Tập đoàn Dầu khí Quốc gia; Tổng Công ty Hàng không Quốc gia Việt Nam; Tổng Công ty Điện lực; Tổng Công ty Hóa chất phân bón; Tổng Công ty Công nghiệp Xi măng Việt Nam; Tập đoàn viễn thông Quân đội Viettel; Tập đoàn Viễn thông Việt Nam VNPT; Công ty Cổ phần FPT; Công ty cổ phần hàng không VietJet; Hiệp hội Doanh nghiệp Vừa và nhỏ Việt Nam; Tập đoàn Vingroup; Tập đoàn Hòa phát, Tổng công ty Viglacera; Tập đoàn Mường Thanh; Saigontourist; Sungroup, Euro Window…
- Hội đồng hương tỉnh Phú Thọ tại Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, Hội Doanh nhân trẻ Phú Thọ tại Hà Nội, Hội doanh nhân Hùng Vương; 

- Các Hiệp hội doanh nghiệp nhỏ và vừa các tỉnh: Hà Nội, Vĩnh Phúc, Bắc Ninh, Thái Nguyên, Hải Phòng, Quảng Ninh, Bình Dương, Đồng Nai….;

- Các ngân hàng thương mại: Ngân hàng Đầu tư và Phát triển; Ngân hàng Công thương Việt Nam; Ngân hàng Ngoại thương; Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT; Liên Việt Post Bank; Techcombank;


b) Khách trong Tỉnh: 

- Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam;


- UBND các huyện, thị, thành;


- Lãnh đạo các Sở, ngành liên quan; 


- Lãnh đạo các doanh nghiệp Nhật Bản, Hàn Quốc, Đài Loan…; một số doanh nghiệp có dự án đang triển khai tại tỉnh;


- Hội Doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh Phú Thọ; Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Phú Thọ;


c) Báo chí truyền hình trong và ngoài nước: 

Đài Truyền hình Việt Nam (VTV1, VTV4, VOV); Đài Tiếng nói Việt Nam; Báo Nhân dân; Báo Đầu tư; Thời báo Kinh tế; Báo Diễn đàn Doanh nghiệp; Thời báo Kinh tế; TT xã Việt Nam, Tạp chí Forum …..

10. Tài liệu phục vụ Diễn đàn

- Tài liệu Hướng dẫn đầu tư của Cục Đầu tư nước ngoài và Trung tâm Xúc tiến đầu tư phía Bắc (Bộ Kế hoạch và Đầu tư);

- Tài liệu: Chương trình nghị sự; tập các bài phát biểu của các diễn giả tại Hội nghị; tờ rơi quảng bá Hội nghị; Phiếu điều tra nhu cầu đầu tư, khảo sát; tài liệu giới thiệu về Dự án trọng điểm kêu gọi đầu tư của tỉnh Phú Thọ.

- Tài liệu giới thiệu về tỉnh Phú Thọ, hướng dẫn đầu tư của tỉnh Phú Thọ;

- Đĩa DVD giới thiệu về Phú Thọ (01 đĩa); Đặt hàng cho quay phim Trung Kiên của Đài VTV1 thực hiện (do đồng chí Cục trưởng Cục Đầu tư nước ngoài giới thiệu).

- Tài liệu giới thiệu của Nhà tài trợ (Viglacera, Vingroup, Ngân hàng Công Thương, Ngân hàng Đầu tư và Phát triển, Ngân hàng Liên Việt Post Bank, Ngân hàng Techcombank).

11. Kế hoạch triển khai:

- Tháng 10/2015:

+ Dự thảo Phương án tổ chức Hội nghị xúc tiến đầu tư, xin ý kiến Chính phủ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư và các bộ ngành liên quan.

+ Tổ chức cuộc họp do UBND tỉnh chủ trì để thống nhất chương trình nội dung Hội nghị.

+ Quyết định thành lập Ban tổ chức Hội nghị, Tiểu ban truyền thông và Tổ giúp việc.

+ Họp Ban tổ chức và các Tổ giúp việc và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên để triển khai thực hiện.

+ Xây dựng chi tiết dự toán kinh phí cho hội nghị và tiến hành vận động, đàm phán với các nhà tài trợ.

+ Thông qua kịch bản phóng sự giới thiệu tại Hội nghị.

+ Chuẩn bị nội dung, tài liệu tuyên truyền quảng bá xúc tiến đầu tư: bao gồm các bản đồ quy hoạch; sa bàn; tài liệu đánh giá tiềm năng cơ hội đầu tư; các cơ chế chính sách; các dự án kêu gọi đầu tư và các tài liệu khác. Tất cả các tài liệu dịch ra 2 thứ tiếng (Việt, Anh).

+ Các bài phát biểu của Lãnh đạo Chính phủ, Chủ tịch UBND tỉnh.
+ Đặt các bài tham luận tại Hội nghị với các Ban, ngành, các Tổ chức xúc tiến đầu tư và vận động các nhà tài trợ. Yêu cầu bài viết ngắn gọn không quá 2 trang trên khổ giấy A4 và dịch ra tiếng Anh.

+ Tổ chức quay phóng sự giới thiệu về tỉnh Phú Thọ tại Hội nghị (Khoảng 10-15 phút).

+ Ngoài các tài liệu phát cho các đại biểu tham dự Hội nghị, chuẩn bị thêm tài liệu và các sản phẩm hàng hóa và dịch vụ trưng bày tại  các khu triển lãm Hội nghị (vận động các doanh nghiệp, các tổ chức kinh tế của tỉnh tham gia vào triển lãm các sản phẩm đặc sắc của tỉnh).

+ Chuẩn bị cơ sở vật chất, hoàn thiện kế hoạch đón tiếp khách mời, đại biểu; dự thảo giấy mời  để Lãnh đạo tỉnh ký và phát hành giấy mời đến các thành phần tham gia hội nghị.

+ Thông báo các ĐSQ VN ở nước ngoài và các tổ chức quốc tế tại Việt Nam để thông tin về sự kiện.
+ Họp Ban tổ chức nghe báo cáo công tác triển khai công việc, tiếp tục cho ý kiến chỉ đạo hoàn thiện các công việc theo tiến độ.

+ Duyệt góp ý phóng sự giới thiệu Phú Thọ tại Hội nghị. 

+ Xây dựng danh sách khách mời

+ Hoàn thiện Bộ tài liệu và đĩa DVD

+ Hoàn thiện bộ Giấy mời và danh sách khách mời, gửi thư mời.

- Tháng 11/2015:

+ Các bài tham luận, các tài liệu phát hành tại hội nghị, kể cả tài liệu của tỉnh báo cáo tại hội nghị phải hoàn thành gửi về Ban tổ chức để tổng hợp biên tập, thiết kế in ấn thành tập để phát cho Hội nghị.

+ Đầu tháng 11/2015 Ban tổ chức họp lần cuối rà soát tất cả các công việc chuẩn bị tổ chức nhằm thống nhất để Hội nghị đạt kết quả cao nhất.

+ Ban tổ chức thực hiện chỉ đạo lên phương án thiết kế maket hội trường, tài liệu, khẩu hiệu tuyên truyền quảng bá trên các phương tiện thông tin đại chúng và phương án đón tiếp khách tại sân bay và khách sạn. Xây dựng khu triển lãm các sản phẩm đặc sắc của tỉnh cũng như phát hành tài liệu hội nghị.

+ Tổ chức họp báo.
12. Phân công tổ chức thực hiện: 


a). Sở Kế hoạch và Đầu tư:


- Tham mưu với UBND tỉnh: Thành lập Tiểu ban truyền thông, thành lập Ban tổ chức hội nghị, Tổ giúp việc; thời gian tổ chức Hội nghị chính thức; 

- Là đơn vị đầu mối chuẩn bị các nội dung hội thảo, họp báo, họp doanh nghiệp và Hội nghị; phối hợp với Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Cục Đầu tư Nước ngoài và các đơn vị trong tỉnh để thực hiện các công tác chuẩn bị và tổ chức Hội nghị; Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Kế hoạch và Đầu tư; đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư hỗ trợ mời đại biểu các Tổ chức tài chính quốc tế và các nhà đầu tư tiềm năng của nước ngoài, các chuyên gia kinh tế, Diễn giả nổi tiếng ở Việt Nam tham luận tại Hội nghị;

- Phối hợp với Ban Quản các KCN, Hội doanh nghiệp nhỏ và vừa và các ngành liên quan vận động các tổ chức và cá nhân tài trợ cho Hội nghị;

- Xây dựng website bằng tiếng Anh và tiếng Việt và đồng thời cử cán bộ thông thoại ngoại ngữ để túc trực ghi nhận thông tin đăng ký tham dự của doanh nghiệp/Nhà đầu tư.


- Phối hợp với các ngành đề xuất các dự án nằm ngoài Khu công nghiệp để chuẩn bị ký kết, trao Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư; chuẩn bị các nội dung liên quan để giải đáp cho các doanh nghiệp/đại biểu tham gia hội thảo, họp báo, họp doanh nghiệp và tại Hội nghị;

- Phối hợp với Công An tỉnh thông tin về nội dung, chương trình tổ chức Hội nghị, thành phần khách trong nước, khách ngoài nước, lãnh đạo cấp cao của Đảng và Nhà nước đến Phú Thọ tham dự Hội nghị để triển khai kế hoạch đảm bảo ANTT trong thời gian diễn ra Hội nghị.


- Tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.

- Xây dựng các kế hoạch: Gặp mặt doanh nghiệp; hội thảo bên lề, khảo sát thực địa; kế hoạch đón tiếp, đi lại, ăn nghỉ của khách mời… trình Ban Tổ chức phê duyệt để triển khai thực hiện;


- Phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh và các đơn vị liên quan rà soát, tổng hợp danh sách khách mời tham dự Hội nghị. 


- Thiết kế maket, mẫu logo, in ấn Giấy mời, dịch thuật, xuất bản… bộ tài liệu Danh mục dự án trọng điểm kêu gọi đầu tư, DVD, quà tặng, vật phẩm, tài liệu trưng bày, tài liệu trình chiếu, cung cấp các thông tin phục vụ cho công tác tuyên truyền; thuê phiên dịch cao cấp, trang thiết bị phiên dịch… tại Hội nghị; in ấn giấy mời; danh sách mời và họp báo;

- Chuẩn bị các điều kiện để ký kết các văn kiện thỏa thuận đầu tư  tại Hội nghị;


- Lập dự toán tổng hợp kinh phí tổ chức Hội nghị, gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt và lập kế hoạch kinh phí phục vụ Hội nghị và thực hiện việc thanh, quyết toán theo quy định hiện hành;


- Bố trí cán bộ biết tiếng Anh để hỗ trợ đón tiếp, hướng dẫn khách tại các khách sạn; đưa, đón khách tại sân bay (nếu cần); đưa đón khách từ các khách sạn đến địa điểm Hội nghị; cán bộ phiên dịch tại Khu trưng bày; đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo chức năng, nhiệm vụ.

- Chủ trì phối hợp với Sở Nội vụ, Văn phòng UBND Tỉnh, Ban Quản lý các KCN đề xuất các tổ chức, cá nhân có thành tích đề nghị UBND tỉnh khen thưởng;

- Phối hợp với Cục Đầu tư nước ngoài: 

+ Tư vấn, hỗ trợ xây dựng và triển khai thực hiện Đề án Hội nghị Xúc tiến đầu tư.

+ Chịu trách nhiệm mời Lãnh đạo Bộ, Cục và một số Vụ viện tham dự, chủ trì và phát biểu tại Hội nghị. 

+ Hỗ trợ mời một số chuyên gia trong và ngoài nước tham dự và phát biểu tại Hội nghị.

+ Hỗ trợ mời các Nhà đầu tư nước ngoài, các tổ chức/cơ quan quốc tế về xúc tiến đầu tư. 

+ Hỗ trợ về kĩ thuật, đăng tải và cung cấp các thông tin liên quan đến Hội nghị trên các ấn phẩm xúc tiến đầu tư do Cục quản lý (website, bản tin đầu tư...).

+ Hỗ trợ xây dựng nội dung, sản xuất ấn phẩm Danh mục dự án trọng điểm kêu gọi đầu tư vào tỉnh Phú Thọ, DVD giới thiệu và quảng bá về tỉnh Phú Thọ (Đơn vị thực hiện VTV1).

+ Mời làm thành viên Ban Tổ chức và một số tiểu ban có liên quan. 

+ Tham gia kêu gọi tài trợ cho Hội nghị.

+ Hỗ trợ xây dựng kịch bản Điều hành Hội nghị.

b). Sở Tài chính:


- Bố trí kinh phí và thẩm định dự toán kinh phí tổ chức Hội nghị và các chương trình trong khuôn khổ Hội nghị, trình UBND tỉnh phê duyệt để thực hiện;


- Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Tài chính. Tham gia đón tiếp khách và các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.

c). Ban Quản lý các KCN tỉnh Phú Thọ:

- Dự kiến thành phần và chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu là các doanh nghiệp, nhà đầu tư đang/dự kiến đầu tư vào Khu công nghiệp;


- Đề xuất các dự án, đối tác đầu tư vào Khu công nghiệp để ký kết đầu tư, trao Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư;


- Chuẩn bị và trình bày các báo cáo về môi trường, cơ hội đầu tư kinh doanh của tỉnh Phú Thọ tại Hội nghị; chuẩn bị tài liệu báo cáo tại các buổi hội thảo, họp báo và gặp mặt doanh nghiệp, hiệp hội; giải đáp thắc mắc đại biểu; 


- Bố trí đón tiếp, làm việc với đoàn khảo sát thực địa theo phụ lục công việc kèm theo kế hoạch;


- Cung cấp tài liệu xúc tiến đầu tư của Ban Quản lý các KCN để trưng bày tại Hội nghị (sa bàn, tài liệu, đĩa DVD về quy hoạch …)  và cử cán bộ giới thiệu, hướng dẫn tại khu vực trưng bày;

- Treo Pano, áp phích tại các Khu Công nghiệp.


- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư vận động các Doanh nghiệp tài trợ kinh phí cho Hội nghị;


- Tham gia đón tiếp khách (có chương trình, kế hoạch riêng) và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.

d). Sở Công Thương:


- Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Công thương, các nhà đầu tư hoạt động trong lĩnh vực công nghiệp, thương mại;

- Rà soát, đề xuất các đối tác dự án tiềm năng trong lĩnh vực công nghiệp, thương mại để ký kết đầu tư tại Hội nghị;

- Cung cấp tài liệu các dự án kêu gọi đầu tư trong lĩnh vực công nghiệp, nông nghiệp để phục vụ Hội thảo, Hội nghị, họp báo....; chuẩn bị các nội dung liên quan để giải đáp thắc mắc tại họp báo, hội thảo;

- Chịu trách nhiệm liên hệ, vận động một số doanh nghiệp lớn của tỉnh, các doanh nghiệp tiêu biểu và 10 sản phẩm tiêu biểu của tỉnh Phú Thọ đến trưng bày sản phẩm tại Khu triển lãm bên lề Hội nghị; 


- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ban quản lý các KCN tỉnh Phú Thọ, vận động các Doanh nghiệp tài trợ kinh phí cho Hội nghị.


- Tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.
e). Sở Thông tin - Truyền thông:

- Chịu trách nhiệm về công tác báo chí, hoạt động truyền thông, quảng bá trước, trong và sau Hội nghị; cấp phép xuất bản các ấn phẩm phục vụ Hội nghị;


- Chỉ đạo Trung tâm thông tin và truyền thông hỗ trợ xây dựng trang web liên kết quảng bá về Hội nghị bằng tiếng Việt, tiếng Anh; Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Thông tin và Truyền thông; tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.

f). Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

- Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, các nhà đầu tư hoạt động trong lĩnh vực dịch vụ du lịch;


- Rà soát, đề xuất các đối tác, dự án tiềm năng trong lĩnh vực dịch vụ du lịch để ký kết đầu tư tại Hội nghị;


- Chỉ đạo Trung tâm văn hóa và xúc tiến du lịch treo các biển tấm lớn, Pano, băng rôn, khẩu hiệu tại thành phố Việt Trì và huyện Thanh Thủy; các Khu du lịch, khách sạn có liên quan đến việc tổ chức Hội nghị;


- Chủ trì xây dựng chương trình, bố trí nghệ sỹ biểu diễn văn nghệ phục vụ Hội nghị theo kịch bản được phê duyệt;

- Tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban tổ chức.


g). Sở Y tế:

- Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Y tế, các nhà đầu tư hoạt động trong lĩnh vực dịch vụ y tế;

- Lập phương án bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, y tế cho Hội nghị và tại các địa điểm ăn, nghỉ của khách mời và các đại biểu;

- Tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.

h). Sở Xây dựng:


- Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Xây dựng; Tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức;

- Rà soát, đề xuất các dự án, đối tác tiềm năng trong lĩnh vực xây dựng để ký kết đầu tư tại Hội nghị.

i). Sở Giao thông Vận tải:


- Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Giao thông Vận tải; Tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức;
- Rà soát, đề xuất các dự án, đối tác tiềm năng trong lĩnh vực giao thông vận tải theo hình thức PPP để ký kết đầu tư tại Hội nghị.

k). Sở Tài nguyên và Môi trường: 


Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Tài nguyên và Môi trường; tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.
l). Sở Ngoại vụ:


Chịu trách nhiệm liên hệ mời các đại biểu của Bộ Ngoại giao, Đại sứ quán các nước tại Việt Nam; tham gia đón, tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.
n). Văn phòng Tỉnh ủy:

- Dự kiến danh sách mời các đồng chí Lãnh đạo Đảng của Trung ương và cán bộ lão thành của Tỉnh; chịu trách nhiệm liên hệ và tiếp đón các đồng chí trong danh sách mời trong suốt thời gian tổ chức sự kiện.

m). Văn phòng UBND tỉnh:


- Liên hệ Văn phòng Chính phủ để đăng ký lịch của Phó Thủ tướng Chính phủ tham dự Hội nghị; phối hợp Văn phòng Chính phủ chuẩn bị bài Phát biểu chỉ đạo và khai mạc của Phó Thủ tướng Chính phủ; chịu trách nhiệm mời các đồng chí Lãnh đạo Nhà nước; 

- Rà soát, trình UBND tỉnh ký các văn kiện phục vụ Hội nghị;


- Rà soát các khâu chuẩn bị, kịp thời báo cáo Ban Tổ chức xin ý kiến chỉ đạo; gửi Giấy mời và phối hợp theo dõi số lượng khách mời của Đảng, Nhà nước; các Bộ, ngành trung ương, tỉnh thành khác; các doanh nghiệp, hiệp hội v.v. theo thành phần Hội nghị; 


- Chuẩn bị các bài phát biểu của Chủ tịch UBND tỉnh tại các chương trình, sự kiện trong khuôn khổ Hội nghị; 


- Phối hợp đón tiếp, đảm bảo công tác hậu cần, bố trí nơi ăn, nghỉ, đi lại của các đại biểu, khách mời (có chương trình, kế hoạch riêng) và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức;


- Tham gia đón tiếp khách và các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.
0). Cục Thuế Tỉnh:

Chuẩn bị các Tài liệu về chính sách ưu đãi đầu tư, như: Thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu, tiền thuê đất, thuê mặt nước...Tham gia đón tiếp khách và thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.

p). Công an tỉnh:

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức lực lượng đảm bảo an ninh trật tự trong thời gian diễn ra Hội nghị. 

- Lập phương án đưa, đón, dẫn và bảo vệ Đoàn Lãnh đạo cấp cao của Đảng và Nhà nước theo đúng quy định.
q). Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Phú Thọ:


- Phối hợp với Đài truyền hình Trung ương (VTV1, VTV4….) trong công tác tuyên truyền trước, trong và sau Hội nghị; chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan để cung cấp thông tin tư liệu của tỉnh phục vụ công tác xây dựng đĩa DVD giới thiệu về tiềm năng, thế mạnh, thu hút đầu tư của tỉnh;


- Chủ trì xây dựng kịch bản, tài trợ kinh phí và tổ chức buổi truyền hình trực tiếp của Hội nghị; ghi hình các hoạt động họp báo, gặp mặt doanh nghiệp...


- Thực hiện các công việc khác theo phân công của Ban Tổ chức.

r). Báo Phú Thọ:

- Tăng cường các tin, bài giới thiệu, quảng bá trước, trong và sau Hội nghị. Ngày tổ chức Hội nghị có nhiều bài tập trung giới thiệu quảng bá về Hội nghị, về tỉnh Phú Thọ để phát cho các đại biểu tham dự.

x). Các sở, ngành, đơn vị liên quan khác:

- Chịu trách nhiệm liên hệ mời đại biểu các Bộ, ngành trung ương chủ quản;

- Có trách nhiệm phối hợp với các đơn vị, tổ chức và cá nhân đã được UBND tỉnh giao nhiệm vụ thực hiện Kế hoạch tổ chức Hội nghị xúc tiến Đầu tư vào tỉnh Phú Thọ năm 2015 để đảm bảo Hội nghị được tổ chức thành công.

u). UBND thành phố Việt Trì và UBND huyện Thanh Thủy

- Phối hợp với Công an tỉnh đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn trong thời gian tổ chức Hội nghị Xúc tiến đầu tư vào tỉnh Phú Thọ năm 2015;

- Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch treo băng rôn, khẩu hiệu, panô quảng bá;

- Bảo đảm vệ sinh trên địa bàn và các địa bàn, khu vực tổ chức các sự kiện.

y). Hội DN nhỏ và vừa tỉnh Phú Thọ;
- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư vận động các đơn vị, doanh nghiệp tham gia ủng hộ và tài trợ kinh phí cho Hội nghị.

- Mời các Hiệp hội thành viên tham dự Hội nghị.

- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư chuẩn bị địa điểm tổ chức Hội nghị và các điều kiện cần thiết khác.
13. Kinh phí thực hiện: Được sử dụng từ nguồn kinh phí tài trợ hợp pháp và kinh phí xúc tiến đầu tư của tỉnh năm 2015. 


Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị Xúc tiến đầu tư vào tỉnh Phú Thọ năm 2015. Các sở, ban ngành, UBND các huyện thành thị, đơn vị có liên quan có trách nhiệm tổ chức thực hiện, trong quá trình thực hiện có những phát sinh cần được giải quyết cần báo cáo với UBND tỉnh (qua Sở Kế hoạch và Đầu tư để tổng hợp) để xem xét, giải quyết được kịp thời./.

	Nơi nhận:
- TTTU, TT-HĐND tỉnh;

- CT, các PCT;

- Các sở, ban, ngành;

- UBND thành phố Việt Trì;

- UBND huyện Thanh Thủy;

- VP Tỉnh ủy;

- Hiệp hội DNNVV tỉnh; 

- CVP, các PVP;

- NCTH;

- Lưu VT, TH4 (100b). 
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