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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường công tác kiểm soát giết mổ, mua bán,

chế biến gia súc, gia cầm, sản phẩm gia súc, gia cầm

và dừng ấp nở thủy cầm

Thực hiện Công điện số 26 BNN/CĐ, ngày 02 tháng 10 năm 2006 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc kiểm soát giết mổ, mua bán chế biến gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm, dừng ấp nở thủy cầm. 

Để đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm cho người tiêu dùng và phòng, chống bệnh cúm trên gia cầm và cúm A (H5N1) ở người, bệnh lở mồm long móng (LMLM) ở gia súc. UBND huyện Tam Nông chỉ thị UBND xã, thị trấn, các ngành liên quan tổ chức thực hiện việc kiểm soát vận chuyển, giết mổ, mua bán, chế biến gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm như sau: 

- Việc giết mổ gia cầm tại chợ phải đảm bảo cách biệt với các ngành hàng khác, người giết mổ gia cầm phải có trang bị bảo hộ tối thiểu.

- Sản phẩm gia súc, gia cầm: Phải được bầy bán đúng nơi quy định, cấm buôn bán sản phẩm gia súc, gia cầm không rõ nguồn gốc và không qua kiểm dịch. 

- Cấm bán tiết canh gia súc, gia cầm. 

- Kiểm soát chặt chẽ không cho ấp nở thủy cầm, không nuôi thả rông trên đồng ruộng, không nuôi vịt chạy đồng. 

- Tăng cường công tác kiểm tra và xử lý nghiêm túc những trường hợp vi phạm quy định, tăng cường các biện pháp quản lý, kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ theo các quy định bắt buộc về vệ sinh thú y trong kinh doanh buôn bán, giết mổ, tiêu thụ gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm. 

- Xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật đối với việc giết mổ gia súc, gia cầm, không qua kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, làm lây lan dịch bệnh, ô nhiễm môi trường. 

- Tuyên truyền thường xuyên và sâu rộng các quy định vận chuyển, giết mổ, buôn bán, tiêu thụ gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm, không sử dụng bao bì, dụng cụ chứa đựng hóa chất độc hại, không đảm bảo vệ sinh để chứa đựng thịt gia súc, gia cầm, không để thịt gia súc, gia cầm lẫn lộn với các loại thực phẩm khác và chỉ sử dụng sản phẩm gia súc, gia cầm có nguồn gốc rõ ràng, đảm bảo vệ sinh thú y. 
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