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V/v Hoàn thành việc giải quyết tồn đọng công tác khen thưởng 

tổng kết thành tích kháng chiến.

Thực hiện chính sách của Nhà nước về việc khen thưởng tổng kết thành tích kháng chiến: Thành tích giúp đỡ cách mạng trước Tháng 8/1945, thành tích giúp đỡ cách mạng và tham gia kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ. UBND tỉnh Phú Thọ đã tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành và đoàn thể cá nhân tích cực triển khai thực hiện, những trường hợp đủ tiêu chuẩn, điều kiện khen thưởng đã cơ bản được trình Thủ tướng Chính phủ và Chủ tịch nước khen thưởng.

Song do số lượng người giúp đỡ cách mạng và tham gia kháng chiến nhiều; thành tích đề nghị khen thưởng diễn ra lâu (từ năm 1930 đến năm 1975), nhiều trường hợp không còn lưu được hồ sơ làm căn cứ xét khen; ở một số địa phương chưa tích cực hoàn chỉnh những hồ sơ làm cơ quan xét khen cho cán bộ và nhân dân thuộc địa bàn quản lý; khi triển khai chính sách khen thưởng ( khen chống Pháp năm 1961, khen chống Mỹ năm 1981) và những đợt giải quyết tồn tại tiếp theo (khen chống Pháp năm 1975 đến năm 1978 và từ năm 1995 đến 2000, khen chống Mỹ từ năm 1995 đến năm 2000) có một số bộ phận cán bộ và nhân dân chưa tích cực kê khai thành tích đề nghị khen thưởng; khi có chế độ ưu đãi vật chất kèm theo khen thưởng tổng kết thì lại có không it người khai báo, xác nhận sai sự thật gây khó khăn cho việc xét duyệt hồ sơ. Vì vậy, đến nay toàn tỉnh vẫn còn tồn đọng hồ sơ của cán bộ và nhân dân chưa được khen thưởng.

Ngày 24/11/2003 Thủ tướng Chính phủ đã có Chỉ thị số: 26/2003/CT-TTg về việc giải quyết tồn đọng công tác khen thưởng tổng kết tồn đọng công tác khen thưởng tổng kết thành tích kháng chiến, tiếp đó ngày 19/2/2004 Viện thi đua khen thưởng Nhà nước có Văn bản số: 117/TĐKT hướng dẫn thực hiện Chỉ thị trên.

Để thực hiện nghiêm túc Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, đảm bảo không để sót người có đủ điều kiện, tiêu chuẩn khen thưởng, không để khen sai, khen nhầm, khen trùng, xử lý nghiêm những người cơ hội cố tình khai báo, xác nhận sai sự thật và để kết thúc việc khen thưởng tổng kết trước ngày 31/12/2004.

Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu thủ trưởng các cấp, các ngành và đoàn thể nhân dân thực hiện tốt một số công việc sau:

1. Tiếp tục rà soát, phân loại hồ sơ khen thưởng tổng kết thành tích kháng chiến còn tồn đọng tại các cấp, các ngành, các đoàn thể. Hoàn chỉnh hồ sơ trình khen thưởng cho các đối tượng có đủ điều kiện và căn cứ xét khen ( theo đúng quy định tại các văn bản của Nhà nước). Những trường hợp không đủ tiêu chuẩn, điều kiện, căn cứ xét khen thì thanh lập danh sách rói rõ lý do không được khen, thông báo và giải thích cho người kê khai biết. Danh sách lập thành ba bộ đính kèm hồ sơ cá nhân, lưu giữ lâu dài ở ba cấp (Cấp xã, huyện và tỉnh) để làm căn cứ giải quyết khiều nại, vướng mắc phát sinh.

2. Căn cứ số lượng còn tồn đọng, các huyện, thành, thị điều động hoặc trưng tập cán bộ nắm bắt được chính sách, am hiểu kiến thức xã hội đêt tập trung giải quyết tồn đọng theo đúng tiến độ.

3. Những xã, phường còn tồn đọng hồ sơ khen thưởng tổng kết thì phải làm tốt các việc sau:

- Củng cố lại Hội đồng khen thưởng của xã, phường đủ thành phần theo quy định. Hội đồng khen thưởng có trách nhiệm dựa vào các căn cứ xét khen theo quy định tại các văn bản của Nhà nước, so sánh, cân nhắc với những trường hợp đã được khen để xét duyệt cho từng trường hợp, đính kèm hồ sơ cá nhân khi trình khen. UBND xã, phường xác nhận và đề nghị trình khen phải có căn cứ và phải chịu trách nhiệm về việc làm của mình, tránh trình trạng nể nang xác nhận và đề nghị mang tính hợp thức hồ sơ.

- Những trường hợp đủ tiêu chuẩn, điều kiện khen thưởng nhưng do thiếu căn cứ xét khen mà theo quy định xã, phường có trách nhiệm phải làm như: Lịch sử tổ chức cá nhân sự trong kháng chiến, lịch sử phát triển phong trào cách mạng trước tháng 8/1945, danh sách những người đã được khen thưởng trong 3 thời kỳ cách mạng. Biên bản họp đoàn dân công theo Công Văn số: 305/TĐKT ngày 18/6/1999 của Viện thi đua Khen thưởng Nhà nước, thì Chủ tịch UNND xã (phường) phải hoàn chỉnh những loại hồ sơ cá nhân và được trình lên Thủ tướng Chính phủ. Xã, phường nào không hoàn thiện các căn cứ trên dẫn đến hồ sơ của cá nhân không được xét khen thưởng thì lãnh đạo UBND xã, phường đó phải chịu trách nhiệm.

4. Giao thường trực Hội đồng Thi đua Khen thưởng tỉnh:

- Hướng dẫn đội ngũ cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng của các cấp, các ngành về chính sách khen thưởng, quy trình xét duyệt hồ sơ; đồng thời kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Chỉ thị số: 26/2003/CT-TTg và Chỉ thị này; đồng thời giúp UBND tỉnh thẩm định hồ sơ trình Nhà nước khen thưởng theo đúng tiến độ.

- Căn cứ số lượng còn tồn đọng lập dự trù kinh phí phục vụ cho việc in ấn tài liệu, trả công cho cán bộ trưng tập và các hoạt động nghiệp vụ phục vụ cho công tác này, báo cáo UBND tỉnh xem xét giải quyết.

5. Các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh và các địa phương thông báo Chỉ thị số: 26/2003/CT-TTg ngày 24/11/2003 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị này để nhân dân biết, thực hiện.

Chủ tịch UBND các huyện, thành thị và thủ trưởng các ngành và các đoàn thể nhân dân chịu trách nhiệm tổ chức thực hiện Chỉ thị này. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, báo cáo UBND tỉnh (qua Thường trực Hội đồng thi đua khen thưởng) để được chỉ đạo giải quyết kịp thời.
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