	UBND TỈNH PHÚ THỌ

BAN CHỈ ĐẠO PHÒNG, CHỐNG 
TỘI PHẠM, TỆ NẠN XÃ HỘI, HIV/AIDS VÀ PHONG TRÀO TOÀN DÂN BẢO VỆ ANTQ

Số:  658/KH-BCĐ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phú Thọ, ngày 29  tháng 02 năm 2016


KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2016

Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-BCĐ ngày 11/01/2016 của Ban Chỉ đạo 138/CP về thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2016; Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, HIV/AIDS và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tỉnh Phú Thọ (sau đây viết tắt là Ban Chỉ đạo tỉnh) ban hành kế hoạch thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2016, như sau:

I. MỤC TIÊU VÀ CHỈ TIÊU
1. Mục tiêu

- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, thực hiện đồng bộ các giải pháp để ngăn chặn tội phạm mua bán người. Nâng cao ý thức, vai trò, trách nhiệm, năng lực cá nhân, gia đình và toàn xã hội nhằm chủ động phòng, chống tội phạm mua bán người và tiếp nhận, bảo vệ, hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về.


- Chủ động phát hiện, ngăn chặn hoạt động mua bán người; loại trừ những nguyên nhân, điều kiện phát sinh tội phạm mua bán người và nâng cao hiệu quả công tác điều tra, truy tố, xét xử tội phạm mua bán người.


2. Chỉ tiêu


- Đẩy mạnh và đa dạng hóa các hình thức, nội dung tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống tội phạm mua bán người; xây dựng, nhân rộng các mô hình, câu lạc bộ chuyên sâu, lồng ghép về phòng, chống mua bán người hiệu quả. Từ năm 2016, các thông tin về phòng, chống mua bán người được đăng tải trên cơ quan báo chí cấp tỉnh ít nhất 01 lần/tháng. 

- 100%  thông tin liên quan đến mua bán người được phân loại, xử lý và các vụ việc có dấu hiệu tội phạm mua bán người được xác minh theo luật định; 100%  các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống mua bán người đã ban hành được chuyển tải thành tài liệu tuyên truyền đến các xã, phường, thị trấn; tăng cường đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng tuyên truyền cho cán bộ cấp cơ sở.

- Nâng cao hiệu quả công tác điều tra, truy tố, xét xử tội phạm mua bán người; tỷ lệ điều tra, truy tố, xét xử các vụ án mua bán người đạt 100%.

- Phối hợp chặt chẽ trong tiếp nhận, xác minh, bảo vệ, hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về, đảm bảo 100% nạn nhân bị mua bán trở về được tiến hành thủ tục xác minh, xác định, bảo vệ và có nhu cầu thì được hỗ trợ theo quy định của pháp luật.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Làm tốt công tác tham mưu, chỉ đạo triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống mua bán người. Tổ chức triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống tội phạm mua bán người giai đoạn 2016 - 2020. 
 2. Tăng cường biện pháp, phương pháp, nội dung công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống mua bán người phù hợp với từng đối tượng, từng địa bàn, khu vực nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành và ý thức cảnh giác của nhân dân trong phòng, chống tội phạm mua bán người. Triển khai thực hiện Chiến lược truyền thông thay đổi hành vi, nâng cao nhận thức phòng, chống mua bán người tại cộng đồng.
3. Nâng cao hiệu quả đấu tranh chống tội phạm mua bán người. Làm tốt công tác điều tra cơ bản, nắm chắc tình hình, quản lý chặt chẽ các loại đối tượng liên quan đến tội phạm mua bán người để có kế hoạch phòng ngừa xác định đối tượng, địa bàn trọng tâm. Tập trung lực lượng phát hiện và điều tra bóc gỡ, xử lý nghiêm minh các đường dây tội phạm mua bán người có hiệu quả. Các ngành trong khối Nội chính phối hợp đưa ra xét xử lưu động một số vụ án mua bán người điển hình để răn đe giáo dục, phòng ngừa chung.
4. Kịp thời tổ chức tiếp nhận, xác minh, xác định, bảo vệ và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về theo đúng quy định của pháp luật, nhất là các biện pháp bảo vệ an toàn cho nạn nhân, người thân của họ và bí mật thông tin về nạn nhân theo quy định của pháp luật. Đánh giá, rút kinh nghiệm, nhân rộng các mô hình hỗ trợ nạn nhân hòa nhập cộng đồng và kết nối các đường dây nóng về phòng, chống mua bán người.
5. Tăng cường phát huy vai trò, trách nhiệm của các thành viên Ban Chỉ đạo và sở, ngành liên quan trong việc tham mưu cấp ủy, chính quyền chỉ đạo công tác phòng, chống tội phạm mua bán người.
 III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ

1. Công an tỉnh

- Tham mưu cho Ban Chỉ đạo tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Chương trình phòng, chống tội phạm mua bán người giai đoạn 2016 - 2020; tiếp tục triển khai phần mềm công tác phòng, chống mua bán người trên trên địa bàn tỉnh.


- Chủ động các biện pháp nghiệp vụ; nâng cao chất lượng công tác phát hiện, điều tra, xử lý tội phạm mua bán người; phối hợp với Cục nghiệp vụ - Bộ Công an và Công an các tỉnh trong điều tra, khám phá các chuyên án, vụ án mua bán người; mở cao điểm tấn công trấn áp tội phạm mua bán người.

- Phối hợp với các ngành chức năng trong việc tiếp nhận, xác minh, bảo vệ và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về; phối hợp với Viện kiểm sát, Tòa án tổ chức xét xử điểm, lưu động một số vụ án để răn đe, phòng ngừa tội phạm; theo dõi việc thi hành án khi bản án có hiệu lực.
- Tiến hành điều tra, khảo sát hoạt động của tội phạm mua bán người, tập trung vào các tuyến, địa bàn trọng điểm, phức tạp về tội phạm mua bán người để kịp thời xây dựng, triển khai các phương án, kế hoạch phòng ngừa, đấu tranh.

- Đẩy mạnh công tác phát động phong trào toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm mua bán người; củng cố và phát huy hiệu quả các mô hình tự quản về ANTT ở cơ sở.
- Sơ kết, tổng kết việc thi hành pháp luật phòng, chống mua bán người và công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm mua bán người. Rà soát hệ thống văn bản pháp luật về phòng, chống tội phạm mua bán người để đề xuất, kiến nghị sửa đổi, bổ sung hoàn thiện.

- Phối hợp cơ quan truyền thông để cung cấp thông tin và tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm mua bán người có hiệu quả.
- Phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể tăng cường công tác quản lý Nhà nước, phòng ngừa xã hội nhằm giải quyết các nguy cơ không để phát sinh tội phạm mua bán người.

2. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội 

- Phối hợp với Công an tỉnh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh làm tốt công tác tiếp nhận, hỗ trợ nạn nhân bị mua bán theo đúng quy định của pháp luật, nhất là hỗ trợ ban đầu, tạo điều kiện thuận lợi cho nạn nhân bị mua bán sớm trở về ổn định cuộc sống, hòa nhập cộng đồng.

- Đánh giá, rút kinh nghiệm, nhân rộng các mô hình hỗ trợ nạn nhân hòa nhập cộng đồng và kết nối các đường dây nóng về phòng, chống mua bán người.

- Chỉ đạo việc lồng ghép các nội dung phòng, chống mua bán người vào các chương trình xóa đói, giảm nghèo, đào tạo nghề, giải quyết việc làm và quản lý, hướng dẫn, kiểm tra công tác giới thiệu việc làm, đưa người đi xuất khẩu lao động... nhằm phòng, chống việc lợi dụng hoạt động này để mua bán người.

3. Sở Thông tin và Truyền thông 
Chỉ đạo các cơ quan thông tin, truyền thông từ tỉnh đến cơ sở đăng tải, phát sóng ít nhất 01 lần/tháng về phương thức, thủ đoạn hoạt động tội phạm mua bán người; tuyên truyền các chủ trương, chính sách, pháp luật; gương điển hình tiên tiến, mô hình hiệu quả, các biện pháp phòng ngừa, kết quả đấu tranh với tội phạm mua bán người... với nội dung phong phú, đa dạng, phù hợp với từng địa bàn, đối tượng.

4. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh
Triển khai thực hiện Chiến lược truyền thông thay đổi hành vi, nâng cao nhận thức phòng, chống mua bán người tại cộng đồng, trọng tâm là:
- Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống mua bán người; tổ chức truyền thông chung, trao đổi thông tin, kinh nghiệm với Hội phụ nữ các tỉnh, thành phố trong cả nước nhằm phòng ngừa chung.
- Tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao năng lực báo cáo viên, tuyên truyền viên từ tỉnh đến cơ sở, nhất là mạng lưới tuyên truyền viên cấp xã về kỹ năng tuyên truyền phòng, chống tội phạm mua bán người. Hướng dẫn cấp cơ sở thực hiện “Bộ tài liệu truyền thông thay đổi hành vi về phòng, chống mua bán người” (sau khi có hướng dẫn của Trung ương Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam).

- Duy trì, nhân rộng và nâng cao chất lượng hoạt động của các Câu lạc bộ phòng, chống mua bán người và nhóm tuyên truyền viên nòng cốt.
- Phối hợp Sở Lao động, Thương binh và Xã hội cùng các ngành liên quan  làm tốt công tác tư vấn sức khoẻ, tâm lý hỗ trợ phát triển kinh tế, tạo việc làm cho phụ nữ bị mua bán trở về.

5. Sở Tư pháp
- Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức cho các cấp, các ngành và người dân chủ động, tích cực tham gia phòng, chống mua bán người; trợ giúp pháp lý cho số nạn nhân bị mua bán.
- Theo dõi, đôn đốc công tác thi hành án dân sự sau khi bản án mua bán người có hiệu lực pháp luật. Tăng cường kiểm tra việc thi hành pháp luật phòng, chống tội phạm mua bán người; kiến nghị, đề xuất sửa đổi, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến công tác phòng, chống mua bán người.
- Quản lý, hướng dẫn, kiểm tra hoạt động hỗ trợ kết hôn; cho, nhận con nuôi nhằm phòng, chống lợi dụng các hoạt động này để thực hiện tội phạm mua bán người.

6. Sở Tài chính
Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Công an tỉnh có kế hoạch huy động, phân bổ, quản lý và sử dụng nguồn kinh phí, nhất là nguồn kinh phí địa phương để thực hiện hiệu quả các mục tiêu của Chương trình.
7. Đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân và Tòa án nhân dân tỉnh

Đẩy nhanh tiến độ truy tố, xét xử các vụ án mua bán người, đảm bảo nghiêm minh, đúng người, đúng tội; tổ chức xét xử lưu động một số vụ án mua bán người tại các địa bàn trọng điểm phục vụ công tác tuyên truyền, răn đe, phòng ngừa tội phạm. Phối hợp lực lượng Công an thực hiện tốt biện pháp bảo vệ nạn nhân, đặc biệt là trẻ em trong quá trình điều tra, truy tố, xét xử tội phạm mua bán người.

8. Các thành viên khác của Ban Chỉ đạo tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm phối hợp với các ngành liên quan tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống tội phạm mua bán người ở các lĩnh vực, địa bàn, đơn vị quản lý.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Các thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch này, chấp hành nghiêm chế độ thông tin, báo cáo 6 tháng, 01 năm và các báo cáo đột xuất về kết quả thực hiện công tác phòng, chống tội phạm mua bán người gửi cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh (Phòng Tham mưu - Công an tỉnh) để tổng hợp, báo cáo theo quy định.

Giao Công an tỉnh theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai, thực hiện Kế hoạch này./.

	Nơi nhận:
- Bộ Công an (C42);
- TTTU, HĐND, UBMTTQ tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Thành viên BCĐ tỉnh;

- UBND các huyện, thành, thị;
- CVP, các PCVP;

- Lưu: VT, VX3, NC2.
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