

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM KHÊ
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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cẩm Khê, ngày 25 tháng 12 năm 2008


NGHỊ QUYẾT

Về chương trình tiếp tục đẩy mạnh chương trình phát triển               thủy sản huyện Cẩm Khê đến năm 2010

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM KHÊ                                                           KHÓA XVI, KỲ HỌP THỨ MƯỜI LĂM

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26               tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND - UBND các cấp ngày 3/12/2004;

Sau khi xem xét Tờ trình và báo cáo tổng kết chương trình phát triển thủy sản năm 2002 - 2008, phương hướng, nhiệm vụ phát triển thủy sản đến 2010 của UBND huyện, cùng báo cáo kết quả thẩm định của Ban Kinh tế - Xã hội và                    thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành thông qua báo cáo tổng kết chương trình phát triển thủy sản năm 2002 - 2008, phương hướng nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục phát triển thủy sản đến năm 2010. Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nội dung sau:

I - ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN THỦY SẢN NĂM 2002 - 2008

Thực hiện chương trình phát triển thủy sản năm 2002 - 2008 diễn ra trong điều kiện sản xuất gặp nhiều khó khăn về thiên tai, dịch bệnh. Song dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, UBND huyện, sự nỗ lực phấn đấu cao của cán bộ nhân dân trong huyện đã tranh thủ những thuận lợi, khắc phục mọi khó khăn, tích cực sáng tạo, khơi dậy và phát huy các tiềm năng, lợi thế; các chỉ tiêu đều vượt kế hoạch đề ra. Diện tích chăn nuôi thủy sản năm 2008 là 1.764ha, tăng so với                 năm 2002 là 1.164ha, tốc độ tăng bình quân năm là 32%; sản lượng thủy sản từ  700 tấn năm 2002 lên 4.072 tấn năm 2008, tăng so với năm 2002 là 3.372 tấn. Tạo ra giá trị thủy sản là 71,5 tỷ đồng (năm 2008), chiếm 11,5% giá trị sản xuất nông             lâm nghiệp.

Tuy nhiên, chương trình phát triển thủy sản vẫn còn khó khăn thách thức: Cơ sở hạ tầng phục vụ cho nuôi trồng thủy sản còn thiếu, chưa đồng bộ, xuống cấp, chưa đáp ứng yêu cầu sản xuất hàng hóa. Chăn nuôi thủy sản chưa chú trọng tới đầu tư thâm canh, áp dụng các tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất, công tác phòng bệnh chưa được quan tâm chú trọng. Do vậy năng suất nuôi trên các loại hình mặt nước còn thấp, hiệu quả kinh tế chưa cao. Những điển hình, mô hình sản xuất nổi trội chậm được tổng kết đánh giá để có các giải pháp nhân rộng ra sản xuất.

II - PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TIẾP TỤC ĐẨY MẠNH PHÁT TRIỂN THỦY SẢN ĐẾN NĂM 2010

1. Phương hướng chung

- Nuôi trồng thủy sản là một trong 5 chương trình sản xuất nông nghiệp trọng điểm của huyện, tiếp tục chỉ đạo khai thác và sử dụng có hiệu quả các loại hình mặt nước chăn nuôi thủy sản trên cơ sở quy hoạch phát triển hệ thống thủy lợi gắn với nuôi trồng thủy sản bền vững.

- Mở rộng diện tích nuôi thủy sản ở những vùng chiêm trũng cấy lúa kém hiệu quả; khoanh vùng, bổ ô những vùng có mặt nước lớn chưa được khai thác như  Đồng Đào (Tiên Lương), rốn trũng Láng Chương, Ruột tiêu Sơn Tình...

- Phát triển thủy sản theo hướng sản xuất hàng hóa, hiệu quả, bền vững và tăng giá trị thu nhập trên đơn vị diện tích.

- Khai thác các nguồn lực bên ngoài đầu tư cơ sở hạ tầng cho nuôi trồng thủy sản, tăng cường tập huấn kỹ thuật, xây dựng các mô hình chuyển giao khoa học kỹ thuật, đẩy mạnh nuôi thủy sản thâm canh ao, hồ, đầm nhỏ với những loài thủy sản có giá trị kinh tế cao.

2. Các chỉ tiêu chính đến năm 2010

- Diện tích thủy sản: Phấn đấu đạt 2.000ha tăng so với 2008 là 250ha (diện tích tăng tập trung chủ yếu 1 lúa + 1 cá).

- Diện tích nuôi tập trung có đầu tư thâm canh cao trên 300ha, diện tích nuôi các giống thủy sản mới chiếm trên 40% diện tích.

- Hàng năm thu hút lực lượng lao động tham gia làm thủy sản từ 14 -                    15 nghìn người;

- Sản lượng cá tôm: 5.000 tấn.

III - NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Công tác thông tin tuyên truyền

- Tiếp tục tổ chức quán triệt tiềm năng lợi thế về phát triển thủy sản                      của huyện, xây dựng kế hoạch phát triển thủy sản và có các giải pháp cụ thể,              thiết thực.

- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, khuyến cáo các mô hình sản xuất thủy sản giỏi nhằm thay đổi tập quán canh tác cũ.

2. Quy hoạch phát triển thủy sản

- Đánh giá hiện trạng hệ thống cơ sở hạ tầng phục vụ thủy sản, quy hoạch và bố trí lại hệ thống cơ sở hạ tầng như hệ thống tiêu thoát nước, cấp nước hợp lý, phù  hợp với yêu cầu phát triển thủy sản.

- Không mở rộng diện tích nuôi trồng thủy sản trên đất 2 lúa, chỉ tập trung chỉ đạo mở rộng diện tích thủy sản trên diện tích mặt nước lớn, diện tích sâu trũng cấy 1 vụ lúa chiêm xuân kém hiệu quả thuộc các xã ruột tiêu Ngô Xá - Sơn Tình (Văn Bán, Tam Sơn, Cấp Dẫn, Phùng Xá, Sơn Nga, Xương Thịnh, Sơn Tình), xã Tiên Lương, Phú Lạc, Chương Xá, Văn Khúc... khi các dự án đầu tư cơ sở hạ tầng hoàn thành đưa vào sử dụng.

3. Tăng cường áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật

- Đưa các giống thủy sản mới chất lượng tốt, có giá trị kinh tế cao vào                    sản xuất, hướng dẫn kỹ thuật nuôi, phòng trừ bệnh nhất là vùng nuôi thủy sản   tập trung.

- Tăng cường khuyến cáo chuyển giao áp dụng các công nghệ tiên tiến trong sản xuất giống và chăn nuôi thủy sản. Xây dựng và tổng kết các mô hình chăn nuôi thủy sản có hiệu quả kinh tế cao trên các loại hình mặt nước và nhân rộng đại trà.

4. Giải pháp về vốn

Huy động tối đa nguồn lực vốn tự có trong dân, vốn vay, lồng ghép các chương trình, dự án trong nước và đầu tư của các tổ chức quốc tế, các doanh nghiệp cho chương trình phát triển thủy sản. Giành một phần từ nguồn ngân sách huyện để hỗ trợ nông dân thông qua tập huấn, xây dựng mô hình, hỗ trợ giống mới...

Thực hiện cơ chế chính sách của tỉnh tại Quyết định số 3670/2006/QĐ-UBND ngày 29/12/2006 về ban hành chính sách hỗ trợ phát triển thủy sản tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2007 - 2010.

5. Tranh thủ mọi nguồn lực đầu tư cơ sở hạ tầng

- Tiếp tục chỉ đạo có hiệu quả các dự án đã được phê duyệt đầu tư, trên cơ sở đó dồn đổi ruộng đất, quy hoạch phát triển các loại hình thủy sản.

- Khai thác mọi nguồn lực đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng như giao thông, thủy lợi, điện gắn với quy hoạch sử dụng đất để phát triển thủy sản bền vững có năng suất cao, hiệu quả lớn.

6. Củng cố quan hệ sản xuất và quản lý Nhà nước

- Khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi cho các thành phần kinh tế, các doanh nghiệp trong và ngoài huyện đầu tư vào lĩnh vực phát triển thủy sản.

- Tiếp tục đổi mới và phát triển, nâng cao hiệu quả hoạt động của các chi hội thủy sản, các tổ hợp tác...

- Đẩy mạnh và tăng cường công tác quản lý Nhà nước về quy hoạch, thực hiện chính sách khuyến khích phát triển thủy sản của tỉnh, giúp đỡ nông dân tiêu thụ sản phẩm.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao cho:

- Ủy ban nhân dân huyện tổ chức triển khai và chỉ đạo thực hiện Nghị quyết.

- Đề nghị UBMTTQ, các tổ chức, các đoàn thể có kế hoạch tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và toàn dân trong huyện tiếp tục đẩy mạnh chương trình phát triển thủy sản, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết.

Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được HĐND huyện Cẩm Khê khóa XVI, kỳ họp thứ mười lăm biểu quyết nhất trí thông qua ngày 24 tháng 12 năm 2008.







CHỦ TỊCH

Trần Tiến Văn (đã ký)
















