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CHỈ THỊ

về việc chấn chỉnh công tác tuyển sinh vào các trường cao đẳng, THCN, các lớp đầu cấp phổ thông; việc tổ chức thi và cấp chứng chỉ của lớp học ngoại ngữ, day nghề trên địa bàn tỉnh . 

Trong những năm gần đây cùng với  các ngành học khác, ngành giáo dục chuyên nghiệp của tỉnh đã từng bước khắc phục khó khăn để duy trì, ổn định và phát triển. Các trường chuyên nghiệp, công nhân kỹ thuật, các trung tâm KTTH-HN-DN, các Trung tâm ngoại ngữ, tin học, Trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh đã có nhiều đổi mới về công tác tuyển sinh và đào tạo, từng bước thích nghi với yêu cầu đào tạo nhân lực cho ccs thành phần kinh tế trong kinh tế thị trường, đặc biệt nhu cầu học nghề, học ngoại ngữ của các tầng lớp nhân dân tăng lên rất lớn. Một số trường THCN, trường dạy nghề và Trung tâm GDKTTH-HN-DN đx có hướng gắn bó, hợp đồng với các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ trong và ngoài ngành, nên đã tự khẳng định được sự tồn tại và tạo thể ổn định . 

Những kết quả đó nhờ sự cố gắng của đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý các cấp, các ngành, đặc biệt khẳng định sự nhạy bén, sáng tạo của các cơ sở đào tạo. Tuy nhiên, trong công tác tuyển sinh vào  các trường THCN, việc mở lớp và thi cấp chững chỉ ở các trung tâm ngoại ngữ, dạy nghề chưa chặt chẽ còn xảy ra nhiều hiện tượng tiêu cực trong công tác tuyển sinh dẫn tới những thiếu sót, tồn tại ảnh hưởng đến công tác đào tạo và dư luận của nhân dân không đồng tình, ủng hộ , việc đào tạo nghề ngắn hạn và mở các lớp  dạy ngoại ngữ ( kể cả việc dạy và học ngoại ngữ trong các trường phổ thông ) chưa được Sở giáo dục đào tạo quản lý và chỉ đạo kiên quyết. Để lập lại trật tư, kỷ cương trong công tác tuyển sinh vào các trường trung học chuyên nghiệp, đào tạo nghề, việc mở các lớp học ngoại ngữ trên đại bàn tỉnh. Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện nghiêm túc một số nội dung sau : 

1. Đối với công tác tuyển sinh vào các trường cao đẳng: THCN, thi tuyển vào các trường phổ thông lớp đầu cáp, lớp 6, lớp 10 … 

Sở GD-ĐT chỉ đạo các trường thực hiện theo đúng quy chế, hướng dẫn của Bộ GD-ĐT ( thông báo công khai về số lượng tuyển sinh, thời gian thi tuyển… ) 

Hướng dẫn các trường và giáo viên nắm vững nghiệp vụ làm thi, tổ chức việc coi thi , chấm thi, xét tuyển nghiêm túc, khách quan, an toàn. Kiên quyết khắc phục mọi biểu hiện tiêu cực trong thi cử và xét tuyển . 

Tổ chức chặt chẽ việc thanh tra, giám sát các kỳ thi, xử lý kịp thời những thiếu sót , tiêu cực trong việc làm thi . 

Hội đồng ra đề thi của Sở GD-ĐT , của các trường cao đẳng, THCN trong phạm vi được phân cấp phải làm đùng quy trình bảo đảm đề thi, đáp án chính xác, tuyệt dối bí mật an toàn . 

Các trường cao đẳng, THCN, các cơ sở đào tạo trong tỉnh chỉ được phép tuyển sinh theo đúng chỉ tiêu được giao, đúng đối tượng. đảm bảo đúng quy chế, đúng chế độ chính sách của Nhànước và chuẩnbị đầy đủ các điều kiện cần thiết đảm bảo cho công tác tuyển sinh . 

Các ngành Tài chính vật giám, Kho bạc, Giao thông, Bưu điện, Công an, Quân sự, y tế, theo chức năng nhiệm vụ của ngành chủ động phối hợp với ngành GD-ĐT đảm bảo các điều kiện cần thiết cho các kỳ thi, tuyển sinh được tiến hành đúng kế hoạch, an toàn nghiêm túc, tiết kiệm . 

2. Đối với các lớp dạy tin học,  dạy ngoại ngữ, dạy nghề : 

Sở GD-ĐT có trách nhiệm kiểm tra, đánh giá lại toàn bộ các cơ sở, các trung tâm cáclớp dạy ngoại ngữ, ccs cơ sở dạy nghề trong toàn tỉnh về các điều kiện mở lớp, các điều kiện đảm bảo cho việc dạy và học, về trình độ và tư cách pháp nhân đối với người dạy ở cơ sở này ( nhất là giáo viên ngoại ngữ) . 

Giao sở GD-ĐT chịu trách nhiệm quản lý nhà nước về công tác đào tạo trên địa bàn toàn tỉnh, báo cáo UBND tỉnh trước ngày 30/8/1995. Hướng dẫn các cấp, các ngành, các trường và các cơ sở đào tạo thực hiện công tác tuyển sinh, mở lớp, thi, cấp chững chỉ theo đúng quy chế của Bộ GD-ĐT quy dịnh . 

Mọi biểu hiện tiêu cực trong việc thi, cáp chững chỉ của  các lớp, các  trung tâm , các cơ sở dạy ngoại ngữ phải được xử lý nghiêm, mức độ nặng phải được xử lý theo pháp luật . 

Trước và sau mỗi kỳ tuyển sinh , Sở GD-ĐT có trách nhiệm tổnghợp báo cáo UBND tỉnh về công tác chuẩn bị và kết qua. 

Trước mắt yêu cầu sở GD-ĐT chỉ đạo các trường cao đẳng, THCN và các trường PTTH cấp 2 va PTTH cấp 3 thực hiện nghiêm túc công tác tuyển sinh năm học 1995-1996. 
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