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ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

 - Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND ngày 21-6-1994 

- Căn cứ Quyết định số 874/TTg ngày 20-11-1996 của Thủ tướng Chính phủ về đào tạo và bồi dưỡng cán bộ, công chức.

- Căn cứ Nghị quyết số 05 NQ/TU ngày 15-5-1997 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức 4 năm (1997 - 2000).

- Sau khi thống nhất trong thường trực Tỉnh ủy về việc ký ban hành văn bản này.

QUYẾT ĐỊNH

Điều I: Nay ban hành kèm theo quyết định này bản qui hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ và công chức tỉnh Phú Thọ 4 năm (1997 - 2000)

Điều II: Căn cứ vào quy hoạch này, Ban TCCQ thống nhất với Ban tổ chức Tỉnh ủy để lập kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ hàng năm theo phân công trình Tỉnh ủy, UBND tỉnh phê duyệt để tổ chức thực hiện.

Điều III: Các ông: Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Thủ trưởng các Sở ban ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị  căn cứ quyết định thi hành.
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                                                       (ĐÃ KÝ)

QUY HOẠCH ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG CÁN BỘ VÀ CÔNG CHỨC TỈNH  PHÚ THỌ 4 NĂM (1997-2000)

Gồm 3 phần sau:

Phần thứ nhất 

TÌNH HÌNH ĐỘI NGŨ CÁN BỘ VÀ CÔNG CHỨC TỈNH
I - Đánh giá chung
II - Thực trạng đội ngũ cán bộ và công chức quản lý Nhà nước.

III - Thực trạng đội ngũ cán bộ Đảng và đoàn thể.
Phần thứ hai

QUY HOẠCH ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG CÁN BỘ VÀ CÔNG CHỨC ĐẾN NĂM 2000

I - Mục tiêu.
II - Kế hoạch đào tạo bồi dưỡng đến năm 2000.

1. Đào tạo trình độ lý luận chính trị.

2. Đào tạo, bồi dưỡng trình độ quản lý Nhà nước.

3. Đào tạo chuyên môn nghiệp vụ

4. Đào tạo ngoại ngữ.

5. Đào tạo tin học

6. Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước.

Phần thứ ba

MỘT SỐ BIỆN PHÁP CỤ THỂ ĐỂ THỰC HIỆN QUY HOẠCH, ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG.

PHẦN THỨ NHẤT:

TÌNH HÌNH ĐỘI NGŨ CÁN BỘ VÀ CÔNG CHỨC CỦA TỈNH
I - Đánh giá chung
Để xây dựng đội ngũ công chức, viên chức đáp ứng sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa theo tinh thần Nghị quyết 8 Ban Chấp hành Trung ương khóa VII và  từng bước tiêu chuẩn hóa chức danh ngạch công chức theo Nghị định số 25/CP ngày 23-5-1993, Quyết định 874/TTg ngày 20-11-1996 của Thủ tướng chính phủ NQ 02.NQ/HN TW ngày 24-12-1996 của Ban CHTWK8 thì công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ quản lý và công chức Nhà nước là nhiệm vụ trọng tâm của cải cách nền hành chính Nhà nước.

* Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý, công chức và cán bộ đảng đoàn thể những năm qua đã nhiều cố gắng:

- Nhìn chung cán bộ đủ số lượng, chất lượng được nâng lên 1 bước, đáp ứng bước đầu tiên chuẩn hóa cán bộ theo quy định của Nhà nước.

- Công tác đào tạo bồi dưỡng đã đi dần vào kế hoạch và tập trung, các cơ sở đào tạo đã chủ động tìm nhiều hình thức đào tạo, thực hiện nhiều cấp độ đào tạo, tổ chức nhiều khóa học theo yêu cầu của chức danh công chức viên chức.

- Các cơ sở đào tạo từng bước được trang bị cơ sở vật chất trang thiết bị phục vụ cho nhiệm vụ đào tạo bồi dưỡng của tỉnh

- Năng lực thực tiễn của cán bộ được nâng lên đáp ứng được yêu cầu  đòi hỏi của nhiệm vụ được giao.

- Các cơ quan đã có nhiều cố gắng cử được nhiều cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng, đã có phong trào học tập trong cán bộ quản lý, công nhân viên chức.

Tuy nhiên công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý công chức và cán bộ đảng đoàn thể còn có nhiều mặt thiếu sót.

- Đào tạo bồi dưỡng chưa có kế hoạch toàn diện để đảm bảo trước mắt cũng như lâu dài. Vì vậy việc đào tạo bồi dưỡng chưa gắn chặt với quy hoạch cán bộ, chưa phù hợp với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, chưa sát với việc phân công cán bộ.

- Trên một số lĩnh vực đội ngũ cán bộ còn thiếu hụt như chính trị, quản lý Nhà nước, quản lý kinh tế công nghiệp, nông nghiệp, dịch vụ, trình độ ngoại ngữ, tin học.

- Nội dung phương pháp dạy và học chậm được đổi mới, chưa coi trọng chất lượng, còn chạy theo số lượng.

- Tư tưởng ngại học tập còn biểu hiện ở các cấp từ lãnh đạo đến cán bộ cả cán bộ Đảng, cán bộ nghiệp vụ và cán bộ đoàn thể, đặc biệt là cơ sở xã phường - Việc đầu tư cơ sở vật chất, chưa tương xứng với yêu cầu đào tạo, kinh phí rất hạn hẹp.

- Chính sách chế độ cho cán bộ đi học chưa được nghiên cứu và ban hành phù hợp, kịp thời.

- Một số Thủ trưởng cơ quan chưa quan tâm đến công tác kế hoạch và thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng thực hiện tiêu chuẩn hóa cán bộ theo các chức danh quy định của Chính phủ. Chưa có biện pháp xử lý những cán bộ thiếu tiêu chuẩn kéo dài nhưng không đi học.

II - Thực trạng đội ngũ cán bộ và công chức quản lý Nhà nước.

1. Cán bộ cấp tỉnh, huyện (CôNG TRìNH, PCT HĐND-UBND), lãnh đạo Sở, Ban ngành)

Cán bộ quản lý cấp tỉnh, huyện 98% (94/96) có trình độ lý luận chính trị trung - cao cấp; 92% (89/96) có trình độ chuyên môn nghiệp vụ bậc đại học; 82% (79/96) được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước chương trình cao - trung cấp, song 40% (39/96) thiếu trình độ ngoại ngữ theo qui định của ngạch hầu hết chưa hiểu biết về tin học quản lý. Trong số 96 cán bộ lãnh đạo tỉnh, huyện sở ban ngành có 23 người (25,5%) đạt tiêu chuẩn chức danh ngạch chuyên viên chính, chuyên viên cao cấp, còn 73 người 76,3%) thiếu các tiêu chuẩn chức danh theo qui định của ngạch công chức, trong đó: 7 người thiếu về chuyên môn nghiệp vụ, 17 người thiếu về trình độ quản lý Nhà nước, 58 người thiếu trình độ ngoại ngữ (có người thiếu cả 2 hoặc 3 tiêu chuẩn).

2. Công chức hành chính tỉnh - huyện.
Đội ngũ công chức hành chính cấp tỉnh, huyện hiện có 1.581 người, trình độ chuuyên môn nghiệp vụ 73,7% có trình độ cao học, đại học, trung học, trong đó có 10 người có trình độ Phó tiến sỹ, Thạc sỹ. Nhưng trình độ lý luận chính trị còn thấp (cử nhân, cao cấp 5,75%; trung cấp 24,7%; số người được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước bằng 53,1%; còn 967 người (63,1%) thiếu các tiêu chuẩn chức danh ngạch công chức theo qui định của Chính phủ, trong đó:

74 người thiếu về trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

407 người thiếu về trình độ ngoại ngữ...

486 người thiếu về kiến thức quản lý Nhà nước.

Cá biệt có người thiếu cả hoặc 3 tiêu chuẩn

3. Cán bộ quản lý doanh nghiệp.

Cán bộ quản lý của 68 doanh nghiệp Nhà nước thuộc địa 48% (106/220) trình độ lý luận cao trung cấp; 97,7% (215/220) có trình độ chuyên môn bậc trung - đại học. Song chỉ có 53,6%(118/220) được bồi dưỡng kiến thức quản lý kinh tế, 22,0% (48/220) có trình độ ngoại ngữ; còn kiến thức về tin học quản lý hầu như chưa biết.

4. Cán bộ xã phường.
Trong số 1.076 cán bộ chủ chốt xã, phường, thị trấn có 39,2% (422/1076), đạt trình độ lý luận chính trị cao - trung cấp; 77,0% (892/1076) được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước; 25% (270/1070) có trình độ chuyên môn nghiệp vụ bậc - trung đại học; còn lại 75% (806/1076) chưa được đào tạo về chuyên môn nghiệp vụ

III - Thực trạng đội ngũ cán bộ đảng và đoàn thể

1. Cán bộ Đảng:
1.1 Cán bộ Đảng cấp tỉnh:

+ Thường vụ và Trưởng, phó ban: Tổng số có 23 đồng chí, 100% có trình độ lý luận trung, cao cấp; 95,6% có trình độ chuyên môn trung, đại học; 43,4% đã qua các lớp bồi dưỡng kinh tế; 73,9% được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước; 53,2% có trình độ ngoại ngữ các loại từ A trở lên.

+ Cán bộ từ chuyên viên trở xuống: Tổng số 171 đồng chí, trong đó số có trình độ đại học, cao đẳng chiếm 53,8%. Trình độ quản lý kinh tế, quản lý Nhà nước, tin học hầu như chưa được đào tạo.

1.2. Cán bộ Đảng cấp huyện:

+ ủy viên thường vụ: Tổng số 102 đồng chí, có 97% đạt trình độ lý luận trung cao cấp; 93,8% có trình độ trung cấp, cao đẳng và đại học; 23,5% đã qua các lớp bồi dưỡng về quản lý kinh tế; 44% được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước. Số cán bộ có trình độ sơ cấp lý luận còn chiếm tỷ lệ 3%; Tỷ lệ cán bộ chưa qua các lớp bồi dưỡng quản lý kinh tế, quản lý Nhà nước còn khá lớn (QLKT: 72,5%; QLNN: 66%).

+ Cán bộ từ chuyên viên trở xuống: Tổng số 301 đồng chí, có 34% có trình độ đại học, cao đẳng. Hầu hết chưa được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước quản lý kinh tế...

1.3. Cán bộ cấp ủy cơ sở:

Tổng số có 3.736 đồng chí, trong đó trình độ lý luận trung, cao cấp chiếm 38,6%; trình độ chuyên môn trung đại học chiếm 34,6%; tuy nhiên số cán bộ chưa được bồi dưỡng kiến thức quản lý kinh tế; quản lý Nhà nước chiếm tỷ lệ cao (QLNN 89,3%; Quản lý kinh tế: 91,4%).

2. Cán bộ đoàn thể:
2.1. Cán bộ đoàn thể cấp tỉnh: (TN, PN, ND, LĐLĐ, MTTQ)

+ ủy viên thường vụ: Tổng số có 32 đồng chí, có 84,4% có trình độ lý luận trung, cao cấp; 96,8% có trình độ chuyên môn trung, đại học; 50% đã được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước, trong tổng số 32 đồng chí có 5 đồng chí (15,6%) có trình độ sơ cấp lý luận, quản lý kinh tế hầu như chưa được bồi dưỡng, quản lý Nhà nước số cán bộ chưa được bồi dưỡng còn chiếm tỷ lệ 50%.

+ Cán bộ từ chuyên viên trở xuống có 179 đồng chí, trong đó số có trình độ chuyên môn đại học, cao đẳng chiếm 32% (58/179)

2.2. Cán bộ đoàn thể cấp huyện:

Tổng số 239 đồng chí, số có trình độ chuyên môn đại học, cao đẳng chiếm 23% (57/239). Hầu hết chưa được bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước, quản lý kinh tế...

PHẦN THỨ HAI:

QUY HOẠCH ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG CÁN BỘ VÀ CÔNG CHỨC ĐẾN NĂM 2000

I - Mục tiêu
1. Mục tiêu tổng quát:

Trong 4 năm còn lại của thế kỷ 20, yêu cầu công tác đào tạo, bồi dưỡng phải trang bị những kiến thức còn thiếu hụt của mỗi cán bộ Đảng, chính quyền và đoàn thể làm công tác quản lý và công chức nhà nước so với tiêu chuẩn chức danh của từng cấp cán bộ và chức danh ngạch công chức mà Chính phủ quy định để bước sang thế kỷ 21 toàn bộ cán bộ quản lý và công chức Nhà nước của tỉnh được đào tạo, bồi dưỡng tương đối hoàn chỉnh về mọi mặt như: Lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức quản lý Nhà nước và quản lý các mặt theo chuyên ngành, trình độ ngoại ngữ, kiến thức tin học vào đào tạo chuyên sâu một số chuyên ngành, lĩnh vực mũi nhọn của tỉnh.

2. Mục tiêu cụ thể:
2.1. Đối với cán bộ chủ chốt cấp tỉnh, huyện: gồm các chức danh: Thường vụ cấp ủy, tỉnh, huyện, Chủ tịch, Phó chủ tịch HĐND, UBND, Giám đốc, Phó giám đốc Sở ban ngành, một số chuyên viên chính, chuyên viên trong quy hoặc phát triển phải có trình độ chuyên môn nghiệp vụ bậc đại học, trình độ cử nhân chính trị, được bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình cao - trung cấp, cán bộ dưới 50 tuổi hầu hết có trình độ ngoại ngữ trung cấp I (tương đương bằng B), được bồi dưỡng kiến thức tin học phục vụi công tác quản lý. Đối với một số đồng chính lãnh đạo các ngành lớn (UBND tỉnh, kế hoạch, Tài chính, Xây dựng, Giáo dục, Y tế...) phải có thêm bằng thạc sỹ về chính trị hoặc chuyên môn nghiệp vụ. 

2.2. Đối với công chức Nhà nước: dưới 50 tuổi đối với nam, 45 tuổi đối với nữ, phấn đấu xóa hết nợ so với tiêu chuẩn chức danh ngạch công chức hiện nay còn thiếu, đặc biệt là kiến thức quản lý Nhà nước, ngoại ngữ, tin học. Đến năm 1998 tất cả công chức ngạnh chuyên viên chính, chuyên viên phải được bồi dưỡng xong kiến thức quản lý Nhà nước trong thời gian 3 tháng theo chương trình của Học viện hành chính quốc gia. Riêng công chức làm công tác chuyên môn theo chuyên ngành như khối Đảng, đoàn thể, y tế, giáo dục thì ngoài bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà  nước chung theo ngạch hành chính, phải được bồi dưỡng kiến thức quản lý chuyên ngành. 

- Riêng công chức viên chức 2 ngành y tế, giáo dục (không làm công tác quản lý Nhà nước) có đề án đào tạo bồi dưỡng riêng.

2.3. Đối với các đồng chí BCH huyện, thành, thị, thường vụ các đoàn thể cấp huyện và tỉnh, chuyên viên, chuyên viên chính các ban Đảng, đoàn thể cấp huyện, được đào tạo trình độ lý luận từ trung cấp trở lên. Được bồi dưỡng chương trình theo chuyên ngành từng cấp theo quy định của Chính phủ hoặc của các cơ quan Đảng đoàn thể.

2.4. Đối với cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước gồm: Giám đốc, Phó giám đốc, kế toán trưởng phải có chuyên môn nghiệp vụ bậc  đại học, trình độ trung cấp lý luận chính trị, số dưới 50 tuổi có trình độ ngoại ngữ trung cấp I, được bồi dưỡng trình độ tin học quản lý sản xuất kinh doanh, đến năm 1998 phải bồi dưỡng xong kiến thức quản lý kinh tế mới.

2.5. Đối với chủ chốt chính quyền cơ sở gồm Bí thư, Chủ tịch, Phó chủ tịch HĐND, UBND (xã, phường, thị trấn) năm 1997 phải được bồi dưỡng xong kiến thức quản lý Nhà nước (thời gian 1 tháng tại trường Chính trị tỉnh). Đào tạo tại chức, lý luận chính trị cho 100% số đại biểu HĐND, ủy viên UBND và trưởng khu hành chính, được bồi dưỡng về chương trình quy định cho từng đối tượng.

2.6. Đối với cấp trưởng, cấp phó các đoàn thể xã phường (TN - PN, Mặt trận, Nông dân, Dân vận, Cựu chiến binh) được bồi dưỡng về lý luận và nghiệp vụ công tác theo chương trình đoàn thể.

II - Kế hoạch về đào tạo, bồi dưỡng năm 1997 đến năm 2000

1. Đào tạo trình độ lý luận chính trị.
a) Chương trình cử nhân chính trị: Đối tượng là cán bộ dân cử tỉnh, huyện, cán bộ Đảng, đoàn thể, cán bộ lãnh đạo các sở ban ngành, cán bộ quản lý doanh nghiệp và một số chuyên viên, chuyên viên chính nằm trong quy hoạch phát triển số lượng 120 người. 

Hình thức đào tạo: Học tập trung 2 năm tại Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh, mỗi năm cử 4 - 5 người và mở khóa 2 tại chức (1997 - 2000) thời gian 3 năm tại trường chính trị tỉnh, số lượng 100 người.

b) Chương trình trung học chính trị: Đối tượng là đại biểu HĐND, ủy viên UBND huyện, thành, thị, công chức ngạch chuyên viên cơ quan Nhà nước, cơ quan Đảng, đoàn thể ở huyện; cán bộ chủ chốt và kế cận cấp xã, phường, cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước số lượng 1300 người (mỗi huyện 1 lớp từ 80 - 100, trường tỉnh 2 lớp 140) 

Hình thức: học tập trung 14 tháng tại trường chính trị tỉnh và học tại chức 2 năm tại các trung tâm chính trị huyện.

2. Đào tạo, bồi dưỡng trình độ quản lý Nhà nước.

a) Đào tạo.

- Đào tạo cao học hành chính: Hằng năm chọn cử 3 - 4 người đã tốt nghiệp đại học thi tuyển cao học.

- Đào tạo cử nhân hành chính: Hàng năm cử 4 - 6 người đã tốt nghiệp Đại học - Đào tạo cử nhân hành chính tại Học viện hành chính Quốc gia, chọn cử 25 - 30 người đã tốt nghiệp đại học đào tạo cử nhân hành chính tại trường cụm của Học viện đặt ở trường Chính trị Phú Thọ. Đối tượng học cao học và đại học tuyển chủ yếu tập trung ở một số cơ quan như: Văn phòng UBND, Ban TCCQ, Sở giáo dục - Đào tạo, Sở Y tế, Sở Kế hoạch và đầu tư, chuyên viên các Sở, huyện, chuyên viên cơ quan Đảng đoàn thể. Để đến năm 2000 có từ 4 - 6 người có trình độ thạc sĩ quản lý hành chính; 30 - 40 người có trình độ cử nhân hành chính.

b) Bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước.

b1. Chương trình cao - trung cấp: Đối tượng là cán bộ dân cử tỉnh, huyện, Thường vụ cấp ủy tỉnh, huyện, cán bộ lãnh đạo Sở ban ngành và 100% công chức ngạch chuyên viên chính, số lượng 50 người.

Hình thức: Hàng năm cử về Học viện hành chính Quốc gia, 15 - 20 người học tập trung 3 tháng phấn đấu đến năm 1999 cơ bản bồi dưỡng xong các đối tượng trên.

b2. Bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước ngạch chuyên viên: Đối tượng là 100% công chức ngạch chuyên viên thuộc khối quản lý Nhà nước cấp tỉnh huyện và khối Đảng, đoàn thể, số lượng 500 người. (Trong đó CVC + CV = 450 + số tuyển thêm 50 = 500)

Hình thức: Học tập trung thời gian 3 tháng tại trường chính trị tỉnh, phấn đấu đến năm 1999 bồi dưỡng xong ngạch chuyên viên.

b3. Bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước ngạch cán sự: Đối tượng là 100% công chức ngạch cán sự thuộc khối quản lý Nhà nước cấp tỉnh, huyện, số lượng 450 người.

Hình thức: học tập trung 2 tháng tại trường chính trị tỉnh, phấn đấu đến năm 1999 bồi dưỡng xong (chương trình do trường chính trị biên soạn theo nội dung chương trình chuyên viên có điều chỉnh).

b4. Bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước cho 4 chức danh chủ chốt chính quyền cấp xã bao gồm:

Đối tượng Chủ tịch, Phó chủ tịch HĐND, UBND xã, phường, thị trấn, số lượng 247 người (đã bồi dưỡng được 892 người/1.076 người)

b5. Tiếp tục bồi dưỡng kiến thức pháp luật và quản lý Nhà nước cho số đại biểu HĐND ở cả 3 cấp. Số đại biểu HĐND 3 cấp nhiệm kỳ 1994 - 1999 đã bồi dưỡng xong, nhiệm kỳ tiếp theo 1999 - 2004 số đại biểu trúng sẽ bồi dưỡng xong trong năm 1999 - 2000 (tỉnh 53, huyện và xã 5962 dự kiến số đại biểu tái cử 40% - 50%).

b6. Bồi dưỡng 100% lãnh đạo cấp trưởng, 50% cấp phó các đoàn thể cấp xã phường: (TN - PN - ND - CCB - Dân vận) cho số đồng chí được bầu mới và số bổ sung thường xuyên hàng năm).

b7. Số cán bộ Trưởng khu hành chính tuy không phải là một cấp chính quyền nhưng số cán bộ này có vai trò rất quan trọng trong việc xây dựng, củng cố chính quyền cơ sở, do đó việc bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý chính cho số đối tượng này là rất cần thiết. Trong năm 1996 toàn tỉnh đã tiến hành bồi dưỡng cho 2.669/2.790 trưởng khu đạt tỷ lệ 95,6%, tuy nhiên để nâng cao hiệu quả hoạt động của số cán bộ này hàng năm vẫn cần tiến hành bồi dưỡng số mới bổ sung và thay đổi.

Cả 4 đối tượng trên (cán bộ chủ chốt xã, phường, thị trấn; đại biểu HĐND các cấp; cán bộ đoàn thể và Trưởng khu hành chính), hình thức bồi dưỡng đều là tập trung, địa điểm bồi dưỡng có thể là trường chính trị tỉnh hoặc các trung tâm chính trị các huyện. 

Ngoài việc bồi dưỡng kiến thức quản lý Nhà nước theo từng ngạch công chức đã nêu ở trên thì tùy lĩnh vực chuyên môn từng ngành thuộc khối quản lý Nhà nước, khối Đảng, đoàn thể mà cử cán bộ đi bồi dưỡng, tập huấn ngiệp vụ quản lý theo yêu cầu chuẩn hóa ngành, số lượng và thời gian tùy thuộc vào nhu cầu từng ngạch, Thủ trưởng cơ quan quyết định cử đi học ở trường Trung ương hoặc trường tỉnh.

b8. Bồi dưỡng cán bộ tổ chức 2000 người, đối tượng là Trưởng, Phó phòng Ban tổ chức các công ty, xí nghiệp, cơ quan, đoàn thể, trường đại học, bệnh viện, đơn vị trực thuộc huyện, thành, thị  cán bộ tổ chức cấp huyện và tương đương, cán bộ phụ trách công tác tổ chức cấp ủy và UBND xã, phường, thị trấn. 

3. Đào tạo chuyên môn nghiệp vụ.
- Trên đại học: Hàng năm chọn cử 4 - 6 người dự thi tuyển cao học theo các chuyên ngành tại các trường Trung ương. Năm 1996 Học viện chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh giúp đỡ riêng cho tỉnh Vĩnh Phú 1 lớp cao học quản lý kinh tế tại chức số lượng 27 nguờwi trong đó Phú Thọ 17 người cho đối tượng cán bộ lãnh đạo chuyên viên cơ quan, Đảng, đoàn thể tỉnh, huyện Sở ban ngành nằm trong quy hoạch phát triển. Phấn đấu đến năm 2000 tỉnh ta sẽ có 25 - 30 cán bộ có trình độ thạc sĩ về quản lý kinh tế, kinh tế chính trị và một số chuyên ngành khác.

- Đại học: Đối tượng chủ yếu là công chức còn thiếu tiêu chuẩn chức danh ngạch công chức về chuyên môn nghiệp vụ và một số công chức ngạch cán sự đi học đại học để thi lên ngạch chuyên viên, mỗi năm, số lượng 50 - 60 người học các ngành: Đại học luật, KTQD, KTNN, KTCN, TCK toán, Quản trị kinh doanh...

Hình thức: Học tại chức thời gian 4 - 5 năm tại Trung tâm giáo dục thường xuyên tỉnh.

- Trung cấp quản lý hành chính Nhà nước: Đối tượng là cán bộ khu vực HC - SN và khối Đảng đoàn thể tỉnh huyện chưa được đào tạo hoặc đào tạo trái ngành, số lượng 70 người, thời gian 2 năm học tại chức tại Trường chính trị tỉnh.

4. Đào tạo ngoại ngữ.
Thực hiện Chỉ thị số 422/TTg ngày 15-8-1994 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đào tạo ngoại ngữ cho cán bộ quản lý và công chức Nhà nước để gia dịch làm việc trực tiếp với người nước ngoài và đạt tiêu chuẩn ngoại ngữ của chức danh ngạch công chức theo quy định của Chính phủ, tổng số công chức thuộc khối quản lý Nhà nước Đảng, đoàn thể phải học ngoại ngữ là 500 người trong đó A là 200 người; B là 200 người, C là 100 người:

- Hàng năm mở các lớp Anh văn học tập trung, đối tượng là cán bộ lãnh đạo các sở ban ngành, huyện thành thị, cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước và một số chuyên viên nằm trong quy hoạch phát triển, phấn đấu đến năm 2.000 có 200 - 250 cán bộ có trình độ Anh văn trung cấp I (có thể giao tiếp thông thường với người nước ngoài bằng tiếng Anh)

- Hàng năm mở các lớp Anh văn nâng cao, đối tượng là cán bộ lãnh đạo Sở ban ngành, huyện thành thị, cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước và một số chuyên viên nằm trong quy hoạch phát triển dự bị kế cận, phấn đấu đến năm 2.000 tỉnh ta có 50 - 60 người có trình độ Anh văn trung cấp II (có thể giao dịch và làm việc trực tiếp với người nước ngoài bằng tiếng Anh)

- Các đối tượng công chức còn lại do các ngành, huyện tự mở lớp đào tạo tại chức trình độ A - B thống nhất theo giáo trình của “Ban chỉ đạo 422 Trung ương”, phấn đấu đến năm 2.000 những công chwúc dưới 50 tuổi đối với nam, 45 tuổi đối với nữ trả nợ xong tiêu chuẩn về ngoại ngữ theo chức danh ngạch công chức của Chính phủ quy định.

5. Đào tạo tin học.
Từ năm 1997 tiến hành mở các lớp đào tạo tin học, đối tượng là cán bộ lãnh đạo sở ban ngành, huyện thành thị, doanh nghiệp Nhà nước và một số chuyên viên nghiệp vụ, nhân viên văn thư - lưu trữ phục vụ trong công tác quản lý chuyên môn nghiệp vụ, lưu trữ số liệu, tài liệu, phấn đấu đến năm 2000 số lượng 150 - 200 người 

Hình thức: Đào tạo tập trung tùy theo chương trình đào tạo cho từng đối tượng, thời gian từ 1 tháng đến 12 tháng tại tại Trung tâm tin học - ngoại ngữ, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trường chính trị, Trường trung học kinh tế của tỉnh.

6. Đào tạo và bồi dưỡng cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước.

Cán bộ quản lý doanh nghiệp gồm Giám đốc, Phó giám đốc, kế toán trưởng ngoài việc đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học còn phải thường xuyên được bồi dưỡng kiến thức quản lý kinh tế mới, chính sách kinh tế mới, quản trị kinh doan, maketting v.v....

Mở 1 lớp đại học quản trị kinh doanh, học tại chức, thời gian 4 năm tại Trung tâm giáo dục thường xuyên cho đối tượng là cán bộ quản lý doanh nghiệp Nhà nước và cán bộ dự bị kế cận với số lượng 50 - 60 người.

Mở 1 lớp bồi dưỡng kế toán trưởng doanh nghiệp thời gian 6 - 8 tháng, học tại chức trường Trung học kinh tế cho đối tượng là kế toán trưởng, kế toán tổng hợp doanh nghiệp Nhà nước với số  lượng 50 - 60 người.

PHẦN THỨ BA

MỘT SỐ BIỆN PHÁP CỤ THỂ ĐỂ THỰC HIỆN QUY HOẠCH ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG

1. Đề án quy hoạch tổng thể được xây dựng trên cơ sở tổng hợp kế hoạch đào tạo lại, bồi dưỡng của các đơn vị nên có tính khả thi cao. Song Thủ trưởng các Sở ban ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị  cần trực tiếp chỉ đạo kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng công chức của đơn theo qui hoạch của UBND tỉnh và tạo ra sự chuyển biến nhận thức của công chức, viên chức thuộc đơn vị về tầm quan trọng, tính cấp bách của công tác đào tạo lại, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ mọi mặt để hoành thành nhiệm vụ chuyên môn, thực hiện cải cách hành chính nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước ở địa phương.

Thủ trưởng các sở ban ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị  phải gắn công tác đào tạo lại, bồi dưỡng với công tác quy hoạch đề bạt, bổ nhiệm, sử dụng cán bộ có hiệu quả sau khi được đào tạo, bồi dưỡng và kiên quyết thực hiện tiêu chuẩn hóa công chức, viên chức theo quy định của Chính phủ. Đến năm 2000 UBND tỉnh sẽ thực hiện tiêu chuẩn hóa công chức theo Nghị định số 25/CP ngày 23-5-1993 của Chính phủ.

2. Hàng năm UBND tỉnh trình HĐND tỉnh trích 1,0% ngân sách địa phương cộng với nguồn hỗ trợ của Trung ương, tài trợ của các tổ chức quốc tế để sử dụng cho công tác đào tạo lại, bồi dưỡng cán bộ quản lý Nhà nước của tỉnh.

3. Giao Ban TCCQ hàng năm phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Sở kế hoạch đầu tư, Sở Tài chính, vật giá và các sở đào tạo lập kế hoạch đào tạo lại, bồi dưỡng cán bộ quản lý và công chức trình UBND tỉnh phê duyệt và theo dõi đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức thực hiện kế hoạch đào tạo lại, bồi dưỡng cán bộ quản lý và công chức Nhà nước của tỉnh.

4. Tăng cường đội ngũ giảng viên cho các trường tỉnh - huyện làm công tác đào tạo bồi dưỡng, cần tập trung trang bị cơ sở vật chất cho Trường chính trị, Trung tâm giá dục thường xuyên tỉnh, Trung tâm ngoại ngữ tin học đủ mạnh để đảm đương nhiệm vụ đào tạo lại, bồi dưỡng cán bộ quản lý và công chức Nhà nước của tỉnh.

5. Chế độ cho người đi học trước mắt được thực hiện theo Thông tư số 37/TT - LB ngày 22-4-1994 của Liên bộ Tài chính - Ban Tổ chức cán bộ Chính phủ và Quyết định số 735/QĐ-UB ngày 22-6-1994 của UBND tỉnh.

Những cán bộ quản lý và công chức nhằm quy hoạch được Tỉnh ủy, UBND tỉnh cử đi học đào tạo trên đại học, nâng cao, chuyên sâu về chuyên môn nghiệp vụ, cả học ngắn hạn và dài hạn tại các trường Trung ương được tỉnh cấp kinh phí và hỗ trợ để đảm bảo điều kiện học tập.

UBND tỉnh rà soát, bổ sung và ban hành quy định chế độ người học và chế độ thu hút người giỏi, chế độ thưởng sau khi tốt nghiệp loại xuất sắc.

Bản quy hoạch tổng thể về đào tạo lại, bồi dưỡng của tỉnh 1997 đến năm 2000 là căn cứ để xây dựng kế hoạch hàng năm. Trong quá trình thực hiện sẽ có sự điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế.
T/M ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

 CHỦ TỊCH




  
                                                  Nguyễn Văn Lâm


   (ĐÃ KÝ)


 

