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NGHỊ QUYẾT
Quyết định tổng biên chế sự nghiệp Nhà nước năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ KHÓA XVI,
KỲ HỌP THỨ MƯỜI MỘT
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 71/2003/NĐ-CP ngày 19 tháng 6 năm 2003 của Chính phủ về phân cấp quản lý biên chế hành chính, sự nghiệp Nhà nước;

Căn cứ Thông tư số 89/2003/TT-BNV ngày 24 tháng 12 năm 2003 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện về phân cấp quản lý biên chế hành chính, sự nghiệp Nhà nước;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 1383/TTr-UBND ngày 26 tháng 6 năm 2007 của ủy ban nhân dân tỉnh về Kế hoạch biên chế sự nghiệp năm 2008 của tỉnh Phú Thọ; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế và thảo luận,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Quyết định tổng biên chế sự nghiệp Nhà nước năm 2008 của tỉnh Phú Thọ tại Tờ trình số 1383/TTr-UBND ngày 26 tháng 6 năm 2007 của ủy ban nhân dân tỉnh. Hội đồng nhân dân tỉnh nhấn mạnh một số vấn đề sau:

1. Đánh giá tình hình thực hiện chỉ tiêu biên chế sự nghiệp của tỉnh 6 tháng đầu năm 2007:
Nhìn chung công tác quản lý, sử dụng biên chế sự nghiệp của tỉnh đã từng bước đi vào nề nếp. Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị đã chủ động đăng ký biên chế quỹ tiền lương theo quy định để làm cơ sở cho các ngành chức năng quản lý, sử dụng biên chế quỹ tiền lương và thực hiện các chế độ, chính sách đối với viên chức theo đúng các quy định của pháp luật. Việc tuyển dụng viên chức được thực hiện theo nguyên tắc công khai, công bằng, chất lượng theo đúng quy định phân cấp quản lý tổ chức bộ máy và cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh và các quy định của pháp luật. Các đơn vị sự nghiệp Nhà nước từng bước thực hiện tiêu chuẩn hóa chức danh ngạch viên chức theo quy định của Chính phủ.

- Thực hiện Quyết định số 2765/2006/QĐ-UBND ngày 3 tháng 10 năm 2006 của UBND tỉnh về phân cấp quản lý tổ chức bộ máy và cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước tỉnh Phú Thọ, các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành thị đã chủ động sắp xếp, sử dụng, phân công cán bộ, viên chức theo vị trí công việc để nâng cao hiệu quả hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn. Chủ động phối hợp với các Sở Tài chính, Nội vụ, Kế hoạch & Đầu tư trình UBND tỉnh quyết định phân loại các đơn vị sự nghiệp theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập. Kết quả đến tháng 6 năm 2007 có 9 sở, ngành với 112/148 bằng 75,6% đơn vị sự nghiệp đã được Chủ tịch UBND tỉnh quyết định giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính trong thực hiện nhiệm vụ được giao.

Tuy nhiên công tác quản lý, sử dụng biên chế sự nghiệp của tỉnh còn một số hạn chế:

- Chưa phù hợp với thực tiễn địa phương, chưa đáp ứng đầy đủ yêu cầu nâng cao chất lượng hoạt động dịch vụ công, phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

- Phần lớn các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND cấp huyện chưa được phân loại theo quy định tại Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ.

- Chưa có những biện pháp đồng bộ để quản lý chặt chẽ hợp đồng lao động nhằm khuyến khích các đơn vị sự nghiệp tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính, biên chế quỹ tiền lương và đảm bảo quyền lợi của người lao động hợp đồng ngoài biên chế Nhà nước tại đơn vị sự nghiệp; đồng thời đẩy mạnh xã hội hóa hoạt động giáo dục, đào tạo, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, từng bước nâng cao chất lượng hoạt động dịch vụ công phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương.

2. Chỉ tiêu biên chế sự nghiệp giao năm 2008:
Tổng biên chế sự nghiệp năm 2008 là 20.943, tăng so với biên chế giao năm 2007 là 306. Trong đó:

a) Giao ngay từ đầu năm 2008 là: 20.823 biên chế. Gồm:

Biên chế giao theo tính toán đến tháng 6/2007: 20.776 biên chế.

- Sự nghiệp giáo dục - đào tạo: 17.616 biên chế (17.614 biên chế sự nghiệp và 02 biên chế hợp đồng theo Nghị định số 68/NĐ-CP).

- Sự nghiệp y tế - BTXH: 2.222 biên chế.

- Sự nghiệp văn hóa: 454 biên chế (448 biên chế sự nghiệp và 06 biên chế hợp đồng theo Nghị định số 68/NĐ-CP).

- Sự nghiệp khoa học: 423 biên chế (422 biên chế sự nghiệp và 01 biên chế hợp đồng theo Nghị định số 68/NĐ-CP).

- Sự nghiệp khác: 42 biên chế (41 biên chế sự nghiệp và 01 biên chế hợp đồng theo Nghị định số 68/NĐ-CP).

- Phục vụ công cộng: 19 biên chế.

Biên chế dự phòng còn của năm 2007 sẽ được giao bổ sung trong 6 tháng cuối năm 2007 cho các đơn vị sự nghiệp khi được thành lập thêm tổ chức mới, khi được bổ sung thêm chức năng, nhiệm vụ; được bố trí cán bộ diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; được tuyển dụng đặc cách sinh viên tốt nghiệp đại học loại giỏi, tiếp nhận cán bộ khoa học kỹ thuật trình độ cao theo chính sách thu hút của tỉnh: 47 biên chế.

b) Biên chế dự phòng năm 2008: 120 biên chế.

3. Giải pháp thực hiện:
Việc giao chỉ tiêu biên chế sự nghiệp năm 2008 phải gắn với việc thực hiện giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về tài chính cho các đơn vị sự nghiệp, đẩy mạnh công tác xã hội hóa hoạt động của các ngành sự nghiệp theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 15 tháng 4 năm 2006 của Chính phủ.

Điều 2. Hội đồng nhân dân tỉnh giao:

- UBND tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết này.

- Thường trực HĐND, các ban và các đại biểu của HĐND tỉnh kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được HĐND tỉnh Phú Thọ khóa XVI, kỳ họp thứ mười một thông qua ngày 13 tháng 7 năm2007.
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Ngô Đức Vượng (đã ký)
