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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/v thực hiện Nghị quyết số 09/NQ của HĐND tỉnh

 xây dựng chính quyền cơ sở trong sạch, vững mạnh.

Qua hơn 1 năm thực hiện Nghị quyết số 09/NQ của HĐND tỉnh Phú thọ khoá XIV kỳ họp thứ 3 (từ ngày 12-8-1997 đến ngày 14-8-1997) về xây dựng chính quyền cơ sở trong sạch, vững mạnh, nhìn chung các huyện, thành, thị đã chỉ đạo triển khai để các xã, phường, thị trấn thực hiện, do đó đã thu được 1 số kết quả bước đầu theo 5 tiêu chí mà Nghị quyết HĐND tỉnh đã đề ra.

Tuy nhiên việc chỉ đạo của các ngành, các cấp chính quyền chưa được liên tục, thiếu sự đôn đốc, kiểm tra, thậm chí có xã đến nay vẫn chưa triển khai hoặc không đăng ký phấn đấu.

Để nhanh chóng khắc phục tình trạng trên, Chủ tịch UBND tỉnh Chỉ thị:

1. Đối với các sở, ban, ngành:

Căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ thuộc lĩnh vực của ngành, có kế hoạch phối hợp với các huyện, thành, thị tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc kiểm tra để các xã, phường, thị trấn thực hiện tốt nội dung Nghị quyết 09 HĐND tỉnh đã đề ra.

2. Đối với UBND các huyện, thành, thị.

- Cần tập trung chỉ đạo, bám sát vào hướng dẫn số 1843 ngày 5-12-1997 của UBND tỉnh, phối hợp chặt chẽ với UBMTTQ và các đoàn thể nhân dân, để chỉ đạo thực hiện sát với tình hình địa phương.

- Quán triệt kỹ cho cán bộ chủ chốt xã, phường, thị trấn nắm đầy đủ nội dung của Nghị quyết, đồng thời giao cho các cơ quan chuyên môn phối hợp cùng với các Ban, ngành, đoàn thể của huyện, thành, thị trấn yếu kém, có kế hoạch cụ thể theo từng thời gian để khắc phục bẳng được những tồn tại.

- Tổ chức cho 100% các xã, phường, thị trấn đăng ký phấn đấu chính quyền trong sạch, vững mạnh, đưa vào chỉ tiêu thi đua của huyện, thành, thị. Hàng năm tổ chức tốt việc đánh giá, phân loại chính quyền cơ sở theo 5 tiêu chuẩn; xét công nhận chính quyền cơ sở trong sạch, vững mạnh và làm thủ tục đề nghị UBND tỉnh xét, quyết định công nhân chính quyền cơ sở trong sạch, vững mạnh xuất sắc.

- Báo cáo UBND tỉnh (vào tháng 6 và tuần đầu tháng 12 hàng năm) về tình hình thực hiện NQ 09 của HĐND tỉnh và kết quả xét phân loại cuối năm.

3. Đối với UBND các xã, phường, thị trấn.

- Xác định rõ công tác này là của chính quyền cơ sở do đích thân đồng chí Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn trực tiếp tổ chức thực hiện, thường xuyên báo cáo cấp uỷ Đảng về kết quả đã đạt được và những khó khăn cần giải quyết. Có sự phối hợp chặt chẽ và phát huy trí tuệ tập thể của đội ngũ cán bộ Đảng, chính quyền, đoàn thể trong công tác tổ chức thực hiện.

- Phân công cho từng thành viên Uỷ ban nhân dân cũng như cán bộ chuyên môn, chịu trách nhiệm từng nội dung công việc cụ thể, báo cáo UBND vào các kỳ giao ban theo quy chế làm việc của UBND.

- Tiến hành sơ kết, đánh giá ưu khuyết điểm, phân loại theo các tiêu chí quy định trong bản hướng dẫn của UBND tỉnh.

- Tổ chức thực hiện Nghị quyết 09 của HĐND tỉnh, tiến hành đồng thời với nội dung triển khai kế hoạch của Ban chỉ đạo triển khai quy chế thực hiênj dân chủ ở cơ sở tỉnh Phú Thọ thực hiện Nghị định 29 của Chính phủ về Quy chế thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn.

4. Đối với các cơ quan thông tin đại chúng.

Cần bám sát vào kế hoạch của tỉnh, của huyện, thành, thị để tăng cường công tác tuyên truyền trên đài, báo về bề rộng và chiều sâu, kịp thời biểu dương những đơn vị làm tốt, phê phán những đơn vị làm chưa tốt, phổ biến kinh nghiệm cho các đơn vị trong tỉnh học tập.

5. Việc xây dựng, đánh giá công nhận chính quyền cơ sở.

UBND các xã, phường, thị trấn; UBND các huyện, thành, thị; các sở, ban ngành trong quá trình chỉ đạo, thực hiện xây dựng cũng như đánh giá công nhận chính quyền cơ sở trong sạch, vững mạnh phải căn cứ vào 5 tiêu chuẩn mà Nghị quyết HĐND tỉnh đề ra, các tiêu chuẩn đó phải được "đo" bằng kết quả cụ thể của sự phát triển kinh tế - xã hội, trật tự trị an, vấn đề đoàn kết nội bộ và vai trò quản lý, chỉ đạo điều hành mọi mặt mà trọng tâm là sự phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, quản lý Nhà nước bằng pháp luật phải được thể hiện rõ ràng.
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