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Về tăng cường quản lý công tác chuẩn bị đầu tư XDCB

-:-

Trong mấy năm qua công tác quản lý đầu tư XDCB đã được UBND tỉnh tăng cường chỉ đạo, nên đã thu được những kết quả bước đầu.

Song nhìn chung quản lý Nhà nước trên lĩnh vực XDCB còn nhiều tồn tại và phức tạp. Lãng phí và tiêu cưch chưa được ngăn chặn có hiệu quả. Trong đó công tác qảun lý thủ tục chuẩn bị đầu tư nhất là khâu lập, thẩm tra báo cáo hoặc luận chứng KTKT còn bị coi nhẹ và yếu kém dẫn đến những tiêu cực lãng phí, bị động trong các bước tiếp thep của quá trình XDCB theo Nghị định 385 HĐBT. Nhiều công trình không có hoặc không đủ thủ tục chuẩn bị đầu tư vẫn khởi công xây dựng, có công trình tuy đủ thủ tục hồ sơ nhưng chất lượng kém: công tác điều tra khảo sát thăm dò, những căn cứ cần thiết khác chưa đủ, chưa đúng, nên công trình khi thi công thường thay đổi nhiều cả về kinh tế, kỹ thuật so với thủ tục ban đầu. Trách nhiệm này thuộc về các cơ quan chủ đầu tư, các cơ quan lập, trình duyệt và thẩm duyệt hồ sơ.

Để góp phần đưa công tác quản l ý XDCB có kết quả thiết thực, trước hết phải tăng cường quản lý công việc chuẩn bị đầu tư.

Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị:

1- Mọi công trình đầu tư XDCB, từ bất kỳ nguồn vốn nào đều phải làm đầy đủ và có chất lượng công tác chuẩn bị đầu tư theo quy định tại Nghị định 385 HĐBT. Toàn bộ quá trình XDCB tiếp theo như giai đoạn chuẩn bị xây dựng giai đoạn xây lắp đều phải tôn trọng luận chứng (báo cáo) KT-KT được duyệt.

- Với công trình đã thiết kế hoặc thi công mà không có luận chứng (hoặc báo cáo) KTKT được duyệt đều phải đình chỉ và người ra quyết định cho thiết kế, thi công phải kiểm điểm trước cơ quan cấp trên, đồng thời phải tự chịu trách nhiệm về mọi tổn thất gây ra.

- Trong quá trình thiết kế, nếu phát nhiện những vấn đề nội dung luận chứng (báo cáo) KTKT không phù hợp, cần sửa đổi bổ sung, cơ quan thiết kế phải thống nhất với chủ đầu tư lập tờ trình cấp có thẩm quyền có quyết định điều chỉnh, bổ sung mới được thiết kế tiếp. Nếu cố tình thiết kế sai so luận chứng (báo cáo) KTKT được duyệt, tổ chức hay cá nhân người thiết kế đó phải tự chịu trách nhiệm vật chất về hậu quả gây ra.

Các cơ quan quản lý chức năng chỉ được duyệt thiết kế, duyệt dự toán trên cơ sở bảo đảm phù hợp với luận chứng (báo cáo) KTKT được duyêt, chỉ được thông báo vốn, tạm cấp hoặc duyệt cấp vốn theo kế hoạch trên cơ sở luận chứng (báo cáo) KTKT, thiết kế dự toán được duyệt.

- Trong quá trình xây lắp, nếu chủ đầu tư hoặc bên thi công phát hiện có vấn đề cần thay đổi  bổ sung so luận chứng (báo cáo) KTKT thì chủ đầu tư phải kịp thời báo cáo xin duyệt điều chỉnh hoặc bổ sung luận chứng KTKT. Nếu tự ý thi cong người hoặc cơ quan sai phạm đó phải tự chịu trách nhiệm cá nhân về mọi hậu quả xảy ra.

- Hội đồng quyết toán tỉnh chỉ được duyệt quyết toán công trình tron phạm vi và nội dung được quy định trong luận chứng (báo cáo) KTKT được duyệt. Mọi sự thay đổi vượt quy định về khối lượng, vốn, thay đổi tính chất quy mô công trình điều phải trả lại chủ đầu tư để báo cáo UBND tỉnh (hoặc cơ quan duyệt luận chứng KTKT) giải quyết.

2- Nâng cao vai trò chức trách của sở chuyên ngành KTKT và trách nhiệm cá nhân của Giám đốc ( hoặc người được uỷ quyền) trong việc thẩm định nội dung KTKT những công trình thuộc chuyên ngành quản lý.

a- Với các dự án đầu tư xây dựng nhỏ, phạm vi chỉ liên quan đến 1 ngành, 1 đơn vị. Với các báo cáo (luận chứng) KTKT có mức vốn đầu tư thấp hoặc kỹ thuật đơn giản thì uỷ quyền cho giám đốc các sở, chuyên ngành thẩm duyệt nội dung KTKT để trình UBND tỉnh phê duyệt và phải tự chịu trách nhiệm cá nhân và kết quả thẩm định đó. Nếu có những vấn đề liên quan đến các ngành khác phải có các văn bản thoả thuận của ngành đó kèm theo trong hồ sơ trình duyệt.

b- Với những dự án đầu tư XDCB có quy mô lớn mang tính tổng hợp nhiều xã, nhiều vùng quan hệ đến nhiều ngành; với những luận chứng KTKT của công trình có mức vốn đầu tư lớn, kỹ thuật phức tạp. Trước hết Giám đốc các sở chuyên ngành KTKT phải nâng cao tinh thần trách nhiệm và chất lượng thẩm duyệt, sau đó UBND tỉnh sẽ giao cho Hội đồng thẩm duyệt luận chứng KTKT tỉnh xem xét để trình UBND tỉnh quyết định, trường hợp cần thiết, UBND tỉnh tổ chức hội nghị gồm các thành viên hội đồng và các thành phần khác có liên quan để trực tiếp nghe sau trình duyệt.

3- Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả của hoạt động của hội đồng thẩm duyệt luận chứng KTKT tỉnh.

- Các thành viên trong hội đồng thẩm duyệt luận chứng KTKT tỉnh sau khi nhận được hồ sơ thủ tục trình duyệt phải nghiên cứu trức và có ý kiến nhận xét đánh giá luận chứng KTKT một cách có căn cứ khoa học bằng văn bản (có chữ ký và đóng dấu) và ghi rõ những vấn đề chưa thống nhất phải sửa hoặc tính toán lại để lưu hồ sơ thẩm duyệt.

- Cơ quan thường trực Hội đồng luận luận chứng KTKT phải tổ chức hội nghị và dự thảo biên bản thẩm duyệt thông qua hội đồng, trong đó phải ghi rõ những ý kiến thảo luận và những ý kiến bảo lưu. Khi lập tờ trình báo cáo trình UBND tỉnh phê duyệt phải gửi kèm bản luận chứng KTKT, ý kién bằng văn bản của các thành viên, biên bản và chữ ký của các thành viên dự hội nghị thẩm duyệt. Định kỳ 6 tháng, 1 năm phải tổ chức kiểm điểm rút kinh nghiệm hoạt động của hội đồng.

5- Thời gian thẩm quyền và phê duyệt luận chứng KTKT thực hiện theo quy định của Nhà nước tại Nghị định 383/HĐBT.

Chỉ thị này phải được các cơ quan ban, ngành, UBND huyện, thành, thị quán triệt đến mọi cơ sở kinh tế hành chính và tới mọi cán bộ quản lý XDCB ở các ngành các cấp để thực hiện.
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