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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về một số biện pháp thu thuế nông nghiệp

và thu mua lương thực vụ mùa năm 1990

Nhằm mục đích đảm bảo cân đối nhu cầu lương thực trong toàn tỉnh, ổn định thị trường lương thực và động viên số lương thực thừa của các hộ nông dân vào Nhà nước, với chỉ tiêu tổng mức huy động lương thực từ nay đến cuối năm 1990 phải đạt 7000 tấn, đồng thời làm cho việc chấp hành pháp lệnh thuế nông nghiệp mới đi vào nề nếp, UBND tỉnh yêu cầu UBND các huyện, thành, thị, Sở tài chính vật giá, Liên hiệp công ty lương thực, Sở Thuỷ lợi và các ngành, tổ chức liên quan khác triển khai thực hiện một số biện pháp cấp bách sau :

I)  Về thu thuế nông nghiệp :

Các cấp chính quyền và các ngành căn cứ vào chỉ tiêu thuế còn lại theo sổ bộ thuế vụ mùa 1990 tiến hành thu thuế theo các nguyên tắc sau đây :

1)  Đối với số thuế vụ mùa 1990 trên đất trồng lúa :

-  Các huyện vùng đồng bằng, các xã đồng bằng, các xã gần huyện, gần kho lương thực và những xã cân đối được lương thực của các huyện trung du, miền núi sẽ thu thuế bằng thóc 100%.

-  Các xã còn lại của các huyện trung du, miền núi tuỳ tình hình cụ thể sẽ cho phép huy động thuế bằng tiền ở mức 50% hoặc 100% mức thuế chính vụ phải nộp.

-  Số thuế tiền đất trồng màu sẽ huy động theo tỷ lệ qui thóc và thu bằng tiền

-  Giá thu thuế vụ mùa năm 1990 do UBND tỉnh quyết định theo từng thời gian trên cơ sở đề nghị của Sở Tài chính – Vật giá đảm bảo sát giá với thị trường. Tổng mức huy động thóc thuế trừ đi số được phép miễn giảm do thiên tai. Từng trường hợp cụ thể do Sở Tài chính – Vật giá trình UBND tỉnh quyết định.

-  Việc thanh toán giữa các công ty lương thực với ngân sách phải đảm bảo đúng thời hạn quy định 10 ngày một lần theo mức giá thu thuế bằng tiền. Trường hợp quá thời hạn quy định phải thanh toán theo giá thị trường tại thời điểm nộp ngân sách.

Thời điểm kết thúc thu thuế vụ mùa 1990 nay đã quy định như sau :

-  Bằng thóc :  + Các xã vùng đồng bằng chậm nhất ngày 30/ 11/1990




  + Các xã bùng trung du, miền núi chậm nhất ngày 31/ 12/ 1990

-  Bằng tiền : Chậm nhất ngày 31/ 12/ 1990

2)  Thu thuế tồn đong từ vụ chiêm trở về trước :

Nguyên tắc chung là thu thuế bằng tiền đối với thuế tồn đọng vụ chiêm 1990 trở về trước, kể cả thuế trên đất trồng sắn, trồng màu và các loại đất khác.

-  Số thuế tồn đọng của năm 1989 về trước vẫn áp dụng theo quyết định 548/ QĐ - UB ngày 18/ 8/ 1990 của UBND tỉnh đến hết 30/ 9/ 1990. Hết thời hạn trên, cộng với số tồn đọng vụ chiêm năm 1990 và số thuế bị xâm tiêu (không kể thời gian ) áp dụng theo mức giá quy định trong quyết định 366/ QĐ - UB ngày 4 tháng 6 năm 1990 của UBND tỉnh.

II)  Thu thuỷ lợi phí :

Theo quyết định số 486/ QĐ - UB ngày 26/ 8/ 1989 của UBND tỉnh và căn cứ theo mức giá thóc thuế của UB tỉnh quy định để thực hiện. Số thủy lợi phí thu bằng thóc ưu tiên bán cho Liên hiệp công ty lương thực

III)  Thu mua lương thực :

UBND tỉnh yêu cầu ngành lương thực có kế họach cụ thể để tổ chức công tác thu mua lương thực trên địa bàn trong tỉnh để đạt chỉ tiêu tối thiểu 4000 tấn trong vụ mùa năm 1990 (không kể số thóc thuế ) bằng hình thức thu mua bằng tiền mặt hoặc thông qua trao đổi vật tư, hàng hoá cần thiết cho nông dân, đồng thời chủ động có kế hoạch thu mua lương thực ngoài tỉnh ngay từ đầu vụ để đảm bảo nhu cầu cân đối lương thực cho tỉnh.

Ngành lương thực, ngân hàng phát triển nông nghiệp, Sở Tài chính – Vật giá chuẩn bị kế hoạch, chủ động cân đối các điều kiện cần thiết về tiền mặt, vật tư, hàng hoá và phương án tổ chức các điểm thu mua với phương châm nhanh gọn, thuận tiện cho người bán.

Các cơ quan thông tin tuyên truyền có kế hoạch tổ chức vận động, tuyên truyền rộng rãi thu mua lương thực của tỉnh đồng thời phát hiện, biểu dương kịp thời các đơn vị và cá nhân có nhiều đóng góp cho công tác này.

UBND tỉnh đề nghị Hội đồng nông dân tỉnh, Hội Phụ nữ chỉ đạo ngành dọc của mình đến tận cơ sở, vận động, giáo dục nông dân, hội phụ nữ thực hiện tốt tinh thần chỉ thị này của UBND tỉnh.
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