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NGHỊ QUYẾT 

CỦA HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

Khoá VV kỳ hợp thứ 5 ( từ ngày 17/07/2001 đến này 20/7/2001)

Về Chương trình giải quyết việc làm giai đoạn 2001 - 2005.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ


 Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/6/1994;


 Sau khi xem xét tờ trình số 1175/TTr - UB ngày 29/6/2001 của UBND tỉnh về chương trình giải quyết việc làm giai đạon 2001 - 2005; báo cáo thẩm tra của Ban Văn hoá Xã hội và thảo luận.

QUYẾT NGHỊ


Tán thành thông qua Chương trình giải quyết việc làm giai đoạn 2001 - 2005 của UBND tỉnh Phú Thọ tại tờ trình số 1175/TTr-UB ngày 29/6/2001 và nhấn mạnh những nội dung chủ yếu sau:


I - ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 25/1999/NQ-HĐND NGÀY 21/1/1999 CỦA HĐND TỈNH KHOÁ XIV VỀ CHƯƠNG TRÌNH GIẢI QUYẾT VIỆC LÀM ĐẾN NĂM 2000.


Thực hiện Nghị quyết số 25/1999/NQ- HĐND ngày  21/1/1999 của HĐND tỉnh về Chương trình giải quyết việc làm đến năm 2000, dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, sự nỗ lực của các ngành chức năng, các đơn vị cơ sở và nhân dân, chương trình giải quyết việc làm đã đạt được những kết quả:


Tạo việc làm cho 23.178 lao động, bình quân mỗi năm 11.589 lao động. Tỷ lệ thất nghiệp ở khu vực thành thị giảm từ 4.58% (năm 1998) xuống còn 4% (năm 2000); tỷ lệ sử dụng thời gian lao động ở nông thôn đạt 75,15%; cơ cấu lao động ở nông thon đạt 75,15%; cơ cấu lao động chuyển dịch theo hướng tích cực: tăng tỷ trọng  lao động trong các ngành công nghiệp - xây dựng từ 9% (năm 1998) lên 10% (năm 2000), giảm tỷ trọng lao động trong các ngành nông lâm nghiệp từ 80,6% (năm 1998) xuống còn 78,7% (năm 2000).


Kết quả trên đã đáp ứng một phần yêu cầu về việc làm và đời sống của người lao động, góp phần ổn định và phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.


Tuy vậy chương trình giải quyết việc làm còn những tồn tại cần tiếp tục giải quyết đó là: nhu cầu giải quyết việc làm còn rất lớn, tỷ lệ thất nghiệp ở khu vực thành thị là 4% (chưa đạt mục tiêu đề ra 3,36%), tỷ lệ thời gian thiếu việc làm ở nông thôn vẫn cao: 24,85% (chưa đạt mục tiêu đề ra 24,5%), số lao động cần giải quyết việc làm mới trên 11.000 người (lao động mới tăng thêm 6700 người, lao động thất nghiệp ở thành thị 4400 người). Công tác đào tạo nghề chưa đáp ứng yêu cầu giải quyết việc làm.


II - CHƯƠNG TRÌNH GIẢI QUYẾT VIỆC LÀM GIAI ĐOẠN 2001 - 2005.


1. Mục tiêu tổng quát:


- Giải quyết việc làm gắn với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội nhằm góp phần chuyển dịch cơ cấu lao động theo hướng tăng tỷ trọng lao động trong các ngành công nghiệp - xây dựng và thương mại - dịch vụ, giảm tỷ trọng ngành nông lâm nghiệp. Đảm bảo việc làm, nâng cao năng xuất lao động, tăng thu nhập, góp phần cải thiện đời sống nhân dân.


2. Mục tiêu cụ thể 2001 - 2005:


- Giải quyết việc làm cho 61.000 - 62.000 lao động, bình quân mỗi năm 12.000 lao động, trong đó giải quyết việc làm mới 6.000 lao động/ năm;


- Xuất khẩu lao động: 1.5000 người, bình quân mỗi năm 300 người;


- Giảm tỷ lệ thất nghiệp ở thành thị xuống 3,5%. Tăng tỷ lện sử dụng thời gian lao động ở nông thôn từ 75,15% lên 78% đạt cơ cấu lao động: nông lâm nghiệp 65%, công nghiệp - xây dựng 20%, thương mại - dịch vụ 15%;


- Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 29%.


3. Các giải pháp chủ yếu:


3.1. Công tác tuyên truyền: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để mọi người hiểu rõ quan niệm về việc làm là lao động có thu nhập không bị pháp luật ngăn cấm; đồng thời xác định giải quyết việc làm là trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể, đơn vị cơ sở và của mọi người lao động. Nhà nước tạo môi trường thuận lợi, người lao động nâng cao trách nhiệm trong việc giải quyết việc làm cho mình và xã hội.


3.2. Phát triển kinh tế xã hội, tạo mở việc làm:


- Phát triển sản xuất nông nghiệp toàn diện theo hướng sản xuất hàng hoá; bảo đảm an toàn lương thực chú trọng các chương trình trọng điểm, mở rộng một số mặt hàng mới; chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi có giá trị kinh tế cao, tiếp tục đầy mạnh kinh tế hộ, kinh tế trang trại nhằm giải quyết việc làm tại chỗ là chính. Đẩy mạnh các dự án trọng điểm; chương trình 661 và lâm nghiệp sản xuất, lâm nghiệp xã hội; phấn đấu thực hiện tốt chương trình kiên cố hoá kênh mương; xây dựng, cải tạo nâng cấp công trình thuỷ lợi vùng đồi để nâng cao hiệu quả cây công nghiệp, cây nguyên liệu vùng đồi.


- Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá. Tiếp tục sắp xếp củng cố lại các doanh nghiệp, mở rộng kinh doanh, đa dạng nghề, tập trung tháo gỡ khó khăn cho cơ sở sản xuất về vốn, thị trường tiêu thụ, xây dựng vùng nguyên liệu. Phát triển, mở rộng một số nhà máy. Xây dựng các dự án trọng điểm thu hút vốn đầu tư của nước ngoài vào các lĩnh vực có lợi thế của tỉnh như chế biên nông, lâm sản, dệt may. Phát triển hàng xuất khẩu, thủ công mỹ nghệ, khôi phục và phát triển nghề truyền thống ở các địa phương, tổ chức tận thu, sơ chế khoáng sản phân tán.


- Tiếp tục xếp lại và mở rộng mạng lưới thương nghiệp dịch vụ đến các địa bàn nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng kinh tế đặc biệt khó khăn để cung ứng vật tư kỹ thuật, phục vụ sản xuất và tiêu thụ nông sản hàng hoá cho nông dân. Hình thành một số trung tâm thương mại, từng bước triển khai xây dựng, khai thác tiềm năng du lịch tại một số khu di tích lịch sử, văn hoá tạo ra các tuyến du lịch hoàn chỉnh gắn liền với phát triển dịch vụ phục vụ có chất lượng.


3.3. Chương trình hỗ trợ trực tiếp để giải quyết việc làm cho người thất nghiệp, người thiếu việc làm, người có ít khả năng tự giải quyết việc làm:


Nâng cao năng lực hoạt động của Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh, hình thành hệ thống cơ sở giới thiệu việc làm ở huyện, thành, thị; tổ chức tốt việc điều tra nắm tình hình lao động dôi dư trên địa bàn. Tạo điều kiện cho người thất nghiệp, người thiếu việc làm được vay vốn từ quỹ Quốc gia về giải quyết việc làm, quỹ xoá đói giảm nghèo, Ngân hàng phục vụ người nghèo; duy trì và phát triển quỹ khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư, thành lập quỹ khuyến công để phát triển sản xuất, tạo việc làm.


3.4. Đào tạo nghề:


- Đưa tỷ lệ lao động qua đào tạo lên 29% vào năm 2005, cần đào tạo 75.500 người, bình quân mỗi năm 15.100 người; trong đó đại học, trên đại học, cao đẳng 2.500 người, trung học chuyên nghiệp 3.200 người, công nhân kỹ thuật và tương đương 9.400 người. Tập trung đầu tư xây dựng trường dạy nghề của tỉnh sớm đi vào hoạt động; bổ sung thêm nhiệm vụ đào tạo nghề cho một số cơ sở giáo dục, dạy nghề; khuyến khích các doanh nghiệp tham gia đào tạo nghề, phát triển trung tâm dạy nghề tư thục, dân lập, nâng cao chất lượng dạy nghề tại các cơ sở dạy nghề trên địa bàn tỉnh.


3.5. Cơ chế chính sách:

- Có chính sách khuyến khíc các nhà đầu tư, đầu tư vào các khu công nghiệp, vùng kinh tế trọng điểm, các ngành kinh tế mũi nhọn, hỗ trợ các thành phần kinh tế, thu hút nhân tài, mở mang ngành nghề để giải quyết việc làm cho người lao động; chính sách hỗ trợ cho các cơ sở sản xuất kinh doanh, các thành phần kinh tế trong đào tạo nghề. Ưu tiên giải quyết việc làm đối với bộ đội xuất ngũ, con em gia đình người có công, người có tay nghề giỏi, đối tượng ít có khả năng tự giải quyết việc làm trong thị trường lao động.


- Hàng năm tỉnh trích một phần ngân sách để bổ sung quỹ giải quyết việc làm.


3.6. Kinh phí thực hiện chương trình.

Tập trung khai thác các nguồn vốn trong nước, nước ngoài, vốn của nhân dân và các chương trình mục tiêu; phấn đầu đạt 6800 - 7300 tỷ đồng để phát triển kinh tế xã hội và giải quyết việc làm cho người lao động.


III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. HĐND tỉnh giao UBND tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết; chỉ đạo các cấp, các ngành xây dựng kế hoạch thực hiện tốt Chương trình giải quyết việc làm. Hàng năm UBND tỉnh báo cáo kết quả thực hiện các mục tiêu của chương trình trước HĐND tỉnh.


2. Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, các Đại biểu HĐND tỉnh tăng cường kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh về Chương trình giải quyết việc làm.


3. Đề nghị UBMTTQ tỉnh và các đoàn thể nhân dân căn cứ vào chức năng nhiệm vụ để xây dựng chương trình giải quyết việc làm của tổ chức mình và vận động hội viên, đoàn viên tích cực tham gia thực thiện có hiệu quả Chương trình giải quyết việc làm, góp phần thực hiện mục tiêu giải quyết việc làm cho người lao động.


Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh khoá XV, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 20/7/2001.
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