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V/v thực hiện Đề án đổi mới đồng bộ các chỉ tiêu thống kê.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phú Thọ, ngày 16  tháng  10  năm 2015


	Kính gửi: 
	- Các sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thành, thị.




Thực hiện Công văn số 8293/VPCP-KHTH ngày 13/10/2015 của Văn phòng Chính phủ về việc thực hiện Đề án đổi mới đồng bộ các chỉ tiêu thống kê (sao gửi kèm), Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:

- Giao Cục Thống kê tỉnh căn cứ nội dung nêu tại Báo cáo số 6894/BC-BKHĐT về Tổng kết thực hiện Đề án đổi mới đồng bộ các chỉ tiêu thống kê giai đoạn 2010-2015, tiến hành rà soát, đánh giá tình hình thực hiện Đề án tại các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị trong thời gian qua, để tham mưu với UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện, khắc phục các tồn tại hạn chế trong việc thực hiện Đề án trên địa bàn tỉnh.
- Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị có trách nhiệm nghiêm túc triển khai thực hiện các giải pháp, nhiệm vụ được quy định tại Quyết định số 312/QĐ-TTg ngày 02/3/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án đổi mới đồng bộ các chỉ tiêu thống kê; định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Cục Thống kê tỉnh để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Tổng cục Thống kê theo quy định./.
	Nơi nhận:                                                                                 
- Tổng Cục Thống kê;

- Như trên;

- CT, các PCT;
- CVP, các PVP;
- Cục TK tỉnh;

- NCTH;

- Lưu : VT, TH4 (80b).
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Nguyễn Đình Cúc


