	UỶ BAN NHÂN DÂN 

TỈNH PHÚ THỌ
Số:    2874 /QĐ-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Phú Thọ, ngày  2 tháng 11 năm 2016


QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Chương trình xúc tiến du lịch tỉnh Phú Thọ năm 2017.

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Nghị quyết số 92/NQ-CP ngày 8/12/2014 về một số giải pháp đẩy mạnh phát triển du lịch Việt Nam trong thời kỳ mới; Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 04/9/2013 về tăng cường công tác quản lý môi trường du lịch, đảm bảo an ninh, an toàn cho khách du lịch; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 02/7/2015 về tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước, tập trung khắc phục yếu kém, thúc đẩy phát triển du lịch;
Căn cứ Quyết định số 2151/QĐ-TTg ngày 11/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình Xúc tiến du lịch quốc gia giai đoạn 2013-2020; Thông tư liên tịch số 163/2014/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 12/11/2014 của Bộ Tài chính và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc hướng dẫn cơ chế quản lý tài chính chương trình xúc tiến du lịch quốc gia giai đoạn 2013 - 2020; 

Xét đề nghị của Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 140/TTr-SVHTTDL ngày 30/10/2016,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Chương trình xúc tiến du lịch của tỉnh Phú Thọ năm 2017 với các nội dung chủ yếu sau:

1. Mục đích:

- Tăng cường nhận thức, tạo chuyển biến trong hành động nhằm nâng cao trách nhiệm, chất lượng và hiệu quả công tác phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh;

- Tăng cường hoạt động quảng bá, giới thiệu tiềm năng, thế mạnh du lịch, khai thác giá trị các tài nguyên du lịch, tư vấn dịch vụ, cung cấp thông tin, hình ảnh Du lịch Phú Thọ đến gần hơn tới du khách, các nhà đầu tư, các doanh nghiệp du lịch trong và ngoài nước.

- Hỗ trợ xây dựng và phát triển sản phẩm du lịch, tour - tuyến du lịch, sản phẩm lưu niệm du lịch, các hoạt động dịch vụ và thương hiệu Du lịch Phú Thọ; nâng cao nhận thức cộng đồng, khuyến khích, hỗ trợ người dân tham gia phục vụ du lịch;

- Triển khai hoạt động xúc tiến, liên kết hợp tác du lịch với các tỉnh, thành phố và các doanh nghiệp du lịch trong và ngoài nước, tham gia chương trình hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng ...thông qua các sự kiện văn hóa -du lịch, hội chợ triển lãm, đoàn FAM TRIPS…; 

- Thu hút khoảng 500 nghìn lượt khách lưu trú, trong đó khách quốc tế là 6.000 lượt, doanh thu dịch vụ du lịch đạt 2.700 tỷ đồng.

2. Yêu cầu:

- Hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch có trọng tâm, trọng điểm đảm bảo hiệu quả và thiết thực bằng nhiều hình thức; đúng định hướng phát triển du lịch của tỉnh, phù hợp với các quy hoạch ngành và các quy định của pháp luật.

- Xúc tiến, quảng bá tập trung các tour, tuyến, điểm đến, sản phẩm du lịch, khu du lịch trọng điểm của tỉnh đến các thị trường tiềm năng như: TP Hà Nội, TP Đà Nẵng, TP Hồ Chí Minh, kiều bào Việt Nam ở nước ngoài; tận dụng tối đa mọi nguồn lực, đẩy mạnh xã hội hóa hoạt động thông tin, xúc tiến du lich; có chính sách hỗ trợ phù hợp nhằm khuyến khích các đơn vị khai thác tour, tuyến du lịch về tỉnh Phú Thọ.

- Đẩy mạnh quảng bá thông tin du lịch Phú Thọ thông qua các cơ quan truyền thông trong và ngoài tỉnh; gắn xúc tiến du lịch với các sự kiện văn hóa - thể thao và xúc tiến đầu tư - thương mại quốc gia và quốc tế; cùng với các hình thức xúc tiến đầu tư khác, mời gọi các nhà đầu tư tham gia vào đầu tư phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Phú Thọ. 

- Hoạt động xúc tiến du lịch đảm bảo được chuẩn bị kỹ lưỡng về nội dung, tài liệu ngắn gọn, xúc tích, sinh động đúng mục tiêu và đối tượng được định hướng; Tăng cường công tác xúc tiến đầu tư theo hướng tổ chức xúc tiến trực tiếp, trọng tâm, tập trung các cơ quan đơn vị có thế mạnh về đầu tư và cung ứng các sản phẩm du lịch, dịch vụ có tác động thiết thực đến việc thu hút và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực vào các lĩnh vực, địa bàn ưu tiên đầu tư và phát triển về phát triển du lịch, dịch vụ trên địa bàn tỉnh; góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế và phát triển kinh tế - xã hội.

3. Nội dung chương trình:

3.1. Về công tác thông tin tuyên truyền, quảng bá du lịch.

a. Duy trì Website Du lịch Phú Thọ: Duy trì hoạt động của Website dulichphutho.com.vn và Dulichtaybac.vn, cập nhật kịp thời thông tin các hoạt động, dịch vụ du lịch trong tỉnh, mở rộng kết nối với các trang du lịch toàn quốc.

b. Quảng bá Du lịch Phú Thọ trên các phương tiện truyền thông:

- Xây dựng các bộ phim ngắn, video clip về Du lịch Phú Thọ quảng bá trên truyền hình như: Truyền hình Phú Thọ, truyền hình các địa phương và trung ương.

- Quảng bá trên báo, tạp chí: Tạp chí Du lịch VN, Báo Du lịch, Tạp chí Du lịch TP Hồ Chí Minh, Tạp chí Vietnam Heritage…theo chủ đề cụ thể của từng kỳ phát hành, tập trung giới thiệu các khu, điểm, tuor, tuyến, các sự kiện văn hóa trong năm.

- Đón các đoàn Press trips, FAM trips quảng bá du lịch Phú Thọ do Tổng cục du lịch tổ chức trong chương trình Xúc tiến du lịch Quốc gia (Phú Thọ là một điểm đến trong lịch trình). 

c. Phát hành các ấn phẩm du lịch:

- Phát hành Bản tin Du lịch Phú Thọ 02 kỳ/ năm, cập nhật đầy đủ tư liệu, thông tin, hình ảnh hoạt động du lịch toàn tỉnh phục vụ công tác tuyên truyền, quảng bá và lưu trữ các dữ liệu, sự kiện du lịch của tỉnh.

- Xây dựng, biên tập và phát hành các ấn phẩm tờ rơi, tập gấp tour tuyến du lịch bằng Tiếng Việt, Tiếng Anh, Tiếng Hàn Quốc để tuyên truyền, giới thiệu tại các sự kiện, các điểm đón khách du lịch trong và ngoài tỉnh.

- Xây dựng, biên tập và phát hành cuốn Sổ tay hướng dẫn, thuyết minh Du lịch Phú Thọ (Song ngữ bằng Tiếng Việt và Tiếng Anh).

d. Xây dựng, tổ chức hoạt động các Quầy hỗ trợ thông tin du lịch tại các Khu, điểm du lịch trên địa bàn tỉnh.

- Quầy Thông tin du lịch tại Khu DTLS Đền Hùng: thiết kế pano hình ảnh quảng bá du lịch toàn tỉnh, mua sắm trang thiết bị kết nối thông tin, lắp đặt đường dây thông tin du lịch, sưu tầm các ấn phẩm du lịch toàn tỉnh… nhằm tổ chức tốt hoạt động Quầy Thông tin du lịch tại Đền Hùng.

3.2. Về hoạt động xúc tiến du lịch.


a. Hỗ trợ đào tạo và nâng cao kỹ năng đội ngũ thuyết minh viên, hướng dẫn viên du lịch. 

- Tổ chức cuộc thi “Thuyết minh viên, hướng dẫn viên Du lịch Phú Thọ” năm 2017 và các năm tiếp theo nhằm khuyến khích, nâng cao chất lượng đội ngũ thuyết minh viên, hướng dẫn viên du lịch nội tỉnh, chuẩn bị cho năm Du lịch Quốc gia Phú Thọ 2020.

b. Hỗ trợ phát triển sản phẩm du lịch, kết nối tour - tuyến du lịch.

- Hỗ trợ duy trì sản phẩm du lịch Hát Xoan làng cổ, du lịch cộng đồng Xuân Sơn, du lịch vùng ven thị trấn Thanh Thủy, du lịch làng nghề truyền thống… kết nối trong các tour du lịch thường xuyên phục vụ du khách.    

- Phối hợp với Vụ Lữ hành - Tổng cục Du lịch, Hiệp hội Du lịch (HHDL) Việt Nam, Hiệp hội du lịch Hà Nội, Hiệp hội du lịch Đà Nẵng, Hiệp hội du lịch TP Hồ Chí Minh…khảo sát, kết nối, hình thành các tour, tuyến du lịch kết nối Khu di tích lịch sử Đền Hùng - Thành phố Việt Trì - Thanh Thủy - Hạ Hòa - Thanh Sơn - Tân Sơn phục vụ khách du lịch.

- Tổ chức chương trình công bố tour du lịch mới đưa vào khai thác trên địa bàn tỉnh. 

- Tổ chức chương trình đón đoàn khách du lịch đầu tiên tham quan theo tour tuyến đến tỉnh Phú Thọ năm 2017. 

3.3. Về phối hợp và tham gia các chương trình sự kiện quảng bá du lịch:

- Quảng bá Du lịch Phú Thọ trong các sự kiện văn hóa - thể thao trong và ngoài tỉnh.

- Tham gia các hoạt động quảng bá theo chủ đề năm Du lịch quốc gia Tây Bắc Lào Cai năm 2017 do Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với UBND tỉnh Lào Cai tổ chức.

- Tham gia các sự kiện kết nối du lịch trong Chương trình Xúc tiến du lịch Quốc gia do Tổng cục du lịch tổ chức. Phối hợp quảng bá du lịch thông qua các sự kiện xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại quốc gia;

4. Kinh phí thực hiện.

Tổng kinh phí dự kiến thực hiện: 3.300 triệu đồng. Trong đó: 

- Nguồn vốn ngân sách TW hỗ trợ:   870 triệu đồng;


- Nguồn vốn ngân sách tỉnh:           1.500 triệu đồng;

- Nguồn vốn huy động xã hội hóa:    930 triệu đồng.
(Tổng hợp chi tiết các hoạt động xúc tiến du lịch năm 2017 theo biểu kèm theo)
Điều 2: Tổ chức thực hiện.
- Trung tâm Thông tin, Xúc tiến du lịch (Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch) chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng và triển khai thực hiện chương trình cụ thể, trình UBND tỉnh phê duyệt.
- Sở Tài chính cân đối, thẩm định và bố trí kinh phí thực hiện các chương trình cho Trung tâm Thông tin, Xúc tiến du lịch (Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch) theo nội dung được phê duyệt; kiểm tra thanh quyết toán việc sử dụng kinh phí đảm bảo đúng mục đích, tiết kiệm và hiệu quả.
- Các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị: Tăng cường công tác phối hợp thực hiện nội dung công việc liên quan đến công tác quảng bá xúc tiến du lịch, xúc tiến đầu tư du lịch theo chức năng, nhiệm vụ được giao.

Điều 3. Chánh văn phòng UBND tỉnh, Thủ trưởng các sở, ngành, đơn vị: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Văn hóa Thể thao và Du lịch, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Thông tin và Truyền thông; Khu di tích lịch sử Đền Hùng; Chủ tịch UBND các huyện, thị, thành; Trung tâm Thông tin, Xúc tiến du lịch (Sở VHTT&DL) và các cơ quan có liên quan căn cứ quyết định thực hiện./.

	Nơi nhận:                                                                                 
- TT TU, TT HĐND tỉnh;                                                               

- Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Như Điều 3;

- Tổng cục Du lịch (Bộ VHTTDL);

- CVP, các PVP;

- CV NCTH;

- Lưu VT. KTTH2, VX1 (40b)
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH 

Hà Kế San


	UỶ BAN NHÂN DÂN 

TỈNH PHÚ THỌ
Số:           /QĐ-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Phú Thọ, ngày        tháng 9  năm 2016


QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt Chương trình xúc tiến du lịch tỉnh Phú Thọ năm 2017.

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Nghị quyết số 92/NQ-CP ngày 8/12/2014 về một số giải pháp đẩy mạnh phát triển du lịch Việt Nam trong thời kỳ mới; Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 04/9/2013 về tăng cường công tác quản lý môi trường du lịch, đảm bảo an ninh, an toàn cho khách du lịch; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 02/7/2015 về tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước, tập trung khắc phục yếu kém, thúc đẩy phát triển du lịch;
Căn cứ Quyết định số 2151/QĐ-TTg ngày 11/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình Xúc tiến du lịch quốc gia giai đoạn 2013-2020; Thông tư liên tịch số 163/2014/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 12/11/2014 của Bộ Tài chính và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc hướng dẫn cơ chế quản lý tài chính chương trình xúc tiến du lịch quốc gia giai đoạn 2013 - 2020; 

Xét đề nghị của Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 74/TTr-SVHTTDL ngày 12/7/2016,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Chương trình xúc tiến du lịch của tỉnh Phú Thọ năm 2017 với các nội dung chủ yếu sau:

1. Mục tiêu:

- Tăng cường nhận thức, tạo chuyển biến trong hành động nhằm nâng cao trách nhiệm, chất lượng và hiệu quả công tác phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh;

- Tăng cường hoạt động quảng bá, giới thiệu  tiềm năng, thế mạnh du lịch, khai thác giá trị các tài nguyên du lịch, tư vấn dịch vụ, cung cấp thông tin, hình ảnh Du lịch Phú Thọ đến gần hơn tới du khách, các nhà đầu tư, các doanh nghiệp du lịch trong và ngoài nước.

- Hỗ trợ xây dựng và phát triển sản phẩm du lịch, tour - tuyến du lịch, sản phẩm lưu niệm du lịch, các hoạt động dịch vụ và thương hiệu Du lịch Phú Thọ; nâng cao nhận thức cộng đồng, khuyến khích, hỗ trợ người dân tham gia phục vụ du lịch;
- Triển khai hoạt động xúc tiến, liên kết hợp tác du lịch với các tỉnh, thành phố và các doanh nghiệp du lịch trong và ngoài nước, tham gia chương trình hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng ...thông qua các sự kiện văn hóa -du lịch, hội chợ triển lãm, đoàn FAM TRIPS…; 

- Thu hút khoảng 500 nghìn lượt khách lưu trú, trong đó khách quốc tế là 6.000 lượt, doanh thu dịch vụ du lịch đạt 2.700 tỷ đồng.

2. Yêu cầu:

- Hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch có trọng tâm, trọng điểm đảm bảo hiệu quả và thiết thực bằng nhiều hình thức; đúng định hướng phát triển du lịch của tỉnh, phù hợp với các quy hoạch ngành và các quy định của pháp luật.
- Xúc tiến, quảng bá tập trung các tour, tuyến, điểm đến, sản phẩm du lịch, khu du lịch trọng điểm của tỉnh đến các thị trường tiềm năng như: TP Hà Nội, TP Đà Nẵng, TP Hồ Chí Minh, kiều bào Việt Nam ở nước ngoài; tận dụng tối đa mọi nguồn lực, đẩy mạnh xã hội hóa hoạt động thông tin, xúc tiến du lich; có chính sách hỗ trợ phù hợp nhằm khuyến khích các đơn vị khai thác tour, tuyến du lịch về tỉnh Phú Thọ.

- Đẩy mạnh quảng bá thông tin du lịch Phú Thọ thông qua các cơ quan truyền thông trong và ngoài tỉnh; gắn xúc tiến du lịch với các sự kiện văn hóa - thể thao và xúc tiến đầu tư - thương mại quốc gia và quốc tế. 

- Hoạt động xúc tiến du lịch đảm bảo được chuẩn bị kỹ lưỡng về nội dung, tài liệu ngắn gọn, xúc tích, sinh động đúng mục tiêu và đối tượng được định hướng; Tăng cường công tác xúc tiến đầu tư theo hướng tổ chức xúc tiến trực tiếp, trọng tâm, tập trung các cơ quan đơn vị có thế mạnh về đầu tư và cung ứng các sản phẩm du lịch, dịch vụ có tác động thiết thực đến việc thu hút và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực vào các lĩnh vực, địa bàn ưu tiên đầu tư và phát triển về phát triển du lịch, dịch vụ trên địa bàn tỉnh; góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế và phát triển kinh tế - xã hội.
3. Nội dung chương trình:
3.1. Về công tác thông tin tuyên truyền, quảng bá du lịch.

a. Duy trì Website Du lịch Phú Thọ: Duy trì hoạt động của Website dulichphutho.com.vn và Dulichtaybac.vn, cập nhật kịp thời thông tin các hoạt động, dịch vụ du lịch trong tỉnh, mở rộng kết nối với các trang du lịch toàn quốc.

b. Quảng bá Du lịch Phú Thọ trên các phương tiện truyền thông:

- Xây dựng các bộ phim ngắn, video clip về Du lịch Phú Thọ quảng bá trên truyền hình như: Truyền hình Phú Thọ, truyền hình các địa phương và trung ương.

- Quảng bá trên báo, tạp chí: Tạp chí Du lịch VN, Báo Du lịch, Tạp chí Du lịch TP Hồ Chí Minh, Tạp chí VietNam Heritage…theo chủ đề cụ thể của từng kỳ phát hành, tập trung giới thiệu các khu, điểm, tuor, tuyến, các sự kiện văn hóa trong năm.

- Đón các đoàn Press trips, FAM trips quảng bá du lịch Phú Thọ do Tổng cục du lịch tổ chức trong chương trình Xúc tiến du lịch Quốc gia (Phú Thọ là một điểm đến trong lịch trình). 

c. Phát hành các ấn phẩm du lịch:

- Phát hành Bản tin Du lịch Phú Thọ 02 kỳ/ năm, cập nhật đầy đủ tư liệu, thông tin, hình ảnh hoạt động du lịch toàn tỉnh phục vụ công tác tuyên truyền, quảng bá và lưu trữ các dữ liệu, sự kiện du lịch của tỉnh.

- Phát hành các ấn phẩm tờ rơi, tập gấp, sổ tay hướng dẫn du lịch bằng Tiếng Việt, Tiếng Anh, Tiếng Nhật, Tiếng Hàn Quốc để tuyên truyền, giới thiệu tại các sự kiện, các điểm đón khách du lịch trong và ngoài tỉnh.

d. Quảng bá du lịch trên các pano tấm lớn:
- Xây dựng hệ thống biển quảng bá tấm lớn đặt tại các nút cửa ngõ của tỉnh và đường cao tốc: Đầu thành phố Việt Trì; Nút cao tốc Nội Bài - Lào Cai tại xã Hùng Lô (nút IC7); Nút cao tốc Nội Bài - Lào Cai tại huyện Phù Ninh (nút IC8); Nút cao tốc Nội Bài - Lào Cai tại huyện Cẩm Khê (nút IC9).
- Lắp dựng các biển chỉ dẫn đến các điểm, khu du lịch, biển quảng bá giới thiệu điểm du lịch trên địa bàn tỉnh.
e. Xây dựng, tổ chức hoạt động các Quầy hỗ trợ thông tin du lịch tại các Khu, điểm du lịch trên địa bàn tỉnh.
- Quầy Thông tin du lịch tại Khu DTLS Đền Hùng: thiết kế pano hình ảnh quảng bá du lịch toàn tỉnh, mua sắm trang thiết bị kết nối thông tin, lắp đặt đường dây thông tin du lịch, sưu tầm các ấn phẩm du lịch toàn tỉnh… nhằm tổ chức tốt hoạt động Quầy Thông tin du lịch tại Đền Hùng.

- Xây dựng và tổ chức hoạt động Quầy Thông tin du lịch tại Khu di tích Đền Mẫu Âu Cơ - Hạ Hòa, Khu du lịch nước khoáng nóng Thanh Thủy.
3.2. Về hoạt động xúc tiến du lịch.


a. Hỗ trợ đào tạo và nâng cao nhận thức của người dân về phát triển du lịch. 

- Mở lớp tập huấn ngắn hạn nâng cao nhận thức, đào tạo kỹ năng về phục vụ khách du lịch cho các cơ sở kinh doanh, chủ hộ sản xuất tại làng nghề, chủ hộ cung cấp dịch vụ du lịch tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng, TP Việt Trì, huyện Thanh Thủy, huyện Hạ Hòa, huyện Tân Sơn…

- Lớp đào tạo kỹ năng, kiến thức du lịch Phú Thọ cho đội ngũ hướng dẫn viên, thuyết minh viên du lịch trong tỉnh.

- Lớp đào tạo nghiệp vụ cho người làm công tác thông tin, xúc tiến du lịch trong cơ quan nhà nước và doanh nghiệp du lịch trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức cuộc thi “Thuyết minh viên, hướng dẫn viên Du lịch Phú Thọ” năm 2017 và các năm tiếp theo nhằm khuyến khích, nâng cao chất lượng đội ngũ thuyết minh viên, hướng dẫn viên du lịch nội tỉnh, chuẩn bị cho năm Du lịch Quốc gia Phú Thọ 2020.

b. Hỗ trợ phát triển sản phẩm du lịch, kết nối tour - tuyến du lịch.

- Hỗ trợ duy trì sản phẩm du lịch Hát Xoan làng cổ, du lịch cộng đồng Xuân Sơn, du lịch vùng ven thị trấn Thanh Thủy, du lịch làng nghề truyền thống… kết nối trong các tour du lịch thường xuyên phục vụ du khách.    

- Phối hợp với Vụ Lữ hành - Tổng cục Du lịch, Hiệp hội Du lịch (HHDL) Việt Nam, Hiệp hội du lịch Hà Nội, Hiệp hội du lịch Đà Nẵng, Hiệp hội du lịch TP Hồ Chí Minh…khảo sát, kết nối, hình thành các tour, tuyến du lịch kết nối Khu di tích lịch sử Đền Hùng - Thành phố Việt Trì - Thanh Thủy - Hạ Hòa - Thanh Sơn - Tân Sơn phục vụ khách du lịch.

- Tổ chức chương trình công bố tour du lịch mới đưa vào khai thác trên địa bàn tỉnh. 

- Tổ chức chương trình đón đoàn khách du lịch đầu tiên tham quan theo tour tuyến đến tỉnh Phú Thọ năm 2017. 

3.3. Về phối hợp và tham gia các chương trình sự kiện quảng bá du lịch:

- Tham gia các Hội chợ Du lịch nhằm quảng bá hình ảnh, dịch vụ, xúc tiến liên kết, hợp tác với các HHDL, đơn vị lữ hành du lịch tại các thị trường trọng điểm: Hội chợ du lịch quốc tế VITM tại Hà Nội; Hội chợ du lịch quốc tế Đà Nẵng; Hội chợ du lịch quốc tế ITE – HCMC tại thành phố Hồ Chí Minh; Hội chợ Du lịch Tây Bắc (Chương trình hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng);
- Quảng bá Du lịch Phú Thọ trong dịp Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2017, các sự kiện văn hóa - thể thao trong và ngoài tỉnh.

- Tham gia các hoạt động quảng bá theo chủ đề năm Du lịch quốc gia Tây Bắc Lào Cai năm 2017 do Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với UBND tỉnh Lào Cai tổ chức.

- Tham gia các sự kiện kết nối du lịch trong Chương trình Xúc tiến du lịch Quốc gia do Tổng cục du lịch tổ chức. Phối hợp quảng bá du lịch thông qua các sự kiện xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại quốc gia;
- Tham gia sự kiện xúc tiến du lịch thị trường tiềm năng tại Nhật Bản, Hàn Quốc, Châu Âu và các chương trình dành cho cộng đồng kiều bào Việt Nam ở nước ngoài.
3.4. Hỗ trợ phát triển sản phẩm lưu niệm du lịch Phú Thọ.

- Nghiên cứu, xây dựng cơ chế hỗ trợ phát triển các sản phẩm quà tặng, lưu niệm du lịch Phú Thọ. 

- Hỗ trợ tổ chức điểm trưng bày, giới thiệu sản phẩm lưu niệm du lịch Phú Thọ tại các khu du lịch, các điểm du lịch, điểm dừng chân cho du khách trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

- Hỗ trợ người sản xuất, các chủ hộ tại làng nghề thiết kế bao bì, nhãn mác, đóng gói sản phẩm phục vụ du lịch; hỗ trợ mua máy đóng gói, máy hút chân không cho sản phẩm; hỗ trợ kênh phân phối sản phẩm tại các khu du lịch.

- Tổ chức cuộc thi “Sản xuất sản phẩm lưu niệm Du lịch Phú Thọ” dành cho đối tượng là các làng nghề truyền thống, cơ sở sản xuất sản phẩm tiểu thủ công nghiệp, các doanh nghiệp có sử dụng nguyên liệu, tổ chức sản xuất tại tỉnh Phú Thọ. Cuộc thi nhằm mục đích khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia sản xuất sản phẩm phục vụ du lịch, kích cầu tiêu thụ, tạo việc làm cho lao động nông nhàn các địa phương.

4. Kinh phí thực hiện.

Tổng kinh phí dự kiến thực hiện:  7.950 triệu đồng. Trong đó: 

+ Nguồn ngân sách Trung ương: 2.040 triệu đồng.

+ Nguồn ngân sách tỉnh cấp: 3.650 triệu đồng.

+ Nguồn vốn xã hội hóa: 2.260 triệu đồng.
(Tổng hợp chi tiết các hoạt động xúc tiến du lịch năm 2017 theo biểu kèm theo)
Điều 2: Tổ chức thực hiện.
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng và triển khai thực hiện chương trình cụ thể, trình UBND tỉnh phê duyệt.

- Sở Tài chính cân đối, thẩm định và bố trí kinh phí thực hiện các chương trình theo nội dung được phê duyệt.

- Các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị: Tăng cường công tác phối hợp thực hiện nội dung công việc liên quan đến công tác quảng bá xúc tiến du lịch, xúc tiến đầu tư du lịch theo chức năng, nhiệm vụ được giao.

Điều 3. Chánh văn phòng UBND tỉnh, Thủ trưởng các sở, ngành, đơn vị: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Văn hóa Thể thao và Du lịch, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Thông tin và Truyền thông; Khu di tích lịch sử Đền Hùng; Chủ tịch UBND các huyện, thị, thành và các cơ quan có liên quan căn cứ quyết định thực hiện./.

	Nơi nhận:                                                                                 
- TT TU, TT HĐND tỉnh;                                                               

- Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Như Điều 3;

- Tổng cục Du lịch (Bộ VHTTDL);

- CVP, các PVP;

- CV NCTH;

- Lưu VT. KTTH2, VX1 (40b)
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH 

Hà Kế San


I. CÁC HOẠT ĐỘNG XÚC TIẾN DU LỊCH:
1. Tham gia Ngày hội Du lịch Tp. Hồ Chí Minh lần thứ 12:
Mục đích: Quảng bá du lịch BR-VT tại thị trường trọng điểm là Tp. Hồ Chí Minh và các tỉnh miền Đông, miền Tây Nam Bộ.

Nội dung: Xây dựng một gian hàng chung của ngành du lịch diện tích 36 m2 (4 gian, trong đó BTC hỗ trợ 1 gian, thuê thêm 3 gian) giới thiệu tổng quan về du lịch BR-VT và chào bán tour, bán các sản phẩm dịch vụ du lịch.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Hiệp hội Du lịch, các doanh nghiệp du lịch.

Thời gian: Tháng 4/2016.

2. Tham gia Hội chợ Du lịch Quốc tế tại Tp. Hồ Chí Minh (ITE - HCMC lần thứ XII):
Mục đích: Quảng bá du lịch BR-VT đến thị trường khách du lịch quốc tế thông qua các hãng lữ hành, hãng hàng không trong và ngoài nước. Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp tìm kiếm đối tác, giới thiệu sản phẩm dịch vụ, mở rộng cơ hội hợp tác kinh doanh tại các thị trường khách quốc tế trọng điểm và tiềm năng.

Nội dung: Tham gia các buổi gặp gỡ đối tác quốc tế (buyer), các hội thảo chuyên đề về thị trường nguồn trong khuôn khổ hội chợ, tổ chức 1 gian hàng chung làm nơi giới thiệu du lịch BR-VT và giao lưu, tiếp xúc, thỏa thuận hợp tác kinh doanh với các đối tác quốc tế và trong nước.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Hiệp hội Du lịch, các doanh nghiệp du lịch.

Thời gian: Tháng 9/2016.

3. Triển khai Chương trình Những địa chỉ tin cậy của du lịch BR-VT:
Mục đích: Vận động các đơn vị kinh doanh dịch vụ du lịch trên toàn tỉnh tham gia Chương trình, tôn vinh và hỗ trợ các doanh nghiệp đạt tiêu chí quảng bá thương hiệu, góp phần hạn chế các tiêu cực gây ảnh hưởng không tốt đến uy tín của ngành du lịch.

Nội dung: 

- Tái thẩm định các đơn vị đạt tiêu chí của giai đoạn trước và thẩm định các đơn vị mới, ban hành quyết định công nhận các đơn vị đủ điều kiện theo quy định của Chương trình, tổ chức lễ công nhận các đơn vị đạt tiêu chí của Chương trình.

- Tuyên truyền quảng bá rộng rãi về chương trình trên các phương tiện truyền thông.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: UBND các huyện, thành phố.

Thời gian: Từ quý I năm 2016.

4. Tham gia các sự kiện, hội chợ, triển lãm du lịch khác do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch các địa phương tổ chức:
Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Hiệp hội Du lịch và các doanh nghiệp du lịch.

Thời gian: Theo kế hoạch của các sự kiện.

5. Xây dựng và củng cố các tour tuyến du lịch nội tỉnh và các tỉnh, thành phố:
Nội dung: Khảo sát thực tế các điểm đến, di tích, danh thắng, làng nghề trên địa bàn các huyện, thành phố, cập nhật lại bộ cơ sở dữ liệu thông tin về các điểm đến, xây dựng các điểm du lịch và các tuyến du lịch nội tỉnh mới; Xây dựng các tuyến du lịch từ BR-VT đến thị trường miền Tây Nam Bộ.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Các Sở VHTTDL các tỉnh, Phòng VHTT các huyện, thành phố.

Thời gian: Trong quý II/2016.

6. Tổ chức buổi giao lưu, giới thiệu điểm đến BR-VT với khách du lịch Asean:
Nội dung: Tổ chức một buổi giao lưu văn hóa nghệ thuật với các đoàn du khách Asean và giới thiệu tiềm năng du lịch BR-VT.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Ngoại vụ, Hiệp hội Du lịch, một số doanh nghiệp lữ hành.

Thời gian: Trong quý II/2016.

II. CÁC HOẠT ĐỘNG THÔNG TIN DU LỊCH:
1. Tổ chức cuộc thi sáng tác ảnh nghệ thuật du lịch tỉnh BR-VT:
Mục đích: Giới thiệu, quảng bá các hình ảnh đẹp về danh thắng, các di tích lịch sử - văn hóa của Tỉnh, bổ sung hình ảnh vào kho dữ liệu ảnh du lịch để sử dụng, cung cấp cho công tác quảng bá tuyên truyền trên các ấn phẩm và các sự kiện, lễ hội, hội thảo, hội chợ du lịch...

Nội dung: Vận động các nhiếp ảnh gia sáng tác ảnh theo các chủ đề về du lịch, tổ chức triển lãm ảnh và chấm giải, chọn ra những hình ảnh tiêu biểu và đoạt giải để bổ sung vào bộ cơ sở dữ liệu hình ảnh về du lịch.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin Truyền thông, các đơn vị có chức năng thực hiện.

Thời gian: Trong quý IV/2016.

2. Duy trì website du lịch BR-VT (www.bariavungtautourism.com.vn):
Nội dung: Duy trì hoạt động của website du lịch BR-VT, cập nhật kịp thời các thông tin về hoạt động của ngành du lịch trong và ngoài tỉnh, duy trì hoạt động trang web tiếng Anh, mở thêm nhiều đường kết nối đến website của các đơn vị kinh doanh du lịch trên địa bàn tỉnh.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin Truyền thông.

Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.

3. Thực hiện Bản tin du lịch:
Nội dung: Tiếp tục thực hiện và phát hành Bản tin Du lịch với tần suất 2 tháng 1 số, phản ánh các thông tin về hoạt động trong ngành du lịch trong nước và quốc tế, diễn đàn trao đổi nghiệp vụ du lịch.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin Truyền thông.

Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.

4. Quảng bá du lịch BR-VT trên báo chí:
Nội dung: Quảng bá trên báo chí bao gồm: Báo Du lịch Việt Nam, Tạp chí Du lịch Tp. HCM, Tạp chí VietNam Heritage theo chủ đề cụ thể của từng kỳ phát hành, tập trung vào các nội dung giới thiệu về cảnh quan, các khu du lịch, các điểm sinh thái, tour du lịch, các sự kiện lễ hội diễn ra trong năm, các địa điểm vui chơi, giải trí, mua sắm, ẩm thực.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Các cơ quan báo chí và truyền hình.

Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.

5. Thực hiện các ấn phẩm du lịch:
Nội dung: In mới Cẩm nang Du lịch bằng tiếng Việt, tiếng Anh. Số lượng: tiếng Việt 1.200 cuốn, tiếng Anh 1.000 cuốn.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Đơn vị có chức năng thực hiện.

Thời gian: Quý III/2016.
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QUYẾT ĐỊNH
BAN HÀNH CHƯƠNG TRÌNH XÚC TIẾN DU LỊCH TỈNH ĐỒNG THÁP GIAI ĐOẠN 2014 - 2020

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG THÁP
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 
Căn cứ Quyết định số 2151/QĐ-TTg ngày 11 tháng 11 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình Xúc tiến du lịch quốc gia giai đoạn 2013 - 2020; 
Xét đề nghị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Chương trình Xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020, với những nội dung cơ bản như sau:

1. Quan điểm, mục tiêu:
a). Quan điểm:
- Nội dung xúc tiến, quảng bá phải đảm bảo đúng định hướng phát triển du lịch của tỉnh từ đây đến năm 2020 là phát triển du lịch sinh thái kết hợp với văn hóa; 

- Hoạt động xúc tiến, quảng bá phải có trọng tâm, trọng điểm gắn chặt với thị trường mục tiêu (đối với khách nước ngoài gồm: châu Âu, Đức, Nhật Bản, Hàn Quốc, Mỹ; đối với khách nội địa gồm: khách từ đầu mối thành phố Hồ Chí Minh và từ Hà Nội), phân khúc khách (chủ yếu khách có thu nhập trung bình khá, độ tuổi từ 20 - 40 tuổi), đảm bảo chất lượng, hiệu quả, khẳng định thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”; 

- Về phương pháp: linh hoạt, áp dụng cả phương pháp truyền thống và phi truyền thống; coi trọng liên kết với các tỉnh, các ngành, các sự kiện văn hóa, thể thao, ngoại giao… để xúc tiến quảng bá rộng rãi, tiết kiệm, hiệu quả; 

- Về chính sách: ưu tiên xúc tiến quảng bá tập trung các tour, tuyến, điểm đến, sản phẩm và thương hiệu du lịch trọng điểm; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp trong và ngoài ngành du lịch; đẩy mạnh xã hội hóa, huy động mọi nguồn lực hợp pháp, bao gồm cả trong và ngoài tỉnh cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch tỉnh Đồng Tháp; có chính sách phù hợp nhằm hỗ trợ các doanh nghiệp, hội nghề nghiệp thực hiện các hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch đạt hiệu quả thiết thực; 

- Khai thác hiệu quả các kênh thông tin thông qua các cơ quan thông tấn, báo chí, mạng xã hội, hãng Hàng không Việt Nam, tuyến tàu hỏa Bắc Nam, cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài, chú trọng là người Đồng Tháp ở nước ngoài. Gắn xúc tiến du lịch với xúc tiến thương mại - đầu tư, các chương trình, đề án khác, đặc biệt là Đề án tái cơ cấu nông nghiệp, Đề án phát triển du lịch, Đề án nâng cao hình ảnh địa phương, các hoạt động đối ngoại, giao lưu văn hóa - thể thao; giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa địa phương và bảo vệ môi trường du lịch.

b). Mục tiêu:
- Triển khai các hoạt động xúc tiến du lịch, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và miền Bắc, nhằm đảm bảo đến năm 2020 đạt: 3,5 triệu lượt khách; doanh thu 900 - 1.000 tỷ đồng; 

- Xây dựng và phát triển thành công hệ thống thương hiệu Du lịch Đồng Tháp, bao gồm thương hiệu sản phẩm du lịch, thương hiệu doanh nghiệp du lịch; 

- Tăng cường đầu tư khai thác, ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch, đặc biệt chú trọng phát triển hình thức marketing điện tử phục vụ xúc tiến quảng bá du lịch, đạt ổn định 10 triệu thông tin, hình ảnh tốt về tỉnh Đồng Tháp trên mạng Internet toàn cầu; 

- Hàng năm tham gia và tổ chức các hoạt động quảng bá du lịch trong nước và ra nước ngoài; phối hợp các sự kiện văn hóa, thể thao, đối ngoại để quảng bá hình ảnh địa phương và xúc tiến du lịch; 

- Đến năm 2020: 100% cơ quan cấp tỉnh, cấp ủy và Ủy ban nhân dân cấp huyện tuyên truyền, giới thiệu hình ảnh ngành, địa phương đến khách thông qua trang trí cơ quan, in ấn hình ảnh trên các ấn phẩm văn phòng sử dụng hàng ngày.

2. Nội dung Chương trình:
- Tăng cường năng lực xúc tiến, quảng bá du lịch; 

- Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, quảng bá, xúc tiến du lịch trong nước, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và thủ đô Hà Nội; 

- Sản xuất các ấn phẩm, vật phẩm phục vụ xúc tiến du lịch; 

- Tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao - du lịch; 

- Tăng cường công tác phối hợp với các Sở ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch; 

- Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”.

3. Các giải pháp trọng tâm:
- Kiện toàn tổ chức xúc tiến du lịch; 

- Liên kết hoạt động quảng bá, xúc tiến điểm đến với các tỉnh thành trong khu vực và cả nước; 

- Nâng cao thẩm mỹ, giá trị sử dụng các sản phẩm, ấn phẩm phục vụ xúc tiến du lịch; 

- Chú trọng công tác quản lý lễ hội và chất lượng tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao nhằm phục vụ tốt hơn công tác xúc tiến du lịch và quảng bá hình ảnh địa phương; 

- Tăng cường trách nhiệm các Sở ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc phối hợp đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch; 

- Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch Đồng Tháp.

4. Kinh phí thực hiện:
Dự kiến kinh phí thực hiện Chương trình là 30 tỷ đồng. Bình quân một năm 05 tỷ đồng. Trong đó, kinh phí ngân sách tỉnh là 12 tỷ đồng, phần còn lại xã hội hóa, xin hỗ trợ từ ngân sách Trung ương và kết hợp với các chương trình, dự án, đề án khác có liên quan.

5. Phân công nhiệm vụ tổ chức thực hiện.
6. Thời gian thực hiện: từ năm 2014 đến năm 2020.

Điều 2. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch làm đầu mối, có trách nhiệm phối hợp với các đơn vị, địa phương tổ chức thực hiện tốt Chương trình này.

Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh, Giám đốc các Sở: Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Tài chính; Thủ trưởng các sở, ngành tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

 

	 

Nơi nhận:
- Như Điều 3; 
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; 
- TT/TU, TT/HĐND, TT/UBMTTQ tỉnh; 
- Chủ tịch, các PCT/UBND tỉnh; 
- Báo ĐT, Đài PTTH Đồng Tháp; 
- Lãnh đạo VP/UBND tỉnh; 
- Lưu: VT, NC/VX.VD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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CHƯƠNG TRÌNH
XÚC TIẾN DU LỊCH TỈNH ĐỒNG THÁP GIAI ĐOẠN 2014 - 2020
(Ban hành kèm theo QĐ số 1164/QĐ-UBNDHC ngày 18 tháng 11 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp)
I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU
1. Quan điểm:
- Nội dung xúc tiến, quảng bá phải đảm bảo đúng định hướng phát triển du lịch của tỉnh từ đây đến năm 2020 là phát triển du lịch sinh thái kết hợp với văn hóa; 

- Hoạt động xúc tiến, quảng bá phải có trọng tâm, trọng điểm gắn chặt với thị trường mục tiêu (đối với khách nước ngoài gồm: châu Âu, Đức, Nhật Bản, Hàn Quốc, Mỹ; đối với khách nội địa gồm: khách từ đầu mối thành phố Hồ Chí Minh và từ Hà Nội), phân khúc khách (chủ yếu khách có thu nhập trung bình khá, độ tuổi từ 20 - 40 tuổi), đảm bảo chất lượng, hiệu quả, khẳng định thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”; 

- Về phương pháp: linh hoạt, áp dụng cả phương pháp truyền thống và phi truyền thống; coi trọng liên kết với các tỉnh, các ngành, các sự kiện văn hóa, thể thao, ngoại giao… để xúc tiến quảng bá rộng rãi, tiết kiệm, hiệu quả; 

- Về chính sách: ưu tiên xúc tiến quảng bá tập trung các tour, tuyến, điểm đến, sản phẩm và thương hiệu du lịch trọng điểm; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp trong và ngoài ngành du lịch; đẩy mạnh xã hội hóa, huy động mọi nguồn lực hợp pháp, bao gồm cả trong và ngoài tỉnh cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch tỉnh Đồng Tháp; có chính sách phù hợp nhằm hỗ trợ các doanh nghiệp, hội nghề nghiệp thực hiện các hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch đạt hiệu quả thiết thực; 

- Khai thác hiệu quả các kênh thông tin thông qua các cơ quan thông tấn, báo chí, mạng xã hội, hãng Hàng không Việt Nam, tuyến tàu hỏa Bắc - Nam, cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài, chú trọng là người Đồng Tháp ở nước ngoài. Gắn xúc tiến du lịch với xúc tiến thương mại - đầu tư, các chương trình, đề án khác, đặc biệt là Đề án tái cơ cấu nông nghiệp, Đề án phát triển du lịch, Đề án nâng cao hình ảnh địa phương, các hoạt động đối ngoại, giao lưu văn hóa - thể thao; giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa địa phương và bảo vệ môi trường du lịch.

2. Mục tiêu:
- Triển khai các hoạt động xúc tiến du lịch, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và miền Bắc, nhằm đảm bảo đến năm 2020 đạt: 3,5 triệu lượt khách; doanh thu 900 - 1.000 tỷ đồng; 

- Xây dựng và phát triển thành công hệ thống thương hiệu Du lịch Đồng Tháp, bao gồm thương hiệu sản phẩm du lịch, thương hiệu doanh nghiệp du lịch; 

- Tăng cường đầu tư khai thác, ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch, đặc biệt chú trọng phát triển hình thức marketing điện tử phục vụ xúc tiến quảng bá du lịch, đạt ổn định 10 triệu thông tin, hình ảnh tốt về tỉnh Đồng Tháp trên mạng Internet toàn cầu; 

- Hàng năm tham gia và tổ chức các hoạt động quảng bá du lịch trong nước và ra nước ngoài; phối hợp các sự kiện văn hóa, thể thao, đối ngoại để quảng bá hình ảnh địa phương và xúc tiến du lịch; 

- Đến năm 2020: 100% cơ quan cấp tỉnh, cấp ủy và Ủy ban nhân dân cấp huyện tuyên truyền, giới thiệu hình ảnh ngành, địa phương đến khách thông qua trang trí cơ quan, in ấn hình ảnh trên các ấn phẩm văn phòng sử dụng hàng ngày.

II. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH
1. Tăng cường năng lực xúc tiến, quảng bá du lịch; 

2. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, quảng bá, xúc tiến du lịch trong nước, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và thủ đô Hà Nội; 

3. Sản xuất các ấn phẩm, vật phẩm phục vụ xúc tiến du lịch; 

4. Tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao - du lịch; 

5. Tăng cường công tác phối hợp với các Sở, ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch; 

6. Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”.

III. CÁC GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
Nhằm triển khai thực hiện các hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch theo hướng: có trọng tâm, trọng điểm và đảm bảo năng lực cạnh tranh, cần thực hiện thống nhất, đồng bộ một số giải pháp sau:

1. Kiện toàn tổ chức xúc tiến du lịch:

- Tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ, chuyên môn, ngoại ngữ bằng nhiều hình thức cho đội ngũ cán bộ làm công tác xúc tiến du lịch; 

- Hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng và cách thức tổ chức sự kiện, kế hoạch xúc tiến quảng bá cho các doanh nghiệp, khu điểm du lịch và các địa phương.

2. Liên kết hoạt động quảng bá, xúc tiến điểm đến với các tỉnh thành trong khu vực và cả nước:
- Tham gia các sự kiện du lịch lớn thường niên trong nước và các sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch lớn ở khu vực Đồng bằng sông Cửu Long; 

- Tham gia các đoàn Famtrip cũng như mời các đoàn Famtrip, presstrip đến Đồng Tháp để quảng bá điểm đến, sản phẩm du lịch mới và hỗ trợ các doanh nghiệp, khu điểm du lịch trong tỉnh liên kết, hợp tác với các công ty du lịch, hãng lữ hành trong và ngoài nước; 

- Tổ chức Đoàn tham quan học tập kinh nghiệm kết hợp xúc tiến du lịch với các tỉnh, thành trong nước và ngoài nước; 

- Tổ chức và tham gia các hội nghị, hội thảo chuyên đề, các khóa tập huấn về xúc tiến du lịch nhằm tăng cường tính liên kết giữa các sở, ngành, địa phương, giữa khu vực nhà nước và tư nhân, nâng cao hiệu quả công tác quảng bá xúc tiến du lịch; 

- Xây dựng các biển quảng cáo tấm lớn, quảng bá hình ảnh du lịch Đồng Tháp tại các khu, điểm du lịch, cửa khẩu quốc tế đường bộ và bến xe, trạm xe buýt có lưu lượng khách du lịch lớn, các nút giao thông, khu vực đông dân cư,...; 

- Tuyên truyền quảng bá du lịch trên các phương tiện truyền thông: Quảng bá trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Website Tổng cục Du lịch, website du lịch Đồng Tháp, các khu, điểm du lịch trọng yếu của tỉnh, Doanh nghiệp du lịch; mạng xã hội; công cụ tra cứu du lịch; Báo Du lịch và Tạp chí du lịch Việt Nam; Tạp chí của hãng Hàng không Việt Nam; tuyến Tàu hỏa Bắc - Nam; các ấn phẩm du lịch,... Phối hợp với các đài phát thanh, truyền hình Trung ương, thành phố Hồ Chí Minh, khu vực và địa phương tăng thời lượng phát sóng giới thiệu tới đông đảo quần chúng nhân dân các hoạt động du lịch, những sản phẩm du lịch mới.; 

- Xây dựng cơ sở dữ liệu về mạng lưới đối tác trong và ngoài tỉnh từ quản lý nhà nước về du lịch và các ngành liên quan, các đơn vị, tổ chức, hiệp hội, câu lạc bộ, doanh nghiệp liên quan cũng như mạng lưới đối tác cung ứng dịch vụ tổ chức quảng cáo trong và ngoài tỉnh phục vụ các hình thức thông tin, quảng bá, xúc tiến du lịch điện tử.

3. Nâng cao thẩm mỹ, giá trị sử dụng các sản phẩm, ấn phẩm phục vụ xúc tiến du lịch:
- Tổ chức cuộc thi thiết kế sản phẩm quà tặng đặc trưng của từng khu, điểm tham quan, du lịch Đồng Tháp; 

- In ấn cẩm nang du lịch, sổ tay du lịch, bản đồ du lịch, tập gấp du lịch…; 

- Xây dựng website du lịch Đồng Tháp; 

- Thực hiện các video clip quảng bá tài nguyên du lịch, điểm đến du lịch Đồng Tháp, văn hóa - lễ hội, ẩm thực, làng nghề thủ công truyền thống và các phóng sự tự giới thiệu khu, điểm du lịch trọng điểm của tỉnh; 

- Tổ chức cuộc thi ảnh đẹp về danh lam thắng cảnh Đồng Tháp, sử dụng các sản phẩm đoạt giải để quảng bá trong các chương trình xúc tiến dưới dạng đĩa hình.

4. Chú trọng công tác quản lý lễ hội và chất lượng tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao nhằm phục vụ tốt hơn công tác xúc tiến du lịch và quảng bá hình ảnh địa phương:
- Hàng năm tổ chức ít nhất một lễ hội hoặc sự kiện điểm nhấn về văn hóa, thể thao, du lịch gắn với quảng bá hình ảnh địa phương, xúc tiến du lịch. Cụ thể:

+ Năm 2015, tổ chức Lễ hội ẩm thực gắn với đặc sản Đồng Tháp; tổ chức Lễ hội Sen tại thành phố Cao Lãnh; 

+ Năm 2016, tổ chức lễ hội hoa trên dòng Sa Giang tại thành phố Sa Đéc; 

+ Năm 2017, tổ chức lễ hội trên dòng MêKong tại thành phố Cao Lãnh (sau khi dự án Cầu Cao Lãnh hoàn thành); 

+ Năm 2018, tổ chức sự kiện “Du lịch mùa nước nổi” tại Vườn quốc gia Tràm Chim nhân kỷ niệm 20 năm thành lập Vườn quốc gia Tràm Chim 29/12/2018; 

+ Năm 2019, tổ chức lễ hội sinh vật cảnh kết hợp với các hoạt động văn hóa - thể thao - du lịch hữu nghị Đồng Tháp (Việt Nam) - Prây veng (Camphuchia); 

+ Năm 2020, tổ chức lễ hội ẩm thực gắn với sản phẩm đặc sản Đồng Tháp nhân kỷ niệm 60 năm thành lập Ngành Du lịch Việt Nam (09/7/1960 - 09/7/2020); 

- Tiếp tục tổ chức bình chọn 100 sản phẩm, dịch vụ, điểm du lịch tiêu biểu tỉnh Đồng Tháp.

5. Tăng cường trách nhiệm các Sở ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc phối hợp đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch:
- Xây dựng các chiến lược, chương trình, kế hoạch xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp. Trong đó, phân công rõ trách nhiệm của từng ngành, cơ quan, đơn vị cụ thể, có đánh giá tổng kết hàng năm; 

- Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa các Sở, ngành: Ngoại vụ, Công Thương, Giao thông vận tải, Công an, Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh, Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật,… trong việc tổ chức các chương trình, sự kiện xúc tiến du lịch ở trong và ngoài tỉnh; 

- Tiếp tục tổ chức tốt các Chương trình kích cầu du lịch, Chương trình hàng Việt về nông thôn, các đợt khuyến mại sản phẩm, hàng hóa tiêu dùng để thu hút khách du lịch mua sắm, đẩy mạnh xuất khẩu tại chỗ; 

- Căn cứ điều kiện thực tế từng địa phương, phối hợp chặt chẽ giữa cấp tỉnh và cấp huyện trong việc tổ chức các sự kiện văn hóa - thể thao - du lịch, lễ hội trên địa bàn; thu hút đầu tư, huy động nguồn lực cho xúc tiến du lịch; đảm bảo việc xây dựng và thực hiện các chương trình, kế hoạch xúc tiến du lịch của các địa phương phù hợp với các định hướng của tỉnh.

6. Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch Đồng Tháp:
- Nhất quán sử dụng hình ảnh “Bé Sen”, logo, slogan, bộ nhận diện hình ảnh tỉnh Đồng Tháp nói chung, du lịch Đồng Tháp nói riêng. Từng bước xây dựng, hỗ trợ xây dựng hệ thống thương hiệu du lịch Đồng Tháp. Ưu tiên lựa chọn sản phẩm du lịch đặc sắc, nổi trội, doanh nghiệp du lịch có bề dày hoạt động, đang tổ chức kinh doanh có hiệu quả để xây dựng thương hiệu trước; 

- Triển khai, làm tốt công tác kiểm tra cấp nhãn xanh cho các khu, điểm, cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch đạt chuẩn theo quy định của ngành; 

- Tổ chức các hoạt động giới thiệu, bầu chọn, tôn vinh các thương hiệu du lịch, dịch vụ du lịch tiêu biểu của tỉnh; 

- Tổ chức các hoạt động quảng bá thương hiệu du lịch Đồng Tháp ở trong và ngoài nước.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
1. Tổng kinh phí thực hiện Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch giai đoạn 2014 - 2020:
Dự kiến kinh phí thực hiện Chương trình là 30 tỷ đồng. Bình quân một năm 05 tỷ đồng. Trong đó, kinh phí ngân sách tỉnh là 12 tỷ đồng, phần còn lại xã hội hóa, xin hỗ trợ từ ngân sách Trung ương và kết hợp với các chương trình, dự án, đề án khác có liên quan. Hàng năm sẽ có kế hoạch chi tiết các hoạt động phù hợp với tình hình phát triển du lịch và phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.

2. Nguồn kinh phí thực hiện:
a) Nguồn kinh phí ngân sách tỉnh bố trí hàng năm cho công tác quảng bá xúc tiến du lịch; 

b) Xin hỗ trợ từ ngân sách Trung ương trong các Chương trình xúc tiến du lịch quốc gia, Chương trình tổ chức sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch, đối ngoại…; 

c) Vận động các nguồn tài trợ từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh; 

d) Kinh phí kết hợp các chương trình, dự án, đề án khác có liên quan; 

đ) Nguồn kinh phí hỗ trợ từ các tỉnh, thành phố (nếu có); 

e) Các nguồn thu hợp pháp khác.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh:
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai Chương trình xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020; hàng năm sẽ cụ thể hóa các mục tiêu nhiệm vụ của chương trình tổng thể, đưa vào kế hoạch xúc tiến thương mại, du lịch và đầu tư của tỉnh; 

- Tổng hợp cân đối và phân bổ các nguồn kinh phí hàng năm, nhằm đảm bảo phục vụ tốt cho Chương trình xúc tiến chung toàn tỉnh; 

- Tổng hợp báo cáo định kỳ kết quả hoạt động về công tác xúc tiến mỗi năm, nữa giai đoạn và 5 năm. Giúp Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức sơ kết, tổng kết vào cuối năm, kiểm điểm đánh giá kết quả thực hiện Chương trình; 

- Tập hợp và kết nối các chương trình xúc tiến của tỉnh, các hoạt động của tổ chức xúc tiến ngoài tỉnh, Sở, ngành, huyện, thị xã, thành phố và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
- Phối hợp với Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh triển khai thực hiện tốt Chương trình này.; 

- Hàng năm, xây dựng chương trình quảng bá, xúc tiến du lịch chi tiết trên cơ sở Chương trình xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020 kết hợp với Chương trình xúc tiến du lịch của Tổng cục Du lịch và các chương trình ký kết hợp tác phát triển du lịch với các tỉnh, thành trong nước.

3. Sở Tài chính: Hàng năm, phân bổ kinh phí để triển khai thực hiện chương trình đảm bảo mang lại hiệu quả.

4. Hội Liên hiệp Văn học nghệ thuật tỉnh:
Nghiên cứu xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi ảnh đẹp về danh lam thắng cảnh Đồng Tháp, cuộc thi thiết kế sản phẩm quà tặng đặc trưng của các khu di tích, điểm tham quan du lịch trọng yếu của tỉnh, các hoạt động triển lãm tranh, ảnh nghệ thuật,… nhằm tuyên truyền, quảng bá hình ảnh về du lịch Đồng Tháp đến với đông đảo du khách trong và ngoài tỉnh.

5. Các sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố:
Xây dựng kế hoạch lồng ghép vào kế hoạch phát triển ngành, địa phương hàng năm và 5 năm để thực hiện việc xúc tiến du lịch, nâng cao hình ảnh của ngành, địa phương mình.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, ngành và UBND huyện, thị xã, thành phố trên cơ sở chức năng và nhiệm vụ, có kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể, tập trung lãnh đạo tổ chức thực hiện Chương trình với quyết tâm cao, góp phần phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020./.

 
I. CÁC HOẠT ĐỘNG XÚC TIẾN DU LỊCH:
1. Tham gia Ngày hội Du lịch Tp. Hồ Chí Minh lần thứ 12:
Mục đích: Quảng bá du lịch BR-VT tại thị trường trọng điểm là Tp. Hồ Chí Minh và các tỉnh miền Đông, miền Tây Nam Bộ.

Nội dung: Xây dựng một gian hàng chung của ngành du lịch diện tích 36 m2 (4 gian, trong đó BTC hỗ trợ 1 gian, thuê thêm 3 gian) giới thiệu tổng quan về du lịch BR-VT và chào bán tour, bán các sản phẩm dịch vụ du lịch.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Hiệp hội Du lịch, các doanh nghiệp du lịch.

Thời gian: Tháng 4/2016.

2. Tham gia Hội chợ Du lịch Quốc tế tại Tp. Hồ Chí Minh (ITE - HCMC lần thứ XII):
Mục đích: Quảng bá du lịch BR-VT đến thị trường khách du lịch quốc tế thông qua các hãng lữ hành, hãng hàng không trong và ngoài nước. Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp tìm kiếm đối tác, giới thiệu sản phẩm dịch vụ, mở rộng cơ hội hợp tác kinh doanh tại các thị trường khách quốc tế trọng điểm và tiềm năng.

Nội dung: Tham gia các buổi gặp gỡ đối tác quốc tế (buyer), các hội thảo chuyên đề về thị trường nguồn trong khuôn khổ hội chợ, tổ chức 1 gian hàng chung làm nơi giới thiệu du lịch BR-VT và giao lưu, tiếp xúc, thỏa thuận hợp tác kinh doanh với các đối tác quốc tế và trong nước.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Hiệp hội Du lịch, các doanh nghiệp du lịch.

Thời gian: Tháng 9/2016.

3. Triển khai Chương trình Những địa chỉ tin cậy của du lịch BR-VT:
Mục đích: Vận động các đơn vị kinh doanh dịch vụ du lịch trên toàn tỉnh tham gia Chương trình, tôn vinh và hỗ trợ các doanh nghiệp đạt tiêu chí quảng bá thương hiệu, góp phần hạn chế các tiêu cực gây ảnh hưởng không tốt đến uy tín của ngành du lịch.

Nội dung: 

- Tái thẩm định các đơn vị đạt tiêu chí của giai đoạn trước và thẩm định các đơn vị mới, ban hành quyết định công nhận các đơn vị đủ điều kiện theo quy định của Chương trình, tổ chức lễ công nhận các đơn vị đạt tiêu chí của Chương trình.

- Tuyên truyền quảng bá rộng rãi về chương trình trên các phương tiện truyền thông.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: UBND các huyện, thành phố.

Thời gian: Từ quý I năm 2016.

4. Tham gia các sự kiện, hội chợ, triển lãm du lịch khác do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch các địa phương tổ chức:
Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Hiệp hội Du lịch và các doanh nghiệp du lịch.

Thời gian: Theo kế hoạch của các sự kiện.

5. Xây dựng và củng cố các tour tuyến du lịch nội tỉnh và các tỉnh, thành phố:
Nội dung: Khảo sát thực tế các điểm đến, di tích, danh thắng, làng nghề trên địa bàn các huyện, thành phố, cập nhật lại bộ cơ sở dữ liệu thông tin về các điểm đến, xây dựng các điểm du lịch và các tuyến du lịch nội tỉnh mới; Xây dựng các tuyến du lịch từ BR-VT đến thị trường miền Tây Nam Bộ.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Các Sở VHTTDL các tỉnh, Phòng VHTT các huyện, thành phố.

Thời gian: Trong quý II/2016.

6. Tổ chức buổi giao lưu, giới thiệu điểm đến BR-VT với khách du lịch Asean:
Nội dung: Tổ chức một buổi giao lưu văn hóa nghệ thuật với các đoàn du khách Asean và giới thiệu tiềm năng du lịch BR-VT.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Ngoại vụ, Hiệp hội Du lịch, một số doanh nghiệp lữ hành.

Thời gian: Trong quý II/2016.

II. CÁC HOẠT ĐỘNG THÔNG TIN DU LỊCH:
1. Tổ chức cuộc thi sáng tác ảnh nghệ thuật du lịch tỉnh BR-VT:
Mục đích: Giới thiệu, quảng bá các hình ảnh đẹp về danh thắng, các di tích lịch sử - văn hóa của Tỉnh, bổ sung hình ảnh vào kho dữ liệu ảnh du lịch để sử dụng, cung cấp cho công tác quảng bá tuyên truyền trên các ấn phẩm và các sự kiện, lễ hội, hội thảo, hội chợ du lịch...

Nội dung: Vận động các nhiếp ảnh gia sáng tác ảnh theo các chủ đề về du lịch, tổ chức triển lãm ảnh và chấm giải, chọn ra những hình ảnh tiêu biểu và đoạt giải để bổ sung vào bộ cơ sở dữ liệu hình ảnh về du lịch.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin Truyền thông, các đơn vị có chức năng thực hiện.

Thời gian: Trong quý IV/2016.

2. Duy trì website du lịch BR-VT (www.bariavungtautourism.com.vn):
Nội dung: Duy trì hoạt động của website du lịch BR-VT, cập nhật kịp thời các thông tin về hoạt động của ngành du lịch trong và ngoài tỉnh, duy trì hoạt động trang web tiếng Anh, mở thêm nhiều đường kết nối đến website của các đơn vị kinh doanh du lịch trên địa bàn tỉnh.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin Truyền thông.

Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.

3. Thực hiện Bản tin du lịch:
Nội dung: Tiếp tục thực hiện và phát hành Bản tin Du lịch với tần suất 2 tháng 1 số, phản ánh các thông tin về hoạt động trong ngành du lịch trong nước và quốc tế, diễn đàn trao đổi nghiệp vụ du lịch.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin Truyền thông.

Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.

4. Quảng bá du lịch BR-VT trên báo chí:
Nội dung: Quảng bá trên báo chí bao gồm: Báo Du lịch Việt Nam, Tạp chí Du lịch Tp. HCM, Tạp chí VietNam Heritage theo chủ đề cụ thể của từng kỳ phát hành, tập trung vào các nội dung giới thiệu về cảnh quan, các khu du lịch, các điểm sinh thái, tour du lịch, các sự kiện lễ hội diễn ra trong năm, các địa điểm vui chơi, giải trí, mua sắm, ẩm thực.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Các cơ quan báo chí và truyền hình.

Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.

5. Thực hiện các ấn phẩm du lịch:
Nội dung: In mới Cẩm nang Du lịch bằng tiếng Việt, tiếng Anh. Số lượng: tiếng Việt 1.200 cuốn, tiếng Anh 1.000 cuốn.

Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đơn vị phối hợp: Đơn vị có chức năng thực hiện.

Thời gian: Quý III/2016.
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QUYẾT ĐỊNH
BAN HÀNH CHƯƠNG TRÌNH XÚC TIẾN DU LỊCH TỈNH ĐỒNG THÁP GIAI ĐOẠN 2014 - 2020

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH ĐỒNG THÁP
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 
Căn cứ Quyết định số 2151/QĐ-TTg ngày 11 tháng 11 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình Xúc tiến du lịch quốc gia giai đoạn 2013 - 2020; 
Xét đề nghị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Chương trình Xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020, với những nội dung cơ bản như sau:

1. Quan điểm, mục tiêu:
a). Quan điểm:
- Nội dung xúc tiến, quảng bá phải đảm bảo đúng định hướng phát triển du lịch của tỉnh từ đây đến năm 2020 là phát triển du lịch sinh thái kết hợp với văn hóa; 

- Hoạt động xúc tiến, quảng bá phải có trọng tâm, trọng điểm gắn chặt với thị trường mục tiêu (đối với khách nước ngoài gồm: châu Âu, Đức, Nhật Bản, Hàn Quốc, Mỹ; đối với khách nội địa gồm: khách từ đầu mối thành phố Hồ Chí Minh và từ Hà Nội), phân khúc khách (chủ yếu khách có thu nhập trung bình khá, độ tuổi từ 20 - 40 tuổi), đảm bảo chất lượng, hiệu quả, khẳng định thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”; 

- Về phương pháp: linh hoạt, áp dụng cả phương pháp truyền thống và phi truyền thống; coi trọng liên kết với các tỉnh, các ngành, các sự kiện văn hóa, thể thao, ngoại giao… để xúc tiến quảng bá rộng rãi, tiết kiệm, hiệu quả; 

- Về chính sách: ưu tiên xúc tiến quảng bá tập trung các tour, tuyến, điểm đến, sản phẩm và thương hiệu du lịch trọng điểm; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp trong và ngoài ngành du lịch; đẩy mạnh xã hội hóa, huy động mọi nguồn lực hợp pháp, bao gồm cả trong và ngoài tỉnh cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch tỉnh Đồng Tháp; có chính sách phù hợp nhằm hỗ trợ các doanh nghiệp, hội nghề nghiệp thực hiện các hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch đạt hiệu quả thiết thực; 

- Khai thác hiệu quả các kênh thông tin thông qua các cơ quan thông tấn, báo chí, mạng xã hội, hãng Hàng không Việt Nam, tuyến tàu hỏa Bắc Nam, cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài, chú trọng là người Đồng Tháp ở nước ngoài. Gắn xúc tiến du lịch với xúc tiến thương mại - đầu tư, các chương trình, đề án khác, đặc biệt là Đề án tái cơ cấu nông nghiệp, Đề án phát triển du lịch, Đề án nâng cao hình ảnh địa phương, các hoạt động đối ngoại, giao lưu văn hóa - thể thao; giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa địa phương và bảo vệ môi trường du lịch.

b). Mục tiêu:
- Triển khai các hoạt động xúc tiến du lịch, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và miền Bắc, nhằm đảm bảo đến năm 2020 đạt: 3,5 triệu lượt khách; doanh thu 900 - 1.000 tỷ đồng; 

- Xây dựng và phát triển thành công hệ thống thương hiệu Du lịch Đồng Tháp, bao gồm thương hiệu sản phẩm du lịch, thương hiệu doanh nghiệp du lịch; 

- Tăng cường đầu tư khai thác, ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch, đặc biệt chú trọng phát triển hình thức marketing điện tử phục vụ xúc tiến quảng bá du lịch, đạt ổn định 10 triệu thông tin, hình ảnh tốt về tỉnh Đồng Tháp trên mạng Internet toàn cầu; 

- Hàng năm tham gia và tổ chức các hoạt động quảng bá du lịch trong nước và ra nước ngoài; phối hợp các sự kiện văn hóa, thể thao, đối ngoại để quảng bá hình ảnh địa phương và xúc tiến du lịch; 

- Đến năm 2020: 100% cơ quan cấp tỉnh, cấp ủy và Ủy ban nhân dân cấp huyện tuyên truyền, giới thiệu hình ảnh ngành, địa phương đến khách thông qua trang trí cơ quan, in ấn hình ảnh trên các ấn phẩm văn phòng sử dụng hàng ngày.

2. Nội dung Chương trình:
- Tăng cường năng lực xúc tiến, quảng bá du lịch; 

- Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, quảng bá, xúc tiến du lịch trong nước, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và thủ đô Hà Nội; 

- Sản xuất các ấn phẩm, vật phẩm phục vụ xúc tiến du lịch; 

- Tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao - du lịch; 

- Tăng cường công tác phối hợp với các Sở ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch; 

- Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”.

3. Các giải pháp trọng tâm:
- Kiện toàn tổ chức xúc tiến du lịch; 

- Liên kết hoạt động quảng bá, xúc tiến điểm đến với các tỉnh thành trong khu vực và cả nước; 

- Nâng cao thẩm mỹ, giá trị sử dụng các sản phẩm, ấn phẩm phục vụ xúc tiến du lịch; 

- Chú trọng công tác quản lý lễ hội và chất lượng tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao nhằm phục vụ tốt hơn công tác xúc tiến du lịch và quảng bá hình ảnh địa phương; 

- Tăng cường trách nhiệm các Sở ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc phối hợp đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch; 

- Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch Đồng Tháp.

4. Kinh phí thực hiện:
Dự kiến kinh phí thực hiện Chương trình là 30 tỷ đồng. Bình quân một năm 05 tỷ đồng. Trong đó, kinh phí ngân sách tỉnh là 12 tỷ đồng, phần còn lại xã hội hóa, xin hỗ trợ từ ngân sách Trung ương và kết hợp với các chương trình, dự án, đề án khác có liên quan.

5. Phân công nhiệm vụ tổ chức thực hiện.
6. Thời gian thực hiện: từ năm 2014 đến năm 2020.

Điều 2. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch làm đầu mối, có trách nhiệm phối hợp với các đơn vị, địa phương tổ chức thực hiện tốt Chương trình này.

Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh, Giám đốc các Sở: Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Tài chính; Thủ trưởng các sở, ngành tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

 

	 

Nơi nhận:
- Như Điều 3; 
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; 
- TT/TU, TT/HĐND, TT/UBMTTQ tỉnh; 
- Chủ tịch, các PCT/UBND tỉnh; 
- Báo ĐT, Đài PTTH Đồng Tháp; 
- Lãnh đạo VP/UBND tỉnh; 
- Lưu: VT, NC/VX.VD.
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CHƯƠNG TRÌNH
XÚC TIẾN DU LỊCH TỈNH ĐỒNG THÁP GIAI ĐOẠN 2014 - 2020
(Ban hành kèm theo QĐ số 1164/QĐ-UBNDHC ngày 18 tháng 11 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp)
I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU
1. Quan điểm:
- Nội dung xúc tiến, quảng bá phải đảm bảo đúng định hướng phát triển du lịch của tỉnh từ đây đến năm 2020 là phát triển du lịch sinh thái kết hợp với văn hóa; 

- Hoạt động xúc tiến, quảng bá phải có trọng tâm, trọng điểm gắn chặt với thị trường mục tiêu (đối với khách nước ngoài gồm: châu Âu, Đức, Nhật Bản, Hàn Quốc, Mỹ; đối với khách nội địa gồm: khách từ đầu mối thành phố Hồ Chí Minh và từ Hà Nội), phân khúc khách (chủ yếu khách có thu nhập trung bình khá, độ tuổi từ 20 - 40 tuổi), đảm bảo chất lượng, hiệu quả, khẳng định thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”; 

- Về phương pháp: linh hoạt, áp dụng cả phương pháp truyền thống và phi truyền thống; coi trọng liên kết với các tỉnh, các ngành, các sự kiện văn hóa, thể thao, ngoại giao… để xúc tiến quảng bá rộng rãi, tiết kiệm, hiệu quả; 

- Về chính sách: ưu tiên xúc tiến quảng bá tập trung các tour, tuyến, điểm đến, sản phẩm và thương hiệu du lịch trọng điểm; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp trong và ngoài ngành du lịch; đẩy mạnh xã hội hóa, huy động mọi nguồn lực hợp pháp, bao gồm cả trong và ngoài tỉnh cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch tỉnh Đồng Tháp; có chính sách phù hợp nhằm hỗ trợ các doanh nghiệp, hội nghề nghiệp thực hiện các hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch đạt hiệu quả thiết thực; 

- Khai thác hiệu quả các kênh thông tin thông qua các cơ quan thông tấn, báo chí, mạng xã hội, hãng Hàng không Việt Nam, tuyến tàu hỏa Bắc - Nam, cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài, chú trọng là người Đồng Tháp ở nước ngoài. Gắn xúc tiến du lịch với xúc tiến thương mại - đầu tư, các chương trình, đề án khác, đặc biệt là Đề án tái cơ cấu nông nghiệp, Đề án phát triển du lịch, Đề án nâng cao hình ảnh địa phương, các hoạt động đối ngoại, giao lưu văn hóa - thể thao; giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa địa phương và bảo vệ môi trường du lịch.

2. Mục tiêu:
- Triển khai các hoạt động xúc tiến du lịch, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và miền Bắc, nhằm đảm bảo đến năm 2020 đạt: 3,5 triệu lượt khách; doanh thu 900 - 1.000 tỷ đồng; 

- Xây dựng và phát triển thành công hệ thống thương hiệu Du lịch Đồng Tháp, bao gồm thương hiệu sản phẩm du lịch, thương hiệu doanh nghiệp du lịch; 

- Tăng cường đầu tư khai thác, ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông cho hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch, đặc biệt chú trọng phát triển hình thức marketing điện tử phục vụ xúc tiến quảng bá du lịch, đạt ổn định 10 triệu thông tin, hình ảnh tốt về tỉnh Đồng Tháp trên mạng Internet toàn cầu; 

- Hàng năm tham gia và tổ chức các hoạt động quảng bá du lịch trong nước và ra nước ngoài; phối hợp các sự kiện văn hóa, thể thao, đối ngoại để quảng bá hình ảnh địa phương và xúc tiến du lịch; 

- Đến năm 2020: 100% cơ quan cấp tỉnh, cấp ủy và Ủy ban nhân dân cấp huyện tuyên truyền, giới thiệu hình ảnh ngành, địa phương đến khách thông qua trang trí cơ quan, in ấn hình ảnh trên các ấn phẩm văn phòng sử dụng hàng ngày.

II. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH
1. Tăng cường năng lực xúc tiến, quảng bá du lịch; 

2. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, quảng bá, xúc tiến du lịch trong nước, tập trung vào thị trường trọng điểm: thành phố Hồ Chí Minh và thủ đô Hà Nội; 

3. Sản xuất các ấn phẩm, vật phẩm phục vụ xúc tiến du lịch; 

4. Tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao - du lịch; 

5. Tăng cường công tác phối hợp với các Sở, ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch; 

6. Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch “Đồng Tháp - Thuần khiết như hồn Sen”.

III. CÁC GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
Nhằm triển khai thực hiện các hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch theo hướng: có trọng tâm, trọng điểm và đảm bảo năng lực cạnh tranh, cần thực hiện thống nhất, đồng bộ một số giải pháp sau:

1. Kiện toàn tổ chức xúc tiến du lịch:

- Tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ, chuyên môn, ngoại ngữ bằng nhiều hình thức cho đội ngũ cán bộ làm công tác xúc tiến du lịch; 

- Hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng và cách thức tổ chức sự kiện, kế hoạch xúc tiến quảng bá cho các doanh nghiệp, khu điểm du lịch và các địa phương.

2. Liên kết hoạt động quảng bá, xúc tiến điểm đến với các tỉnh thành trong khu vực và cả nước:
- Tham gia các sự kiện du lịch lớn thường niên trong nước và các sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch lớn ở khu vực Đồng bằng sông Cửu Long; 

- Tham gia các đoàn Famtrip cũng như mời các đoàn Famtrip, presstrip đến Đồng Tháp để quảng bá điểm đến, sản phẩm du lịch mới và hỗ trợ các doanh nghiệp, khu điểm du lịch trong tỉnh liên kết, hợp tác với các công ty du lịch, hãng lữ hành trong và ngoài nước; 

- Tổ chức Đoàn tham quan học tập kinh nghiệm kết hợp xúc tiến du lịch với các tỉnh, thành trong nước và ngoài nước; 

- Tổ chức và tham gia các hội nghị, hội thảo chuyên đề, các khóa tập huấn về xúc tiến du lịch nhằm tăng cường tính liên kết giữa các sở, ngành, địa phương, giữa khu vực nhà nước và tư nhân, nâng cao hiệu quả công tác quảng bá xúc tiến du lịch; 

- Xây dựng các biển quảng cáo tấm lớn, quảng bá hình ảnh du lịch Đồng Tháp tại các khu, điểm du lịch, cửa khẩu quốc tế đường bộ và bến xe, trạm xe buýt có lưu lượng khách du lịch lớn, các nút giao thông, khu vực đông dân cư,...; 

- Tuyên truyền quảng bá du lịch trên các phương tiện truyền thông: Quảng bá trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Website Tổng cục Du lịch, website du lịch Đồng Tháp, các khu, điểm du lịch trọng yếu của tỉnh, Doanh nghiệp du lịch; mạng xã hội; công cụ tra cứu du lịch; Báo Du lịch và Tạp chí du lịch Việt Nam; Tạp chí của hãng Hàng không Việt Nam; tuyến Tàu hỏa Bắc - Nam; các ấn phẩm du lịch,... Phối hợp với các đài phát thanh, truyền hình Trung ương, thành phố Hồ Chí Minh, khu vực và địa phương tăng thời lượng phát sóng giới thiệu tới đông đảo quần chúng nhân dân các hoạt động du lịch, những sản phẩm du lịch mới.; 

- Xây dựng cơ sở dữ liệu về mạng lưới đối tác trong và ngoài tỉnh từ quản lý nhà nước về du lịch và các ngành liên quan, các đơn vị, tổ chức, hiệp hội, câu lạc bộ, doanh nghiệp liên quan cũng như mạng lưới đối tác cung ứng dịch vụ tổ chức quảng cáo trong và ngoài tỉnh phục vụ các hình thức thông tin, quảng bá, xúc tiến du lịch điện tử.

3. Nâng cao thẩm mỹ, giá trị sử dụng các sản phẩm, ấn phẩm phục vụ xúc tiến du lịch:
- Tổ chức cuộc thi thiết kế sản phẩm quà tặng đặc trưng của từng khu, điểm tham quan, du lịch Đồng Tháp; 

- In ấn cẩm nang du lịch, sổ tay du lịch, bản đồ du lịch, tập gấp du lịch…; 

- Xây dựng website du lịch Đồng Tháp; 

- Thực hiện các video clip quảng bá tài nguyên du lịch, điểm đến du lịch Đồng Tháp, văn hóa - lễ hội, ẩm thực, làng nghề thủ công truyền thống và các phóng sự tự giới thiệu khu, điểm du lịch trọng điểm của tỉnh; 

- Tổ chức cuộc thi ảnh đẹp về danh lam thắng cảnh Đồng Tháp, sử dụng các sản phẩm đoạt giải để quảng bá trong các chương trình xúc tiến dưới dạng đĩa hình.

4. Chú trọng công tác quản lý lễ hội và chất lượng tổ chức sự kiện văn hóa - thể thao nhằm phục vụ tốt hơn công tác xúc tiến du lịch và quảng bá hình ảnh địa phương:
- Hàng năm tổ chức ít nhất một lễ hội hoặc sự kiện điểm nhấn về văn hóa, thể thao, du lịch gắn với quảng bá hình ảnh địa phương, xúc tiến du lịch. Cụ thể:

+ Năm 2015, tổ chức Lễ hội ẩm thực gắn với đặc sản Đồng Tháp; tổ chức Lễ hội Sen tại thành phố Cao Lãnh; 

+ Năm 2016, tổ chức lễ hội hoa trên dòng Sa Giang tại thành phố Sa Đéc; 

+ Năm 2017, tổ chức lễ hội trên dòng MêKong tại thành phố Cao Lãnh (sau khi dự án Cầu Cao Lãnh hoàn thành); 

+ Năm 2018, tổ chức sự kiện “Du lịch mùa nước nổi” tại Vườn quốc gia Tràm Chim nhân kỷ niệm 20 năm thành lập Vườn quốc gia Tràm Chim 29/12/2018; 

+ Năm 2019, tổ chức lễ hội sinh vật cảnh kết hợp với các hoạt động văn hóa - thể thao - du lịch hữu nghị Đồng Tháp (Việt Nam) - Prây veng (Camphuchia); 

+ Năm 2020, tổ chức lễ hội ẩm thực gắn với sản phẩm đặc sản Đồng Tháp nhân kỷ niệm 60 năm thành lập Ngành Du lịch Việt Nam (09/7/1960 - 09/7/2020); 

- Tiếp tục tổ chức bình chọn 100 sản phẩm, dịch vụ, điểm du lịch tiêu biểu tỉnh Đồng Tháp.

5. Tăng cường trách nhiệm các Sở ngành, địa phương, doanh nghiệp trong việc phối hợp đẩy mạnh hoạt động xúc tiến du lịch:
- Xây dựng các chiến lược, chương trình, kế hoạch xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp. Trong đó, phân công rõ trách nhiệm của từng ngành, cơ quan, đơn vị cụ thể, có đánh giá tổng kết hàng năm; 

- Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa các Sở, ngành: Ngoại vụ, Công Thương, Giao thông vận tải, Công an, Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh, Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật,… trong việc tổ chức các chương trình, sự kiện xúc tiến du lịch ở trong và ngoài tỉnh; 

- Tiếp tục tổ chức tốt các Chương trình kích cầu du lịch, Chương trình hàng Việt về nông thôn, các đợt khuyến mại sản phẩm, hàng hóa tiêu dùng để thu hút khách du lịch mua sắm, đẩy mạnh xuất khẩu tại chỗ; 

- Căn cứ điều kiện thực tế từng địa phương, phối hợp chặt chẽ giữa cấp tỉnh và cấp huyện trong việc tổ chức các sự kiện văn hóa - thể thao - du lịch, lễ hội trên địa bàn; thu hút đầu tư, huy động nguồn lực cho xúc tiến du lịch; đảm bảo việc xây dựng và thực hiện các chương trình, kế hoạch xúc tiến du lịch của các địa phương phù hợp với các định hướng của tỉnh.

6. Xây dựng và phát triển thương hiệu du lịch Đồng Tháp:
- Nhất quán sử dụng hình ảnh “Bé Sen”, logo, slogan, bộ nhận diện hình ảnh tỉnh Đồng Tháp nói chung, du lịch Đồng Tháp nói riêng. Từng bước xây dựng, hỗ trợ xây dựng hệ thống thương hiệu du lịch Đồng Tháp. Ưu tiên lựa chọn sản phẩm du lịch đặc sắc, nổi trội, doanh nghiệp du lịch có bề dày hoạt động, đang tổ chức kinh doanh có hiệu quả để xây dựng thương hiệu trước; 

- Triển khai, làm tốt công tác kiểm tra cấp nhãn xanh cho các khu, điểm, cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch đạt chuẩn theo quy định của ngành; 

- Tổ chức các hoạt động giới thiệu, bầu chọn, tôn vinh các thương hiệu du lịch, dịch vụ du lịch tiêu biểu của tỉnh; 

- Tổ chức các hoạt động quảng bá thương hiệu du lịch Đồng Tháp ở trong và ngoài nước.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
1. Tổng kinh phí thực hiện Chương trình xúc tiến, quảng bá du lịch giai đoạn 2014 - 2020:
Dự kiến kinh phí thực hiện Chương trình là 30 tỷ đồng. Bình quân một năm 05 tỷ đồng. Trong đó, kinh phí ngân sách tỉnh là 12 tỷ đồng, phần còn lại xã hội hóa, xin hỗ trợ từ ngân sách Trung ương và kết hợp với các chương trình, dự án, đề án khác có liên quan. Hàng năm sẽ có kế hoạch chi tiết các hoạt động phù hợp với tình hình phát triển du lịch và phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.

2. Nguồn kinh phí thực hiện:
a) Nguồn kinh phí ngân sách tỉnh bố trí hàng năm cho công tác quảng bá xúc tiến du lịch; 

b) Xin hỗ trợ từ ngân sách Trung ương trong các Chương trình xúc tiến du lịch quốc gia, Chương trình tổ chức sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch, đối ngoại…; 

c) Vận động các nguồn tài trợ từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh; 

d) Kinh phí kết hợp các chương trình, dự án, đề án khác có liên quan; 

đ) Nguồn kinh phí hỗ trợ từ các tỉnh, thành phố (nếu có); 

e) Các nguồn thu hợp pháp khác.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh:
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai Chương trình xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020; hàng năm sẽ cụ thể hóa các mục tiêu nhiệm vụ của chương trình tổng thể, đưa vào kế hoạch xúc tiến thương mại, du lịch và đầu tư của tỉnh; 

- Tổng hợp cân đối và phân bổ các nguồn kinh phí hàng năm, nhằm đảm bảo phục vụ tốt cho Chương trình xúc tiến chung toàn tỉnh; 

- Tổng hợp báo cáo định kỳ kết quả hoạt động về công tác xúc tiến mỗi năm, nữa giai đoạn và 5 năm. Giúp Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức sơ kết, tổng kết vào cuối năm, kiểm điểm đánh giá kết quả thực hiện Chương trình; 

- Tập hợp và kết nối các chương trình xúc tiến của tỉnh, các hoạt động của tổ chức xúc tiến ngoài tỉnh, Sở, ngành, huyện, thị xã, thành phố và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
- Phối hợp với Trung tâm Xúc tiến Thương mại, Du lịch và Đầu tư tỉnh triển khai thực hiện tốt Chương trình này.; 

- Hàng năm, xây dựng chương trình quảng bá, xúc tiến du lịch chi tiết trên cơ sở Chương trình xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020 kết hợp với Chương trình xúc tiến du lịch của Tổng cục Du lịch và các chương trình ký kết hợp tác phát triển du lịch với các tỉnh, thành trong nước.

3. Sở Tài chính: Hàng năm, phân bổ kinh phí để triển khai thực hiện chương trình đảm bảo mang lại hiệu quả.

4. Hội Liên hiệp Văn học nghệ thuật tỉnh:
Nghiên cứu xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi ảnh đẹp về danh lam thắng cảnh Đồng Tháp, cuộc thi thiết kế sản phẩm quà tặng đặc trưng của các khu di tích, điểm tham quan du lịch trọng yếu của tỉnh, các hoạt động triển lãm tranh, ảnh nghệ thuật,… nhằm tuyên truyền, quảng bá hình ảnh về du lịch Đồng Tháp đến với đông đảo du khách trong và ngoài tỉnh.

5. Các sở, ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố:
Xây dựng kế hoạch lồng ghép vào kế hoạch phát triển ngành, địa phương hàng năm và 5 năm để thực hiện việc xúc tiến du lịch, nâng cao hình ảnh của ngành, địa phương mình.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, ngành và UBND huyện, thị xã, thành phố trên cơ sở chức năng và nhiệm vụ, có kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể, tập trung lãnh đạo tổ chức thực hiện Chương trình với quyết tâm cao, góp phần phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ xúc tiến du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2014 - 2020./.
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