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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ

 Về việc tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát việc giết mổ và kinh doanh các loại sản phẩm gia súc

-:-

Công tác tiêm phòng bệnh cho gia súc, gia cầm những năm gần đây không được triệt để, dịch bệnh của gia súc gia cầm, đây đó vẫn luôn luôn phát sinh, phát triển.

Việc giết mổ, mua bán, lưu thông các sản phẩm, gia súc, gia cầm ngày càng mở rộng ở các địa phương, cơ sở; nhưng công tác quản lý, kiểm tra, kiểm soát, giết mổ, kiểm dịch động vật rất yếu; tình ình lây lan bệnh tật của gia súc, gia cầm ngày càng có su hướng phát triển mở rộng, có ảnh hưởng xấu trực tiếp đến đàn gia súc, đến sức khoẻ và kinh tế của nhân dân. Để công tác quản lý giết mổ, kinh doanh sản phẩm gia súc, gia cầm ngày càng tốt hơn, UBND tỉnh chỉ thị:

1- Sở Nông lâm nghiệp ( Chi cục Thú y) phối hợp với UBND các huyện, thành, thị, các ngành: Y tế, Thương mại, Quản lý thị trường, chỉ đạo cơ sở làm tốt các nội dung sau đây:

a- Tiếp tục đâỷ mạnh công tác tiêm phòng bổ sung cho gia súc, gia cầm vụ thu đông theo kế hoạch hướng dẫn của Sở Nông lâm nghiệp. Phấn đấu tất cả trâu, bò, lợn, gia cầm trong diện phải tiêm phòng, nhưng chưa được tiêm trong vụ xuân đều phải được tiêm phòng bổ sung các loại vác xin trong vụ đông này: ít nhất trên 1 vạn con trâu bò được tiêm phòng bệnh nhiệt thán; trên 3,5 vạn được tiêm THT, trên 3,7 vạn con lợn được tiêm 3 loại vác xin: dịch tả, THT, đóng dấu và tiêm phòng dại cho 2,6 vạn con chó…

b- Tổ chức xắp xếp lại và tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát giết mổ gia súc gia cầm (GMGSGC):

- Tất cả các đơn vị, cá nhân làm việc giết mổ gia súc gia cầm đều phải làm đơn và được UBND huyện, thành, thị cấp giấy phép kinh doanh trên cơ sở có giấy phép hành nghề do Chi cục thú y cấp.

- Người làm nghề GMGSGC và người làm nghề mua bán, tiêu thụ sản phẩm (bao gồm thịt, phủ tạng, da, lông, móng, sừng…) phải có các điều kiện sau đây:

+ Giấy chứng nhận sức khoẻ do cơ quan y tế huyện, thành, thị cấp ( xác nhận không mắc bệnh truyền nhiễm, các bệnh xã hội: lao, sẩy thai, giang mai, lậu, các bệnh ngoài da, hoa liễu).

+ Có địa điểm giết mổ và kinh doanh gia súc giết mổ cố định; có điều kiện đảm bảo vệ sinh thú y về nguồn nước, các phương tiện giết mổ.

+ Có địa chỉ hộ tịch thường trú tại nơi giết mổ.

+ Cam kết chấp hành nghiêm chỉnh luật lệ thú y về công tác giết mổ.

+ Không bị can án thụ án.

Đối với những người không làm nghề giết mổ nhưng lại kinh doanh các sản phẩm súc sản, còn phải tuân thủ điều kiện: Chỉ kinh doanh các loại sản phẩm súc sản đã có đóng dấu xác nhận trên sản phẩm đó của cơ quan thú y cơ sở.

c- Tăng cường việc kiểm tra, kiểm soát, kiểm dịch động vật tại cơ sở (trước lúc xuất ra địa phương khác) và ở các trạm kiểm soát đầu mối: Đoan Hùng và Trung Hà. Tổ chức lực lượng và tăng cường kiểm tra, kiểm soát giết mổ: Chi cục thú y phối hợp với quản lý thị trường, công an tổ chức đội kiểm soát giết mổ ở những vùng tiêu thụ lớn: như thành phố, thị xã, thị trấn, huyện lỵ. Các xã, phường thì trưởng thú y xã đảm nhận, làm tham mưu cho chính quyền cơ sở tổ chức quản lý, công tác GMGSGC đạt hiệu quả cao.

2- Về chỉ đạo:

- Sở nông lâm chủ trì, cùng với Sở Tư pháp, TCVG, Thương mại, quản lý thị trường, Công an bàn bạc thống nhất biện pháp, tổ chức, hướng dẫn (kể cả việc xử lý các hành vi vi phạm giết mổ theo quy định của pháp luật) và chỉ đạo cụt hể triển khai thực hiện Chỉ thị này.

- UBND các huyện, thành, thị phối hợp với Sở Nông lâm nghiệp (Chi cục thú y) chỉ đạo cơ sở tổ chức xác định các hộ đăng ký GMGSGC và kinh doanh sản phẩm súc sản nếu có đủ các điều kiện nêu trên. Phổ cập kiến thức chuyên môn và Luật pháp thú y cho các đối tượng hành nghề.

- Quản lý thị trường cần phối hợp chặt chẽ với Sở NLN (Chi cục Thú y ) tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát và xử lý theo thẩm quyền những hành vi vi phạm GMGSGC.

- Chỉ thị này phải được quán triệt đến cơ sở các cơ quan thông tin đại chúng theo chức năng tuyên truyền, phổ biến rộng rãi chỉ thị này bằng các biện pháp thích hợp.

- Sở Nông lâm nghiệp - trực tiếp là Chi chục Thú y luôn theo dõi tổng hợp báo cáo kết quả về UBND tỉnh theo chế độ.
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