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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

Về việc tăng cường chỉ đạo việc triển khai chương trình hành động 

vì trẻ em Phú Thọ giai đoạn 1997 - 2000.
----------------

Mấy năm qua, công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em đã được các cấp, các ngành, các đoàn thể nhân dân quan tâm chỉ đạo thực hiện, góp phần cải thiện rõ net đời sống mọi mặt của trẻ em. Hệ thống uỷ ban bảo vệ và chăm sóc trẻ em các cấp được củng cố, kiện toàn và nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nươc, từng bước xã hội hoá công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em theo hướng chương trình mục tiêu, nhất là chương trình phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em và chương trình chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

Ngày 12-8-1997, Hội đồng nhân dân tỉnh Phú Thọ khoa XIV kỳ họp thứ 3 đã Nghị quyết thông qua chương trình hành động vì trẻ em Phú Thọ giai đoạn 1997 - 2000, định hướng cho việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em và chương trình hành động Quốc gia Vì trẻ em trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

Tuy nhiên công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em vẫn còn  bộc lộ những tồn tại sau: Việc chỉ đạo triển khai của các cấp, các ngành chưa kịp thời và đồng bộ. Chức năng điều phối của uỷ ban bảo vệ và chăm sóc trẻ em các cấp còn lúng túng, công tác truyền thông chưa được tiến hành thường xuyên nên nhận thức của cộng đồng về công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em còn hạn chế. Chưa tạo được các nguồn lực tại chỗ. Tại cộng đồng để tập trung cho các chương trình mục tiêu Vì trẻ em. Để khắc phục những tồn tại trên và phấn đấu hoàn thành thắng lợi các mục tiêu chương trình hành động Vì trẻ em Phú Thọ giai đoạn 1997 - 2000. Chủ tịch UBND Tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành cần thực hiện một số nhiệm vụ sau:


UBND các huyện, thành, thị xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện chương trình vì trẻ em, tập trung chỉ đạo có kết quả chương trình phòng chống suy dinh dưỡng, chương trình chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và xây dựng Quĩ bảo trợ trẻ em để tạo thêm nguồn lực hỗ trợ cho các mục tiêu vì trẻ em. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong nhân dân về các mục tiêu chương trình vì trẻ em 1997 - 2000 của tỉnh nhằm huy động các lực lượng xã hội tham gia tích cực vào các hoạt động bảo vệ và chăm sóc trẻ em theo hướng lồng ghép với các chương trình kinh tế - xã hội khác trên địa bàn huyện.

Uỷ ban bảo vệ và chăm sóc trẻ em tỉnh căn cứ chương trình hành động vì trẻ em đã được HĐND và UBND tỉnh thông qua, làm tốt công tác phối hợp giữa các ngành chức năng đảm bảo hoàn thành các mục tiêu Vì trẻ em, tăng cường giám sát việc thi hành các chính sách đối với trẻ em theo luật định. Đồng thời củng cố tổ chức theo hệ thống ngành dọc, xây dựng kế hoạch cụ thể hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện các mục tiêu Vì trẻ em, hàng năm tiến hành đánh giá việc thực hiện mục tiêu chương trình hành động vì trẻ em Phú Thọ.
Các ngành, đoàn thể thành viên của Uỷ ban bảo vệ và CSTE các cấp trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao có kế hoạch cụ thể trong việc phối hợp với Uỷ ban BV và CSTE để chỉ đạo tổ chức triển khai trong hệ thống ngành dọc thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ trong chương trình hành động Vì trẻ em Phú thọ 1997 - 2000.

1-  Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Tỉnh, các tổ chức đoàn thể nhân dân, Hội phụ nữ, Tỉnh Đoàn TNCSHCM, Hội cựu chiến binh, Liên đoàn lao động, Hội nông dân có kế hoạch hướng dẫn theo ngành dọc nhằm giáo dục, vận động hội viên , đoàn viên hưởng ứng tham gia có kết quả chương trình hành động Vì trẻ em Phú Thọ, trọng tâm là chương trình phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em, chương trình chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và công tác xây dựng Quĩ bảo trợ trẻ em các cấp.
Uỷ ban bảo vệ và chăm sóc trẻ em Tỉnh, UBND các huyện, thị, thành, các Sở, ban, ngành phối hợp với Uỷ ban mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân tổ chức thực hiện tốt các nôị dung chỉ thị này, thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện theo định kỳ về UBND Tỉnh.
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