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QUYẾT ĐỊNH 

Về một số chủ trương, biện pháp điều hành kế hoạch                            phát triển kinh tế - xã hội năm 2008

ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN HẠ HÒA 

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND - UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 3452/2007/QĐ-UBND ngày 24/12/2007 của UBND tỉnh Phú Thọ về một số chủ trương, biện pháp điều hành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội (KT-XH) năm 2008;

Căn cứ Quyết định số 3456/QĐ-UBND ngày 24/12/2007 của Chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ về giao chỉ tiêu kế hoạch Nhà nước năm 2008;

Căn cứ Nghị quyết số 63/2007/NQ-HĐND ngày 26/12/2007, Nghị quyết số 64/2007/NQ-HĐND ngày 26/12/2007 của HĐND huyện khóa XVII kỳ họp thứ mười một về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán thu Ngân sách Nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương, phương án phân bổ chi ngân sách huyện năm 2008;

Theo đề nghị của Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Về chủ trương bố trí kế hoạch

Năm 2008, được xác định là năm bản lề của kế hoạch 5 năm 2006 - 2010; việc tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2008 sẽ tạo tiền đề để thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. Kế hoạch năm 2008 của huyện phải tiếp tục bám sát để phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch 5 năm 2006 - 2010, từng bước cụ thể hóa mục tiêu định hướng quy hoạch phát triển kinh tế xã hội đến năm 2020.

Một số nội dung trọng tâm cần được tập trung chỉ đạo: Tiếp tục đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế nhất là kinh tế nông nghiệp nông thôn; xác định các chương trình kinh tế trọng điểm, có kế hoạch hỗ trợ để khai thác tiềm năng đồng thời hướng nền kinh tế phát triển theo các mục tiêu đã xác định. Tích cực huy động nguồn lực cho đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng, thực hiện các dự án đầu tư có hiệu quả, duy trì tốc độ tăng trưởng của nền kinh tế theo hướng bền vững.

Đẩy mạnh hơn nữa xã hội hóa các lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, thể dục thể thao, tích cực huy động nguồn lực cho xây dựng cơ sở vật chất trường học, trạm y tế, nhà văn hóa khu dân cư. Thực hiện nghiêm các chính sách xã hội hóa nhằm xóa đói giảm nghèo, cải thiện nâng cao đời sống nhân dân.

Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan Nhà nước từ huyện đến xã, thị trấn. Phát huy vai trò tổ chức, điều hành của chính quyền các cấp trong việc chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ được giao.

Thực hiện có hiệu quả chương trình phòng chống tội phạm, kiềm chế tai tệ nạn xã hội, đẩy mạnh công tác an toàn giao thông.

Việc phân bổ các chỉ tiêu kế hoạch, nhất là chỉ tiêu về Ngân sách phải đảm bảo dân chủ công khai, đúng quy trình. Các cấp, các đơn vị được giao kế hoạch có trách nhiệm tổ chức thực hiện hoàn thành vượt mức kế hoạch được giao.

Điều 2. Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm trong năm.

Quan điểm chỉ đạo: Lấy nhiệm vụ kế hoạch 5 năm, các mục tiêu định hướng quy hoạch phát triển kinh tế xã hội của huyện đến 2020 để cụ thể hóa, bố trí vào kế hoạch năm 2008 và những năm tiếp theo.

 1. Phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn:

- Đưa mạnh các loại giống lúa có chất lượng cao vào sản xuất. Tăng cường thâm canh, xen canh để tăng diện tích gieo trồng các loại cây ngắn ngày, chú trọng diện tích cây rau mầu trồng tập trung ở các xã có điều kiện.

- Tiếp tục thực hiện chương trình nông nghiệp trọng điểm để từng bước sản xuất theo hướng hàng hóa. Trong đó cần tập trung vào một số sản phẩm có tiềm năng, thế mạnh, như: Phát triển chè, phát triển thủy sản, chăn nuôi đại gia súc, phát triển vùng rau…

- Ứng dụng công nghệ mới, đưa cơ giới vào các khâu của quá trình sản xuất để nâng cao hiệu quả sản xuất, giải phóng sức lao động trong nông nghiệp, nông thôn, tạo điều kiện từng bước chuyển đổi cơ cấu lao động, phát triển ngành nghề. 

- Tiếp tục đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất, ưu tiên hệ thống thủy lợi, giao thông, lưới điện nông thôn.

2. Sản xuất công nghiệp - TTCN 

- Tăng cường giải pháp thu hút vốn đầu tư vào địa bàn. Tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các doanh nghiệp, các nhà đầu tư tổ chức sản xuất kinh doanh. Củng cố phát huy hiệu quả các làng nghề đã được công nhận.

- Có kế hoạch cụ thể tổ chức quy hoạch chi tiết cụm công nghiệp nam thị trấn Hạ Hòa và cụm công nghiệp Đồng Phì.

- Làm tốt công tác thẩm định các dự án đầu tư vào địa bàn, đảm bảo các dự án phát huy được hiệu quả, lấy tiêu chuẩn bảo vệ môi trường là tiêu chí quan trọng khi xét chấp thuận dự án.

3. Về phát triển các ngành dịch vụ 

Tiếp tục khuyến khích và tạo điều kiện phát triển dịch vụ; coi trọng dịch vụ phục vụ sản xuất, bưu chính viễn thông, vận tải, tín dụng. Tiếp tục đầu tư xây dựng hạ tầng các khu vực: Đền Mẫu Âu Cơ, Ao Châu, Ao Giời Suối Tiên… phục vụ phát triển du lịch. Sử dụng hiệu quả chợ trung tâm thị trấn Hạ Hòa, xem xét đề nghị hỗ trợ kinh phí xây dựng thêm các chợ đầu mối tạo điều kiện thúc đẩy trao đổi sản phẩm, mua bán vật tư hàng hóa, phát triển dịch vụ thương mại.

4. Các vấn đề xã hội:

- Làm tốt công tác tuyên truyền, duy trì và nâng cao chất lượng phong trào xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhà văn hóa các khu dân cư. Tăng cường quản lý Nhà nước đối với các hoạt động lễ hội và các hoạt động dịch vụ văn hóa.

- Duy trì phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập THCS, từng bước nâng cao chất lượng giáo dục. Tiếp tục củng cố tăng cường cơ sở vật chất trường học theo hướng chuẩn hóa.

- Đẩy mạnh truyền thông bảo vệ sức khỏe cộng đồng, lấy phương châm phòng bệnh là chính. Có kế hoạch bồi dưỡng nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ y tế cơ sở, tiếp tục tăng cường cơ sở vật chất cho y tế cơ sở, xây dựng chuẩn quốc gia về y tế xã.

- Thực hiện tốt chính sách xã hội, đền ơn đáp nghĩa, xóa đói giảm nghèo và giải quyết việc làm.

- Tiếp tục thực hiện chương trình dân số kế hoạch hóa gia đình, tăng cường công tác tuyên truyền để nhân dân tự nguyện thực hiện chương trình dân số kế hoạch hóa gia đình, duy trì tỷ lệ tăng dân số tự nhiên dưới 1%, giảm tỷ lệ xuất sinh dưới 3%o, giảm tối đa người sinh con thứ 3, cán bộ công chức không có người sinh con thứ 3. Tăng cường công tác nhân đạo, từ thiện.

5. Về an ninh quốc phòng:

- Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Thực hiện tốt phương án sẵn sàng chiến đấu, nâng cao chất lượng dân quân tự vệ.

- Tăng cường các biện pháp đấu tranh với các loại tội phạm, lấy phòng ngừa là chính. Tăng cường công tác an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ, phòng chống lụt bão.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

6. Cải cách hành chính:

- Tiếp tục thực hiện giải quyết công việc cho tổ chức và công dân theo cơ chế một cửa.

- Duy trì nề nếp làm việc của các cơ quan Nhà nước từ huyện đến xã, tạo điều kiện thuận lợi nhất trong việc giải quyết các thủ tục hành chính cho tổ chức, công dân, xử lý nghiêm các hành vi gây phiền hà sách nhiễu.

7. Đầu tư xây dựng:

- Về vốn:

(-) Vốn Ngân sách: Căn cứ chỉ tiêu kế hoạch được giao, các xã và thị trấn phải cân đối để bố trí một phần cho đầu tư phát triển mua sắm trang thiết bị tài sản. Kế hoạch sử dụng vốn đầu tư phát triển phải báo cáo HĐND cùng cấp xem xét thông qua mới tổ chức thực hiện.

(-) Đối với nguồn thu từ tiền sử dụng đất (bao gồm cả đấu giá QSD đất): 

+ Phần Ngân sách huyện được hưởng: Dự kiến sẽ tiếp tục bố trí để thanh toán cho các công trình hoàn thành (Nhà làm việc HĐND-UBND  huyện, đường từ quốc lộ 32C đi Ao Giời Suối Tiên…) và xây dựng một số công trình khác, ưu tiên xây dựng chuẩn quốc gia về y tế và giáo dục.

+ Phần Ngân sách xã được hưởng: Bố trí vào các công trình của địa phương (Nhà làm việc, hội trường, trường học, trạm y tế, đường giao thông, kênh mương), trả nợ xây dựng cơ bản từ trước, không sử dụng nguồn này vào những công việc khác chưa cần thiết.

(-) Nguồn huy động hợp pháp khác của nhân dân: Dùng làm vốn đối ứng cho các công trình thực hiện phương thức Nhà nước và nhân dân cùng làm (trường học, trạm y tế, đường giao thông, công trình thủy lợi). Trước khi huy động phải tổ chức lấy ý kiến của nhân dân và báo cáo HĐND cùng cấp nếu được nhất trí mới tổ chức huy động. Quá trình thực hiện phải đảm bảo công khai, minh bạch, đúng quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Quản lý Nhà nước về đầu tư xây dựng: Thực hiện theo quy định hiện hành của Nhà nước và của tỉnh Phú Thọ. Cần xem xét chấn chỉnh một số bước công việc (làm thủ tục chuẩn bị đầu tư, lựa chọn đơn vị thi công, công tác quy hoạch) đảm bảo nhanh, đúng trình tự, thủ tục quy định của pháp luật.

Các dự án đầu tư phải được kế hoạch hóa rất cụ thể, đảm bảo phù hợp với quy mô, khả năng đáp ứng vốn, tránh lãng phí, nợ đọng kéo dài. Nghiêm cấm triển khai các công trình khi chưa xác định được nguồn vốn.

Điều 3. Đầu mối giao kế hoạch và hệ thống chỉ tiêu kế hoạch 

1. Đầu mối giao kế hoạch:

Chủ tịch UBND huyện giao chỉ tiêu kế hoạch cho Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, thủ trưởng các đơn vị sử dụng Ngân sách huyện, chủ các dự án do huyện quản lý.

2. Hệ thống chỉ tiêu kế hoạch

(-) Chỉ tiêu Pháp lệnh: Đây là các chỉ tiêu bắt buộc các đơn vị phải tổ chức thực hiện.

- Đối với xã, thị trấn gồm các chỉ tiêu:

+ Tổng thu Ngân sách.

+ Tổng chi Ngân sách.

+ Huy động quỹ phòng chống thiên tai.

+ Số buổi chiếu phim nhựa phục vụ miền núi.

+ Chỉ tiêu gọi thanh niên nhập ngũ.

- Đối với các cơ quan, đơn vị gồm các chỉ tiêu:

+ Tổng dự toán chi được giao.

+ Phần tiết kiệm 10%.

(-) Chỉ tiêu hướng dẫn (giao cho các xã, thị trấn) 

- Diện tích các loại cây trồng chủ yếu: Lúa, ngô, chè trồng mới, rừng trồng mới, diện tích các loại cây rau màu.

- Sản lượng các sản phẩm thu hoạch.

- Các chỉ tiêu về phát triển chăn nuôi, thủy sản.

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo.

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên, mức giảm tỷ suất sinh.

Điều 4. Về phân bổ chỉ tiêu kế hoạch.

Trên cơ sở chỉ tiêu được UBND tỉnh giao và Nghị quyết của HĐND huyện giao cho Phòng Tài chính - Kế hoạch đề xuất phương án giao chỉ tiêu cụ thể cho các đơn vị trình UBND huyện quyết định. Đồng thời giúp UBND huyện tổ chức giao kế hoạch cho các đơn vị, tổ chức thực hiện công tác công khai các chỉ tiêu được giao chậm nhất sau 15 ngày kể từ ngày giao kế hoạch.

Điều 5. Tổ chức thực hiện 

Căn cứ chỉ tiêu được giao, theo chức năng nhiệm vụ của mình các đơn vị có trách nhiệm xây dựng chương trình, kế hoạch chi tiết để tổ chức thực hiện. Thường xuyên xem xét đánh giá kết quả để đề xuất phương án chỉ đạo thực hiện kịp thời. Đối với chỉ tiêu hướng dẫn: Đây là chỉ tiêu định hướng nền sản xuất, vì vậy trong khi tổ chức thực hiện nếu gặp khó khăn, các đơn vị phải chủ động điều hành hướng sang mục tiêu khác phù hợp tại thời điểm nhưng phải đảm bảo hiệu quả và tốc độ tăng trưởng chung.

Điều 6. Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện; Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch; Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn căn cứ Quyết định thực hiện.
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