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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về vi ệc đi ều tra năng lực SXKD thuộc các ngành 

công nghi ệp và vận tải chuy ên nghi ệp thuộc các 

thành phần KT ngoài QD thời điểm 0 giờ

ngày 01 tháng 01 năm 1991

Căn cứ nghị định số 27/ H ĐBT và 28/ H ĐBT ngày 9/3/1988 của Hội đồng Bộ trưởng và quyết định 97/ ĐTLB – TCTK – GTVT - B Đ ngày 19/5/ 1990 của Tổng cục Thống kê, Bộ giao thông vận tải - Bưu điện về tiến        hành cuộc điều tra năng lực SXKD của các ngành công nghiệp và vận tải    chuyên nghiệp ngoài quốc doanh vào thời điểm 0 giờ ngày 1/1/ hàng năm. Nhằm n ắm vững được tình hình về năng lực sản xuất kinh doanh công nghiệp và vận tải thuộc các thành phần kinh tế ngoài quốc doanh để giúp UBND tỉnh có cơ sở quản lý chặt chẽ các đơn vị sản xuất kinh doanh, đề ra các chính        sách quản lý cho phù hợp với cơ chế mới hiện nay, thực hiện sự bình đẳng về nghĩa vụ, trách nhiệm và quyền lợi giữa các thành phần kinh tế, UBND tỉnh yêu cầu UBND huyện ,thành, thị các ngành có liên quan và các cơ sở SXKD và GTVT thực hiện ngay một số công tác sau đây :

-  Giao trách nhiệm cho Cục thống kê phối hợp cùng các ngành Tài    Chính, Công nghi ệp, Giao thông vận tải và UBND các huyện, thành, thị tổ   chức cuộc điều tra năng lực SXKD của tất cả các đơn vị công nghiệp và vận    tải chuyên nghiệp thuộc các thành phần kinh tế ngoài quốc doanh trong phạm vi toàn tỉnh có đến thời điểm 0 giờ ngày 01 tháng 01 năm 1991.

Đối tượng cuộc điều tra là các đơn vị SXKD công nghiệp, vận tải hàng hoá và hành khách có đăng ký SXKD chuyên nghiệp thuộc các thành phần kinh tế ngoài quốc doanh - Cục Thống kê thành lập một tổ thường trực giúp  việc gọn, nhẹ, gồm cán bộ chuyên môn các ngành tham gia.Tổ trưởng thường trực giúp Cục Thống kê chuẩn bị các nội dung, phương án, biểu mẫu (cần thiết  phục vụ cho sự chỉ đạo tổ chức tập huấn và hướng dẫn nghiệp vụ và  phương pháp điều tra báo cáo với UBND tỉnh và Ban chỉ đạo điều tra TW theo đúng quy định.

-  Ở các huyện, thành, thị, UBND các huyện, thành, thị giao trách     nhiệm cho Phòng kế hoạch cùng các phòng, ban giúp việc tương tự như ở cấp tỉnh để tổ chức, hướng dẫn nghiệp vụ điều tra cho các xã, phường, các đơn vị  và các hộ sản xuất công nghiệp và vận tải ngoài quốc doanh, tổng hợp kết quả báo cáo UBND huyện và Cục Thống kê t ỉnh.

-  Các đơn vị, các hộ SXKD và VT có nhiệm vụ kê khai đầy đủ, chính  xác, trung th ực theo nội dung ghi trong phiếu điều tra và gửi phiếu điều tra lên cấp trực tiếp quản lý, đồng thời phải chịu trách nhiệm trước pháp luật về mức độ kê khai không trung thực của những số li ệu ghi trong phiếu điều tra.

-  Thời hạn hoàn thành cuộc điều tra : Đối với các huyện, thành, thị - xong trước ngày 25/ 1/ 1991, cấp tỉnh xong trước ngày 25/ 2 /1991.

-  Kinh phí điều tra : Ở cấp tỉnh do ngân sách tỉnh cấp theo dự trù của  Cục thống kê, ở các địa phương do ngân sách các huyện, thành, thị cấp trên tinh thần triệt để tiết kiệm (kể cả chi phí in ấn tài liệu biểu mẫu và chi phí hội nghị ). Cuộc điều tra này có phạm vi rộng, tiến  hành điều tra trực tiếp và toàn      diện đến từng đơn vị, hộ SXCN và VT và có ý nghĩa quan trọng đối với công tác KH hoá và quản lý kinh tế của tỉnh trong giai đoạn 1991 – 1995 UBND tỉnh yêu cầu các ng ành, UBND các huy ện, thành, thị và các tổ chức KT có  liên quan thực hiện nghiêm túc chỉ thị này .
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