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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH PHÚ THỌ


Số: 4625/KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                 Phú Thọ, ngày 10 tháng 11 năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 10 năm Ngày Di sản văn hóa Việt Nam (23/11) và Lễ trao tặng danh hiệu “Nghệ nhân hát Xoan Phú Thọ” năm 2015


Thực hiện văn bản số 3442/BVHTTDL-DSVH ngày 12/10/2015 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc hướng dẫn kỷ niệm Ngày Di sản văn hóa và các ngày lễ lớn của đất nước.

Xét đề nghị của Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 111/TTr-SVHTTDL. Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 10 năm Ngày Di sản văn hóa Việt Nam 23/11/2015 và Lễ trao tặng danh hiệu “Nghệ nhân hát Xoan Phú Thọ” năm 2015, với nội dung chủ yếu như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

1. Mục đích.

- Tuyên truyền, quảng bá ý nghĩa Ngày Di sản văn hóa Việt Nam (ngày 23 tháng 11 hằng năm) gắn với tôn vinh di sản văn hoá vùng đất Tổ, đặc biệt là di sản văn hoá thời đại Hùng Vương.

- Đánh giá kết quả sau 4 năm thực hiện Chương trình hành động bảo vệ và phát huy giá trị “Hát Xoan Phú Thọ” - di sản văn hóa phi vật thể của nhân loại cần bảo vệ khẩn cấp và 3 năm đối với “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ” - di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại; góp phần hoàn thiện hồ sơ “Hát Xoan Phú Thọ” đệ trình UNESCO xét và ghi nhận Hát Xoan Phú Thọ đã ra khỏi tình trạng cần bảo vệ khẩn cấp và đề nghị ghi danh vào Danh sách di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại.

- Góp phần giáo dục truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, nâng cao ý thức trách nhiệm và huy động sức mạnh của toàn xã hội bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống, xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

2. Yêu cầu.

- Tổ chức các hoạt động thiết thực, trang trọng thể hiện được sự quan tâm, tôn vinh đối với Di sản văn hóa Việt Nam nói chung, di sản văn hóa vùng đất Tổ nói riêng và các nghệ nhân dân gian. 
- Các hoạt động kỷ niệm phải đảm bảo an toàn, tiết kiệm, hiệu quả và để lại ấn tượng sâu sắc; tạo được điểm nhấn những thành tựu trong bảo tồn và phát huy các giá trị di sản trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại Hát Xoan Phú Thọ kể từ khi được UNESCO vinh danh và Đề án được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. 
II. NỘI DUNG: 
1. Hoạt động tuyên truyền.

1.1. Nội dung.

- Hướng dẫn các địa phương và tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quảng bá tôn vinh ý nghĩa, giá trị về di sản văn hóa vùng đất Tổ, đặc biệt là di sản văn hóa phi vật thể “Hát Xoan Phú Thọ” và “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ”; những kết quả của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân các dân tộc tỉnh Phú Thọ trong việc thực hiện Chương trình hành động bảo tồn, phát huy giá trị các di sản văn hóa phi vật thể của nhân loại: “Hát Xoan Phú Thọ” và “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ”.

- Thông qua việc xuất bản tập san Di sản văn hóa đất Tổ, nội dung: Quảng bá di sản văn hóa của nhân dân các dân tộc tỉnh Phú Thọ; “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ”; trọng tâm tập trung về kết quả thực hiện Đề án bảo tồn và phát huy giá trị di sản cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại Hát Xoan Phú Thọ đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 2058/QĐ-TTg ngày 7/11/2013 và giới thiệu chân dung các nghệ nhân Hát Xoan Phú Thọ (52 người).

1.2. Hình thức: 
- Tổ chức tuyên truyền, quảng bá trên các phương tiện thông tin đại chúng ở Trung ương và địa phương: Đài truyền hình Việt Nam, Đài tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam; Báo Văn hóa, Báo Tiền phong; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ, Tạp chí văn nghệ đất Tổ, Cổng giao tiếp điện tử .v.v.
- Tổ chức họp báo với các cơ quan báo chí về kết quả sau 4 năm Bảo tồn và Phát huy giá trị di sản văn hóa Hát Xoan Phú Thọ và quá trình xây dựng hồ sơ trình UNESCO. 
+ Thời gian 15h00” ngày 22/11/2015. 

+ Địa điểm: Phỏng họp số 7 - Trung tâm Hội nghị tỉnh.
+ Thành phần mời dự (có danh sách riêng).

2. Tổ chức Lễ kỷ niệm 10 năm Ngày Di sản văn hóa Việt Nam gắn với vinh danh “Nghệ nhân hát Xoan Phú Thọ” năm 2015.
2.1. Thời gian: 08 giờ 30 phút ngày 23/11/2015 (Thứ Hai).
2.2. Địa điểm:  Hội trường lớn - Trung tâm hội nghị tỉnh
2.3. Nội dung: 
- Diễn văn Lễ kỷ niệm gắn với kết quả bảo tồn, phát huy các di sản văn hóa trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là di sản văn hóa phi vật thể: Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương và Hát Xoan Phú Thọ giai đoạn 2012 - 2015.

- Trao tặng danh hiệu “Nghệ nhân Hát Xoan Phú Thọ” năm 2015.

- Trao Quyết định công nhận các Câu lạc bộ Hát Xoan và dân ca Phú Thọ năm 2015.

- Chương trình nghệ thuật tôn vinh, quảng bá Hát Xoan Phú Thọ.

 2.4 Thành phần mời dự:

 Dự kiến khoảng 360 người (cả lực lượng huy động).

* Trung ương và tỉnh ngoài:

- Đại diện lãnh đạo Cục di sản văn hóa; Cục nghệ thuật biểu diễn, Hội Di sản Văn hoá Việt Nam, Hội Văn nghệ dân gian Việt Nam, Viện Âm nhạc Quốc gia Việt Nam, Trung tâm nghiên cứu và phát huy giá trị Di sản văn hoá (Hội Di sản văn hoá Việt Nam), Vụ Văn hóa đối ngoại và UNESCO Việt Nam.
- Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tỉnh Vĩnh Phúc;
- Cơ quan tuyên truyền: đại diện lãnh đạo và phóng viên: Ban Thời sự - Đài Truyền hình Việt Nam; Đài Tiếng nói Việt Nam; Thông tấn xã Việt Nam, Kênh Truyền hình thông tấn xã Việt Nam; Kênh Truyền hình CAND, Kênh truyền hình Quốc hội;  VTC 16; VTV 4; Kênh Truyền hình Quân đội; Báo Nhân dân, Báo Văn hóa, Báo Du lịch; Tạp chí Di sản Văn hóa và các cơ quan báo chí, truyền hình của tỉnh (đồng thời mời dự tổ chức họp báo về kết quả sau 4 năm Bảo tồn và Phát huy giá trị di sản văn hóa Hát Xoan Phú Thọ và quá trình xây dựng hồ sơ trình UNESCO vào 15h00 ngày 22/11/2015).

* Tỉnh Phú Thọ:

- Các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực HĐND, UBND tỉnh; Chủ tịch UBMTTQ tỉnh, Trưởng đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh. 

- Đại diện lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy, UBND tỉnh; các Ban của Tỉnh ủy; Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nội vụ, Sở Ngoại vụ, Sở Tài chính, Sở Thông tin Truyền thông, Khu di tích lịch sử Đền Hùng, các đoàn thể nhân dân và một số Sở, ngành của tỉnh liên quan; Ban Thi đua khen thưởng tỉnh.

- Lãnh đạo các Hội: Hội Di sản văn hóa, Hội Sử học, Hội Văn nghệ dân gian tỉnh, Hội UNESCO Phú Thọ, Hội Khuyến học tỉnh; 

- Các cơ quan tuyên truyền: Đài Phát thanh - Truyền hình Phú Thọ, Báo Phú Thọ, Thường trú Báo Nhân dân, Thường trú Thông tấn xã Việt Nam, Cổng giao tiếp điện tử, Tạp chí Văn nghệ Đất Tổ.

- Các huyện, thị, thành có nghệ nhân Hát Xoan được phong tặng lần 2 - năm 2015: Lãnh đạo Thành ủy - HĐND - UBND thành phố Việt Trì; Huyện uỷ - HĐND - UBND và Phòng Văn hóa Thông tin các huyện: Đoan Hùng, Phù Ninh, Thanh Thủy. 

- Các xã, phường, thị trấn có nghệ nhân hát Xoan Phú Thọ được phong tặng lần 2: Lãnh đạo Đảng ủy - HĐND - UBND các xã: Kim Đức và Phượng Lâu (thành phố Việt Trì), xã Minh Phú (huyện Đoan Hùng), xã Phú Nham (huyện Phù Ninh), thị trấn Thanh Thủy (huyện Thanh Thủy);

- Đại diện lãnh đạo UBND các xã, phường (đơn vị) có CLB Hát Xoan và Dân ca Phú Thọ được thành lập năm 2015 (05 CLB).

- Đại diện Ban Chủ nhiệm các Câu lạc bộ hát Xoan và dân ca Phú Thọ trên địa bàn tỉnh.
- Đại diện các Phường Xoan gốc; các nghệ nhân được phong tăng danh hiệu “Nghệ nhân Hát Xoan Phú Thọ” lần thứ  Nhất - năm 2013 và lần thứ Hai - năm 2015.

- Lực lượng huy động (100 người): 50 thành viên CLB Hát Xoan và 50 cháu thiếu niên, nhi đồng thuộc thành phố Việt Trì.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN: Ngân sách tỉnh cấp.
V. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ.
1. Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch:

- Hướng dẫn UBND thành phố Việt Trì, các huyện trên địa bản tỉnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền, quảng bá về di sản văn hóa trên địa bàn tỉnh, di sản văn hóa phi vật thể “Hát Xoan Phú Thọ” và “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ”, những kết quả trong việc thực hiện Chương trình hành động bảo tồn, phát huy giá trị các di sản văn hóa phi vật thể của nhân loại: “Hát Xoan Phú Thọ” và “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ”.

- Chủ trì, phối hợp với UBND thành phố Việt Trì xây dựng kịch bản chương trình nghệ thuật phục vụ hoạt động kỷ niệm. Trang trí khánh tiết trong và ngoài hội trường, khu vực tổ chức Lễ kỷ niệm.

- Xây dựng makét, Chương trình buổi Lễ kỷ niệm, báo cáo UBND tỉnh xem xét, cho ý kiến chỉ đạo.

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh lập danh sách đại biểu, in và phát hành giấy mời đại biểu dự Lễ kỷ niệm.

- Chủ trì, phối hợp Văn phòng UBND tỉnh bố trí chỗ ăn nghỉ cho các đại biểu về dự buổi họp báo và dự lễ kỷ niệm. 

- Tổng hợp dự toán kinh phí của các ngành liên quan gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt.

- Chủ trì, phối hợp với đơn vị liên quan biên tập, xuất bản Tập san chuyên đề về di sản văn hóa đất Tổ, trong đó trọng tâm nội dung quảng bá di sản văn hóa của nhân dân các dân tộc tỉnh Phú Thọ; “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ”; trọng tâm tập trung về kết quả thực hiện Đề án bảo tồn và phát huy giá trị di sản cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại Hát Xoan Phú Thọ đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 2058/QĐ-TTg ngày 7/11/2013 và giới thiệu chân dung các nghệ nhân Hát Xoan Phú Thọ (52 người).

- Chủ trì đưa, đón các nghệ nhân được phong tặng danh hiệu “Nghệ nhân Hát Xoan Phú Thọ” lần thứ Nhất và lần thứ Hai về dự buổi lễ (trừ các nghệ nhân thuộc thành phố Việt Trì).

- Mời và chuẩn bị bài phát biểu cho nghệ nhân Xoan; hướng dẫn Nghệ nhân lên nhận bằng phong tặng tại Lễ kỷ niệm.

- Phối hợp với Ban TĐKT - Sở Nội vụ chuẩn bị các điều kiện để trao bằng chứng nhận cho các Nghệ nhận Hát Xoan Phú Thọ lần thứ Hai năm 2015.

- Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông chuẩn bị các nội dung để tổ chức họp báo: đón, tiếp , bố trí ăn, nghỉ cho đại biểu, phóng viên các cơ quan tuyên truyền Trung ương, trang trí khánh tiết; chuẩn bị và cung cấp các tài liệu liên quan cho buổi họp báo.
- Chủ trì, phối hợp với Khu di tích lịch sử Đền Hùng chuẩn bị bài Diễn văn Lễ kỷ niệm gắn với kết quả bảo tồn, phát huy các di sản văn hóa trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là di sản văn hóa phi vật thể: Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương và Hát Xoan Phú Thọ giai đoạn 2012 - 2015.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị trực thuộc Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch để chuẩn bị trao tặng danh hiệu “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ nhất năm 2015 (nếu có).

- Hướng dẫn UBND các huyện, thị, thành truyên truyền trực quan nhân dịp Kỷ niệm 10 năm Ngày di sản văn hóa Việt Nam (23/11).
2. Văn phòng UBND tỉnh:

- Phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tổ chức đón, tiếp đại biểu trung ương và các thành phần đại biểu mời dự Lễ kỷ niệm. 

- Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch bố trí ăn, nghỉ cho đại biểu về dự họp báo và buổi Lễ kỷ niệm.
- Chủ trì phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đặt biển tên lãnh đạo và bố trí, sắp xếp vị trí đại biểu ngồi dự Lễ kỷ niệm.
- Dự thảo văn bản mời các phóng viên các cơ quan báo chí, truyền thông dự tổ chức họp báo và dự kỷ niệm; 

3. Sở Tài chính: Thẩm định dự toán kinh phí, trình UBND tỉnh xem xét phê duyệt. Kiểm tra, giám sát việc sử dụng, thanh, quyết toán kinh phí theo quy định.
4. Ban Thi đua, Khen thưởng tỉnh - Sở Nội vụ: Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch hoàn thành Bằng chứng nhận, tiền thưởng kèm theo, công bố quyết định và tổ chức điều hành trao bằng chứng nhận “Nghệ nhân Hát Xoan  Phú Thọ” lần thứ Hai, năm 2015 tại Chương trình kỷ niệm (có kịch bản trao thưởng cụ thể).
5. Công an tỉnh. Đảm bảo công tác an ninh trật tự cho hoạt động tổ chức kỷ niệm Ngày Di sản văn hóa tại Trung tâm hội nghị tỉnh.
6. Sở Thông tin- Truyền thông: 
- Phối hợp Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức họp báo vào 15h chiều ngày 22/11/2015.
- Chủ trì, phối hợp Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch hoàn thiện thông cáo báo chí, chương trình họp báo, các nội dung liên quan báo cáo lãnh đạo UBND tỉnh xem xét, cho ý kiến chỉ đạo.
7. Báo Phú Thọ: Tổ chức phát hành số báo chuyên đề tuyên truyền kỷ niệm Ngày di sản văn hóa Việt Nam gắn với vinh danh nghệ nhân hát Xoan Phú Thọ lần thứ hai- năm 2015 và các hoạt động tuyên truyền khác theo kế hoạch.
8. Đài PTTH tỉnh:
- Tổ chức tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm Ngày di sản văn hóa Việt Nam gắn với vinh danh nghệ nhân hát Xoan Phú Thọ lần thứ Hai - năm 2015 trên sóng Đài  Phát thanh - Truyền hình Phú Thọ.

- Tổ chức ghi hình toàn bộ chương trình kỷ niệm và phát lại trên sóng Đài  Phát thanh - Truyền hình Phú Thọ.

- Phối hợp các cơ quan thông tấn của Trung ương và các địa phương tuyên truyền, quảng bá DSVH vùng Đất Tổ Hùng Vương.

- Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng phóng sự về công tác bảo tồn, phát huy giá trị di sản hát văn hóa trên địa bàn tỉnh đặc biệt là di sản hát Xoan Phú Thọ (thời lượng  khoảng 5-6 phút) phát trong chương trình nghệ thuật tại buổi Lễ kỷ niệm.  
9. Công ty Điện lực Phú Thọ: Đảm bảo cung cấp điện ổn định, liên tục trên địa bàn toàn tỉnh trong thời gian diễn ra kỷ niệm. 
10. UBND thành phố Việt Trì: 
- Chủ trì tổ chức đưa, đón các nghệ nhân được vinh danh lần thứ nhất (năm 2013) và các nghệ nhân hát Xoan được vinh danh lần thứ hai (năm 2015) thuộc Thành phố tham dự Lễ kỷ niệm theo kế hoạch.
- Huy động lực lượng 100 người; trong đó 50 thành viên CLB Hát Xoan, 50 cháu thiếu niên, nhi đồng trang phục Xoan, tham dự chương trình.

 - Phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch xây dựng kịch bản chương trình nghệ thuật. Chỉ đạo các phường Xoan gốc cử các nghệ nhân kế cận, các đào, kép trẻ tham gia chương trình nghệ thuật do Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức.

- Chủ trì tổ chức tuyên truyền trực quan tại các tuyến đường chính trên địa bàn thành phố Việt Trì về di sản văn hóa trên địa bàn tỉnh, di sản văn hóa phi vật thể “Hát Xoan Phú Thọ” và “Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ”; vệ sinh môi trường, chỉnh trang đô thị, cảnh quan thành phố Việt Trì. 
- Phối hợp các ngành của tỉnh đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Việt Trì. 

11. Ủy ban nhân dân các huyện: Thanh Thủy, Đoan Hùng, Phù Ninh: Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch để tổ chức đưa, đón các “Nghệ nhân hát Xoan” được vinh danh lần thứ Hai năm 2015 tham dự buổi Lễ kỷ niệm theo kế hoạch.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 10 năm Ngày Di sản văn hóa Việt Nam và Lễ trao tăng danh hiệu “Nghệ nhân hát Xoan Phú Thọ” lần thứ Hai năm 2015. Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các sở, ngành, địa phương căn cứ kế hoạch, tích cực triển khai thực hiện các nhiệm vụ được phân công. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh để xem xét giải quyết./.
	Nơi nhận:

- TTTU, TT.HĐND;
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở, ngành có tên trong Kế hoạch;
- UBND các huyện, thị, thành;
- CPVP, các PCVP;

- Chuyên viên NCTH; 

- HC-TC, QT-TV;

- Trung tâm Hội nghị tỉnh;

- Lưu: VT, VX1 (40b).
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
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