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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Hoàng Dân Mạc                                           tại buổi làm việc với Trường Đại học Hùng Vương

Ngày 21/02/2012, Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc làm việc với Trường Đại học Hùng Vương nghe báo cáo về tình hình, kết quả hoạt động của Trường năm 2011, phương hướng nhiệm vụ năm 2012 và cho ý kiến về các kiến nghị, đề xuất của Trường. Dự buổi làm việc có: Phó Chủ tịch UBND tỉnh Hà Kế San; lãnh đạo các sở, ngành: Kế hoạch & Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên & Môi trường, Nội vụ, Giáo dục & Đào tạo, UBND Thành phố Việt Trì, Văn phòng UBND tỉnh. Sau khi nghe lãnh đạo Trường báo cáo và ý kiến của các ngành, các thành phần dự họp, Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc kết luận như sau:

Ủy ban nhân dân tỉnh ghi nhận và đánh giá cao những kết quả mà Trường Đại học Hùng Vương đã đạt được kể từ khi được thành lập, nhất là trong những năm gần đây. Tập thể Ban giám hiệu và cán bộ, giảng viên, CNV nhà Trường đã có nhiều cố gắng, nỗ lực vươn lên, vượt qua khó khăn để định hình và thực hiện có hiệu quả cơ chế quản lý đội ngũ cán bộ, giảng viên và cơ chế quản lý sinh viên, bước đầu đáp ứng được những yêu cầu và đòi hỏi của một cơ sở đào tạo đại học đa ngành, đa cấp, đa lĩnh vực. Trong điều kiện còn nhiều khó khăn về cơ sở vật chất, trang thiết bị, đội ngũ... song Trường đã duy trì được chất lượng đào tạo, đi vào thực chất, sinh viên ra trường đã được các cơ sở sử dụng lao động chấp nhận.

Trường đã quan tâm và tập trung đầu tư cho công tác nghiên cứu khoa học, mở rộng các mối quan hệ và liên kết hoạt động với hệ thống các trường Đại học, Cao đẳng, các cơ sở giáo dục - đào tạo trong nước và quốc tế.

Ban Giám hiệu nhà trường đã có nhiều cố gắng trong thực hiện đầu tư, triển khai các dự án xây dựng cơ bản. Tuy khó khăn về nguồn vốn đầu tư, mặt bằng, song Trường đã chủ động triển khai các dự án thành phần, đưa vào sử dụng nhiều hạng mục công trình phục vụ nhiệm vụ giảng dạy và học tập.

* Tuy nhiên, trong hoạt động chung của Trường vẫn còn bộc lộ những khó khăn, hạn chế:

Đội ngũ cán bộ, giảng viên có trình độ cao chưa thực sự đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, cả về số lượng và chất lượng; việc thu hút nhân lực có trình độ cao về trường còn hạn chế. Sức hấp dẫn đầu vào chưa cao, số lượng đăng ký dự thi cũng như chất lượng học sinh thi đấu vào còn khiêm tốn so với nhiều trường đại học khác. Công tác đào tạo văn bằng 2, đào tạo sau đại học chưa thu hút mạnh các đối tượng có nhu cầu, mới chỉ tập trung ở nhiệm vụ liên kết tổ chức đào tạo, chưa chủ động được hoạt động này. Công tác nghiên cứu khoa học gắn với hoạt động đào tạo chưa nhiều do nguồn kinh phí hạn hẹp, điều kiện thực hiện còn hạn chế, một bộ phận cán bộ, giảng viên chưa thực sự tâm huyết... Việc quản lý, chăm lo đội ngũ học sinh, sinh viên còn nhiều khó khăn; điều kiện sinh hoạt, học tập của sinh viên nước ngoài (CHDCND Lào) còn khó khăn do cơ sở vật chất của trường đang trong quá trình đầu tư xây dựng.

Công tác đầu tư xây dựng cơ bản còn nhiều hạn chế, nhiều công trình chậm tiến độ do nguồn vốn khó khăn hoặc do năng lực nhà thầu hạn chế.

* Về một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới: Yêu cầu Ban Giám hiệu Trường Đại học Hùng Vương cần tập trung, chủ động, tích cực phối hợp với các ngành chức năng tranh thủ sự giúp đỡ của Trung ương, sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh để triển khai toàn diện các hoạt động giảng dạy và đào tạo. Sớm xây dựng, báo cáo Tỉnh ủy, UBND tỉnh quy hoạch phát triển Trường cho 10 và 20 năm tới làm căn cứ triển khai thực hiện, đáp ứng yêu cầu đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho tỉnh và khu vực. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án đầu tư xây dựng cơ sở vật chất của Trường. Trong đó tập trung một số nhiệm vụ cụ thể sau:

+ Tập trung nâng cao năng lực, trách nhiệm, chất lượng và hiệu quả của công tác quản lý toàn diện của Trường:

- Quản lý tốt đội ngũ cán bộ, giảng viên, CNV; nâng cao chất lượng đội ngũ về mọi mặt. Trường cần tiến hành rà soát và đánh giá đúng thực chất đội ngũ, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng để đạt chuẩn, đáp ứng yêu cầu giảng dạy; bố trí cán bộ, giảng viên đúng chuyên môn, chuyên ngành; lựa chọn những đối tượng đủ điều kiện mới bố trí đào tạo sau đại học. Tiếp tục tìm, chọn để thu hút những cán bộ có trình độ cao về trường công tác theo chính sách thu hút, ưu đãi của tỉnh. Rà soát lại chức năng, nhiệm vụ của từng khoa, phòng, đơn vị để xây dựng cơ chế quản lý, cơ chế hoạt động và trách nhiệm của người đứng đầu các tổ chức của Trường.

- Xác định nhiệm vụ đào tạo và chất lượng đào tạo là yếu tố quan trọng hàng đầu, là nhiệm vụ trọng tâm của Trường trong thời gian tới, để có kế hoạch và định hướng chiến lược phát triển lâu dài. Căn cứ vào đội ngũ của nhà trường, nhu cầu đào tạo nguồn nhân lực của Phú Thọ và các tỉnh trong khu vực để xây dựng kế hoạch đào tạo cho phù hợp.

- Tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả của hoạt động nghiên cứu khoa học; mở rộng liên kết, liên danh trong mọi hoạt động với các đối tác trong tỉnh, trong khu vực. Có kế hoạch cho sinh viên tiếp cận việc nghiên cứu ở các Viện, các trung tâm nghiên cứu, các cơ sở khoa học trong và ngoài tỉnh.

- Chủ động trong việc huy động và tranh thủ các nguồn lực để phục vụ các nhiệm vụ thường xuyên của Trường và cho đầu tư xây dựng cơ bản, theo hướng đồng bộ hóa, trên cơ sở thứ tự ưu tiên, đáp ứng yêu cầu giảng dạy và học tập của nhà trường.

* Về một số kiến nghị, đề xuất:

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh cơ bản đồng ý với các đề xuất, kiến nghị của Trường. Cụ thể:

- Về đề nghị bổ sung biên chế: Hiện nay, UBND tỉnh vẫn tiếp tục thực hiện chính sách thu hút người có trình độ cao về tỉnh công tác. Yêu cầu Trường tiếp tục mời gọi, thu hút các đối tượng có trình độ cao phù hợp yêu cầu nhiệm vụ của Trường, đề xuất với UBND tỉnh xem xét, quyết định.

Giao Sở Nội vụ phối hợp với Trường nghiên cứu cụ thể việc mở thêm mã ngành, báo cáo UBND tỉnh để có căn cứ xem xét, bổ sung biên chế vào năm 2013. Đồng thời đề xuất về cơ chế bổ sung biên chế thiếu hụt do thực hiện việc cử cán bộ, giảng viên đi đào tạo sau đại học của Trường.

- Về bố trí tăng vốn đầu tư hàng năm: Đồng ý về chủ trương. UBND tỉnh sẽ xem xét, cân đối nguồn vốn hợp lý để Trường có điều kiện thuận lợi triển khai các dự án đầu tư xây dựng cơ bản, nhất là những công trình, hạng mục công trình cấp bách, phục vụ trực tiếp cho công tác giảng dạy và học tập.

- Về cơ sở vật chất:

+ Đối với các công trình hoàn thành: Yêu cầu tiến hành việc nghiệm thu, bàn giao để đưa vào sử dụng. Giao Sở Kế hoạch & Đầu tư phối hợp với Sở Tài chính tính toán, bố trí nguồn vốn theo đúng quy định khối lượng hoàn thành, để chuyển giao cho đơn vị khác thi công tiếp.

- Đối với các công trình đang thi công: công trình nào đã cấp vốn mà nhà thầu thi công chậm, yêu cầu Trường đôn đốc và ký cam kết về tiến độ; nếu công trình (nhà thầu) nào dừng hoặc không thi công thì có thể xem xét chấm dứt hợp đồng theo quy định hiện hành, xác định khối lượng hoàn thành, để chuyển giao cho đơn vị khác thi công tiếp.

- Về tuyến đường Nguyễn Tất Thành: yêu cầu UBND thành phố Việt Trì tập trung chỉ đạo các đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ để sớm thông tuyến; tập trung ưu tiên đầu tư, thi công các tuyến giao thông quanh khu vực của Trường, tạo thuận lợi cho việc đi lại của nhà trường và dân cư trong khu vực.

UBND thành phố Việt Trì đánh giá, tìm nguyên nhân chậm tiến độ của hai khu tái định cư: Rừng Cấm (Dữu Lâu) và Gò Na (Vân Phú), đề xuất biện pháp giải quyết, báo cáo UBND tỉnh.

- UBND tỉnh đồng ý chủ trương cho nghiên cứu bố trí quy hoạch khu nhà ở giáo viên vào khu tái định cư của Trường.

- Yêu cầu Trường tập trung hoàn thành các tuyến giao thông nội bộ, nhất là các tuyến nối từ nhà Hiệu bộ đến các Khoa, phòng, đơn vị chức năng của Trường và khu ký túc xá sinh viên. Trường cần rà soát, đánh giá lại cơ sở vật chất tại cơ sở II - thị xã Phú Thọ, xác định nhu cầu cơ sở cần thiết phục vụ cho giảng dạy và học tập, những cơ sở (cả tài sản và đất đai) không có nhu cầu sử dụng, báo cáo UBND tỉnh cho chủ trương xử lý.

Thông báo để Trường Đại học Hùng Vương và các sở, ngành liên quan thực hiện.
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