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Phần thứ nhất

KẾT QUẢ THỰC HIỆN TRỢ GIÚP, CHĂM SÓC VÀ PHÁT HUY VAI TRÒ
 NGƯỜI CAO TUỔI GIAI ĐOẠN 2005-2012

I. TÌNH HÌNH NGƯỜI CAO TUỔI TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH

Theo kết quả khảo sát năm 2012, toàn tỉnh có 136.761 người cao tuổi (chiếm tỷ lệ 10,22% dân số). Trong đó, chia theo độ tuổi: Người cao tuổi từ 60 - 69 tuổi là 56.428 người; Người cao tuổi từ 70-79 tuổi là 43.650 người; Người cao tuổi từ 80 - 89 tuổi là 28.493 người; Người cao tuổi từ 90 - 99 tuổi là 7.680 người; Người cao tuổi từ 100 tuổi trở lên là 449 người; Người cao tuổi thuộc hộ gia đình có công với cách mạng là 10.818 người, người cao tuổi là người dân tộc thiểu số là 10.583 người. C¸c héi viªn tuy tr×nh ®é chÝnh trÞ, häc vÊn, t«n gi¸o, d©n téc kh¸c nhau nh­ng sinh ho¹t  trong c¸c c¬ së héi rÊt ®oµn kÕt, hoµ thuËn lµ tÊm g­¬ng s¸ng b¶o ban, ®éng viªn con ch¸u x©y dùng gia ®×nh no Êm vµ tiÕn bé.
Trong cuộc sống, người cao tuổi là lớp người từng trải trong lao động, công tác và chiến đấu, đang tham gia ngày càng tích cực, có hiệu quả vào sự phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, xây dựng Đảng, chính quyền và làm nòng cốt trong việc tuyên truyền vận động nhân dân, con cháu thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, của Nhà nước, góp phần giữ vững ổn định chính trị và đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước ở cơ sở. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHĂM SÓC VÀ PHÁT HUY VAI TRÒ NGƯỜI CAO TUỔI

1. Xây dựng và ban hành các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo:
Thùc hiÖn Ch­¬ng tr×nh hµnh ®éng Quèc gia vÒ Ng­êi cao tuæi ViÖt Nam giai ®o¹n 2005 - 2010 ®· ®­îc Thñ t­íng ChÝnh phñ phª duyÖt t¹i QuyÕt ®Þnh sè 301/2005/Q§-TTg ngµy 21 th¸ng 11  n¨m 2005; C¨n cø t×nh h×nh thùc tÕ vÒ ng­êi cao tuæi trªn ®Þa bµn tØnh, UBND tØnh Phó Thä ®· x©y dùng kÕ ho¹ch sè 1458/KH-UBND ngµy 9/8/2006 vÒ viÖc tæ chøc thùc hiÖn Ch­¬ng tr×nh hµnh ®éng Quèc gia vÒ ng­êi cao tuæi giai ®o¹n 2006 - 2010 cña tØnh. Ch­¬ng tr×nh ®· ®Ò ra c¸c chØ tiªu, môc tiªu phÊn ®Êu vµ c¸c gi¶i ph¸p thùc hiÖn phï hîp víi ®Æc ®iÓm t×nh h×nh cña ®Þa ph­¬ng. Thông tư số 08/2009/TT-BNV ngày 08/9/2009 của Bộ Nội vụ hướng dẫn việc thành lập Ban công tác người cao tuổi tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Sở Nội vụ, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ban đại diện Hội người cao tuổi đã tham mưu cho Chủ tịch UBND tỉnh đã có quyết định số 523/QĐ-UBND ngày 02/3/2010 về việc thành lập Ban công tác người cao tuổi tỉnh Phú Thọ. Ban công tác người cao tuổi gồm có 16 người bao gồm Lãnh đạo UBND tỉnh,  các Sở, ngành, đơn vị liên quan của tỉnh, giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội là cơ quan thường trực. 
Thực hiện Thông tư số 21/2011/TT-BTC ngày 18/2/2011 của Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chức thọ, mừng thọ và biểu dương khen thưởng người cao tuổi, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Quyết định số 3708/QĐ-UBND ngày 22/11/2011 về việc phê duyệt mức chi quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh.  
Sau khi Chính phủ ban hành Nghị định số 06/2011/NĐ-CP ngày 14/01/2011 về quy định chi tiết và hướng dẫn thị hành một số điều của Luật Người cao tuổi, trên cơ sở thực tiễn thực hiện chính sách trợ giúp người cao tuổi theo Nghị định số 67/2007/NĐ-CP ngày 13/4/2007, Nghị định số 13/2010/NĐ-CP, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã phối hợp với Sở Tài chính hướng dẫn, chỉ đạo các địa phương tiến hành thực hiện trợ giúp xã hội cho người cao tuổi và chăm sóc, nuôi dưỡng người cao tuổi theo quy định của Luật người cao tuổi.
Ban đại diện Hội người cao tuổi cấp tỉnh, cấp huyện và Hội người cao tuổi cấp xã đã tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền đẩy mạnh các phong trào hoạt động như “Tuổi cao gương sáng”, “Toàn dân chăm sóc Người cao tuổi”, “Phụng dưỡng ông bà, cha mẹ”,… Công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi ngày càng được tăng cường và đã thu được nhiều kết quả đáng khích lệ, góp phần cải thiện tốt hơn đời sống vật chất và tinh thần của người cao tuổi.

2. C«ng t¸c th«ng tin, truyÒn th«ng: 

Nh÷ng n¨m qua, c¸c Së, ban, ngµnh cã liªn quan nh­ Ban Tuyªn gi¸o, Ban D©n vËn TØnh uû, Së Lao ®éng - TB&XH, Së V¨n ho¸, Thể thao và Du lịch, Ban ®¹i diÖn Héi Ng­êi cao tuæi ... phèi hîp víi Uû ban MTTQ vµ c¸c tæ chøc thµnh viªn ®· tæ chøc tuyªn truyÒn s©u réng trong tÇng líp nh©n d©n vÒ nh÷ng néi dung cña Ph¸p lÖnh, LuËt Ng­êi cao tuæi b»ng nhiÒu h×nh thøc nh­ th«ng qua c¸c ph­¬ng tiÖn th«ng tin ®¹i chóng cña ®Þa ph­¬ng: B¸o, §µi ph¸t thanh vµ TruyÒn h×nh, pano, apich, khÈu hiÖu, tranh cæ ®éng... gióp mäi ng­êi nhËn thøc s©u s¾c h¬n n÷a c«ng lao vµ vai trß to lín cña ng­êi cao tuæi ®èi víi gia ®×nh vµ x· héi, tr¸ch nhiÖm cña gia ®×nh vµ x· héi ®èi víi c«ng t¸c ch¨m sãc, ph¸t huy vai trß ng­êi cao tuæi, khuyÕn khÝch mäi ng­êi b»ng hµnh ®éng cô thÓ  t¹o ®iÒu kiÖn tèt nhÊt ®Ó ng­êi cao tuæi tiÕp tôc cèng hiÕn vµ ph¸t huy vai trß cña m×nh cho gia ®×nh vµ x· héi, ®Ó ng­êi cao tuæi sèng vui, sèng khoÎ, sèng cã Ých. Cô thÓ nh­: Lång ghÐp, phèi hîp  më c¸c líp tËp huÊn cho c¸n bé lµm c«ng t¸c Lao ®éng - TB&XH cÊp x·, l·nh ®¹o c¸c ®oµn thÓ cÊp x·, tr­ëng c¸c khu hµnh chÝnh; x©y dùng c¸c b¶n tin, c¸c chuyªn môc vÒ ng­êi cao tuæi trªn §µi ph¸t thanh vµ truyÒn h×nh cÊp tØnh vµ cÊp huyÖn;  ph¸t hµnh tê r¬i, Ên phÈm; cung cÊp hÖ thèng v¨n b¶n “CÈm nang c«ng t¸c ng­êi cao tuæi” ®Õn c¸c x· vµ khu d©n c­; Bªn c¹nh ®ã, Ban đại diện người cao tuổi cấp tỉnh, cấp huyện và Hội người cao tuổi cấp xã ®· tæ chøc c¸c cuéc héi th¶o, to¹ ®µm, nãi chuyÖn thêi sù, nãi chuyÖn chuyªn ®Ò vÒ t­ vÊn søc khoÎ cho ng­êi cao tuæi; c¸c chi héi tuyªn truyÒn trùc tiÕp ®Õn  héi viªn ng­êi cao tuæi; nhiÒu héi c¬ së ®· tæ chøc biÓu d­¬ng ng­êi cao tuæi tÝch cùc tham gia ph¸t triÓn kinh tÕ, v¨n ho¸, gi÷ g×n æn ®Þnh trËt tù x· héi, x©y dùng ®êi sèng v¨n ho¸ ë khu d©n c­ ... 
3. KÕt qu¶ thùc hiÖn c«ng t¸c ch¨m sãc vµ ph¸t huy vai trß ng­êi cao tuæi :
3.1. Ch¨m lo ®êi sèng vËt chÊt cho ng­êi cao tuæi:

C¸c c¬ së ®· quan t©m chØ ®¹o, vËn ®éng nh©n d©n lµm tèt c«ng t¸c ch¨m sãc, n©ng cao ®êi sèng vËt chÊt cho ng­êi cao tuæi t¹i  gia ®×nh. Thùc hiÖn chñ tr­¬ng x· héi ho¸ c«ng t¸c ch¨m sãc ng­êi cao tuæi  b»ng viÖc khuyÕn khÝch vµ hç trî c¸c ho¹t ®éng quan t©m ch¨m sãc gi÷a c¸c thÕ hÖ trong gia ®×nh, sù gióp ®ì lÉn nhau trong lµng xãm vµ céng ®ång. KhuyÕn khÝch c¸c tæ chøc, c¸ nh©n phông d­ìng vµ gãp phÇn vµo viÖc ch¨m sãc ng­êi cao tuæi c« ®¬n kh«ng nguån thu nhËp. 

§Èy m¹nh viÖc vËn ®éng x©y dùng vµ ph¸t triÓn c¸c lo¹i quü cho ng­êi cao tuæi, ®Õn nay tæng c¸c lo¹i quü ®¹t 81.753 triÖu ®ång; trong ®ã quü "Toµn d©n ch¨m sãc ng­êi cao tuæi" lµ 2.655 triÖu ®ång; “Quü phông d­ìng «ng vµ cha mÑ” lµ 20.490 triÖu ®ång, nhiÒu dßng hä, nhiÒu hé gia ®×nh cã quü phông d­ìng «ng bµ, cha mÑ tõ 200 ngµn ®Õn 50 triÖu ®ång, cã gia ®×nh lËp sæ tiÕt kiÖm cho «ng bµ, cha mÑ tõ 100 ®Õn 150 triÖu ®ång; ch©n quü Héi ®¹t trªn 58.608 triÖu ®ång... 

KhuyÕn khÝch ng­êi cao tuæi tham gia lµm kinh tÕ gia ®×nh, kh«i phôc vµ truyÒn d¹y c¸c nghÒ truyÒn thèng, ph¸t triÓn s¶n xuÊt, më mang ngµnh nghÒ kinh doanh, khuyÕn n«ng, khuyÕn l©m, khuyÕn ng­ v.v... ®ång thêi t¹o viÖc lµm cho con ch¸u v­¬n lªn ph¸t triÓn kinh tÕ gia ®×nh.

3.2. Ch¨m sãc, n©ng cao ®êi sèng v¨n ho¸ tinh thÇn cho ng­êi cao tuæi: 

Ban đại diện người cao tuổi cấp tỉnh, cấp huyện và Hội người cao tuổi cấp xã ®· tæ chøc cho trªn 37.500 ng­êi cao tuæi ®i tham quan du lÞch, th¨m c¬ së c¸ch m¹ng, di tÝch lÞch sö gãp phÇn ®éng viªn tinh thÇn, t¹o kh«ng khÝ phÊn khëi, giao l­u häc hái, t¨ng c­êng hiÓu biÕt vµ trao ®æi kinh nghiÖm x©y dùng tæ chøc héi ngµy cµng v÷ng m¹nh.

Vµo nh÷ng ngµy ®Çu xu©n, ngµy lÔ lín cña ®Êt n­íc, c¸c chi héi ng­êi cao tuæi phèi hîp víi chÝnh quyÒn ®Þa ph­¬ng vµ 1.276 c©u l¹c bé v¨n ho¸, v¨n nghÖ, thÓ thao cña ng­êi cao tuæi tæ chøc thi ®¸nh cê, biÓu diÔn thÓ dôc d­ìng sinh... gãp phÇn lµm sinh ®éng ®êi sèng tinh thÇn cña ng­êi cao tuæi.

X©y dùng nÕp sèng, t¹o m«i tr­êng øng xö v¨n ho¸ phï hîp víi ng­êi giµ ë n¬i c«ng céng. KhuyÕn  khÝch duy tr× mèi quan hÖ gia ®×nh, dßng hä, céng ®ång trong viÖc ch¨m sãc vµ ph¸t huy vai trß, tÝnh mÉu mùc cña ng­êi cao tuæi.

ViÖc tæ  chøc mõng thä cho c¸c cô ®­îc tæ chøc vµo ®Çu n¨m d­¬ng lÞch hoÆc tÕt nguyªn ®¸n hµng n¨m phï hîp víi t×nh h×nh thùc tÕ vµ phong tôc tËp qu¸n cña ®Þa ph­¬ng.  Hµng n¨m Héi ng­êi cao tuæi phèi hîp víi c¸c ban, ngµnh, ®oµn thÓ vµ gia ®×nh tæ chøc mõng thä ng­êi cao tuæi cã tuæi thä cao 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 vµ trªn 100 tuæi cho kho¶ng trªn 17 ngµn ng­êi cao tuæi víi kinh phÝ trªn 5 tû ®ång/n¨m. 
ViÖc tæ chøc lÔ tang, phóng viÕng khi ng­êi cao tuæi qua ®êi ®­îc c¸c héi c¬ së thùc hiÖn tèt.  Ng­êi cao tuæi thuéc ®èi t­îng ng­êi cã c«ng víi c¸ch m¹ng khi qua ®êi ®­îc chÝnh quyÒn, ban, ngµnh, ®oµn thÓ c¸c cÊp th¨m viÕng, tæ chøc tang lÔ theo quy ®Þnh cña Nhµ n­íc; triÓn khai thùc hiÖn viÖc hç trî mai t¸ng phÝ cho ng­êi cao tuæi khi qua ®êi ®¶m kÞp thêi ®óng quy ®Þnh.


3.3. T×nh h×nh vµ kÕt qu¶ thùc hiÖn chÕ ®é l­¬ng h­u, trî cÊp b¶o hiÓm x· héi, trî cÊp, trî gióp x· héi ®èi víi ng­êi cao tuæi theo chÝnh s¸ch hiÖn hµnh:

Trong những năm qua, tỉnh đã làm tốt công tác chi trả trợ cấp cho người cao tuổi: Tổng số người đang hưởng lương hưu và trợ cấp bảo hiểm xã hội trên địa bàn tỉnh là 33.713 người (chiếm tỷ lệ 24,65% số người cao tuổi);  trợ cấp người có công với cách mạng là 10.818 người (chiếm 7,9%); 81 mẹ Việt Nam anh hùng được Nhà nước, các cơ quan, xí nghiệp địa phương nhận chăm sóc, phụng dưỡng suốt đời; trợ cấp bảo trợ xã hội thường xuyên là 32.057 người (chiếm 23,49% số người cao tuổi);  43 ng­êi cao tuæi c« ®¬n, hoµn c¶nh khã kh¨n ®­îc nu«i d­ìng, ch¨m sãc t¹i Trung t©m b¶o trî x· héi cña tØnh. 
Công tác hỗ trợ người cao tuổi xây dựng nhà mới, sửa chữa nhà hư hỏng, dột nát, xóa nhà tạm được triển khai thực hiện đồng bộ thông qua các chính sách hỗ trợ của Nhà nước như Chương trình 134, Quyết định số 167/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Đến nay cơ bản số hộ gia đình có người cao tuổi trên địa bàn tỉnh đã được hỗ trợ xóa nhà tạm.
3.4. T×nh h×nh vµ kÕt qu¶ triÓn khai thùc hiÖn c«ng t¸c ch¨m sãc søc khoÎ ng­êi cao tuæi:

Thùc hiÖn Th«ng t­ sè 02/2004/TT-BYT ngµy 20/01/2004 cña Bé Y tÕ h­íng dÉn thùc hiÖn c«ng t¸c ch¨m sãc søc khoÎ ng­êi cao tuæi, Së Y tÕ ®· ban hµnh nhiÒu v¨n b¶n chØ ®¹o ®Õn tuyÕn y tÕ c¬ së, h­íng dÉn thµnh lËp Ban chØ ®¹o ch¨m sãc søc khoÎ ban ®Çu t¹i c¸c x·, ph­êng, thÞ trÊn; h­íng dÉn x©y dùng x· ph­êng chuÈn quèc gia vÒ y tÕ, trong ®ã cã tiªu chÝ qu¶n lý søc khoÎ ng­êi cao tuæi t¹i ®Þa ph­¬ng, hµng n¨m kh¸m søc khoÎ ®Þnh kú ®Ó kÞp thêi ph¸t hiÖn vµ ®iÒu trÞ c¸c bÖnh cña ng­êi cao tuæi, cÊp thuèc miÔn phÝ Ýt nhÊt 1 lÇn/ng­êi/n¨m.

 ChØ ®¹o c¸c bÖnh viÖn ®a khoa trong tØnh thµnh lËp khoa Néi - L·o khoa, h­íng dÉn c¸c bÖnh viÖn tuyÕn huyÖn tæ chøc kh¸m ch÷a bÖnh, bè trÝ khu vùc kh¸m riªng vµ gi­êng ®iÒu trÞ cho ng­êi cao tuæi t¹i Khoa néi. Nh©n dÞp ngµy quèc tÕ ng­êi cao tuæi hµng n¨m, ngµnh y tÕ kÕt hîp víi Héi ch÷ thËp ®á tæ chøc kh¸m, ch÷a bÖnh miÔn phÝ cho ng­êi cao tuæi, h­íng dÉn sö dông thuèc nam ®Ó ch÷a bÖnh, thÓ dôc d­ìng sinh, ch©m cøu bÊm huyÖt, nãi chuyÖn vµ h­íng dÉn ph­¬ng ph¸p ch÷a bÖnh ®­îc ®«ng ®¶o ng­êi cao tuæi  h­ëng øng. 

T¨ng c­êng ho¹t ®éng t­ vÊn, h­íng dÉn, tËp huÊn, båi d­ìng kiÕn thøc cho ng­êi cao tuæi trong viÖc tù n©ng cao søc khoÎ vµ phßng chèng bÖnh tËt b»ng c¸c h×nh thøc cô thÓ nh­ : nãi chuyÖn chuyªn ®Ò, sinh ho¹t c©u l¹c bé d­ìng sinh, më c¸c chuyªn môc trªn b¸o, ®µi ph¸t thanh, truyÒn h×nh... ;  TiÕp tôc ph¸t triÓn c¸c c©u l¹c bé vÒ phßng chèng c¸c bÖnh th­êng gÆp ë ng­êi cao tuæi nh­: C©u l¹c bé nh÷ng ng­êi cao huyÕt ¸p, ®¸i th¸o ®­êng...

§Õn nay, toµn tØnh cã 80.515 ng­êi cao tuæi tham gia b¶o hiÓm y tÕ. Sè ng­êi cao tuæi ®­îc kh¸m ch÷a bÖnh, cÊp thuèc hµng n¨m lµ  trªn 48.000 l­ît ng­êi.  Ng­êi cao tuæi lµ c¸n bé l·o thµnh c¸ch m¹ng, nguyªn c¸n bé l·nh ®¹o tØnh ®­îc Ban b¶o vÖ søc khoÎ c¸n bé tØnh ch¨m sãc, ®iÒu d­ìng phôc håi søc khoÎ th­êng xuyªn vµ ®Þnh kú. NhiÒu phong trµo thÓ dôc thÓ thao, rÌn luyÖn søc khoÎ cña ng­êi cao tuæi ®­îc duy tr× vµ ph¸t triÓn m¹nh nh­ ®i bé hµng ngµy, luyÖn tËp d­ìng sinh, tËp c¸c m«n thÓ thao nh­ cÇu l«ng, bãng bµn ... phï hîp víi søc khoÎ vµ kh¶ n¨ng cña mçi ng­êi. Toµn tØnh hiÖn cã 139 c©u l¹c bé thÓ dôc thÓ thao cña ng­êi cao tuæi ho¹t ®éng th­êng xuyªn, mang l¹i hiÖu qu¶ tÝch cùc vÒ t©m lý vµ søc khoÎ cho ng­êi cao tuæi. 

3.5. Ph¸t huy vai trß ng­êi cao tuæi:

B»ng viÖc ph¸t ®éng c¸c phong trµo thi ®ua nh­ "Ng­êi cao tuæi mÉu mùc" "«ng bµ cha mÑ mÉu mùc, con trung hiÕu, ch¸u th¶o hiÒn" "x©y dùng khu d©n c­ v¨n ho¸ ", “Tuæi cao - g­¬ng  s¸ng, hiÕn kÕ, hiÕn c«ng x©y dùng quª h­¬ng ®Êt n­íc”... ®· thu hót ®«ng ®¶o ng­êi cao tuæi nhiÖt t×nh tham gia. KÕt qu¶ cã 87% Héi viªn ®¹t danh hiÖu “Ng­êi cao tuæi mÉu mùc”. 

T¹o m«i tr­êng vµ ®iÒu kiÖn thuËn lîi cho ng­êi cao tuæi ®­îc tham gia häc tËp suèt ®êi vµ truyÒn thô nh÷ng kiÕn thøc v¨n ho¸, x· héi, nghÒ truyÒn thèng, kü n¨ng nghÒ nghiÖp cho thÕ hÖ trÎ; g­¬ng mÉu ®i ®Çu trong phong trµo x©y dùng x· héi häc tËp, x©y dùng gia ®×nh, dßng hä hiÕu häc nh­: khuyÕn khÝch c¸c cô tÝch cùc tham gia c«ng t¸c khuyÕn häc, tham gia so¹n th¶o c¸c h­¬ng ­íc, quy ­íc cña xãm lµng, th«n b¶n, viÕt lÞch sö lµng x·, th«n b¶n, lÞch sö §¶ng bé huyÖn, lÞch sö c¸c ngµnh, gi¸o dôc truyÒn thèng c¸ch m¹ng cho thÕ hÖ trÎ, c¶m ho¸ gi¸o dôc ng­êi lÇm lçi sa vµo nghiÖn hót vµ c¸c tÖ n¹n x· héi kh¸c... Ph¸t huy  trÝ tuÖ, kinh nghiÖm, cña ng­êi cao tuæi tham gia x©y dùng ®êi sèng v¨n ho¸, ®Õn nay ng­êi cao tuæi ®· tham gia x©y dùng 2.519 h­¬ng ­íc, quy ­íc nÕp sèng v¨n ho¸ ë khu d©n c­; tham gia tÝch cùc trong viÖc gi÷ g×n, ph¸t huy b¶n s¾c v¨n ho¸ d©n téc ë ®Þa ph­¬ng vµ c¸c lÔ héi truyÒn thèng ë lµng x·.  

 T¹o ®iÒu kiÖn ®Ó ng­êi cao tuæi ®­îc tham gia ®ãng gãp ý kiÕn x©y dùng  §¶ng vµ chÝnh quyÒn qua c¸c kú §¹i héi §¶ng c¸c cÊp, c¸c kú häp tiÕp xóc cö tri cña ®¹i biÓu Quèc héi vµ Héi ®ång nh©n d©n c¸c cÊp, tham gia ®ãng gãp ý kiÕn vµo c¸c ch­¬ng tr×nh kÕ ho¹ch cña tØnh, huyÖn, x·. Ng­êi cao tuæi theo kh¶ n¨ng vµ ®iÒu kiÖn tham gia rÊt tÝch cùc vµo c«ng t¸c x©y dùng §¶ng, chÝnh quyÒn, x©y dùng quy chÕ d©n chñ ë c¬ së:  81 ng­êi cao tuæi tham gia HĐND c¸c cÊp; 655 ng­êi cao tuæi lµ tæ tr­ëng d©n phè; 1.543 ng­êi tham gia Ban thanh tra nh©n d©n; 2.811 ng­êi tham gia tæ hoµ gi¶i; 2.747 ng­êi tham gia tæ an ninh nh©n d©n; 2.068 ng­êi tham gia c«ng t¸c MÆt trËn tæ quèc vµ c¸c ®oµn thÓ nh©n d©n kh¸c ë c¬ së.

4. §¸nh gi¸ chung: 

4.1. ¦u ®iÓm :

Do cã sù quan t©m, chØ ®¹o s©u s¸t cña Uû ban quèc gia ng­êi cao tuæi ViÖt Nam, sù vµo cuéc tÝch cùc cña c¸c cÊp uû §¶ng, chÝnh quyÒn cïng víi viÖc thùc hiÖn vµ duy tr× tèt quy chÕ d©n chñ, ph¸t huy quyÒn lµm chñ tËp thÓ cña mäi tÇng líp nh©n d©n nãi chung,  ng­êi cao tuæi nãi riªng  vµ viÖc nhËn thøc cña nh©n d©n ®èi víi c«ng t¸c ch¨m sãc ng­êi cao tuæi ®­îc n©ng cao ®· ®éng viªn khuyÕn khÝch ng­êi cao tuæi ph¸t huy néi lùc vµ kinh nghiÖm quý b¸u gióp c¶i thiÖn ®êi sèng vËt chÊt, tinh thÇn cña gia ®×nh, ®ãng gãp vµo sù nghiÖp c«ng nghiÖp ho¸ - hiÖn ®¹i ho¸ ®Êt n­íc. Héi viªn Héi ng­êi cao tuæi tham gia tæ chøc héi ®¹t tû lÖ cao; c¸c chÝnh s¸ch chÕ ®é ®èi víi ng­êi cao tuæi thuéc ®èi t­îng ng­êi cã c«ng víi c¸ch m¹ng, ng­êi cao tuæi thuéc diÖn b¶o trî x· héi ®­îc thùc hiÖn nghiªm tóc, ®óng quy ®Þnh cña Nhµ n­íc ®· gãp phÇn rÊt viªn ng­êi cao tuæi an t©m sèng vui, sèng khoÎ, sèng cã Ých. 

4.2. Những tồn tại hạn chế
- Đời sống vật chất, tinh thần, chăm sóc sức khoẻ của người cao tuổi trên địa bàn tỉnh còn nhiều khó khăn, nhất là ở vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số; mức trợ cấp chưa đáp ứng đủ nhu cầu hàng ngày của người cao tuổi. 

- Một số ngành, địa phương còn chưa chú trọng đến công tác trợ giúp, chăm sóc và phát huy vai trò của người cao tuổi; tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ làm công tác người cao tuổi chưa được đào tạo, tập huấn đặc biệt là ở cơ sở; chưa đáp ứng được với yêu cầu thực tiễn.
- Mạng lưới các cơ sở nuôi dưỡng, chăm sóc sức khoẻ, phục hồi chức năng cho người cao tuổi còn thiếu về số lượng, chất lượng dịch vụ chăm sóc còn hạn chế; cơ sở vật chất chưa đáp ứng yêu cầu; chưa phát triển hệ thống cơ sở ngoài công lập.
- Công tác tuyên truyền giáo dục trong các tầng lớp nhân dân về Luật người cao tuổi và các chính sách cho người cao tuổi chưa sâu rộng và việc tổ chức thực hiện ở nhiều địa phương chưa tốt, thiếu kiểm tra đôn đốc kịp thời; một bộ phận gia đình chưa phối hợp tốt với xã hội để chăm sóc ông bà, cha mẹ  nhất là vùng dân tộc thiểu số, miền núi, vùng sâu, vùng xa.

- Nguồn lực của Trung ương và địa phương dành cho công tác người cao tuổi chưa đáp ứng yêu cầu. Việc xây dựng “Quỹ toàn dân chăm sóc người cao tuổi”, “Quỹ phụng dưỡng ông bà cha mẹ” ở các gia đình phát triển chưa đều khắp, chưa tương xứng với khả năng của Hội viên, của gia đình và của các tổ chức kinh tế, xã hội.

- Các hoạt động chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thục - thể thao cho người cao tuổi chưa được tổ chức thường xuyên.
4.3. Nguyên nhân: 
- Do tình hình kinh tế xã hội của tỉnh, đặc biệt là tại các vùng nông thôn còn gặp nhiều khó khăn làm ảnh hưởng đến đời sống nhân dân và người cao tuổi; nhận thức của một bộ phận người dân chưa đầy đủ trong việc thực hiện nghĩa vụ chăm sóc, phụng dưỡng và phát huy vai trò của ông bà, cha mẹ.
- Một số địa phương và các cơ quan chức năng chưa thật sự quan tâm và thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ của ngành, địa phương mình đối với việc chăm sóc đời sống vật chất và tinh thần của người cao tuổi. Việc phối hợp trong hoạt động chăm lo cho người cao tuổi giữa các ngành, các cấp chưa chặt chẽ, thiếu thường xuyên, chủ yếu tập trung nhiều vào các dịp Lễ, Tết và ngày Người cao tuổi 01/10 hàng năm.

- Hoạt động Hội Người cao tuổi cấp cơ sở ở một số nơi còn hạn chế về phương tiện làm việc, thiếu kinh phí hỗ trợ hoạt động, cán bộ hội đa số là cao tuổi, tuy rất nhiệt tình nhưng sức khỏe có hạn nên công tác thông tin, báo cáo đôi lúc chưa kịp thời, chưa phát huy hiệu quả. 
Phần thứ hai

CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG VỀ NGƯỜI CAO TUỔI 
TỈNH PHÚ THỌ GIAI ĐOẠN 2013-2020

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu
1.1. Mục tiêu chung

Phát huy vai trò người cao tuổi; Cải thiện đời sống vật chất, tinh thần, chăm sóc sức khoẻ phù hợp với tiềm năng và trình độ phát triển kinh tế - xã hội.
1.2. Mục tiêu cụ thể

- Phát huy vai trò kinh nghiệm tạo điều kiện để người cao tuổi tham gia có hiệu quả vào các hoạt động chính trị, kinh tế, giáo dục, văn hoá, xã hội phù hợp với nguyện vọng, nhu cầu, khả năng, thực hiện đầy đủ các quyền lợi và nghĩa vụ của người cao tuổi.
- Tăng cường sức khỏe về thể chất và tinh thần của người cao tuổi, nâng cao chất lượng mạng lưới y tế chăm sóc sức khỏe, phòng bệnh, khám chữa các bệnh mãn tính cho người cao tuổi, xây dựng môi trường thuận lợi để người cao tuổi tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, vui chơi, giải trí.

- Nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần của người cao tuổi; thực hiện tốt các chính sách trợ giúp và bảo trợ xã hội cho người cao tuổi; phát triển nâng cao chất lượng hệ thống dịch vụ và cơ sở chăm sóc người cao tuổi; chú trọng người cao tuổi khuyết tật, người cao tuổi thuộc diện nghèo không có người có quyền phụng dưỡng, người cao tuổi là dân tộc thiểu số, ở vùng đặc biệt khó khăn, người có uy tín.

2. Các chỉ tiêu
2.1. Chỉ tiêu đến năm 2015

- 15% người cao tuổi có khả năng tham gia hoạt động kinh tế và có nhu cầu hỗ trợ được hướng dẫn về sản xuất kinh doanh, hỗ trợ phương tiện sản xuất, chuyển giao công nghệ, tiêu thụ sản phẩm, vay vốn phát triển sản xuất;

- Trên 25% tổng số xã, phường, thị trấn hỗ trợ cho việc thành lập và hoạt động của “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” trên địa bàn;

- 100% người cao tuổi khi ốm đau được khám, chữa bệnh và được hưởng chăm sóc của gia đình, cộng đồng;

- 50% trong tổng số bệnh viện đa khoa, bệnh viện chuyên khoa (trừ bệnh viện Nhi, bệnh viện Điều dưỡng - Phục hồi chức năng), bệnh viện y học cổ truyền có quy mô từ 50 giường bệnh trở lên tổ chức buồng khám bệnh riêng cho người cao tuổi tại khoa khám bệnh, bố trí giường bệnh điều trị nội trú cho người cao tuổi và 25% bệnh viện đa khoa, bệnh viện chuyên khoa cấp tỉnh có khoa lão khoa;

- Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh có chuyên mục về người cao tuổi ít nhất 01 lần/01 tuần; cấp huyện phát lại các chuyên mục trên sóng đài truyền thanh về người cao tuổi ít nhất 01 lần/01 tháng; 
- 100% người cao tuổi đủ điều kiện hưởng trợ cấp xã hội theo quy định được trợ cấp xã hội hàng tháng hoặc được nuôi dưỡng tập trung trong các cơ sở chăm sóc người cao tuổi;

- 25% người cao tuổi không có người phụng dưỡng (người có quyền và nghĩa vụ phụng dưỡng) được nhận nuôi dưỡng chăm sóc tại cộng đồng hoặc nuôi dưỡng trong các cơ sở chăm sóc người cao tuổi, trong đó ít nhất 20% người cao tuổi được chăm sóc thông qua các mô hình nhận nuôi dưỡng chăm sóc tại cộng đồng;

- 100% người cao tuổi không phải sống trong nhà tạm, dột nát;

- 15% trở lên số xã, phường, thị trấn có “Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau” hoặc các mô hình khác nhằm chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi, trong đó trên 70% người cao tuổi trên địa bàn tham gia và hưởng lợi.

 2.2. Chỉ tiêu đến năm 2020

- 50% người cao tuổi trực tiếp sản xuất, kinh doanh tăng thu nhập, giảm nghèo có nhu cầu hỗ trợ được hướng dẫn về sản xuất kinh doanh, hỗ trợ phương tiện sản xuất, chuyển giao công nghệ, tiêu thụ sản phẩm, vay vốn phát triển sản xuất;

- Trên 80% tổng số xã, phường, thị trấn hỗ trợ cho việc thành lập và hoạt động của “Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi” trên địa bàn;

- 100% người cao tuổi khi ốm đau được khám, chữa bệnh và được hưởng chăm sóc của gia đình, cộng đồng;

- 90% tổng số bệnh viện đa khoa, bệnh viện chuyên khoa (trừ bệnh viện Nhi, bệnh viện Điều dưỡng – Phục hồi chức năng), bệnh viện y học cổ truyền có quy mô từ 50 giường bệnh trở lên tổ chức buồng khám bệnh riêng cho người cao tuổi tại khoa khám bệnh, bố trí giường bệnh điều trị nội trú cho người cao tuổi và 100% các bệnh viện đa khoa, bệnh viện chuyên khoa cấp tỉnh có khoa lão khoa;

- Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh có chuyên mục về người cao tuổi ít nhất 01 lần/01 tuần; cấp huyện phát lại các chuyên mục trên sóng đài truyền thanh về người cao tuổi ít nhất 02 lần/01 tháng; 
- 100% người cao tuổi đủ điều kiện hưởng trợ cấp xã hội theo quy định được trợ cấp xã hội hàng tháng hoặc được nuôi dưỡng tập trung trong các cơ sở chăm sóc người cao tuổi; 
- 80% người cao tuổi không có người phụng dưỡng (người có quyền và nghĩa vụ phụng dưỡng) được nhận nuôi dưỡng chăm sóc tại cộng đồng hoặc nuôi dưỡng trong các cơ sở chăm sóc người cao tuổi, trong đó ít nhất 40% người cao tuổi được chăm sóc thông qua các mô hình nhận nuôi dưỡng chăm sóc tại cộng đồng;

- Ít nhất 50% số xã, phường, thị trấn có “Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau” hoặc các mô hình khác nhằm chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi, trong đó trên 70% người cao tuổi trên địa bàn tham gia và hưởng lợi.
 II. ĐỐI TƯỢNG VÀ PHẠM VI

 1. Chương trình hành động được áp dụng đối với người cao tuổi, tổ chức Hội người cao tuổi các cấp và các cơ quan, tổ chức liên quan đến người cao tuổi. 
 2. Chương trình hành động được triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

  III. CÁC HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU


1. Hoạt động phát huy vai trò người cao tuổi


a,  Hướng dẫn, tạo điều kiện cho người cao tuổi tham gia các hoạt động kinh tế như: khôi phục nghề và dạy nghề truyền thống, khuyến nông, khuyến ngư, khuyến lâm theo điều kiện và khả năng cụ thể; góp phần thúc đẩy phong trào xây dựng nông thôn mới;


b, Thực hiện hỗ trợ phương tiện sản xuất, chuyển giao công nghệ, tiêu thụ sản phẩm và vốn vay ưu đãi để đầu tư phát triển sản xuất đối với người cao tuổi trực tiếp sản xuất, kinh doanh.

c, Tạo điều kiện để người cao tuổi là nhà khoa học, nghệ nhân và những người cao tuổi có kỹ năng, kinh nghiệm đặc biệt có nguyện vọng được tiếp tục cống hiến, truyền thụ những kiến thức văn hoá, xã hội, khoa học và công nghệ, kỹ năng nghề nghiệp cho thế hệ trẻ, phát huy vai trò tuổi cao, gương sáng và làm nòng cốt trong phong trào xây dựng xã hội học tập; xây dựng gia đình, dòng họ hiếu học;


d, Tổ chức các hoạt động để người cao tuổi bày tỏ ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị với cơ quan, tổ chức về những vấn đề mà người cao tuổi quan tâm;

đ,  Hỗ trợ việc thành lập và hoạt động của Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi;


e, Phát huy vai trò người cao tuổi xây dựng gia đình ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo; gương mẫu tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, tham gia thực hiện các phong trào thi đua yêu nước v.v…

2. Hoạt động chăm sóc sức khỏe           


a, Thực hiện tư vấn, hướng dẫn, bồi dưỡng và tập huấn kiến thức tự chăm sóc bản thân, nâng cao sức khoẻ đối với người cao tuổi và gia đình người cao tuổi;


b, Đầu tư phát triển cơ sở vật chất - kỹ thuật của hệ thống dịch vụ y tế, thành lập các khoa lão khoa ở bệnh viện cấp huyện và cấp tỉnh; phát triển hệ thống trung tâm dịch vụ chăm sóc sức khoẻ người cao tuổi, khuyến khích hoạt động khám, chữa bệnh miễn phí cho người cao tuổi; 

c, Xây dựng và phát triển mạng lưới chăm sóc sức khoẻ, phục hồi chức năng cho người cao tuổi dựa vào cộng đồng;


d, Lồng ghép việc chăm sóc sức khỏe người cao tuổi vào các chương trình phòng ngừa, phát hiện và điều trị sớm các bệnh liên quan người cao tuổi; chương trình nghiên cứu các bệnh liên quan tới tuổi già; chương trình đào tạo, tập huấn, nâng cao năng lực cho đội ngũ nhân viên công tác xã hội, cộng tác viên, tình nguyện viên làm công việc tư vấn, chăm sóc người cao tuổi.

đ, Tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi theo Thông tư số 21/2011/TT-BTC ngày 18/2/2011 của Bộ Tài chính và Thông tư số 35/2011/TT-BYT ngày 15/10/2011 của Bộ Y tế; cấp thẻ bảo hiểm y tế miễn phí cho người cao tuổi hưởng trợ cấp xã hội thường xuyên;


3. Hoạt động chăm sóc đời sống văn hóa, tinh thần

a, Xây dựng nếp sống, văn hoá ứng xử phù hợp đối với người cao tuổi ở nơi công cộng; khuyến khích cộng đồng, dòng họ tham gia chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi;


b, Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục - thể thao, vui chơi giải trí phù hợp với người cao tuổi; hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi cho việc hình thành các câu lạc bộ văn hoá, thể thao của người cao tuổi ở địa phương;


c, Thực hiện các quy định về giảm giá vé, phí dịch vụ đối với người cao tuổi khi tham quan bảo tàng, các công trình văn hóa, di tích lịch sử văn hóa, kiến trúc, nghệ thuật, danh lam thắng cảnh, thể dục thể thao theo Thông tư 127/2011/TT-BTC ngày 09/9/2011 của Bộ Tài chính; 


d, Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện  Đề án chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi giai đoạn 2013 – 2020.

e, Tiếp tục thực hiện tốt công tác chúc thọ, mừng thọ, biểu dương, khen thưởng người cao tuổi theo Thông tư số 21/2011/TT-BTC của Bộ Tài chính và Quyết định số 3708/QĐ-UBND ngày 22/11/2011 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc phê duyệt mức chi quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Phú Thọ;


4. Hoạt động nâng cao đời sống vật chất, trợ giúp xã hội cho người cao tuổi

a, Khuyến khích và hỗ trợ các tổ chức, cá nhân nhận phụng dưỡng, chăm sóc người cao tuổi cô đơn, đời sống khó khăn; phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động các cơ sở chăm sóc người cao tuổi; khuyến khích và hỗ trợ các hoạt động quan tâm, chăm sóc người cao tuổi của gia đình, cộng đồng;


b, Ban hành các quy định đặc thù của tỉnh theo hướng  điều chỉnh mức trợ cấp xã hội hàng tháng đối với người cao tuổi đang được chăm sóc, nuôi dưỡng tại các cơ sở bảo trợ xã hội công lập phù hợp với tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh; tiếp tục thực hiện tốt chính sách trợ giúp xã hội thường xuyên cho người cao tuổi theo Luật Người cao tuổi, Nghị định số 06/2011/NĐ-CP của Chính phủ;
c, Huy động mọi nguồn lực xã hội ưu tiên hỗ trợ giảm nghèo cho người cao tuổi và hộ gia đình có người cao tuổi.


d, Hướng dẫn các đơn vị tham gia vận tải công cộng giảm giá vé, phí dịch vụ các phương tiện giao thông công cộng cho người cao tuổi theo Thông tư 71/2011/TT-BGTVT ngày 30/12/2011 của Bộ Giao thông vận tải;

5. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về các vấn đề liên quan đến người cao tuổi

a, Tổ chức chuyên mục và từng bước nâng cao chất lượng tin bài, phát sóng các chuyên mục về người cao tuổi của báo Phú Thọ, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh và các đài phát thanh cấp huyện, cấp xã, hệ thống truyền thanh, thôn, bản, tổ dân phố;

b, Phổ biến, truyền đạt những thông tin, kiến thức khoa học nhằm hạn chế các nguy cơ gây bệnh ở người cao tuổi, tăng cường an toàn trong sử dụng thuốc, chống lạm dụng thuốc chữa bệnh đối với người cao tuổi;


c, Đẩy mạnh các hoạt động phối hợp giữa cộng đồng, nhà trường và gia đình nhằm tuyên truyền giáo dục truyền thống "kính lão trọng thọ", biết ơn và giúp đỡ người cao tuổi, chăm sóc người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa tại cộng đồng. 


6. Hoạt động xây dựng và nhân rộng mô hình chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi dựa vào cộng đồng

a, Rà soát, đánh giá các mô hình chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi dựa vào cộng đồng;


b, Triển khai thực hiện, tập huấn và hỗ trợ để tổ chức các hoạt động  mô hình, thành lập các Câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau và các loại câu lạc bộ chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi dựa vào cộng đồng.

 
c, Thí điểm và nhân rộng mô hình phù hợp trong việc chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi dựa vào cộng đồng.


7.  Hoạt động phát triển các cơ sở chăm sóc và nhà ở đối với người cao tuổi

a, Xây dựng ít nhất 2 cơ sở chăm sóc người cao tuổi cấp tỉnh, khuyến khích các huyện xây dựng cơ sở chăm sóc người cao tuổi;

b, Chuẩn hóa cơ sở chăm sóc người cao tuổi theo quy định của Luật Người cao tuổi và hướng dẫn của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội;


c, Đầu tư xây dựng nhà xã hội tại cộng đồng cho người cao tuổi độc thân, người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa;


d, Hỗ trợ hộ gia đình có người cao tuổi xây mới hoặc sửa chữa nhà ở dột nát.


8. Hoạt động đào tạo nâng cao năng lực cán bộ; giám sát, đánh giá nghiên cứu về những vấn đề liên quan người cao tuổi

a, Kiện toàn đội ngũ cán bộ làm công tác người cao tuổi các cấp; xây dựng chương trình, nội dung và phương pháp đào tạo; tổ chức đào tạo, tập huấn cán bộ, nhân viên trực tiếp làm công tác người cao tuổi;


b, Xây dựng hệ thống phần mềm quản lý, lưu trữ thông tin, số liệu về người cao tuổi, triển khai thực hiện hệ thống giám sát, đánh giá 3 cấp (từ tỉnh, huyện, xã) theo chỉ đạo của Bộ Lao động –Thương binh và Xã hội;


c, Xuất bản các ấn phẩm đánh giá thực trạng người cao tuổi, tình hình thực hiện quyền, nghĩa vụ của người cao tuổi và cung cấp thông tin, dữ liệu liên quan đến người cao tuổi cho các cơ quan, tổ chức liên quan. 

d, Xây dựng cơ sở dữ liệu về người cao tuổi, hệ thống công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi trên địa bàn tỉnh.
đ, Tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, đánh giá, tổng hợp tình hình thực hiện pháp luật, chính sách và hoạt động về người cao tuổi.

9. Hoạt động chủ động chuẩn bị cho tuổi già

a, Tuyên truyền, vận động mọi người dân chủ động tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm nhân thọ, bảo hiểm y tế; tiết kiệm chi tiêu, tích luỹ chuẩn bị cho tuổi già;
b, Các thành viên trong gia đình chủ động tìm hiểu về tâm lý và những nguyện vọng chính đáng của người cao tuổi; học hỏi kỹ năng chăm sóc người cao tuổi.
IV. GIẢI PHÁP CHỦ YẾU 

1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi; kiện toàn hệ thống Ban đại diện Hội người cao tuổi cấp tỉnh, cấp huyện và Hội người cao tuổi cấp xã; tăng cường tuyên truyền về cơ hội và thách thức của già hóa dân số đối với sự phát triển kinh tế xã hội của địa phương, các vấn đề người cao tuổi và chính sách về người cao tuổi.

2. Thực hiện tốt các chính sách và công tác chi trả trợ giúp xã hội cho người cao tuổi như: lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, chính sách người có công, chính sách bảo trợ xã hội,…


3. Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện Đề án về “Chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi”; đưa mục tiêu chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi vào kế hoạch phát triển kinh tế xã hội hàng năm và từng thời kỳ ở các cấp, cũng như kế hoạch hoạt động hàng năm của các cơ quan liên quan.


4. Tăng cường công tác giám sát, kiểm tra, thanh tra về việc thực hiện chính sách, pháp luật đối với người cao tuổi.


5. Đẩy mạnh xã hội hoá về công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi; đa dạng hoá nguồn vốn để triển khai thực hiện Chương trình.


6. Tăng cường hợp tác quốc tế về lĩnh vực người cao tuổi; tranh thủ sự trợ giúp kỹ thuật và nguồn lực để thực hiện Chương trình.
V. KINH PHÍ 

1. Bố trí kinh phí thực hiện chương trình:


a, Kinh phí thực hiện Chương trình được bố trí từ ngân sách nhà nước hàng năm theo phân cấp hiện hành và huy động từ sự đóng góp của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước theo quy định của pháp luật. Hàng năm, căn cứ vào mục tiêu, nhiệm vụ của Chương trình, các sở, ngành, địa phương xây dựng dự toán ngân sách gửi cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước. Kinh phí thực hiện các chính sách đối với người cao tuổi được ngân sách nhà nước đảm bảo theo phân cấp của Luật Ngân sách nhà nước.

b, Khuyến khích các doanh nghiệp và cá nhân tham gia chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi thông qua việc cung cấp tài chính để các tổ chức xã hội thực hiện các chương trình, đề án theo định hướng chung của nhà nước hoặc cung cấp dịch vụ chăm sóc người cao tuổi theo cơ chế tự cân đối thu chi.

c, Tổ chức tốt việc lồng ghép các chương trình dự án khác với thực hiện các chỉ tiêu Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động quốc gia về người cao tuổi của tỉnh.


2. Phương án huy động kinh phí


- Kinh phí thực hiện Chương trình được bố trí từ ngân sách Nhà nước, ngân sách tỉnh, huyện, xã theo phân cấp hiện hành và huy động từ sự đóng góp của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước theo quy định của pháp luật; 

- Khuyến khích các doanh nghiệp và cá nhân tham gia chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi thông qua việc ủng hộ để các tổ chức xã hội thực hiện Chương trình, đề án. Khuyến khích gia đình dòng họ ủng hộ các Quỹ của người cao tuổi; 

- Tổ chức tốt việc lồng ghép các chương trình, dự án khác với thực hiện các chỉ tiêu Chương trình hành động về người cao tuổi của tỉnh. Ưu tiên lồng ghép nguồn vốn các chương trình mục tiêu quốc gia để thực hiện Chương trình hành động người cao tuổi;

- Kinh phí thực hiện các chính sách hiện hành cho người cao tuổi như: trợ giúp xã hội thường xuyên cho người cao tuổi, mua thẻ bảo hiểm y tế cho người cao tuổi; chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ, biểu dương, khen thưởng người cao tuổi.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Lao động Thương binh và Xã hội là cơ quan chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị liên quan tham mưu giúp UBND tỉnh điều phối các hoạt động của Chương trình. Xây dựng kế hoạch và trực tiếp triển khai các hoạt động:
- Tổ chức điều tra, thống kê nắm chắc số lượng người cao tuổi trên địa bàn;
- Xây dựng quy hoạch hệ thống các cơ sở chăm sóc người cao tuổi;

- Hướng dẫn các huyện, thành, thị, các đơn vị liên quan triển khai thực hiện chính sách trợ cấp xã hội hàng tháng đối với người cao tuổi;
- Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao năng lực cán bộ; xây dựng thí điểm các mô hình chăm sóc người cao tuổi;
- Tổng hợp danh sách, lập dự toán kinh phí, thực hiện công tác chúc thọ, mừng thọ cho người cao tuổi đủ 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 và trên 100 tuổi;
- Xây dựng và trình Chủ tịch UBND tỉnh Kế hoạch thực hiện Đề án về chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi đến năm 2020 phù hợp với Đề án của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội ban hành.
- Định kỳ tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh, Bộ Lao động – Thương binh và xã hội và Ủy ban quốc gia về người cao tuổi Việt Nam theo quy định.

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư: Chủ trì với các Sở, ngành liên quan vận động, thu hút nguồn vốn hỗ trợ phát triển chính thức và các nguồn viện trợ phi chính phủ cho việc thực hiện chương trình. Lồng ghép các mục tiêu, chỉ tiêu của chương trình vào kế hoạch phát triển kinh tế xã hội hằng năm của địa phương. Bố trí nguồn lực hàng năm thực hiện việc chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi; hỗ trợ hoạt động Hội người cao tuổi ở địa phương và các hoạt động khác của Chương trình hành động.
3. Sở Tài chính: Chủ trì phối hợp với các ngành chức năng, tham mưu cho UBND tỉnh hàng năm bố trí kinh phí từ ngân sách cho các sở, ngành, huyện, thành, thị  triển khai thực hiện kế hoạch theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện nay. Hướng dẫn thanh tra, kiểm tra việc quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Chương trình.

4. Sở Nội vụ: Chủ trì phối hợp với các sở, ngành liên quan hướng dẫn các địa phương hỗ trợ việc thành lập và hoạt động của Quỹ chăm sóc phát huy vai trò người cao tuổi;  tham mưu giúp UBND tỉnh kiện toàn, củng số Ban đại diện Hội người cao tuổi cấp tỉnh và cấp huyện.

5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Chủ trì phối hợp với các sở, ngành liên quan, các huyện, thành, thị chỉ đạo, tạo điều kiện để người cao tuổi còn đủ sức khỏe tham gia các hoạt động tạo việc làm và thu thập trong lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn và trong thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới.

6. Sở Xây dựng: Chủ trì phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, các sở, ngành liên quan, các huyện, thành, thị tham mưu, đề xuất với UBND tỉnh về việc xây dựng nhà xã hội cho người cao tuổi độc thân, người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa và các hoạt động hỗ trợ hộ gia đình có người cao tuổi xây mới hoặc sửa chữa nhà ở dột nát.
7. Sở Giao thông Vận tải: Tuyên truyền, vận động và kiểm tra, giám sát các đơn vị vận tải hành khách trong việc thực hiện miễn, giảm giá vé, phí dịch vụ đối với người cao tuổi theo quy định của pháp luật. 
        8. Sở Tư pháp: Đẩy mạnh công tác trợ giúp pháp lý cho người cao tuổi không nơi nương tựa.
9. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể liên quan tổ chức các hoạt động trong các câu lạc bộ văn hoá - văn nghệ, thể dục - thể thao cho người cao tuổi. Đẩy mạnh các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch cho người cao tuổi. Tổ chức chỉ đạo, kiểm tra và quản lý chặt chẽ các cơ sở bảo tàng, các công trình văn hóa, di tích lịch sử văn hóa, kiến trúc, nghệ thuật, danh lam thắng cảnh, thể dục thể thao có bán vé và thu dịch vụ để đảm bảo thực hiện giảm giá và phí dịch vụ đối với người cao tuổi theo quy định của pháp luật.  Hướng dẫn triển khai việc chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi ở tuổi 70,75, 80, 85, 90, 95 và 100 tuổi trở lên.

10. Sở Y tế: Chỉ đạo thành lập các khoa lão khoa, phòng khám riêng cho người cao tuổi tại cơ sở khám chữa bệnh. Tổ chức thực hiện các hình thức giáo dục, phổ biến kiến thức về tập luyện, tự chăm sóc, nâng cao sức khỏe, phòng, chống bệnh tật cho người cao tuổi.


11. Sở Thông tin và truyền thông: Tăng cường các hoạt động thông tin tuyên truyền về các nội dung hoạt động liên quan đến người cao tuổi, tuyên truyền các chính sách pháp luật của Nhà nước đối với công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi; tuyên truyền để người dân chủ động chuẩn bị cho tuổi già; hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan báo chí, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh tăng thời lượng phát sóng, số lượng tin, bài và nâng cao chất lượng tuyên truyền về trợ giúp, phát huy vai trò người cao tuổi, tổ chức chuyên mục, chuyên đề dành riêng cho người cao tuổi và vì người cao tuổi tại cấp huyện, cấp xã.


12. Sở Giáo dục và Đào tạo: Lồng ghép các nội dung giáo dục truyền thống  biết ơn và giúp đỡ người cao tuổi cho học sinh, sinh viên trong các nhà trường.

13. Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh: Tăng thời lượng phát sóng, số lượng tin, bài và nâng cao chất lượng tuyên truyền về trợ giúp, phát huy vai trò người cao tuổi; tổ chức chuyên mục, chuyên đề dành riêng cho người cao tuổi và vì người cao tuổi.


14. Ban Dân tộc: Chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng và UBND các huyện, thành, thị tổ chức tuyên truyền và triển khai thực hiện chế độ chính sách đối với người cao tuổi là người dân tộc thiểu số, người cao tuổi có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số.
15. Ban đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh: Phối hợp với chính quyền các cấp để vận động các nguồn đóng góp từ thiện từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước nhằm hỗ trợ và giúp đỡ người cao tuổi, tham gia tổ chức triển khai thực hiện Chương trình, triển khai thực hiện Đề án thành lập các câu lạc bộ liên thế hệ tự giúp nhau trên địa bàn tỉnh;  Hướng dẫn  Hội Người cao tuổi cơ sở phối hợp với chính quyền cùng cấp tổ chức chúc thọ, mừng thọ cho người cao tuổi đủ 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 và trên 100 tuổi; tham gia giám sát việc thực hiện chính sách đối với người cao tuổi.
16. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Tỉnh Đoàn Thanh niên, Hội Cựu chiến binh, Hội Chữ thập đỏ và các tổ chức thành viên: Tham gia tổ chức triển khai thực hiện Chương trình, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức về chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi; thực hiện giám sát và phản biện xã hội đối với việc ban hành và thực hiện các chính sách pháp luật đối với người cao tuổi.
17. Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị: 
- Căn cứ Chương trình hành động về người cao tuổi của tỉnh xây dựng Kế hoạch thực Chương trình hành động người cao tuổi của huyện, thành, thị giai đoạn 2013-2020  đưa các mục tiêu, chỉ tiêu chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi vào chương trình phát triển kinh tế xã hội của địa phương. 
- Lồng ghép việc thực hiện hiệu quả Chương trình với các chương trình khác có liên quan triển khai trên địa bàn. Chủ động bố trí ngân sách, nhân lực theo phân cấp để thực hiện kế hoạch. Định kỳ kiểm tra, đánh giá kết quả tổ chức thực hiện và báo cáo UBND tỉnh  (qua Sở Lao động – Thương binh và Xã hội).
Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội giúp UBND tỉnh theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện các nội dung của chương trình này. Định kỳ báo cáo với Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Tỉnh uỷ, HĐND và UBND tỉnh theo quy định.
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