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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN SƠN

Số: 01/2009/NQ-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tân Sơn, ngày 10 tháng 4 năm 2009


QUYẾT ĐỊNH

V/v Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội                                                          huyện Tân Sơn đến năm 2020

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TÂN SƠN                                                          KHÓA  I, KỲ HỌP BẤT THƯỜNG

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 /11 /2003;

Căn cứ nghị định 92/2006/NĐ-CP ngày 07/9/2006 của Chính phủ về lập phê duyệt và quản lý quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội.

Sau khi xem xét Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 07/4/2009 của UBND huyện về việc Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Tân Sơn đến năm 2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ :

Điều 1. Tán thành thông qua quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Tân Sơn đến năm 2020 với những nội dung chủ yếu sau:

I - ĐÁNH GIÁ HIỆN TRẠNG KINH TẾ - XÃ HỘI:

Trong những năm q
ua, mặc dù phải đối mặt với những khó khăn thách thức, nhất là các điều kiện phục vụ sản xuất không ổn dịnh, giá cả tăng cao, sự suy giảm của nền kinh tế toàn cầu và trong nước đã và đang tác động mạnh đến các ngành kinh tế…; Tuy nhiên với sự cố gắng nỗ lực của các cấp, các ngành, các tầng lớp nhân dân cùng với những biện pháp chỉ đạo, điều hành kịp thời của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện nền kinh tế của huyện có bước tăng trưởng khá và được thể hiện trên các lĩnh vực sau:

a) Kinh tế đạt được mức tăng trưởng cao nhất từ khi thành lập huyện đến nay, cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng tích cực, lợi thế từng ngành, từng lĩnh vực đang được phát huy. Môi trường đầu tư được cải thiện, đã tranh thủ được nhiều nguồn lực cho đầu tư phát triển. Công tác thu, chi ngân sách được tăng cường và từng bước lành mạnh hoạt động tài chính ngân sách của huyện, thu ngân sách đạt và vượt kế hoạch.

b) Các lĩnh vực văn hóa - xã hội tiếp tục có nhiều chuyển biến, sự nghiệp giáo dục đào tạo ổn định và có bước phát triển, chất lượng giáo dục và các bậc học được duy trì. Công tác y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân được chú trọng. Các hoạt động văn hóa, thông tin, thể dục thể thao và các lĩnh vực xã hội khác có sự chuyển biến tích cực và đã góp phần đáng kể vào sự nghiệp phát triển kinh tế, quốc phòng an ninh trên địa bàn. Lao động, việc làm đào tạo nghề đã đạt được kết quả ban đều, trong 2 năm đã xuất khẩu được gần 200 lao động sang các nước và đã mở được 3 lớp với hơn 170 học viên vừa học văn hoá bổ túc THPT vừa học nghề. Tỷ lệ hộ nghèo tại thời điểm thành lập huyện là 62,3%, năm 2009 giảm còn 52,42%.

c) Công tác chỉ đạo điều hành, sự phối kết hợp trong hoạt động giữa các cấp, các ngành được tăng cường. Cải cách hành chính được triển khai và thực hiện tích cực. Chính trị xã hội ổn định, quốc phòng an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo đã tạo điều kiện thuận lợi cho kinh tế - xã hội của huyện             phát triển.

Bên cạnh kết quả đã đạt được, kinh tế - xã hội vẫn còn bộc lộ một số tồn tại, hạn chế, nhất là: Kinh tế tăng trưởng và phát triển chưa thật bền vững, chuyển dịch cơ cấu kinh tế chưa gắn với chuyển dịch cơ cấu và phân công lao động. Khai thác tiềm năng lợi thế tạo động lực cho phát triển còn hạn chế.

II - NỘI DUNG QUY HOẠCH TỔNG THỂ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI HUYỆN TÂN SƠN ĐẾN NĂM 2020:

1. Quan điểm và mục tiêu:

a) Quan điểm:

- Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của huyện Tân Sơn phải phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Phú Thọ, của trung tâm kinh tế vùng gắn với quá trình công nghiệp hoá - hiện đại hoá, gắn quy hoạch tổng thể với thực hiện Nghị quyết 30a của Chính phủ thực hiện đề án giảm nghèo nhanh và bền vững.

- Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của huyện Tân Sơn dựa trên cơ sở khai thác, sử dụng có hiệu quả các lợi thế, tiềm năng thế mạnh của huyện về vị trí địa lý, điều kiện tự nhiên, xã hội của huyện nhằm thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động tập trung phát triển sản xuất hàng hoá, giải quyết vấn đề an sinh xã hội trong nông dân, nông nghiệp, nông thôn.

- Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội huyện Tân Sơn dựa trên cơ sở phát huy giá trị văn hóa, giữ gìn bản sắc dân tộc góp phần đổi mới nhận thức và tư duy của cán bộ và các tầng lớp nhân dân trong điều kiện là một huyện có tỷ lệ dân tộc thiểu số trên 83,2% nhằm từng bước nâng cao đời sống về kinh tế, văn hóa tinh thần cho nhân dân.

b) Mục tiêu:

* Mục tiêu tổng quát:

Tập trung xây dựng cơ sở kết cấu hạ tầng để tạo môi trường hấp dẫn, thu hút đầu tư. Tập trung khai thác thế mạnh về dịch vụ du lịch sinh thái; ưu tiên phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và xây dựng; tiếp tục phát triển toàn diện kinh tế nông lâm nghiệp, tạo động lực để Tân Sơn phát triển nhanh, bền vững về kinh tế, sớm thoát ra khỏi huyện nghèo. Đến năm 2020 Tân Sơn trở thành huyện phát triển toàn diện về kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng an ninh vững mạnh, có cơ cấu kinh tế dịch vụ - công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và xây dựng - nông lâm nghiệp theo chất lượng mới, đời sống vật chất, văn hóa tinh thần của các tầng lớp nhân dân được nâng cao.

* Mục tiêu cụ thể:

Mục tiêu về kinh tế:

- Về tốc độ và quy mô tăng trưởng kinh tế: Giá trị sản xuất các ngành kinh tế bình quân giai đoạn 2006 - 2010 tăng 19,72%, giai đoạn 2011 - 2015 tăng 17,27% và giai đoạn 2016 - 2020 tăng từ 15,64 theo phương án chọn. Quy mô giá trị sản xuất sau 14 năm tăng 9,4 lần.

- Về chuyển dịch cơ cấu kinh tế: Cơ cấu kinh tế có sự dịch chuyển theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng và dịch vụ. Đến năm 2010 cơ cấu kinh tế của huyện là nông, lâm nghiệp, thủy sản - công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; năm 2015 cơ cấu kinh tế vẫn tiếp tục là: Nông lâm, thủy sản - công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và xây dựng - dịch vụ, nhưng tỷ trọng chênh lệch không nhiều, chất lượng phát triển của các ngành nâng lên. Đến năm 2020, cơ cấu chuyển dịch sang mô hình mới: Dịch vụ - công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và xây dựng - nông nghiệp với tỷ trọng các ngành kinh tế tương ứng là 35,65% - 33,50% - 30,85%.

Mục tiêu về xã hội:

- Các trường phổ thông có diện tích phòng học theo quy chuẩn, có các trang thiết bị đáp ứng yêu cầu dạy và học; các giáo viên đủ về số lượng theo các môn học và đạt trình độ chuẩn. Các cơ sở y tế xã đã đáp ứng yêu cầu theo dõi và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân với 100% xã đạt chuẩn quốc gia vào năm 2010. Y tế huyện được kiện toàn đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh nhân dân trong huyện. Hệ thống thông tin, bưu điện đạt mức bình quân chung của tỉnh.

- Xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ. 100% số khu dân cư có điện lưới quốc gia, 85% số hộ được dùng điện lưới vào năm 2010 và 100% vào năm 2015; 100% số xã có đường nhựa đến trung tâm xã, tỷ lệ phủ sóng truyền hình đạt 95% địa bàn dân cư vào năm 2010 và 100% vào năm 2015.

- Tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên ở mức 1,03% năm 2010 và 0,85% năm 2020. Giảm tỷ lệ hộ nghèo (theo tiêu chí 2006) xuống dưới 35% vào năm 2010; 25% vào năm 2015 và 12% vào năm 2020. Hàng năm tạo việc làm ổn định cho 1.200 - 1.500 người.

Mục tiêu môi trường:

Phát triển kinh tế gắn với việc bảo vệ môi trường. Nâng độ che phủ rừng lên 73,5% vào năm 2010 và 75% vào năm 2020. Giữ vững độ trong lành của môi trường ở các khu vực trung tâm, khu vực công nghiệp và dịch vụ phát triển, Kết hợp khai thác du lịch sinh thái, nguồn dược liệu và bảo tồn vườn Quốc gia Xuân Sơn.

2. Định hướng khâu đột phá các sản phẩm chủ lực, phát triển các ngành và lĩnh vực:

a) Định hướng khâu đột phá: Phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng, xây dựng bộ mặt đô thị được coi là khâu đột phá để Tân Sơn sớm trở thành một trong những huyện mạnh của tỉnh Phú Thọ. Mặt khác, tạo sức thu hút và đột phá cho phát triển kinh tế, trước hết là công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng và dịch vụ.

b) Các sản phẩm chủ lực:

- Sản phẩm mũi nhọn của nông, lâm nghiệp: Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các chương trình nông, lâm nghiệp. Trọng tâm là đảm bảo an ninh lương thực và phát triển các sản phẩm có lợi thế theo hướng sản xuất hàng hóa như: cây chè, cây lấy gỗ, cây sắn, phát triển đàn trâu, bò, lợn, gia cầm và các cây trồng vật nuôi trên cơ sở đẩy mạnh áp dụng các tiến bộ khoa học - kỹ thuật, đưa các giống mới có năng suất chất lượng cao vào sản xuất. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả việc xây dựng các mô hình đề tài khoa học phát triển kinh tế của huyện.

- Sản phẩm mũi nhọn của công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp:

Xây dựng cụm công nghiệp 85ha tại trung tâm huyện; tập trung phát triển công nghiệp chế biến nông, lâm sản; làm giàu quặng và phát triển tiểu thủ công nghiệp tập trung. Khai thác tiềm năng thủy điện. Xây dựng các nhà máy chế biến chè và nghiên cứu xây dựng nhà máy sơ chế nguyên liệu giấy và nhà máy chế biến gỗ. Tiếp tục thực hiện chương trình khôi phục nghề dệt thổ cẩm và phát triển các nghề thủ công gắn với văn hóa của đồng bào dân tộc trong huyện.

- Sản phẩm mũi nhọn của dịch vụ: Dịch vụ du lịch văn hóa, sinh thái với xây dựng và khai thác Vườn quốc gia Xuân Sơn kết hợp với các lễ hội văn hóa của đồng bào dân tộc.

3. Định hướng phát triển các ngành và lĩnh vực:

a) Phát triển nông lâm nghiệp, thủy sản: Chuyển nhanh nông, lâm nghiệp và thủy sản sang sản xuất hàng hóa theo hướng công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Phát triển nông nghiệp hàng hóa gắn liền với hình thành các tiểu vùng chuyên canh những sản phẩm mũi nhọn, có lợi thế cao của huyện như chè, cây ăn quả, cây lâm nghiệp và đảm bảo an ninh lương thực. Phát triển cân đối giữa lâm nghiệp, chăn nuôi với trồng trọt trên cơ sở khai thác thế mạnh của từng ngành và giữa các lĩnh vực nhằm đẩy nhanh tốc độ phát triển, nâng cao thu nhập cho lao động nông nghiệp, nông thôn.

b) Sản phẩm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp:

- Ưu tiên các nguồn lực phát huy các ngành có tiềm năng, thế mạnh như chế biến nông, lâm sản như: chế biến gỗ, tre, nứa…, chè, lương thực, thực phẩm; các ngành sản xuất vật liệu xây dựng nhằm khai thác các nguồn lực tăng nhanh tỷ trọng công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thủy điện trong cơ cấu kinh tế của huyện. Khôi phục và phát triển các ngành nghề thủ công, chủ động tìm tòi các ngành nghề thủ công mới như mây tre đan, thêu ren… nhằm phát triển các ngành nghề thủ công ở tất cả các xã trong huyện. Chú trọng phát triển các ngành công nghiệp đáp ứng yêu cầu sản xuất và đời sống trong huyện như công nghiệp chế biến lương thực, thực phẩm, cơ khí chế biến và sửa chữa nông cụ, chế biến thức ăn gia súc, chế biến thực phẩm…

c) Phát triển dịch vụ:

- Coi trọng và tạo điều kiện cho các dịch vụ tư nhân phát triển theo hướng xã hội hóa các hoạt động dịch vụ… Nâng cao vai trò của các hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp trong các hoạt động dịch vụ.

- Gắn các hoạt động dịch vụ của huyện với việc giao lưu, trao đổi kinh tế thương mại đối với các tỉnh, huyện bạn.

4. Phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng:

a) Quy hoạch phát triển mạng lưới giao thông

- Đối với giao thông đường bộ do tỉnh và Trung ương quản lý (có danh mục chi tiết tại Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 07/4/2009 của UBND huyện kèm theo).

- Đối với đường giao thông huyện quản lý: Hệ thống đường huyện quản gồm đường cấp 4, tuyến đường liên xã, liên thôn. Hệ thống đường huyện quản cần được nâng cấp và xây dựng mới đáp ứng yêu cầu giao lưu hàng hóa và đi lại của nhân dân. Cụ thể (có danh mục chi tiết tại Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 07/4/2009 của UBND huyện kèm theo):

- Quy hoạch hệ thống giao thông nội bộ các xã: Trước mắt, từ 2008 - 2010 đầu tư xây dựng 2 cầu treo đến 2 xóm của Minh Đài; xây dựng 8km đường cấp phối đến các thôn, bản chưa có đường ô tô. Từng bước nâng cấp, cải tạo các tuyến đường trong nội bộ các xã và liên xã theo hướng mở rộng và nâng cấp từ đường đất thành các đường cấp phối. Chú ý tới các tuyến liên xã và nội bộ các xã như (có danh mục chi tiết tại Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 07/4/2009 của UBND huyện kèm theo). Tổng kinh phí cho các công trình giao thông dự kiến 502,5 tỷ, trong đó các công trình theo các dự án đã đề xuất là 330,9 tỷ đồng.

b) Quy hoạch phát triển thông tin và truyền thông.

Phát triển mạng điện thoại, phấn đấu đạt mức bình quân từ 4,0 - 5,0 máy/100 dân, trong đó điện thoại cố định từ 1,5 - 2,0 máy/100 dân vào năm 2010; 5 máy/100 dân vào năm 2015 và 15 máy/100 dân vào năm 2020. Phát triển hạ tầng thông tin để phủ sóng thông tin di động toàn huyện, phát triển mạng Internet, thuê bao đạt 6 - 10% dân số, sử dụng từ 20 - 30% dân số.

Quy hoạch hệ thống cơ sở vật chất của hệ thống thông tin, truyền thông:

- Xây dựng Đài phát thanh và truyền hình huyện, Bưu điện huyện, Trung tâm viễn thông huyện giai đoạn 2008 - 2010, đảm bảo quy mô về diện tích theo quy hoạch đã được duyệt nhằm phủ sóng phát thanh và truyền hình đến 100% thôn, bản trong huyện, 95% số hộ có thể thu được sóng phát thanh và truyền hình huyện.

c) Quy hoạch phát triển mạng lưới điện

- Đối với hệ thống điện tại Trung tâm huyện lỵ Tân Sơn: Xây dựng hệ thống cơ sở vật chất cho ngành điện đảm bảo tiêu chuẩn đô thị cho cư dân huyện lỵ và các vùng phụ cận. Để đáp ứng yêu cầu đó tỉnh và huyện cần tập trung xây dựng các đường điện 35 KV, các trạm biến áp, hệ thống dẫn điện và hệ thống chiếu sáng công cộng, cụ thể như sau (có danh mục chi tiết tại Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 07/4/2009 của UBND huyện kèm theo).

- Đối với thị tứ Thu Cúc: Dự kiến xây dựng mới 4 trạm biến áp 35 KV, xây dựng hệ thống đèn chiếu sáng, đường dây dẫn. Kinh phí 11,5 tỷ đồng (sẽ quy hoạch chi tiết cùng với quy hoạch nâng cấp thị trấn).

- Đối với hệ thống điện đến các xã: Xây dựng trạm biến áp phục vụ cho khai thác dịch vụ khu vườn quốc gia Xuân Sơn, phục vụ sản xuất công nghiệp của Nhà máy chè Văn Luông. Tổng số công trình điện các xã là 33 công trình, tổng vốn đầu tư khoảng 70,35 tỷ đồng. Ngoài ra, ở một số bản dân cư thưa, hệ thống điện lưới khó đến cần chú ý xây dựng các trạm thủy điện nhỏ quy mô hộ và nhóm hộ gia đình.

Tổng kinh phí các công trình điện khoảng 250 tỷ đồng, trong đó kinh phí đầu tư ngành điện tại Trung tâm huyện lỵ là 18,268 tỷ đồng.

d) Quy hoạch phát triển các công trình thủy lợi, cấp và thoát nước

* Với diện tích 5.643 ha cần tưới tiêu, số các công trình thủy lợi nhỏ dự kiến sẽ đầu tư xây dựng mới và nâng cấp của các xã đặc biệt khó khăn lên đến 97 công trình (có danh mục đầu tư riêng). Tổng nhu cầu vốn đầu tư lên đến 63,934 tỷ đồng. Số các công trình đầu tư của các xã còn lại nằm ngoài chương trình 135 cũng cần đầu tư xây dựng (3 xã), tổng kinh phí dự kiến 25 tỷ đồng, vốn khác 20 tỷ nâng tổng kinh phí đầu tư cho thủy lợi là 108,934 tỷ đồng.

* Phát triển các công trình cấp, thoát nước:

- Đối với các xã, trước mắt việc cấp nước sinh hoạt được xây dựng theo hướng xây dựng hệ thống cấp nước tự chảy theo quy mô từng thôn, bản. Hiện tại, huyện đã có kế hoạch đầu tư xây dựng hệ thống cấp nước tự chảy theo nguồn vốn đầu tư của chương trình 135 ở 12 xóm của 8 xã; số còn lại sẽ đầu tư vào các năm tiếp theo. Dự kiến đến 2012 sẽ giải quyết vấn đề nước sạch theo hình thức cấp nước tự chảy ở 14 xã thuộc chương trình 135.

- Đối với thoát nước: Việc thoát nước chủ yếu là nước sản xuất ở một số nhà máy chè và nước sinh hoạt. Tuy nhiên, ở một số khu vực sản xuất và đông dân cư vấn đề tiêu nước cũng đã cần đầu tư giải quyết. Nước thải của khu sản xuất thuộc cụm công nghiệp và khu dân cư thuộc Trung tâm huyện lỵ cần có quy hoạch hệ thống xử lý nước thải. Tổng kinh phí cho cấp, thoát nước trên địa bàn huyện khoảng 227,5 tỷ đồng.

5. Phát triển các lĩnh vực xã hội:

- Về giáo dục - đào tạo: Duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập THCS, hoàn thành phổ cập bậc trung học vào 2015. Phát triển mạng lưới trường lớp theo hướng đa dạng hóa các loại hình giáo dục và đào tạo gồm cả dạy chữ và dạy nghề. Tăng cường cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên theo hướng chuẩn hóa. Đẩy mạnh hướng nghiệp, giáo dục nghề nghiệp để đáp ứng yêu cầu phát triển nguồn nhân lực.

- Về y tế, dân số: Nâng cao chất lượng thực hiện các chương trình y tế quốc gia. Tăng cường năng lực (cơ sở vật chất, con người) cho hệ thống từ khu dân cư, xã, huyện. Thực hiện tốt công tác y tế dự phòng, vệ sinh an toàn thực phẩm, chủ động phòng chống dịch; khống chế tối đa các bệnh lây nhiễm; thực hiện tốt công tác dân số gia đình và trẻ em, cải thiện môi trường một cách bền vững, từng bước nâng cao chất lượng sống cho dân cư.

- Văn hóa thông tin, thể dục thể thao: Đầu tư xây dựng thiết chế văn hóa thể thao, đồng thời đẩy mạnh hoạt động thông tin tuyên truyền, văn hóa, thể dục thể thao trong trường học, cơ quan, lực lượng vũ trang và trong nhân dân. Có kế hoạch đào tạo bồi dưỡng vận động viên để có thành tích cao trong thi đấu thể thao cấp tỉnh, quốc gia. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư" xây dựng cuộc sống nông thôn lành mạnh, văn minh.

- Các lĩnh vực xã hội khác: Thực hiện tốt chương trình giảm nghèo và giải quyết việc làm, đẩy mạnh xuất khẩu lao động, chuyển mạnh lao động nông nghiệp sang các ngành khác. Thực hiện tốt các chính sách xã hội, chú ý đời sống người nghèo và các đối tượng chính sáng; từng bước đáp ứng yêu cầu cải thiện các điều kiện về ăn, ở, đi lại, chữa bệnh cho nhân dân.

6. Về an ninh, quốc phòng:

Thường xuyên củng cố xây dựng lực lượng vũ trang, chú trọng nâng cao chất lượng dân quân tự vệ. Chủ động phòng ngừa làm bất thại âm mưu diễn biến hòa bình, bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch.

Phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị, phát động mạnh mẽ phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc, đẩy lùi tội phạm, tai tệ nạn xã hội, giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn.

7. Về phát triển các trung tâm kinh tế văn hóa (đô thị):

Tổ chức hệ thống đô thị và điểm dân cư tập trung: Đầu tư xây dựng phát triển trung tâm huyện lỵ tại xã Tân Phú; quy hoạch xây dựng thị tứ Thu Cúc trở thành thị trấn, khu du lịch sinh thái Vườn quốc gia Xuân Sơn và tổ chức các khu vực dân cư nông thôn phù hợp với xu thế phát triển của huyện. Xác định phương hướng phát triển cho một số khu vực, tiểu vùng đặc thù: bao gồm các khu vực kém phát triển (Đồng Sơn, Thu Ngạc, Vinh Tiền, Kim Thượng, Xuân Sơn); khu vực có vai trò trục động lực phát triển (Tân Phú, Thu Cúc, Minh Đài, Văn Luông, Xuân Sơn).

8. Một số giải pháp chủ yếu thực hiện quy hoạch:

Các giải pháp chủ yếu thực hiện quy hoạch: Giải pháp về huy động vốn đầu tư; giải pháp về đào tạo nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu quy hoạch; giải pháp về khoa học công nghệ và môi trường; giải pháp về thị trường; giải pháp đổi mới cơ chế và nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước; giải pháp về tổ chức triển khai thực hiện quy hoạch; thực hiện tốt Nghị quyết 30a của Chính phủ.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao

- Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo thực hiện Nghị quyết này. Hàng năm tổ chức đánh giá tình hình và kết quả thực hiện Nghị quyết báo cáo Hội đồng nhân dân huyện;

- Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban và đại biểu HĐND huyện giám sát, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Tân Sơn khóa I, kỳ họp bất thường thông qua ngày 10 tháng 4 năm 2009.







CHỦ TỊCH 

Nguyễn Quang Sỹ

