	UỶ BAN NHÂN DÂN

 TỈNH PHÚ THỌ

Số: 63/UBND – VX1
	CỘNG  HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Phú Thọ,  ngày 09 tháng 01 năm  2015

	V/v duyệt Kế hoạch tổ chức Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015.




   Kính gửi:
	- Khu di tích lịch sử Đền Hùng;

- Các sở, ngành, đơn vị: Văn hóa Thể thao và Du lịch, Nông nghiệp và  PTNT, Thông tin và Truyền thông; Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Công ty Điện lực Phú Thọ; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh; Báo Phú Thọ; Văn phòng UBND tỉnh; UBND Thành phố Việt Trì. 


Căn cứ Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy tại Văn bản số 1530-TB/TU ngày 18/12/2014 về Kế hoạch tổ chức Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015; Kế hoạch tổ chức Lễ dâng hương tưởng niện các Vua Hùng đêm Giao thừa Tết Nguyên đán năm Ất Mùi.

 Xét đề nghị của Khu di tích lịch sử Đền Hùng tại Tờ trình số 287/TTr-ĐH ngày 31 tháng 12 năm 2015, về việc đề nghị duyệt Kế hoạch tổ chức Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015.
Ủy ban nhân dân tỉnh duyệt Kế hoạch tổ chức Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng vào đêm giao thừa Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015 (gọi tắt là Lễ dâng hương) với các nội dung chính như sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH LỄ DÂNG HƯƠNG
1. Thời gian và địa điểm tập kết đại biểu:

- Từ 17 giờ 15 phút đến 17 giờ 30 phút, ngày 18 tháng 02 năm 2015 (tức ngày 30 tháng Chạp năm Giáp Ngọ) các đại biểu tập trung tại sân trước Cổng đền chính - Di tích lịch sử Đền Hùng.

- Từ 17 giờ 30 phút: các đại biểu xếp đội hình tại khu vực Cổng đền chính và hành lễ lên đền Thượng - địa điểm tổ chức Lễ dâng hương.
- Từ 18 giờ 00 phút: đại biểu tập kết tại sân đền Thượng để thực hiện Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng.

2. Thành phần đại biểu mời dự Lễ dâng hương:
Các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ tỉnh; Lãnh đạo Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh; các đồng chí nguyên Ủy viên BTV Tỉnh ủy, nguyên Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, UBND tỉnh qua các thời kỳ nghỉ hưu tại thành phố Việt Trì; Thường trực Thành uỷ, HĐND, UBND thành phố Việt Trì, huyện Lâm Thao, huyện Phù Ninh và các đồng chí lãnh đạo thay mặt Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ các xã Hy Cương, Chu Hóa, Thanh Đình, Kim Đức và phường Vân Phú (thành phố Việt Trì); xã Tiên Kiên, Thị trấn Hùng Sơn (huyện Lâm Thao), xã Phù Ninh (huyện Phù Ninh).

Đại biểu mời: lãnh đạo Bộ Tư lệnh Quân khu II và các đồng chí lãnh đạo các cơ quan Trung ương nghỉ Tết tại Việt Trì (mời các đồng chí giữ chức vụ từ Thứ trưởng hoặc tương đương trở lên).

3. Sắp xếp đội hình - Chương trình Lễ dâng hương: 

3.1. Sắp xếp đội hình: 

       + Đội hình hành lễ lên đền Thượng:

       - Tiêu binh mang cờ Tổ quốc, cờ Hội, vòng hoa, bồng súng.

       - Các thiếu nữ đội lễ vật và mang hương, hoa. 

       - Đại biểu của tỉnh và khách mời.

       - Nhân dân.

+ Tại Đền Thượng đội hình sắp xếp theo sự hướng dẫn của Ban Tổ chức.

3.2. Chương trình Lễ dâng hương: (Có kịch bản cụ thể riêng)
 Đồng chí lãnh đạo Khu Di tích lịch sử Đền Hùng giới thiệu đại biểu và điều hành buổi lễ:

- Mời đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh vào Thượng cung dâng hương, hoa, lễ vật tưởng niệm Các Vua Hùng.

- Mời đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh đọc bài tưởng nhớ tri ân Các Vua Hùng. 
- Mời đại biểu dâng hương tại đền Thượng, sau đó xuống đặt vòng hoa và thắp hương tại Lăng Hùng Vương.
II. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh
Tham mưu UBND tỉnh ban hành giấy mời đại biểu dự Lễ dâng hương; đưa đón các các đồng chí nguyên Ủy viên BTV Tỉnh ủy, nguyên Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, UBND tỉnh qua các thời kỳ nghỉ hưu tại thành phố Việt Trì, lãnh đạo Bộ Tư lệnh Quân khu II, lãnh đạo các cơ quan Trung ương nghỉ Tết tại Việt Trì (mời các đồng chí giữ chức vụ từ Thứ trưởng hoặc tương đương trở lên) dự Lễ dâng hương; chuẩn bị bài tưởng nhớ tri ân các Vua Hùng cho lãnh đạo tỉnh tại buổi Lễ dâng hương (khoảng 02 trang).

2. Khu di tích lịch sử Đền Hùng
- Chuẩn bị cơ sở vật chất và hương, hoa, lễ vật; cử thiếu nữ dâng hương, hoa, lễ vật phục vụ Lễ dâng hương; triển khai các hoạt động tuyên truyền trực quan; quản lý, hướng dẫn các hoạt động dịch vụ, văn hoá và giữ gìn trật tự trị an trong Di tích lịch sử Đền Hùng đáp ứng yêu cầu và theo đúng kế hoạch
- Phối hợp với Công ty Điện lực Phú Thọ kiểm tra, đảm bảo hệ thống cung cấp điện ổn định (kể cả phương án dự phòng) phục vụ Lễ dâng hương.
- Phối hợp với Công an Thành phố Việt Trì, Hạt Kiểm lâm Việt Trì và Công an xã Hy Cương triển khai phương án bảo vệ tuyệt đối an toàn và PCCC tại các khu vực đền, chùa, nhà Bảo tàng Hùng Vương, rừng Quốc gia Đền Hùng và tài sản trong Di tích.
3. Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch:
Chủ trì, phối hợp với UBND thành phố Việt Trì tổ chức chương trình nghệ thuật chào đón năm mới tại sân Bảo tàng Hùng Vương, thành phố Việt Trì. Thời gian bắt đầu từ 19 giờ 30 phút, ngày 18/02/2015 (tối 30 tết).
4. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
Chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm tỉnh, Hạt Kiểm lâm thành phố Việt Trì phối hợp với Khu di tích lịch sử Đền Hùng tăng cường công tác bảo vệ và phòng chống cháy Rừng Quốc gia Đền Hùng.
5. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh:
Phối hợp với Công an tỉnh tổ chức lực lượng bảo vệ khu vực Đền Hùng; tổ chức do mìn đảm an toàn cho Lễ dâng hương; cử 07 tiêu binh rước cờ Hội, cờ Tổ quốc, vòng hoa, bồng súng phục vụ Lễ dâng hương tưởng niệm Các Vua Hùng Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015. Tổ chức bắn pháo hoa tầm thấp vào 22 giờ 00, ngày 18/02/2015 tại thành phố Việt Trì.
6. Công an tỉnh: 

Xây dựng và triển khai phương án đảm bảo an ninh trật tự tại khu vực Di tích lịch sử Đền Hùng, Thành phố Việt Trì và bảo vệ an toàn cho Lễ dâng hương tưởng niệm Các Vua Hùng Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015
7. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ.

Cử phóng viên đưa tin, ghi hình tuyên truyền kịp thời Lễ dâng hương và các hoạt động chào đón năm mới  trên các phương tiện thông tin đại chúng ở Trung ương và của Tỉnh.
8. Uỷ ban nhân dân thành phố Việt Trì
Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức chương trình nghệ thuật chào đón năm mới; tổ chức các hoạt động tuyên truyền cổ động trực quan chào đón năm mới Ất Mùi - 2015 trên địa bàn thành phố; chỉ đạo Uỷ ban nhân dân xã Hy Cương đẩy mạnh và tăng cường công tác giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn, đặc biệt là tại khu vực chùa Am Đường trong dịp Tết Nguyên đán Ất Mùi - 2015. 
9. Công ty Điện lực Phú Thọ
Chỉ đạo Chi nhánh điện Việt Trì phối hợp với Khu Di tích lịch sử Đền Hùng kiểm tra, rà soát lại hệ thống điện lưới, máy phát điện dự phòng tại Đền Hùng để đảm bảo cung cấp điện đảm bảo an toàn, ổn định, liên tục trong thời gian tổ chức Lễ dâng hương (Có kế hoạch trước để không cắt điện lưới trong thời gian tổ chức Lễ dâng hương).
 Yêu cầu Khu di tích lịch sử Đền Hùng, các cơ quan đơn vị triển khai thực hiện các nội dung nêu trên theo yêu cầu. Căn cứ vào tình hình thực tế, Uỷ ban nhân dân tỉnh sẽ điều chỉnh, bổ sung phân công nhiệm vụ của các đơn vị cho phù hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT: TU, HĐND, UBND, UBMTTQ tỉnh; 
- CVP, các PCVP; 

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể;
- UBND huyện Lâm Thao;

- UBND huyện Phù Ninh;

- Công an thành phố Việt Trì;

- Chi nhánh điện Việt Trì;

- Chi cục Kiểm lâm tỉnh;

- Th.trú TTX VN, Báo Nhân dân tại PT;

- NCTH, HCTC, QT; 

- Lưu VT, VX1 (110b).
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