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CHỈ THỊ  CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/v Xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán Ngân sách Nhà nước năm 2002.

Sáu tháng đầu năm, kinh tế - xã hội của tỉnh đã có nhiều chuyển biến tích cực. Từ những kết quả đạt được, có thể dự báo các chỉ tiêu cơ bản của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2001 đạt và vượt mức kế hoạch. Song khó khăn còn rất lớn, nhiều mặt cần tập trung chỉ đạo, trong lĩnh vực kinh tế là đầu tư phát triển và thị trường, trong lĩnh vực văn hoá - xã hội là cải cách hành chính, xoá đói giảm nghèo, giải quyết việc làm cho người lao động, phòng chống tệ nạn ma tuý và giảm thiểu tai nạn giao thông, cộng với thời tiết đang diễn biến phức tạp, khó lường. Để phát huy những kết quả đạt được và khắc phục những mặt hạn chế, yếu kém, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các sở, ban, ngành,, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị tiếp tục tăng cường chỉ đạo thực hiện kế hoạch Nhà nước năm 2001; đồng thời khẩn trương triển khai xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán Ngân sách  Nhà nước năm 2002, theo nội dung và tiến độ như sau:

1. Tư tưởng chỉ đạo và những nhiệm vụ chủ yếu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2002.

Năm 2002 có ý nghĩa quan trọng là năm thư 2 thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội  5 năm (2001 - 2005) và chiến lược phát triển kinh tế xã hội 10 năm (2001 - 2010). Năm 2002 có nhiều thuận lợi, mở ra nhiều cơ hội, nhưng cũng không ít khó khăn, thách thức mới gay gắt; các cấp, các ngành khi xây dựng kế hoạch phải bám sát và cụ thể hoá nội dung kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2001 - 2005) của ngành, địa phương (sau khi điều chỉnh, bổ sung). Tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ chủ yếu sau:

(1). Phát triển kinh tế với tốc độ không thấp hơn 9,5%, huy động tốt nguồn lực kinh tế phát triển ổn định và vền vững, tạo đà thuận lợi cho những năm tiếp theo.

- Chuyển đổi mạnh cơ cấu sản xuất nông nghiệp, kinh tế nông thôn. Nâng cao chất lượng và hạ giá thành sản phẩm các loại nông sản hàng hoá chủ lực, ổn định diện tích cây trồng lương thực phát triển cây thực phẩm, cây có giá trị kinh tế cao. Ưu tiên đầu tư cho khâu giống, thuỷ lợi, công nghệ chế biến và phát triển các làng nghề, đầu tư kết cấu hạ tầng nông thôn. Chủ động phòng chống thiên tai có hiệu quả. Phấn đấu giá trị sản xuất nông lâm nghiệp tăng 5-5,5%.

- Phát triển công nghiệp với nhịp độ cao, ưu tiên phát triển 4 ngành công nghiệp mũi nhọn, trọng tâm là công nghiệp chế biến nông lâm sản, thực phẩm. Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư phát triển công nghiệp với nhiều quy mô và trình độ, đổi mới công nghệ, thiết bị nâng cao hiệu quả sản xuất, sức cạnh tranh và khả năng thiêu thụ sản phẩm. Phấn đấu giá trị sản xuất công nghiệp tăng ít nhất 16%.

Phát triển đa dạng các loại hình dịch vụ, chú trọng dịch vụ vận tải, bưu chính viễn thông, du lịch, ngân hàng dịch vụ khoa học kỹ thuật. Chú trọng phát triển thị trường vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa; tiếp tục thực hiện giải pháp kích cầu đầu tư và tiêu dùng, nâng cao sức mua của nhân dân. Phấn đấu giá trị sản xuất các ngành dịch vụ tăng ít nhất 11%.

(2). Nỗ lực khai thức, huy động các nguồn lực đẩy mạnh xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, ưu tiên các dự án có hiệu quả kinh tế xã hội cao, tác động nhiều ngành kinh tế, sức lan toản lớn. Chấn chỉnh và tăng cường quản lý Nhà nước về đầu tư xây dựng, áp dụng các chính sách khuyến khích sự ủng hộ đầu tư của các bộ, ngành, Trung ương, các doanh nghiệp cảu dân cư và thu hút vốn đầu tư nước ngoài. Làm tốt công tác chuẩn bị đầu tư, chuẩn bị thực hiện dự án. Tăng cường kiểm tra giám sát, nâng cao hiệu quả đầu tư của Nhà nước: Phấn đấu tổng nguồn đầu tư phát triển tăng ít nhất 20% so với năm 2001 (1.550 - 1.650 tỷ đồng).

(3). Thực hiện đúng tiến độ cổ phần hoá, bán, khoán, cho thuê và giao cho tập thể người lao động với các ngành doanh nghiệp Nhà nước, theo dõi giúp đỡ các doanh nghiệp đã được cổ phần hoá ổn định, phát triển sản xuất. Khuyến khích phát triển kinh tế tư nhân, kinh tế trang trại, kinh tế hộ, kinh tế hợp tác. Tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài hoạt động, sản xuất kinh doanh.

(4). Tạo bước chuyển biến rõ rệt trong việc thực hiện cải cách hành chính. Nâng cao hiệu lực chấp hành pháp luật, giữ gìn kỷ luật, kỷ cương trong các hoạt động kinh tế và xã hội, kết hợp tăng cường thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, tiêu cực.

(5). Phát triển giáo dục Y tế, văn hoá thông tin, phát triển hệ thống dạy nghề, thúc đẩy thực hiện công tác xã hội hoá trong các lĩnh vực văn hoá - xã hội. Thực hiện tốt kế hoạch của UBND tỉnh về tổ chức thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hoá".

(6) Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia. Giải quyết kịp thời các vấn đề xã hội bức xúc, trọng tâm là việc làm cho người lao động, phòng chống tội phạm, tệ nạn ma tuý và giảm thiểu tai nạn giao thông. Tiếp tục thực hiện tốt chương trình xoá đói giảm nghèo, nâng cao mức sống cho các tầng lớp dân cư.

(7). Củng cố quốc phòng, an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, gắn củng cố quốc phòng an ninh với phát triển kinh tế - xã hội.

2. Về ngân sách Nhà nước:

Công tác lập và quyết định dự toán ngân sách Nhà nước phải thực hiện theo đúng Luật ngân sách và các văn bản hướng dẫn thực hiện của Nhà nước.

- Dự án thu ngân sách của các cấp phải xây dựng trên cơ sở tính đúng, tính đủ các khoản thu theo quy định của các luật thuế và theo đúng chế độ thu hiện hành, đảm bảo nguồn lực để thực hiện các nhiệm vụ quan trọng và phù hợp với khả năng tăng trưởng và sinh lời trong từng lĩnh vực. Tăng cường các biện pháp chống thất thu, chống gian lận thương mại kinh doanh trốn thuế; gắn với thực hiện tốt các chính sách về tích tụ, nuôi dưỡng nguồn thu, khuyến khích sản xuất phát triển để tạo nguồn thu lâu dài và bền vững. Phấn đấu thu thuế và phí tăng ít nhất 6% so với năm 2001.

- Dự toán chi phải quán triệt nguyên tắc tiết kiệm, bảo đảm hợp lý giữa chi đầu tư phát triển, chi thường xuyên và thanh toán các khoản nợ đến hạn, bố trí tăng dự phòng để chủ động ứng phó với thiên tai và xử lý các nhiệm vụ đột suất phát sinh.

+ Dự toán chi thường xuyên phải được tính toán chặt chẽ, hợp lý, tiết kiệm. Chi quản lý hành chính gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí thực hiện cải các hành chính; bảo đảm chi thực hiện nhiệm vụ an ninh quốc phòng, đẩy mạnh thực hiện xã hội hoá trong lĩnh vực giáo dục, y tế, thể dục thể thao để huy động thêm nguồn lực, góp phần thay đổi cơ cấu chi ngấn sách.

+ Dự toán, chi đầu tư XDCB thuộc nguồn vốn Ngân sách phải bố trí ưu tiên cho các công trình trọng điểm, có ý nghĩa quan trọng đối với sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh giai đoạn 2001 - 2005; bố trí đủ vốnm đối ứng cho các dự án ODA, dự án đầu tư của Bộ, ngành theo tiến độ đã cam kết và thoả thuận, các công trình sẽ hoàn thành đưa vào sử dụng trong năm, các công trình chuyến tiếp có hiệu quả, cho chương trình cứng hoá kênh mươn; chỉ bố trí xây dựng mới các công trình đã có đủ thủ tục theo quy định; các công trình chưa thật cần thiết, cấp bách thi chưa đầu tư.

+ Tiếp tục thực hiện hỗ trợ cho sản xuất kinh doanh, ưu tiên cho các hoạt động: Sản xuất giống, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, giúp đỡ nông dân chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; hỗ trợ cho hoạt động xúc tiến thương mại, mở rộng và tìm kiếm thị trường, dự báo định hướng, cung cấp thông tin, đẩy mạnh xuất khẩu, hỗ trợ lãi xuất sau đầu tư.

3. Phân công thực hiện và tiến độ xây dựng kế hoạch:

3.1. Phân công thực hiện:

- Sở Kế hoạch và Đầu tư có trách nhiệm hướng dẫn các ngành, các huyện, thành thị xây dựng kế hoạch Nhà nước năm 2002; chủ trì phối hợp với Sở Tài chính vật giá làm việc với các cấp, các ngành, các đơn vị trực thuộc trong tỉnh; tổng hợp và xây dựng kế hoạch kinh tế - xã hội của tỉnh, kế hoạch các chương trình mục tiêu dự kiến danh mục và mức vốn đầu tư các công trình XDCB năm 2002 báo cáo UBND tỉnh.

- Sở Tài chính Vật giá hướng dẫn các cấp, các ngành lập kế hoạch thu, chi ngân sách Nhà nước năm 2002; chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, các sở, ngành có liên quan xây dựng và tổng hợp kế hoạch thu, chi ngân sách theo Luật ngân sách Nhà nước, báo cáo UBND tỉnh.

- Các sở, ban, ngành, UBND các huỵên, thành, thị căn cứ chỉ thị này và nội dung hướng dẫn của Sở Tài chính - Vật giá, Sở Kế hoạch và Đầu tư, chức năng, nhiệm vụ Nhà nước giao xây dựng các chỉ tiêu kinh tế - xã hội và lập kế hoạch thu; chi ngân sách thuộc lĩnh vực phụ trách, đề xuất các giải pháp, các cơ chế, chính sách, chế độ mới hoặc kiến nghị sửa chữa bổ sung các chế độ chính sách, báo cáo UBND tỉnh, đồng gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính Vật giá để tổng hợp.

3.2. Tiến độ xây dựng kế hoạch:

- Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính - Vật giá có trách nhiệm hướng dẫn các sở, ban, ngành, các huyện, thành thị lập kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán Ngân sách Nhà nước năm 2002, trước ngày 20/7/2001.

- Trước ngày 15/8/2001 các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành thị gửi báo cáo kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước về Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính Vật giá, để tổng hợp trình UBND tỉnh, Thường trực Tỉnh uỷ báo coa Bộ kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính. Việc tổng hợp báo cáo xong trước ngày 30/8/2001.

Yêu cầu Giám đốc các sở, ban ngành; Chủ tịch UBND các huỵên, thành, thị; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong tỉnh tổ chức thực hiện nghêm túc chỉ thị này. 
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