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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường quản lý công tác bán đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh Phú Thọ

Trong những năm qua công tác bán đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh đã có những chuyển biến tích cực, trình tự, thủ tục bán đấu giá về cơ bản đúng các quy định của pháp luật, đảm bảo quyền và lợi ích của các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động bán đấu giá tài sản. Công tác bán đấu giá tài sản được củng cố về tổ chức, trang thiết bị, phương tiện làm việc; các quy định pháp lý về bán đấu giá không ngừng được hoàn thiện, hiệu quả hoạt động bán đấu giá từng bước được nâng cao.

Tuy nhiên, công tác quản lý Nhà nước về bán đấu giá tài sản còn có mặt hạn chế; hoạt động bán đấu giá hiện nay do nhiều cơ quan, địa phương, đơn vị thực hiện. Hội đồng bán đấu giá chưa có đấu giá viên; việc áp dụng trình tự, thủ tục bán đấu giá ở một số nơi chưa đúng quy định của Chính phủ về bán đấu giá tài sản; do vậy ảnh hưởng đến công tác quản lý của Nhà nước, quyền và lợi ích của tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động bán đấu giá tài sản.

Để tăng cường quản lý và nâng cao hơn nữa hiệu quả hoạt động bán đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh yêu cầu:

1. Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị: Tăng cường quán triệt sâu rộng và nghiêm túc tổ chức thực hiện các quy định pháp luật về bán đấu giá tài sản; đồng thời thực hiện việc chuyển giao tài sản cho Trung tâm dịch vụ bán đấu giá tài sản của tỉnh để thực hiện bán đấu giá tài sản đúng quy định của pháp luật đối với các tài sản sau:

- Tang vật, phương tiện vi phạm hành chính do người có thẩm quyền của cơ quan Trung ương, cơ quan cấp tỉnh ra quyết định tịch thu sung công quỹ Nhà nước;

- Tài sản thuộc khu vực hành chính sự nghiệp có quyết định thanh lý hoặc bán đấu giá của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền;

- Tài sản thu hồi từ các dự án sử dụng vốn ngân sách Nhà nước (trừ các dự án do doanh nghiệp làm chủ đầu tư); tài sản sử dụng nguồn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA) và các nguồn vốn viện trợ không hoàn lại đã kết thúc hoạt động theo quy định của pháp luật;

- Tài sản tịch thu sung công quỹ Nhà nước khác, tài sản được xác lập sở hữu Nhà nước: Tài sản thi hành án; tài sản là vật chứng trong vụ án; tài sản bị chôn giấu, chìm đắm được tìm thấy; tài sản đánh rơi, bỏ quên; tài sản do tổ chức, cá nhân hiến tặng…

2. Sở Tư pháp có trách nhiệm:

- Giúp UBND tỉnh thống nhất quản lý Nhà nước về tổ chức hoạt động bán đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh; chỉ đạo Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản thực hiện bán đấu giá các loại tài sản theo đúng quy định của pháp luật về bán đấu giá tài sản; đảm bảo nguyên tắc, trình tự, thủ tục; phòng ngừa tiêu cực, chống việc thất thoát tài sản của Nhà nước; xâm phạm quyền, lợi ích của tổ chức, cá nhân tham gia đấu giá và thu, nộp tiền bán đấu giá tài sản, phí bán đấu giá vào ngân sách Nhà nước đúng theo đúng quy định;

- Tham mưu giúp UBND tỉnh ban hành theo thẩm quyền các văn bản quy phạm pháp luật về bán đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh;

- Phối hợp với các cơ quan thông tin, báo chí tăng cường công tác tuyên truyền; phổ biến các văn bản liên quan đến công tác bán đấu giá tài sản; thực hiện tổ chức các cuộc hội thảo chuyên đề, các lớp tập huấn nghiệp vụ về bán đấu giá nhằm nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, ý nghĩa tầm quan trọng của công tác bán đấu giá              tài sản;

- Phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tài chính nghiên cứu, đề xuất kiện toàn tổ chức bộ máy, bổ sung biên chế, trang biết bị, phương tiện làm việc và chuyển đổi Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản tỉnh thành đơn vị sự nghiệp cho phù hợp với điều kiện thực tế trình UBND tỉnh xem xét, quyết định;

- Phối hợp với Công an tỉnh thực hiện các biện pháp phòng ngừa và kiên quyết xử lý các biểu hiện thông đồng, dìm giá trong việc tổ chức bán đấu giá tài sản nhằm hạn chế thấp nhất những tiêu cực có thể phát sinh dẫn đến hành vi vi phạm của cán bộ, công chức;

3. Sở Tài chính có trách nhiệm: Hướng dẫn việc thu, nộp, thanh quyết toán tài chính, các khoản phí, lệ phí về bán đấu giá tài sản, định giá, chuyển giao tài sản sung công quỹ Nhà nước, tài sản Nhà nước bán thanh lý chuyển giao bán đấu giá theo quy định của pháp luật hiện hành.

4. Ủy ban nhân dân huyện, thành, thị có trách nhiệm: Thực hiện hoạt động bán đấu giá tài sản đối với các tang vật, phương tiện vi phạm hành chính do người có thẩm quyền của cơ quan cấp huyện trở xuống ra quyết định tịch thu sung công quỹ Nhà nước; chỉ đạo việc thanh lý tài sản có nguồn vốn sử dụng ngân sách Nhà nước và chuyển giao tài sản cho tổ chức có chức năng bán đấu giá tài sản đảm bảo đúng quy định của pháp luật.

Thủ trưởng các Sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND huyện, thành, thị và các cơ quan liên quan có trách nhiệm thi hành Chỉ thị này.

Giao Giám đốc Sở Tư pháp kiểm tra, đôn đốc, theo dõi việc thực hiện Chỉ thị; định kỳ sáu tháng, một năm tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh và Bộ Tư pháp theo             quy định.
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