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THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc tại buổi kiểm tra
 tiến độ thực hiện một số dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố Việt Trì 
và một số nội dung liên quan.


Ngày 26 tháng 01 năm 2013, Chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Dân Mạc kiểm tra tiến độ thực hiện một số dự án trọng điểm tại thành phố Việt Trì (Dự án Quảng trường Hùng Vương và Trung tâm dịch vụ tổng hợp thành phố Việt Trì; dự án đường Hòa Phong kéo dài đoạn C9-E7; dự án đường Nguyễn Du và hạ tầng kỹ thuật hai bên đường Nguyễn Du). Cùng dự buổi làm việc có Lãnh đạo các đơn vị: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, thành phố Việt Trì, Văn phòng UBND tỉnh và Chủ đầu tư các dự án. Sau khi kiểm tra thực tế tại công trường, nghe UBND thành phố Việt Trì báo cáo và ý kiến của các Sở, ngành, các thành phần dự họp, Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến kết luận như sau:

Dự án Quảng trường Hùng Vương và Trung tâm dịch vụ tổng hợp thành phố Việt Trì khởi công xây dựng từ năm 2010. Trong quá trình thực hiện dự án, thành phố Việt Trì đã tích cực, tập trung chỉ đạo quyết liệt; đến nay đã giải phóng cơ bản xong mặt bằng quảng trường giai đoạn I và giai đoạn II; một số hạng mục xây dựng hạ tầng kỹ thuật đã cơ bản hoàn thành. Tuy nhiên, so với yêu cầu đề ra thì dự án triển khai chậm. Nguyên nhân chủ yếu là nguồn vốn bố trí cho dự án hạn chế, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng gặp nhiều khó khăn do phải di dời nhiều hộ dân trong khu vực dự án và chưa chuẩn bị được hạ tầng cho các khu tái định cư; dự án liên tục phải điều chỉnh, bổ sung khối lượng, hạng mục...
Dự án đường Hòa Phong kéo dài đoạn C9-E7 và dự án đường Nguyễn Du và hạ tầng kỹ thuật hai bên đường Nguyễn Du, thành phố Việt Trì: Chủ đầu tư các dự án đã tích cực, khắc phục khó khăn, thi công hoàn thành cơ bản nền tuyến đường chính và một số hạng mục chính trong điều kiện thị trường bất động sản đóng băng. Tuy nhiên các dự án này đều triển khai chậm so với kế hoạch đề ra; một số lô nhà ở được xây dựng không theo quy hoạch được duyệt, chưa được cấp phép xây dựng....Nguyên nhân chủ yếu là Chủ đầu tư chưa tập trung nguồn lực đầu tư xây dựng; chưa phối hợp chặt chẽ với các Sở, ngành giải quyết các vướng mắc về giải phóng mặt bằng, vướng mắc về thủ tục hành chính liên quan như giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thủ tục chuyển nhượng quyền sử dụng đất...

Để các dự án trọng điểm trên địa bàn thành phố sớm hoàn thành, đảm bảo chất lượng, đưa vào khai thác, sử dụng có hiệu quả, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các Sở, ngành và thành phố Việt Trì thực hiện một số nội dung sau:

1. Đối với các Sở, ngành và thành phố Việt Trì:

- Về khai thác nguồn lực: Thành phố Việt Trì đã được Thủ tướng Chính phủ quyết định công nhận là thành phố loại I trực thuộc tỉnh. Hiện nay, tỉnh Phú Thọ đang tập trung chỉ đạo, triển khai quy hoạch Việt Trì trở thành thành phố Lễ hội về với cội nguồn dân tộc Việt Nam. Tuy nhiên nguồn lực, tiềm lực của thành phố còn hạn chế (Nguồn thu chưa đáp ứng được nhu cầu đầu tư phát triển). Do vậy, ngoài việc quy hoạch tạo quỹ đất đấu giá nhằm tăng nguồn lực đầu tư, thành phố Việt Trì cần nghiên cứu, khai thác các nguồn thu tiềm năng trên địa bàn như phát triển sản xuất kinh doanh, phát triển dịch vụ du lịch...từng bước đáp ứng nhu cầu vốn đầu tư bền vững.

 - Đồng ý giao Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường và Ủy ban nhân dân thành phố Việt Trì rà soát các quỹ đất (Đất nằm trong quy hoạch nhưng chưa sử dụng, đất thu hồi từ các dự án đã giao cho các nhà đầu tư nhưng không triển khai...); đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho UBND thành phố tổ chức đầu tư xây dựng hạ tầng; đấu giá quyền sử dụng đất tạo nguồn thu. Trước khi đấu giá, UBND thành phố Việt Trì cần xây dựng hoàn thiện hạ tầng kỹ thuật để nâng cao giá trị các lô đất khi đấu giá; hồ sơ mời đấu giá quyền sử dụng đất cần nêu các yêu cầu cụ thể đối với lô đất sau khi trúng đấu giá, làm cơ sở để quản lý như thời gian phải xây dựng, quy định cốt nền xây dựng, số tầng xây dựng, chiều cao của công trình, chiều cao tầng một công trình...

- Đối với các dự án Khu đô thị, khu nhà ở trên địa bàn thành phố, giao Sở Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn các Chủ đầu tư thực hiện thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; trên cơ sở đó hướng dẫn Chủ đầu tư hoàn thành các thủ tục chuyển nhượng quyền sử dụng đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức, cá nhân làm căn cứ xin cấp phép xây dựng và thực hiện nghĩa vụ đối với nhà nước khi được giao quyền sử dụng đất.
- Giao Sở Xây dựng nghiên cứu, đề xuất thành lập Ban quản lý khu vực phát triển đô thị theo Nghị định số 11/2013/NĐ-CP ngày 14 tháng 01 năm 2013 của Chính phủ về quản lý đầu tư phát triển đô thị; Báo cáo, đề xuất Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành Hướng dẫn việc triển khai thực hiện các quy định của Nghị định 64/2012/NĐ-CP ngày 04 tháng 9 năm 2012 của Chính phủ về cấp giấy phép xây dựng.

- Sở Xây dựng (Cơ quan thường trực Ban chỉ đạo các khu đô thị mới và thị trường bất động sản) phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Ủy ban nhân dân thành phố Việt Trì và các thành viên ban chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về xây dựng và đất đai đối với các dự án trên địa bàn. Kiểm tra, giám sát, xử lý vi phạm về xây dựng và quản lý đất đai theo quy định hiện hành với thẩm quyền được giao. Báo cáo kịp thời UBND tỉnh các vướng mắc và biện pháp tháo gỡ khó khăn của các dự án. 

2. Đối với các dự án cụ thể:

- Dự án Quảng trường Hùng Vương và Trung tâm dịch vụ tổng hợp thành phố Việt Trì: Trong thời gian tới đề nghị UBND thành phố Việt Trì tiếp tục tập trung đẩy nhanh tiến độ, giám sát chất lượng thi công các hạng mục hạ tầng kỹ thuật Quảng trường; hoàn thiện các thủ tục trình Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt kế hoạch đấu thầu giai đoạn II của dự án để triển khai thực hiện; phấn đấu hoàn thành xây dựng hạ tầng kỹ thuật Quảng trường trong năm 2013; đôn đốc Công ty TNHH Kim Thành Nam đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án Trung tâm thương mại dịch vụ mỹ nghệ vàng, bạc, đá quý và cổ vật; lập và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh quy hoạch chi tiết các hạng mục công trình xây dựng trên Quảng trường Hùng Vương; tổ chức lập dự án giai đoạn III Quảng trường Hùng Vương gồm 3 hạng mục công trình chính: Khu Trung tâm của Quảng trường, Trung tâm văn hóa Thanh thiếu niên và Thư viện trình UBND tỉnh xem xét, quyết định. 

Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra tiến độ thực hiện dự án xây dựng Khách sạn Đại Hà do Công ty TNHH Đại Hà làm Chủ đầu tư,  đề xuất, báo cáo UBND tỉnh trong tháng 3 năm 2013.

- Dự án Đường Hoà Phong kéo dài đoạn C9-E7:  Yêu cầu Chủ đầu tư tập trung các nguồn lực, đẩy nhanh tiến độ thi công, hoàn thành tuyến chính đường Hòa Phong kéo dài đoạn C9-E7 trước tháng 3 năm 2013 và hoàn thành toàn bộ dự án xong trước tháng 10 năm 2013. Trước mắt, từ nay đến tết Nguyên Đán hoàn thành các nút giao thông đầu tuyến (giao với đường Nguyễn Tất Thành và đường Trần Phú). Hoàn thiện hồ sơ điều chỉnh dự án theo các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh; trình Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt để thực hiện.

- Dự án Đường Nguyễn Du và hạ tầng kỹ thuật hai bên đường Nguyễn Du, thành phố Việt Trì: Yêu cầu Chủ đầu tư lập phương án, tiến độ thực hiện chi tiết gửi các Sở, ngành liên quan xem xét, đề xuất báo cáo UBND tỉnh điều chỉnh thời gian thực hiện dự án và khẩn trương thi công hoàn thành toàn bộ dự án.

- Các Chủ đầu tư dự án Khu đô thị, khu nhà ở đô thị cần phối hợp chặt chẽ với Hội đồng bồi thường hỗ trợ tái định cư, UBND thành phố Việt Trì và UBND các phường, xã trong công tác đền bù giải phóng mặt bằng và giải quyết vướng mắc của dự án.

Thông báo để các Sở, ngành, UBND thành phố Việt Trì, các đơn vị liên quan biết và triển khai thực hiện./.
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