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CHỈ THỊ

V/v xét duyệt kết quả thực hiện kế hoạch nhà nước 1985

Thi hành chỉ thị số 10/CT ngày 10/1/1986 của Chủ tịch HĐBT về việc xét duyệt kết quả thực hiện kế hoạch nhà nước năm 1985, theo đề nghị của Cục thống kê và các ngành liên quan, UBND tỉnh yêu cầu các đồng chí chủ tịch UBND huyện, thành, thị, giám đốc các sở, ban, ngành chỉ đạo chặt chẽ về thực hiện tốt một số điểm sau:


1- Đối tượng xét duyệt hoàn thành kế hoạch:


Bao gồm tất cả các đơn vị quốc doanh (xí nghiệp nông lâm trường, trang trại, công ty, cửa hàng) hạch toán kinh tế độc lập.


Đối với các huyện, thành, thị, các sở, ban, ngành chỉ làm báo cáo kiểm điểm kết quả thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch nhà nước năm 1985 gửi UBND tỉnh, báo cáo gồm 2 phần: Đánh giá chung và số liệu thống kê kèm theo để làm cơ sở xem xét thi đua, khen thưởng.


2- Căn cứ để xét duyệt: Là các chỉ tiêu pháp lệnh được giao chính thức năm 1985.


Điều kiện và cơ sở để xét duyệt gồm:


a) Các bản quyết toán về vật tư, tài chính, lao động, tiền lương có sự xác nhận của cơ quan quản lý chức năng (kế hoạch tài chính, ngân hàng). Riêng bản quyết toán vật tư phải có thêm xác nhận khối lượng vật tư thực nhận của cơ quan cung ứng vật tư.


b) Các bản thanh lý hợp đồng kinh tế có xác nhận của cơ quan tài chính.


c) Các chỉ tiêu pháp lệnh thực hiện có đối chiếu với chỉ tiêu được giao, chỉ tiêu giá trị phải được quy đổi về giá kế hoạch để so sánh (cục thống kê hướng dẫn phương pháp và hệ số quy đổi).


Các chỉ tiêu pháp lệnh cần coi trọng xem xét 3 chỉ tiêu sau:


- Giá trị sản lượng hàng hoá thực hiện.


- Sản lượng sản phẩm chủ yếu sản xuất ra (hoặc mặt hàng mua và bán) khối lượng sản phẩm giao nộp nhà nước (bao gồm hàng xuất khẩu)


- Các chỉ tiêu về tài chính: Mức giảm giá thành (với đơn vị sản xuất) giảm phí lưu thông (với đơn vị kinh doanh) lợi nhuận thực hiện hoặc mức tích luỹ phát sinh trong năm (sau khi trừ khoán chênh lệch giá)


Đồng thời phải chú ý 2 chỉ tiêu


- Giá trị tổng sản lượng tính theo giá cố định 1982 có so sánh năm 1984.


- Công tác sinh đẻ kế hoạch


Các chỉ tiêu pháp lệnh và các chỉ tiêu hướng dẫn khác đều phải được báo cáo kết quả thực hiện.


3- Phân công trách nhiệm và phương pháp tiến hành.

a) Đơn vị cơ sở: thành lập hội đồng xét duyệt gồm thủ trưởng đơn vị, đại diện công đoàn và các bôn môn kế hoạch, thống kê, tài vụ.


Tất cả các đơn vị thuộc đối tượng xét duyệt (dù hoàn thành hay không hoàn thành kế hoạch) đều phải tổ chức hội đồng xét duyệt, tiến  hành kiểm tra xem xét đánh giá gửi báo cáo cấp trên.

b) Các huyện, thành ,thị , sở ban ngành : là cơ quan có trách nhiệm chính xem xét đánh giá mức độ hoàn thành kế hoạch của các đơn vị trực thuộc.

Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, Giám đốc các sở, ban ngành thực hiện chức năng quản lý nhà nước được UBND tỉnh uỷ quyền xét duyệt chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh về việc đánh giá, kết luận và những số liệu báo cáo, xét duyệt của cơ sở.

1- Không thành lập hội đồng xét duyệt, không tổ chức.

2 - Thuộc huyện và ngành quản lý :

Các đoàn đi xét duyệt ở cơ sở, các phòng ban chức năng có trách nhiệm giúp chủ tịch, giám đốc sở kiểm tra và đảm bảo tính chính xác các số liệu của đơn vị cơ sở thuộc lĩnh vực mình quản lý.

Sau khi xét duyệt xong lập báo cáo tổng hợp kèm hồ sơ tài liệu xét duyệt của các đơn vị cơ sở gửi trực tiếp và làm việc trước với cục thống kê ( cục thống kê có trách nhiệm hướng dẫn việc lập báo cáo và hố sơ trình UBND tỉnh ).

c) Ở tỉnh. Không thành lập hội đồng xét duyệt. Giao cho Cục Thống kê làm nhiệm vụ thường trực cùng các ngành chức năng: Kế hoạch, tài chính, trọng tài kinh tế, xem xét kiểm tra hồ sơ, số liệu của các cấp các ngành, cục thống kê chịu trách nhiệm tổng hợp ý kiến kiểm tra của các ngành báo cáo UBND tỉnh xem xét và ra thông báo kết quả kiểm tra để ngành và cấp ra quyết định công nhận mức độ hoàn thành kế hoạch của đơn vị trực thuộc.

Các ngành quản lý chức năng chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh về tính chính xác của các số luyêụ thuộc lĩnh vực ngành theo dõi, Quá trình xem xét nếu có vấn đề gì cần thiết tiến hành kiểm tra tại cơ sở, mỗi đơn vị có liên quan tham gia.

4. Thời gian thực hiện
- Ngày 22/12/1986 phổ biến chỉ thị, hướng dẫn phương pháp tiến hành đến huyện và ngành

- Từ 22/2/1986 đến 15/3/1986 tiến hành xét duyệt và gửi báo cáo đến cục thống kê.

- Ngày 5/4/1986 UBND tỉnh nghe Cục Thống kê và các ngành tổng hợp báo cáo kết quả công tác kiểm tra xét duyệt.

Việc theo dõi kiểm ta thực hiện kế hoạch nhà nước là. Công tác thường xuyên cảu các cấp các ngành và cơ quan quản lý chức năng. Do vậy các thủ trưởng các ngành, chủ tịch UBND huyện, thành, thị phải chỉ đạo chặt chẽ thông qua việc xét duyệt kế hoạch 1985 để giúp cho sự, chỉ đạo công tác kế hoạch 1986. Chỉ đạo phải khẩn trương bảo đảm tiến độ, báo cáo chất lượng, tránh mọi biểu hiệ tùy tiện tiêu cực trong việc xét duyệt.
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