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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về huy động lương thực và thu mua đỗ,

lạc vụ chiêm xuân năm 1989

Nhu cầu vê lương thực, nông sản cho tiêu dùng và xuất khẩu rất lớn. Nhà nước đang xoá bỏ chế độ bao cấp chuyển nhanh sang hạch toán kinh tế kinh doanh xã hội chủ nghĩa. Vì vậy phương thức thu mua năm nay phải đổi mới. Tỉnh giao quyền chủ động cho các đơn vị sản xuất kinh doanh tự quyết định giá mua giá bán và nguồn tiêu thụ.

Để chỉ đạo tốt công tác huy động lương thực, thu mua nông sản vụ này yêu cầu các ngành các cấp quán triệt một số điểm dưới đây :

1) Yêu cầu :

-  Các huyện, thành, thị, các xã, hợp tác xã, hộ xã viên phải chấp hành tốt nghĩa vụ nộp đủ thuế nông nghiệp, thu thuỷ lợi phí và trả nợ vật tư, theo kế hoạch phân bổ. Phần thuế thuỷ lợi phí, nợ vật tư từ năm 1986 về trước cho phép thu bằng tiền (nếu không có hiện vật) ,  còn từ năm 1987 đến nay phải thu bằng hiện vật, trừ những đối tượng quá khó khăn xét thấy không có khả năng nộp bằng hiện vật thì mới cho thanh toán bằng tiền.

-  Tập thể và cá nhân trực tiếp sản xuất lương thực nông sản sau khi hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế, trả thuỷ lợi phí và đã thanh toán xong hợp đồng ký kết (nếu có) với các cơ quan nhà nước thì cho tự do lưu thông hàng hoá trên thị trường để tiêu thụ những sản phẩm do chính mình trực tiếp làm ra.

-  Cần sử lý nghiêm minh tập thể, cá nhân không có giấy phép kinh doanh, ra tranh mua, tranh bán lợi dụng để đầu cơ phá giá thị trường, chốn, lậu thuế làm ảnh hưởng đến sản xuất lưu thông

-  Thời gian hoàn thành toàn bộ chỉ tiêu huy động lương thực trước ngày 30/ 7/ 1989. Riêng chỉ tiêu thuế nông nghiệp phải thu xong trước ngày 15/ 7/ 1989 cả bằng hiện vật và bằng tiền.

2)  Biện pháp chỉ đao, tổ chức thực hiện

a)  Công tác lương thực : 

Thu hoạch vụ chiêm này có nhiều thuận lơi, do UBND huyện, thành, thị cùng với các ban ngành ở tinht, ở huyện chỉ đạo nhập kho nhanh, còn đảm bảo cả số lượng, chât lượng, có phần thu bằng hiện vật và bằng tiền, bằng thóc và màu, cả thu nợ mới và nợ cũ tồn đọng.

Ngành lương thực phải tổ chức tập huấn cho cán bộ, chuẩn bị kho tàng, dụng cụ cân đong, bao bì đóng gói, để không gây phiền hà ách tắc cho dân. Đặc biệt về chất lượng nhập kho phải bảo đảm bất kể là thóc thuế, thóc thuỷ lợi phí hay là thóc thu nợ và mua bán thoả thuận.

Ngành tài chính – vật giá, lương thực, thuỷ lợi phối kết hợp chặt chẽ với UBND các huyện, thành, thị sớm công bố mức phải thu vụ này (thuế, thuỷ lợi phí, thu nợ ) đến từng xã, hợp tác xã, hộ xã viên, đồng thưòi đề ra các biện pháp tích cực có hiệu quả nhất bảo đảm đủ chỉ tiêu, nhanh, gọn và tốt.

b)  Công tác thu mua đỗ các loại. Năm nay chuyển sang cơ chế mới tỉnh giao quyền chủ động cho các giám đốc công ty, các tổ chức kinh tế tự quyết định giá mua, giá bán, thị trường tiêu thụ trên cơ sở bán được mua được đảm bảo quyền lợi cho người sản xuất, người thu mua, và người tiêu dùng.

c)  Thu mua lạc : Giao cho Liên hiệp công ty XNK tỉnh tổ chức thu mua, chế biến và xuất khẩu từ 3000 đến 3500 tấn lạc nhân trên cơ sở tính toán hết sức tiết kiệm chi phí, đảm bảo hiệu quả đồng vốn kinh doanh. Trước mắt Liên hiệp công ty XNK cần tranh thủ bộ và các tổng công ty Trung ưỡngin quỹ vật tư hàng hoá (tiêu thụ được ) để phục vụ cho công tác thu mua. Đồng thời bàn bạc thống nhất với ngân hàng Nhà nước và các ngân hàng chuyên doanh ưu tiên hỗ trợ vốn và tiền mặt cho thu mua (kể cả thu mua đỗ, lạc và lương thực) 

Công tác huy động lương thực, thu mua nông sản phẩm phục vụ này rất quan trọng, yêu cầu các cấp các ngành phải tổ chức chỉ đạo chặt chẽ khẩn trương. Vói chức năng nhiệm vụ của mình các ngành cần hướng dẫn và có kế hoạch cụ thể để chỉ đạo thực hiện chỉ thị này một cách tốt nhất.

Đồng chí giám đốc Sở tài chính – vật giá, Sở thương nghiệp, Liên hiệp công ty lương thực, Liên hiệp công ty xuất nhập khẩu và chủ tịch UBND các huyện, thành, thị có trách nhiệm tổng hợp, kết quả thực hiện báo cáo theo tiến độ bằng văn bản váo ngày thứ 6 hàng tuần về văn phòng UBND tỉnh Vĩnh Phú.
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