	UBND TỈNH PHÚ THỌ

BAN CHỈ ĐẠO

CÔNG TÁC DS-KHHGĐ


Số : 1495 /KH-BCĐ


	CỘNG  HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự  Do - Hạnh phúc


            Phú Thọ, ngày 05  tháng 05 năm 2015


KẾ HOẠCH 
Triển khai Công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh năm 2015

       

Thực hiện Quyết định số 495/QĐ-UBND ngày 04/3/2014 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc kiện toàn Ban chỉ đạo công tác Dân số-KHHGĐ tỉnh Phú Thọ; Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo Công tác Dân số-KHHGĐ tỉnh Phú Thọ, Ban chỉ đạo Công tác Dân số-KHHGĐ tỉnh Phú Thọ (Ban Chỉ đạo) xây dựng kế hoạch công tác của Ban Chỉ đạo trong năm 2015, như sau:

 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích: 

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, sự phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả mục tiêu công tác Dân số-KHHGĐ năm 2015 trên phạm vi toàn tỉnh. 
- Tập trung mọi nỗ lực tiếp tục ngăn chăn xu hướng tăng tỷ lệ sinh và tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các mô hình, đề án kiểm tra và tư vấn sức khỏe tiền hôn nhân; phát hiện, can thiệp sớm tật, bệnh ở thai nhi và sơ sinh; can thiệp giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh để từng bước giải quyết những thách thức về cơ cấu và chất lượng dân số hiện nay.

- Huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội  trong việc thực hiện công tác Dân số-KHHGĐ, gắn thực hiện công tác Dân số-KHHGĐ với thực hiện các chương trình phát triển kinh tế - xã hội. 
2. Yêu cầu:
- Giúp UBND tỉnh, phối hợp giữa các Sở, ngành và địa phương thực hiện các nhiệm vụ công tác Dân số-KHHGĐ năm 2015 một cách hiệu quả.

- Đôn đốc triển khai có kết quả một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác Dân số-KHHGĐ  năm 2015.

- Xác định rõ trách nhiệm của từng thành viên Ban Chỉ đạo trong việc thực hiện các nhiệm vụ được giao.

- Thành viên Ban Chỉ đạo cần chủ động phối hợp chặt chẽ với cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo, các Sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ được phân công.

II. NỘI DUNG CÔNG TÁC


1. Quí II - năm 2015:

- Hội nghị mở rộng của Ban Chỉ đạo Tổng kết công tác năm 2014, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2015. Thông qua dự thảo văn bản: Qui chế hoạt động của Ban Chỉ đạo, Kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo năm 2015.
- Thành viên Ban chỉ đạo phụ trách địa bàn tiến hành hướng dẫn, đôn đốc, giám sát việc giao chỉ tiêu, kế hoạch, hướng dẫn thực hiện chương trình Dân số-KHHGĐ năm 2015 tại các huyện, thành, thị được phân công.

- Giám sát triển khai Chiến dịch truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ SKSS/KHHGĐ đến vùng có mức sinh cao và vùng khó khăn, đợt 1 năm 2015 (từ 23/3-30/4/2015).

2. Quí III – năm 2015:

- Thành viên Ban chỉ đạo phụ trách địa bàn kiểm tra, giám sát thực hiện các chỉ tiêu trong 6 tháng đầu năm 2015. Tham dự các Hội nghị sơ kết công tác DS-KHHGĐ 6 tháng đầu năm, Sơ kết đợt 1 Chiến dịch truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ SKSS/KHHGĐ đến vùng có mức sinh cao và vùng khó khăn.

- Giám sát việc triển khai các hoạt động, dự án Chương trình DS-KHHGĐ.

- Ban Chỉ đạo tổ chức các đoàn giám sát tình hình thực hiện công tác Dân số-KHHGĐ 6 tháng đầu năm 2015.

- Giám sát triển khai Chiến dịch truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ SKSS/KHHGĐ đến vùng có mức sinh cao và vùng khó khăn, đợt 2 năm 2015 (từ 1/7-30/9/2015).

- Chỉ đạo và giám sát triển khai tổ chức đợt cao điểm điểm hoạt động hưởng ứng Ngày Dân số Thế giới 11/7.

3. Quí IV – năm 2015:

- Thành viên Ban chỉ đạo phụ trách địa bàn kiểm tra, giám sát thực hiện các chỉ tiêu Dân số-KHHGĐ trong 9 tháng đầu năm 2015, đôn đốc nhằm thực hiện đạt các chỉ tiêu năm 2015. 
- Giám sát việc triển khai các hoạt động, dự án Dân số-KHHGĐ.

- Ban Chỉ đạo tổ chức các đoàn giám sát tình hình thực hiện công tác Dân số-KHHGĐ 9 tháng đầu năm 2015, có biện pháp chỉ đạo, đôn đốc nhằm thực hiện đạt các chỉ tiêu năm 2015 
 - Chỉ đạo và giám sát triển khai tổ chức Tháng hành động Quốc gia về Dân số và Ngày Dân số Việt nam 26/12.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Y tế (Cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo tỉnh), có trách nhiệm:
- Đôn đốc các thành viên Ban Chỉ đạo, các Sở, ngành, địa phương triển khai kế hoạch.

- Tổng hợp, báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch.

- Tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi, đánh giá và đề xuất các giải pháp đẩy mạnh triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong kế hoạch. Xây dựng, trình Trưởng ban Chỉ đạo kế hoạch kiểm tra năm 2015 của Ban Chỉ đạo.

2. Các thành viên Ban Chỉ đạo

- Chủ động chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai thực hiện công tác Dân số-KHHGĐ năm 2015 của sở, ngành mình.

- Trên cơ sở kế hoạch của Ban Chỉ đạo, cụ thể hóa thành các mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể để triển khai thực hiện đối với các nhiệm vụ được phân công.

- Phối hợp, đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác Dân số-KHHGĐ thuộc phạm vi quản lý.

- Chủ động đề xuất với Trưởng Ban Chỉ đạo về những nhiệm vụ trọng tâm về công tác Dân số-KHHGĐ cần có sự phối hợp, đôn đốc từ Ban Chỉ đạo.

- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo theo Qui định. Tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ thuộc phạm vi trách nhiệm được giao; đóng góp ý kiến vào dự thảo các nội dung Báo cáo của Ban Chỉ đạo trong năm 2015

3. Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị

- Phối hợp với các thành viên Ban Chỉ đạo công tác Dân số-KHHGĐ tỉnh triển khai thực hiện kế hoạch hoạt động này.

- Chỉ đạo Trung tâm Dân số-KHHGĐ các huyện, thành, thị thực hiện chế độ thông tin, báo cáo thường xuyên với các Thành viên Ban Chỉ đạo về kế hoạch, kết quả triển khai các hoạt động công tác Dân số-KHHGĐ tại địa phương.

Giao Sở Y tế (Cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo tỉnh), có trách nhiệm tổ chức triển khai, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn thực hiện kế hoạch này và báo cáo Trưởng Ban chỉ đạo tỉnh, UBND tỉnh và Bộ Y tế theo quy định./.
	Nơi nhận:

- CT, các PCT;
- UBMTTQ tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Thành viên BCĐ tỉnh;

- UBND các huyện, thành, thị;

- Chi cục Dân số-KHHGĐ tỉnh;
- CVP, các PVP;

- Lưu: VT, NCTH, VX3.
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