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KẾ HOẠCH
Tổ chức triển khai thực hiện Ngày Quyền của người tiêu dùng             Việt Nam 15-3
Căn cứ Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng số 59/2010/QH12 ngày ngày 17/11/2010; Nghị định số 99/2011/NĐ-CP ngày 27/10/2011 quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng; Thực hiện Quyết định số 1035/QĐ-TTg ngày 10/7/2015 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam với các nội dung chính sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Khẳng định vai trò, vị trí, tầm quan trọng của công tác bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng với sự phát triển ổn định, bền vững của xã hội và đất nước.

- Tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật và các chính sách về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, tăng cường trách nhiệm của các cơ quan quản lý nhà nước trong công tác xử lý các kiến nghị của người tiêu dùng, tạo cơ sở để huy động, tập trung sự quan tâm, hưởng ứng, tham gia của toàn xã hội đối với công tác bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

- Góp phần xây dựng môi trường tiêu dùng lành mạnh cho cả người tiêu dùng và các tổ chức, cá nhân kinh doanh hàng hóa, dịch vụ, giữ ổn định và tạo động lực phát triển, đổi mới, sáng tạo cho nền kinh tế đất nước.

- Nâng cao trách nhiệm, khuyến khích sự hợp tác và phối hợp giữa các cơ quan quản lý nhà nước, các tổ chức tham gia bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, các tổ chức cá nhân kinh doanh hàng hóa, dịch vụ trong việc thực hiện các hoạt động bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

2. Yêu cầu:

- Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam được tổ chức thường xuyên hàng năm với các hoạt động phong phú, đa dạng. Các hoạt động được tổ chức phải đảm bảo mục đích, yêu cầu tại Quyết định số 1035/QĐ-TTg ngày 10/7/2015 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam.

- Việc tổ chức Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm nhằm phát huy sức mạnh, khuyến khích, động viên sự tham gia tích cực của các cơ quan, đoàn thể, tổ chức xã hội, doanh nghiệp và người tiêu dùng.

II. NỘI DUNG
1. Tổ chức chuỗi hoạt động của Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam:
- Tổ chức chuỗi hội thảo, tập huấn, khóa đào tạo về các chủ đề liên quan tới quyền được an toàn của người tiêu dùng và các nội dung khác về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

- Tổ chức Ngày tri ân người tiêu dùng dành cho các tổ chức, cá nhân kinh doanh.

- Tổ chức trao giải thưởng, khen thưởng hoặc các hoạt động khác nhằm tôn vinh các tổ chức, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong công tác bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

2. Tổ chức lễ phát động, mít tinh, tuần hành.

3. Treo băng rôn, khẩu hiệu trên các tuyến phố và các địa điểm công cộng.

4. Tổ chức Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam tại: Các chợ, trung tâm thương mại, cơ sở sản xuất, cơ sở kinh doanh của các tổ chức, cá nhân kinh doanh trên địa bàn. Các hoạt động Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam sẽ được tổ chức từ ngày 10/3 đến ngày 20/3 hàng năm.
5. Kinh phí thực hiện:

Từ Ngân sách nhà nước; các nguồn kinh phí của các cơ quan, đơn vị tổ chức theo nhiệm vụ được phân công; xã hội hóa, huy động mọi nguồn lực của các tổ chức, cá nhân khác.
6. Các hoạt động khác phù hợp với yêu cầu và tình hình thực tế.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Công Thương:

- Căn cứ nội dung Kế hoạch được phê duyệt, Sở Công Thương chịu trách nhiệm chủ trì, phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị có liên quan, tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này, tham mưu lựa chọn chủ đề hàng năm.
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng về: Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng số 59/2010/QH12 ngày ngày 17/11/2010, Nghị định số 99/2011/NĐ-CP; Quyết định số 1035/QĐ-TTg ngày 10/7/2015 của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản có liên quan; Mục đích ý nghĩa của Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam 15-3 với đa dạng các hình thức đảm bảo chất lượng, hiệu quả.

- Tuyên truyền vận động bằng các hình thức treo băng rôn, khẩu hiệu về sự kiện và công tác bảo vệ quyền của người tiêu dùng tại các chợ, trung tâm thương mại, siêu thị và các tuyến đường chính của các địa phương nhằm tuyên truyền cổ động trực quan về ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam.

- Tổ chức các sự kiện triển khai thực hiện và hưởng ứng ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam gồm : Tuần hành, Mít tinh, Hội thảo...

- Phối hợp với UBND các huyện, thành, thị thực hiện các hoạt động tuyên truyền cho người dân nhận thức toàn diện và sâu rộng hơn về Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng và các quy định có liên quan đến bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

- Chỉ đạo Chi cục Quản lý thị trường tỉnh thường xuyên kiểm tra, kiểm soát thị trường nhằm phát hiện sớm và ngăn chặn các hành vi vi phạm về đo lường, chất lượng, hàng cấm, hàng giả, vi phạm sở hữu trí tuệ, vệ sinh an toàn thực phẩm...góp phần quan trọng vào việc đảm bảo tiêu chuẩn đo lường, chất lượng hàng hóa, dịch vụ, giảm tình trạng buôn bán hàng cấm, hàng giả... nhằm bảo vệ quyền lợi chính đáng của người tiêu dùng.

2. Sở Khoa học và Công nghệ:


- Thực hiện nhiệm vụ thông báo và hỏi đáp về tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng và hàng rào kỹ thuật trong thương mại trên địa bàn tỉnh;


- Tổ chức mạng lưới kiểm định, hiệu chuẩn về đo lường đáp ứng yêu cầu của địa phương; thực hiện việc kiểm định, hiệu chuẩn về đo lường trong các lĩnh vực và phạm vi được công nhận;


- Tổ chức thực hiện việc kiểm tra phép đo, hàng đóng gói sẵn theo định lượng; thực hiện các biện pháp để các tổ chức, cá nhân có thể kiểm tra phép đo, phương pháp đo;


- Tổ chức thực hiện việc thử nghiệm phục vụ yêu cầu quản lý nhà nước về chất lượng sản phẩm, hàng hóa trên địa bàn tỉnh;


- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tổ chức thực hiện kiểm tra về nhãn hàng hóa, chất lượng sản phẩm hàng hoá lưu thông trên địa bàn, hàng hoá xuất khẩu, hàng hoá nhập khẩu theo phân công, phân cấp hoặc ủy quyền của cơ quan nhà nước có thẩm quyền.

3. Sở Y tế:

Tổ chức thực hiện công tác truyền thông, phổ biến, giáo dục pháp luật và thông tin bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe cộng đồng người tiêu dùng.

4. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

Thẩm định, cấp phép treo khẩu hiệu, băng rôn cờ chuối...quảng cáo, tuyên truyền Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam.

5. Sở Thông tin và Truyền thông:

Tổ chức triển khai thực hiện tuyên truyền về các hoạt động Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam.

6. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ:

- Chủ trì, phối hợp với Sở Công Thương dành thời lượng phù hợp, tăng cường các chương trình phát sóng, đưa tin, bài viết tuyên truyền Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam và các quy định của Luật Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng.

- Phản ánh kiến nghị của người tiêu dùng và công tác xử lý các kiến nghị của các cơ quan quản lý nhà nước về hàng cấm, hàng nhái, hàng giả, hàng kém chất lượng...
7. Sở Tài chính:

Tham mưu, đề xuất với UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí tổ chức các hoạt động Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam của tỉnh.

8. Hội Tiêu chuẩn và Bảo vệ người tiêu dùng tỉnh Phú Thọ; Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị:

Phối hợp với Sở Công Thương tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam: Mít tinh, diễu hành, treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền từ ngày 10/3 đến ngày 20/3 hàng năm.

Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc vượt thẩm quyền các cơ quan, đơn vị có trách nhiệm báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chỉ đạo (thông qua Sở Công Thương tổng hợp, đề xuất)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ Công Thương;
- TT: TU, HĐND tỉnh;
- CT và các PCT UBND tỉnh;

- CVP, các PCVP UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thị, thành;

- CV NCTH; TT CB-TH;

- Lưu: VT, KT6. N.(100b)
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