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CHỈ THỊ CỦA  CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ
Về  việc chấn chỉnh, tăng cường quản lý đất sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nùng khác


Mấy năm gần đây UBND tỉnh đã có nhiều chủ trương, biện pháp để quản lý, sử dụng quỹ đất sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác: Quyết định 1555/QĐ - UB ngày 8-11-1993, gần đây là Quyết định 1022 ngày 13-6-1995, sau hơn một năm thực hiện quyết định này đã thu được kết quả bước đầu:


Hạn chế việc khai thác bừa bãi đất để sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác, góp phần hạ cột hợp lý cải tạo mặt bằng sản xuất, bảo vệ môi sinh… Tuy nhiên, chuyển biến trên còn rất hạn chế, tồn tại còn nhiều:


Tình trạng cấp đất trái thẩm quyền; khai thác đất trên đất trồng lúa hạng cao, lợi dụng hạ thấp cốt đất đã làm cho một số diện tích bị thu hẹp hoặc mất khả năng sản xuất, biến đất từ 2 vụ lúa thành 1 vụ;  thậm chí biến thành thùng đào, thùng đấu. Trình tự thủ tục xin khai thác đất sản xuất gạch ngói. Thực hiện chưa nghiêm… Nguyên nhân chính của tình hình trên là do các cấp, các ngành nhện thức chưa đầy đủ về quản lý sử dụng đất ruộng, chưa quán triệt sâu sắc những quy định trong Quyết định 1022. Chưa chỉ đạo chặt chẽ quyết định này, cho nên chưa phát hiện và xử lý có hiệu quả những sai trái trong quá trình thực hiện.


Nhằm đưa công tác quản lý sử dụng gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác vào nề nếp, kỷ cương theo Quyết định 1022 của UBND tỉnh và Chỉ thị 247 của Thủ tướng Chính phủ. Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, thủ trưởng các ngành liên quan chỉ đạo thực hiện tốt một số công việc sau đây:


1. Rà soát kiểm kê toàn bộ diện tích đất đang sử dụng sản xuất gạch ngoài và các sản phẩm đất nung khác của các tổ chức, cá nhân theo tinh thần Chỉ thị 247/TTg ngày 22-4-1996. Những diện tích đất đang sử dụng để sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác phù hợp với qu hoạch và Quyết định 1022 thì tiếp tục cho sử dụng; chủ sử dụng đất phải ký hợp đồng thê  đất theo quy định hiện hành; ngược lại, những diện tích đất đang sử dụng sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác không phù hợp với quy hoạch, không được cấp có thẩm quyền phê duyệt, làm ảnh hưởng tới môi trường thì đình chỉ hoạt động và khôi phục lại mặt bằng để trả lại đất sản xuất nông lâm nghiệp.


Nguyên tắc là: Tận dụng đất đồi, đất trồng lúa hạng năng suất thấp, hiệu quả sản xuất nông nghiệp kém so với sử dụng để sản xuất gạch ngói và sản phẩm đất nung khác và không ảnh hưởng đến môi trường xung quanh.


2. Quá trình chỉ đạo, quản lý sử dụng đất sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác phải quán triệt nguyên tắc:


+ Sử dụng đất đến đâu thì quyết định giao đất đến đó; khi không sử dụng phải san gạt, tạo mặt bằng để đưa vào sản xuất. Nghiêm cấm việc khai thác xong lại bỏ đất hoang, không sử dụng sản xuất được.


+ Các chủ sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác mang tính chất kinh doanh nhất thiết phải có chứng chỉ hành nghề do Sở Xây dựng cấp.


+ Nghiêm cấm các hộ gia đình sử dụng đất được giao theo Nghị định 64/CP và Quyết định 159/QĐ - UB dùng để sản xuất gạch ngói và các sản phẩm đất nung khác dưới bất kỳ hình thức nào.


3. Chỉ đạo thực hiện:


Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị chịu trách nhiệm chỉ đạo các phòng ban chức năng cua huyện, chính quyền cơ sở tự kiểm tra, rà soát tình hình quản lý, sử dụng đất sản xuất gạch ngòi và các sản phẩm đất nung khác từ trước đến nay trên địa bàn xã, huyện báo cáo UBND tỉnh (qua Sở Địa chính); hướng dẫn, đôn đốc các cắc tổ chức, cá nhân làm thủ tục hợp thức đất trình cấp có thẩm quyền phê duyệt xong trong quý IV - 1996. Đồng thời kiểm tra và xử lý ( theo thẩm quyền) những vi phạm trong lĩnh vực này.


- Sở Địa chính có trách nhiệm phối hợp với các ngành chức năng: Xây dựng, Thanh tra, Công an, Viện kiểm sát, UBND các huyện, thành, thị tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc, phát hiện và xử lý vi phạm, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

 
- Các cơ quan thông tin đại chúng, theo chức năng nhiệm vụ được giao cần chủ động phối hợp với Sở Địa chính, các huyện, thành, thị đi sâu thực tế, năm bắt tình hình kịp thời cổ vũ động viên những đơn vị cá nhân làm tốt, phê phán những đơn vị và cá nhân làm sai, hướng cho nhân dân làm đúng pháp luật.


Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, Thủ trưởng các ngành liên quan phổ biến, quán triệt chỉ thị này đến cơ sở.
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