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CHỈ THỊ

về việc  tiếp tục công tácgiải phóng hành lang an toàn cho đê . 

Trước mùa lụt bão năm nay công tác giải phóng hành lang để bảo vệ an toàn cho đê đã đạt được một số kết quả: hành lang đê cấp I, II trong phạm vi 5m đã được giải phóng nhiều nơi, một số vi phạm nặng  đã được xử lý . 

Tuy vậy công tác này còn gián đoạn chưa làm được thường xuyên , liên tục do phải chống lụt, một số vướng mắc trong quá trình giải phóng hành lang đê chưa được giải quyết triệt để, tình trạng tái vi phạm còn diễn ra ở một số nơi, việc triển khai Quyết định 1316/ QĐ-UB ngày 27/7/1995 đến cơ sở chưa được tốt. 

Để đưa công tác  quản lý, bảo vệ các  công trình đê đi vào nề nếp, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành liên quan tiếp tục làm tốt một số việc sau đây : 

1. Tiếp tục tăng cường công tác chỉ đạo thực hiện giải toả hành lang bảo vệ đê để xây dựng kế hoạch, biện pháp giải toả cho sát hợp với tình hình thực tế địa phương cơ sở. 

- Tiến hành xử phạt hành chính  và các  biện  pháp khác đối với các vi phạm hành lang đê theo Quyết định 540/QĐ-UB ngày 5/6/1992 của UBND tỉnh; về mức độ xử phạt - theo pháp lệnh xử phạt hành chính mới ban hành ; đồng thời, tiến hành giải toả hành lang đê một cách triệt để trong phạm vi 5 m để cải tạo, tu bổ, nâng cấp thành đường dân sinh.. chống tái chiếm trở lại .

- Để giải toả hành lang đê có kết quả và hiệu quả cao, trước mắt ( trong tháng 10/1995) các huyện Phong Châu, Vĩnh Lạc, Mê Linh, Việt Trì mỗi đơn vị chọn 1 xã trọng điểm, tiến hành chỉ đạo rút kinh nghiệm trong việc xử lý toàn diện giải phòng hành lang đê : Từ việc xử phạt hành chính, xây dựng phương án, lập các thủ tục giải phóng hành lang ( số hộ di chuyển tại chỗ, di chuyển đi quy hoạch nơi đến, thu hồi đất cũ và giao đất mới, sử dụng đất vườn cũ, mức đền bù hỗ trợ kinh phí di chuyển cho từng đối tượng ….) đến việc tạo đường dân sinh . 

2. Tiến hành triển khai Quyết định 1316/QĐ-UB ngày 27/7/1995 của UBND tỉnh đến cơ sở có đê cấp I, II . 

Các huyện, thành, thị, phối hợp với Sở Thuỷ lợi tiếp tục quán triệt tinh thần nội dung của Quyết định đến cơ sở tập  huấn, hướng dẫn nghiệp vụ chuyên môn, xúc tiến ngay việc ký hợp đồng trách nhiệm giữa huyện với chính quyền cấp xã, nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm và nghĩa vụ của cán bộ và nhân dân đối với công tác  bảo vệ đê, Trước mắt ký hợp đồng trách nhiệm quản lý theo hiện trạng để chính quyền cấp xã không để tình trạng vi phạm tiếp ( trong phạm vi 25m trong đê, 20m ngoài đê ) hoặc tái vi phạm trong phạm vi 5 m và làm mặt đê đến đâu sẽ ký hợp đồng trách nhiệm bổ sung đến đó, không cần chờ làm xong tất cả mới ký . 

3. Các ngành Địa  chính, Thanh tra, Công an … phải chủ động phối hợp với thuỷ lợi, UBND các huyện, để chỉ đạo chính quyền cơ sở,  các phòng ban trực thuộc tiến hành thực thi những nhiệm vụ cần thiết theo kế hoạch của tỉnh, huyện vạch ra, bảo đảm có hiệu lực và hiệu quả. 

- Các ngành trong khối nội chính, các cơ quan thông tin tuyên   truyền, theo chức năng của ngành, chủ động phối hợp với ngành Thuỷ lợi và UBND các huyện, thành, thị để làm tốt nhệm vụ của mình, thúc đẩy quá trình thực hiện các quyết định , quy định của pháp luật về đê điều có kết quả và hiệu quả cao . 

- Giám đốc Sở Thuỷ lợi chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh trong việc tổ chức chỉ đạo thực hiện chỉ thị này, bảo đảm có kết quả cao. Quá trình chỉ đạo phải quán triệt nguyên tăc,s từ điểm ra diện, sâu sát, cụ thể, có tình, có lý, từng bước vững chắc, kiên quyết, rứt điểm, quy rõ trách nhiệm, xử lý phải công bằng nghiêm minh . 

Vào ngày25 hàng tháng Sở thuỷ lợi phải tổng hợp tình hình và báo cáo tiến độ về UBND tỉnh những nội dung công việc nêu trên. Yêu cầu UBND các huyên, thanh, thị, các ngành liên quan quán triệt Chỉ thị này đến cơ sở xá, phường và các phòng ban chức năng.  
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