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CHỈ THỊ CỦA  CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ
V/v xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và 

ngân sách Nhà nước năm 1997


Tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 1996 của tỉnh tiếp tục phát triển, một số chỉ tiêu kế hoạch đạt khá, có mức tăng cao hơn so với cùng kỳ năm trước. Thị trường hàng hoá đa dạng phong phú, giá cả ít biến động. Các mặt hoạt động giáo dục, y tế, văn hoá - xã hội có nhiều cố gằng và chuyển biến tiến bộ. Đời sống nhân dân nói chung ổn định. Tuy nhiên, nền kinh tế của tỉnh vẫn còn nhiều yếu tố chưa vững chắc, sản xuất phát triển không đều, sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế chậm, sản phẩm có chất lượng cao còn ít, doanh nghiệp Nhà nước hoạt động hiệu quả chưa cao, còn nhiều đơn vị sản xuất kinh doanh thua lỗ. Thu ngân sách chưa đạt mức dự kiến, nhiều khoản thu đạt thấp so với kế hoạch. Chi ngân sách cho một số mục tiêu gặp khó khăn, nhất là chi xây dựng cơ bản. Sản xuất công nghiệp địa phương và giá trị xuất khẩu đạt thấp, một số sản phẩm khó tiêu thu, tồn đọng ảnh hưởng đến nhịp độ tăng trưởng kinh tế và mức thu ngân sách Nhà nước.


Để thực hiện thắng lợi Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh khoá 8, kỳ họp thứ 5 và cụ thể hoá kế hoạch 5 năm 1996-2000 theo tinh tần nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Vĩnh Phú lần thứ VIII, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị trong tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện kế hoạch năm 1996, đồng thời triển khai xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 1997 theo những nội dung cơ bản sau:

I - XÂY DỰNG KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN

 KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 1997


1. Nhiệm vụ chủ yếu của năm 1997


- Tiếp tục phát huy những nhân tố tích cực, những kết quả đã đạt được trong những năm qua, khắc phục những tồn tại, yếu kém, tận dụng những cơ hội mới để phát triển, tạo tiền đề, môi trường và những điều kiện thuận lợi cho các năm sau, nhằm thực hiện đạt và vượt các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội do Đại hội Đảng bộ tỉnh Vĩnh Phú lần thứ VIII đề ra vào năm 2000.


- Kế hoạch năm 1997 phải quán triệt những quan điểm và tư tưởng chỉ đạo mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ VIII đề ra. Những mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 1997 một mặt thể hiện tính liên tục của sự tăng trưởng cao và bền vững, mặt khác phải phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội đến năm 2010 của tỉnh, các quy hoạch ngành và vùng lãnh thổ; các chương trình dự án mũi nhọn của tỉnh đã được thông qua; đồng thời tạo sự tăng trưởng nhanh, ổn định các nguồn thu ngân sách và tăng tích luỹ.


2. Trọng tâm kế hoạch năm 1997 cần giải quyết những vấn đề cơ bản sau:


- Tiếp tục duy trì nhịp độ tăng trưởng kinh tế cao, nâng cao hiệu quả của nền kinh tế hàng hoá nhiều thành phần, có sự quản lý của Nhà nước theo định hướng xã hội chủ nghĩa tạo ra những bước chuyển biến tích cực trong việc thực hiện các đề án, chương trình và lĩnh vực phát triển đã đề ra trong kế hoạch 5 năm 1996-2000.


- Đẩy mạnh việc thu thuế, chống thất thu, khuyến khích tăng thu, bố trí lại cơ cấu ngân sách trên cơ sở thực hiện Luật ngân sách Nhà nước và nâng cao hiệu quả sử dụng vốn ngân sách. Tiếp tục triển khai thực hiện các cơ chế chính sách huy động tốt mọi nguồn vốn. Phấn đấu góp phần cùng với cả nước giữ chỉ số tăng giá hàng tiêu dùng và dịch vụ cả năm 1997 dưới 10%.


- Thúc đẩy việc thực hiện tốt các chương trình phát triển văn hoá xã hội; tạo bước chuyển biến mới về giáo dục đào tạo, văn hoá, văn nghệ, phát thanh truyền thanh, truyền hình, chăm sóc sức khỏe của nhân dân, công tác dân số KHHGĐ và các mặt xã hội khác.


- Tập trung sức nhiều hơn cho các địa bàn trọng điểm và chương trình phát triển kinh tế - xã hội miền núi, vùng đồng bào dân tộc, vùng sâu, vùng xa, tạo cho các vùng này có bước phát triển mới trên cơ sở khai thác mọi nguồn lực của địa phương và huy động sự hỗ trợ của Nhà nước. Chú trọng phát triển mạng lưới giao thông; xây dựng hệ thống thuỷ lợi; đưa điện về các trung tâm cụm xã; phát triển mạng lưới y tế, giáo dục, phát triển mạng lưới truyền thanh cơ sở, hệ thông thông tin, bưu điện…; thực hiện chương trình xoá đói giảm nghèo.


- Tiếp tục củng cố và đổi mới hoạt động của bộ máy quản lý nhà nước ở các ngành, các cấp, tiến hành thực hiện thường xuyên có hiệu quả chương trình cải cách hành chính, thiết lập trật tự kỷ cương trong quản lý kinh tế, quản lý xã hội; chống tham nhũng, buôn lậu, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí, giữ vững ổn định chính trị và an toàn xã hội để thúc đẩy phát triển kinh tê, đảm bảo quốc phòng, an ninh trong mọi tình huống.


3. Kế hoạch ngân sách Nhà nước năm 1997


Năm 1997 là năm đầu tiên thực hiện Luật ngân sách Nhà nước và tính toán để ổn định phân cấp quản lý ngân sách cho các năm sau. Sở Tài chính vật gia, Uỷ ban kế hoạch tỉnh căn cứ hướng dẫn của cấp trên và nhiệm vụ của kế hoạch năm 1997 lập kế hoạch ngân sách tỉnh, đồng thời hướng dẫn các ngành các cấp xây dựng kế hoạch thu chi ngân sách năm 1997 theo những định hướng cơ bản sau:


- Phấn đấu ổn định, lành mạnh hoá và cải thiện rõ rệt tài chính các cấp trên cơ sở thu thuế và phí đúng luật, bao quát và khai thác mọi nguồn thu, chống thất thu có kết quả; đảm bảo nhu cầu chi thường xuyên ở mức hợp lý và tiết kiệm, bố trí dành cho đầu tư phát triển với tỷ lệ và mức độ cao hơn các năm trước.


- Kế hoạch ngân sách Nhà nước phải được lập từ cơ sở, bảo đảm tính chắc chắn và thực thi để tạo điều kiện phân cấp quản lý ngân sách ổn định cho các cấp từ 3 đến 5 năm theo Luật ngân sách Nhà nước; trước mắt tính toán để ổn định trong 3 năm từ 1997 - 1999.


- Cân đối ngân sách phải bảo đảm tích cực, hiện thực; mọi khoản thu, chi ngân sách đều phải phản ánh đầy đủ vào ngân sách Nhà nước và quản lý qua kho bạc Nhà nước.


- Phấn đấu thu thế và phí đạt cao hơn năm 1996, đảm bảo các nhiệm vụ chi thường xuyên; trong đó ưu tiên cho đầu tư xây dựng cơ bản, cho sự nghiệp kinh tế, chi giáo dục - đào tạo và bảo đảm các nhu cầu về y tế, văn hoá thông tin thể dục thể thao, khoa học, giao thông, chi cho quốc phòng, an ninh bảo đảm trật tự an toàn xã hội, Tạo sự chuyển biến rõ rệt trong việc thu nộp ngân sách Nhà nước năm 1997.

II - TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Uỷ ban kế hoạch tỉnh có trách nhiệm hướng dẫn các ngành, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành, thị xây dựng kế hoạch năm 1997, chủ trì phối hợp với Sở Tài chính - vật giá làm việc với các cấp, các ngành, các đơn vị trong tỉnh, tổng hợp và xây dựng kế hoạch kinh tế xã hội của tỉnh, kế hoạch các dự án chương trình mục tiêu, dự kiến các danh mục công trình, khối lượng và mức đầu tư cho từng công trình xây dựng cơ bản, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh.


2. Sở Tài chính vật giá hướng dẫn các ngành, các cấp lập kế hoạch thu chi ngân sách Nhà nước, chủ trì phối hợp với Uỷ ban kế hoạch tỉnh và các ngành xây dựng và tổng hợp kế hoạch thu, chi ngân sách theo Luật ngân sách Nhà nước báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh.


3. Các sở, ban ngành, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành, thị căn cứ chỉ thị này và nội dung hướng dẫn của các ngành Kế hoạch, Tài chính có nhiệm vụ xây dựng các chỉ tiêu kinh tế, xã hội cụ thể và lập kế hoạch thu chi ngân sách thuộc lĩnh vực địa phương, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh, văn bản đồng gửi về Uỷ ban kế hoạch và Sở Tài chính vật giá để tổng hợp.


4. Tiến độ và thời gian thực hiện:


- Trước ngày 20 - 7 Uỷ ban kế hoạch và Sở Tài chính vật giá tổ chức hội nghị hướng dẫn nghiệp vụ cho cán bộ các sở ban ngành và các huyện thành thị.


- Trước ngày 5 - 8 - 1996 các sở ban ngành, UBND các huyện, thành, thị gửi báo cáo kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và ngân sách năm 1997 về Uỷ ban kế hoạch tỉnh và Sở Tài chính vật giá.


- Từ ngày 5-8 đến ngày 15-8-1996 Uỷ ban kế hoạch tỉnh và Sở Tài chính vật giá làm việc với các sở, ban, ngành, các huyện, thành, thị, các đơn vị kinh tế Trung ương trên địa bàn, ước thực hiện, đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch năm 1996 làm cơ sở để xây dựng kế hoạch năm 1997. Uỷ ban kế hoạch tỉnh, Sở Tài chính vật giá tổng hợp và xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và kế hoạch thu, chi ngân sách tỉnh năm 1997 trình UBND tỉnh và Thường trực Tỉnh uỷ trước khi gửi báo cáo Bộ Kế hoạch và đầu tư , Bộ Tài chính (trước ngày 16/8/1996).


Yêu cầu giám đốc các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, thủ trưởng các đơn vị trong tỉnh tổ chức chỉ đạo thực hiện đầy đủ nghiêm túc chỉ thị này.
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