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Về Quy hoạch phát triển Giáo dục và Đào tạo huyện Cẩm Khê 
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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM KHÊ 

KHÓA XVII, KỲ HỌP THỨ TƯ
Căn cứ Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Giáo dục ngày 14 tháng 6 năm 2005; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Giáo dục ngày 25 tháng 11 năm 2009;

Căn cứ Nghị định số 115/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 12 năm 2010 của Chính phủ về quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục;

Căn cứ vào Quyết định số 26/2011/QĐ-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2011 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc phê duyệt Quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2011 - 2020;

Xét Tờ trình số: 481/TTr-UBND ngày 7 tháng 5 năm 2012 của Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Khê kèm theo Báo cáo quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo huyện Cẩm Khê giai đoạn 2012 - 2020; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành thông qua Quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo huyện Cẩm Khê giai đoạn 2012 - 2020 Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Khê nhấn mạnh một số nội dung sau: 
I - QUAN ĐIỂM, ĐỊNH HƯỚNG

1. Quan điểm

- Quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo phải dựa trên cơ sở Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của huyện Cẩm Khê giai đoạn 2011 - 2020 và Quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2011 - 2020.

- Phát triển giáo dục và đào tạo theo hướng đồng bộ, toàn diện, chuẩn hóa, gắn phát triển về số lượng với nâng cao chất lượng giáo dục, coi trọng đảm bảo chất lượng.

- Phát triển giáo dục và đào tạo nhằm thực hiện mục tiêu nâng cao dân trí, phát triển nguồn nhân lực, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của huyện.

2. Định hướng

- Xây dựng hệ thống mạng lưới trường, lớp tại địa bàn các xã, thị trấn trong huyện trên cơ sở phù hợp thực tế hiện nay và phù hợp với những diễn biến mới về dân số, số học sinh ở từng xã, thị trấn để đáp ứng được nhu cầu học tập của học sinh và người dân. Đẩy mạnh kiên cố hóa, chuẩn hóa trường lớp, cơ sở vật chất trường học, xóa xong phòng học cấp 4 bị xuống cấp, hoàn thành chỉ tiêu xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

- Xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên đủ về số lượng, cơ cấu bộ môn đảm bảo trình độ đào tạo chuẩn và tăng nhanh số trên chuẩn đáp ứng yêu cầu về chất lượng giảng dạy.

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của các cấp học. Thực hiện có hiệu quả và chất lượng chương trình giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông; nâng cao các tiêu chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập THCS; hoàn thành phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi vào năm 2012.

- Nâng cao chất lượng đào tạo và sử dụng hiệu quả các Trung tâm giáo dục thường xuyên - hướng nghiệp và Trung tâm dạy nghề của huyện, Trung tâm học tập cộng đồng tại các xã, thị trấn trên cơ sở tăng cường số lượng, chất lượng người dạy, phương tiện và phương thức tổ chức. Phấn đấu sớm đào tạo đội ngũ lao động có tay nghề cao, phù hợp với tình hình nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

II - NỘI DUNG QUY HOẠCH

1. Quy hoạch về quy mô, mạng lưới giáo dục và học sinh

a) Giáo dục mầm non:

Phát triển giáo dục mầm non với vị trí là cấp học tạo nền móng vững chắc cho hệ thống giáo dục quốc dân. Phải đảm bảo đáp ứng cao nhất nhu cầu học tập của con, em nhân dân và yêu cầu phát triển sự nghiệp giáo dục theo chủ trương chung của Đảng, Nhà nước.

- Từ nay đến năm 2015: Duy trì ổn định 32 trường mầm non công lập; tăng liên tục số trẻ được huy động ra lớp để đến năm 2015: mỗi xã, thị trấn 01 trường và Trường Mầm non Hoa Hồng thuộc Phòng Giáo dục đào tạo trực tiếp quản lý. 50% số trường đạt chuẩn quốc gia. Huy động trẻ em dưới 3 tuổi ra nhà trẻ đạt tỷ lệ từ 20% đến 25%; tỷ lệ huy động trẻ mẫu giáo ra lớp 7.050 cháu (95%). Đạt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi vào năm 2012;

- Từ 2015 đến năm 2020: Tiếp tục duy trì ổn định 32 trường mầm non công lập; và tăng liên tục số trẻ ra lớp để đến năm 2020: huy động trẻ em dưới 3 tuổi ra nhà trẻ đạt tỷ lệ 30%; tỷ lệ huy động trẻ mẫu giáo ra lớp khoảng 6.000 cháu. Giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng trong các trường mầm non xuống dưới 7%. Duy trì các tiêu chí đạt chuẩn đối với các trường đã đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 và phấn đấu đạt mức độ 2. Toàn huyện có 80% số trường đạt chuẩn quốc gia.

b) Giáo dục tiểu học:

- Từ nay đến năm 2015: Duy trì ổn định 34 trường tiểu học hiện có ở 31 xã, thị trấn (trong đó có 3 xã có 02 trường). 90% số trường đạt chuẩn Quốc gia. Bảo đảm tỷ lệ huy động 100% trẻ em vào học tiểu học (không kể số trẻ em không thể đi học) với số học sinh đạt khoảng 9.900 học sinh. 100% trẻ 6 tuổi vào lớp 1; bảo đảm có 50% số học sinh được học 2 buổi trên ngày; 80% học sinh được học Tin học; phấn đấu 100% học sinh được học tiếng Anh. 100% hoàn thành chương trình tiểu học.

Duy trì các tiêu chí phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ I.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Giảm dần số trường tiểu học xuống còn 28 trường. Trong đó duy trì 28 trường tiểu học ở các xã, thị trấn. 100% các trường tiểu học đều đạt chuẩn Quốc gia mức độ I (trong đó đạt chuẩn mức độ II là: 30%).

Sắp xếp lại một số trường theo hướng nhiều cấp học (tiểu học, trung học cơ sở) đối với những nơi ít học sinh, ít lớp. Thực hiện thí điểm tại 06 xã Xương Thịnh; Phú Khê; Phú Lạc; Tình Cương; Điêu Lương; Cát Trù. Trong đó 03 xã làm thí điểm vào năm học 2016 - 2017 là Xương Thịnh; Tình Cương; Cát Trù.

Số học sinh đạt khoảng 10.000 học sinh. Có 90% học sinh được học 2 buổi/ngày.

100% các trường đạt chuẩn phổ cập GDTH đúng độ tuổi mức độ II.

c) Giáo dục THCS:

- Từ nay đến năm 2015: Tiếp tục duy trì ổn định 26 trường hiện tại ở các xã, thị trấn (30% số trường đạt chuẩn quốc gia). Có 100% số học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào học lớp 6; 80% học sinh được học Tin học; duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục trung học cơ sở. Số học sinh huy động đạt khoảng 7.300 học sinh.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Giảm dần số trường THCS xuống còn 20 trường (sát nhập 6 trường tiểu học cùng với THCS ở các xã Xương Thịnh; Phú Khê;         Phú Lạc; Tình Cương; Điêu Lương; Cát Trù để thành trường có 2 cấp học); 65% số trường đạt chuẩn quốc gia; 100% học sinh được học Tin học.

Số học sinh đạt khoảng 7.900 em. 
d) Giáo dục THPT:

- Từ nay đến năm 2015: Duy trì ổn định 3 trường THPT hiện có (Phương Xá, Cẩm Khê, Hiền Đa), có 02 trường đạt chuẩn Quốc gia.

Huy động 75% đến 80% học sinh tốt nghiệp THCS vào học THPT ở các loại hình trường. Số còn lại học nghề và các trường trung học chuyên nghiệp. Số học sinh đạt khoảng 4.200 em.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Tiếp tục duy trì 3 trường THPT, có thêm               01 trường đạt chuẩn Quốc gia. Số học sinh đạt khoảng 4.500 em.

e) Giáo dục thường xuyên:

Duy trì 01 Trung tâm GDTX - HN, 01 Trung tâm dạy nghề và 31 Trung tâm học tập cộng đồng tại 30 xã, 01 thị trấn trong huyện.

- Từ nay đến năm 2015: Duy trì 01 Trung tâm GDTX - HN, với số học viên dự kiến 190 học viên/năm.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Duy trì 01 Trung tâm GDTX - HN, với số học viên dự kiến 150 học viên/năm.

2. Quy hoạch về đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên

a) Đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên giáo dục mầm non

- Từ nay đến năm 2015: Đội ngũ giáo viên mầm non đạt 623 cán bộ giáo viên, công nhân viên, trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 470. Tỉ lệ là 01 giáo viên/15 cháu. Tỉ lệ giáo viên mầm non đạt chuẩn là 100% trong đó tỉ lệ giáo viên trên chuẩn là 40%. Số cán bộ quản lý là 89 người. Số nhân viên là 2 người/trường.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Đội ngũ giáo viên mầm non đạt 646 cán bộ giáo viên, công nhân viên, trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 461. Tỉ lệ là 01 giáo viên/13 cháu. Tỉ lệ giáo viên mầm non đạt chuẩn là 100% trong đó tỉ lệ giáo viên trên chuẩn là 50%. Số cán bộ quản lý là 89 người. Số nhân viên là 03 người/trường.

b) Đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên giáo dục tiểu học

- Từ nay đến năm 2015: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên tiểu học là: 697 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 557).

Tỷ lệ giáo viên tiểu học đạt chuẩn là 100%. Trong đó tỷ lệ giáo viên trên chuẩn là 55%. Số cán bộ quản lý là 72 người. Số nhân viên là 2 người/trường.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên tiểu học là: 704 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 560).

Tỷ lệ giáo viên tiểu học đạt chuẩn là 100%. Trong đó tỷ lệ giáo viên trên chuẩn là 65%. Số cán bộ quản lý là 56 người. Số nhân viên là 3 người/trường.

c) Đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên giáo dục THCS

- Từ nay đến năm 2015: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên THCS là: 617 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 511).

Tỷ lệ giáo viên THCS đạt chuẩn là 100%. Trong đó tỷ lệ giáo viên trên chuẩn là 60%. Số cán bộ quản lý là 52 người. Số nhân viên là 2 người/trường.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên THCS là: 654 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 538).

Tỷ lệ giáo viên THCS đạt chuẩn là 100%. Trong đó tỷ lệ giáo viên trên chuẩn là 65%. Số cán bộ quản lý là 58 người (trong đó trường THCS là 40, trường TH và THCS là 18). Số nhân viên là 3 người/trường.

d) Đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên giáo dục THPT.

- Từ nay đến năm 2015: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên THPT là: 248 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 215).

Tỷ lệ giáo viên THPT đạt chuẩn là 100%. Tỷ lệ giáo viên trên chuẩn là 12%.

Số cán bộ quản lý là 12 người. Số nhân viên là 7 người/trường.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên THPT là: 270 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 237).

Tỉ lệ giáo viên THPT đạt chuẩn là 100%. Tỉ lệ giáo viên trên chuẩn là 15%.

Số cán bộ quản lý là 12 người. Số nhân viên là 7 người/trường.

e) Đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên GDTX.

- Từ nay đến năm 2015: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên GDTX là: 21 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 15).

Tỉ lệ giáo viên GDTX đạt chuẩn là 100%. Tỉ lệ giáo viên trên chuẩn là 5%.

Số cán bộ quản lý là 3 người. Số nhân viên là 3 người/trường.

- Từ năm 2015 đến năm 2020: Đội ngũ cán bộ giáo viên, công nhân viên GDTX là: 26 (trong đó giáo viên trực tiếp đứng lớp là 20).

Tỉ lệ giáo viên GDTX đạt chuẩn là 100%. Tỉ lệ giáo viên trên chuẩn là 8%.

Số cán bộ quản lý là 3 người. Số nhân viên là 3 người/trường.

3. Quy hoạch về cơ sở vật chất - kỹ thuật các đơn vị trường học

- Từ nay đến năm 2015:

+ 70% số trường có đủ các phòng học, phòng bộ môn và các phòng chức năng.

+ Số trường có CSVC - KT đạt chuẩn Quốc gia là 57 trường (trong đó MN: 16; TH: 31; THCS: 8; THPT: 2).

+ Tỉ lệ các trường có công trình vệ sinh, nước sạch phù hợp tiêu chuẩn: 80%.

+ Tỉ lệ các trường MN có sân chơi có đủ thiết bị - đồ chơi cho nhóm trẻ và học sinh mẫu giáo: 80%.

+ Tỉ lệ các trường nối mạng Intemet: 100%

- Từ năm 2015 đến năm 2020:

+ 100% các trường có đủ các phòng học, phòng bộ môn và các phòng chức năng.

+ Số trường có CSVC - KT đạt chuẩn Quốc gia là 70 trường (trong đó MN: 26; TH: 28; THCS: 13; THPT: 3).

+ Tỉ lệ các trường có công trình vệ sinh, nước sạch phù hợp tiêu chuẩn: 100%

+ Tỉ lệ các trường MN có sân chơi có đủ thiết bị - đồ chơi cho nhóm trẻ và học sinh mẫu giáo: 100%

+ Tỉ lệ các trường nối mạng Intemet: 100%.

III - CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt trong các cấp, các ngành, trong nhân dân và phụ huynh học sinh và học sinh về sự cần thiết của quy hoạch, yêu cầu phát triển sự nghiệp giáo dục trong những năm tới gắn với yêu cầu nhiệm vụ CNH - HĐH, đổi mới và xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục tạo sự chuyển biến trong cả nhận thức và hành động của các cơ quan nhà nước, các tổ chức nhân dân đối với việc phát triển sự nghiệp giáo dục đào tạo.

2. Tổ chức thực hiện nghiêm túc, kịp thời và chủ động sáng tạo các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về giáo dục đào tạo, hướng dẫn của ngành và sự chỉ đạo của tỉnh. Tổ chức chỉ đạo xây dựng các kế hoạch, các đề án của huyện với các mục tiêu, lộ trình, nhiệm vụ giải pháp phù hợp. Thực hiện có hiệu quả, đạt chất lượng cao nhất các chương trình, nội dung trọng điểm. Bảo đảm mặt bằng chung toàn huyện đồng nhất cần có sự tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm, địa bàn trọng điểm, tập trung tháo gỡ khó khăn đối với những lĩnh vực khó hoặc địa bàn khó khăn.

3. Bảo đảm đáp ứng các yêu cầu về nguồn lực chất lượng cao và tăng cường cơ sở vật chất, phương tiện tiên tiến, cập chuẩn cho sự nghiệp giáo dục.

Trên cơ sở các quy định chung cần phải bảo đảm đủ số cán bộ quản lý, giáo viên, CNV. Thực hiện các chương trình bồi dưỡng cho cán bộ quản lý các cấp. Khuyến khích giáo viên và cán bộ quản lý học tập nâng cao trình độ, ưu tiên đào tạo trên chuẩn. Quan tâm phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý ở các trường học nhất là ở các xã khó khăn.

- Xây dựng quy hoạch, kế hoạch, quy định về công tác tuyển dụng, tiếp nhận, luân chuyển đối với đội ngũ giáo viên, có quy hoạch, kế hoạch đào tạo bồi dưỡng giáo viên giỏi, tạo nguồn cán bộ để đề bạt, bổ nhiệm, sắp xếp cán bộ quản lý các trường học.

- Khuyến khích và tăng cường công tác trao đổi kinh nghiệm giữa các đơn vị giáo dục trên địa bàn về hoạt động giảng dạy và quản lý.

+ Chú trọng tăng cường các biện pháp giải pháp thu hút các nguồn lực đầu tư đảm bảo hoàn thành mục tiêu xây dựng cơ sở vật chất - kỹ thuật đối với các cấp học. Quan tâm đầu tư cho các trường ở vùng khó khăn. Đầu tư cho các trường đạt chuẩn Quốc gia theo lộ trình.

* Đầu tư ngân sách:

- Tổng chi cho GD&ĐT giai đoạn 2012 - 2020: Khoảng 400 tỷ đồng, trong đó: chi thường xuyên: 100 tỷ đồng, chiếm 25%. Chi đầu tư: 300 tỷ đồng, chiếm 75%.

- Cơ cấu nguồn vốn:

. Chi thường xuyên: 100% ngân sách của địa phương.

. Chi đầu tư: Ngân sách TƯ: 60%. Ngân sách địa phương: 25%.

Huy động (Tiền, hiện vật, ngày công quy đổi): 15%.

* Tiến hành điều tra, xây dựng quy hoạch để cấp đủ quỹ đất sử dụng theo đúng quy định cho tất cả các trường học trên địa bàn huyện. 100% các trường học được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

4. Phát huy vai trò chủ động, tích cực của ngành giáo dục đào tạo (bao gồm cả nhà trường, đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, CNV). Thực hiện đổi mới nội dung, phương pháp dạy học nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá, kiểm định chất lượng giáo dục và đào tạo.

- Tăng cường áp dụng đổi mới chương trình giáo dục các cấp học; thực hiện đổi mới phương pháp dạy học. Tổ chức tốt các hoạt động trong và ngoài nhà trường. Chú trọng các hoạt động lồng ghép, tích hợp các nội dung giáo dục nhằm phát triển thể chất và kỹ năng sống cho học sinh. Quan tâm việc bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh năng khiếu.

- Đổi mới, tiếp cận và vận dụng có hiệu quả các phương pháp, hình thức kiểm tra, đánh giá theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; coi trọng chất lượng, tránh hình thức. Tăng cường sự giám sát của cộng đồng trong hoạt động giáo dục.

5. Tăng cường công tác xã hội hoá giáo dục: Nâng cao vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội, các đoàn thể, Hội khuyến học... trong việc thực hiện công tác xã hội hoá giáo dục, tiến tới xây dựng một xã hội học tập. Thực hiện tốt chính sách khuyến khích các tổ chức và cá nhân đầu tư cơ sở vật chất cho giáo dục.

6. Tiến độ thực hiện quy hoạch:

- Giai đoạn 2012 - 2015: Thực hiện 30% kế hoạch.

- Giai đoạn 2016 - 2020: Thực hiện 70% kế hoạch.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao

- Uỷ ban nhân dân huyện xây dựng kế hoạch cụ thể hàng năm và tổ chức triển khai thực hiện nghị quyết.

- Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện nghị quyết.

Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện Cẩm Khê khóa XVII, kỳ họp thứ tư thông qua ngày 18 tháng 5 năm 2012.

CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Trần Tiến Văn

