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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về việc các biện pháp cấp bách nhằm thực hiện kế hoạch thu chi ngân sách năm 1996


Trong thời gian qua, các cấp chính quyền và ngành thuế, tài chính đã có nhiều biện pháp tập trung chỉ đạo thực hiện được một số chỉ tiêu cơ bản về thu - chi ngân sách trên địa bàn, nhưng kết quả đạt được còn thấp so với kế hoạch được giao năm 1996. Qua 9 tháng và 20 ngày đầu tháng 10 toàn tỉnh ước đạt 66% kế hoạch thu ngân sách và 72% kế hoạch chi so với nhiệm vụ Hội đồng nhân dân giao. Đặc biệt một số khoản thu đạt thấp như thu tiền cấp quyền sử dụng đất, tiền thuê đất, thu quốc doanh của các doanh nghiệp thuộc địa phương quản lý … đã trực tiếp ảnh hưởng đến các nhu cầu chi theo kế hoạch của tỉnh, đặc biệt là chi xây dựng cơ bản.


Nhằm phấn đấu hoàn thành toàn diện các chỉ tiêu thu chi ngân sách năm 1996 đã được Hội đồng Nhân dân tỉnh giao. Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các ngành, các cấp tập trung chỉ đạo thực hiện các biện pháp chủ yếu sau đây trong quý IV năm 1996.


1. Về thu ngân sách Nhà nước:


Đảm bảo hoàn thành kế hoạch thu ngân sách trên địa bàn là trách nhiệm của tất cả các ngành, các cấp, các doanh nghiệp và thành phần kinh tế. Vì vậy lãnh đạo các Sở, Ban, Ngành, các cấp chính quyền trong tỉnh phải chịu trách nhiệm trực tiếp trước Nhà nước về chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc thực hiện nghĩa vụ nộp thế của các doanh nghiệp, đơn vị và địa bàn thuộc phạm vi được phân công quản lý, phải coi đây là nhiệm vụ trọng tâm trước mắt của địa phương và đơn vị, đồng thời là nhiệm vụ chính trị của chi đảng bộ cơ sở.


a) Ngành thuế chủ trì phối hợp với các ngành có liên quan, các cấp chính quyền địa phương rà soát lại và khai thác tối đa tất cả các nguồn thu theo luật định trên địa bàn, kể cả số tồn đọng và phát sinh. Đẩy mạnh công tác chống thất thu thuế trên tất cả các lĩnh vực, các thành phần kinh tế, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm luật thuế, cố ý khất hoãn thuế.


Đối với khối các xí nghiệp quốc doanh cần tập trung đánh giá lại mức độ hoàn thànhkế hoạch sản xuất và tiêu thụ sản phẩm để thu đúng, thu đủ số thuế tồn đọng và phát sinh kịp thời theo từng tháng vào ngân sách Nhà nước chấm sứt tình trạng khất hoãn thuế, đặc biệt là đối với khối các doanh nghiệp quốc doanh địa phương qunả lý. Giao Cục thuế lập danh sách các doanh nghiệp còn nợ đọng lớn hoặc cố ýkhông nộp các khoản vào ngân sách theo luật định để có biện pháp hữu hiệu đôn đốc đồng thời báo cáo UBND tỉnh và các sở, ngành có liên quan để có biện pháp xử lý kiên quyết.


b) Đối với nguồn thu thuộc thành phần kinh tế ngoài quốc doanh, giao trách nhiệm cho Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị trực tiếp chỉ đạo cơ quan thuế, các ngành chức năng của huyện và các xã, phường thực hiện nghiêm túc các biện pháp đã nêu trong thông báo số 43/TB-TU ngày 10/10/1996 về "Kết luận của Thường trực Tỉnh uỷ về việc thực hiện kế hoạch thu chi ngân sách 9 tháng và những biện pháp từ nay đến cuối năm". Đặc biệt đối với các nguồn thu đạt rất thấp như: cấp quyền sử dụng đất, tiền thuê đất của các doanh nghiệp, việc chấp hành chính sách thuế của các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, thuế nông nghiệp…Nghiêm cấm các huyện, xã tự ý để lại nguồn thu trên địa bàn hoặc thu nhưng tự ý chi tiêu không nộp tiền vào ngân sách vi phạm nghiêm trọng chế độ quản lý tài chính của Nhà nước.


- Các ngành, các cấp có chức năng kiểm tra, kiểm soát kinh tế có số thu (phí, lệ phí các khoản tiền thu phạt…) phải làm thủ tục nộp tiền kịp thời vào ngân sách theo chế độ quy định, không được tự ý để lại để bù trừ hoặc xin lại để  chi tiêu không đúng mục tiêu chỉ định.


2. Về chi ngân sách địa phương:


Tuỳ thuộc vào khả năng thực hiện kế hoạch thu ngân sách trên địa bàn (phần hoạch thu ngân sách địa phương được hưởng) và số trợ cấp cân đối theo kế hoạch của Trung ương ghi từ đầu năm để bố trí các khoản chi ngân sách cho phù hợp. Sở Tài chính vật giá tham mưu cho UBND tỉnh khi cần thiết phải điều chỉnh cụ thể kế hoạch chi cho các cấp, các ngành của tỉnh, đảm bảo các nguyên tắc sau:


a) Ưu tiên đảm bảo kế hoạch chi thường xuyên đã bố trí từ đầu năm như lương, các khoản trợ cấp và đảm bao xã hội, chi cho sự nghiệp giáo dục, y tế và các chương trình mục tiêu. Tiết kiệm và cắt giảm các khoản cho tiêu không thiết thực và có thể cắt giảm được.


b) Kiên quyết không giải quyết các khoản chi phát sinh ngoài kế hoạch đã được ghi từ đầu năm, trừ các khoản chi đột xuất, cấp bách không thể đừng được, nhưng phải được sự đồng ý của Thường trực Tỉnh uỷ và UBND tỉnh.


c) Đối với các cấp chính quyền không đạt kế hoạch thu trên địa bàn thì kiên quyết cắt giảm phần trợ cấp ngân sách tương ứng để bù đắp lại các thiếu hụt đó.


d) Chỉ bố trí các nguồn tăng thu được so với dự kiến kế hoạch để chi cho đầu tư xây dựng cơ bản. Đối với các công trình đến hết tháng 9 chưa chó thông báo vốn và chưa khởi công thì đình chỉ chuyển sang năm 1997. Kiên quyết không cấp vốn cho các công trình ngoài kế hoạch hoặc vượt khối lượng thực hiện theo kế hoạch đã giao đầu năm.


Ngoài các nhiệm vụ trên, Sở Tài chính Vật giá chủ động phối hợp với các ngành chức năng nghiên cứu hoàn thành việc phân cấp nhiệm vụ thu chi ngân sách của các cấp chính quyền địa phương, tỷ lệ điều tiết giữa các cấp ngân sách theo luật định của luật; trên cơ sở đó phân bổ kế hoạch thu - chi ngân sách 1997 cho các ngành, huyện, thành thị để trình Hội đồng nhân dân tỉnh.


Trên đây là một số công việc cấp bách cần phải được thực hiện nghiem túc, nhằm đảm bảo thực hiện tốt kế hoạch thu chi ngân sách trên địa bàn theo nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ cua rmình UBND các cấp, các Sở, ban, ngành chức năng của tỉnh có biện pháp cụ thể hoá chỉ thị này để thực hiện.


Chỉ thị này phải được phổ biến đến các xã, phường, các doanh nghiệp trong toàn tỉnh.
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