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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình hành động số 13-CTr/TU ngày 26/12/2016 của Tỉnh uỷ Phú Thọ thực hiện Kết luận số 06-KL/TW của Ban Bí thư khóa XII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Ban Bí thư khóa IX về đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước

Thực hiện Chương trình hành động số 13-CTr/TU ngày 26/12/2016 của Tỉnh ủy Phú Thọ thực hiện Kết luận số 06-KL/TW của Ban Bí thư khóa XII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Ban Bí thư khóa IX về đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; UBND tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch thực hiện với các nội dung chủ yếu sau:

I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 13-CTr/TU ngày 26/12/2016 của Tỉnh ủy Phú Thọ về thực hiện Kết luận số 06-KL/TW ngày 01/9/2016 của Ban Bí thư khóa XII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 04/3/2005 của Ban Bí thư khóa IX về đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; 

Đẩy mạnh các hoạt động nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ, ứng dụng rộng rãi, có hiệu quả các thành tựu công nghệ sinh học vào sản xuất và đời sống; đưa công nghệ sinh học trở thành lĩnh vực có đóng góp quan trọng vào sự tăng trưởng kinh tế - xã hội của tỉnh.
2. Mục tiêu cụ thể
- Phấn đấu đến năm 2020 hình thành 01 khu nông nghiệp công nghệ cao; phát triển một số vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao về công nghệ sinh học tại các vùng sản xuất hàng hóa tập trung, các mô hình sản xuất nông nghiệp cận đô thị.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ sinh học trong sản xuất nông nghiệp, để tạo ra các sản phẩm nông nghiệp chất lượng cao, nâng cao năng suất, chất lượng, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phát triển nền nông nghiệp bền vững và thân thiện với môi trường, góp phần thực hiện đến năm 2020, cơ cấu kinh tế ngành nông, lâm nghiệp, thủy sản chiếm 20% cơ cấu kinh tế chung của tỉnh; giá trị tăng thêm bình quân tăng 3,5-4,0%/năm; giá trị sản phẩm bình quân trên 1 ha đất canh tác cây hàng năm và thủy sản đạt trên 105 triệu đồng; phát triển các vùng sản xuất theo quy trình sản xuất an toàn, tập trung vào sản xuất rau, chè, bưởi, dược liệu; đàn bò lai đạt trên 85% tổng đàn; đàn lợn chất lượng cao đạt 95% tổng đàn; 40% cơ cấu giống thủy sản nuôi là cá giống đặc sản và cá giống năng suất cao.  
- Làm chủ ứng dụng một số công nghệ sinh học tiên tiến trong lĩnh vực y dược, phấn đấu đến năm 2020 trở thành trung tâm y tế vùng với một số lĩnh vực có hàm lượng công nghệ cao về sinh học (công nghệ gen, công nghệ tế bào gốc, ứng dụng và sử dụng vắc-xin thế hệ mới, các chế phẩm sinh học,...) phục vụ trong chẩn đoán, phòng, điều trị, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nhân dân. 

- Nâng cao tỷ lệ đóng góp ứng dụng công nghệ sinh học vào giá trị gia tăng trong công nghiệp chế biến (chiếm trên 40%), góp phần đến năm 2020, tỷ trọng ngành chế biến nông lâm thuỷ sản, thực phẩm, đồ uống chiếm 25-27% cơ cấu ngành công nghiệp và đáp ứng 80-85% nhu cầu thị trường. Xây dựng nhà máy chế biến thực phẩm ứng dụng công nghệ sinh học phẩm tại các vùng thuận lợi về nguyên liệu đảm bảo các yêu cầu vệ sinh thực phẩm, tiêu chuẩn quốc tế.
- Ứng dụng có hiệu quả các công nghệ hoặc các chế phẩm công nghệ sinh học trong bảo vệ và xử lý môi trường tập trung ở hầu hết các cơ sở xử lý rác thải, các khu, cụm công nghiệp, làng nghề của tỉnh. Trong đó, ứng dụng các loại chế phẩm sinh học để xử lý các loại chất thải, nước thải; một số quy trình công nghệ tái chế, tái sử dụng chất thải hiệu quả cao; các hệ thống cảm biến sinh học phục vụ quan trắc, phân tích môi trường; một số công nghệ sinh học phục vụ cải tạo, phục hồi môi trường.
- Từng bước hình thành và phát triển công nghiệp sinh học trên một số lĩnh vực có lợi thế của tỉnh về nông nghiệp, thủy sản, dược liệu và công nghiệp chế biến nhằm tạo ra và thúc đẩy phát triển các sản phẩm chủ lực của tỉnh có sức cạnh tranh trên thị trường. Tạo được một số công nghệ và sản phẩm công nghệ sinh học mới của tỉnh được bảo hộ, chuyển giao, ứng dụng và thương mại hóa. Phấn đấu đến năm 2020, thành lập được 02-03 doanh nghiệp hoạt động kinh doanh và dịch vụ ứng dụng công nghệ sinh học.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Nghiên cứu ứng dụng và chuyển giao có hiệu quả các tiến bộ về công nghệ sinh học trong phát triển nông, lâm nghiệp, thủy sản.
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới; xây dựng các chương trình phát triển nông nghiệp hiệu quả dựa vào công nghệ sinh học để thích ứng với biến đổi khí hậu; chú trọng bảo tồn các nguồn gen quý. Tập trung chỉ đạo đẩy mạnh ứng dụng, chuyển giao nhanh các tiến bộ công nghệ sinh học vào sản xuất gắn với các chương trình sản xuất nông nghiệp trọng điểm, sản phẩm mũi nhọn và đặc hữu của tỉnh. Nghiên cứu ứng dụng thành tựu công nghệ tế bào nhân nhanh các giống cây trồng nông lâm nghiệp mới, sản xuất các giống vật nuôi; ứng dụng công nghệ vi sinh để sản xuất các chế phẩm vi sinh bảo vệ cây trồng, vật nuôi, cải tạo đất; các công nghệ bảo quản và chế biến nông - lâm - thủy sản nhằm đa dạng hóa và nâng cao năng suất chất lượng các sản phẩm của tỉnh phuc vụ xuất khẩu và tiêu dùng trong nước, đóng góp thiết thực vào chuyển đổi cơ cấu kinh tế của tỉnh. Cụ thể trên một số lĩnh vực:
+ Đối với phát triển trồng trọt: Sử dụng các giống cây trồng chất lượng, đặc biệt là giống chuyển gen (ngô, đậu tương); ứng dụng các phương pháp nhân giống có hệ số nhân giống cao, đảm bảo sạch bệnh; ứng dụng các phương pháp canh tác theo hướng bền vững, canh tác hữu cơ. Sử dụng có hiệu quả các phế phụ phẩm nông nghiệp để sản xuất nấm ăn, nấm dược liệu, sản xuất phân bón hữu cơ, vi sinh để giảm ô nhiễm môi trường.

+ Trong phát triển chăn nuôi, thủy sản: Ứng dụng công nghệ sinh học từ khâu sản xuất giống, chăm sóc, phòng chống dịch bệnh và xử lý chất thải chăn nuôi, giảm ô nhiễm môi trường; đẩy mạnh nghiên cứu ứng dụng, tiếp nhận chuyển giao công nghệ sản xuất giống các đối tượng thủy sản có giá trị kinh tế cao, công nghệ nuôi trồng thuỷ sản tiên tiến phù hợp với điều kiện tỉnh Phú Thọ; nghiên cứu sử dụng công nghệ enzyme để sản xuất thức ăn, quản lý môi trường, dịch bệnh thủy sản.
+ Trong phát triển lâm nghiệp: Tiếp tục ứng dụng công nghệ sinh học trong công tác nhân giống bằng phương pháp nuôi cấy mô đáp ứng nhu cầu giống chất lượng cao, sạch bệnh, sản xuất hàng hóa ở quy mô công nghiệp những cây lâm nghiệp chủ lực; ứng dụng công nghệ phục vụ bảo vệ và phát triển rừng theo hệ sinh thái tự nhiên; sử dụng các phế phụ phẩm trong quá trình chế biến gỗ làm nguyên liệu chế biến phân bón phục vụ trong trồng trọt.

- Tập trung nghiên cứu, ứng dụng công nghệ sinh học trong bảo quản, chế biến nông sản, nhất là đối với các vùng sản xuất tập trung, các sản phẩm chủ lực có thế mạnh của tỉnh.
- Bố trí cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi trên cơ sở ứng dụng công nghệ sinh học góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp, tạo ra khối lượng sản phẩm lớn. Từng bước nghiên cứu, đầu tư xây dựng và phát triển Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, trong đó công nghệ sinh học đóng vai trò chủ đạo.
- Xây dựng các mô hình trình diễn, mô hình ứng dụng công nghệ cao trong trồng trọt, chăn nuôi có hiệu quả đã được khẳng định; chuyển giao công nghệ cho các doanh nghiệp để đổi mới công nghệ và nâng cao hiệu quả sản xuất các mặt hàng nông, lâm thủy sản chủ lực của tỉnh.

2. Ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực công nghiệp chế biến 

- Tập trung nghiên cứu ứng dụng các công nghệ vi sinh; công nghệ enzym phục vụ sản xuất công nghiệp chế biến, bảo quản lương thực, thực phẩm, sản xuất thức ăn chăn nuôi, cụ thể như: ứng dụng và chuyển giao vào sản xuất các chế phẩm sinh học để phòng chống độc tố nấm mốc, thay thế việc sử dụng hóa chất gây độc hại tới sức khỏe con người và môi trường trong bảo quản, chế biến,...
- Nghiên cứu xây dựng cơ chế, chính sách khuyến khích, thu hút các doanh nghiệp đầu tư ứng dụng công nghệ sinh học để bảo quản, sơ chế, chế biến liên kết sản xuất, gắn với tiêu thụ sản phẩm vùng sản xuất hàng hóa tập trung, áp dụng quản lý chất lượng tiên tiến (GHP, DNP, HACCP, ISO...), kết hợp tổ chức sản xuất theo chuỗi, nâng cao giá trị gia tăng.

3. Ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực y dược, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nhân dân
- Đẩy mạnh nghiên cứu và áp dụng nghiêm ngặt các quy định về an toàn sinh học; chú trọng đẩy mạnh ứng dụng công nghệ sinh học trong công tác an toàn thực phẩm bảo đảm sức khỏe và đời sống của nhân dân. 
- Chuyển giao, ứng dụng công nghệ gen, công nghệ tế bào gốc trong chẩn đoán, giám định và điều trị các loại bệnh nhất là các bệnh hiểm nghèo và trong công nghiệp thực phẩm, dược phẩm. Ứng dụng có hiệu quả các công nghệ phục vụ trồng, bảo quản, chế biến thảo dược có giá trị cao; các tiến bộ khoa học và công nghệ mới, công nghệ cao về sinh học phục vụ nâng cao hiệu quả trong chẩn đoán, phòng và điều trị; công nghệ phục vụ bào chế, sản xuất thuốc từ dược liệu, thực phẩm chức năng.
- Bảo tồn và phát triển các vùng dược liệu. Nghiên cứu, lựa chọn chuyển giao ứng dụng thành tựu công nghệ sinh học phù hợp (công nghệ chọn tạo, nhân nhanh các giống cây dược liệu có năng suất và hàm lượng hoạt chất cao, chất lượng tốt, công nghệ sinh khối tế bào sản xuất nguyên liệu làm thuốc, công nghệ sinh học trong chẩn đoàn, điều trị và dự phòng...) để tạo nguồn nguyên liệu sản xuất thuốc; sử dụng có hiệu quả các loại thuốc, các chế phẩm y dược sinh học vào công tác chăm sóc sức khoẻ Nhân dân. 

4. Ứng dụng và phát triển công nghệ sinh học phục vụ bảo vệ môi trường và phát triển bền vững
- Tăng cường ứng dụng và chuyển giao các giải pháp công nghệ sinh học nhằm góp phần tạo ra một nền sản xuất xanh, sạch; xử lý ô nhiễm, khắc phục suy thoái và sự cố môi trường; khuyến khích sử dụng năng lượng sạch, năng lượng sinh khối có khả năng tái tạo từ phế liệu, phế thải, thực vật và thân thiện với môi trường để thay thế một phần các nhiên liệu hóa thạch đang dần cạn kiệt.
- Phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trong quan trắc, đánh giá chất lượng môi trường; lưu giữ, bảo tồn và sử dụng hợp lý tài nguyên đa dạng sinh học. Xây dựng và hoàn thiện các phương pháp đánh giá nhằm kiểm soát, quản lý hiệu quả công nghệ và sản phẩm công nghệ sinh học trong lĩnh vực bảo vệ môi trường.
- Ứng dụng công nghệ sinh học để tạo ra các công nghệ, sản phẩm thân thiện với môi trường; sản xuất nhiên liệu sinh học phục vụ mục tiêu sản xuất sạch hơn và đảm bảo an ninh năng lượng. 
- Sử dụng công nghệ sinh học và các chế phẩm sinh học xử lý các nguồn chất thải gây ô nhiễm trong sản xuất công nghiệp, trong chăn nuôi, trong các cơ sở y tế, lang nghề và trong đời sống sinh hoạt nhân dân nhằm bảo vệ môi trường, phục hồi và phát triển các hệ sinh thái tự nhiên.  

III. GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức và hành động đối với việc phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học
- Tổ chức quán triệt, phổ biến sâu rộng Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 04/3/2005 của Ban Bí thư khóa IX, Kết luận số 06-KL/TW ngày 01/9/2016 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW về đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Quyết định số 553/QĐ-TTg ngày 21/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch tổng thể phát triển công nghiệp sinh học đến năm 2030; Chương trình hành động số 13-CTr/TU ngày 26/12/2016 của Tỉnh ủy Phú Thọ thực hiện Kết luận số 06-KL/TW của Ban Bí thư khóa XII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Ban Bí thư khóa IX về đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, phổ biến và đào tạo. Sử dụng đa dạng các kênh thông tin và phương tiện truyền thông, phổ biến thông tin, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, nâng cao về nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, các tầng lớp nhân dân và doanh nghiệp về nội dung, mục đích, ý nghĩa về vai trò, vị trí và tầm quan trọng của công nghệ sinh học trong phát triển kinh tế - xã hội, trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa. 

- Thực hiện tốt việc xây dựng hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu, tài liệu để phổ biến kiến thức, chia sẻ thông tin về các tiến bộ khoa học và công nghệ mới, tiên tiến về công nghệ sinh học, đồng thời nhằm chủ động khai thác phục vụ công tác tuyên truyền, phổ biến. 
- Xây dựng phần mềm quản lý thông tin khoa học công nghệ; trang website thương mại các sản phẩm khoa học, công nghệ; cập nhật các kết quả nghiên cứu, công nghệ mới, tiến bộ kỹ thuật, các thông tin về sản phẩm, về nhu cầu, đặt hàng của tổ chức, cá nhân nhằm phục vụ hoạt động giao dịch, trao đổi và mua bán.
- Định kỳ tổ chức diễn đàn khoa học công nghệ để các bên liên quan trao đổi, giới thiệu các tiến bộ kỹ thuật và công nghệ mới trong các lĩnh vực nông nghiệp, y tế, môi trường,…

- Chủ động, quan tâm đến công tác đào tạo, tập huấn nâng cao một bước về năng lực tiếp thu, ứng dụng và chuyển giao các tiến bộ kỹ thuật, thành tựu công nghệ sinh học cho cho các tổ chức, cá nhân, người dân và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

2. Tăng cường và đổi mới công tác quản lý nhà nước, xây dựng chính sách nhằm khuyến khích và thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ về ứng dụng, phát triển công nghệ sinh học.
- Rà soát và tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ về ứng dụng và phát triển công nghệ sinh học thông qua các Nghị quyết, Chương trình, Kế hoạch, Chiến lược, Quy hoạch các ngành, lĩnh vực có liên quan của tỉnh đã ban hành gắn với thực hiện Kết luận số 06-KL/TW ngày 01/9/2016 của Ban Bí thư. Tăng cường sự quản lý của Nhà nước nhằm tăng cường chỉ đạo công tác phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học, coi đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm.
- Chỉ đạo và làm tốt công tác đánh giá và lựa chọn các công nghệ, tiến bộ về công nghệ sinh học mới, tiên tiến, phù hợp trong và ngoài tỉnh có khả năng chuyển giao, ứng dụng và nhân rộng vào điều kiện thực tiễn của địa phương; đề xuất các giải pháp cụ thể nhằm từng bước triển khai, ứng dụng và chuyển giao nhân rộng. Hàng năm tổ chức tốt việc thực hiện các nhiệm vụ khoa học và công nghệ, ưu tiên bố trí các nhiệm vụ về công nghệ sinh học thông qua các đề tài, dự án có ý nghĩa thiết thực hỗ trợ xây dựng các mô hình ứng dụng, chuyển giao khoa học và công nghệ trong quá trình thực hiện Chương trình. 
- Chủ động tổ chức, chỉ đạo các hoạt động ứng dụng công nghệ sinh học vào sản xuất và đời sống, lồng ghép với việc thực hiện các chương trình, chính sách, kế hoạch phát triển của các ngành và các địa phương để thực hiện tốt các nội dung của Chương trình. Chú trọng công tác kiểm tra, tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm việc thực hiện các đề tài, dự án, các mô hình sản xuất về ứng dụng công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh, đề xuất các phương án phát triển nhân rộng các mô hình.

- Chủ động xây dựng và thực hiện có hiệu quả các chính sách nhằm khuyến khích, gắn kết chặt chẽ hoạt động khoa học và công nghệ với hoạt động sản xuất kinh doanh của các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp. Ưu tiên hỗ trợ ứng dụng các kết quả nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ và xây dựng các mô hình ứng dụng, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật về công nghệ sinh học vào sản xuất và đời sống; khuyến khích việc hình thành và phát triển các trung tâm ươm tạo công nghệ, ươm tạo doanh nghiệp khoa học và công nghệ trong lĩnh vực công nghệ sinh học, đặc biệt là công nghệ sinh học phục vụ phát triển các sản phẩm chủ lực, ưu tiên phát triển của tỉnh.
 - Có chính sách thu hút nhằm đa dạng hóa các nguồn đầu tư cho hoạt động nghiên cứu, ươm tạo công nghệ và hoàn thiện các sản phẩm công nghệ sinh học. Hỗ trợ hình thành các nhóm, doanh nghiệp khởi nghiệp (Startup) của tỉnh trong lĩnh vực công nghệ sinh học nhằm khai thác tiềm năng, lợi thế tại chỗ của tỉnh cho nghiên cứu, ứng dụng và phát triên công nghệ sinh học, thúc đẩy hoạt động khởi nghiệp - đổi mới sáng tạo quốc gia trên địa bàn tỉnh.

- Chỉ đạo việc rà roát, bổ sung và thực hiện có hiệu quả chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị sự nghiệp, các tổ chức KH&CN công lập của tỉnh, phối hợp tốt với các tổ chức KH&CN của Trung ương trong triển khai các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao về công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh. Trước mắt ưu tiên tập trung ứng dụng, chuyển giao các công nghệ sinh học vào sản xuất kinh doanh phục vụ phát triển nông, lâm nghiệp, thủy sản, bảo quản chế biến sau thu hoạch.
3. Đẩy mạnh đầu tư, huy động các nguồn lực để xây dựng cơ sở vật chất, phát triển tiềm lực về khoa học và công nghệ cho hoạt động ứng dụng, chuyển giao công nghệ sinh học vào sản xuất và đời sống
- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa, huy động các nguồn lực, có sự tham gia hoạt động mạnh mẽ, đầu tư của xã hội, của dân và doanh nghiệp từng bước xã hội hóa trong hoạt động ứng dụng các tiến bộ khoa học và công nghệ về công nghệ sinh học theo cơ chế thị trường, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Trong chỉ đạo thực hiện cần xác định các nội dung đầu tư  có trong tâm, trọng điểm và nguồn đầu tư, trong đó Nhà nước chỉ hỗ trợ các cho công tác nghiên cứu, chuyển giao, trang thiết bị chủ yếu quyết định đến sản phẩm công nghệ và đào tạo nguồn nhân lực về công nghệ sinh học.
- Huy động và khuyến khích đội ngũ cán bộ khoa học về công nghệ sinh học trong và ngoài tỉnh tham gia, hỗ trợ hoạt động ứng dụng và chuyển giao công nghệ. Phát huy tiềm lực vai trò và tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức khoa học và công nghệ trên địa bàn (các trung tâm, các viện nghiên cứu, trường đại học,…) là lực lượng chủ lực, đi đầu cho đào tạo, nghiên cứu, làm chủ và phát triển các công nghệ sinh học của tỉnh nhằm đẩy mạnh gắn kết với doanh nghiệp, người dân để ứng dụng và sản xuất các sản phẩm có hàm lượng công nghệ cao, nâng cao năng lực cạnh tranh.

- Tăng cường đầu tư, đổi mới cơ chế hoạt động, cơ chế tài chính, từng bước hiện đại hóa, khai thác và sử dụng có hiệu quả các trung tâm, các phòng thí nghiệm, kiểm nghiệm nhằm đưa nhanh, có hiệu quả các tiến bộ khoa học – kỹ thuật về công nghệ sinh học vào sản xuất và đời sống trên địa bàn tỉnh. 

- Ưu tiên đầu tư phát triển tiềm lực ứng dụng, chuyển giao công nghệ sinh học vào một số lĩnh vực chủ yếu gắn với xây dựng và phát triển hệ thống mạng lưới các tổ chức khoa học và công nghệ của địa phương đến năm 2020 hài hòa với hệ thống các tổ chức khoa học và công nghệ của Trung ương trên địa bàn tỉnh. Đầu tư kết cấu hạ tầng cho các khu quy hoạch sản xuất giống, vùng sản xuất hàng hóa tập trung có quy mô lớn. Đầu tư xây dựng một số mô hình ứng dụng công nghệ cao gắn với nông nghiệp cận đô thị làm tiền đề, cơ sở tiến tới đầu tư xây dựng Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. 
Tiếp tục hoàn thiện việc xây dựng Trung tâm nghiên cứu khoa học Tây Bắc trực thuộc Viện Khoa học và Công nghệ Việt Nam tại thành phố Việt Trì; quan tâm đầu tư xây dựng Trung tâm ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ tai xã Phương Lâu - Việt Trì, các trung tâm và cơ sở nghiên cứu khác trong các trường đại học, cao đẳng của tỉnh và của trung ương đóng trên địa bàn tỉnh; Tập trung xây dựng 04 Trung tâm sản xuất giống cây trồng vật nuôi (Trung tâm sản xuất giống vật nuôi chất lượng cao tại xã Văn Khúc - Cẩm khê; Trung tâm sản xuất giống thủy sản tại xã Sơn Vi và Trung tâm Giống vật nuôi tại xã Hợp Hải - huyện Lâm Thao; Trung tâm sản xuất giống cây trồng chất lượng cao tại trại Nậu Phó - Thị xã Phú Thọ) và đầu tư xây dựng 1 phòng phân tích, kiểm nghiệm vật tư đầu vào và sản phẩm hàng hóa nông sản. Từng bước xây dựng mạng lưới quản lý và kiểm định an toàn sinh học của tỉnh gắn với hệ thống của quốc gia.
- Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực, nâng cao năng lực quản lý, phát triển, trọng dụng đội ngũ cán bộ khoa học kỹ thuật có trình độ cao nói chung và cán bộ chuyên sâu về công nghệ sinh học nói riêng. Đẩy mạnh công tác đào tạo cán bộ kỹ thuật có trình độ cao và nhân viên kỹ thuật giỏi. Quan tâm đào tạo đội ngũ cán bộ khuyến nông cơ sở, các chủ trang trại và nông dân để có điều kiện ứng dụng công nghệ sinh học vào sản xuất. Chú trọng công tác đào tạo, tập huấn, hướng dẫn nông dân áp dụng các tiến bộ kỹ thuật mới vào sản xuất nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả sản xuất.
4. Thực hiện các giải pháp thúc đẩy hoạt động đổi mới công nghệ của các doanh nghiệp và phát triển thị trường về công nghệ sinh học.

- Tăng cường đổi mới công nghệ của các doanh nghiệp công nghiệp trên địa bàn tỉnh thông qua việc ứng dụng, chuyển giao các tiến bộ về công nghệ sinh học trong sản xuất kinh doanh các sản phẩm, bảo vệ môi trường và phát triển bền vững. Kết hợp chuyển giao nhập khẩu công nghệ tiên tiến với liên kết, hợp tác đầu tư nghiên cứu trong nước để đẩy nhanh tốc độ đổi mới công nghệ, nâng cao năng lực cạnh tranh các sản phẩm có ứng dụng công nghệ sinh học. 

- Phát triển mạnh các hoạt động dịch vụ khoa học và công nghệ về công nghệ sinh học, tiếp tục hình thành và phát triển một số sản phẩm công nghệ sinh học mang thương hiệu của tỉnh. Hỗ trợ xây dựng, quản lý bảo hộ về sở hữu trí tuệ, phát triển thương hiệu cho các sản phẩm của tỉnh có thị trường và tiềm năng xuất khẩu, khuyến khích sử dụng, giới thiệu các sản phẩm công nghệ sinh học của tỉnh có hiệu quả thông qua các kênh xúc tiến thương mại, tham gia chợ công nghệ - thiết bị hàng năm, sàn giao dịch công nghệ và thương mại điện tử. 

- Hỗ trợ và tạo điều kiện cho các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp trên địa bàn hoạt động trong lĩnh vực công nghệ sinh học tham gia, tiếp cận và thực hiện các nhiệm vụ khoa học và công nghệ về công nghệ sinh học thông qua các chương trình quốc gia (Chương trình quốc gia xây dựng nông thôn mới; Chương trình phát triển thị trường công nghệ; Chương trình đổi mới công nghệ quốc gia; Chương trình hỗ trợ ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội khu vực nông thôn, miền núi, vùng dân tộc thiểu số; Chương trình phát triển tài sản trí tuệ; Chương trình hỗ trợ phát triển sản phẩm quốc gia; Chương trình nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm hàng hóa; Chương trình hỗ trợ phát triển về quỹ gen; Chương trình ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực bảo quản, chế biến; Đề án hỗ trợ hệ sinh thái khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo quốc gia,…).

5. Đẩy mạnh liên kết và mở rộng quan hệ hợp tác quốc tế về ứng dụng công nghệ sinh học.

- Nâng cao hiệu quả hợp tác quốc tế về công nghệ sinh học. Đẩy mạnh hợp tác với các tổ chức, cá nhân nhằm tiếp cận và chuyển giao công nghệ; chủ động xây dựng các chương trình, đề tài, dự án hợp tác trong và ngoài tỉnh, tranh thủ các chính sách ưu tiên, các chương trình hỗ trợ, tài trợ từ các tổ chức quốc tế cho các doanh nghiệp, tổ chức khoa học và công nghệ về ứng dụng và phát triển công  nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh gắn với đào tạo nguồn nhân lực có chất lượng tốt cho phát triển công nghệ sinh học của tỉnh.

- Chủ động mở rộng, nâng cao hiệu quả hợp tác các hoạt động về ứng dụng công nghệ sinh học với các tổ chức khoa học và công nghệ, các chuyên gia có uy tín hàng đầu ở trong nước trong việc khảo sát, tìm kiếm các nguồn công nghệ sinh học tiên tiến, tăng cường các hoạt động học tập kinh nghiệm các mô hình ứng dụng và chuyển giao công nghệ sinh học có hiệu quả cao của các địa phương trong nước nhằm triển khai ứng dụng phù hợp với điều kiện của tỉnh. 
- Phát triển các hình thức hợp tác, liên kết, hợp đồng chuyển giao công nghệ giữa các tổ chức khoa học và công nghệ với doanh nghiệp, các cở sở ứng dụng và sản xuất các sản phẩm công nghệ sinh học.

- Tăng cường các nội dung hợp tác về ứng dụng công nghệ sinh học nhằm phát triển nguồn nhân lực, nâng cao năng lực và trình độ nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ, đào tạo và phát triển đội ngũ cán bộ khoa học có trình độ cao, hình thành các tập thể nghiên cứu - triển khai đủ sức giải quyết các nhiệm vụ ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, sức cạnh tranh các ngành kinh tế của tỉnh. 

Đa dạng hóa các hình thức hợp tác quốc tế về công nghệ sinh học, gắn kết hợp tác quốc tế về khoa học và công nghệ với hợp tác về kinh tế. Đẩy mạnh các hoạt động về hội nhập quốc tế trong lĩnh vực sở hữu trí tuệ, tiêu chuẩn - đo lường - chất lượng, an toàn sinh học đối với các sản phẩm ứng dụng và sản phẩm công nghệ sinh học đáp ứng các yêu cầu cam kết và quy định. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Khoa học và Công nghệ
- Chủ trì phối hợp với các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị, các đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này; theo dõi, tổng hợp, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện, báo cáo UBND tỉnh.

- Chủ trì tham mưu, đề xuất cơ chế chính sách hỗ trợ hoạt động nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ, chuyển giao công nghệ về công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh.
- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, tổ chức KH&CN trong và ngoài tỉnh ưu tiên xác định, trình UBND tỉnh phê duyệt và quản lý nhiệm vụ KH&CN thuộc các Chương trình KH&CN có liên quan đến phát triển, ứng dụng công nghệ sinh học trong các lĩnh vực có hỗ trợ từ nguồn ngân sách nhà nước.

2. Sở Tài chính

- Hàng năm, căn cứ khả năng ngân sách địa phương, Sở Tài chính sẽ tham mưu trình UBND tỉnh cân đối nguồn lực để triển khai thực hiện kế hoạch phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh.

- Kiểm tra, giám sát việc sử dụng kinh phí đúng mục đích, có hiệu quả và tuân thủ các quy định hiện hành về quản lý ngân sách.
3. Sở Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành có liên quan tham mưu, đề xuất cơ chế chính sách khuyến khích đầu tư phát triển, ứng dụng công nghệ sinh học trên lĩnh vực nông nghiệp.

- Tham mưu, đề xuất các nhiệm vụ theo Quyết định số 11/QĐ-TTg ngày 12/1/2006 của Thủ tướng Chính phủ về “Chương trình trọng điểm phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn đến năm 2020” và Quyết định số 97/QĐ-TTg ngày 29/6/2007 về “Đề án phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực thủy sản đến năm 2020”  để thực hiện trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

- Rà soát thực hiện tốt các nhiệm vụ liên quan về ứng dụng và phát triển công nghệ sinh học phục vụ phát triển nông, lâm nghiệp, thủy sản thông qua các Nghị quyết, Chương trình, Kế hoạch, Chiến lược, Quy hoạch của tỉnh đã ban hành gắn với thực hiện kế hoạch này.
4. Sở Công Thương
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành có liên quan tham mưu, đề xuất cơ chế chính sách khuyến khích đầu tư phát triển, ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực phục vụ công nghiệp chế biến; các giải pháp hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh gắn với thị trường, tiêu thụ ổn định.
- Tham mưu, đề xuất các nhiệm vụ theo Quyết định số 14/QĐ-TTg ngày 25/1/2007 của Thủ tướng Chính phủ về “Đề án phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực chế biến đến năm 2020”  để thực hiện trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.

- Tuyên truyền, hướng dẫn các doanh nghiệp chế biến áp dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến trong hoạt động sản xuất, kinh doanh.
- Phối hợp với các Sở ngành, UBND các huyện, thành thị triển khai kết hợp các hoạt động xúc tiến thương mại, quảng bá thương hiệu đối với sản phẩm công nghệ sinh học của tỉnh, khai thác mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm.
5. Sở Tài nguyên và Môi trường 
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành có liên quan phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường thực hiện nhiệm vụ “Nghiên cứu, bổ sung cơ chế, chính sách và hệ thống văn bản quy phạm pháp luật để quản lý, hỗ trợ, thúc đẩy phát triển và ứng dụng rộng rãi công nghệ sinh học trong lĩnh vực bảo vệ môi trường”.

- Tham mưu UBND tỉnh để phối hớp với các cơ quan chủ trì thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 1660/QĐ-TTg ngày 7/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về “Đề án phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực bảo vệ môi trường đến năm 2020” để thực hiện trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
6. Sở Y tế
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành có liên quan tham mưu, đề xuất cơ chế chính sách khuyến khích đầu tư phát triển, ứng dụng công nghệ sinh học trong lĩnh vực y dược, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nhân dân.
-  Tổ chức quản lý, triển khai áp dụng công nghệ sinh học và các quy định về an toàn sinh học về an toàn thực phẩm đảm bảo đảm sức khỏe và đời sống của nhân dân.  
7. Sở Kế hoạch và Đầu tư
- Chủ trì việc huy động các nguồn vốn đầu tư để tăng cường tiềm lực, cơ sở vật chất kỹ thuật cho các đơn vị sự nghiệp, các tổ chức KH&CN công lập của tỉnh để tổ chức triển khai có hiệu quả các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao về công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh.
- Ưu tiên bố trí kinh phí thực hiện các dự án đầu tư về công nghệ sinh học; hướng dẫn việc lồng ghép các chương trình, dự án, nguồn vốn đầu tư để triển khai thực hiện chương trình. Cân đối, tổng hợp các nguồn lực đầu tư, tổng hợp chung báo cáo UBND tỉnh.

8. Sở Nội vụ
Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan rà soát, tham mưu, xây dựng cơ chế, chính sách thu hút, trọng dụng nhân lực về công nghệ sinh học có trình độ cao về công tác tại tỉnh; xây dựng kế hoạch đào tạo nhân lực trong và ngoài nước về lĩnh vực công nghệ sinh học.

9. UBND các huyện, thành, thị  
- Xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trên địa bàn và phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, các sở, ban ngành liên quan tổ chức triển khai toàn diện các nội dung của Kế hoạch này.
- Đẩy mạnh hoạt động khoa học và công nghệ cấp huyện, trong đó xác định nhiệm vụ ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ vào sản xuất và đời sống là trọng tâm. 

- Huy động các nguồn lực để thực hiện các nhiệm vụ của kế hoạch lồng ghép nội dung với các dự án phát triển kinh tế - xã hội khác ở địa phương; chủ động tổ chức hỗ trợ để nhân rộng các công nghệ được chuyển giao có hiệu quả tại địa bàn.
10. Đài Phát thanh và Truyền hình, Báo Phú Thọ, Cổng giao tiếp điện tử

Chủ động và phối hợp với sở, ban, ngành, các huyện, thành, thị trong việc tuyên truyền, phổ biến, giới thiệu, thông tin về các tiến bộ khoa học và công nghệ mới, các mô hình ứng dụng và chuyển giao công nghệ có hiệu quả trong và ngoài tỉnh,…  
11. Đề nghị
 - Ủy ban mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể nhân dân cấp tỉnh: Căn cứ nội dung Kế hoạch này chỉ đạo các cấp hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên tích cực tham gia thực hiện.
- Các tổ chức Khoa học và Công nghệ, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh chủ động và phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, các sở, ban, ngành, các huyện, thành, thị lựa chọn các tiến bộ khoa học và công nghệ về công nghệ sinh học mới, tiên tiến, phù hợp, có khả năng chuyển giao, ứng dụng và nhân rộng vào điều kiện thực tiễn của địa phương.
Trên đây là Kế hoạch của UBND tỉnh thực hiện Chương trình hành động số 13-CTr/TU của Tỉnh ủy Phú Thọ về phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học trên địa bàn tỉnh Phú Thọ đến năm 2020.  
	Nơi nhận:

- TTTU, HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- UBMTTQ tỉnh; 
- Ban Tuyên giáo TU;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể;
- UBND các huyện, thành, thị;
- Các tổ chức KH&CN trên địa bàn tỉnh;
- CVP, các PCVP;
- CV NCTH;
- Lưu: VT, VX5 (100b).
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