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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH PHÚ THỌ

V/v tăng cường chỉ đạo, kiểm tra chặt chẽ việc thực hiện quy định ban hành kèm theo Quyết định số 698/QĐ-UB ngày 30-5-1997

Trong nhiều năm qua, năm suất lúa và sản lượng lương thực bình quân toàn tỉnh đạt thấp. Ngoài các nguyên nhân hạn chế năng suất, sản lượng như: Điều kiện đất đai, thổ nhưỡng, thuỷ lợi, ... khả năng thâm canh ... thì yếu tố giống có ý nghĩa quan trọng, là tiền đề tạo ra năng suất và sản lượng cao.

Để có cơ chế, chính sách thoả đáng cho công tác giống cây lương thực, UBND tỉnh đã ban hành quy định cho một số điểm về quản lý giống cây lương thực, phần thực hiện Nghị định số 07/CP ngày 05-02-1997 của Chính phủ và Thông tư số 02/NN-KNLN-TT ngày 01-3-1997 của Bộ Nông nghiệp và phát triển Nông thôn. Tỉnh cũng đã có các quyết định số 439/QĐ-UB, số 440/QĐ-UB ngày 07-4-1997 quy định một số chính sách quan trọng để đảm bảo thực hiện được chương trình giống cây lương thực.

Sau khi có các quy định nói trên, các ngành, các đơn vị cấp tỏnh đã khẩn trương, tích cực thực hiện nghiêm túc, đã bố trí đủ vốn, cung ứng đủ giống theo kế hoạch cho các huyện, thành, thị để thực hiện chương trình cấp I hoá giống lúa trong vụ chiêm xuân 1997-1998 và vụ mùa 1998.

Tuy nhiên, trong quá trình triển khai thực hiện, hầu hết các địa phương trong tỉnh chưa chú trọng, chưa thấy hết tầm quan trọng và thực hiện chưa nghiêm túc chủ trương, các biện pháp của tỉnh về chương trình cấp I hoá giống lúa nói riêng và chương trình giống cây lương thực nói chung. Mặt khác, việc lãnh đạo, chỉ đạo của hầu hết các huyện, thành, thị trong khâu quản lý, điều hành, kiểm tra việc tổ chức nhân gióng còng buông lỏng, tuỳ tiện, chung chung, mang tính phong trào, hình thức, thiếu cụ thể, thiếu sâu sát và còn nhiều lúng túng. Giống lúa nguyên chủng đã được giao đến từng hộ nhưng chưa biết giao giồng cấp I cho ai? Ai quản lý, Cơ chế trợ giá, trợ cước, điều hành, phân phối, mua bán, trao đổi hầu hết nông dân vẫn chưa hiểu vì chưa được phổ biến, tuyên truyền rộng rãi và tổ chức thực hiện cụ thể.

Để khắc phục tình trạng trên, thực hiện nghiêm chỉnh các quy định của UBND tỉnh về quản lý giống, chính sách hỗ trợ giống và để thực hiện bằng được chương trình cấp I hoá giống lúa. Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:

1. Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị khẩn trương và tăng cường chỉ đạo, điều hành, nắm lại các hộ nhân giống lúa cấp I từ giống nguyên chủng trong vu này, hướng dẫn, kiểm tra việc nghiệm thu, chọn giống, quản lý, bảo quản, cung ứng (trao đổi) cho những nơi, những hộ không có giống cấp I theo cơ chế và chính sách hiện hành, kiên quyết đưa giống lúa cấp I đến tất cả các hộ nhằm đưa diện tích cấp I hoá tối đa ngay trong vụ chiêm xuân tới. Lượng giống lúa cấp I đưa vào cung ứng, điều hoà phải đảm bảo đủ tiêu chuẩn chất lượng, kịp thời vụ theo nông lịch. Số còn lại nên quản lý việc trao đổi trước giữa các nơi, các hộ và hướng dẫn bảo quản tốt để sử dụng cho vụ mùa  1998.

2. Giao Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn kiểm tra, bàn bạc với UBND các huyện, thành, thị thực hiện tốt điển I chỉ thị này phản ánh, báo cáo kịp thời với UBND tỉnh những huyện, thi làm chưa tốt. Đồng thời nắm chắc lượng giống sản xuất từ giống nguyên chủng của từng huyện (huyện phải nắm chắc từng xã, xã phải nắm chắc đến từng hộ); trông đó nắm chắc số sẽ đưa và sử dụng trong vụ chiêm xuân tới, số còn lại đưa vào sử dụng trong vụ màu 1998 và đề xuất với UBND tỉnh vầ việc nhân thêm giống cấp I trong vụ chiêm xuân tới để đảm bảo đủ giống cấp I cho vụ mùa 1998.

Sổ Nông nghiệp và phát triển nông thôn, UBND các huyên, thành, thị phối hợp với các đoàn thể nhân dân, tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc chỉ thị này. Tăng cường kiểm tra, uốn nắn các biểu hiện thiếu trách nhiệm và tiêu cực trong phân phối, điều hoà, thực hiện chính sách hỗ trợ giống, không để tổn thất, lãng phí, mất, kém phẩm chất lúa giống. Tổ chức, cá nhân, kinh doanh dịch vụ giống, nếu vi phạm các quy định, chính sách hõ trợ giống phải được xử lý kịp thời.
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