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KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án 2 "Đấu tranh phòng, chống tội phạm mua bán người" thuộc Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2016 - 2020



Căn cứ Quyết định số 1524/QĐ-BCA-C41, ngày 19/5/2017 của Bộ Công an về phê duyệt Đề án 2 "Đấu tranh phòng, chống tội phạm mua bán người" thuộc Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2016-2020; Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tỉnh Phú Thọ xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU

1. Mục tiêu: Thực hiện đồng bộ các giải pháp công tác, phát huy vai trò của các cấp, ngành, tổ chức đoàn thể và nhân dân trên địa bàn tỉnh trong phòng, chống tội phạm mua bán người. Nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa, phát hiện, điều tra, truy tố, xét xử tội phạm mua bán người, phấn đấu đạt mục tiêu làm giảm tội phạm mua bán người.


2. Chỉ tiêu


- Chỉ tiêu 1: Hằng năm, 100% các tuyến, địa bàn trọng điểm, phức tạp về mua bán người được áp dụng các biện pháp nghiệp vụ để phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn.


- Chỉ tiêu 2: 100% thông tin liên quan đến tội phạm mua bán người chuyển đến cơ quan có thẩm quyền được phân loại, xử lý và những trường hợp có dấu hiệu tội phạm được xác minh theo quy định của pháp luật.


- Chỉ tiêu 3: Hằng năm, tăng ít nhất 2% tỷ lệ khởi tố, điều tra các vụ án mua bán người trên tổng số các vụ việc được phát hiện.


- Chỉ tiêu 4: Hằng năm, đạt 95% số vụ án mua bán người được truy tố trên tổng số vụ do Viện Kiểm sát thụ lý.


- Chỉ tiêu 5: Hằng năm, đạt 95% số vụ mua bán người được giải quyết và xét xử trên tổng số vụ do Tòa án nhân dân thụ lý.


II. ĐỐI TƯỢNG, PHẠM VI VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN


1. Đối tượng, tuyến, địa bàn cần tập trung đấu tranh


1.1. Đối tượng


- Đối tượng hoạt động theo ổ nhóm có biểu hiện nghi vấn hoặc liên quan đến hoạt động mua bán người.


- Đối tượng có tiền án, tiền sự có điều kiện, khả năng phạm tội mua bán người; đối tượng có biểu hiện nghi vấn cấu kết, hình thành các đường dây, ổ nhóm hoạt động phạm tội mua bán người.


- Đối tượng là người nước ngoài vào địa bàn tỉnh hoặc đối tượng là người Việt Nam thường xuyên qua lại biên giới, có người thân, người quen kinh doanh các dịch vụ như: Nhà nghỉ, quán massage, karaoke... bên kia biên giới có biểu hiện nghi vấn mua bán người. 


- Các tổ chức, cá nhân có hoạt động môi giới việc làm, xuất khẩu lao động, môi giới hôn nhân với người nước ngoài có dấu hiệu hoạt động mua bán người; số đối tượng từng là nạn nhân bị mua bán đã trở về nước hoặc lấy chồng là người nước ngoài khi về thăm quê hoạt động mua bán người. 


1.2. Tuyến, địa bàn


- Tập trung vào các tuyến: Phú Thọ - Lạng Sơn, Phú Thọ - Quảng Ninh, Phú Thọ - Lào Cai...


- Các địa bàn trọng điểm có liên quan đến hoạt động tội phạm mua bán người như: Thành phố Việt Trì; các Huyện: Đoan Hùng, Thanh Sơn, Yên Lập, Tân Sơn, Hạ Hòa... 


2. Phạm vi, thời gian thực hiện

- Phạm vi thực hiện: Đề án được triển khai thực hiện trên phạm vi toàn tỉnh.


- Thời gian thực hiện: Từ nay đến hết năm 2020.

III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN


1. Nội dung, nhiệm vụ 


1.1. Tiểu Đề án 1: "Đấu tranh phòng, chống tội phạm mua bán người khu vực nội địa".


- Tiến hành điều tra cơ bản, áp dụng đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ, tập trung vào tuyến, địa bàn trọng điểm để phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn các hành vi vi phạm pháp luật liên quan đến tội phạm mua bán người.


- Tiếp nhận và tổ chức xác minh các nguồn tin báo, tố giác về tội phạm mua bán người.

- Điều tra, khám phá các vụ án, đường dây tội phạm mua bán người; truy bắt các đối tượng phạm tội; giải cứu và bảo vệ nạn nhân.

- Mở các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm mua bán người, trọng tâm là các tuyến, địa bàn trọng điểm.


- Tổ chức tập huấn kỹ năng, phương pháp điều tra các vụ án mua bán người.


- Làm tốt công tác kiểm tra, giám sát các hoạt động phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm mua bán người.


- Tăng cường phối hợp giữa các lực lượng chức năng trên địa bàn với lực lượng chức năng của Trung ương và các tỉnh, thành phố trên toàn quốc, nhất là tỉnh biên giới trong điều tra, xử lý tội phạm và giải cứu, tiếp nhận, bảo vệ, hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về.


- Huy động nguồn lực hỗ trợ công tác phòng, chống tội phạm mua bán người và bảo vệ nạn nhân bị mua bán trở về.


- Hợp tác quốc tế để trao đổi thông tin, phối hợp bắt giữ đối tượng, giải cứu nạn nhân và trao đổi kinh nghiệm, đào tạo nâng cao năng lực cho lực lượng chức năng tham gia công tác phòng, chống mua bán người.

1.2. Tiểu Đề án 3: "Truy tố, xét xử tội phạm mua bán người"

- Thực hiện quyền công tố và kiểm sát công tác tiếp nhận, xử lý tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố; kiểm sát công tác điều tra, truy tố, xét xử các vụ án mua bán người.


- Xét xử các vụ án mua bán người; phối hợp lựa chọn và xét xử lưu động một số vụ án điểm phục vụ công tác phòng ngừa, răn đe tội phạm.


- Thực hiện thống kê số liệu tội phạm mua bán người.


- Thực hiện biện pháp bảo vệ nạn nhân trong quá trình truy tố, xét xử các vụ án mua bán người, đặc biệt với nạn nhân là trẻ em.


- Thực hiện hiệu quả quy trình phối hợp giữa cơ quan tiến hành tố tụng nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho việc điều tra, truy tố, xét xử tội phạm mua bán người.


- Thực hiện các hoạt động tương trợ tư pháp về phòng, chống tội phạm mua bán người.


- Tập huấn nâng cao kiến thức và kỹ năng cho Kiểm sát viên, Thẩm phán về công tác truy tố, xét xử, nhất là các vụ án mua bán người vì mục đích cưỡng bức lao động; công tác bảo vệ và bồi thường cho nạn nhân trong các vụ án mua bán người.

- Huy động nguồn lực hỗ trợ công tác truy tố, xét xử tội phạm mua bán người và bảo vệ nạn nhân bị mua bán trở về.


2. Giải pháp thực hiện

2.1. Giải pháp phòng ngừa


- Tổ chức tuyên truyền từ cấp tỉnh đến cơ sở, tập trung vào đối tượng có nguy cơ cao như phụ nữ, trẻ em, người dân có hoàn cảnh khó khăn và trình độ dân trí thấp, người dân ở địa bàn nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số.


- Tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương đẩy mạnh các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, tạo việc làm, có chính sách ưu tiên các lợi ích xã hội, việc làm cho phụ nữ, người có hoàn cảnh khó khăn. Lồng ghép công tác phòng, chống mua bán người với chương trình phát triển kinh tế - xã hội, xóa đói giảm nghèo.

- Phát động phong trào toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm mua bán người; củng cố và phát huy hiệu quả các mô hình tự quản về ANTT ở cơ sở. Thiết lập hòm thư tố giác tội phạm, đường dây nóng… tạo điều kiện thuận lợi cho người dân tố giác và cung cấp thông tin về tội phạm mua bán người.

- Chủ động nắm tình hình, điều tra cơ bản, thực hiện hiệu quả các chuyên đề công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm; nắm chắc tình hình, chủ động rà soát các tuyến, địa bàn trọng điểm, phức tạp về mua bán người. Tổ chức rà soát, lập danh sách các đối tượng có tiền án, tiền sự về tội mua bán người để quản lý, giáo dục. Tăng cường tuần tra, kiểm soát; làm tốt công tác quản lý cư trú, quản lý ngành nghề kinh doanh có điều kiện về ANTT để kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hành vi lợi dụng hoạt động phạm tội mua bán người. Tiếp tục triển khai phần mềm công tác phòng, chống mua bán người trên trên địa bàn tỉnh.

- Kiểm soát chặt chẽ các hoạt động môi giới, xuất khẩu lao động, tìm việc làm, môi giới hôn nhân với người nước ngoài, cho nhận con nuôi để kịp thời phát hiện hành vi lợi dụng hoạt động mua bán người.


- Thông qua các hoạt động điều tra, truy tố, xét xử phát hiện những tồn tại, bất cập của các văn bản pháp luật liên quan công tác phòng, chống mua bán người để đề nghị sửa đổi hoặc điều chỉnh, bổ sung, đáp ứng yêu cầu công tác phòng đấu tranh chống tội phạm  mua bán người.


2.2. Giải pháp điều tra, xử lý tội phạm mua bán người

- Làm tốt công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo liên quan đến hành vi mua bán người, không để xảy ra oan sai, bỏ lọt tội phạm.

- Chủ động các biện pháp nghiệp vụ; nâng cao chất lượng công tác phát hiện, điều tra, xử lý tội phạm mua bán người; phối hợp đơn vị nghiệp vụ Bộ Công an, Công an và Bộ đội biên phòng các tỉnh, thành phố trong điều tra, khám phá các chuyên án, vụ án mua bán người có tính chất phức tạp, nghiêm trọng; chia sẻ kinh nghiệm và đào tạo nâng cao năng lực phòng, chống mua bán người. Mở các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm mua bán người.

- Tổ chức điều tra, truy tố, xét xử nghiêm minh các đối tượng phạm tội mua bán người. Tập trung truy bắt đối tượng phạm tội, truy nã; truy tìm nạn nhân và người nghi bị mua bán. Các ngành trong khối nội chính lựa chọn, tổ chức xét xử điểm, lưu động một số vụ án để răn đe, phòng ngừa tội phạm; theo dõi việc thi hành án khi bản án có hiệu lực.
- Kịp thời tổ chức tiếp nhận, xác minh, xác định, bảo vệ và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về theo đúng quy định của pháp luật, nhất là các biện pháp bảo vệ an toàn cho nạn nhân, người thân của họ và bí mật thông tin về nạn nhân theo quy định của pháp luật. 

2.3. Nâng cao năng lực cho cho lực lượng nghiệp vụ làm công tác phòng, chống mua bán người

- Nghiên cứu, bố trí, sắp xếp lực lượng nghiệp vụ làm công tác phòng, chống mua bán người cho các cơ quan trực tiếp làm công tác phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm mua bán người; tổ chức bồi dưỡng, tập huấn để nâng cao năng lực nghiệp vụ và kỹ năng giải quyết, xử lý các vụ án mua bán người và bảo vệ nạn nhân cho lực lượng trinh sát, Điều tra viên, Kiểm sát viên và Thẩm phán.


- Đầu tư kinh phí, phương tiện, trang thiết bị đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phòng, chống mua bán người. Kịp thời động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong quá trình điều tra, xử lý tội phạm mua bán người.

2.4. Hợp tác quốc tế: Hợp tác với các nước và tổ chức quốc tế trong phòng, chống tội phạm mua bán người, tập trung công tác trao đổi thông tin liên quan đến tội phạm mua bán người; phối hợp với các lực lượng phòng, chống mua bán người các nước, tổ chức quốc tế trong truy bắt đối tượng phạm tội, giải cứu nạn nhân bị mua bán. 

3. Kinh phí thực hiện


- Kinh phí thực hiện Đề án được bố trí trong dự toán chi thường xuyên của địa phương theo quy định Luật Ngân sách nhà nước. Ngoài ra được huy động từ Quỹ phòng, chống tội phạm và các nguồn hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.


- Hằng năm, Sở Tài chính chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan nghiên cứu, bố trí kinh phí trong dự toán chi ngân sách nhà nước, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt; thực hiện việc quyết toán theo quy định hiện hành.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công an tỉnh chủ trì thực hiện Tiểu Đề án 1; đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân chủ trì thực hiện Tiểu Đề án 3. Định kỳ 6 tháng, 1 năm các đơn vị chủ trì báo cáo tình hình, kết quả thực hiện các Tiểu Đề án theo ngành dọc gửi các đơn vị nghiệp vụ Bộ Công an, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao và gửi Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Phòng Tham mưu - Công an tỉnh).

2. Các thành viên khác của Ban Chỉ đạo tỉnh; Ban Chỉ đạo huyện, thị, thành căn cứ chức năng, nhiệm vụ phối hợp thực hiện hiệu quả kế hoạch này.
3. Giao Công an tỉnh thành lập và xây dựng Quy chế hoạt động của Ban Chủ nhiệm thực hiện Đề án do đồng chí Phó Giám đốc phụ trách Cảnh sát, Thủ trưởng Cơ quan Cảnh sát điều tra làm Chủ nhiệm; đồng chí Trưởng Phòng Cảnh sát hình sự Công an tỉnh làm Phó Chủ nhiệm; đại diện lãnh đạo các phòng nghiệp vụ Công an tỉnh và đại diện lãnh đạo cấp phòng một số sở, ngành liên quan là thành viên. Đồng thời có trách nhiệm giúp Ban Chỉ đạo tỉnh chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai, thực hiện kế hoạch này. Định kỳ 6 tháng, 1 năm hoặc đột xuất báo cáo tình hình, kết quả thực hiện theo quy định./.
	Nơi nhận:
- Cục tham mưu CS (C42-BCA);

- TT: TU, HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- UBMTTQ và các đoàn thể tỉnh;

- TAND, VKSND tỉnh;

- Các thành viên BCĐ tỉnh;

- Các sở, ban, ngành;
- UBND các huyện, thành, thị;

- Lưu: VT, NC2 (T-100b).
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