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KẾ HOẠCH CHI TIẾT
Tổ chức hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015) trên địa bàn tỉnh Phú Thọ


Căn cứ Thông báo số 407/TB-VPCP ngày 21/12/2015 của Văn phòng Chính phủ về việc triển khai nhiệm vụ công tác năm 2016 của Ban chỉ đạo phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá; Văn bản số 307-CV/TU, ngày 15/7/2016 của Tỉnh ủy Phú Thọ về việc tổng kết 15 năm thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội; Kế hoạch số 3011/KH-UBND, ngày 21/7/2016 của UBND tỉnh về việc tổ chức Hội nghị tổng kết 15 năm (2000 - 2015) thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”; 10 năm (2005 - 2015) cuộc vận động thực hiện hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội;
Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch chi tiết tổ chức hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015) trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, với các nội dung chủ yếu như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Nhằm đánh giá đúng kết quả và tác dụng của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” và thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội; Đề ra mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp thực hiện Phong trào trong giai đoạn tiếp theo để thực sự tạo ra môi trường văn hóa lành mạnh thúc đẩy phát triển kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng trên địa bàn tỉnh;
- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào và cuộc vận động trên địa bàn tỉnh Phú Thọ, từ đó nhân rộng các điển hình tiên tiến, động viên cán bộ và nhân dân thi đua xây dựng cơ quan văn hóa, nông thôn mới, đô thị văn minh;
- Thông qua hội nghị để khẳng định các bài học kinh nghiệm về tổ chức phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” và thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội, tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” và thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội trong giai đoạn tiếp theo. Qua đó khơi dậy, cổ vũ tinh thần thi đua yêu nước của cả hệ thống chính trị và khối đại đoàn kết dân tộc, hăng hái phấn đấu quyết tâm lập nhiều thành tích mới, góp phần xây dựng tỉnh Phú Thọ ngày càng giàu đẹp, văn minh.

2. Yêu cầu:
- Việc tổ chức hội nghị tổng kết phải chuẩn bị kỹ nội dung, chương trình và được tổ chức trang trọng, tiết kiệm; đảm bảo chất lượng về nội dung, mang lại hiệu quả thiết thực, tránh phô trương hình thức, lãng phí.

- Việc lựa chọn các đơn vị, cá nhân đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen đảm bảo đúng đối tượng; những cá nhân, tổ chức được lựa chọn để tôn vinh phải thực sự là những tâm gương sáng, có tính đại diện và lan tỏa trên các lĩnh vực của các phong trào được đơn vị hoặc cộng đồng dân cư nơi sinh sống ghi nhận và đánh giá cao.

- Chương trình giao lưu tọa đàm và các phóng sự về những tấm gương tốt, việc tốt của phòn trào phải hấp dẫn, phong phú và đa dạng; tạo được không khí vui tươi, phấn khởi để tuyên truyền, động viên khích lệ cho cộng đồng học tập và làm theo.  
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, HÌNH THỨC TỔ CHỨC HỘI NGHỊ 
1. Thời gian: 02 ngày, từ ngày 28 - 29/9/2016 (Tối ngày 28/9/2016 tổ chức giao lưu, tọa đàm về gương tốt, việc tốt và truyền hình trực tiếp trên sóng Đài phát thanh và truyền hình Phú Thọ; sáng ngày 29/9/2016 tổ Hội nghị tổng kết và biểu dương, khen thưởng).
2. Địa điểm tổ chức: Trung tâm Hội nghị tỉnh (phường Thanh Miếu, TP. Việt Trì).

3. Hình thức tổ chức: Lồng ghép tổ chức 01 hội nghị với 2 nội dung: Tổng kết 15 năm phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); có truyền hình trực tiếp trên sóng của Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
III. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH, THÀNH PHẦN:
1. Nội dung:
- Báo cáo tổng kết 15 năm phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); Phương hướng, nhiệm vụ giai đoạn 2016 - 2020;

- Xem một số phóng sự truyền hình: Những gương tiêu biểu trong 15 năm thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015) (Xen ghép chương trình);

- Giao lưu, tọa đàm giữa các điển hình tiên tiến (Có kịch bản riêng do Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch thực hiện);
- Phát biểu tham luận tại hội nghị;

- Phát biểu của lãnh đạo BCĐ TW phong trào;
- Phát biểu của lãnh đạo tỉnh;

- Khen thưởng, biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong 15 năm thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015).
2. Chương trình hội nghị: 
2.1. Ngày 28/9/2016:
* Buổi chiều: 
- Từ 14h00 - 15h00: Đón tiếp đại biểu; bố trí chỗ ăn, nghỉ cho đại biểu, phát tài liệu hội nghị;

- Từ 15h00 - 15h30: Họp các trưởng đoàn đại biểu về dự hội nghị;

- Từ 15h30 - 17h30: Toàn thể đại biểu tập trung tại hội trường, BTC hướng dẫn kịch bản giao lưu và kịch bản tổ chức khen thưởng, phổ biến nội quy hội nghị; sắp xếp vị trí ngồi của các đại biểu.
- Từ 18h00 - 19h30: Đại biểu ăn cơm chiều tại Trung tâm Hội nghị tỉnh;
* Buổi tối: Từ 20h00 - 21h30: 
Giao lưu các điển hình tiên tiến trong 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); Chương trình được truyền hình trực tiếp trên sóng của Đài PT-TH tỉnh Phú Thọ.
- Thành phần mời dự: 450 người:
+ Đại biểu Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ tỉnh: 10 người.

+ Đại biểu BCĐ TW (nếu có): 05 người;

+ Các thành viên BCĐ phong trào “TDĐKXDĐSVH” tỉnh: 30 người;

+ Các thành viên BTC hội nghị tổng kết: 15 người;

+ Các đại biểu dự hội nghị tổng kết: 237 người (Các huyện/thành/thị mời 221 người; Các cơ quan, đơn vị ở tỉnh mời 16 người);
+ Huy động lực lượng khác: Tỉnh Đoàn (50 người); TP. Việt Trì (100 người); Sở VH,TT&DL (50 người).
+ Phóng viên các cơ quan báo chí của tỉnh và của Trung ương.

2.2. Ngày 29/9/2016:
* Buổi sáng:

- Từ 6h30 - 7h00: Đại biểu ăn sáng tại Trung tâm Hội nghị tỉnh.  
- Từ 7h30 - 11h30: Tổ chức hội nghị:

+ Văn nghệ chào mừng (30 phút);
+ Tuyên lý do, giới thiệu đại biểu;
+ Khai mạc hội nghị;

+ Báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); Phương hướng, nhiệm vụ giai đoạn 2016 - 2020 (15 phút);

+ Xem phóng sự truyền hình (10 phút): Những điển hình xuất sắc trong 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015);
+ Phát biểu tham luận của đại biểu: 05 tham luận (khoảng 7 - 10 phút/tham luận); 

+ Phát biểu của lãnh đạo BCĐ TW phong trào “TDĐKXDĐSVH”;

+ Phát biểu của lãnh đạo tỉnh Phú Thọ;

+ Khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015);

+ Kết luận và bế mạc hội nghị;

(Có chương trình chi tiết kèm theo).
3. Thành phần mời dự:

a. Số lượng đại biểu: 450 người.

b. Thành phần đại biểu:
- Đại biểu Trung ương: 10 người:
+ Trưởng BCĐ TW phong trào (Phó thủ tướng Chính phủ Vũ Đức Đam);

+ Lãnh đạo Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch;

+ Lãnh đạo Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;

+ Lãnh đạo Tổng liên đoàn lao động Việt Nam;

+ Lãnh đạo Cục Văn hoá cơ sở.

+ Văn phòng BCĐ Trung ương phong trào “TDĐKXDĐSVH”;

- Đại biểu Lãnh đạo tỉnh và các Sở, ban, ngành: 50 người:
+ Đại biểu BTV Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UB MTTQ tỉnh Phú Thọ: 20 người;
+ Đại biểu lãnh đạo các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh: 30 người;

- Các thành viên BCĐ phong trào “TDĐKXDĐSVH” tỉnh: 30 người;

- Các thành viên BTC hội nghị tổng kết: 15 người;

- Các cơ quan thường trực BCĐ phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” tỉnh: 45 người:
+ Lãnh đạo Sở VH,TT&DL, UBMTTQ tỉnh, LĐLĐ tỉnh (10 người);
+ Đại diện lãnh đạo phòng, ban, đơn vị thuộc các cơ quan trên (30 người);
+ Văn phòng Thường trực BCĐ phong trào của tỉnh (05 người);

- Đại biểu các huyện, thành, thị: 221 người (17 người/huyện x 13 huyện): 
+ Đại diện thường trực huyện uỷ, thành uỷ, thị uỷ: 01 người;
+ Đại diện lãnh đạo UBND huyện, thành, thị: 01 người;
+ Trưởng và các Phó Trưởng Ban chỉ đạo phong trào “TDĐKXDĐSVH” huyện, thành, thị: 03 người; 
+ Đại biểu gia đình văn hoá tiêu biểu, xuất sắc: 04 người;

+ Đại biểu đại diện cho khu dân cư văn hoá tiêu biểu, xuất sắc: 04 người;

+ Đại biểu các xã, phường, thị trấn văn hoá điển hình tiên tiến: 04 người.

- Đại biểu tiêu biểu, xuất sắc các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và lực lượng vũ trang: 16 người:

+ Đại diện cho đơn vị doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá có nhiều thành tích nổi bật: 04 đại biểu;
+ Đại diện cho cơ quan đạt chuẩn văn hoá có nhiều thành tích nổi bật: 04 đại biểu;

+ Đại diện Công an tỉnh: 04 đại biểu; 
+ Đại diện Bộ chỉ huy quân sự tỉnh: 04 đại biểu. 
- Các cơ quan tuyên truyền, phóng viên Đài, Báo: 20 người.
+ Báo Văn hoá;

+ Tạp chí xây dựng đời sống văn hoá cơ sở;

+ Thường trú Báo nhân dân tại tỉnh Phú Thọ;

+ Thường trú TTXVN tại tỉnh Phú Thọ;

+ Đài phát thanh Truyền hình tỉnh;

+ Báo Phú Thọ;

+ Tạp chí Văn nghệ Đất Tổ;

+ Cổng giao tiếp thông tin điện tử tỉnh Phú Thọ. 

- Phục vụ hội nghị: 50 người.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Công tác tuyên truyền:
- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về kết quả trong 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015), những gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực; Tăng cường công tác tuyên truyền cổ động trực quan bằng khẩu hiệu, băngzôn, áp phich và tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh về kết quả trong 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015), trước, trong và sau hội nghị;
- Tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, giao lưu thể thao tại trung tâm huyện, xã trước thời điểm tổ chức hội nghị tổng kết;
- Xây dựng những phóng sự, bài viết về kết quả 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015), tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng; xây dựng phóng sự trình chiếu tại hội nghị nhằm tuyên truyền, phổ biến và nhân rộng các gương người tốt, việc tốt, các mô hình mới, các cách làm hay để các địa phương tham khảo, học tập.
2. Công tác Thi đua - Khen thưởng: Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen cho tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, xuất sắc trong 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015):
+ Mỗi huyện, thành phố, thị xã: 04 bằng khen cho cả 02 nội dung;
+ Đại diện cho cơ quan đạt chuẩn văn hoá điển hình tiên tiến, xuất sắc: 02  bằng khen;

+ Đại diện cho đơn vị doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá điển hình tiên tiến, xuất sắc: 02 bằng khen;

3. Tổ chức thực hiện:
3.1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
- Chủ trì tham mưu cho Ban chỉ đạo phong trào “TDĐKXDĐSVH” ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức hội nghị tổng kết;

- Xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị cấp tỉnh; Chương trình chi tiết, kịch bản chi tiết điều hành hội nghị; Báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); Phương hướng, nhiệm vụ của phong trào giai đoạn 2016 - 2020 trình BTC hội nghị;
- Thiết kế, in giấy mời, thẻ đại biểu; phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh gửi giấy mời cho đại biểu dự hội nghị theo danh sách tổng hợp của BTC; Dự thảo bài khai mạc, bế mạc hội nghị, bài phát biểu cho Lãnh đạo tỉnh trình Trưởng Ban Tổ chức hội nghị phê duyệt;

- Xây dựng nội quy hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015) trình Trưởng BTC hội nghị;
- Thiết kế ma két và tổ chức thực hiện trang trí, khánh tiết lễ tổng kết, bên trong, ngoài hội trường Trung tâm hội nghị tỉnh và trên các tuyến đường trình  Trưởng BTC phê duyệt;

- Tổ chức thực hiện chương trình nghệ thuật trong buổi giao lưu tối ngày 28/9/2016 và chương trình văn nghệ chào mừng buổi khai mạc hội nghị ngày 29/9/2016; 
- Thẩm định, lựa chọn điển hình tiên tiến tiêu biểu giao lưu, tọa đàm trực tiếp tại Hội nghị;

- Hướng dẫn, tiếp nhận hồ sơ, đánh giá kết quả, lập danh sách gửi Ban Thi đua khen thưởng tỉnh thẩm định trình Chủ tịch UBND tỉnh tặng bằng khen; 

- Chủ trì, phối hợp với Ban thi đua khen thưởng - Sở Nội vụ, Văn phòng UBND tỉnh bố trí vị trí ngồi cho các tập thể, cá nhân dự hội nghị và các cá nhân, tập thể được khen thưởng; Phối hợp với Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh thực hiện công tác thi đua khen thưởng tại hội nghị tổng kết;
- Phối hợp với Đài PT-TH, Báo Phú Thọ, Cổng Giao tiếp điện tử xây dựng phóng sự, chuyên trang phục vụ công tác tuyên truyền;
- Tổng hợp số lượng đại biểu; tiếp nhận các thông tin liên quan đến công tác tổ chức Hội nghị từ các thành viên BTC và các đơn vị; theo dõi, đôn đốc tiến độ thực hiện các nội dung, nhiệm vụ đã đuợc phân công, định kỳ báo cáo Trưởng ban;  
- Tổng hợp, xây dựng dự toán kinh phí tổ chức hội nghị tổng kết cấp tỉnh gửi Sở Tài chính thẩm định trình UBND tỉnh phê duyệt;
- Chuẩn bị vật phẩm lưu niệm cho đại biểu.
3.2. Văn phòng UBND tỉnh:
- Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch xây dựng và tổ chức thực hiện phương án sắp xếp sơ đồ cụ thể theo ghế ngồi cho đại biểu dự hội nghị, đảm bảo khoa học, thuận tiện quản lý, phù hợp với chương trình hội nghị tại hội trường;

- Phát hành giấy mời, xây dựng phương án đón tiếp các đại biểu Trung ương; 

- Bố trí ăn, nghỉ cho đại biểu về dự Hội nghị; 

- Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch lập danh sách đại biểu, mời đại biểu; đón, tiếp khách và các đại biểu dự Hội nghị; chuẩn bị hội trường, trang trí khánh tiết, âm thanh, ánh sáng phục vụ công tác tổ chức hội nghị.
- Lập dự toán kinh phí gửi Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tổng hợp trình sở Tài chính thẩm định báo cáo UBND tỉnh xem xét, phê duyệt.
3.3. Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh:
- Xây dựng báo cáo chuyên đề kết quả thực hiện cuộc vận động “TDĐKXDĐSVH ở khu dân cư” giai đoạn 2000 - 2015; 

- Phối hợp các thành viên BCĐ hướng dẫn, chỉ đạo tổ chức bình xét gương điển hình, tiêu biểu xuất sắc đạt chất lượng và tiêu chí;

3.4. Liên đoàn lao động tỉnh: 

- Xây dựng báo cáo chuyên đề kết quả 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015) trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp;

- Chọn cử 08 đại biểu đại diện cho các đơn vị tiêu biểu xuất sắc (04 doanh nghiệp tiêu biểu đạt chuẩn văn hoá, 04 cơ quan tiêu biểu đạt chuẩn văn hoá) tham dự hội nghị.
3.5. Ban Thi đua khen thưởng - Sở Nội vụ: 

- Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tổng hợp, thẩm định hồ sơ, danh sách các tập thể, cá nhân, gia đình tiêu biểu điển hình, tiên tiến trình Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen;

- Chủ trì, phối hợp Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Văn phòng UBND tỉnh xây dựng kịch bản trao thưởng và vị trí ngồi cho các tập thể, cá nhân được khen thưởng;

- Tổ chức công bố quyết định và trao thưởng tại hội nghị.

3.6. Sở Tài chính: 

- Thẩm định dự toán kinh phí do Sở VH,TT&DL - Cơ quan Thường trực của Ban Tổ chức tổng hợp, trình UBND tỉnh phê duyệt; 
- Hướng dẫn việc quản lý, sử dụng, quyết toán kinh phí theo quy định;
3.7. Bộ chỉ huy quân sự tỉnh: Xây dựng báo cáo tổng kết 15 năm xây dựng đời sống văn hoá của ngành;
3.8. Công an tỉnh:
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng và tổ chức thực hiện các phương án đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn trong suốt quá trình diễn ra hội nghị; 

- Xây dựng báo cáo tổng kết 15 năm xây dựng đời sống văn hoá trong lực lượng công an nhân dân; 
3.9. Báo Phú Thọ:  Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch thực hiện các bài viết tuyên truyền và xây dựng chuyên trang về kết quả 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); giới thiệu những gương điển hình đăng tải trên Báo Phú Thọ, Phú Thọ điện tử.

3.10. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh:
- Chủ trì và phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch xây dựng các phóng sự tuyên truyền kết quả 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); mở các chuyên trang, chuyên mục, các tin, bài tuyên truyền trước, trong và sau hội nghị về các tấm gương điển hình trên các lĩnh vực của đời sống xã hội; 

- Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch xây dựng kịch bản và đạo diễn chương trình giao lưu, tọa đàm trực tiếp với các điển hình tiên tiến nhằm tôn vinh, quảng bá gương điển hình tiên tiến tại hội nghị;

- Chuẩn bị các điều kiện kỹ thuật thực hiện truyền hình trực tiếp chương trình giao lưu, tọa đàm;  
3.11. Sở Thông tin truyền thông:
- Chỉ đạo Cổng giao tiếp điện tử thực hiện các bài viết tuyên truyền về kết quả 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015);
- Làm việc với Viễn thông Phú Thọ để đảm bảo đường truyền để truyền hình trực tiếp buổi giao lưu tọa đàm; phối hợp Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch thực hiện chương trình giao lưu, tọa đàm theo kế hoạch.
3.12. Viễn thông Phú Thọ: Đề nghị hỗ trợ đường truyền đảm bảo tín hiệu để truyền hình trực tiếp buổi giao lưu tọa đàm và phối hợp Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh đảm bảo phát sóng trực tiếp chương trình giao lưu, tọa đàm theo kế hoạch.
3.13. Công ty Điện lực Phú Thọ:
- Đảm bảo nguồn điện phục vụ Hội nghị tổng kết và Chương trình truyền hình trực tiếp buổi giao lưu, tọa đàm theo kế hoạch.
- Đảm bảo điện lưới ổn định để nhân dân có điều kiện xem chương trình truyền hình trực tiếp của Đài PTTH tỉnh.
3.14: Tỉnh đoàn thanh niên và UBND TP Việt Trì: Phối hợp với sở Văn hóa Thể thao và Du lịch bố trí huy động lực lượng tham dự buổi tổ chức giao lưu tọa đàm với các điển hình tiên tiến trong 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015) theo kế hoạch.
3.15. Các Sở, ban, ngành, đoàn thể: Căn cứ kế hoạch của Ban chỉ đạo tỉnh xây dựng báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); gửi về Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo phong trào “TDĐKXDĐSVH” - Sở VH,TT&DL Phú Thọ, trước ngày 10/9/2016.
3.16. UBND các huyện, thành, thị:
- Xây dựng báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện phong trào “TDĐKXDĐSVH” giai đoạn 2000 - 2015 và 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội (2005 - 2015); gửi về Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo phong trào “TDĐKXDĐSVH” - Sở VH,TT&DL Phú Thọ, trước ngày 10/9/2016.
- Gửi danh sách và hồ sơ khen thưởng cho Văn phòng thường trực BCĐ trước ngày 10/9/2016 để kịp tổng hợp trình HĐTĐKT tỉnh và phục vụ công tác tuyên truyền. 

- Chỉ đạo lựa chọn đại biểu điển hình tiên tiến dự hội nghị cấp tỉnh đảm bảo số lượng, chất lượng, đúng tiêu chuẩn, thành phần, đảm bảo dân chủ, khách quan, chính xác.
Trên đây là kế hoạch chi tiết việc tổ chức hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá"; 10 năm thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội trên địa bàn tỉnh. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị khẩn trương chỉ đạo và tổ chức thực hiện. Trong quá trình tổ chức, thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo UBND tỉnh (qua Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch) để được xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:

 - TT TU, HĐND tỉnh;                                                                        
- Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch;
- VPBCĐ phong trào TW;                                                                                        

- CT, các PCT;

- Uỷ ban MTTQ tỉnh; 
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh; 
- UBND các huyện, thành, thị;

- Các thành viên BCĐ, BTC hội nghị tỉnh (T/h);

- Công ty Điện lực Phú Thọ;

- Viễn thông Phú Thọ;

- CVP; các PCVP;  

- Trung tâm hội nghị tỉnh;

- CV NCTH, HC-TC, QT-TV;

- Lưu: VT; (VX2-100b).                                                                                       
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