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Số: 403/QĐ-UB 
                  Việt Trì, ngày 02 tháng 3 năm 1996

QUYẾT ĐỊNH CỦA UBND TỈNH VĨNH PH Ú

Về việc quy định thực hiện các hình thức tổ chức quản lý 

dự án  đầu tư xây dựng

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH VĨNH PHÚ


- Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND các cấp ban hành ngày 21/6/1994;


- Căn cứ Nghị định 177/CP ngày 20/10/1994 của Chính phủ ban hành  điều lệ  quản lý đầu tư và xây dựng.


- Căn cứ Thông tư 18/BXD-VKT ngày 10/6/1995 của Bộ xây dựng 

 hướng dẫn thực hiện các hình thức tổ chức quản lý dự án đầu tư và xây dựng.

- Căn cứ Thông báo số 376/TB-TU ngày 10/01/1996 của Thường trực Tỉnh uỷ.


- Xét đề nghị của  Sở Xây dựng.

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Quy định các hình thức tổ chức quản lý  dự án đầu tư  và xây dựng trên địa bàn tỉnh theo Thông tư 18/BXD-VKT của Bộ Xây dựng như sau:


1. Đối với những công trình  không thuộc  thẩm quyền  của UBND tỉnh phê duyệt  ạư án thì do chủ đầu tư lựa chọn một trong các hình thức quản lý  dự án phù hợp với thông tư 18/BXD-VTK của Bộ xây dựng trình cơ quan duyệt dự án quyết định.


2. Đối với những công trình thuộc thẩm quyền  của UBND tỉnh  duyệt dự án thực hiện như sau:


a. Những công trình chuyên ngành giao thông, thuỷ lợi sử dụng nguồ vốn ngân sách Nhà nước thuộc Sở Giao thông vận tải , Sở thuỷ lợi làm chủ đầu tư thì do Ban quản lý dự án  chuyên ngành giao thông,  thuỷ lợi thực hiện dự án đầu tư và xây dựng.


b. Những công trình đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách  (vốn đầu tư tập trung do Nhà nước cấp từ nguồn theo chính sách điều tiết  của Chính phủ dùng cho xây dựng cơ bản, vốn viện trợ ODA, OECF …) khu vực thành phố Việt Trì do UBND  thành phố Việt Trì , các cơ quan Đảng đoàn thể , sở, ban, ngành , tổ chức xã hội, cơ quan quản lý Nhà nước , hành chính sự nghiệp làm chủ đầu tư (trừ công trình thuộc vốn do ngành dọc trung ương cấp  trực tiép cho các cơ quan Công an, Thuế, Khô bạc, Toà án , Viện kiểm sát nhân dân…) và vốn tự có, hoặc vốn huy động của UBND thành phố Việt Trì, UBND các xã, phường  thuộc thành phố Việt Trì đều giao cho Ban quản lý dự án  khu vực thành phố Việt Trì  thực hiện quản lý  dự án đầu tư và xây dựng (có quyết định thành lập Ban quản lý dự án  đầu tư và xây dựng khu vực Việt Trì riêng). 


c. Những công trình  đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách  (nói ở mục b, điểm 2)ngoài khu vực Việt Trì, những công trình sản xuất  kinh doanh của các doanh nghiệp Nhà nước sử dụng các nguồn vốn, những công trình không thuộc các đối tượng ghi ở mục a, b điểm 2 nói trên do chủ đầu tư đề xuất  lựa chọn một trong các hình thức quản lý dự án  đầu tư xây dựng theo Thông tư 18/BXD-VKT của Bộ Xây dựng trình UBND tỉnh quyết định.


Điều 2. Các ông Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Trưởng ban tổ chức chính quyền tỉnh , Chủ tịch UBND các huyên, thành, thị; thủ trưởng các sơ ban ngành, cơ quan, đoàn thể  căn cứ quyết định thi hành.


Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày  01/4/1996. UBND tỉnh  sẽ có văn bản hướng dẫn  cụ thể việc thực hiện quyết định này.
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                                                                      Trần  Quang








   (Đã ký)

