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KẾ HOẠCH 

Bồi dưỡng nghiệp vụ đối ngoại và ngoại ngữ, biên phiên dịch
cho cán bộ ngoại vụ địa phương tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 - 2020

Căn cứ Quyết định số 247/QĐ-TTg ngày 16/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Đề án Bồi dưỡng nghiệp vụ đối ngoại và ngoại ngữ, biên phiên dịch cho công chức ngoại vụ địa phương giai đoạn 2016 - 2020.
Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch thực hiện đề án “Bồi dưỡng nghiệp vụ đối ngoại và ngoại ngữ, biên phiên dịch cho công chức ngoại vụ địa phương” tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 - 2020 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU:
1. Mục tiêu chung đến năm 2020:

Duy trì, nâng cao chất lượng, trình độ và năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác ngoại vụ trên địa bàn tỉnh Phú Thọ sau khi thực hiện các chương trình cơ bản từ năm 2010 đến năm 2015; bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng đối ngoại và ngoại ngữ cho Giám đốc Sở Ngoại vụ đáp ứng các yêu cầu tại Thông tư số 01/2009/TT-BNG ngày 22/5/2009 của Bộ Ngoại giao quy định tiêu chuẩn Giám đốc Sở Ngoại vụ; phấn đấu đến cuối kỳ thực hiện Đề án có đội ngũ cán bộ ngoại vụ chuyên nghiệp, có đủ các kỹ năng đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ đối ngoại trong tình hình mới.
2. Mục tiêu cụ thể:
Phấn đấu đến hết năm 2020 đạt được kết quả như sau:
- 100% lãnh đạo cơ quan ngoại vụ hàng năm được trang bị, cập nhật kiến thức nâng cao về đối ngoại và triển khai hội nhập quốc tế sâu rộng tại địa phương. 
- 100% cán bộ làm công tác ngoại vụ địa phương được trang bị kiến thức nghiệp vụ ngoại giao cơ bản và hội nhập quốc tế.

- 100% cán bộ làm công tác ngoại vụ địa phương được trang bị kiến thức đối ngoại nâng cao và nâng cao nghiệp vụ ngoại giao chuyên môn (Lãnh sự, lễ tân và tổ chức sự kiện đối ngoại, thông tin báo chí, văn hóa đối ngoại, kinh tế đối ngoại, công tác người Việt Nam ở nước ngoài, công tác ngoại giao nhân dân) và các kỹ năng (Đàm phán, soạn thảo văn bản đối ngoại, xúc tiến hợp tác đầu tư nước ngoài).
- Tiếp tục bồi dưỡng chuyên sâu về kỹ năng biên phiên dịch cao cấp tiếng Anh và biên phiên dịch thông thạo ngoại ngữ tiếng tiếng Trung, Nhật Bản. 
3. Đối tượng: 
- Lãnh đạo, cán bộ cơ quan ngoại vụ trong quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý.
- Công chức, viên chức, người lao động thuộc Sở Ngoại vụ.
- Cán bộ các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị theo dõi lĩnh vực liên quan tới công tác ngoại vụ, đối ngoại, hợp tác quốc tế, hội nhập quốc tế, kinh tế đối ngoại, xúc tiến đầu tư.
II. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH BỒI DƯỠNG: 
- Bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ đối ngoại cơ bản và nâng cao trình độ ngoại ngữ chung cho cán bộ làm công tác ngoại vụ chưa được tham gia chương trình đào tạo, bồi dưỡng giai đoạn 2011 - 2015 và cán bộ mới tuyển dụng.
- Bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ đối ngoại nâng cao và chuyên sâu đối với cán bộ làm công tác ngoại vụ đã hoàn thành chương trình đào tạo, bồi dưỡng giai đoạn 2010 đến 2015; bồi dưỡng và đào tạo biên phiên dịch cao cấp.
III. GIẢI PHÁP:
- UBND tỉnh cử cán bộ thuộc các cơ quan, đơn vị trong tỉnh phục trách công tác ngoại vụ, đối ngoại, hợp tác quốc tế, hội nhập quốc tế, kinh tế đối ngoại, xúc tiến đầu tư tham dự các chương trình tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ do Bộ Ngoại giao và các ngành liên quan tổ chức.
- Tăng cường kinh phí, cơ sở vật chất, trang thiết bị cho cơ quan, cán bộ ngoại vụ để tạo điều kiện thuận lợi, đầy đủ cho việc tham dự các chương trình tập huấn, bồi dưỡng cũng như trong quá trình làm việc.
- Xây dựng và áp dụng biện pháp khuyến khích, hỗ trợ cán bộ tham gia các khóa bồi dưỡng.

IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
1. Thời gian thực hiện kế hoạch: Từ năm 2016 đến năm 2020.
2. Tổ chức thực hiện:
- Năm 2016: Cử cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng do Bộ Ngoại giao và các ngành liên quan tổ chức.
- Tổ chức hoặc phối hợp với Bộ Ngoại giao và các cơ quan liên quan tổ chức ít nhất mỗi năm 01 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ đối ngoại, ngoại ngữ và biên phiên dịch tại tỉnh Phú Thọ phù hợp với nhu cầu thực tế, trong đó mời các lãnh đạo, chuyên gia, giảng viên ngành ngoại giao, kinh tế đối ngoại đến giảng.

V. KINH PHÍ: 

- Kinh phí thực hiện được bố trí từ nguồn kinh phí đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức hàng năm theo quy định hiện hành, bao gồm: Học phí, kinh phí ăn, ở, đi lại, tài liệu cho học viên do cơ quan, đơn vị cử công chức đi đào tạo thực hiện theo quy định của pháp luật. 

- Kinh phí thực hiện Kế hoạch cho các năm trên cơ sở nhu cầu thực tế và yêu cầu công việc do Sở Ngoại vụ tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh phê duyệt thực hiện.

- Đề nghị Bộ Ngoại giao hỗ trợ kinh phí cho cán bộ của tỉnh Phú Thọ tham dự các lớp học bồi dưỡng nghiệp vụ do Bộ Ngoại giao tổ chức ở trong và ngoài nước.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Sở Ngoại vụ:
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổng hợp nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng của cán bộ, công chức hàng năm, lập kế hoạch dự trù kinh phí báo cáo, trình UBND tỉnh phê duyệt; báo cáo Bộ Ngoại giao về nhu cầu bồi dưỡng cán bộ làm công tác ngoại vụ của tỉnh.
- Bố trí kinh phí được phê duyệt phục vụ cho công tác đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ đối ngoại theo kế hoạch đề ra hàng năm.
- Tạo điều kiện, hỗ trợ cán bộ tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng, cũng như sử dụng có hiệu quả các cán bộ đã tham gia khóa bồi dưỡng.
2. Sở Tài chính: 
Căn cứ vào kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ đã được phê duyệt, hàng năm cấp ngân sách cho Sở Ngoại vụ và các cơ quan, đơn vị liên quan theo quy định hiện hành.
3. Các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thành, thị: 
Căn cứ vào tình hình thực tế công việc và kế hoạch đào tạo trên để cử, tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng kiến thức theo kế hoạch hàng năm.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện đề án “Bồi dưỡng nghiệp vụ đối ngoại và ngoại ngữ, biên phiên dịch cho công chức ngoại vụ địa phương” tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 - 2020./.
	Nơi nhận:
- Bộ Ngoại giao;

- CT, các PCT; 

- CVP, các PCVP;
- Các sở, ban, ngành;
- UBND các huyện, thành thị;

- Lưu: VT, TH3, TH1 (Tr-65b).
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