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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN TAM NÔNG     KHÓA XVII, KỲ HỌP LẦN THỨ 11

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Sau khi xem xét báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2007, phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2008 của UBND huyện; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành, thông qua báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2007, phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2008 của UBND huyện; Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nội dung sau:

I - VỀ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2007:

Năm 2007 dưới sự lãnh, chỉ đạo của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện, sự nỗ lực của các cấp, các ngành, cán bộ, nhân dân trong huyện với tinh thần đoàn kết nhất trí, chủ động, nỗ lực quyết tâm cao, tập trung khai thác tốt mọi nguồn lực, kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển. Công tác điều hành kế hoạch đảm bảo dân chủ, công khai, tổ chức chỉ đạo thực hiện các mục tiêu kinh tế xã hội, các chương trình kinh tế trọng điểm đạt kết quả khá; huy động, khai thác được các nguồn vốn đầu tư phát triển. Tập trung chỉ đạo xây dựng các mô hình sản xuất theo hướng sản xuất hàng hóa, thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh cho gia súc, gia cầm. Tăng tỷ trọng sản xuất công nghiệp và TTCN, dịch vụ trong cơ cấu kinh tế. Công tác quy hoạch đất đai, bồi thường GPMB, dồn đổi ruộng đất nông nghiệp thực hiện đúng theo kế hoạch đề ra. Các hoạt động văn hóa - xã hội phát triển khá, việc chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân được chú trọng, tăng cường giải quyết việc làm, thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với đối tượng chính sách. Giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, tăng cường an ninh quốc phòng, chăm lo củng cố xây dựng chính quyền vững mạnh, thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, chú trọng và đẩy mạnh phong trào thi đua khen thưởng trong mọi lĩnh vực.

Tuy nhiên, một số chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội theo kế hoạch đề ra chưa hoàn thành; thu hút vốn đầu tư phát triển sản xuất chưa nhiều. Phát triển kinh tế chưa đồng đều giữa các xã và các tầng lớp dân cư, một số lĩnh vực kinh tế phát triển chậm; việc theo dõi, tổng kết các mô hình, cánh đồng, khu đồi rừng, hộ nông dân thu nhập cao và chỉ đạo nhân rộng ra sản xuất đại trà còn hạn chế; cơ giới hóa, áp dụng tiến bộ KHKT vào nông nghiệp còn thấp. Một số lĩnh vực văn hóa - xã hội chưa được quan tâm chỉ đạo đúng mức như tiến độ triển khai xây dựng các công trình khối văn hóa - xã hội còn chậm, tiến độ xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về y tế chưa đảm bảo theo kế hoạch. Chất lượng giáo dục toàn diện không đồng đều giữa các xã trong huyện, cơ sở vật chất trường học, trạm y tế còn thiếu; xã hội hóa trong các lĩnh vực văn hóa - xã hội còn hạn chế; tiến độ xây dựng nhà văn hóa khu dân cư triển khai còn chậm. Lĩnh vực an ninh, trật tự, trọng án có xu thế gia tăng. Công tác chỉ đạo, điều hành, quản lý của chính quyền ở một số xã còn yếu; trình độ, năng lực và trách nhiệm của một số cán bộ, công chức còn hạn chế; chế độ thông tin báo cáo của một số xã, thị trấn, phòng ban chưa nghiêm túc.

II - PHƯƠNG HƯỚNG VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2008:

1. Phương hướng:

Tập trung chỉ đạo cụ thể hóa mục tiêu, giải pháp phát triển lĩnh vực nông, lâm, thủy sản, công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ. Thực hiện chương trình phát triển nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị sản xuất trên một đơn vị diện tích, gắn với sản xuất hàng hóa. Phát huy hiệu quả công tác khuyến nông, chủ động phòng chống lụt bão, tăng cường các biện pháp phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất. Đẩy mạnh phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ.

Thực hiện tốt các lĩnh vực xã hội. Nâng cao chất lượng cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa". Đẩy mạnh công tác xuất khẩu lao động.

Tăng cường công tác quốc phòng, giữ vững an ninh chính trị, trật tự, an toàn              xã hội.

Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính và nâng cao hiệu quả hoạt động của chính quyền 2 cấp huyện và xã.

2. Một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu:

* Chỉ tiêu kinh tế:

1. Tổng giá trị sản xuất các sản phẩm chủ yếu đạt 460,2 tỷ đồng, tăng 13 - 14%.

- Giá trị sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp đạt 177,3 tỷ đồng, tăng 7 - 7,5%.

- Giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng đạt 120 tỷ đồng, tăng 14 - 15%.

- Giá trị sản xuất các ngành dịch vụ đạt 162,9 tỷ đồng, tăng 20 - 21%.

- Cơ cấu kinh tế: Nông lâm nghiệp 38 - 40%, công nghiệp - xây dựng 26 - 28%, dịch vụ 32 - 36%.

2. Huy động vốn đầu tư, xây dựng trên địa bàn trên 150 tỷ.

3. Tổng sản lượng cây có hạt 29.770 tấn.

4. Bình quân thu nhập đầu người 5.500.000 đồng/người/năm.

5. Tổng thu ngân sách huyện 74.455.34 triệu đồng. Trong đó, thu trên địa bàn 14.232,34 triệu đồng.

* Chỉ tiêu văn hóa - xã hội:

1. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên ổn định ( 1%.

2. Mức giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 4 - 4,5%.

3. Xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia: 3 trường.

4. Xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về y tế: 4 xã.

5. Số hộ dùng điện ước đạt 99%.

6. Mức giảm tỷ lệ trẻ em SDD dưới 5 tuổi từ 1 - 1,5%.

7. Giải quyết việc làm cho 700 lao động; xuất khẩu lao động đi các nước:                 200 lao động.

8. Thanh niên nhập ngũ đạt 100% kế hoạch.

* Chỉ tiêu về môi trường và phát triển bền vững:

1. Tỷ lệ hộ dùng nước máy và nước giếng hợp vệ sinh 72%;

2. Độ che phủ rừng giữ vững 25%.

III - CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM 2008:

1. Nhiệm vụ trọng tâm:

1. Tiếp tục triển khai thực hiện đề án chuyển dịch cơ cấu kinh tế, gắn việc dồn đổi ruộng đất với quy hoạch lại đồng ruộng. Chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo hướng thực hiện có hiệu quả 4 chương trình sản xuất nông nghiệp trọng điểm, chỉ đạo xây dựng mô hình cánh đồng, khu đồi rừng đạt hiệu quả kinh tế cao, hộ nông dân thu nhập cao. Chủ động phòng chống thiên tai, dịch bệnh bảo vệ an toàn sản xuất và tài sản của nhân dân. Từng bước ứng dụng công nghệ sinh học vào sản xuất nông nghiệp để tăng năng suất, chất lượng cây trồng, vật nuôi; quan tâm xử lý chất thải, bảo quản chế biến nông, lâm sản.

2. Tiếp tục triển khai thực hiện đề án giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động giai đoạn 2006 - 2010. Tạo cơ sở chuyển dịch cơ cấu lao động, tạo việc làm tăng thu nhập. Đào tạo và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu lao động cho các khu, cụm công nghiệp.

3. Củng cố, sắp xếp lại đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên gắn với việc bố trí công tác giảng dạy ở các nhà trường. Tăng cường công tác thanh tra giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.

4. Làm tốt công tác bồi thường GPMB, phối hợp với các nhà đầu tư để lập hồ sơ, thủ tục thu hồi và giao đất xây dựng các công trình trên địa bàn đảm bảo nhanh gọn, kịp thời.

2. Các giải pháp thực hiện kế hoạch năm 2008:

2.1. Các hoạt động kinh tế:

2.1.1. Về sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản:

Thực hiện quy hoạch lại đồng ruộng làm cơ sở chuyển dịch cơ cấu kinh tế, chuyển đổi diện tích trồng lúa hiệu quả thấp sang nuôi trồng thủy sản, đẩy mạnh thâm canh, tăng năng suất cây trồng, vật nuôi, nâng cao thu nhập trên đơn vị diện tích. Tăng cường áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đưa các giống mới có năng suất, chất lượng vào trong sản xuất.

Tập trung chỉ đạo có hiệu quả 4 chương trình trọng điểm trong nông nghiệp. Tăng cường công tác khuyến công, khuyến nông, khuyến lâm; nâng cao năng lực tổ chức thực hiện dự án và sự phối hợp trong chỉ đạo sản xuất nông nghiệp. Kiên quyết thực hiện các biện pháp nhằm kiểm soát, ngăn chặn và phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm.

Quản lý chặt chẽ tài nguyên, khoáng sản; gắn phát triển sản xuất với bảo vệ môi trường.

2.1.2. Về đầu tư cơ sở hạ tầng, phát triển sản xuất công nghiệp - TTCN:

Đẩy mạnh phong trào làm giao thông nông thôn, thủy lợi, phân công giao trách nhiệm quản lý, duy tu, bảo dưỡng thường xuyên các công trình giao thông, thủy lợi cho các địa phương. Đầu tư phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp có lợi thế gắn với phát triển làng nghề như nghề mộc, mây tre đan, sơn mài, sản xuất vật liệu xây dựng.

Quản lý đầu tư xây dựng theo đúng quy định, nâng cao năng lực quản lý của các chủ đầu tư nhất là các xã, thị trấn.

Triển khai thực hiện quy hoạch cụm công nghiệp Cổ Tiết, thực hiện tốt công tác GPMB để tạo điều kiện thuận lợi về mọi mặt cho các nhà đầu tư vào xây dựng các cơ sở công nghiệp trên địa bàn. Tăng cường công tác đấu giá quyền sử dụng đất và cấp đất tạo vốn đầu tư cơ sở hạ tầng tại xã, thị trấn.

2.1.3. Về các ngành dịch vụ:

Đẩy mạnh triển khai công tác xúc tiến thương mại, chú trọng khai thác các mặt hàng tiềm năng. Tạo bước phát triển các ngành dịch vụ về số lượng và chất lượng.

Thực hiện quản lý Nhà nước về thị trường, phối hợp với các cơ quan chức năng, nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm, tạo mọi điều kiện để lưu thông hàng hóa, ổn định giá cả, tăng nhanh dịch vụ thông tin liên lạc. Tăng cường công tác kiểm soát ngăn chặn, hạn chế hàng lậu, hàng giả, chủ động nguồn vật tư phục vụ sản xuất.

2.1.4. Về tài chính - ngân sách - tín dụng:

Tăng cường quản lý thu, nhiệm vụ chi ngân sách theo Luật Ngân sách Nhà nước, Luật thuế, tạo sự chủ động cho các cấp ngân sách; nhất là các nguồn thu từ đất, thu ngoài quốc doanh, thu phí và lệ phí. Chỉ đạo rà soát các khoản thu, đảm bảo thu đúng, thu đủ các khoản thu phát sinh và tăng cường các biện pháp chống thất thu ngân sách. Thực hành nghiêm túc Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tạo điều kiện hỗ trợ tích cực tín dụng cho các đối tượng tham gia xuất khẩu lao động.

Phối hợp có hiệu quả hoạt động của các ngân hàng, quỹ tín dụng; tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, hộ kinh doanh vay vốn tín dụng để đầu tư phát triển mở rộng sản xuất.

2.1.5. Về khoa học và công nghệ, tài nguyên và môi trường:

Tích cực chuyển giao và ứng dụng KHCN vào sản xuất và điều hành quản lý.

Chấn chỉnh công tác quản lý đất đai theo pháp luật; triển khai quy hoạch sử dụng đất bổ sung cho phù hợp với quy hoạch vùng sản xuất nông nghiệp, công nghiệp, dịch vụ; đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng các loại đất.
Nâng cao nhận thức công tác bảo vệ môi trường. Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư kinh doanh trong lĩnh vực vệ sinh môi trường, thu gom xử lý chất thải.

2.2. Các lĩnh vực xã hội:

2.2.1. Giáo dục - đào tạo:

Tiếp tục đổi mới chương trình, nội dung và phương pháp giảng dạy, học tập; gắn việc triển khai nhiệm vụ năm học với quán triệt và học tập 4 nội dung của cuộc vận động "Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục" và "Nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và học sinh ngồi nhầm lớp". Tổ chức triển khai có hiệu quả đề án phổ cập giáo dục bậc trung học. Đẩy nhanh việc sắp xếp, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng giáo dục. Triển khai thực hiện xây dựng trường chuẩn quốc gia, chương trình kiên cố hóa trường học, lớp học theo hướng hiện đại hóa, chuẩn hóa và xã hội hóa.

2.2.2. Công tác y tế, dân số gia đình và trẻ em:

Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả quản lý Nhà nước về y tế ở các cấp, từng bước quy hoạch củng cố đội ngũ cán bộ y tế có năng lực chuyên môn, chuyên sâu và tinh thần trách nhiệm tốt ở các tuyến. Tiếp tục đầu tư xây dựng hạ tầng cơ sở, cung cấp trang thiết bị y tế xã, củng cố phát triển số xã, thị trấn đã đạt chuẩn và số xã xây dựng đạt chuẩn quốc gia về y tế năm 2008.

Thực hiện tốt công tác dân số, gia đình vè trẻ em, tăng cường các biện pháp hạn chế đến mức thấp nhất tỷ lệ sinh, sinh con thứ 3 trở lên. Quan tâm toàn diện về phát triển thể chất, trí tuệ và quyền trẻ em, thực hiện tốt chương trình hành động và chiến lược gia đình, dân số, sức khỏe sinh sản giai đoạn 2006 - 2010; lồng ghép các chương trình kinh tế - xã hội với y tế, dân số, gia đình và trẻ em thực hiện có hiệu quả tốt nhất.

2.2.3. Về văn hóa thông tin, thể dục thể thao và các lĩnh vực xã hội khác:

Tăng cường kiểm tra, quản lý chặt chẽ các hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa. Củng cố và phát triển hệ thống thông tin đại chúng, đầu tư nâng cấp Đài phát thanh và truyền hình huyện, chú trọng mạng lưới truyền thanh cơ sở. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa", chấn chỉnh việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và mừng thọ. Đẩy mạnh phong trào thể dục thể thao quần chúng.

Thực hiện tốt các chính sách tôn giáo, chính sách với người có công với nước. Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát động phong trào thi đua sản xuất, lao động và học tập gắn với phong trào thực hiện nếp sống văn minh, gia đình văn hóa.

Thực hiện có hiệu quả chương trình giảm nghèo. Tích cực triển khai thực hiện đề án nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Tiếp tục thực hiện các chính sách khuyến khích phát triển sản xuất, tạo việc làm mới. Triển khai chủ trương cho vay vốn học nghề ở mọi trình độ, tăng nhanh tỷ lệ lao động qua đào tạo. Thành lập trung tâm đào tạo nghề ở cấp huyện.

2.3. Về cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước:

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa X về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy Nhà nước; thực hiện cải cách thủ tục hành chính ở các cấp, các ngành.

Tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành trong tất cả các ngành, các cấp. Chấn chỉnh và nâng cao ý thức chấp hành kỷ luật, kỷ cương của cán bộ, công chức, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị. Tăng cường hoạt động thanh tra công vụ, kiểm tra việc chấp hành các quyết định, kết luận chỉ đạo của cấp trên. Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân.
Đẩy mạnh công tác đào tạo, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ gắn với đào tạo trang bị kiến thức về quản lý kinh tế, pháp luật, tin học, ngoại ngữ cho đội ngũ cán bộ, công chức.
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện quy chế dân chủ, xử lý dứt điểm đơn thư không để tồn đọng, kéo dài; chủ động phát hiện và xử lý kịp thời những vấn đề phát sinh. Triển khai có hiệu quả chương trình phòng chống tham nhũng, chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Phát huy vai trò giám sát của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân, gắn với phong trào thi đua yêu nước, xây dựng chính quyền trong sạch vững mạnh.

2.4. Về đảm bảo quốc phòng an ninh và trật tự an toàn xã hội:

Đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; gắn việc thực hiện hội nhập kinh tế quốc tế, nhiệm vụ củng cố quốc phòng an ninh với phát triển kinh tế - xã hội.

Tăng cường mối quan hệ phối hợp giữa các lực lượng vũ trang với các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể, giữa chính quyền với nhân dân, xây dựng thế trận an ninh nhân dân vững mạnh. Giảm thiểu các tai tệ nạn xã hội, hạn chế đến mức thấp nhất các vụ trọng án xảy ra trên địa bàn.

Phối hợp thực hiện tốt nhiệm vụ phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn và phòng chống cháy nổ; huy động sức mạnh của toàn xã hội để ngăn chặn và đẩy lùi các tệ nạn xã hội.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao:

- UBND huyện tổ chức triển khai và chỉ đạo thực hiện Nghị quyết; báo cáo kết quả với HĐND huyện;

- Thường trực HĐND, các Ban và đại biểu HĐND huyện kiểm tra, giám sát thực hiện Nghị quyết;

Nghị quyết này được HĐND huyện khóa XVII, kỳ họp thứ 11, thông qua ngày 28 tháng 12 năm 2007.

CHỦ TỊCH

Phạm Văn Phú

