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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về công tác xây dựng cơ bản


Trong những năm qua hầu hết các ngành các huyện, các ngành các huyện, các đơn vị chưa thực hiện đúng, công tác chuẩn bị các điều kiện và thủ tục ban đầu để làm căn cứ ghi kế hoạch vốn đầu tư và kế hoạch cung ứng vật liệu xây dựng, do đó làm cho công tác kế hoạch hoá vốn, cung ứng vật tư và chỉ đạo thực hiện gặp nhiều khó khăn, gây nhiều phiền hà, tiêu cực, công trình thì kém dài.


Để chấm dứt tình trạng trên, thi hành nghị định 232/CP ngày 6/6/1981 của Hội đồng Chính phủ ban hành điều lệ quản lý xây dựng cơ bản. UBND tỉnh yêu cầu các ngành các cấp thực hiện những quy định sau đây.


1. Từ nay trở đi (kế hoạch 1987) bãi bỏ chế độ trích các khoản phải nộp ngân sách như thu quốc doanh, chênh lệch giá để lại cho các đơn vị làm vốn tự có, mọi như cầu  về vốn để mở rộng sản xuất đầu tư chiều sâu, phục hồi sản xuất...đều xây dựng kế hoạch để tỉnh xét duyệt thông qua sự quản lý tập trung thống nhất, do đó tất cả các cấp, các ngành, các đơn vị dùng nguồn vốn tự có đó hiện đang chuẩn bị các thủ tục, xây dựng hoặc bắt đầu khởi công các công trình đó đều phải trình duyệt UBND tỉnh về chủ trương đầu tư xây dựng cơ bản nếu không nhà nước không chịu trách nhiệm về những công trình đó nếu bị dở dang do đó thiếu vốn thiếu vật tư.


2. Đối với kế hoạch XDCB năm 1987.


Từ nay đến 15/8/1987 tất cả mọi công trình đã được ghi kế hoạch thuộc các nguồn vốn nếu chưa có đủ thủ tục đến bước thiết kế và tổng dự toán đực duyệt sẽ bị loại khỏi danh mục đầu tư và không cấp bán vật tư, vật liệu xây dựng.


3. Đối với kế hoạch xây dựng cơ bản từ năm 1988 trở đi.


Tất cả các công trình xây dựng cơ bản thuộc tất cả các nguồn vốn đều phải thực hiện đầy đủ các công việc chuẩn bị đầu tư đến thiết kế và tổng dự toán được duyệt xong vào đầu tháng 11 năm trước mới được ghi vào kế hoạch đầu tư năm sau.


- Những công trình do ngành và huyện đề nghị tỉnh hoặc nhà nước đầu tư bằng vốn đầu tư tập trung phải lập tờ trình xin chủ trương đầu tư, sau khi được duyệt được ghi vào kế hoạch chuẩn bị đầu tư, trên cơ sở đó các ngành các cấp tiến hành các công tác chuẩn bị thủ tục đầu tư.


- Những công trình thuộc các nguồn vốn khác, tự có vay ngân hàng, phải được kế hoạch từ đầu và do Chủ tịch UBND các huyện, giám đốc Sở ban ngành xét duyệt chủ trương đầu tư và đăng ký kế hoạch với tỉnh, căn cứ khả năng thực tế, tỉnh sẽ thông báo số liệu kiểm tra về cung ứng vật tư để cấp và ngành tự lo liệu phần vật tư còn thiếu.


Sau khi có đủ hồ sơ thủ tục thiết kế - dự toán được duyệt, được ghi vào kế hoạch đầu tư mới phát chỉ tiêu cung ứng vật tư chính thức.


- Những công trình thuộc nguồn vốn do ngân sách tỉnh hỗ trợ cho các đơn vị hành chính sự nghiệp, thuỷ lợi nhỏ, giao thông nông thôn...cũng phải có kế hoạch từ đầu.


- Vốn hỗ trợ các công trình thuỷ lợi nhỏ các huyện lập yêu cầu và gửi về Sở thuỷ lợi tập hợp, ghi kế hoạch.


- Vốn hỗ trợ các công trình giao thông vận tải tập hợp ghi kế hoạch.


- Vốn xây dựng cơ bản cho các đơn vị hành chính sự nghiệp các ngành lập yêu cầu gửi về Sở Tài chính tập hợp.


Trên cơ sở tập hợp ý kiến các ngành tài chính, Thuỷ lợi, giao thông vận tải, Uỷ ban kế hoạch cân đối chung và lập tờ trình UBND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư, trên cơ sở đó để tiến hành các bước chuẩn bị tiếp theo.


UBND tỉnh giao nhiệm vụ cho Uỷ ban kế hoạch, UB XDCB Vĩnh Phú, Sở Tài chính, Sở Thuỷ lợi, Sở Giao thông vận tải có văn bản hướng dẫn cụ thể để thực hiện.
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