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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về việc triển khai chủ trương cho vay ưu đãi đối với

hộ nghèo ở nông thôn

Những năm gần đây, nền kinh tế của tỉnh ta nói chung và kinh tế nông thôn, nông nghiệp tiếp tục ổn định và phát triển. Tuy nhiên sự phát triển chưa đồng đều toàn quốc cũng như ở tỉnh ta vẫn còn tới trên 20% số hộ nông dân nghèo (có mức thu nhập dưới 15 kg gạo/người/tháng. 

Để góp phần thực hiện chủ trương xoá đói giảm nghèo và tiếp tục đổi mới phát triển kinh tế - xã hội ở nông thôn; ngày 17/3/1995 Thống đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam ban hành Quyết định số 79/QĐNH về việc lập quỹ cho vay ưu đãi hộ nghèo thiếu vốn sản xuất và giao cho hệ thống Ngân hàng Nông nghiệp Việt Nam tổ chức thực hiện. 

Tỉnh Vĩnh Phú được tiếp nhận nguồn vốn từ quỹ này đợt đầu là 9,8 tỷ đồng, được phân phối cho các huyện, thành phố, thị xã. Việc giải ngân đến các hộ nghèo được thực hiện từ 1/4/1995 và quay vòng trong 3 năm phải thu hồi vốn để hoàn trả cho các bên ngân hàng góp vốn. 

Nhằm quán triệt đầy đủ chủ trương và thống nhất triển khai trên phạm vi toàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh Chỉ thị: 

I QUÁN TRIỆT MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU VÀ NHỮNG ĐẶC ĐIỂM CỦA QUỸ

- Quỹ cho vay ưu đãi hộ nghèo do Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, Ngân hàng ngoại thương Việt Nam, Ngân hàng Nông nghiệp Việt Nam sáng lập và tự nguyện trích một phần vốn kinh doanh để lập quỹ. Quỹ này được dùng để cho vay trực tiếp đến các hộ nghèo ở nông thôn, không qua cấp trung gian. Nhằm giúp hộ nghèo tạo vốn sản xuất, từng bước ổn định và cải thiện đời sống, khắc phục cảnh nghèo. 

- Ngân hàng cho các hộ nghèo vay dưới hình thức tín dụng ưu đãi không nhằm mục đích kinh doanh. Người vay được ưu đãi về lãi suất và thời gian, vốn vay phải được hoản trả cho Ngân hàng đúng hạn, tiền lãi phải trả hàng tháng. Vì vậy cần được tuyên truyền, giải thích để người vay vốn hiểu và chấp hành nghiêm chỉnh quy chế nghiẹp vụ của ngân hàng. 

- Muốn được nhận tiền vay, hộ nghèo phải tự nguyện tham gia vào tổ trương hỗ tín chấp, được Uỷ ban nhân dân xã, phường thừa nhận, với mục tiêu chung là tương trợ giúp nhau trong sản xuất và đời sống. Nhiệm vụ của tổ là lựa chọn hộ nghèo được vay vốn, đôn đốc các thành viê sử dụng vốn đúng mục đích có hiệu quả, trả nợ, trả lãi cho Ngân hàng đúng cam kết. 

- Đối tượng cho vay là các chi phí cho sản xuất, thời hạn cho vay phù hợp với chu kỳ sản xuất, nhưng tối đa không quá 36 tháng, mức cho vay tuỳ theo nhu cầu sản xuất kinh doanh của từng hộ, mức cao nhất 2,5 triệu đồng/hộ; thấp nhất không dưới 500 ngàn đồng.

- Lãi suất cho vay là 14,4% năm tức 1,2% tháng và được ổn định trong 3 năm. Số lãi thu được trả cho đơn vị góp vốn 0,9% , chi hoa hồng cho tổ tương hỗ là 0,1%, Ngân hàng Nông nghiệp trực tiếp cho vay được hưởng 0,2%. 

- Thủ tục cho vay bao gồm: Đơn xin vay gửi cho tổ tương hỗ, danh sách đề nghị chính quyền xác nhận và Ngân hàng xét duyệt cho vay, mỗi hộ được cấp một sổ vay vốn để nhận tiền.

II- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã chịu trách nhiệm: 

- Cùng với Ngân hàng Nông nghiệp triển khai sớm chủ trương cho vay này đến với các hộ nghèo thiếu vốn sản xuất ở nông thôn.

Bước đầu quỹ dành cho một huyện chưa nhiều, vì vậy cần lựa chọn ở mỗi huyện từ 7 đến 10 xã nghèo, đầu tư vốn tập trung đưa kinh tế và đời sống đi lên rõ rệt, không nên dàn trải. 

- Chỉ đạo Uỷ ban nhân dân xã, phường: Xây dựng tổ tương hỗ và quyết định thừa nhận, lựa chọn hộ nghèo đúng quy định, không được thu thêm tiền phụ phí và tiền chứng thư trên mỗi khoản vay của các hộ nghèo. 

- Tuyên truyền và giáo dục cho các hộ nghèo được vay vốn, nêu cao tinh thần tự lực tự cường, tính toán sản xuất kinh doanh có hiệu quả thiết thực, sử dụng vốn đúng mục đích, phấn đấu bằng mọi cách từng bước vượt khỏi cảnh nghèo, thực hiện nghiêm túc trả nợ gốc và lãi theo đúng quy định của Nhà nước. 

2. Ngân hàng Nhà nước và Ngân hàng Nông nghiệp tỉnh có trách nhiệm: 

- Tập huấn cán bộ trong ngành và các tổ tương hỗ về cẩm nang nghiệp vụ và kỹ thuật hạch toán.

- Tiếp nhận vốn, phân phối vốn, tổ chức bộ máy quản lý và cán bộ chuyên quản để theo dõi và giải ngân vốn trong tháng 4/1995 này.

- Chỉ đạo kiểm soát và hướng dẫn cụ thể đối với các ngân hàng huyện và các tổ tương hỗ để thực hiện đúng chủ trương của Thống đốc và nội dung Chỉ thị này.

- Tiến hành sơ kết, rút kinh nghiệm vào cuối năm 1995. 

3. Ban chỉ đạo cũng như các thành viên xoá đói giảm nghèo của tỉnh, huyện có trách nhiệm phối, kếthợp chặt chẽ với Ngân hàng phát triển nông nghiệp và giám sát Ngân hàng thực hiện theo đúng quyết định của Thống đốc Ngân hàng Nhà nước, thiết thực góp phần giải quyết vấn đề đói nghèo và phục vụ cho sự phát triển nông nghiệp nông thôn của tỉnh ta theo tinh thần Nghị quyết V của Ban Chấp hành Trung ương Đảng. 
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