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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm 
Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh 
nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2015)

           
 Căn cứ Quyết định số 506/QĐ-TTg ngày 17/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2015). UBND tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2015) trên địa bàn tỉnh như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Khẳng định vị trí, tầm vóc vĩ đại, giá trị lịch sử to lớn của Cách mạng tháng Tám và sự ra đời của nước Việt Nam Dân chủ cộng hòa trong lịch sử đấu tranh dựng nước, giữ nước của dân tộc; khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, của Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại đối với sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; củng cố niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng. 
2. Thông qua các các hoạt động tuyên truyền nhằm giáo dục truyền thống yêu nước, ý chí tự lực, tự cường, khát vọng hòa bình của dân tộc; đề cao tinh thần đại đoàn kết các dân tộc Việt Nam, thể hiện lòng biết ơn sâu sắc đối với các thế hệ đã hy sinh xương máu vì độc lập dân tộc, thống nhất đất nước. Cổ vũ toàn Đảng, toàn dân, toàn quân thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng lần thứ XI, thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng lần thứ XII.
3. Nêu cao tinh thần tự hào dân tộc, khẳng định ý chí quyết tâm của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân trong công cuộc bảo vệ và xây dựng đất nước trong thời kỳ mới, vì mục tiêu “dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. Giới thiệu đến mọi tầng lớp nhân dân trong cả nước, bạn bè quốc tế, đồng bào Việt Nam sống xa Tổ quốc những thành quả của công cuộc xây dựng đất nước trong 70 năm qua dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam và Chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu.
4. Các hoạt động kỷ niệm phải được tiến hành đồng bộ, thống nhất, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, lãng phí, đảm bảo an toàn và tiết kiệm.
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG.

1. Hoạt động tuyên truyền:

1.1. Tuyên truyền cổ động trực quan

Treo cờ Tổ quốc, hồng kỳ, băng rôn, khẩu hiệu, panô, áp phích từ ngày 18/8/2015 đến ngày 03/9/2015 để tuyên truyền về các hoạt đông kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2015) trên địa bàn tỉnh.
1.2. Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng:

- Đài Phát thanh và Truyền hình Phú Thọ, Báo Phú Thọ, Cổng giao tiếp điện tử tỉnh Phú Thọ và Tạp chí Văn nghệ đất Tổ xây dựng chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; cung cấp nội dung tin, bài cho cơ quan tuyên truyền của Trung ương.
- Đài Phát thanh và Truyền hình Phú Thọ tiếp sóng truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (theo nội dung thông báo của Ban tổ chức kỷ niệm cấp Nhà nước).

2. Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch:

2.1. Biểu diễn nghệ thuật của các đoàn Nghệ thuật chuyên nghiệp của tỉnh.
- Đơn vị chủ trì thực hiện: Đoàn Nghệ thuật Chèo Phú Thọ
- Thời gian: 20 giờ, ngày 01/9/2015.
- Địa điểm: Sân khấu Bảo tàng Hùng Vương (Đường Trần Phú - Phường Gia Cẩm - Thành phố Việt Trì).
2.2. Tổ chức chiếu phim.

- Chiếu phim tại các rạp ở thành phố Việt Trì, thị xã Phú Thọ và các đội chiếu phim lưu động trên địa bàn tỉnh, đặc biệt chú trọng các địa bàn vùng đồng bào các dân tộc thiểu số miền núi, vùng sâu, vùng xa.

- Thời gian: từ ngày 18/8/2015 đến ngày 03/9/2015 

2.3. Mở cửa Bảo tàng Hùng Vương.
Thời gian: từ ngày 18/8/2015 đến ngày 03/9/2015 

2.4. Tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ, thể thao.
Các huyện, thành, thị căn cứ điều kiện thực tế tại địa phương tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ, thể thao.
2.5. Tổ chức hoạt động du lịch.
Các địa phương tổ chức thăm viếng tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng và các căn cứ cách mạng, khu di tích lịch sử trong tỉnh.
2.6. Kết hợp phong trào “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”:

Các địa phương phối hợp với các trường học trên địa bàn tỉnh, tổ chức cho học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc, trồng cây xanh, vệ sinh cảnh quan, bảo vệ môi trường tại các nghĩa trang liệt sỹ và phát huy giá trị di tích lịch sử văn hóa ở địa phương.

3. Tổ chức thăm hỏi các đối tượng chính sách, gia đình có công, gia đình nghèo, neo đơn.

- Uỷ ban nhân dân các huyện, thị, thành căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương tổ chức các hoạt động thiết thực chăm lo các đối tượng chính sách, gia đình có công, gia đình, neo đơn trên địa bàn mình quản lý.
- Thời gian: Từ ngày 19/8/2015 đến ngày 02/9/2015.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

- Hướng dẫn các địa phương tổ chức hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch; truyên truyền cổ động trực quan kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2015) trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức chương trình biểu diễn nghệ thuật tại Bảo tàng Hùng Vương vào ngày 01/9/2015.
- Tổ chức các hoạt động biểu diễn nghệ thuật, chiếu phim, trưng bày các hiện vật, hình ảnh với chủ đề kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. 

2. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

- Ban hành hướng dẫn và đề cương tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
- Chỉ đạo, định hướng chính trị, tư tưởng đối với các cơ quan báo chí tuyên truyền kỷ niệm.
3. Sở Thông tin và Truyền thông: 

Chỉ đạo các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

4. Đài PT & TH tỉnh, Báo Phú Thọ, Cổng giao tiếp điện tử tỉnh, Tạp chí Văn nghệ đất Tổ:

- Mở chuyên trang, chuyên mục, sản xuất phóng sự, phim tài liệu tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; cung cấp nội dung tin, bài cho cơ quan tuyên truyền của Trung ương.
- Đài Phát thanh và Truyền hình Phú Thọ tổ chức tiếp sóng truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm cấp quốc gia.

5. Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh.

- Tổ chức tuyên truyền và phát động thi đua trong toàn quân.

- Có kế hoạch đảm bảo an ninh cho các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch theo kế hoạch được duyệt.
6. Ủy ban nhân dân các huyện, thị, thành.

Căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương tổ chức các hoạt động thiết thực chăm lo các đối tượng chính sách, gia đình có công, gia đình, neo đơn trên địa bàn mình quản lý.
7. Hội Cựu chiến binh, các Sở, Ban, Ngành, đoàn thể và UBND các huyện, thị xã, thành phố.
 Chỉ đạo các phòng, ban chức năng, các cơ quan đơn vị; UBND các xã, phường, thị trấn ở địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền, văn hóa văn nghệ, thể thao kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam ở địa phương.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí nghiệp vụ đã được UBND tỉnh phê duyệt năm 2015 cho các đơn vị; Kinh phí theo phân cấp ngân sách huyện, thị, thành và nguồn kinh phí xã hội hóa.  
V. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Chào mừng 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam!

2. Tiếp tục đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, xây dựng thành công và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!


3. Đảng Cộng sản Việt Nam - Người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam muôn năm!


4. Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!

5. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

6. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm.


7. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.

Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thị, thành; Thủ trưởng các sở, ban ngành, đoàn thể của tỉnh và các đơn vị liên quan căn cứ Kế hoạch nêu trên xây dựng kế hoạch cụ thể của cơ quan đơn vị mình để tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                        

- TT TU (thay b/c);                                                      
- CT, các PCT;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- UBMT Tổ quốc tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành của tỉnh;

- UBND các huyện, thị, thành;

- Các cơ quan đoàn thể của tỉnh;

- Hội Cựu chiến binh;

- Báo Phú Thọ, Đài PT - TH tỉnh;

- Cổng giao tiếp điện tử tỉnh Phú Thọ;

- Tạp chí Văn nghệ đất Tổ; 

- CVP, các PCVP;

- CV NCTH; HCTH;

- Lưu VT,VX1 (50b)
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Hà Kế San
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