	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ
Số: 78/QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Việt Trì, ngày 12 tháng 01 năm 2009


QUYẾT ĐỊNH

V/v Phê duyệt nội dung văn kiện dự án hỗ trợ kỹ thuật chuẩn bị dự án phát triển toàn diện kinh tế - xã hội thành phố Việt Trì do Ngân hàng phát triển Châu Á (ADB) tài trợ

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng số 16/2003/QH11 ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 99/2007/NĐ-CP ngày 13/6/2007 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình; Nghị định số 131/2006/NĐ-CP ngày 09/11/2006 về ban hành quy chế quản lý, sử dụng nguồn vốn hỗ trợ phát triển chính thức; Thông tư số 04/2007/TT-BKH ngày 30/07/2007 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc hướng dẫn quản lý và sử dụng nguồn hỗ trợ phát triển chính thức;

Căn cứ Văn bản số 2075/TTg-QHQT ngày 28 tháng 11 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt danh mục dự án hỗ trợ kỹ thuật do ADB tài trợ cho tỉnh Phú Thọ và Quảng Trị;

Xét đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số: 11/TTr-SKH&ĐT ngày 09/01/2009,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt nội dung văn kiện dự án hỗ trợ kỹ thuật chuẩn bị dự án phát triển toàn diện kinh tế - xã hội thành phố Việt Trì do Ngân hàng phát triển châu Á (ADB) tài trợ, với các nội dung chính như sau:

1. Tên dự án: Hỗ trợ kỹ thuật chuẩn bị dự án phát triển toàn diện kinh tế - xã hội thành phố Việt Trì.

2. Tên nhà tài trợ: Ngân hàng phát triển châu Á (ADB).

3. Đơn vị chủ quản: UBND tỉnh Phú Thọ.

4. Chủ dự án: UBND thành phố Việt Trì.

5. Quản lý dự án: Ban quản lý dự án xây dựng công trình hạ tầng thành phố Việt Trì.

6. Địa điểm thực hiện dự án: Thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ.

7. Thời gian dự kiến bắt đầu và kết thúc dự án: 12 tháng (dự kiến từ tháng 1/2009 đến tháng 1/2010).

8. Mục tiêu và kết quả chủ yếu của dự án:

8.1. Mục tiêu:

a) Mục tiêu dài hạn:

- Lập dự án đầu tư các công trình hoàn chỉnh dần cơ sở hạ tầng của thành phố Việt Trì để xứng đáng là 1 trong 11 trung tâm vùng của cả nước và trở thành đô thị loại I trước năm 2015.

- Tác động của dự án sẽ đưa Việt Trì trở thành một thành phố thích nghi, có khả năng cạnh tranh về kinh tế với cơ sở hạ tầng bền vững và thuận lợi, môi trường được quản lý tốt theo yêu cầu của thành phố đô thị loại I.

b) Mục tiêu ngắn hạn:

- Đáp ứng được nhu cầu chuẩn bị dự án đầu tư phát triển toàn diện kinh tế xã hội thành phố Việt Trì.

- Dự án HTKT sẽ lập kế hoạch đầu tư cho thành phố Việt Trì với các điều khoản kỹ thuật, kinh tế, tài chính, thể chế khả thi và phù hợp với các quy định về môi trường, an toàn xã hội của Việt Nam và Ngân hàng phát triển châu Á (ADB). Dự án hỗ trợ kỹ thuật này sẽ xác định và kết luận các hợp phần dự án, kế hoạch tài chính, lịch trình, tổ chức thực hiện và các biện pháp giảm thiểu rủi ro.

8.2. Kết quả chủ yếu:

a) Dự án HTKT sẽ xác định phạm vi công việc triển khai dự án, thu xếp tài chính, kỹ thuật và các vấn đề bảo đảm về xã hội. Dự án sẽ góp phần mạnh mẽ giúp thành phố Việt Trì trở thành một thành phố thích nghi, bền vững với môi trường, có tính cạnh tranh kinh tế cao thông qua việc nâng cao hệ thống hạ tầng và cải cách thể chế nhằm đạt mục tiêu trở thành thành phố đô thị loại I vào năm 2015.

Kết quả của việc hỗ trợ kỹ thuật sẽ là thiết kế dự án cho vay trên cơ sở đồng thuận giữa UBND tỉnh Phú Thọ, Chính phủ và Ngân hàng ADB. Công tác hỗ trợ kỹ thuật sẽ:

- Chuẩn bị các hợp phần của dự án phát triển toàn diện kinh tế - xã hội thành phố Việt Trì - tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2010 - 2015.

- Lập các chương trình hỗ trợ triển khai và phát triển thể chế tập trung vào cải cách ngành, quản lý và nhận thức cộng đồng.

- Đảm bảo làm cơ sở cho khoản vay từ nguồn vốn ODA của Ngân hàng ADB sẽ được triển khai từ năm 2010.

b) Dự án hỗ trợ kỹ thuật nhằm đưa ra các sản phẩm bao gồm:

- Báo cáo sơ bộ nêu rõ hướng tổng quát của dự án.

- Bản thảo báo cáo khả thi chỉ rõ những mục đầu tư cần thiết để đạt được các mục tiêu phát triển đề ra bao gồm các phân tích tài chính, kinh tế, xã hội và                 môi trường.

- Các yêu cầu tái định cư, an toàn xã hội và môi trường.

- Kế hoạch triển khai dự án, phác họa các hoạt động dự án và thời gian hoàn thành, các hội thảo bàn bạc về tiến độ chuẩn bị dự án.

- Báo cáo khả thi trình UBND tỉnh Phú Thọ phê duyệt.

- Báo cáo đệ trình lên Giám đốc Ngân hàng Phát triển châu Á (ADB)                    phê duyệt.

9. Tổng vốn dự án: 937.500,0 USD.

Trong đó:

- Vốn ODA: 750.000,0 USD của Ngân hàng Phát triển châu Á;

- Vốn đối ứng: 187.500,0 USD của thành phố Việt Trì, được đóng góp bằng nguồn nhân lực, tài liệu hiện có và trang thiết bị văn phòng dự án.

(Nội dung chi tiết theo văn kiện dự án do UBND thành phố Việt Trì lập đã được Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định).

Điều 2. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Thủ trưởng các cơ quan: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính; Chủ tịch UBND thành phố Việt Trì; Trưởng Ban quản lý dự án xây dựng công trình hạ tầng thành phố Việt Trì và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ Quyết định thực hiện.
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PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Ngọc Hải (đã ký)

