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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về việc  kiểm tra, xử lý và chấn chỉnh công tác quản lý sử dụng đất ruộng. 

Đất nông nghiệp, nhất là đất ruộng, từ nhiều năm nay đã được Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cấp, các ngành thực hiện các biện pháp quản lý và sử dụng khá chặt chẽ theo quy định của Luật đất đai và các văn bản quy định của Trung ương. Đặc biệt là sau khi kiểm tra việc cấp đất không đúng thẩm quyền theo tinh thần Chỉ thị 77 năm 1992 của Chính phủ, việc quản lý sử dụng đất nông nghiệp đã có một số tiến bộ cả đối với cơ quan quản lý và người sử dụng. Tuy nhiên tình trạng tuỳ tiện chuyển đất nông nghiệp, nhất là đất  ruộng để sử dụng vào mục đích khác, nhất là để xây dựng nhà ở, trường học… còn xảy ra ở nhiều nơi, có nơi rất nghiêm trọng . 

Tình  hình trên đây do nhiều nguyên nhân, nhưng nguyên nhân chủ yếu là trực tiếp là vai trò quản lý nhà nước của các ngành chức năng, các cấp chính quyền nhất là chính quyền cơ sở trên lĩnh vực này còn nhiều yếu kém, thiếu trách nhiệm, có nơi cố tình vi phạm Luật pháp vì lợi ích cục bộ. tình hình trên, nếu không được khắc phục sẽ là một trong những nhân tố quan trọng ảnh hưởng trực tiếp đến tình hình ổn định chính trị ở cơ sở và ảnh hưởng đến nguy cơ mất an toàn lương thực . 

Để khắc phục những thiếu sót, tồn tại trên đây, triển khai thực hiện có hiệu quả công điện 1044/KTN ngày 3/3/1995 của Thủ tướng Chính phủ về " biện pháp cấp bách ngăn chặn việc tuỳ tiện chuyển đất trồng lúa sang mục đích sử dụng khác", Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện,thành, thị,  Giám đốc các sở, ban, ngành có liên quan thực hiện tốt một số nội dung sau đây : 

1. Tổ chức ngay một đợt kiểm tra ( bước một bắt đầu từ nay đến hết tháng 6-1995) Việc quản lý, sử dụng đất nông nghiệp ( chủ yếu là đất ruộng) trên phạm vi toàn tỉnh. Đối tượng kiểm tra bao gồm các đối tượng quản lý các cấp, trọng tâm là chính quyền cơ sở và đối tượng sử dụng ở nông thôn, cũng như các đơn vị có sử dụng đất  trồng cây  lương thực …. 

Cuộc kiểm tra này phải đạt các mục đích yêu cầu và nội dung sau đây: Tiếp tục kiểm tra việc quản lý và sử dụng đất đai theo Luật đất đai đã được ban hành mà trọng tâm là đất ruộng. Phát hiện những đối tượng vi phạm về quản lý, sử dụng đất để xử lý kịp thời, nghiêm minh những đối tượng đó theo quy định của pháp luật và các văn bản pháp quy khác của Nhà nước và của tỉnh. Những sai phạm nghiêm trọng phải báo cáo với cấp trên, nếu đủ điều kiện sẽ lập hồ sơ chuyển sang Viện kiểm sát nhân dân để truy cứu trách nhiệm hình sự . Trên cơ sở thanh tra có kiến nghị với Nhà nước và các cấp chính quyền về cơ chế và biện pháp quảnlý đất ruộng để đưa vào kỷ cương, pháp luật, đồng thời  thông qua kiểm tra để giáo dục, nâng cao, nhận thức ý thức trách nhiệm và nghĩa vụ trước pháp luật, của các cấp, các ngành, cán bộ làm nhiệm vụ quản lý Nhà nước, nhất là cán bộ chính quyền cơ sở và mọi tổ chức, mọi công dân có sử dụng đất cây lương thưc. 

Nội dung chủ yếu đợt kiểm tra này là xác định rõ được diện tích đất nông nghiệp ( chủ yếu là đất ruộng) từ khi có Luật đất đai năm 1988 đến nay đã bị sử dụng sai  mục đích , cấp đất không đúng thẩm quyền để xây dựng nhà cửa, xây dựng công trình hạ tầng và các công trình khác . Xác định được những diện tích đất ruộng kiến nghị phải thu hồi do việc giao cấp đất không đúng thẩm quyền, sử dụng sai mục đích; qua kiểm tra phát hiện để thu  và truy thu tiền sử dụng đất, hoặc thuế chuyển quyền sử dụng đất đối với những đối  tượng phải nộp mà chưa nộp, hoặc trốn tránh không nộp ( theo hướng dẫn của liên ngành: Thanh tra Nhà nước - Tổng cục địa chính) . 

Đối với các loại đất chuyên dùng đã được Nhà nước cấp cho các tổ chức, kinh tế xã hội, đơn vị lực lượng vũ trang để sử dụng theo quy định của pháp luật, nhưng đã sử dụng trái mục đích như chuyển sang làm nhà ở… cũng  phải được kiểm tra  làm rõ trách nhiệm ; nếu có trường hợp tham ô tiền và lợi dụng chức quyền để có nhà đất, phải tuỳ mức độ  nặng nhẹ  mà có hình thức xử lý nghiêm minh . 

2. Quá trình kiểm tra phải qúan triệt phương châm: Kết hợp chặt chẽ giữa tuyên  truyền giáo dục, tự giác khắc phục sửa chữa với biện pháp hành chính; tiếp   thu và kế thừa những kết quả đã kiểm tra và xử lý theo chi thị 77 của Chính phủ năm 1992; Nếu chưa xử lý thì vẫn phải làm lại, những nơi đã xử lý theo chỉ thị 77, nếu tái phạm thì mức độ xử lý phải cao hơn và nghiêm jhắc hơn. Xử lý phải đúng đối tượng , đúng sai phạm, đúng  luật pháp và bảo đảm công bằn xã hội . Quá trình kiểm tra phải phối hợp chặt chẽ với Viện kiểm sát nhân dân để đạt hiệu quả cao . 

3.  Kiểm tra công tác quản lý, sử dụng đất ruộng là hết sức quan trọng, khẩn trương, UBND các huyện, thành, thị là cấp phải chịu trách nhiệm triển khai thực hiện đến xã, phường và chịu trách nhiệm về kết quả kiểm tra trước UBND tỉnh. Ngành thanh tra chủ trì cùng các ngành địa chính, Nông lâm nghiệp chịu trách nhiệm chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện đợt kiểm tra này, thường xuyên nắm tình hình, tổng hợp báo cáo tiến độ về UBND tỉnh mỗi tháng một lần vào cuối tháng . 

Thành lập Ban chỉ đạo kiểm tra việc quản lý sử dụng đất ruộng (từ tỉnh đến huyện) thành phần  gồm: Phó Chủ tịch UBND làm Trưởng ban, Chánh thanh tra  làm pghó ban, các thành viên gồm: Địa chính, Nông lâm nghiệp, Ban chỉ đạo  có trách nhiệm xây dựng kế hoạch về nội dung biện pháp kiểm, tra. Trực tiếp giúp UBND cùng cấp chỉ đạo, thực hiện kế hoạch này . Ở cơ sở không thành lập ban chỉ đạo mà thành lập Ban kiểm tra . Tuỳ theo điều kiện cụ thể, Chủ tịch UBND huyện quyết định thành phần ban kiểm tra cơ sở để bảo đảm tính khách quan trong quá trình kiểm tra . 

Phương pháp tiến hành: Kiểm tra điểm rút kinh nghiệm để mở rộng ra diện. Tỉnh chọn một số điểm thuộc 4 huyện : Vĩnh Lạc, Tam Đảo, Phong Châu, Mê Linh, UBND các huyện cử người tham gia vào đoàn kiểm tra của tỉnh để rút kinh nghiệm. Ngoài các điểm của tỉnh . mỗi huyện, thành, thị phải chọn một số điểm kiêm tra ( có thành phần cơ sở tham gia) để chỉ đạo rút kinh nghiệm. Hết tháng 6.1995 sơ kết bước 1, đề ra kế hoạch tiếp tục thực hiện bước 2 và kết thúc bước 2 vào cuối năm 1995. 

Chủ tịch UBND các huyện,thành, thị, các xã phường phải chịu trách nhiệm về kết quả và hiệu quả của đợt kiểm tra này, nếu không làm được phải chịu trách nhiệm trước cấp trên theo điều 52 của Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và UBND các cấp ban hành ngày 21.6.1994 . 

4. Sau  kiểm tra  và  xử lý vi phạm lần này phải lập lại  được trật tự, kỷ cương trong quản lý và sử dụng đất đai một cách có nề nếp, thường xuyên bằng cả biện pháp giáo dục ý thức tự giác và biện pháp cưỡng  bức. Để có ý thức tự giác phải tăng cường các biện pháp tuyên truyền, giáo dục cả về diện rộng và chiều sâu bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, vừa tuyên  truyền pháp luật của Nhà nước vừa phổ biến các quy định của địa phương. Cổ vũ biểu dương những điển hình tốt, nêu những kết quả xử lý của các cơ quan chức năng để làm gương răn đe phòng ngừa. 

Thông qua các tổ chức xã hội , các đoàn thể nhân dân, các khu hành chính  thôn xóm, bản, làng để đưa nội dung tuyên truyền, giáo dục quản lý, xử dụng đất ruộng vào các hoạt động sinh hoạt hội họp nhằm làm cho mọi người thấy rõ ý nghĩa chiến lược của đất sản xuất lượng thực không những ở trong nước mà còn ở tầm cỡ  quốc tế ở các thập kỷ sau năm 2000, từ đó mà nâng cao ý thức trách nhiệm và nghĩa vụ của mình đối với công tác quản lý, sử dụng đất ruộng . 

Các cơ quan có chức năng làm công tác tuyên truyền như báo, đài phát thanh, truyền hình của tỉnh, văn hoá thông tin phải coi đây là một trong những nhiệm vụ chính trị thường xuyên của mình phục vụ cho công tác tuyên truyền này . 

Nhận được Chỉ thị này, Ban chỉ đạo của tỉnh khẩn trương xây dựng kế hoạch triển khai trên địa bàn toàn tỉnh và hướng dẫn UBND các huyện, thành, thị xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể trên địa bàn của mỗi huyện, thành, thị. 

Yêu cầu UBND các huyện, thành, thị. Thủ trưởng  các  sở, ban ngành phổ biến quán triệt Chỉ thị này đến cơ sở . 
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