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NGHỊ QUYẾT
Về phát triển GTNT từ năm 2007 đến năm 2010 huyện Cẩm Khê
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CẨM KHÊ KHÓA XVI KỲ HỌP THỨ CHÍN
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ban hành ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND các cấp ban hành ngày 03/12/2004.

Căn cứ quy hoạch phát triển giao thông vận tải huyện Cẩm Khê đến                   năm 2010 và định hướng đến năm 2020.

Sau khi xem xét Tờ  trình số 207/TT-UBND ngày 19 tháng 3 năm 2007 của UBND huyện Cẩm Khê cùng báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế xã hội và thảo luận.
QUYẾT NGHỊ: 
Điều 1: Tán thành báo cáo của UBND huyện Cẩm Khê về phát triển GTNT trong những năm qua và phương hướng nhiệm vụ phát triển GTNT từ năm 2007 đến năm 2010.

- HĐND huyện nhấn mạnh một số nội dung sau: 

I - VỀ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN GTNT TRONG THỜI GIAN QUA 
Sau 6 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 01/NQ-TU ngày 02/5/2001 và Nghị quyết chi 42/NQ-TU ngày 17/11/2005 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển giao thông nông thôn giai đoạn 2001 - 2005 và giai đoạn 2006 - 2010, huyện Cẩm Khê đã hoàn thành vượt mức các mục tiêu kế hoạch đặt ra. Đến nay đã có 91km đường quốc lộ, tỉnh lộ đang từng bước được nhựa hóa, 12 tuyến huyện lộ dài 69,5km, có 78,5km đường bê tông và hơn 800km đường GTNT góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế xã hội của huyện, tạo điều kiện thuận lợi cho các ngành nghề khác phát triển. Phát triển GTNT thực hiện theo quy chế dân chủ, với phương châm “Nhà nước và nhân dân cùng làm” đã rất có hiệu quả, làm đổi mới bộ mặt nông thôn, góp phần xóa đói giảm nghèo, xây dựng làng xã văn hóa, hệ thống đường đã thông thoáng hơn, mạng lưới giao thông hợp lý hơn, cấp đường  được nâng lên.

Đó là những điều kiện rất cơ bản phục vụ đắc lực cho sự phát triển kinh tế xã hội trong thời gian tới. 

II - PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN GTNT ĐẾN NĂM 2010
1. Phương hướng mục tiêu
a) Phương hướng chung
Tiếp tục phát triển GTNT theo quy hoạch tập trung vào nâng cấp các tuyến đường hiện có, lấy nâng cấp cải tạo là chính, chỉ làm mới những chỗ thật cần thiết, bức xúc, phục vụ vùng phát triển kinh tế, du lịch, trọng điểm. Phát triển GTNT phải đi đôi với quy hoạch phát triển kết cấu hạ tầng gắn với quy hoạch sử dụng đất, coi trọng chất lượng và hiệu quả đầu tư, thực hiện tốt phương châm “Nhà nước và nhân dân cùng làm”. Vận dụng linh hoạt quy chế dân chủ ở cơ sở, huy động tối đa các nguồn lực đầu tư cho phát triển GTNT. 

Tiếp tục bổ sung, điều chỉnh hoàn thiện quy hoạch phù hợp với điều kiện cụ thể của huyện và chương trình của tỉnh. 

Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trong nhiệm vụ phát triển GTNT và công tác ATGT.

b) Mục tiêu chủ yếu phát triển GTNT đến năm 2010
Thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-TU của Tỉnh ủy, Nghị quyết số 01/NQ-HU của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển GTNT giai đoạn 2006 - 2010 và căn cứ tình hình cụ thể của huyện gắn với mục tiêu chung của tỉnh, tiếp tục phấn đấu đầu tư phát triển GTNT đến năm 2010 như sau: 

- Xây dựng mới 04 cầu tải trọng xe ô tô (không kể trên đường quốc lộ, tỉnh lộ)

- Cải tạo, nâng cấp làm mới 296,5km đường (đường huyện 50,5km, đường xã 246km).

Trong đó: 
+ Mặt đường nhựa huyện lộ: 
50,5km.




+ Mặt đường nhựa xã, TT: 
23km. 




+ Mặt đường bê tông xi măng: 
40km trở lên. 




+ Đường đá dăm hỗn hợp: 
10km trở lên 

- Xây dựng mới 2 đường tràn 
= 80m

- Xây mới: 120 cống các loại 
= 1.200m

Tổng vốn đầu tư 118,45 tỷ đồng 

Trong đó: 
+ Đường huyện 
= 75 tỷ đồng 




+ Đường xã 

43,55 tỷ đồng) 

(Có biểu chi tiết kèm theo) 

2. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu 
Để thực hiện được nhiệm vụ phát triển GTNT đến 2010, hằng năm UBND huyện có kế hoạch cụ thể để chỉ đạo, UBND các xã thị trấn phải rà soát, điều chỉnh bổ sung lập kế hoạch đầu tư của địa phương mình cho phù hợp với kế hoạch của huyện và thực hiện tốt một số giải pháp sau: 

- Tăng cường công tác tuyên truyền vận động quán triệt Nghị quyết số 42/NQ-TU của Tỉnh ủy và đặc biệt là Nghị quyết số 01/NQ-HU ngày 16/2/2006 của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển GTNT giai đoạn 2006 - 2010 đến từng đảng viên và từng người dân. 

- Nâng cao vai trò lãnh đạo của các tổ chức Đảng, sự chỉ đạo, điều hành của chính quyền, đồng thời phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể quần chúng trong việc tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện kế hoạch. 

- Huy động mọi nguồn lực đầu tư cho phát triển GTNT gồm: Vốn từ các Bộ, ngành Trung ương, vốn ngân sách tỉnh thông qua các dự án được phê duyệt và vốn ngân sách huyện, vốn hỗ trợ của Trung ương, tỉnh các nguồn vốn quốc tế, vốn lồng ghép các chương trình, mục tiêu, vốn vay, vốn đổi đất lấy cơ sở hạ tầng, vốn huy động đóng góp của nhân dân bằng tiền, vật tư, bằng công, bằng hiến đất, cây cối, hoa màu, vật kiến trúc trong giải phóng mặt bằng và tự mở rộng đường, của các đơn vị tập thể, cá nhân và vốn của các doanh nghiệp, tư nhân tham gia đầu tư, đảm bảo cho kết cấu hạ tầng giao thông phải đi trước một bước, tạo điều kiện phát triển kinh tế xã hội của huyện. 

- Thực hiện đầu tư tập trung, không dàn chải, đúng kế hoạch. Hằng năm ngân sách huyện phải cân đối dành một phần ngân sách hợp lý từ nguồn thu tài nguyên để đầu tư xây dựng, duy tu, sửa chữa đường giao thông. Các xã hằng năm phải bố trí dành một phần ngân sách cho đầu tư phát triển GTNT. Quản lý chặt chẽ có hiệu quả các dự án phát triển GTNT, đảm bảo chất lượng, đúng trình tự, thủ tục đầu tư xây dựng. 

- Tổ chức thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng các dự án được đầu tư, các xã, thị trấn tổ chức tốt việc quản lý, bảo trì công trình sau đầu tư, có kế hoạch đầu tư cho bảo dưỡng, duy tu hàng năm, đồng thời tăng cường giáo dục ý thức bảo vệ các công trình giao thông cho mọi tầng lớp nhân dân, xử lý kịp thời nghiêm túc các hành vi vi phạm Luật giao thông. 

- Phân cấp quản lý đầu tư: 

+ Đường quốc lộ, tỉnh lộ do Trung ương, tỉnh quản lý đầu tư. 

+ Đường huyện lộ do UBND huyện thống nhất quản lý quy hoạch, đầu tư         xây dựng. 

+ Đường xã, TT do UBND xã, TT quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng. UBND các xã, thị trấn có trách nhiệm quản lý, bảo vệ, duy tu, bảo dưỡng sau đầu tư. 

- Các cấp các ngành đoàn thể có kế hoạch phát động và tổng kết công tác thi đua khen thưởng về phong trào GTNT để huy động hết các nguồn lực.

Điều 2: Hội đồng nhân dân huyện giao cho; 

- UBND huyện tổ chức, triển khai thực hiện kế hoạch, lập các thủ tục đầu tư theo quy định, chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, các cơ quan liên quan tổ chức thực hiện kế hoạch và tăng cường kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch hàng năm đạt hiệu quả. 

- Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban của HĐND, các đại biểu HĐND huyện tăng cường giám sát việc thực hiện kế hoạch hàng năm.

- HĐND huyện đề nghị UB MTTQ, các đoàn thể, các tổ chức chính trị, xã hội tích cực tham gia tuyên truyền, vận động toàn dân đồng tình ủng hộ, thi đua phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phát triển GTNT đến năm 2010.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Cẩm Khê khóa XVI kỳ họp thứ 9 nhất trí biểu quyết thông qua ngày 27/3/2007.








CHỦ TỊCH 







Trần Tiến Văn (đã ký)
