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KẾ HOẠCH

Phối hợp thực hiện Chương trình truyền hình trực tiếp 
"Cặp lá yêu thương" tại tỉnh Phú Thọ


Thực hiện Công văn số 4537/LĐTBXH-VP ngày 14/11/2016 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc chuẩn bị nội dung tổ chức truyền hình trực tiếp Chương trình “Cặp lá yêu thương”; xét đề nghị của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tại Tờ trình số 15/TTr-SLĐTBXH ngày 30 tháng 3 năm 2017, UBND tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch Phối hợp thực hiện chương trình Truyền hình trực tiếp “Cặp lá yêu thương” tại tỉnh Phú Thọ, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Chương trình "Cặp lá yêu thương" là nhịp cầu nối yêu thương để các nhà hảo tâm (được gọi là "lá lành") hỗ trợ các hoàn cảnh khó khăn (được gọi là "lá chưa lành"); Trong đó, chủ yếu là trẻ em nghèo hiếu học và trẻ em bị khuyết tật, để biến những giấc mơ của các em trở thành hiện thực. Đây là chương trình giàu tính nhân văn, có ý nghĩa thiết thực góp phần động viên, chia sẻ giúp đỡ người nghèo, các gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh Phú Thọ và cả nước, khơi dậy giá trị đạo đức, nhân văn và truyền thống tốt đẹp “lá lành đùm lá rách” của dân tộc Việt Nam.
2. Yêu cầu

Thu hút được sự quan tâm, hưởng ứng của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh; Tăng cường sự phối kết hợp giữa các đơn vị, địa phương để tổ chức thành công chương trình; Chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ cho chương trình truyền hình trực tiếp, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả.

II. THÀNH PHẦN THAM DỰ

1. Đại biểu Trung ương và các đơn vị tài trợ (do Trung tâm tin tức VTV24 mời): 
- Đại diện Lãnh đạo: Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Đài Truyền hình Việt Nam; Ngân hàng Chính sách xã hội Việt Nam.

- Đại diện Lãnh đạo: Trung tâm tin tức VTV24, Cục Bảo trợ xã hội, Quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam, Văn phòng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, các đơn vị phối hợp khác; các đơn vị tài trợ, nhà hảo tâm.
2. Đại biểu tỉnh (do UBND tỉnh mời): 

- Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực HĐND tỉnh, Lãnh đạo UBND tỉnh; Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc tỉnh;
- Đại diện Lãnh đạo: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy; 
- Đại diện Lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể: Lao động – Thương binh và Xã hội, Tài chính, Giáo dục và Đào tạo, Thông tin và Truyền thông, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội, Văn phòng HĐND tỉnh, Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh; Tỉnh đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Đài PT&TH tỉnh; Báo Phú Thọ;  Thường trú báo Nhân dân; Thông tấn xã Việt Nam tại Phú Thọ.

- Đại diện Lãnh đạo: UBND các huyện, thành, thị và Phòng Lao động Thương binh Xã hội các huyện, thành, thị;
- Đại diện Ban giám hiệu nhà trường, người giám hộ của các em được hỗ trợ;

III. NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC 
1. Nội dung Chương trình

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Văn nghệ;
- Gặp mặt các nhân vật Lá chưa lành đại diện cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh;
- Phỏng vấn trực tiếp đại diện Lãnh đạo tỉnh;
- Phát phóng sự các nhân vật Lá chưa lành đại diện cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh;
- Kết nối các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh;
- Mời Lãnh đạo tỉnh tặng quà cho các em;
- Bế mạc.

(Nội dung chi tiết Chương trình do Trung tâm Tin tức VTV24- Đài Truyền hình Việt Nam chủ trì xây dựng kịch bản)
2. Thời gian

- Ghi hình, trao tiền hỗ trợ hàng tháng cho học sinh "Lá chưa lành": Từ 14h00-15h00 ngày 15/4/2017 (tại Hội trường, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Phú Thọ).

- Tổng duyệt Chương trình: Từ 15h00 đến 18h00 ngày 15/4/2017 tại Địa điểm thực hiện Chương trình.
- Chương trình bắt đầu từ 10h30 và được Truyền hình trực tiếp trên VTV1 (Đài Truyền hình Việt Nam) từ 11h00 đến 11h30 ngày 16/4/2017 (Chủ nhật) tại Địa điểm thực hiện Chương trình.
3. Địa điểm
- Dự kiến tổ chức tổng duyệt, thực hiện Chương trình Truyền hình trực tiếp tại Sân khấu ngoài trời (sân hành lễ) Khu di tích lịch sử Đền Hùng (xã Hy Cương, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ).
- Trong trường hợp thời tiết không thuận lợi sẽ chuyển địa điểm tổ chức về Trung tâm Hội nghị tỉnh.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN


- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội xây dựng dự toán kinh phí phục vụ các hoạt động thuộc trách nhiệm của ngành gửi Sở Tài chính thẩm định, tham mưu trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.


- Các cơ quan, đơn vị khác sử dụng kinh phí đã được giao trong dự toán được phân bổ năm 2017 để thực hiện các nội dung theo phân công tại Kế hoạch này.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.  Sở Lao động - Thương binh và Xã hội

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai, thực hiện Kế hoạch. Đón tiếp, bố trí nơi ăn, nghỉ cho các đại biểu Trung ương, các học sinh "Lá chưa lành" tham dự Chương trình.
- Là đơn vị đầu mối của tỉnh, phối hợp với Trung tâm Tin tức VTV24 (Đài Truyền hình Việt Nam) liên hệ với Văn phòng Bộ Lao động Thương binh và Xã hội để nắm rõ số lượng thành phần đại biểu Trung ương, các nhà hảo tâm; Chuẩn bị các điều kiện phục vụ trong quá trình chuẩn bị sản xuất và ghi hình.
- Mời và đón tiếu đại biểu của tỉnh dự Chương trình Truyền hình trực tiếp; chịu trách nhiệm công tác lễ tân, hậu cần phục vụ các hoạt động theo Kế hoạch. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết khác đảm bảo phối hợp tổ chức các hoạt động.

- Chủ trì, phối hợp với VTV24 và UBND các huyện, thành, thị: Lựa chọn các trường hợp trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn cần sự hỗ trợ để VTV24 tổ chức ghi hình, trao tiền hỗ trợ hàng tháng cho các em. 

- Chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý Khu di tích lịch sử Đền Hùng chuẩn bị địa điểm tổ chức chương trình truyền hình trực tiếp “Cặp lá yêu thương”, có phương án tổ chức ghi hình trong trường hợp thời tiết không thuận lợi. 

- Ban hành các văn bản đề nghị phối hợp và hướng dẫn các huyện, thành, thị tổ chức thực hiện.
- Chuẩn bị quà tặng để Lãnh đạo tỉnh trao cho các cháu “Lá chưa lành” tại buổi truyền hình trực tiếp.
- Chịu trách nhiệm tổng hợp, lập dự toán kinh phí, gửi Sở Tài chính phẩm định theo quy định.

Trong trường hợp có thay đổi, điều chỉnh nội dung Chương trình, có trách nhiệm liên hệ với các cơ quan, đơn vị liên quan chủ động tổ chức thực hiện và báo cáo UBND tỉnh chỉ đạo.
2. Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trong việc trang trí Hội trường, tổ chức trao tiền hỗ trợ cho các em học sinh; đón tiếp đại biểu Trung ương và các nhà hảo tâm tham dự Chương trình.

3. Ban Quản lý Khu di tích lịch sử Đền Hùng

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chuẩn bị địa điểm tổ chức buổi ghi hình ngoài trời và bố trí điều kiện để thực hiện Chương trình trong trường hợp thời tiết không thuận lợi.

- Bố trí hướng dẫn viên, tạo điều kiện cho đoàn công tác của Trung tâm tin tức VTV24 và các đại biểu khách mời thăm quan Khu di tích lịch sử Đền Hùng.

4. Sở Tài chính

Thẩm định dự toán kinh phí thực hiện Kế hoạch do Sở Lao động - Thương binh và Xã hội xây dựng, tổng hợp; tham mưu, trình UBND tỉnh xem xét, quyết định. Hướng dẫn, kiểm tra việc quản lý, sử dụng, thanh quyết toán kinh phí theo quy định.

5. Tỉnh Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh

- Đề nghị Tỉnh đoàn TNCS Hồ Chí Minh chỉ đạo Nhà thiếu nhi tỉnh chuẩn bị một số tiết mục văn nghệ biểu diễn trong chương trình truyền hình trực tiếp “Cặp lá yêu thương”.

- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chuẩn bị và duyệt các tiết mục Văn nghệ biểu diễn trong Chương trình.

6. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch

Phối hợp với Tỉnh đoàn TNCS Hồ Chí Minh chuẩn bị và duyệt các tiết mục văn nghệ biểu diễn trong Chương trình truyền hình trực tiếp. 

7. Sở Thông tin và Truyền thông

Hướng dẫn thực hiện công tác thông tin, truyền thông về Chương trình truyền hình trực tiếp ‘Cặp lá yêu thương”.

8. Sở Y tế

Chỉ đạo các đơn vị thuộc ngành thực hiện công tác bảo đảm y tế cho cán bộ, nhân viên, kỹ thuật viên chương trình và khách mời tham gia Chương trình truyền hình trực tiếp "Cặp lá yêu thương".
9. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Chỉ đạo các trường có nhân vật “Lá chưa lành” phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội các huyện, thành, thị đưa đón “Lá chưa lành” từ nhà đến địa điểm tổ chức trong suốt thời gian tổng duyệt, ghi hình và sau khi kết thúc Chương trình.
- Huy động cán bộ, học sinh và phụ huynh tới tham dự Chương trình (Số luợng, thời gian, địa điểm cụ thể do Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thông báo).
10. Đề nghị Công an tỉnh

Xây dựng và triển khai phương án bảo vệ sân khấu, máy móc thiết bị trong quá trình sản xuất chương trình, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông cho các hoạt động của Chương trình truyền hình trực tiếp "Cặp lá yêu thương".
11. Công ty Điện lực Phú Thọ

Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn đảm bảo nguồn điện tại khu vực tổ chức Chương trình truyền hình trong 02 ngày (ngày 15 và 16/4/2017); cử cán bộ trực để xử lý tình huống khi có sự cố và chuẩn bị phương án dự phòng trong trường hợp mất điện lưới quốc gia.

12. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ, Cổng giao tiếp điện tử tỉnh

- Cử phóng viên đưa tin về các hoạt động Chương trình “Cặp lá yêu thương”; tổ chức tuyên truyền về Chương trình “Cặp lá yêu thương” và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn cần sự hỗ trợ, giúp đỡ trên địa bàn tỉnh.

- Phối hợp hỗ trợ phương tiện, kỹ thuật để tổ chức Chương trình truyền hình trực tiếp "Cặp lá yêu thương" nếu được yêu cầu.

13. UBND các huyện, thành, thị
- Chỉ đạo Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đưa đón các “Lá chưa lành” từ nhà đến địa điểm tổ chức trong suốt thời gian tổng duyệt, ghi hình chương trình và sau khi kết thúc chương trình.

- Tạo điều kiện cử cán bộ, bố trí phương tiện và hỗ trợ kinh phí đưa đón, ăn nghỉ cho các em và người giám hộ trong quá trình tham gia chương trình.

14. Đề nghị Trung tâm tin tức VTV24 (Đài Truyền hình Việt Nam)

- Xây dựng kịch bản cụ thể, mời đại biểu Trung ương và mời các nhà hảo tâm, các đơn vị tài trợ tham dự Chương trình truyền hình trực tiếp "Cặp lá yêu thương" phù hợp với nội dung Kế hoạch này.

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các sở, ngành, đơn vị, địa phương có liên quan của tỉnh Phú Thọ trong quá trình thực hiện Chương trình.

Trên đây là Kế hoạch phối hợp thực hiện Chương trình truyền hình trực tiếp "Cặp lá yêu thương" tại tỉnh Phú Thọ, yêu cầu các sở, ngành, đơn vị có liên quan, UBND các huyện, thành, thị chủ động phối hợp triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:


                


- Như trên;                                                                                                   
- Bộ LĐTB và XH; 
- Cục Bảo trợ XH (Bộ LĐTB&XH);                                                                                                

- TT: TU, HĐND;
- CT, các PCT UBND tỉnh;                                                                                      

- UBMTTQ tỉnh;      
- CVP, các PCVP;                                                                                           

- Các Sở: LĐTB&XH, Tài chính, Y tế, GD&ĐT, TT&TT, VHTT&DL;

- Ban Quản lý Khu DTLS Đền Hùng;

- Tỉnh Đoàn TNCS HCM;

- Ngân hàng CSXH tỉnh;

- Đài PT&TH tỉnh, Báo PT;

- Cổng giao tiếp điện tử tỉnh;

- Công ty Điện lực PT;

- Trung tâm tin tức VTV24 (Đài THVN);
- UBND các huyện, thành, thị;

- CV: NCTH;                                            

- Lưu: VT, VX5(3b), (D50b).                                                                           
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