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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

                Về công tác huy động lương thực vụ chiêm xuân

Trong tình hình khó khăn chung của cả nước cũng như của tỉnh ta về sản xuất nông nghiệp do thiên nhiên gây ra, về biến động phức tạp, giá cả hàng hoá, Đảng, Nhà nước đã và đang có chủ trương biện pháp xử lý. Nhưng phải có thời gian nhất định. Trước mắt đời sống của cán bộ công nhân viên chức lực lượng vũ trang còn gặp nhiều khó khăn do đó nhiệm vụcấp bách hiện nay là: phải đẩy mạnh sản xuất nắm hàng, nắm tiền mà trong đó nhà nước độc quyền quản lý kinh doanh lương thực là một nhiệm vụ cấp bách.


Hiện nay đã thu hoạch xong lúa sớm đang gặt lúa đại trà, nhìn chung năm nay tuy có bị ảnh hưởng của bão lụt nhưng số diện tích không bị ảnh hưởng lũ lụt đặc biệt là lúa sớm đã gặt năng xuất khá cao - Nói chung là một vụ lúa tốt. Để bảo đảm kế hoạch huy động lương thực đã đề ra UBND tỉnh yêu cầu các ngành các cấp phải tập trung chỉ đạo thực hiện tốt một số việc say đây.


1. Phải chỉ đạo thu hoạch nhanh, gọn làm tốt việc ăn chia phân phối giao nộp thuế, bán lương thực hàng hoá theo hợp đồng 2 chiều cho nhà nước. Bảo đảm mục tiêu, thời gian kế hoạch huy động lương thực của tỉnh vụ này là 35.500 tấn quy thóc trong đó 25.500 tấn thóc, 1000 tấn màu quy thóc, cụ thể là: thuế 12.422 tấn, thuỷ lợi 1414 tấn còn lại là 2 chiều và thu đổi trực tiếp. Hoàn thành phần thóc 15/11/1986 với các huyện đồng bằng; 30/11/1986 các huyện thị còn lại; 20/1/1987 hoàn thành tổng mức giao.


2. Một số biện pháp chủ yếu.

- Công tác tư tưởng: Phát huy thắng lợi của đại hội Đảng cần làm cho mọi người, mọi ngành hiểu rõ ý nghĩa quyết định của việc nhà nước độc quyền quản lý kinh doanh lương thực để cân đối cho các nhu càu trong xã hội kể cả sản xuất và đời sống; các đơnvị sản xuất nông nghiệp và mọi người sản xuất nông nghiệp có trách nhiệm nghĩa vụ đối với nhà nước, trong kế hoạch huy động ngoài phân nghĩa vụ như thế, thuỷ lợi, hợp đồng kinh tế 2 chiều ở những nơi vụ này không bị thiên tai có trách nhiệm hoàn thành phân của mình được giao, làm thêm 1 lượng lương thực để bù đắp lại cho những vùng do thiên tai ngập lụt việc miễn giảm cũng được tiến hành kiểm tra chặt chẽ với trách nhiệm trước nhà nước và trước dân, chống tư tưởng cục bộ, buông lỏng quản lý, ỷ lại vào nhà nước. Ngoài việc tổ chức huy động thóc phải hết sức chú ý đến thu mua chế biến màu, ngành lương thực phải chuyển mạnh mẽ việc kinh doanh màu, phục vụ cho đời sống và chăn nuôi.

3. Về chỉ đạo thực hiện.

Căn cứ vào mức đã giao các huyện, thành, thị phải căn cứ vào kết quả sản xuất, tính toán cụ thể giao kế hoạch sát cho từng xã, HTX nông nghiệp.

Ngành lương thực phải chuẩn bị kho tàng bao bì dụng cụ, cân đong và cán bộ phân công cụ thể từng đồng chí xuống cơ sở tổ chức tiếp nhận, nhập kho lương thực, bảo đảm cân đong đúng phẩm chất, đóng gói nhanh gọn, kịp thời, lập kế hoạch tiền mặt vận chuyển, cung ứng vật tư hàng hoá với các ngành liên quan để chủ động trong thời vụ, chống mọi phiền hà, tiêu cực gây cản trở công tác huy động.

UBND các huyện, thành, thị phải tổ chức chỉ đạo chặt chẽ, kiểm tra, đôn đốc, xử lý vướng mắc  giữa các ngành trong huyện, những vấn đề vướng mắc giữa huyện và các ngành của tỉnh nằm trong chỉ thị của Uỷ ban Tỉnh uỷ ban huyện chủ động gặp các ngành giải quyết, và ngược lại để giải quyết các vướng mắc một cách kịp thời nhất là kế hoạch vật tư hàng hoá, kế hoạch vận chuyển, tiền mặt theo tuần kỳ ổn định.

Cần rút kinh nghiệm ngay việc chỉ đạo huy động lương thực vụ chiêm xuân vừa qua để bổ sung cho vụ mùa, hết sức coi trọng công tác thi đua khen thưởng kịp thời.

Công tác quản lý thị trường lương thực cũng phải đượcquán triệt nhất là cán bộ làm công tác quản lý thị trường về chính sách lưu thông lương thực, các quy định hiện hành như vận chuyển, kinh doanh, mua bán lương thực, đơn vị và cá nhân, vi phạm chính sách quản lý sử dụng lươngthực đều phải sử lý nghiêm minh, nghiệm trị bọn đầu cơ buôn bán lương thực trong tình hình rất nhiều công việc cấp bách sau đại hội tỉnh Đảng bộ lần thứ 6 các cấp, các ngành đều phải triển khai thực hiện. Do đó UBND huyện, thành, thị và các ngành phải có kế hoạch cụ thể và phân rõ trách nhiệm phải làm. Bảo đảm cho công tác huy động lương thực nhanh gọn, vượt kế hoạch ngoài ra phải tổ chức ký hợp đồng kinh tế, cung ứng vật tư kịp thời cho sản xuất vụ đông xuân 1987 để thực hiện ngay nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ 6 của tỉnh ngay từ những ngày đầu tháng đầu.

Để bảo đảm thời gian theo yêu cầu chỉ thị này. Các huyện, thành, thị cứ 5 ngày báo cáo 1 lần về sở lương thực tiến độ nhập kho, sở lương thực 5 ngày 1 lần báo cáo về UBND tỉnh.
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