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NGHỊ QUYẾT

Về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2013

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN ĐOAN HÙNG                                                         KHOÁ XIX - KỲ HỌP THỨ NĂM


Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND, ngày 26 tháng 11 năm 2003;


Sau khi xem xét Tờ trình số: 941/TTr-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2012,  theo báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2012, phương hướng, nhiệm vụ năm 2013 của UBND huyện trình tại kỳ họp; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - xã hội và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành, thông qua báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2012; mục tiêu, nhiệm vụ năm 2013 của UBND huyện. HĐND huyện nhấn mạnh một số nội dung chủ yếu sau:

1. Mục tiêu

Tập trung chỉ đạo toàn diện các nhiệm vụ về phát triển kinh tế, kết hợp hài hoà giữa phát triển kinh tế với đẩy mạnh phát triển văn hoá xã hội và đảm bảo an ninh xã hội; phấn đấu đạt tốc độ tăng trưởng khá. Tiếp tục thực hiện 3 khâu đột phá: Đầu tư kết cấu hạ tầng - Đào tạo nguồn nhân lực - Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp để đáp ứng yêu cầu phát triển. Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các lĩnh vực văn hóa xã hội. Nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân; giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo an sinh xã hội và đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới.

2. Một số chỉ tiêu chủ yếu.

1. Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt 8% trở lên.

2. Tăng trưởng các ngành sản xuất theo giá trị tăng thêm:

- Sản xuất nông, lâm nghiệp, thuỷ sản tăng 6% - 6,5% trở lên.

- Sản xuất công nghiệp, tiểu thủ CN, xây dựng tăng 6% trở lên.

- Sản xuất dịch vụ, thương mại tăng 12% trở lên.

3. Sản lượng lương thực cây có hạt đạt 49 nghìn tấn trở lên.

4. Trồng mới 1.000 ha rừng; 50 nghìn cây phân tán trở lên. 

5. Phấn đấu trồng mới 150 ha bưởi (bưởi Diễn 100ha, bưởi đặc sản 50 ha).

6. Thu ngân sách tại địa bàn 55 tỷ đồng trở lên.

7. Giá trị sản phẩm bình quân/ha đất canh đạt 80 triệu đồng trở lên.

8. Thu nhập bình quân đầu người đạt từ 20 triệu đồng/người/năm.

9. Tổng vốn đầu tư toàn xã hội  1.000 tỷ đồng trở lên.

10. Thêm 2 trường công nhận đạt chuẩn quốc gia trở lên.

11. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên dưới 1%; mức giảm tỷ suất sinh: 0,25‰ . 

12. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm xuống còn dưới 14%.

13. Tỷ lệ hộ nghèo giảm xuống dưới 13% .

14. Số lao động được giải quyết việc làm 1.500 người.

15. Xuất khẩu lao động 220 người trở lên.

16. Tỷ lệ hộ gia đình văn hoá: 80% trở lên; khu dân cư đạt danh hiệu văn hoá: 80% trở lên; cơ quan đạt danh hiệu văn hoá các cấp: 90% trở lên.

17. Độ che phủ rừng đạt 98% trên tổng diện tích lâm nghiệp.

18. Hoàn thành xây dựng nông thôn mới ở xã Chí Đám; cơ bản hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới tại xã Minh Tiến; phấn đấu các xã xây dựng nông thôn mới hoàn thành từ 1 - 2 tiêu chí.

III. Nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu trên các lĩnh vực:

1. Lĩnh vực kinh tế. 

*  Sản xuất nông, lâm nghiệp, thuỷ sản. 
Tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của BCH Đảng bộ huyện, HĐND huyện về các chương trình nông nghiệp trọng điểm, phát triển kinh tế trang trại, kinh tế tập thể, chương trình phát triển cây Bưởi...; tuyên truyền và nhân rộng các mô hình trình diễn có hiệu quả cao để triển khai trên diện rộng. Phấn đấu tổng diện tích gieo trồng cây lương thực có hạt đạt 9.200 ha, tổng sản lượng đạt 49.000 tấn trở lên; đẩy mạnh đưa giống lúa có năng suất, chất lượng cao vào sản xuất, năng suất lúa bình quân cả năm 55 tạ/ha, năng suất ngô cả năm 48 tạ/ha; sản lượng chè búp tươi 23.165 tấn. Duy trì và phát triển đàn Trâu 6.526 con, Bò 1.930 con, Lợn 80.000 con, Gia cầm 1.250.000 con. Củng cố ao, hồ đập bảo vệ diện tích thuỷ sản đã nuôi trồng, ổn định diện tích mặt nước nuôi trồng thuỷ sản là 407ha.

Thực hiện tốt công tác quản lý cung ứng giống, dịch vụ nông nghiệp; hướng dẫn, khuyến cáo cho nhân dân trong sản xuất. Thực hiện tốt công tác khử trùng tiêu độc, phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Hướng dẫn và tạo điều kiện cho việc thành lập HTX dịch vụ nông nghiệp. Thường xuyên kiểm tra đồng ruộng, chủ động phát hiện, hướng dẫn nhân dân phòng trừ kịp thời các loại sâu bệnh hại cây trồng. Chỉ đạo quản lý và vận hành các công trình thuỷ lợi đảm bảo đủ nước tưới, phục vụ cho sản xuất năm 2013. 

Tập trung chỉ đạo chăm sóc, bảo vệ tốt diện tích rừng đã trồng; chỉ đạo xây dựng kế hoạch trồng rừng đến năm 2015; thực hiện tốt kế hoạch trồng rừng năm 2013 đảm bảo diện tích được giao. Tích cực chỉ đạo chuyển đổi diện tích cây bạch đàn kém hiệu quả sang trồng keo và cây gỗ lớn để năm 2013 cơ bản chuyển đổi xong. 

Tích cực chỉ đạo công tác chăm sóc, thâm canh, trồng bổ sung diện tích bưởi đặc sản; nhân rộng mô hình ứng dụng các biện pháp kỹ thuật vào chăm sóc thụ phấn bưởi đặc sản đối với tất cả diện tích đã cho sản phẩm, trong đó 300 ha có hỗ trợ làm trình diễn. Tập trung chỉ đạo quyết liệt trồng bưởi Diễn tại các xã phía Nam huyện theo kế hoạch (trong vùng dự án và cải tạo vườn tạp sang trồng bưởi Diễn). 

Tăng cường chỉ đạo Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới. Rà soát thực trạng, xây dựng kế hoạch thực hiện cho phù hợp với tình hình đầu tư cơ sở hạ tầng, hỗ trợ sản xuất.

*  Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp - Xây dựng cơ bản - GTTL:

Tăng cường chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đẩy nhanh tiến độ đầu tư và mở rộng sản xuất đặc biệt là sản xuất CN - TTCN của các thành phần kinh tế ngoài quốc doanh. Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng và bằng các hình thức khác mời gọi các doanh nghiệp đầu tư vào cụm công nghiệp làng nghề Sóc Đăng. Tiếp tục đầu tư xây dựng các công trình kết cấu hạ tầng kỹ thuật, triển khai việc cấp nước sạch cụm công nghiệp - làng nghề Sóc Đăng. Tạo điều kiện cho các làng nghề phát triển các mặt hàng truyền thống có lợi thế của địa phương như: chế biến gỗ, chế biến chè, các sản phẩm cơ khí và khai thác cát sỏi… Phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trong nông thôn các ngành nghề mây tre đan, dệt mành, chiếu trúc, đũa tre... Phối hợp với các đơn vị tăng cường kiểm tra kiểm soát các hoạt động kinh doanh dịch vụ thương mại trên địa bàn huyện.

  Tăng cường công tác quản lý xây dựng cơ bản, giao thông thuỷ lợi; đẩy nhanh tiến độ triển khai các chương trình, dự án. Thực hiện có chất lượng hoàn thành Quy hoach giao thông vận tải theo yêu cầu. Tiếp tục cải tạo nâng cấp một số tuyến giao thông. Rà soát các dự án đầu tư thực hiện đình hoãn một số dự án để tập trung xử lý nợ đọng theo tinh thần Chỉ thị 27 của Thủ tướng Chính phủ. Tập trung chỉ đạo giải phóng mặt bằng cho các công trình xây dựng; phát huy vai trò giám sát, nâng cao chất lượng các công trình xây dựng. Chỉ đạo các xã, thị trấn, các đơn vị thường xuyên kiểm tra, duy tu, bảo dưỡng các công trình sau đầu tư xây dựng.

*  Tài chính, tín dụng, thương mại dịch vụ. 

Triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp quản lý hành chính thu đối với tất cả các khoản thu, sắc thuế trên địa bàn, hoàn thành dự toán HĐND huyện giao. Tăng cường công tác thanh tra kiểm tra, đôn đốc các doanh nghiệp và người nộp thuế thực nghĩa vụ thuế đối với Nhà nước. Triển khai thực hiện tốt Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp và Luật Thuế môi trường; tăng cường kiểm tra, rà soát lại các khoản thuế, chống thất thu, trốn lậu thuế và gian lận thương mại. Tăng cường công tác đấu giá quyền sử dụng đất để tạo vốn đầu tư cho kết cấu hạ tầng, nhất là cho xây dựng nông thôn mới.

Tăng cường công tác quản lý nghiệp vụ về tài chính, thực hiện quản lý tốt chi ngân sách đúng theo dự toán, kiên quyết thực hiện chủ trương tiết kiệm chi thường xuyên, đảm bảo các khoản chi theo chế độ chính sách an sinh xã hội, thực hiện chi đúng mục đích, hiệu quả.

Nâng cao hiệu quả hoạt động của các ngân hàng, tổ chức tín dụng trong huy động vốn và cho vay vốn tạo điều kiện cho phát triển sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. Khuyến khích, mở rộng, nâng cao chất lượng của các dịch vụ: Bưu chính, viễn thông, vận tải, nhà hàng, khách sạn, các điểm buôn bán… Thực hiện tốt công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống sản xuất kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng. Tiếp tục quản lý thương hiệu bưởi đặc sản, tuyên truyền quảng bá thương hiệu bưởi đặc sản Đoan Hùng.

• Tài nguyên và môi trường:
Triển khai, tổ chức thực hiện Chỉ thị 32 ngày 05/11/2012 của Chủ tịch UBND tỉnh về đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thực hiện đấu giá quyền sử dụng đất. Tiếp tục phát huy vai trò của Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất. Thực hiện tốt công tác đền bù giải phóng mặt bằng các chương trình, dự án.

Rà soát, kiểm tra phân loại xử lý các vi phạm Luật Đất đai; xử lý tồn tại, vướng mắc liên quan đến quản lý đất đai còn tồn đọng. Tăng cường công tác kiểm tra giám sát khai thác khoáng sản trên địa bàn không làm ảnh hưởng tới môi trường. Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch thu gom sử lý rác thải ở thị trấn Đoan Hùng và các khu đông dân cư.

2. Lĩnh vực văn hoá - xã hội.
*  Công tác giáo dục - đào tạo:

Tăng cường các biện pháp quản lý, chỉ đạo nâng cao chất lượng các hoạt động giáo dục toàn diện trong nhà trường. Đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá và xếp loại học sinh, làm tốt công tác bồi dưỡng học sinh giỏi. Triển khai Quy hoạch giáo dục - đào tạo huyện Đoan Hùng giai đoạn 2012 - 2020. Có biện pháp nâng cao chất lượng trong công tác quản lý giáo dục. Tập trung chỉ đạo xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia, Chương trình kiên cố hoá trường lớp học. Tiếp tục thực hiện chủ trương xã hội hóa giáo dục, huy động mọi nguồn lực phục vụ việc dạy, học và xây dựng nhà trường. 
Tập trung triển khai chương trình đào tạo nguồn nhân lực giai đoạn 2011- 2015, chú trọng đầu tư cơ sở hạ tầng, đảm bảo sự gắn kết giữa việc mở rộng quy mô, nâng cao chất lượng đào tạo nghề, đáp ứng nhu cầu của xã hội. Đẩy mạnh xã hội hoá trong giáo dục đào tạo và dạy nghề. 
*  Văn hoá, thông tin, thể thao, truyền thanh - truyền hình:

Tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với các hoạt động văn hoá và dịch vụ văn hoá. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá". Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 27/CT-TW của Bộ Chính trị về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, mừng thọ và lễ hội. Duy trì thường xuyên phong trào "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; có 25 - 27% tỷ lệ dân số tập luyện thể dục thể thao thường xuyên, 22 - 25% tỷ lệ số hộ gia đình đạt danh hiệu gia đình thể thao, 20% số xã có nhà văn hoá xã và khu thể thao đạt quy định của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch theo tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Chỉ đạo tổ chức Đại hội thể dục thể thao cấp xã, huyện năm 2013. Tuyên truyền vận động thực hiện tốt việc xây dựng đời sống văn hoá với xây dựng nếp sống mới. Tiếp tục chỉ đạo hoàn thành việc xây dựng 16 nhà văn hoá kiêm hội trường thôn ở 7 xã. 

Tiếp tục củng cố, đầu tư và tăng cường hoạt động của đài truyền thanh huyện và đài truyền thanh cơ sở; thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong năm đảm bảo phục vụ nhiệm vụ chính trị và truyền tải các thông tin đến nhân dân.

*  Y tế, dân số, gia đình.

Nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh, đảm bảo mọi người dân đều được tiếp cận các dịch vụ y tế. Tăng cường công tác y tế dự phòng, thực hiện tốt các chương trình y tế, tăng cường công tác kiểm soát, phòng chống dịch bệnh. Tập trung xây dựng và củng cố hoàn thiện mạng lưới y tế cơ sở, đặc biệt là y tế tuyến xã, thị trấn.                   Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, giáo dục sức khoẻ. Tăng cường quản lý nhà nước về hành nghề y, dược tư nhân. Triển khai Bộ tiêu chí Quốc gia về y tế trên địa bàn huyện.

Tập trung chỉ đạo công tác Dân số - KHHGĐ và chăm sóc sức khoẻ sinh sản. Tăng cường công tác tuyên truyền vận động và truyền thông thay đổi hành vi. Triển khai thực hiện có hiệu quả các đề án, mô hình nâng cao chất lượng dân số năm 2013, giảm lệ sinh và số người sinh con thứ 3. Nâng cao chất lượng các dịch vụ kế hoạch hoá gia đình.

*  Lao động, việc làm và thực hiện chính sách XH; công tác dân tộc, tôn giáo.

Tăng cường chỉ đạo công tác đào tạo nghề và tạo việc làm cho người lao động. Tiếp tục xây dựng và thực hiện các dự án vay vốn giải quyết việc làm. Tăng cường giám sát doanh nghiệp việc đảm bảo quyền lợi cho người lao động trong các doanh nghiệp trên địa bàn huyện; thực hiện tốt công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người lao động, đảm bảo sự phát triển ổn định cho các doanh nghiệp. Phối hợp với các đơn vị thực hiện tốt chương trình đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Phấn đấu đưa 220 người đi xuất khẩu lao động.

Thực hiện đúng, đủ, kịp thời các chính sách xã hội đối với người có công, gia đình thương binh liệt sĩ, đối tượng được hưởng trợ cấp xã hội. Đẩy mạnh các hoạt động tình nghĩa và tăng cường kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ cho đối tượng chính sách. Tiếp tục thực hiện tốt chương trình xoá đói giảm nghèo, phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo giảm dưới 13%. Tích cực khai thác các nguồn vốn tạo điều kiện cho mọi người nghèo được vay vốn xoá đói giảm nghèo. Thực hiện chương trình bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, tổ chức xét và công nhận xã phường phù hợp với trẻ em năm 2013. Thực hiện tốt công tác dân tộc, tôn giáo và đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn.

3. Công tác xây dựng chính quyền và cải cách hành chính

Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, tiếp tục đổi mới công tác chỉ đạo, điều hành. Quản lý, sử dụng có hiệu quả lực lượng công chức cấp huyện, cấp xã. Đổi mới mạnh mẽ phong cách làm việc của cán bộ, công chức, viên chức một cách hiệu quả thiết thực; tăng cường thời gian xuống cơ sở tháo gỡ khó khăn và kiểm tra phát hiện sai phạm uốn nắn sửa chữa kịp thời. Thực hiện tốt cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế "một cửa"; thực hiện cơ chế “một cửa liên thông” đối với Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất. Áp dụng hệ thống quản lý chất lượng vào các hoạt động cơ quan hành chính nhà nước và thực hiện việc quản lý điều hành và gửi nhận văn bản qua hệ thống mạng Internet. Tổ chức thực hiện nhiệm vụ thường xuyên và tổng kết khối thi đua khen thưởng do huyện làm trưởng khối. 

Tăng cường sự chỉ đạo của cấp uỷ, vai trò giám sát của HĐND trong việc kiểm tra giám sát quá trình tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

Thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật, công khai các chính sách quy định của nhà nước, nâng cao vai trò giám sát của HĐND, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể trong việc triển khai các chương trình dự án. Nâng cao chất lượng, hiệu quả phối hợp giữa UBND các cấp với MTTQ và các đoàn thể. Thực hiện tốt công tác dân vận chính quyền.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao chất lượng xây dựng văn bản pháp luật. Tăng cường kiểm tra, rà soát, thẩm định văn bản, công chứng, chứng thực. Nâng cao tỷ lệ giải quyết thi hành các vụ án dân sự.

Chỉ đạo thực hiện tốt công tác thanh tra kinh tế xã hội, giải quyết khiếu nại và phòng chống tham nhũng năm 2013. Làm tốt công tác tiếp dân, nhận và xử lý đơn, giải quyết đơn đảm bảo theo quy định của pháp luật, tránh phát sinh, khiếu kiện phức tạp; phấn đấu giải quyết đạt trên 90% đơn khiếu nại tố cáo phát sinh và từng bước giải quyết cơ bản các vụ việc tồn đọng, phức tạp; tích cực kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các kết luận, quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực pháp luật. Bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ chủ chốt ở cơ sở và cán bộ trực tiếp làm công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ thanh tra nhân dân cấp xã.
4. Quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội
Duy trì và chấp hành tốt chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức huấn luyện cho lực lượng vũ trang theo kế hoạch. Chủ động nắm tình hình an ninh chính trị trên địa bàn, trọng tâm là an ninh nông thôn, các hoạt động tôn giáo, các dịp lễ, tết ở các địa bàn trọng điểm. Nâng cao chất lượng huấn luyện, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng năm 2013 cho các đối tượng theo kế hoạch. Làm tốt công tác tuyển quân năm 2013 đảm bảo công bằng với các đối tượng. Đổi mới và nâng cao chất lượng luyện tập, triển khai thực hiện kế hoạch phòng chống giảm nhẹ thiên tai - tìm kiếm cứu nạn và diễn tập chiến đấu trị an 05 xã. Tiếp tục thực hiện việc hướng dẫn làm thủ tục và chi trả các chế độ chính sách theo quy định. Quản lý chặt chẽ vũ khí, trang bị đảm bảo an toàn tuyệt đối. Đẩy mạnh phong trào thi đua quyết thắng trong lực lượng vũ trang huyện.

Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội. Làm tốt công tác nắm bắt tình hình các mặt công tác an ninh chính trị, an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo và các hoạt động của người nước ngoài. Đẩy mạnh công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm hình sự, tệ nạn xã hội, tội phạm ma tuý, cờ bạc, kinh tế trên địa bàn; kiềm chế sự gia tăng các loại tội phạm. Chủ động công tác phòng ngừa, đẩy nhanh tiến độ điều tra các vụ án. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự, thực hiện tốt các giải pháp kiềm chế và làm giảm tai nạn giao thông trên địa bàn huyện.
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao:

- Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo thực hiện Nghị quyết này.

- Đại biểu HĐND, Thường trực và các Ban HĐND huyện giám sát thực hiện Nghị quyết.

- Nghị quyết này được HĐND huyện Đoan Hùng khoá XIX, kỳ họp thứ năm thông qua ngày 26/12/2012./.
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