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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

V/v Kiểm tra xử lý cấp đất làm nhà ở và mua bán 

vật liệu xây dựng không đúng chính sách


Việc cấp đất làm nhà và việc xây dựng nhà ở của cán bộ công nhân viên chức và nhân dân là nhu cầu cần thiết và chính đáng, nhưng phải theo đúng chế độ, chính sách của nhà nước.


Vừa quan, trong quá trình thực hiện vấn đề này ở cả thành thị và nông thôn đã có những biểu hiện sai phạm như: Cấp đất thổ cư sai chính sách, không đúng thủ tục, Một số cán bộ, nhân dân lợi dụng chức vụ, tình cảm để được chấp đất, mua nguyên vật liệu nhà nước xây dựng nhà không chính đáng đã gây ảnh hưởng xấu trong nhân dân.


Trước tình hình đó, UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành trong tỉnh thực hiện ngay một số điểu sau đây.


1. Tất cả các trường hợp cấp đất làm nhà ở thành thị và nông thôn (trong thời gian quy định dưới đây) đều phải được kiểm tra lại theo đúng tinh thần công điện số 3079 của HĐBT và theo sự hướng dẫn của các ngành có liên quan như (quản lý ruộng đất, UB thanh tra và UB XDCB tỉnh.


a) Việc cấp bán đất làm nhà ở cho cán bộ công nhân viên chức và nhân dân phải theo đúng chính sách chế độ của nhà nước, phải ưu tiên cấp trước cho các đối tượng có công với cách mạng, thương binh, gia đình liệt sỹ, cán bộ về hưu v.v. Qua thực tế nếu các ngành, các huyện, thành, thị thấy tiêu chuẩn và đối tượng được cấp đất làm nhà chưa rõ thiếu thống nhất thì cần kịp thời đề xuất với UBND tỉnh để giải quyết.


b) Việc cấp đất làm nhà ở phải bảo đảm nguyên tắc.


+ Theo đúng quy hoạch sử dụng đất đai đã được cấp có thẩm quyền duyệt.


+ Mỗi hộ chỉ có một thổ cư. Trường hợp có hoàn cảnh đặc biệt ở nông thôn ra thành phố đã được cơ quan có thẩm quyền cho phép thì nay phải xử lý như sau:


Trả lại thổ cư ở nông thôn cho chính quyền địa phương sở tại quản lý và sử dụng theo kế hoạch nghiêm cấm việc lợi dụng bán tài sản để bán đất.


+ Người được cấp đất làm nhà chỉ được quyền sử dụng chứ không được quyền bán, đổi hoặc nhượng lại dưới bất kỳ người nào; khi có nhu cầu bán nhượng nhà phải báo cho chính quyền địa phương xác nhận và nộp thuế bất động sản.


c) Thủ tịc xin cấp đất phải theo đúng quy định hiện hành.


- Nếu ở thành thị phải cso đơn xin cấp đất, được chính quyền cơ sở nơi sinh và nơi cư trú mới xác nhận chưa có đất làm nhà ở, được hội đồng cấp đất (thành phố, thị xã) xét duyệt đề nghị cấp có thẩm quyền quyết định.


- Nếu ở nông thôn phải có đơn được thông qua đại hội xã viện, được chính quyền xã xác nhận đề nghị nên UBND huyện, thành, thị xét duyệt (theo sự uỷ quyền của UBND tỉnh).


- Người được cấp đất làm nhà phải nộp lệ phí theo đúng quy định (và chỉ khi nào có quyết định cấp đất hợp pháp mới được làm nhà


Mọi trường hợp của nhà nước cấp đất làm nhà không đúng quy định đều phải được xử lý theo quyết định số 201 và nghị định số 47/ CP của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn của Tổng Cục quản lý ruộng đất.


Những người lợi dụng việc cấp đất làm nhà để móc ngoặc hối lộ, mưu cầu lợi ích cá nhân phải được nghiêm trị.


2. Những trường hợp xây dựng nhà vượt quá mức thu nhập thực tế chính đáng có những biểu hiện bất minh về kinh tế (kể cả cán bộ CNVC và nhân dân ở thành thị cũng như ở nông thôn) bị quần chúng thắc mắc nhiều thì phải kiểm tra xử lý.


- Cá nhân làm nhà thuộc diện chính sách (mà trước đây tỉnh đã quy định)chỉ được mua theo giá cung cấp một xuất vật liệu xây dựng gồm 15.000 viên gạch, 2.000 viên ngói, 3.000 kg vôi, 3.000 kg xi măng mác cao, nếu mua vượt số quy định trên ở bất kỳ nguồn vật tư nào của nhà nước và tập thể đều phải có hoá đơn, chứng từ thuyết minh cụ thể và phải mua theo giá lẻ của nhà nước quy định ở thời điểm đó. Trường hợp lợi dụng mua với giá thấp hơn thì phải thu nộp chênh lệch cho ngân sách nhà nước.


- Các đối tượng không có tiêu chuẩn cũng cấp vật liệu làm nhà. Nếu mua ở bất kỳ nơi nào thuộc nguồn vật tư nhà nước tập thể quản lý cũng đều phải mua theo giá lẻ của UBND tỉnh quy định trong từng thời điểm đó.


Khi kiểm tra nếu phát hiện có sự lợi dụng trong việc mua bán vật liệu làm nhà không chính đáng, bất hợp pháp (kể cả cán bộ CNVC và nhân dân) đều phải thu hồi chênh lệch giá nộp vào ngân sách nhà nước. Trường hợp vị phạm nặng phải thi hành kỷ luật hành chính hoặc truy tố trước pháp luật.


3. Tổ chức thực hiện.


a) thời gian được kiểm tra xem xét giải quyết việc cấp đất làm nhà và xây dựng nhà ở đợt này theo phạm vi quyđịnh ở điểm 1 và 2 trên đây để từ 1/1/1984 đến nay và theo bảng giá quy định của UBND tỉnh (kèm theo chỉ thị này).


b) Phân công trách nhiệm kiểm tra theo các đối tượng như sau:


- Cán bộ thuộc diện Tỉnh uỷ quản lý do uỷ ban thanh tra nhà nước tỉnh chủ trì kiểm tra.


Công nhân viên nhà nước từ cấp trưởng phòng trở xuống thuộc cơ quan, xí nghiệp nào thì do thủ trưởng đơn vị đó trực tiếp kiểm tra (có sự hướng dẫn của UBTT tỉnh).


UBND huyện, thành, thị chỉ đạo UBND phường và kiểm tra việc cấp đất và làm nhà của nhân dân ở thành thị và nông thôn.


- Khi tiến hành kiểm tra từng trường hợp cụ thể phải có đại diện của cơ quan chuyên môn, của chính quyền địa phương của tổ chức Đảng và đoàn thể nhân dân cùng cấp và đương sự được tham gia.


c) Việc kiểm tra xem xét phải có sự lựa chọn, xác định đúng đối tượng, có bước đi thích hợp với khả năng thực tế và có kế hoạch biện pháp tiến hành tuần tự, chắc chăn, bảo đảm nghiêm minh, chặt chẽ đem lại hiệu quả thiết thực không gây tâm lý mất ổn định trong cán bộ và nhân dân.


d) UB thanh tra nhà nước tỉnh, UB XDCB tỉnh, Ban quản lý ruộng đất tỉnh chịu trách nhiệm tổng hợp các văn bản nhà nước hướng dẫn việc kiểm tra xử lý cụ thể cho các cơ quan, xí nghiệp, xã, phường trong tỉnh, đồng thời phối hợp chặt chẽ với UBND các huyện, thành, thị trong qúa trình chỉ đạo thựchiện chủ trương này và Tổng hợp báo cáo kịp thời kết quả kiểm tra với UBND tỉnh.
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