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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng

Thời gian qua, các cấp, các ngành, các địa phương trên địa bàn tỉnh đã tập trung, chỉ đạo kiên quyết và có nhiều giải pháp tích cực để phòng cháy, chữa cháy rừng (PCCCR) theo tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và Bộ Nông nghiệp và PTNT. Kết quả, năm 2005 số vụ cháy rừng và diện tích thiệt hại do cháy rừng gây ra đã giảm đáng kể so với năm 2004 (giảm trên 50% số vụ và 17% diện tích thiệt hại); các vụ cháy rừng đều được phát hiện sớm và xử lý kịp thời. Tuy nhiên, 9 tháng đầu năm 2006 trên địa bàn tỉnh đã xảy ra 3 vụ cháy rừng, làm thiệt hại 14,3 ha rừng trồng. Qua điều tra, xác minh cho thấy, nguyên nhân chủ yếu dẫn đến cháy rừng là do ý thức PCCCR của một bộ phận dân cư chưa tốt; chính quyền một số địa phương chưa quan tâm đến công tác PCCCR.

Trước những diễn biến phức tạp của thời tiết hiện nay (khô hanh kéo dài, độ ẩm không khí thấp), cùng với nguồn vật liệu cháy sẵn có trong tự nhiên, nguy cơ tiềm ẩn về cháy rừng là rất cao. Để chủ động triển khai các biện pháp PCCCR, hạn chế tối đa những thiệt hại do cháy rừng gây ra trong mùa khô 2006 - 2007, UBND tỉnh Chỉ thị:

1. UBND các huyện có rừng quán triệt và chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, các chủ rừng thực hiện nghiêm túc Nghị định số 09/2006/NĐ-CP ngày 16/01/2006 của Chính phủ quy định về PCCCR; Chỉ thị số 08/2006/CT-TTg ngày 08/3/2006 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường các biện pháp cấp bách ngăn chặn tình trạng chặt phá, đốt rừng, khai thác rừng trái phép; Chỉ thị số 75/2005/CT-BNN ngày 15/11/2005 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc tăng cường thực hiện công tác PCCCR; Quyết định số 2213/2006/QĐ-UBND ngày 04/8/2006 của UBND tỉnh về “Quy định xử lý thực bì bằng phương pháp đốt”, trong đó tập trung chỉ đạo ngay một số việc sau đây:

- Đánh giá, rút kinh nghiệm công tác bảo vệ rừng, PCCCR mùa khô năm 2005 - 2006; chỉ đạo, hướng dẫn việc xây dựng và thực hiện kế hoạch bảo vệ rừng, PCCCR mùa khô 2006 - 2007; đối với các kế hoạch và phương án PCCCR đã xây dựng cần rà soát lại và bổ sung nếu thấy cần thiết để đáp ứng yêu cầu thực tế hiện nay. Quán triệt phương châm “lấy phòng cháy là chủ đạo”, tăng cường và gắn trách nhiệm của chính quyền, trách nhiệm của chủ rừng và trách nhiệm của toàn dân với công tác bảo vệ rừng, PCCCR.

- Tiếp tục củng cố và kiện toàn các Ban chỉ đạo PCCCR và thực hiện Chỉ thị       12/2003/CT-TTg cấp huyện, cấp xã; các tổ đội PCCCR ở cơ sở; phân công trách nhiệm cho các thành viên trong Ban, cho các tổ đội PCCCR cơ sở để đảm bảo các yêu cầu đề ra.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện PCCCR ở cơ sở; căn cứ vào      bản tin dự báo, cảnh báo cháy rừng và kết quả kiểm tra thực tế, xác định các vùng trọng điểm cháy rừng trên địa bàn để phân công và bố trí lực lượng PCCCR cho  phù hợp.

- Chủ động tổ chức diễn tập chữa cháy rừng để nâng cao năng lực chỉ đạo, điều hành chữa cháy rừng cho chính quyền cấp xã và kỹ năng chữa cháy rừng cho lực lượng bảo vệ rừng, PCCCR ở cơ sở.

- Tăng cường kiểm tra phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi phá rừng, phát đốt rừng làm nương rẫy trái phép, đốt lửa xử lý thực bì không đúng quy định. Xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật.

- Chấp hành nghiêm chỉnh quy định về cấp dự báo cháy rừng và trách nhiệm bảo vệ rừng, PCCCR trên địa bàn quản lý trước cấp trên trực tiếp.

- Huy động lực lượng tại chỗ tham gia dập tắt cháy rừng khi có tình huống cháy rừng xảy ra trên địa bàn.

2. Chi cục kiểm lâm:

- Chủ động tham mưu cho UBND tỉnh các giải pháp triển khai kịp thời, hiệu quả phương án PCCCR, nhất là các khu vực trọng điểm có nguy cơ cháy rừng.

- Phối hợp với các ngành, đơn vị có liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về rừng nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm và nghĩa vụ của người dân trong việc bảo vệ và phát triển rừng; đồng thời tuyên truyền, vận động nhân dân khi phát hiện thấy các hành vi vi phạm Luật bảo vệ phát triển rừng kịp thời phản ánh với cơ quan chức năng hoặc chính quyền sở tại để ngăn chặn và xử lý kịp thời tại gốc các hành vi vi phạm.

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ nhằm nâng cao kỹ năng PCCCR cho lực lượng PCCCR ở cơ sở. Đầu tư xây dựng mới; tu sửa, nâng cấp các công trình PCCCR, mua sắm các trang bị PCCCR cần thiết để đáp ứng các yêu cầu nhiệm vụ đặt ra.

- Phối hợp với Đài khí tượng thủy văn khu vực Việt Bắc, các cơ quan thông tin đại chúng (Đài PT - TH tỉnh, Báo Phú Thọ,…) thông tin kịp thời các bản tin về dự báo, cảnh báo cháy rừng trên địa bàn để các địa phương, các chủ rừng chủ động  đối phó.

- Chỉ đạo các Hạt kiểm lâm thực hiện tốt quy chế phối hợp trong bảo vệ rừng, PCCCR vùng giáp ranh; chế độ trực ban theo quy định; có mặt kịp thời tại nơi xảy ra cháy rừng hoặc có tin báo cháy rừng để tham mưu cho chính quyền địa phương chỉ đạo chữa cháy và xử lý các tình huống phức tạp.

Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định PCCCR của các chủ rừng trong các tháng mùa khô; hướng dẫn việc xây dựng và thực hiện quy ước bảo vệ rừng, PCCCR;

- Phối hợp chặt chẽ với lực lượng công an, quân đội trong việc phát hiện và ứng cứu kịp thời khi có tình huống cháy rừng xảy ra. Phối hợp với các cơ quan thừa hành pháp luật tăng cường công tác kiểm tra, điều tra, xử lý kịp thời các vụ vi phạm về PCCCR để giáo dục, răn đe, ngăn chặn hành vi gây cháy rừng; kịp thời biểu dương, khen thưởng những tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc PCCCR.

- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo công tác PCCCR theo yêu cầu của Ban chỉ đạo Trung ương PCCCR.

3. Các thành viên Ban chỉ đạo PCCCR và thực hiện Chỉ thị 12/2003/CT-TTg cấp tỉnh thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ được phân công tại Văn bản số              967/UBND-BCĐ ngày 21/5/2006 của Ban chỉ đạo PCCCR và thực hiện Chỉ thị     12/2003/CT-TTg cấp tỉnh.

4. Các cơ quan thông tin đại chúng: Đài PT - TH tỉnh, Báo Phú Thọ phối hợp chặt chẽ với Chi cục kiểm lâm, UBND các huyện có rừng, các đơn vị có liên quan làm tốt công tác thông tin dự báo, cảnh báo cháy rừng trên địa bàn.

5. Đề nghị ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể nhân dân các                  cấp phối hợp chặt chẽ, thường xuyên với chính quyền cùng cấp, các sở ngành liên quan và cùng với các cơ quan thông tin đại chúng làm tốt công tác                        tuyên truyền, phổ biến pháp luật về rừng, tích cực vận động nhân dân thực hiện tốt các quy định của Nhà nước về công tác PCCCR nhằm hạn chế đến mức                   thấp nhất tình trạng cháy rừng và thiệt hại do cháy rừng gây ra trong mùa khô        2006 - 2007.

Yêu cầu các sở, ngành liên quan, UBND các huyện, thành, thị; các tổ chức, cá nhân có rừng triển khai thực hiện tốt những nội dung trên.
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