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KẾ HOẠCH

Triển khai Tháng hành động Vì trẻ em năm 2015
(Từ ngày 01/6/2015 đến 30/6/2015)


Thực hiện Quyết định số 545/QĐ-LĐTBXH ngày30/3/2015 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về phê duyệt kế hoạch triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2015, Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2015 (từ ngày 01/6/2015 đến 30/6/2015) với chủ đề “Lắng nghe trẻ em nói ” trên địa bàn tỉnh, với những nội dung chủ yếu sau:
 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích, yêu cầu.
 - Nâng cao nhận thức của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ngành, gia đình và xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng của công  tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em.

- Nâng cao trách nhiệm của mỗi người dân và trẻ em đối với việc thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em góp phần cải thiện điều kiện sống, tạo cơ hội để trẻ em được sống trong môi trường an toàn, lành mạnh và phát triển toàn diện.
- Tháng hành động vì trẻ em được tổ chức với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, đảm bảo thiết thực, hiệu quả và có sức lan tỏa sâu rộng.

 II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Tổ chức các hoạt động truyền thông.
- Thông qua các hình thức truyền thông đại chúng và truyền thông trực tiếp để tuyên truyền về chủ đề Tháng hành động vì trẻ em năm 2015 “ Lắng nghe trẻ em nói ”  và các hoạt động trong tháng hành động vì trẻ em.

- Tập trung tuyên truyền về: Chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước trong công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em; Chương trình hành động vì trẻ em tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2013-2020; Kế hoạch số 66-KH/TU ngày 17/4/2013 của Tỉnh ủy Phú Thọ về “Tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới” góp phần nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành và nhân dân đối với công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em nhằm giảm thiểu tình trạng trẻ em bị rơi vào hoàn cảnh đặc biệt tạo cơ hội cho mọi trẻ em được sống trong môi trường an toàn và lành mạnh không có bạo lực.
- Khẩu hiệu tuyên truyền:


(1) Trẻ em được tham gia vào các vấn đề về trẻ em;


(2) Trẻ em được Nhà nước, gia đình và xã hội bảo vệ, chăm sóc và giáo dục;


(3)  Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động;


(4)  Roi vọt không làm trẻ nên người, yêu thương mạnh hơn lời quát mắng;


(5)  Đầu tư cho trẻ em - Đầu tư cho tương lai đất nước.
2. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho trẻ em.

 Tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, các hoạt động hè, các hoạt động văn hóa thể thao như: trò chơi dân gian, bóng đá, cầu lông, đá cầu, bóng bàn, bơi lội...phù hợp với lứa tuổi và điều kiện của địa phương cơ sở, nhằm thu hút đông đảo trẻ em tham gia góp phần hạn chế trẻ em tham gia vào các trò chơi mang tính bạo lực và các tệ nạn xã hội khác.

3. Vận động Quỹ bảo trợ trẻ em.

 Tổ chức vận động các tổ chức, cá nhân, các doanh nghiệp, doanh nhân hoạt động trên địa bàn tỉnh ủng hộ, xây dựng Quỹ bảo trợ trẻ em các cấp để tổ chức các hoạt động trợ giúp trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em ở miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số nhằm thực hiện tốt các mục tiêu vì trẻ em, quyền trẻ em.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Lao động- Thương binh và Xã hội.
-  Hướng dẫn triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2015; chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan triển khai các hoạt động tháng hành động vì trẻ em. 
- Tổ chức tuyên truyền về tháng hành động Vì trẻ em năm 2015;

- Chủ trì, phối hợp với Tỉnh đoàn Thanh niên và các cơ quan liên quan tổ chức diễn đàn trẻ em cấp tỉnh năm 2015.
- Sản xuất, nhân bản các sản phẩm truyền thông tuyên truyền về bảo vệ chăm sóc trẻ em, tổ chức truyền thông trực tiếp các nội dung về bảo vệ, chăm sóc trẻ em; tuyên truyền các khẩu hiệu tuyên truyền về Tháng hành động Vì trẻ em 2015, tổ chức các hoạt động truyền thông tại cơ sở nhân tháng hành động vì trẻ em. 

- Vận động các tổ chức, cá nhân ủng hộ Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh và các hình thức hỗ trợ khác dành cho trẻ em.
- Theo dõi, giám sát thực hiện Kế hoạch và tổng hợp kết quả Tháng hành động vì trẻ em báo cáo UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.

          2. Sở Giáo dục - Đào tạo.
 - Phối hợp với Tỉnh đoàn Thanh niên, Sở Văn hóa thể thao và Du lịch tổ chức các hoạt động hè cho trẻ em.

 - Tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức về phòng ngừa, ngăn chặn hành vi bị xâm hại, bạo lực trẻ em và trẻ em vi phạm pháp luật. Giáo dục trẻ em kỹ năng phòng, tránh các nguy cơ xâm hại, bạo lực, rơi vào tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích đặc biệt các tai nạn giao thông, đuối nước; kỹ năng tham gia giao thông an toàn.
3. Sở Y tế.

- Chỉ đạo, hướng dẫn chuyên môn, kỹ thuật về phòng ngừa, ngăn chặn các bệnh dịch lây lan trong mùa hè; tăng cường công tác khám bệnh, chữa bệnh cho trẻ em, (đặc biệt quan tâm đến trẻ em suy dinh dưỡng, trẻ em khuyết tật, trẻ em là nạn nhân của chất độc hóa học, trẻ em nhiễm HIV, trẻ em bị xâm hại tình dục, trẻ em nghiện ma túy, trẻ em bị tai nạn, thương tích...).

- Chỉ đạo các cơ sở y tế khám sàng lọc tim bẩm sinh hỗ trợ phẫu thuật trẻ em khuyết tật. 

4. Công an tỉnh: Chỉ đạo hướng dẫn lực lượng công an các cấp triển khai các biện pháp phòng ngừa hành vi xâm hại, bạo lực trẻ em, người chưa thành niên vi phạm pháp luật. Ngăn chặn kịp thời các trường hợp xâm hại và bạo lực đối với trẻ em.
5. Sở Văn hóa- Thông tin và Du lịch: Tổ chức triển khai các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, vui chơi, giải trí thu hút đông đảo trẻ em tham gia. Tăng cường thanh tra, kiểm tra và quản lý chặt chẽ các sản phẩm văn hóa, dịch vụ vui chơi, giải trí dành cho trẻ em đảm bảo yêu cầu giáo dục, phù hợp với tâm lý lứa tuổi an toàn cho trẻ em.
          6.  Sở Thông tin và Truyền thông.   
 - Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng đẩy mạnh các hoạt động phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ, chăm súc, giáo dục trẻ em và thực hiện các quyền trẻ em. 
 - Kiểm tra, thanh tra các hoạt động, sản phẩm, phương tiện thông tin, truyền thông dành cho trẻ em nhằm ngăn ngừa sự ảnh hưởng xấu đến sự phát triển lành mạnh của trẻ em.

7. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ: Xây dựng các phóng sự, chuyên mục, tin bài, tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; tuyên truyền về chủ đề, mục đích, ý nghĩa, nội dung hoạt động của Tháng hành động Vì trẻ em, các gương người tốt, việc tốt vì trẻ em…
8. Đề nghị Tỉnh đoàn Thanh niên.
- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo, hướng dẫn các hoạt động hè cho trẻ em sinh hoạt hè, phòng chống bạo lực, xâm hại, tai nạn thương tích trẻ em, giáo dục kỹ năng sống cho trẻ em trên địa bàn dân cư.

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chuẩn bị các nội dung tổ chức Diễn đàn trẻ em cấp tỉnh năm 2015. 
 9. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành, thị.
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng và UBND các xã, phường, thị trấn xây dựng kế koạch và tổ chức thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2015 và hoạt động hè cho trẻ em trên địa bàn. Căn cứ tình hình thực tế tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em, diễn đàn trẻ em phù hợp với điều kiện của địa phương. 

- Vận động các tổ chức, cá nhân ủng hộ nguồn lực, xây dựng Quỹ Bảo trợ trẻ em nhằm hỗ trợ các hoạt động vì trẻ em; thăm hỏi và tặng quà trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.
- Kiểm tra, đánh giá tổng kết về việc Tháng hành động vì trẻ em; tổng hợp kết quả thực hiện ở cơ sở báo cáo về UBND tỉnh trước ngày 30/6/2015 (qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội).

Giao Sở Lao động- Thương binh và Xã hội đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch này, tổng hợp kết quả báo cáo UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội theo quy định./.
	 Nơi nhận: 





- Bộ LĐTBXH (Để báo cáo);

- TT: TU, HĐND tỉnh (Để báo cáo);
- CT, các PCT;

- UBMTTQ tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- UBND các huyện, thành, thị;  

- CVP, các PVP;

- CV: NCTH;

- Lưu: VT, VX3, 
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

KT.  CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Hà Kế San
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