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	UBND TỈNH PHÚ THỌ

HỘI ĐỒNG NVQS TỈNH
–––––––––

Số: 2875/QĐ-HĐNVQS
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
––––––––––––––––––––––––

Phú Thọ, ngày 24  tháng 11 năm 2015


QUYẾT ĐỊNH
Về việc phân công nhiệm vụ thành viên Hội đồng nghĩa vụ quân sự tỉnh
––––––––––

CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG NGHĨA VỤ QUÂN SỰ TỈNH

Căn cứ Luật Nghĩa vụ quân sự số 78/2015/QH13 ngày 19 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Quyết định số: 2819/QĐ-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2015 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Phú Thọ về việc thành lập Hội đồng nghĩa vụ quân sự tỉnh;

Xét đề nghị của Chỉ huy truởng Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh,

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Hội đồng nghĩa vụ quân sự tỉnh (gọi tắt là Hội đồng) phụ trách, theo dõi các lĩnh vực cụ thể như sau:

1. Ông Bùi Minh Châu - Chủ tịch UBND tỉnh - Chủ tịch Hội đồng:


- Chịu trách nhiệm chỉ đạo, điều hành chung các hoạt động của Hội đồng; chỉ đạo tổ chức thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự trên địa bàn tỉnh đảm bảo thống nhất, hiệu quả, chất lượng.


2. Ông Nguyễn Hồng Thái - Đại tá, Chỉ huy trưởng Bộ CHQS tỉnh - Phó Chủ tịch thường trực Hội đồng:


- Chủ trì công tác nắm tình hình việc chấp hành Luật nghĩa vụ quân sự. Chỉ đạo cơ quan quân sự phối hợp với các sở, ban, ngành làm tốt chức năng tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện quản lý nhà nước về nghĩa vụ quân sự.


- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, tổ chức trên địa bàn tỉnh, triển khai tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật.

- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quyết định giao chỉ tiêu tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ vào các đơn vị quân đội cho các huyện, thành, thị; quyết định phân bổ chỉ tiêu tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ hàng năm của các huyện, thành, thị giao cho các đơn vị thuộc Bộ Quốc phòng và Quân khu.
- Chỉ đạo cơ quan chức năng của Bộ CHQS tỉnh xây dựng các văn bản, chỉ thị, hướng dẫn tổ chức thực hiện việc đăng ký nghĩa vụ quân sự và quản lý công dân trong độ tuổi thực hiện nghĩa vụ quân sự; chuẩn bị cho công dân phục vụ tại ngũ, kế hoạch tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ; huấn luyện hạ sĩ quan, binh sĩ dự bị và thực hiện các chế độ, chính sách đối với hạ sĩ quan, binh sĩ trên địa bàn tỉnh.

- Chủ trì công tác kiểm tra, thanh tra, khen thưởng; tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết khiếu nại, tố cáo về nghĩa vụ quân sự theo quy định của pháp luật; tổ chức sơ kết, tổng kết công tác thi hành pháp luật về nghĩa vụ quân sự.

- Chỉ đạo mọi mặt công tác của Hội đồng nghĩa vụ quân sự tỉnh khi được Chủ tịch Hội đồng ủy quyền.
3. Ông Đỗ Văn Hoành - Đại tá, Giám đốc Công an tỉnh - Phó Chủ tịch Hội Đồng:


- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Công an các địa phương phối hợp với cơ quan quân sự cùng cấp tuyên truyền và tổ chức thực hiện pháp luật về nghĩa vụ quân sự.
- Chỉ đạo cơ quan Công an các cấp nắm tình hình địa phương; phối hợp với cơ quan quân sự cùng cấp xác minh lý lịch chính trị, phẩm chất, đạo đức số công dân nhập ngũ; làm đầy đủ chứng minh thư cho công dân trước khi lên đường nhập ngũ.
- Chỉ đạo Công an các địa phương phối hợp với cơ quan quân sự cùng cấp, xử lý nghiêm các trường hợp có biểu hiện chống, trốn thực hiện Luật NVQS theo Nghị định 120/2013/NĐ-CP ngày 09/10/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quốc phòng, cơ yếu; bảo đảm an ninh trật tự trong quá trình giao, nhận quân, phải có xe Cảnh sát dẫn đường các xe chở tân binh ra khỏi địa bàn huyện.  
4. Ông Nguyễn Bá Tuấn - Giám đốc Sở Tư pháp - Ủy viên:

- Phối hợp chặt chẽ với Bộ CHQS tỉnh và các cơ quan tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự đến mọi cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân; tham gia giám sát việc thực hiện pháp luật về nghĩa vụ quân sự; kịp thời giải quyết những vướng mắc trong quá trình tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ ở cơ sở.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Thanh Sơn.

5. Ông Lê Quốc Hưng - Phó Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư - Ủy viên:
- Phối hợp với Bộ CHQS tỉnh và các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, tham mưu cho UBND tỉnh về cơ chế, chính sách thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự nhằm quản lý chặt chẽ nguồn sẵn sàng nhập ngũ, quân nhân dự bị, thực hiện các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ, huy động quân nhân dự bị tham gia tập trung huấn luyện.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Đoan Hùng.
6. Ông Bùi Đức Nhẫn - Giám đốc Sở Lao động, Thương binh và Xã hội - Ủy viên:
- Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh và các cơ quan, tổ chức liên quan thực hiện các chính sách xã hội đối với quân nhân dự bị, dạy nghề và giải quyết việc làm đối với hạ sĩ quan, binh sĩ xuất ngũ theo quy định của Luật Nghĩa vụ quân sự, góp phần bảo đảm an sinh xã hội, cùng với các ngành có liên quan thúc đẩy việc quản lý nguồn sẵn sàng nhập ngũ, quân nhân dự bị để sẵn sàng đáp ứng cho yêu cầu động viên quân nhân dự bị tập trung huấn luyện; thực hiện các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Tân Sơn.
7. Ông Hồ Đức Hải - Giám đốc Sở Y tế - Ủy viên:
- Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh và các cơ quan, tổ chức liên quan xây dựng văn bản hướng dẫn thực hiện quy định về tiêu chuẩn sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự theo quy định của Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật.
- Tham mưu cho Hội đồng nghĩa vụ quân sự tỉnh về công tác khám tuyển sức khỏe cho công dân nhập ngũ. Chỉ đạo Y tế các cơ sở xây dựng kế hoạch khám tuyển sức khỏe nghĩa vụ quân sự, tuyển sinh quân sự hàng năm. 
- Chịu trách nhiệm trước Hội đồng nghĩa vụ quân sự tỉnh về kết quả khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Hạ hòa.
8. Ông Nguyễn Minh Tường -Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo - Ủy viên:
- Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh hướng dẫn các cơ sở giáo dục thực hiện pháp luật về nghĩa vụ quân sự; biên soạn tài liệu chỉ đạo các cơ sở giáo dục thuộc quyền quản lý tổ chức tuyên truyền, giáo dục về Luật Nghĩa vụ quân sự trong chương trình giáo dục quốc phòng - an ninh.


- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ sở giáo dục thuộc quyền quản lý nhà nước của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện đào tạo cán bộ, nhân viên chuyên môn kỹ thuật cho Quân đội theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành, thị phối hợp chặt chẽ với cơ quan Công an, Quân sự và các cơ quan chức năng rà soát, gọi nhập ngũ số cán bộ, công chức, công dân, có trình độ cao đẳng, đại học bảo đảm hoàn thành chỉ tiêu công dân có trình độ cao đẳng, đại học được giao.
- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Thanh Thủy.
9. Ông Nguyễn Ngọc Ân - Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - Ủy viên:
- Chỉ đạo công tác tuyên truyền, vận động nhân dân về việc chấp hành Luật nghĩa vụ quân sự; đôn đốc, hướng dẫn các cơ sở thực hiện công tác tuyên truyền cổ động trước và trong ngày Lễ giao, nhận quân.
 - Phụ trách công tác tuyển quân huyện Tam Nông.
10. Ông Phan Quang Thao - Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông - Ủy viên:

- Chỉ đạo các cơ quan thông tấn, báo chí phối hợp với cơ quan quân sự đưa tin, bài, phóng sự về việc chấp hành Luật nghĩa vụ quân sự, tuyên truyền các văn bản liên quan đến việc thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự; kịp thời đưa tin về công tác tuyển quân trên địa bàn tỉnh.
- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Phù Ninh.
11. Ông Trần Mạnh Cường - Giám đốc Sở Tài chính - Ủy viên:
- Chủ trì, phối hợp với Bộ CHQS tỉnh tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh bảo đảm kinh phí cho việc triển khai thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự.

- Phối hợp với Bộ CHQS tỉnh, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật, xây dựng văn bản hướng dẫn thực hiện chế độ chính sách đối với hạ sĩ quan, binh sĩ khi xuất ngũ; chế độ chính sách đối với quân nhân dự bị và gia đình trong thời gian tập trung huấn luyện, kiểm tra sẵn sàng động viên.

- Phụ trách công tác tuyển quân thị xã Phú Thọ.
12. Ông Trần Phù Tiêu - Chủ tịch Uỷ ban MTTQ tỉnh - Ủy viên:
- Chỉ đạo Ủy ban MTTQ các huyện, thành, thị và các tổ chức thành viên phổ biến pháp luật về nghĩa vụ quân sự cho đoàn viên, hội viên; vận động nhân dân chấp hành pháp luật về nghĩa vụ quân sự; tổ chức giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về nghĩa vụ quân sự và thực hiện các bước tuyển quân tại cơ sở.
13. Bà Nguyễn Thị Hồng Lâm - Chủ tịch Liên đoàn lao động tỉnh - Ủy viên:
- Chỉ đạo Liên đoàn lao động các huyện, thành, thị nắm tình hình số công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ. Phối hợp với các cơ quan tham gia tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Lâm Thao.

14. Ông Phạm Thanh Tùng - Bí thư Tỉnh đoàn - Ủy viên:
- Chỉ đạo đoàn thanh niên cơ sở tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên hăng hái lên đường nhập ngũ; phối hợp với cơ quan Quân sự tổ chức kết nạp đoàn cho công dân trước khi lên đường nhập ngũ.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Yên Lập.
15. Bà Trần Thị Tăng - Chủ tịch Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh - Ủy viên:
- Chỉ đạo Hội phụ nữ cơ sở nắm tình hình mọi mặt về công tác tuyển quân; tích cực tham gia tuyên truyền, vận động con em lên đường nhập ngũ.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Thanh Ba.
16. Bà Hà Thị Hương - Chủ tịch Hội Nông dân tỉnh - Ủy viên:
- Chỉ đạo Hội Nông dân các huyện, thành, thị nắm tình hình địa phương, tích cực tham gia tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự.

- Phụ trách công tác tuyển quân huyện Cẩm Khê.
17. Ông Lê Quang Đại - Chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh - Ủy viên:
- Chỉ đạo Hội Cựu chiến binh các huyện, thành, thị nắm tình hình địa phương, tích cực tham gia tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự.

- Phụ trách công tác tuyển quân thành phố Việt Trì.

Điều 2. Căn cứ nhiệm vụ được phân công, các thành viên Hội đồng chủ động triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao và kịp thời đôn đốc các cơ sở thực hiện tốt nhiệm vụ tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ hàng năm.


Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh; thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành có liên quan, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị và các ông, bà có tên tại Điều 1 căn cứ Quyết định thi hành./.

	Nơi nhận:

- Như điều 3;

- BTM/QK2;

- CT, các PCT;

- Các PCVP;

- Lưu: VT, NC1. (50b).       
	TM. HỘI ĐỒNG
CHỦ TỊCH
Bùi Minh Châu
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