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-----


Thực hiện Nghị định số 22/CP ngày 9/3/1995 của Chính phủ về phòng cháy chữa cháy rừng (PCCCR), UBND tỉnh Phú thọ đã ban hành bản quy định trách nhiệm PCCCR, quy định về cấp dự báo cháy rừng và quy trình PCCCR.


Trong thời gian qua, các cơ quan chức năng, các địa phương và các chủ rừng đã có nhiều cố gắng trong việc PCCCR.


Tuy nhiên nhiều địa phương còn xem nhẹ chưa quan tâm đúng mức đến công tác PCCCR , do đó cháy rừng vẫn xảy ra, gây thiệt hại vè tài sản của nhà nước và của nhân dân.


Trong mùa khô năm 1996 và đầu 1997 , nạn cháy rừng xay ra khá nghiêm trọng ở một số xã của huyện Thanh sơn (Thu cúc, Thạch kiệt, Kiệt sơn, Võ miếu, Tân sơn, Tân phú...) làm thiệt hại hàng trăm ha rừng tái sinh phục hồi và rừng trồng, tổn hại về kinh tế môi trường trong khu vực.


Để thực hiện tốt việc PCCCR, nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do cháy rừng gây nên trong mùa khô hanh năm 1997 - 1998.


Chủ tịch UBND tỉnh  Phú thọ chỉ thị:


1- Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị (có rừng) phải trực tiếp chỉ đạo công tác PCCCR trên địa bàn huyện, chấp hành nghiêm chỉnh quy định trách nhiệm PCCCR, quy định về cấp dự báo cháy rừng và quy trình PCCCR của tỉnh ban hành.


- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện PCCCR ở cơ sở và chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh về công tác PCCCR thuộc địa bàn mình quản lý.


2- Lực lượng kiểm lâm các cấp giúp UBND cấp mình chỉ đạo các địa phương, chủ rừng thực hiện công tác PCCCR.


- Tổ chức tốt công tác dự báo cháy rừng, quy hoạch xác định trọng điểm cháy, xây dựng kế hoạch biện pháp và hướng dẫn cơ sở, chủ rừng lập phương án PCCCR.


- Thường xuyên tiến hành tuyên truyền giáo dục về công tác PCCCR trong mùa khô hanh.


- Kiện toàn và thành lập mới các ban chỉ đạo PCCCR ở cấp huyện, xã. Các tổ đội PCCCR ở thôn, xóm, các chủ rừng.


- Chú ý quy hoạch nương rẫy đi đôi với định canh định cư, hướng dẫn đồng bào trong hoạt động sản xuất nương rẫy, kỹ thuật canh tác trên đất dốc.


- Lực lượng kiểm lâm phải có mặt kịp thời khi xảy ra cháy rừng hoặc có tin báo cháy rừng để tham muưu cho chính quyền địa phương chỉ đạo chữa cháy. Xử lý các tình huống phức tạp, tìm nguyên nhân cháy lập hồ sơ xử lý vi phạm theo thẩm quyền.


- Tăng cường kiểm tra công tác PCCCR thường xuyên, đột xuất xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.


3- Các chủ rừng: phải thực hiện đầy đủ các biện pháp PCCCR theo quy định hiện hành:


- Phải xây dựng phương án PCCCR, đồng thời từng bước trang bị thiết bị, phương tiện PCCCR cần thiết.


- Chú trọng thực hiện các biện pháp lâm sinh như trồng rừng hỗn giao. Đồng thời kết hợp với các biện pháp nghiệp vụ  khác như làm bảng, biển cấm lửa, hệ thống thông tin liên lạc...


- Khi xảy ra cháy rừng chủ rừng phải huy động ngay lực lượng phương tiện tại chỗ để chữa cháy, không được để cháy lây lan.


4- UBND các xã nơi có rừng phải thành lập Ban chỉ đạo PCCCR và nhất thiết phải có tổ đội PCCCR.


- Phối hợp chặt chẽ với lực lượng kiểm lâm trong việc PCCCR.


- Chấp hành nghiêm lệnh huy động về lực lượng, phương tiện của cơ quan có thẩm quyền để ứng cứu khi xảy ra cháy rừng.


5- Lực lượng Công an: phối hợp chặt chẽ với lực lượng kiểm lâm trong việc hướng dẫn, xây dựng phương án PCCCR, tổ chức huấn luyện nghiệp vụ PCCCR, mua sắm các loại trang bị phương tiện chuyên dùng về PCCCR.


- Tham gia cứu chữa các vụ cháy, điều tra hoặc phối hợp kiểm lâm để điều tra xác định nguyên nhân cháy rừng và xử lý vi phạm theo thẩm quyền.


6- Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn cùng các đoàn thể nhân dân thanh niên, phụ nữ, Cựu chiến binh, Nông dân, các cơ quan thông tin đại chúng: Đài Phát thanh truyền hình tỉnh,  Báo Phú thọ đẩy mạnh công tác tuyên truyền để nhân dân thấy rõ tác hại của việc đốt phá rừng, thực hiện tốt công tác phòng cháy chữa cháy rừng.


Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị, thủ trưởng các đơn vị ngành liên quan phổ biến rộng rãi và khẩn trương chỉ thị này đến cơ sở. Chi cục kiểm lâm có trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc và báo cáo kết quả thực hiện chỉ thị với UBND tỉnh theo quy định.
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