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CHỈ THỊ

Về tổ chức thực hiện ký xác  nhận pháp lý hồ sơ ĐGHC

Thực hiện Chỉ thị 364/CT ngày 6/11/1991 của Chủ tịch Hội đồng Bộ trưởng (nay là Thủ tướng Chính phủ) về việc giải quyết tranh chấp đất đai liên quan đến Địa giới hành chính tỉnh, huyện xã và thành lập bản đồ địa giới hành chính các cấp. Trong hơn 2 năm qua, mặc dù trong quá trình thực hiện có nhiều tuyến ĐGHC chưa thống nhất, nhưng được sự chỉ đạo chặt chẽ của các cấp uỷ Đảng chính quyền các cấp huyện, xã; việc tổ chức chỉ đạo  thực hiện  Chi thị 364 của Chủ tịch  Hội đồng Bộ trưởng ở tỉnh Vĩnh Phú đến nay cơ bản đã xong ( trừ 2 huyện Mê linh và Tam đảo ) .


Để đảm bảo kế hoạch của tỉnh và thông báo nghiệm thu cấp Nhà nước vào đầu tháng 12-1995, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị : 


- Chủ  tịch UBND 2 huyện : Tam đảo, Mê linh chịu trách nhiệm chính trước Chủ tịch UBND tỉnh về việc chỉ đạo giải quyết dứt điểm các tuyến và điểm ĐGHC còn tranh chấp theo thẩm quyền và thực hiện nghiêm túc các quyết định của UBND tỉnh và của UBND huyện mình khi giải quyết ĐGHC. Trường hợp một trong hai xã không ký kết hồ sơ ĐGHC nhân bản ( đã được lập biên bản ) thì yêu cầu Chủ tịch UBND cấp trên  xử lý nghiêm túc theo công văn 553/CV-UB ngày 13/4/1995. 


- Hoàn thành việc ký xác nhận pháp lý hồ sơ địa giới hành chính cấp xã và cấp huyện theo qui định của chỉ thị 364/CT  ( tuyến nào xong, xã nào xong đều phải ký xác nhận không chờ để xong toàn bộ hồ sơ của huyện mới ký).  


- Trong khi giải quyết về đường ĐGHC và ký xác nhận pháp lý tuyệt đối không để mất đoàn kết trong quần chúng nhân dân khu vực tranh chấp và phải đảm bảo kế hoạch của Ban chỉ đạo 364 tỉnh ( giải quyết tranh chấp và ký xác nhận pháp lý hoàn chỉnh xong trước ngày 10/11/1995. 


Quá trình thực hiện nếu có khó khăn, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh  để giải quyết .
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