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 Kỳ họp thứ IV  ( từ ngày 15/01/2001 đến này 17/01/2001)  

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2001

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ


 Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND (sửa đổi) ngày 21/6/1994;


 Sau khi xem xét báo cáo của UBND tỉnh và các cơ quan hữu quan trình tại kỳ họp về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2000' phương hướng nhiệm vụ năm 2001; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế và ngân sách, Ban Văn hoá - Xã hội và thảo luận.

QUYẾT NGHỊ


HĐND tỉnh tán thành đánh giá tình hình kinh tế - xã hội năm 2000; phương hướng, nhiệm vụ năm 2001 với các chỉ tiêu, nhiệm vụ giải pháp nêu trong báo cáo của UBND tỉnh và các cơ quan trình tại kỳ họp. HĐND tỉnh nhấn mạnh một số vấn đề sau đây:


I - ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2000


Năm 2000, với sự nỗ lực của toàn dân, các cấp, các ngành trong tình, chúng ta đã phấn đấu đạt và vượt hầu hết các chỉ tiêu chủ yếu mà HĐND tỉnh đã đề ra. Mức tăng trưởng GDP là 8,4 %; giá trị sản xuất nông, lâm nghiệp tăng 8,1%, sản lượng lương thực quy thóc đạt 363 ngàn tấn (vượt kế hoạch 27 ngàn tấn), tăng 13,1%; giá trị sản xuất công nghiệp tăng 14,5%; giá trị kim ngạch xuất khẩu tăng 17,5%. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch tích cực và đúng hướng (công nghiệp, xây dựng 36,6% - dịch vụ 34% - nông, lâm nghiệp 29,4%); lĩnh vực văn hoá - xã hội có bước tiến bộ, tạo việc làm cho gần 9 ngàn lao động, tỷ lệ hộ đói nghèo giảm 5,5% (còn dưới 11%), trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, quốc phòng - an ninh được củng cố và giữ vững, đời sống nhân dân được cải thiện và ổn định.


Tuy vậy, kinh tế - xã hội của tỉnh ta còn nhiều khó khăn, tăng trưởng chưa ổn định và vững chắc; hiệu quả sản xuất kinh doanh, năng lực cạnh tranh còn thấp, sản phẩm tiêu thụ khó khăn, sức mua giảm, nhất là thị trường nông thôn; đầu tư cơ sở hạ tầng các khu công nghiệp, các dự án lớn tiến độ chậm; tệ nạn xã hội, tội phạm diễn biến phức tạp và còn ở mức cao. Mặt khác những hạn chế chủ quan trong quản lý và điều hành chưa phát huy hết nội lực và bao quát được toàn bộ nền kinh tế; cải cách hành chính chưa làm được nhiều; tình trạng quan liêu, tham nhũng, vi phạm dân chủ của một số cán bộ, làm hạn chế và tồn tại trên đây cần sớm được khắc phục để phấn đấu đạt kết quả cao hơn trong năm 2001.


II- MỤC TIÊU TỔNG QUÁT VÀ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2001:


1. Mục tiêu tổng quát:

Phát triển kinh tế với tốc độ cao hơn năm 2000, có bước chuyển rõ rệt về khả năng cạnh tranh trong từng sản phẩm, từng ngành, từng doanh nghiệp và trong nền kinh tế, phát huy triệt để nguồn lực tại chỗ, chú trọng nguồn lực từ dân cư, nâng cao hiệu quả đầu tư của Nhà nước, thu hút, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn nước ngoài. Nâng cao chất lượng và tăng nhanh tỷ lệ lao động qua đào tạo, giải quyết vấn đề bức xúc về việc làm, xoá đói, giảm nghèo, phòng chống các tệ nạn xã hội, đặc biệt là tệ nạn ma tuý, mại dâm.


2. Các chỉ tiêu chủ yếu: 


- Mức tăng trưởng GDP 9 - 10%


- Giá trị sản xuất nông, lâm nghiệp tăng 5-5,5%


- Giá trị sản xuất công nghiệp tăng 16-17%


- Giá trị các ngành dịch vụ tăng 10-11%


 Trong đó sản lượng cây có hạt đạt 345-350 ngàn tấn


- Kim ngạch xuất khẩu 72-73 triệu USD


- Tổng thu NSNN 232.750 triệu đồng


- Tổng chi NSĐP 550.228 triệu đồng


- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 1,1%


- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới 30%


- Giảm tỷ lệ hộ đói nghèo xuống dưới 15% theo tiêu chuẩn mới (*)


- Tăng thêm 18-20 xã có điện lưới quốc gia.


- Số máy điện thoại 1,9 - 2 máy/100 dân.


III- CÁC NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU:


1. Về nông , lâm nghiệp:

Tiếp tục chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông, lâm nghiệp và khai thác thế mạnh của từng vùng, hình thành mối liên kết nông nghiệp - công nghiệp - dịch vụ trong thị trường nông thôn. Tiếp tục đẩy mạnh sản xuất lương thực, phấn đấu đưa tỷ lệ lúa lai đạt trên 45% diện tích, tăng diện tích ngô lai, kết hợp phát triển rau màu các loại nhằm đạt và vượt chỉ tiêu về lương thực. Triển khai các dự án sản xuất chè bằng các nguồn vốn tín dụng, vốn vay; cải tạo và thâm canh diện tích chè hiện có, thay thế giống chè năng suất thấp bằng giống chè mới có năng suất cao; xây dựng các dự án về tuyển chọn, bảo tồn cây ăn quả đặc sản. Phát triển chăn nuôi, đảm bảo cơ cấu, số lượng, chất lượng đàn gia súc, gia cầm; khai thác diện tích mặt nước để phát triển nuôi trồng thuỷ sản. Phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu về trồng rừng tập trung, trồng cây phân tán, chăm sóc, bảo vệ khoanh nuôi rừng tái sinh; tổ chức thu mua nguyên liệu hợp lý, kích thích nhân dân bảo vệ và phát triển vùng nguyên liệu. Chủ động phòng chống thiên tai bảo vệ các công trình thuỷ lợi, môi trường sinh thái, có kế hoạch, biện pháp chỉ đạo cho vùng phân lũ, chậm lũ.


2. Công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp:

Tập trung tháo gỡ những khó khăn trong sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; tích cực đổi mới công nghệ, thiết bị, cải tiến mẫu mã, tạo thêm nhiều mặt hàng mới, nâng cao hiệu quả sản xuất, sức cạnh tranh, mở rộng thị trường tiêu thu; đồng thời đẩy mạnh đầu tư phát triển các mặt hàng có khối lượng lớn, có lợi thế của tỉnh như: chè, giấy, bao bì, khai thác Fenspát, sản xuất phân bón, vật liệu xây dựng. Các ngành, các cấp cần chỉ đạo tích cực để các doanh nghiệp, các thành phần kinh tế chủ động chuẩn bị các điều kiện để tham gia hội nhập. Phối hợp với các Bộ, ngành TW quy hoạch và phát triển vùng tam giác khu công nghiệp trọng điểm: Việt Trì - Bãi Bằng - Lâm Thao. Triển khai đề án phát triển tiểu thủ công nghiệp địa phương, ưu tiên phát triển các doanh nghiệp vừa và nhỏ, những doanh nghiệp sử dụng nguyên liệu tại chố, thu hút nhiều lao động.


3. Đầu tư phát triển:

Đẩy mạnh xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, tích cực khai thác các nguồn vốn trong và ngoài nước, phấn đấu tổng nguồn vốn đầu tư phát triển đạt 1.350 - 1.400 tỷ đồng, trong đó nguồn vốn từ dân cư 540 - 550 tỷ đồng; ưu tiên đầu tư hạ tầng đô thị, vùng núi, vùng đặc biệt khó khăn, ứng dụng các tiến bộ khoa học công nghệ mới, sản xuất giống, cây, con mũi nhọn, những sản phẩm có lợi thế và có sức cạnh tranh để phát triển kinh tế; coi trọng đầu tư cho giáo dục - đào tạo, y tế. Khắc phục đầu tư dàn trải, số vượt thu ưu tiên cho đầu tư phát triển, đảm bảo sử dụng hợp lý, đúng mục đích các nguồn vốn, đẩy nhanh tiến độ giải ngân và thi công các dự án đảm bảo triển khai theo kế hoạch.


4. Kinh tế đối ngoại:

Xây dựng các dự án trọng điểm, tích cực tìm kiếm, triển khai các dự án mới, tranh thủ mọi nguồn vốn nước ngoài; tập trung đầu tư cho lĩnh vực công nghiệp chế biến; tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp nước ngoài hoạt động, sản xuất kinh doanh có hiệu quả. Đẩy mạnh sản xuất các mặt hàng xuất khẩu; chủ động khai thác thị trường quốc tế, xuất khẩu lao động.


5. Dịch vụ, thị trường:

Tổ chức, củng cố và phát triển thị trường, coi trọng thị trường nội tỉnh, thị trường nông thôn, đa dạng hoá các loại hình dịch vu; nâng cao chất lượng phục vụ cho đồng bào miền núi và nhu cầu tiêu dùng của nhân dân; hoàn thành quy hoạch du lịch của tỉnh, tăng cường đầu tư vào khu di tích lịch sử Đền Hùng; đẩy mạnh phát triển bưu chính viễn thông, giao thông vận tải, dịch vụ kho bãi, lưu thông hàng hoá, gắn kết sản xuất và tiêu dùng.


6. Tài chính, tín dụng:

Thực hiện tốt các biện pháp quản lý thu, đảm bảo thu đúng, thu đủ cho ngân sách Nhà nước, phấn đấu tăng thu ngân sách đạt 8 - 10% GDP; chi ngân sách phải đảm bảo tiết kiệm, sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn, thực hiện chế độ công khai tài chính theo quy định; tăng cường kiểm tra, giám sát, phát hiện và xử lý kịp thời những sai sót nhằm thực hiện tốt hoạt động của hệ thống tín dụng, ngân hàng, tích cực khai thác các nguồn vốn tại chỗ và bên ngoài; đổi mới cơ cấu đầu tư, chú trọng phát triển nông nghiệp nông thôn và tiểu thủ công nghiệp, góp phấn xoá đói giảm nghèo.


7. Khoa học công nghệ môi trường:

Tăng cường công tác nghiên cứu, quản lý, ứng dụng các đề tài khoa học và tiến bộ kỹ thuật phục vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; thực hiện nghiêm ngặt chế độ thẩm định công nghệ và đánh giá tác động môi trường của các dự án đầu tư, có các giải pháp khắc phục, bảo vệ môi trường sinh thái.


8. Văn hoá - xã hội:

Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tăng cường hệ thống trường lớp bán công và đan lập, giữ vững và đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia, tiến độ phổ cập trung học cơ sở; đa dạng hoá các loại hình đào tạo, hoàn thành việc quy hoạch sắp xếp hệ thống các trường chuyên nghiệp, dạy nghề, trung tâm xúc tiến việc làm, phát triển nguồn nhân lực.


Thực hiện tốt chương trình quốc gia về y tế cộng đồng, phát triển y tế dự phòng, gắn công tác dân số kế hoạch hoá gia đình với chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, nâng cao chất lượng dân số, chú trọng phòng chống và kiểm soát dịch bệnh, quản lý hành nghề y dược tư nhân, phấn đấu giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng xuống dưới 30%; tăng cường y tế cơ sở tiếp tục triển khai kế hoạch đưa bác sỹ về tuyến xã; nâng cao chất lượng các hoạt động văn hoá, thông tin, phát thanh, truyền hình, văn học nghệ thuật và dịch vụ văn hoá; phát triển thể dục, thể thao quần chúng, bồi dưỡng vận động viên, tài năng trẻ. Thực hiện tốt chương tình hành động vì trẻ em Phú Thọ 2001 - 2005.


Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25 của HĐND tỉnh về chương trình giải quyết việc làm cho người lao động; làm tốt công tác đào tạo nghề; thực hiện tốt việc lống ghép các nguồn vốn, các chương trình mục tiêu nhằm đẩy nhanh công tác xoá đói, giảm nghèo, phát triển kinh tế - xã hội ở các vùng nghèo, xã nghèo; thực hiện tốt chính sách người có công và các đối tượng chính sách xã hội.


9. Quan hệ sản xuất:

Thực hiện tốt Luật doanh nghiệp, Luật đầu tư trong nước; Tiếp tục tổ chức sắp xếp lại các doanh nghiệp, cổ phần hoá các doanh nghiệp theo kế hoạch; củng cố các HTX đã được chuyển đổi, tổ chức tốt các loại hình dịch vụ phục vụ sản xuất ở những nơi không còn HTX; phát triển mạnh các thành phần kinh tế, phát hiện và giải quyết kịp thời những vướng mắc giúp doanh nghiệp, hộ kinh doanh cá thể phát triển sản xuất, nhằm tạo ra động lực mới trong lĩnh vực sản xuất kinh doanh.


10. An ninh, quốc phòng và thi hành pháp luật:

Nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước đối với an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, gắn kế hoạch phát triển kinh tế với quốc phòng, an ninh trên từng địa bàn, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội; làm tốt công tác tôn giáo trong tình hình mới; thực hiện tốt công tác tuyển quân, công tác quân sự quốc phòng, công tác phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội nhất là tệ nạn ma tuý, tại nạn giao thông; tăng cường sự phối hợp giữa các cơ quan tư pháp để tuyên truyền, giáo dục, thực hiện đúng pháp luật trong điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án.


11. Về giải quyết khiếu nại, tố cáo:

Tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc phức tạp kéo dài hoặc có đông người khiếu kiện. Nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành trong việc tuyên truyền Luật khiếu nại, tố cáo của công dân. Phát huy vai trò của các đoàn công tác liên ngành để phối hợp cơ sở xử lý các vụ khiếu kiện và đôn đốc chấp hành các quyết định giải quyết của cấp trên.


12. Nâng cao trách nhiệm cán bộ công chức, cải cách hành chính, xây dựng chính quyền:

Tiếp tục cải cách bộ máy hành chính, tinh giản biên chế theo hướng tinh gọn, cải tiến phương pháp, lề lối làm việc, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân, doanh nghiệp và các nhà đầu tư; thực hiện nghiêm túc Pháp lệnh cán bộ công chức, Quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính, sự nghiệp; tăng cường chế độ thông tin báo cáo, đảm bảo độ tin cậy phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành có hiệu quả; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, gắn với xây dựng chỉnh đốn Đảng với thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tham nhũng, tiêu cực.


IV - TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


Giao cho UBND tỉnh tổ chức triển khai và chỉ đạo thực hiện Nghị quyết.


- Thường trực HĐND, các Ban và đại biểu HĐND tỉnh tăng cường giám sát thực hiện nhiệm vụ năm 2001.


- Đề nghị UBMTTQ và các tổ chức thành viện, động viên toàn thể nhân thực hiện thắng lợi Nghị quyết này.


HĐND tỉnh kêu gọi toàn thể cán bộ, chiến sỹ và nhân dân các dân tộc trong tỉnh đoàn kết một lòng, nêu cao ý chí tự lực, tự cường, phát huy sáng tạo quyết tâm phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2001.


Nghị quyết này đựơc HĐND tỉnh khoá XV, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 17/01/2001.
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