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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về chấn chỉnh việc chiếu Video và tăng cường quản lý 

các hoạt động biểu diễn, xuất bản văn hoá phẩm 

truyền bá âm nhạc

Thời gian qua, việc sử dụng máy về băng ghi hình (video cát sét) các băng nhạc, văn hoá phẩm đồi truỵ co nội dung xấu ở nhiều nơi trong tỉnh diễn ra lộn xộn, gây tác hại nghiêm trọng đến đời sống tinh thần của nhân dân, nhất là đối với các thế hệ trẻ. Để chấn chỉnh những lệc lạc trên UBND tỉnh chỉ thị các cấp, các ngành thực hiện nghiêm túc một số yêu cầu sau :

1)  Về quản lý hoạt động Video :

-  Mọi hoạt động Video phải thực hiện theo quyết định số 958/ VH – QĐ ngày 14/ 7/ 1989 của Bộ văn hoá ban hành. Nghiêm cấm và điều chỉnh việc chiếu Video thu tiền (hoặc thu bằng các hình thức khác ) của các cơ quan Đảng, chính quyền, đoàn thể, quân dội, công an, các tổ chức kinh tế, tập thể quốc doanh và tư nhân. Chỉ các đơn vị chiếu Video thực hiện kế hoạch Nhà nước của ngành văn hoá (Công ty điện ảnh tỉnh, Nhà văn hoá các huyện, thành, thị do Sở văn hoá trực tiếp quản lý ) và khách sạn du lịch phục vụ khách nước ngoài ( nhưng không được bán vé thu tiền cho người trong nước vào xem ) mới được chiếu bán vé thu tiền theo quy chế của Bộ văn hoá. Trong điều kiện công ty điện ảnh chưa có đủ phương tiệ, UBND tỉnh cho phép công ty được hợp tác thuê máy Video của các cơ sở để tổ chức kinh doanh phục vụ. Ngoài chức năng trên các đơn vị, cơ quan, cá nhân, tập thể có máy Video chỉ được chiếu phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí sinh hoạt nội bộ, nhưng phải có đăng ký máy do sở văn hoá  thông tin cấp và chỉ được chiếu các băng hình trong danh mục Bộ văn hoá quy định do công ty điện ảnh Vĩnh Phú phát hành.

-  Nghiêm cấm mọi cơ quan, tổ chức, cá nhân không có chức năng tự ý sản xuất, in nhãn, lưu hành (cho thuê lấy tiền, bán ) và tàng trữ trái phép các băng (hoặc đĩa ) ghi có nội dung phản động đồi trụy, khiêu dâm, kích động bạo lực …

-  Sở văn hoá - thông tin có nhiệm vụ tổ chức mạng lưới phát hành phim, chiếu bóng và băng ghi hình nhằm phục vụ tốt đời sống tinh thần nhân dân và có hiệu quả. Tổ chức kiểm tra chuyên ngành và liên ngành để kịp thời phát hiện và sử lý các vụ vị phạm quy chế. Mọi vị phạm tuỳ theo mức độ bị sử lý phạt tiền từ 100.000đ đến 500.000đ, tịch thu các phương tiện hoạt động đến truy tố trước pháp luật.

2)  Về chấn chỉnh các hoạt động biểu diễn, xuất bản, truyền bá âm nhạc

-  Mọi hoạt động biểu diễn, xuất bản, truyền bá âm nhạc phải thực hiện theo quyết định số 961/ VH – QĐ ngày 4/7/1989 của Bộ văn hoá ban hành. Nghiêm cấm việc biểu diễn và mọi hình thức truyền bá như : lưu hành ấn phẩm, nhạc phẩm có nội dung xấu đặc biệt là những bài hát, bản nhạc có nội dung phản động trước cách mạng tháng 8 năm 1945 và dưới thời Mỹ – Ngụy tại những nơi công cộng, các cơ quan xí nghiệp, trường học và các gia đình tư nhân.

-  Sở văn hoá - thông tin phối hợp với hội văn học nghệ thuật, công an tỉnh, Sở Tài chính vật giá, Ban quản lý thị trường của Sở Thương nghiệp. Ban tuyên giáo tỉnh uỷ có biện pháp chấn chỉnh công tác xuất bản, phát hành, tàng trữ các văn hoá phẩm đồi truỵ, ngăn chặn và sử lý kịp thời việc lưu hành, phổ biến các băng nhạc, đĩa hát và văn hoá phẩm co nội dung xấu

3)  Tổ chức thực hiện :

-  Giao cho Sở văn hoá  - thông tin có kế hoạch triển khai cụ thể thực hiện chỉ thị này, phối hợp chặt chẽ với các cơ quan thông tấn, báo chí, các ngành công an, tài chính – vật giá, viện kiểm soát .. .. các đoàn thể quần chúng : thanh niên, phụ nữ. Liên đoàn lao động . . tăng cường kiểm tra, sử lý mọi trường hợp vi phạm và tuyên truyền sâu rộng, vận đông nhân dân tham gia thực hiện quy chế quản lý hoạt động Video cát xét và các hoạt động biểu diễn, truyền bá âm nhạc. Trong tháng 8 năm 1989 thành lập một đoàn kiểm tra tại thành phố Việt trì, thị xã Phú thọ, Vĩnh yên.

-  Giao cho Uỷ ban các cấp thủ trưởng các sở, ban, ngành chịu trách nhiệm toàn bộ hoạt động Video và hoạt động âm nhạc trên đia bàn mình, thực hiện nghiêm túc chỉ thị này, báo cáo kết quả uỷ ban nhân dân tỉnh vào ngày 25 hàng tháng
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