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     Số: 06/CT-UB
                                      Vĩnh Phú, ngày 16  tháng 02  năm 1987

CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về lãnh đạo tổ chức cuộc bầu cử đại biểu 

Quốc hội khoá 8, đại biểu HĐND 2 cấp huyện, 

xã và bầu bổ xung đại biểu HĐND tỉnh khoá 6


Theo chỉ thị số 03/CT-TU ngày 20/1/1987 của Bộ Chính trị Trung ương Đảng và Nghị quyết số 779/NQ-HĐNN  7 ngày 6/2/1987 của HĐNN, ngày 19/4/1987 sẽ tiến hành bầu cử đại biểu Quốc hội khoá 8 và đại biểu HĐND 2 cấp huyện, xã; đồng thời tỉnh ta cũng kết hợp tiến hành bầu bổ sung đại biểu HĐND tỉnh K6 trong cùng một ngày nói trên.


Cuộ bầu cử là đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong toàn dân, có tác dụng giáo dục quần chúng nâng cao ý thức làm chủ và trách nhiệm của người công dân trong việc xây dựng và củng cố chính quyền theo tinh thần đổi mới và nâng cao hiệu lực quản lý của bộ máy nhà nước đã đề ra trong Nghị quyết Đại hội lần thứ 6 của Đảng.


Để đảm bảo cuộc bầu cử thật sự dân chủ, đúng pháp luật, an toàn, tiết kiệm và đạt kết quả tốt, UBND tỉnh yêu cầu các cấp các ngành làm tốt những việc sau:


1. Tổ chức kiểm điểm nghiêm túc công tác của nhiệm kỳ qua.


UBND huyện và xã phải chuẩn bị cho HĐND cấp mình tiến hành báo cáo kiểm điểm công khai và nghiêm túc trước dân để cử tri đóng góp ý kiến với các đại biểu quốc hội và HĐND về công tác trong nhiệm kỳ qua. Trên cơ sở thành khẩn tiếp thu ý kiến phê bình của nhân dân mà tiến hành kiểm điểm rút kinh nghiệm trong nội bộ hội nghị HĐND từng cấp. Bản kiểm điểm nhiệm kỳ của UBND và HĐND cấp xã phải báo cáo liên UBND huyện và của cấp huyện phải báo cáo lên UBND tỉnh trước ngày 20/3/1987.


2. Lựa chọn giới thiệu đúng người ra ứng cử đại biểu:


a) Dưới sự lãnh đạo của cấp uỷ, UBND các cấp phải phối hợp chặt chẽ với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể quần chúng ở từng cấp, thật sự dựa vào cơ sở, lắng nghe và tôn trọng ý kiến của nhân dân để xem xét lựa chọn người giới thiệu ra ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND 2 cấp huyện, xã theo đúng tiêu chuẩn Nhà nước quy định.


"Trung thành với Tổ quốc và CNXH, có thành tích trong sản xuất, chiến đấu và công tác; có tinh thần đổi mới, đi sâu, đi sát thực tế, hiểu tâm tư nguyện vọng của nhân dân; gương mẫu trong lối sống, trong việc chấp hành chính sách và pháp luật; thẳng thắn đấu tranh bảo vệ quyền lợi của nhân dân, chống mọi hành vi sai trái tiêu cực; thật sự có phẩm chất và năng lực để thực hiện nhiệm vụ của đại biểu cử tri".


Đồng thời, phải đảm bảo cơ cấu thành phần đại biểu trong các lĩnh vực hoạt động của quốc hội và HĐND theo sự hướng dẫn của cấp trên: Song phải trên cơ sở bảo đảm đúng tiêu chuẩn mà lựa chọn đại biểu của từng thành phần trong cơ cấu, không vì yêu cầu cấu tạo mà hạ thấp tiêu chuẩn. Qua đại biểu hội Đảng bộ các cấp, Bộ máy phụ trách chính quyền các cấp nói chung bước đầu đã được kiện toàn; nhưng theo yêu cầu mới, với tinhthần của đại hội Đảng lần thứ 6 nếu xét thấy cần điều chỉnh sắp xếp lại cho đúng hơn thì vẫn có thể thay đổi.


b) phải đổi mới nhận  thức và cách làm: Để bảo đảm thật sự dân chủ và thực hiện được sự lãnh đạo của Đảng trong việc lựa chọn người giới thiệu ra ứng cử đại biểu, phải phố biến cho nhân dân năm được tiêu chuẩn đại biểu, để dân được quyền chủ động giới thiệu những người ra ứng cử; trên cơ sở đó cấp uỷ phối hợp với chính quyền từng cấp tổng hợp soát xét lại đối chiếu với tiêu chuẩn và cơ cấu để lập danh sách đưa ra MTTQ hiệp thương với các chính đảng, đoàn thể giới thiệu. Tuyệt đối không được áp đặt, gò ép, mệnh lệnh. Trong trường hợp cử tri ở nơi người được giới thiệu ra ứng cử có ý kiến khác với dự kiến của MTTQ thì phải xem xét nghiêm túc những kiến nghị của cử tri, nếu xét thấy cần thiết thì phải kịp thời thay đổi người được giới thiệu ra ứng cử.


Số người giới thiệu ra ứng cử ở mỗi đơn vị bầu cử phải nhiều hơn số đại biểu được bầu ít nhất từ 2 người trở lên và đều phải đủ tiêu chuẩn để cử tri có thể tuỳ ý lựa chọn bầu người nào cũng được, không có người chính thức, người dự phòng.


3. Chỉ đạo bảo đảm hoàn thành mọi công tác chuẩn bị và tiến hành bầu cử theo đúng hạn định của luật

a) Thành lập Hội đồng bầu cử các ban bầu cử, tổ  bầu cử theo hướng dẫn của HĐNN để giúp UBND mỗi cấp nghiên cứu đề ra kế hoạch cụ thể về công tác chuẩn bị và tổ chức bầu cử, đôn đốc giám sát việc tiến hành để bảo đảm cho cuộc bầu cử đạt kết quả tốt.


b) Lập và niên yết danh sách cử tri đúng luật không thừa không thiếu. Công bố danh sách và lý lịch người được giới thiệu ra ứng cử đại biểu đúng thời hạn.


c) Tổ chưc cho dân học tập quán triệt mục đích ý nghĩa và yêu cầu cuộc bầu cử, hiểu rõ quyền lợi và nghĩa vụ của công dân, nắm vững tiêu chuẩn của đại biểu, tại điều kiện để quần chúng hiểu rõ về người được giới thiệu ra ứng cử đại biểu qua việc tổ chức các cuộc tiếp súc với cử tri, biết được ý định, chương trình hoạt động, năng lực trình độ của ứng cử, vấn đề có cơ sở lựa chọn bầu đại biểu mà mình tiến nhiệm, hết sức tránh cách làm hình thức.


d) Bố trí địa điểm bỏ phiếu thuận tiện, đủ tiện ghi cần thiết các khu vực bỏ phiếu, các tổ bầu cử tổ chức dùng chung một hòm phiếu để bầu đại biểu cho các cấp; Quốc hội, HĐND cấp huyện, HĐND cấp xã và bầu bổ sung HĐND tỉnh, một số nơi.


Phiếu bầu đại biểu từng cấp phải có mầu sắc riêng để dễ phân biệt.


d) Vận động cử tri đi bầu đông đủ, khắc phục hiện tượng bầu thay.


e) Ngành tư pháp cùng ngành Thanh tra các cấp có nhiệm vụ hướng dẫn kiểm tra việc chấp hành luật bầu cử.


4. Làm tốt các mặt công tác tuyên truyền cổ động bảo vệ an toàn và chuẩn bị các phương tiện cần thiết phục vụ cho cuộc bầu cử.

a) Các ngành văn hoá thông tin, thể dục thể thao, đài báo ở địa phương phối hợp với cơ quan tuyên huấn của Đảng có kế hoạch tuyên truyền đại chúng và tổ chức các hoạt động vui chơi phục vụ cuộc bầu cử.


b) Các ngành Công an, Quân sự có kế hoạch biện pháp bảo vệ cụ thể để cuộc bầu cử được tuyệt đối an toàn.


c) Các ngành trong khối phân phối lưu thông có trách nhiệm giải quyết kịp thời các điều kiện vật chất cần thiết phục vụ yêu cầu của công tác bầu cử theo tinh thần hết sức tiết kiệm, tránh hình thức lãng phí.


d) Xí nghiệp in Vĩnh Phú bố trí kế hoạch ấn loát các tài liệu có liên quan phục vụ bầu cử.


5. Công tác chỉ đạo thực hiện.

UBND các huyện các xã cần phân công một đồng chí trong thường trực Uỷ ban phụ trách công tác bầu cử tham gia vào hội đồng bầu cử và tập trung một số cán bộ năng lực, kinh nghiệm để chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện công tác bầu cử.


Ban TCCQ tỉnh có trách nhiệm hướng dẫn kế hoạch tiến hành và nghiệp vụ công tác bầu cử, đồng thời phối hợp với MTTQ và Hội đồng bầu cử các cấp để đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện công tác bầu cử trong tỉnh; tổng hợp tình hình báo cáo kết quả bầu cử với UBND tỉnh.


Các huyện, các xã, các ngành trong tỉnh phải có kế hoạch cụ thể và định lịch công tác sát sao để thi hành nghiên túc chỉ thị của mình. Cuộc bầu cử này tiến hành sau khi đại hội 6 của Đảng thành công tốt đẹp, nhưng trong tình hình kinh tế, xã hội chưa ổn định, đời sống của nhân dân còn nhiều khó khăn, vì vậy các cấp, các ngành trong tỉnh phải kết hợp chặt chẽ công tác bầu cử với việc động viên nhân dân thi đua thực hiện thắng lợi  Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ 6 và kế hoạch Nhà nước năm 1987 ngày từ tháng đầu, quý đầu: Đẩy mạnh các hoạt động sản xuất và phân phối lưu thông, khắc phục có kết quả các hiện tượng tiêu cực, giảm bớt những khó khăn trong đời sống của nhân dân trước hết đối với cán bộ, công nhân viên chức, các lực lượng vũ trang, cán bộ hưu trí, nhằm tạo không khí phấn khởi trong nhân dân khi tiến hành bầu cử.


Chỉ thị này cần được phổ biến quán triệt tới cấp xã và các đơn vị cơ sở trên địa bàn toàn tỉnh để bảo đảm cho cuộc bầu cử đạt kết quả tốt.
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