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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

V/v Tăng cường sự lãnh đạo của UBND các cấp, thủ trưởng các ngành 

trong việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Nhà nước

 về công tác tổ chức và hoạt động thanh tra trong tỉnh.


Qua hơn 3 năm thực hiện chỉ thị 38/CT-TW ngày 20/2/1984 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc: Tăng cướng sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh tra, Nghị quyết số 26/HĐBT ngày 15/2/1984 của Hội đồng Bộ trưởng về việc: Tăng cường tỏ chức thanh tra và nâng cao hiệu lực Thanh tra, Nghị định số 157 ngày 1/6/1986 của Hội đồng Bộ trưởng về tổ chức và hoạt động Thanh tra nhân dân. Từ đó đến nay, lãnh đạo các cấp, các ngành từ tỉnh đến cơ sở đã chú ý củng cố tổ chức và tăng cường các hoạt động thanh tra. Các tổ chức thanh tra: tỉnh, huyện, thành, thị, Sở, ban, ngành và các ban thanh tra nhân dân (TTND) cơ sở bước đầu đã phát huy chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình góp phần tích cực thực hiện nhiệm vụ, mục tiêu kinh tế - xã hội của địa phương và ngành,  từng bước phát huy vai trò tác dụng hiệu lực thanh tra, tham gia tích cực tăng cường công tác quản lý nhà nước.


Tuy nhiên, kiểm tra nghiêm túc sự lãnh đạo của các cấp, các ngành nhiều nơi chưa nhận, thức đầy đủ về: Vị trí vai trò, chức năng nhiệm vu, tác dụng của các công tác thanh tra, chưa tăng cường đủ về số lượng và nâng cao về chất lượng, lại thay đổi cán bộ, luôn làm cho chất lượng công tác thanh tra kiểm tra chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ hiện nay.


Việc xây dựng chương trình kế hoạch thanh tra và sơ kết tổng kết công tác thanh tra hàng quí, 6 tháng, cả năm chưa được quan tâm đúng mức. Việc thực hiện qui chế tiếp dân theo quyết định của UBND tỉnh và chấp hành pháp lệnh qui định việc xét và giải quyết các khiếu nại, tố cáo của công dân, chưa làm đúng trách nhiệm và thẩm quyền của lãnh đạo mỗi cấp. Đơn vượt cấp, đơn tồn đọng và quá hạn còn nhiều, đơn phát sinh có nhiều nơi vẫn tăng. Công tác tổ chức và hoạt động của Ban TTND cơ sở chưa được cấp, ngành coi trọng thường xuyên, sự phối hợp giữa ngành và cấp, giữa các ngành thuộc khối nội chính các ngành chức năng tổng hợp với các đoàn thể quần chúng còn thiếu đồng bộ; đặc biệt những vụ việc đã được thanh tra kết luận sử lý giải quyết còn chậm, không rứt điểm, kéo dài.


Trước yêu cầu đổi mới theo tinh thần nghị quyết đại hội Đảng toàn quốc lần thứ VI và nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh Vĩnh Phú đã đề ra. UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành cần làm tốt một số việc đối với công tác thanh tra, sau đây:


1. Các cấp, các ngành cần kiểm điểm việc thực hiện chỉ thị 38 của Ban bí thư TW Đảng về: tăng cường sự lãnh đạo về: Tăng cường tổ chức và nâng cao hiệu lực công tác thanh tra. Thực hiện nghị quyết 34/TW ngày 22/7/1987 của Bộ chính trị: "Kiện toàn mạnh Uỷ ban thanh tra Nhà nước và hệ thống thanh tra; tăng cường trách nhiệm, quyền hạn bảo đảm cho công tác của uỷ ban thanh tra nhà nước và các cấp thực sự có hiệu lực".


Trên cơ sở đó có biện pháp cụ thể kiện toàn ngay tổ chức và cán bộ thanh tra, trước hết có đủ cán bộ lãnh đạo chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm thanh tra tỉnh, huyện, thành, thị, trưởng phó ban thanh tra ngành và cán bộ có năng lực, phẩm chất cho các  tổ chức thanh tra, những ngành chưa có ban thanh tra phải kiện toàn xong trong quí III/1987, Không bố trí cán bộ kiêm nhiệm cộng tác khác, củng cố kiện toàn ban thanh tra nhân dân cơ sở xã, phường, các đơn vị sản xuất kinh doanh, sự nghiệp đúng với nghị định 157 của HĐBT, đi vào hoạt động thiết thực.


2. Các ngành, các cấp, phải có chương trình công tác thanh tra tháng, quí, 6 tháng, cả năm; trọng tâm bám sát phục vụ các chương trình mục tiêu, kinh tế lớn và nhiệm vụ quan trọng 1987 và các năm sau của tỉnh, địa phương và mỗi ngành, chú trọng việc quản lý, chỉ đạo điều hành sản xuất, kinh doanh và công tác, theo tinh thần "Dân biết, dân bàn, dân làm và dân kiểm tra".


Thực hiện tốt qui chế tiếp dân theo quyết định 90 của UBND tỉnh; làm đúng trách nhiệm và thẩm quyền của thủ trưởng các cấp, các ngành trong việc thi hành pháp lệnh 27/11/1981 qui định về việc xét và giải quyết các khiếu nại, tố cáo của công dân. Tập trung giải quyết khẩn trương đơn vượt cấp, đơn tồn đọng quá hạn và các đơn vị mới phát sinh; báo cáo đầy đủ lên cấp trên, trả lời cho đương sự đúng hạn định.


Hoạt động thanh tra phải có sự chỉ đạo trực tiếp của cấp uỷ và thủ trưởng các cấp, đồng thời phải phối hợp chặt chẽ với các cơ quan pháp chế, các đoàn thể nhân dân.


3. Trong công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn từ khiếu nại, tố cáo bảo đảm cho thanh tra thực sự là công cụ có hiệu lực của bộ máy quản lý nhà nước; nhằm góp phần ngăn ngừa, đẩy lùi và xoá bỏ các biểu hiện tiêu cực, làm lành mạnh hơn các quan hệ trong hoạt động kinh tế - xã hội, từng bước thực hiện công bằng xã hội.


Uỷ ban thanh tra cùng Ban tổ chức chính quyền tỉnh xem xét có kế hoạch kiện toàn tổ chức biên chế cho các tổ chức thanh tra tỉnh, huyện, ngành và Ban TTND các cơ sở; kể cả chính sách đãi ngộ theo qui định của Nhà nước, báo cáo với UBND tỉnh.


UBND tỉnh giao cho đồng chí chủ nhiệm Uỷ ban thanh tra tỉnh có trách nhiệm theo dõi kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn các cấp, các ngành thực hiện chỉ thị này. 
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