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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2008

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THANH THỦY                                               KHÓA XVII KỲ HỌP THỨ MƯỜI HAI

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26-11-2003;

Sau khi xem xét báo cáo của UBND huyện Thanh Thủy về tình hình KT - XH năm 2007, nhiệm vụ năm 2008, báo cáo thẩm định của Ban KT - XH và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành thông qua báo cáo đánh giá tình hình KT - XH năm 2007, nhiệm vụ năm 2008 của UBND huyện với nội dung chủ yếu sau:

1. Đánh giá tình hình KT - XH năm 2007

Năm 2007, tình hình an ninh chính trị trên địa bàn ổn định, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Các mục tiêu kinh tế - xã hội của huyện đã cơ bản đạt kế hoạch năm và tăng so với cùng kỳ. Sản xuất nông nghiệp tuy gặp khó khăn nhưng vẫn tăng trưởng so với năm 2006. Sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp có sự phát triển ở  một số ngành nghề. Xây dựng cơ bản tiếp tục được đầu tư. Thu ngân sách tăng so với kế hoạch và cùng kỳ. Dịch vụ thương mại, vận tải, bưu chính viễn thông được mở rộng, phục vụ tốt hơn nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của nhân dân. Các hoạt động văn hóa xã hội được chú trọng. Công tác xóa đói giảm nghèo, cải cách thủ tục hành chính có tiến bộ

- Tổng giá trị sản xuất (giá 1994) ước đạt 305.308,6 triệu đồng, bằng 97,1% kế hoạch năm, tăng 7% so với cùng kỳ. Trong đó:

+ Giá trị SX nông, lâm, thủy sản: 143.850,4 triệu đồng đạt 97,4% KH năm, giảm 1% so với cùng kỳ.

+ Giá trị công nghiệp, xây dựng: 76.698 triệu đồng, đạt 94,2% KH năm, tăng 19,6% so với cùng kỳ.

+ Giá trị thương mại, dịch vụ: 84.760,2 triệu đồng, đạt 99,5% kế hoạch năm, tăng 11,7% so với cùng kỳ.

+ Cơ cấu kinh tế: Nông, lâm, thủy sản: 49,4%; công nghiệp, xây dựng: 24,1%; thương mại, dịch vụ: 26,5%.

- Tổng sản lượng lương thực có hạt ước: 26.816,2 tấn đạt 95% kế hoạch năm, giảm 0,8% so với cùng kỳ.

- Thu ngân sách trên địa bàn đạt 11.319,6 triệu đồng, bằng 190,8% dự toán, tăng 5,1% so với cùng kỳ.

- Tỷ lệ hộ nghèo 21,4%, giảm 1% so với kế hoạch, giảm 4,22% so với năm 2006.

- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới 5 tuổi còn 18,5%, đạt kế hoạch năm.

- Số máy điện thoại đạt 6,4 máy/100 dân tăng 6,7% so với kế hoạch, tăng 23% so với cùng kỳ.

- An ninh, quốc phòng đảm bảo ổn và giữ vững.

Tuy nhiên, sản xuất nông nghiệp chưa đạt kế hoạch năm. Sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp chưa có giải pháp tích cực để tạo môi trường đầu tư phát triển. Tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chậm. Hiệu quả đầu tư của một số dự án du lịch sinh thái và nghỉ dưỡng nước khoáng nóng chưa mang lại nguồn thu cho ngân sách. Phạm pháp hình sự, tai nạn giao thông, tệ nạn ma túy, trộm cắp tài sản công dân còn diễn biến phức tạp.

2. Một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội và giải pháp chủ yếu năm 2008:

a) Các chỉ tiêu cơ bản:

- Tổng giá trị sản xuất: (Giá 1994) 329.770 triệu đồng, tăng 8% so với năm 2007, trong đó:

+ Giá trị sản xuất nông lâm nghiệp, thủy sản: 153.490 triệu đồng, tăng 6,7% so với năm 2007.

+ Giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng: 83.800 triệu đồng tăng 9,3% so với năm 2007.

+ Giá trị thương mại - dịch vụ: 92.480 triệu đồng, tăng 9,1% so với năm 2007.

- Cơ cấu kinh tế:

+ Nông lâm nghiệp, thủy sản: 49,1%

+ Công nghiệp - xây dựng: 24,2%

+ Thương mại & dịch vụ: 26,7%

- Sản lượng lương thực có hạt: 28.295 tấn, tăng 5,5% so với năm 2007.

- Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn: 9.497 triệu đồng.

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 1%.

- Số máy điện thoại đạt 8 máy/100 dân, tăng 25% so với năm 2007.

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo còn khoảng 18,5%.

- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng dưới 18%.

- An ninh quốc phòng đảm bảo ổn định và giữ vững.

b) Các giải pháp chủ yếu

Về phát triển kinh tế

Tiếp tục coi nông nghiệp là lĩnh vực trọng điểm trong chỉ đạo phát triển kinh tế của địa phương. Đẩy mạnh việc ứng dụng các tiến bộ khoa học vào sản xuất nông nghiệp. Chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo hướng tăng tỷ trọng ngành chăn nuôi. Thực hiện có hiệu quả các chương trình phát triển nông, lâm nghiệp trọng điểm. Phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu trồng rừng năm 2008.

Quy hoạch vùng sản xuất CN - TTCN trong toàn huyện. Tạo điều kiện thuận lợi để thúc đẩy tiến độ đầu tư xây dựng khu công nghiệp Trung Hà, nhà máy xi măng và nhà máy sản xuất phân đạm tại xã Yến Mao. Triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng và phát triển cụm tiểu thủ công nghiệp, làng nghề Hoàng Xá và một số ngành nghề vệ tinh khu công nghiệp Trung Hà. Tiếp tục thực hiện chính sách khuyến công, hỗ trợ các doanh nghiệp, các hộ gia đình sản xuất kinh doanh đạt hiệu quả.

Đẩy mạnh quản lý Nhà nước trên lĩnh vực du lịch, dịch vụ, thương mại nhằm đảm bảo môi trường kinh doanh lành mạnh. Khuyến khích, tạo điều kiện cho các loại hình dịch vụ phát triển, nhằm khai thác nguồn nước khoáng nóng ở xã La Phù, Bảo Yên, du lịch sinh thái hồ Phượng Mao, đầm Bạch Thủy, hồ Suối Rồng. Tiếp tục phát huy dịch vụ bưu điện, phát hành báo chí; mở rộng các loại hình dịch vụ vận tải cả đường thủy và đường bộ.

Huy động tốt các nguồn lực cho đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng. Tăng cường công tác quản lý đầu tư và xây dựng, nâng cao vai trò trách nhiệm của chủ đầu tư trong giám sát và thi công, gắn chủ đầu tư với quản lý và sử dụng công trình. Thẩm tra và quyết định dự toán, quyết toán đối với những dự án đầu tư được phân cấp theo quy định.

Tăng cường công tác quản lý ngân sách xã, thực hiện tốt các sắc thuế và Luật ngân sách ở tất cả các cấp, các đơn vị kinh tế và các ngành. Khai thác tốt nguồn thu từ đấu giá quyền sử dụng đất, thu ngoài quốc doanh và thuế tài nguyên, khoáng sản; đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch thu ngân sách. Thực hiện chi theo dự toán, tiết kiệm chi giành một phần ngân sách chi hỗ trợ đầu tư phát triển.

Nâng cao hiệu quả công tác quản lý, sử dụng nguồn tài nguyên và bảo vệ môi trường. Tiếp tục điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất; giành quỹ đất cho đấu giá QSD đất; đẩy nhanh cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; chỉ đạo các xã hoàn thiện hồ sơ địa chính sau dồn đổi ruộng đất.

Về văn hóa - xã hội:

Triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu về giáo dục, đào tạo. Tổ chức sắp xếp đội ngũ giáo viên các cấp theo cơ cấu đảm bảo phù hợp với quy mô và yêu cầu của từng cấp học. Tăng cường công tác quản lý giáo dục, đổi mới phương pháp dạy học. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, tăng cường vai trò hoạt động của Hội đồng giáo dục và Hội khuyến học các cấp.

Duy trì và nâng cao chất lượng các dịch vụ khám chữa bệnh, đẩy mạnh công tác y tế dự phòng, phát triển y tế cộng đồng, chủ động phòng chống các dịch bệnh. Thực hiện tốt chương trình dân số và sức khỏe sinh sản trên địa bàn. Kết hợp công tác dân số và kế hoạch hóa gia đình với bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.

Thực hiện xã hội hóa các hoạt động văn hóa, thông tin, thể dục thể thao. Tăng cường kiểm tra, quản lý chặt chẽ các hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa. Bảo tồn tôn tạo và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa; quản lý lễ hội theo đúng quy định. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Khôi phục một số hoạt động truyền thống văn hóa dân gian, gắn với các lễ hội.

Giải quyết tốt các vấn đề xã hội, trọng tâm là công tác xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm, thực hiện chính sách xã hội, bảo trợ xã hội và phòng chống tệ nạn xã hội. Thực hiện có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội miền núi, hỗ trợ đồng bào dân tộc khó khăn. Đẩy mạnh các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, cứu trợ nhân đạo, các hoạt động tình nghĩa, từ thiện vì cuộc sống cộng đồng.

* Về an ninh, quốc phòng, xây dựng củng cố chính quyền.

Thực hiện tốt kế hoạch giáo dục quốc phòng và nhiệm vụ huấn luyện. Vận động quần chúng làm tốt chính sách hậu phương quân đội. Thực hiện thế trận an ninh nhân dân gắn với thế trận quốc phòng toàn dân và các kế hoạch tấn công tội phạm. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trong lĩnh vực an ninh trật tự.

Đẩy mạnh công tác đào tạo bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ công chức. Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống chính trị cơ sở; năng lực quản lý của bộ máy chính quyền từ huyện đến cơ sở. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên tất cả các lĩnh vực chi tiêu ngân sách, quản lý đầu tư, sử dụng đất đai, tài sản, công quỹ của Nhà nước.

Tăng cường hoạt động thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quyết định, kết luận chỉ đạo của cấp trên, chú trọng công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân. Làm tốt công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật đến mọi người dân. Tập trung giải quyết những vụ án phức tạp còn tồn đọng, nâng cao hiệu quả trong công tác thi hành án.

Điều 2. HĐND huyện giao: UBND huyện tổ chức triển khai và chỉ đạo thực hiện Nghị quyết này.

Thường trực HĐND, các ban và đại biểu HĐND huyện tăng cường giám sát, kiểm tra việc thực hiện nghị quyết.

Đề nghị UBMTTQ và các tổ chức thành viên của Mặt trận động viên mọi tầng lớp nhân dân thực hiện tốt Nghị quyết HĐND huyện.

Nghị quyết này được HĐND huyện Thanh Thủy khóa XVII kỳ họp thứ 12 thông qua ngày 26 tháng 12 năm 2007.

CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn An

