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KẾ HOẠCH CHI TIẾT
Tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm ngày Tái lập tỉnh Phú Thọ (01/01/1997 – 01/01/2017) và đón nhận Huân chương độc lập hạng Nhất.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại văn bản số 416-CV/TU ngày 11/10/2016 về việc tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm ngày tái lập tỉnh Phú Thọ;
 Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ xây dựng Kế hoạch chi tiết tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm ngày tái lập tỉnh Phú Thọ và đón nhận Huân chương độc lập hạng Nhất với các nội dung chủ yếu như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Nhằm giáo dục truyền thống lịch sử văn hóa, khơi dậy niềm tự hào về quê hương Phú Thọ. Khẳng định những thành tựu to lớn và sự nỗ lực, cố gắng của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân các dân tộc tỉnh Phú Thọ trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn xã, xã hội, an ninh, quốc phòng trong 20 năm xây dựng và phát triển.
- Cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân trong tỉnh tiếp tục khắc phục những khó khăn, tích cực lao động sản xuất, công tác và học tập thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII góp phần xây dựng Phú Thọ trở thành tỉnh giàu đẹp, văn minh.
2. Yêu cầu:

Tổ chức Lễ kỷ niệm bảo đảm trang nghiêm, trọng thể, vui tươi, lành mạnh, an toàn, thiết thực, tiết kiệm và hiệu quả.  
II. QUY MÔ, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM.
1. Quy mô: Cấp tỉnh
2. Thời gian: Từ 20h00 ngày 30/12/2016 (Thứ 6)
3. Địa điểm tổ chức: Sân khấu quảng trường Công viên Văn Lang 
III. NỘI DUNG: 
1. Lễ kỷ niệm 20 năm tái lập tỉnh và đón nhận Huân chương độc lập hạng Nhất (có kịch bản chi tiết riêng)
2. Chương trình nghệ thuật chào mừng (khoảng 60 phút)
3. Bắn pháp hoa tầm cao (khoảng 15 phút).

 (Chương trình được truyền hình trực tiếp trên sóng Đài Phát thanh truyền hình tỉnh Phú Thọ)

IV. THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU: 
1. Khách mời Trung ương, tỉnh bạn:
- Đại diện Lãnh đạo Đảng, Nhà nước.

- Lãnh đạo các Bộ, ban, ngành TW có liên quan.

- Đại diện Lãnh đạo Quân khu II.

- Cán bộ là người Phú Thọ đang công tác ở Trung ương chức vụ từ Thứ trưởng và tương đương trở lên đang công tác ở Hà Nội; Thiếu tướng các lực lượng vũ trang trở lên

- Cơ quan thông tấn, báo chí Trung ương 

2. Khách mời ở Tỉnh:
- Các đồng chí Lãnh đạo Thường trực Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh, Chủ tịch MTTQ tỉnh. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.

- Các đồng chí nguyên là Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh; Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Chủ tịch MTTQ tỉnh các thời kỳ của tỉnh.

- Thành viên Ban tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm ngày tái lập tỉnh Phú Thọ.
- Lãnh đạo (trưởng, phó) các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh, cơ quan thuộc tỉnh.

- Bí thư, Phó Bí thư Thường trực, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND, Chủ tịch MTTQ các huyện, thành phố, thị xã.

- Đại diện một số doanh nghiệp, một số tổ chức Hội nghề nghiệp và HTX tiêu biểu trên địa bàn tỉnh.

- Đại diện một số đơn vị quân đội, Công an, cơ quan ngành dọc TW, trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp và cơ sở Giáo dục & Đào tạo của TW đóng trên địa bàn tỉnh.

- Đại diện Ban trị sự giáo hội phật giáo Việt Nam tỉnh Phú Thọ, Ủy ban đoàn kết công giáo tỉnh Phú Thọ. 
- Phóng viên các cơ quan thông tin, báo chí địa phương, trung ương đóng trên địa bàn tỉnh.
3. Lực lượng huy động: 500 người
- Công an tỉnh: 50 người mặc quân phục 
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: 50 người mặc quân phục
- Thành phố Việt Trì: 400 người, bao gồm các thành phần: công nhân, thanh niên, phụ nữ, học sinh sinh viên, cựu chiến binh.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Thành lập Ban Tổ chức Lễ kỷ niệm do đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh (phụ trách khối văn xã) làm Trưởng ban; đồng chí Giám đốc Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch làm Phó Trưởng ban Thường trực. Thành viên là lãnh đạo các Sở, ngành, đơn vị liên quan (có quyết định riêng). 
2. Phân công nhiệm vụ :
2.1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Là cơ quan thường trực BTC, có trách nhiệm giúp Trưởng BTC đôn đốc các đơn vị thành viên BTC thực hiện nhiệm vụ được giao; chủ động báo cáo Trưởng BTC những nội dung đột xuất, phát sinh có liên quan để triển khai thực hiện theo kế hoạch.

- Bố trí đủ số lượng bàn, ghế nước uống phục vụ đại biểu (VIP), ghế ngồi cho các đại biểu và lực lượng tham dự chương trình.
- Thực hiện tuyên truyền trực quan tại khu vực tổ chức Lễ kỷ niệm.
- Làm việc với Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch xin chủ trương bắn pháo hoa tầm cao. Phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh vận động, hỗ trợ đảm bảo cho công tác tổ chức bắn pháp hóa tầm cao theo quy định.
- Lập dự toán kinh phí những phần việc được giao đảm nhiệm gửi về Văn phòng UBND tỉnh để tổng hợp báo cáo chung.
- Chủ trì phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, các đơn vị liên quan lên sơ đồ bố trí Đại biểu và các Đại biểu huy động, trình Trương ban tổ chức phê duyệt và tổ chức đón tiếp, bố trí đại biểu ngồi dự chương trình theo sơ đồ được duyệt.

- Chủ trì phối hợp với đơn vị Tổ chức Sự kiện xây dựng kịch bản chương trình nghệ thuật báo cáo Trưởng BTC phê duyệt. Phối hợp đơn vị tổ chức sự kiện tổ chức tập luyện, lắp đặt sân khấu, âm thanh, ánh sáng đảm bảo phục vụ chương trình theo kịch bản.
2.2. Văn phòng UBND tỉnh
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ:

+ Phối hợp với Văn phòng Tỉnh uỷ, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và các đơn vị liên quan lập danh sách đại biểu mời dự trình Trưởng BTC xem xét.
+ In thẻ đại biểu, thẻ Ban tổ chức, thẻ phóng viên, biển chức danh của các đại biểu dự chương trình, biển xe ô tô. In, phát hành giấy mời đại biểu theo danh sách được duyệt.  
+ Bố trí ăn, nghỉ cho đại biểu lãnh đạo Đảng, Nhà nước; đại biểu các tỉnh bạn các thành phần đại biểu dự chương trình theo kế hoạch 

+ Bố trí phương tiện đưa đón cán bộ lão thành cách mạng, các đồng chí nguyên Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Thường trực HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ tỉnh hiện đã nghỉ hưu tại thành phố Việt Trì dự lễ kỷ niệm.

+ Chủ trì tổ chức đón, tiếp và bố trí vị trí đại biểu ngồi dự chương trình theo sơ đồ được Trưởng BTC phê duyệt.

+ Tổng hợp dự toán kinh phí thực hiện Lễ kỷ niệm, đề nghị Sở Tài chính thẩm định trình UBND tỉnh phê duyệt. 

+ Tham mưu UBND tỉnh văn bản đề nghị Viễn thông Phú Thọ hỗ trợ đường truyền cáp quang phục vụ truyền hình trực tiếp của Đài Phát thanh truyền hình Phú Thọ. 

2.3.  Công an tỉnh.
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ:

+ Xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự cho toàn bộ chương trình. 

+ Bố trí lực lượng cán bộ, chiến sỹ công an tham gia bảo đảm an ninh trật tự cho khu vực tổ chức Chương trình; trông giữ xe ô tô cho các đại biểu dự chương trình.
+ Xác định bố trí các địa điểm trông giữ xe ô tô, xe máy, xe đạp.

+ Lập danh sách cán bộ là người Phú Thọ đang công tác ở Trung ương và các địa phương giữ chức vụ từ Thứ trưởng và tương đương trở lên, sỹ quan cấp tướng trong ngành Công an mời dự chương trình kỷ niệm gửi Văn phòng UBND tỉnh tổng hợp trước ngày 20/11/2016.
+ Huy động 50 cán bộ, chiến sỹ tham dự Lễ kỷ niệm.

- Phối hợp với Sở Giao thông vận tải tổ chức phân luồng, tuyến giao thông đảm bảo không ùn tắc trên các trục đường chính và ứng phó với những sự cố xảy ra ở các điểm tập trung đông người trong thời gian tổ chức chương trình. 

2.4. Sở Tài chính.

Tổng hợp dự toán kinh phí trình UBND tỉnh phê duyệt; phân bổ kinh phí cho các ngành liên quan triển khai thực hiện các nhiệm vụ phục vụ Lễ kỷ niệm.  Kiểm tra, giám sát việc sử dụng, thanh, quyết toán kinh phí theo quy định.

2.5. Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh.

- Chủ trì thực hiện nhiệm vụ:
+ Thực hiện nghi lễ chào cờ 

+ Xây dựng kế hoạch và bố trí lực lượng ứng phó với những sự cố xảy ra ở các điểm tập trung đông người trong thời gian tổ chức chương trình. 

+ Xây dựng phương án dò mìn đảm bảo an toàn tại khu vực tổ chức chương trình. 

+ Chuẩn bị các điều kiện và trực tiếp bắn pháo hoa tầm cao ngay sau khi kết thúc Chương trình nghệ thuật chào mừng.
+ Lập danh sách cán bộ là người Phú Thọ đang công tác ở Trung ương và các địa phương giữ chức vụ từ Thứ trưởng và tương đương trở lên, sỹ quan cấp tướng trong lực lượng vũ trang mời dự chương trình kỷ niệm gửi Văn phòng UBND tỉnh tổng hợp trước ngày 20/11/2016.
+ Huy động 50 cán bộ, chiến sỹ tham dự Lễ kỷ niệm.

+ Phối hợp với Ban TĐKT tỉnh thực hiện nghi thức đón nhận Huân chương của Nhà nước trao tặng.
+ Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch vận động, hỗ trợ đảm bảo cho công tác tổ chức bắn pháp hóa tầm cao theo quy định.
- Phối hợp thực hiện các nhiệm vụ: 

+ Văn phòng UBND tỉnh hoàn thiện danh sách đại biểu mời dự chương trình kỷ niệm theo kế hoạch. 

+ Công an tỉnh, các đơn vị liên quan đảm bảo an ninh trật tự cho toàn bộ chương trình.

+ Phối hợp với sở Văn hóa Thể thao và Du lịch 
2.6. Đài Phát thanh truyền hình tỉnh 
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ: 

+ Truyền hình trực tiếp toàn bộ chương trình Lễ kỷ niệm 20 năm tái lập tỉnh Phú Thọ trên sóng Đài Phát thanh truyền hình tỉnh. 
+ Thực hiện phóng sự truyền hình “Phú Thọ sau 20 năm ngày tái lập tỉnh” với thời lượng 7 phút.
+ Lập dự toán kinh phí những phần việc được giao đảm nhiệm gửi về Văn phòng UBND tỉnh tổng hợp báo cáo chung.
- Phối hợp phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tổ chức các hoạt động tuyên truyền cho công tác chuẩn bị chương trình. 

2.7. Sở Giao thông vận tải: Chủ trì phối hợp với Công an tỉnh phân luồng giao thông, không để xảy ra ách tắc giao thông tại các tuyến đường khu vực tổ chức chương trình. 

2.8. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Chủ trì, phối hợp Văn phòng Tỉnh ủy: Dự thảo diễn văn kỷ niệm 20 năm ngày tái lập tỉnh Phú Thọ của lãnh đạo tỉnh (khoảng 12 phút); Dự thảo bài phát biểu của lãnh đạo Đảng, Nhà nước (khoảng 7 phút) và bài đáp từ của Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi Lễ kỷ niệm. 

2.9. Báo Phú Thọ: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phát hành số báo cuối tuần (đặc biệt) kỷ niệm 20 năm ngày Tái lập tỉnh Phú Thọ. Chỉ đạo các phóng viên đưa tin đậm nét về lễ mít tinh.
2.10. Sở Thông tin và truyền thông. 
- Chỉ đạo các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh và Trung tâm Cổng giao tiếp điện tử tỉnh tổ chức tuyên truyền các hoạt động trước, trong và sau khi diễn ra lễ kỷ niệm.
- Tổ chức đón, tiếp, phát thẻ cho các phóng viên các cơ quan trung ương về dự và đưa tin cho chương trình.
2.11. Công ty Điện lực Phú Thọ.
- Đảm bảo cung cấp nguồn điện ổn định trong thời gian tập luyện chương trình nghệ thuật và tổ chức toàn bộ chương trình Lễ kỷ niệm; bố trí máy phát điện dự phòng (công suất 500KVA) xử lý kịp thời khi xảy ra sự cố mất điện tại địa điểm tổ chức chương trình. 
- Đảm bảo cung cấp nguồn điện ổn định trên địa bàn toàn tỉnh trong thời gian diễn ra chương trình. 

2.12. Sở Nội vụ - Ban Thi đua Khen thưởng tỉnh.
- Chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh thực hiện nghi thức trao tặng Huân chương Độc lập hạng Nhất cho Đảng bộ và nhân dân các dân tộc tỉnh Phú Thọ theo quy định.

- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ lãnh đạo Đảng, Nhà nước trao tặng Huân chương Độc lập hạng Nhất (may mới cờ truyền thống, giá cắm cờ, khay, khăn phủ, bố trí người phục vụ....)
2.13. UBND thành phố Việt Trì.
- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ:

+ Tổ chức tuyên truyền trực quan tại các tuyến đường  trên địa bàn thành phố Việt Trì; vệ sinh môi trường, chỉnh trang đô thị, cảnh quan thành phố Việt Trì.
+ Bố trí phương tiện đưa đón đại biểu Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, Anh hùng lao động; đại diện Mẹ Việt Nam anh hùng của thành phố dự chương trình kỷ niệm theo kế hoạch (lựa chọn 01 đại biểu Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, 01 đại biểu Anh hùng lao động; 01 địa biểu đại diện Mẹ Việt Nam anh hùng). 

+ Huy động lực lượng nhân dân trên địa bàn thành phố Việt Trì tham gia chương trình Lễ kỷ niệm, số lượng khoảng 400 người bao gồm các thành phần: công nhân, thanh niên, phụ nữ, học sinh sinh viên, cựu chiến binh (mặc trang phục theo thành phần).
- Phối hợp thực hiện:

+ Các ngành của tỉnh đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn thành phố Việt Trì trong thời gian diễn ra chương trình nghệ thuật và bắn pháo hoa tầm cao.  
+ Công an tỉnh xác định vị trí các bãi trong giữ xe máy, xe đạp. Chỉ đạo lực lượng trông giữ xe máy, xe đạp và thu lệ phí theo đúng quy định nhà nước.

Trên đây là Kế hoạch chi tiết tổ chức Lễ kỷ niệm 20 năm ngày Tái lập tỉnh Phú Thọ. Yêu cầu các sở, ban, ngành của tỉnh, địa phương liên quan căn cứ kế hoạch, tích cực triển khai thực hiện các nhiệm vụ được phân công. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, kịp thời báo cáo Trưởng BTC để xem xét, giải quyết./.
	- Nơi nhận:

- TTTU, TT HĐND;

- CT, các PCT;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- ỦBMTTQ tỉnh;

- Các Sở, ngành, đơn vị có tên trong kế hoạch;

- Các thành viên BTC;

- Văn phòng Tỉnh ủy, 

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- UBND các huyện, thành, thị;
- CVP, các PCVP;

- Lưu: VT, VX1.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH 
Hà Kế San
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