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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015

Căn cứ Kế hoạch số 106/KH-NHT ngày 20 tháng 6 năm 2014 của UBND tỉnh Lào Cai - Trưởng nhóm hợp tác phát triển du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng giai đoạn 2010 - 2015; triển khai Kế hoạch số 142/KH-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2015 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc tổ chức các hoạt động giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi - 2015.  
Sau khi thống nhất với các tỉnh: Lào Cai, Yên Bái, Hà Giang, Hòa Bình, Sơn La, Điện Biên, Lai Châu, UBND tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch Tổ chức Hội chợ Du lịch Tây Bắc mở rộng năm 2015 với nội dung nh​ư sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nhằm tăng cường hoạt động hợp tác trong phát triển du lịch giữa các tỉnh trong khối 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng, góp phần từng bước xây dựng thương hiệu du lịch Tây Bắc.

 - Tạo sự chuyển biến tích cực trong công tác tuyên truyền quảng bá giới thiệu, tiềm năng thế mạnh về du lịch, sản phẩm du lịch Tây Bắc. Tạo cơ hội cho doanh nghiệp du lịch các tỉnh tăng cường hoạt động giao lưu, xúc tiến du lịch.  

- Tổ chức Hội chợ Du lịch Tây Bắc mở rộng năm 2015, góp phần đa dạng hóa các loại hình hoạt động phục vụ nhu cầu thăm quan, mua sắm của lượng lớn du khách về dự giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015.
2. Yêu cầu.
- Hội chợ phải được tổ chức trang trọng đảm bảo chất lượng về nội dung và hình thức.
- Tạo được sự đồng thuận, phối hợp chặt chẽ trong việc tổ chức và tham gia Hội chợ của 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng. 
- Các hoạt động tại Hội chợ được tổ chức đảm bảo an toàn, thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG TỔ CHỨC
1. Tên gọi: 
Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015
1. Thời gian tổ chức:
Từ ngày 25/4 - 28/4/2015 (tức ngày 07/3 đến ngày 10/3 Âm lịch)
3. Địa điểm tổ chức : 
 Khu Di tích lịch sử Đền Hùng - tỉnh Phú Thọ.

4. Quy mô Hội chợ: 

Dựng 60 gian hàng bao gồm:

- Các gian hàng của 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng: Mỗi tỉnh tham gia 02 gian hàng tuyên truyền quảng bá giới thiệu tiềm năng, thế mạnh du lịch của địa phương và 03 gian hàng của doanh nghiệp giới thiệu trưng bày, quảng bá và bán các sản phẩm du lịch, dịch vụ, sản vật đặc trưng của địa phương.

- Các gian hàng của 13 huyện, thị, thành tỉnh Phú Thọ: Mỗi địa phương tham gia 01gian hàng giới thiệu tiềm năng, thế mạnh về du lịch, trưng bầy và bán các sản vật đặc trưng của từng địa phương.

- Các gian hàng của Hiệp hội Du lịch Phú Thọ: 05 gian hàng tuyên truyền giới thiệu hình ảnh, hoạt động kinh doanh theo nhóm ngành nghề: Khách sạn, nhà nghỉ; nhà hàng; lữ hành; vận chuyển khách du lịch. 
- Gian hàng của tỉnh NaRa (Nhật Bản): 02 gian hàng. 
5. Nội dung, hình thức: 

- Tuyên truyền quảng bá hình ảnh, tiềm năng du lịch 8 tỉnh Tây bắc mở rộng trong không gian tổng thể của Hội chợ.

- Tuyên truyền quảng bá giới thiệu tiềm năng, thế mạnh du lịch của các địa phương tham gia Hội chợ tại các gian hàng.

- Tuyên truyền giới thiệu trưng bày, quảng bá và bán các sản phẩm du lịch, dịch vụ, tour du lịch, sản vật đặc trưng của các doanh nghiệp du lịch, đơn vị tham gia Hội chợ.

- Trưng bầy các tác phẩm nghệ thuật làm từ các sản vật đặc trưng (các loại hoa, các loại trái cây, các loại bánh, xôi ngũ sắc...). 
6. Cơ quan chỉ đạo: 
Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Thọ

7. Cơ quan tổ chức thực hiện: 
Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tỉnh Phú Thọ chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch các tỉnh: Lào Cai, Yên Bái, Hà Giang, Hòa Bình, Sơn La, Điện Biên, Lai Châu.
8. Các hoạt động của Hội chợ:

8.1. Khai mạc Hội chợ:

- Thời gian: 8h00’ ngày 25/4/2015 (tức ngày 07/3/ÂL)
- Địa điểm: Khu Di tích lịch sử Đền Hùng 

- Thành phần: Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh Phú Thọ; Lãnh đạo Bộ VHTTDL; Lãnh đạo Ban chỉ đạo Tây Bắc; lãnh đạo Tổng cục Du lịch, lãnh đạo Vụ Lữ hành, Vụ Thị trường, lãnh đạo Ban QLDA EU (Bộ VHTTDL); lãnh đạo Sở VHTTDL, lãnh đạo Phòng nghiệp vụ Du lịch, Trung tâm Thông tin xúc tiến du lịch 8 tỉnh TBMR, thành viên Tổ giúp việc BCĐ 8 tỉnh TBMR; lãnh đạo các đơn vị tham gia Hội chợ; Giám đốc công ty tổ chức Hội chợ và đơn vị tài trợ (nếu có); đại diện các gian hàng tham gia Hội chợ; Phóng viên báo, đài Trung ương và địa phương.
8.2. Hội nghị tọa đàm về tăng cường công tác thông tin, xúc tiến du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng:

- Thời gian: Từ 14h00’ - 16h30’ngày 25/4/2015 (tức ngày 07/3/ÂL)
- Địa điểm: Khu di tích lịch sử Đền Hùng.
- Thành phần: Lãnh đạo UBND tỉnh Phú Thọ; lãnh đạo Bộ VHTTDL;  lãnh đạo Ban chỉ đạo Tây Bắc; lãnh đạo Tổng cục Du lịch, lãnh đạo Vụ Lữ hành, Vụ Thị trường, lãnh đạo Ban QLDA EU (Bộ VHTTDL); lãnh đạo Sở VHTTDL 8 tỉnh TBMR; Trưởng phòng Nghiệp vụ Du lịch, lãnh đạo Trung tâm Thông tin, xúc tiến du lịch 8 tỉnh TBMR, thành viên Tổ giúp việc 8 tỉnh TBMR; Lãnh đạo Hiệp hội Du lịch tỉnh Phú Thọ; một số hãng lữ hành tiềm năng đưa khách đến 8 tỉnh TBMR; Phóng viên báo, đài Trung ương và địa phương.
- Nội dung: Tọa đàm, thảo luận các vấn đề về tăng cường công tác thông tin xúc tiến du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng, đẩy mạnh liên kết hợp tác trong hoạt động xây dựng, khai thác sản phẩm du lịch, hình thành các tour du lịch hấp dẫn, thu hút khách du lịch.

8.3. Tổ chức chấm giải các gian hàng tham gia Hội chợ:

- Thời gian: 08h30’ngày 26/4/2015 (tức ngày 08/3/ÂL).
- Địa điểm: Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015.
- Thành phần: Ban giám khảo Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015.

- Nội dung: Ban giám khảo tổ chức chấm điểm các gian hàng, các tác phẩm nghệ thuật trưng bầy tại gian hàng của các đơn vị tham gia Hội chợ để lựa chọn các gian hàng, các tác phẩm nghệ thuật tiêu biểu trao giải thưởng. (Có hướng dẫn, thể lệ riêng) 

8.4. Bế mạc Hội chợ: 
- Thời gian: Ngày 28/4/2015 (tức ngày 10/3/ÂL).
- Địa điểm: Khu Di tích lịch sử Đền Hùng. 

- Thành phần: Lãnh đạo Sở VHTTDL 8 tỉnh TBMR; Trưởng phòng Nghiệp vụ Du lịch và lãnh đạo các Trung tâm Thông tin, xúc tiến du lịch 8 TBMR, thành viên Tổ giúp việc 8 tỉnh TBMR; Lãnh đạo Hiệp hội Du lịch tỉnh Phú Thọ; Lãnh đạo các đơn vị tham gia Hội chợ; Giám đốc công ty tổ chức Hội chợ và đơn vị tài trợ (nếu có); đại diện các gian hàng tham gia Hội chợ; Phóng viên báo, đài Trung ương và địa phương.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN:

- Kinh phí chi cho công tác tổ chức Hội chợ Du lịch Tây Bắc mở rộng năm 2015 chi từ nguồn ngân sách tỉnh Phú Thọ. 


- Kinh phí chi các giải thưởng tham gia Hội chợ và các panô tuyên truyền hình ảnh du lịch 8 tỉnh TBMR do các tỉnh đóng góp. Chi chí trang trí, trưng bầy gian hàng, chi phí đi lại, ăn, ở của các thành viên tham gia gian hàng của các tỉnh trong thời gian diễn ra Hội chợ do các đơn vị tham gia tự chi trả.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thành lập Ban tổ chức Hội chợ:
Thành lập Ban tổ chức Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015, Trưởng ban tổ chức là Phó chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ; 02 Phó trưởng ban là Giám đốc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tỉnh Phú Thọ và Lào Cai; các thành viên Ban tổ chức Hội chợ là lãnh đạo các Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 8 tỉnh TBMR và lãnh đạo các cơ quan, đơn vị của tỉnh Phú Thọ gồm: Khu Di tích lịch sử Đền Hùng, Công an tỉnh, Sở Tài chính, Sở Công thương, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Sở Thông tin và truyền thông, Điện lực Phú Thọ, Báo Phú Thọ, Đài phát thanh và truyền hình tỉnh, Hiệp hội Du lịch Phú Thọ.  
2. Phân công nhiệm vụ:
2.1.  Uỷ ban nhân dân các tỉnh: Lào Cai, Yên Bái, Hòa Bình, Sơn La, Hà Giang, Lai Châu, Điện Biên
Chỉ đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh mình tham gia Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015 đảm bảo nội dung Kế hoạch đề ra.
2.2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 8 tỉnh Tây Bắc mở rộng:
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tham gia Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015 tại tỉnh Phú Thọ. Đăng ký thành viên tham gia Ban tổ chức, Ban giám khảo Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015.  
- Chịu trách nhiệm tổ chức, trang trí trưng bầy gian hàng tuyên truyền quảng bá giới thiệu tiềm năng thế mạnh du lịch của tỉnh mình. Vận động, mời các doanh nghiệp, đơn vị tiêu biểu sản xuất, kinh doanh các sản phẩm, sản vật đặc trưng của địa phương tham gia gian hàng tại Hội chợ. Đăng ký số lượng gian hàng, tác phẩm nghệ thuật tham gia của tỉnh tại Hội chợ cho Ban tổ chức Hội chợ (trước ngày 01/3/2015). 
- Phối hợp tổ chức và tham gia Hội nghị tọa đàm tăng cường công tác thông tin, xúc tiến du lịch 8 tỉnh TBMR, gửi bài tham luận tại Hội nghị (trước ngày 01/4/2015).
- Là đầu mối kết nối nhận bàn giao các gian hàng của tỉnh mình tham gia Hội chợ. Kết nối thành phần, số lượng người của các đơn vị tham gia gian hàng, các đại biểu của tỉnh mình về dự Hội chợ, Hội nghị Hội nghị tọa đàm tăng cường công tác thông tin, xúc tiến du lịch 8 tỉnh TBMR, đăng ký với Ban tổ chức Hội chợ (trước ngày 20/3/2015).
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Phú Thọ:
+ Tham mưu ban hành Quyết định thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015.

+ Lập dự toán kinh phí chi cho tổ chức Hội chợ gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt.
+ Là bộ phận thường trực kết nối các đơn vị tham gia Hội chợ, thường xuyên báo cáo lãnh đạo UBND tỉnh, Trưởng ban tổ chức Hội chợ về tiến độ, tình hình triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức Hội chợ.
+ Tổ chức mời, đón tiếp các đại biểu, khách mời về dự Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015. Chịu trách nhiệm dựng khung nhà bạt, các gian hàng, trang trí, pa nô, băng jôn tuyên truyền quảng bá hình ảnh du lịch Tây Bắc tổng thể khu vực tổ chức Hội chợ. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức khai mạc, bế mạc, Hội nghị tọa đàm tăng cường công tác thông tin, xúc tiến du lịch 8 tỉnh TBMR và các hoạt động tại Hội chợ.

+ Hướng dẫn, tư vấn thiết kế, cách thức trưng bày gian hàng cho các đơn vị, doanh nghiệp trong tỉnh, tham gia gian hàng tại Hội chợ đảm bảo hình thức và nội dung đạt hiệu quả. 

2.3. Khu di tích lịch sử Đền Hùng tỉnh Phú Thọ:

Bố trí mặt bằng; địa điểm treo băng rôn, cờ phướn tuyên truyền quảng cáo cho Hội chợ; đảm bảo các điều kiện điện, nước, vệ sinh môi trường, phòng cháy chữa cháy, bảo vệ khu vực Hội chợ...

2.4. Sở Công thương và Sở Nông nghiệp phát triển nông thôn tỉnh Phú Thọ:
Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch lựa chọn, chỉ đạo các đơn vị, doanh nghiệp, làng nghề tiêu biểu trong tỉnh sản xuất, kinh doanh các sản phẩm, sản vật đặc trưng của địa phương thuộc lĩnh vực đơn vị quản lý tham gia gian hàng tại Hội chợ. 

2.5. Sở Tài chính tỉnh Phú Thọ:
- Thẩm định kế hoạch dự toán kinh phí của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt. 

- Bố trí kinh phí, hướng dẫn sử dụng và thanh quyết toán kinh phí tổ chức Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015 cho Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch  theo dự toán được duyệt nhằm thực hiện đảm bảo nội dung, tiến độ kế hoạch đề ra.

2.6. Công an tỉnh Phú Thọ:
Đảm bảo công tác an ninh trật tự, đảm bảo an toàn trong suốt thời gian diễn ra Hội chợ.
2.7. Điện lực tỉnh Phú Thọ:
Chủ trì, phối hợp với Khu Di tích lịch sử Đền Hùng đảm bảo nguồn điện cung cấp, duy trì thường xuyên cho Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015 và các hoạt động tổ chức tại Hội chợ.

2.8. Sở Thông tin và truyền thông tỉnh Phú Thọ, Báo Phú Thọ, Đài phát thanh và tuyền hìnhPhú Thọ:
Tổ chức tuyên tuyền, giới thiệu thường xuyên sâu rộng, trước, trong và sau  trên các phương tiện thông tin đại chúng thông tin về Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015; các tiềm năng thế mạnh du lịch của tỉnh Phú Thọ, các dịch vụ, sản phẩm du lịch đặc trưng của địa phương, các hoạt động của Hội chợ.
2.9. Ủy ban nhân dân các huyện, thị, thành tỉnh Phú Thọ:

Chỉ đạo tổ chức tham gia gian hàng giới thiệu tiềm năng, thế mạnh về du lịch, trưng bầy giới thiệu các sản vật đặc trưng của địa phương tại Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015. 
2.10. Hiệp hội Du lịch Phú Thọ:
Tổ chức tối thiểu 05 gian hàng của Hiệp hội Du lịch Phú Thọ tuyên truyền giới thiệu hình ảnh, hoạt động kinh doanh của doanh nghiệp du lịch Phú Thọ theo các nhóm ngành nghề: Khách sạn - nhà nghỉ; Nhà hàng; lữ hành - vận chuyển khách. Giới thiệu, chào bán các dịch vụ ăn, nghỉ, vui chơi giải trí, hướng dẫn khách thăm quan của các doanh nghiệp cho khách thăm quan nhằm kích cầu du lịch đảm bảo đạt hiệu quả.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội chợ Du lịch Tây Bắc năm 2015, đề nghị các cơ quan, đơn vị căn cứ kế hoạch được phân công chủ động triển khai thực hiện đảm bảo nội dung, tiến độ đề ra./.
	Nơi nhận:

- Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch;

- Ban chỉ đạo Tây Bắc;

- TT Tỉnh uỷ, HĐND tỉnh;
- CT, các PCT;

- Tổng Cục DL; Vụ Lữu hành, Vụ Thị trường, Ban QLDA EU (Bộ VHTTDL);
- Thành viên Ban chỉ đạo PTDL Phú Thọ;

- UBND  tỉnh và Sở VHTTDL các tỉnh:  Lào Cai, Yên Bái, Hà Giang, Hòa Bình, Sơn La, Điện Biên, Lai Châu;
- Sở Ngoại vụ;

- Các sở, ngành, đơn vị có tên trong Kế hoạch;
- UBND các huyện, thành, thị;
- CVP, các PCVP;

- VX2, VX3, TH2, TH3;

- Lưu: VT, VX1 (80b).
	TM.UỶ BAN NHÂN DÂN

KT.CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Hà Kế San
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