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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc       
       Phú Thọ, ngày 10 tháng 7 năm 2015


QUYẾT ĐỊNH

Duyệt Đề án tổ chức và thể lệ thi tuyển “Sáng tác phác thảo Tượng đài Hùng Vương” tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 20/10/2013 của Chính phủ về Hoạt động mỹ thuật;

Căn cứ Văn bản số 2254/VPCP-VIII ngày 04/4/2014 của Văn phòng Chính phủ về thông báo ý kiến của Thủ tướng Chính phủ đồng ý chủ trương cho phép xây dựng Tượng Hùng Vương tại thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ; 

Căn cứ Thông báo số 1508-TB/TU ngày 02/12/2014 của Thường trực Tỉnh ủy Phú Thọ về đồng ý chủ trương vị trí xây dựng Tượng Hùng Vương tại đồi Phân Bùng - Khu di tích lịch sử Đền Hùng, thành phố Việt Trì;

Căn cứ Văn bản số 701/UBND-VX1 ngày 09/3/2015 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc duyệt Đề cương dự án đầu tư xây dựng Tượng Hùng Vương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng; 
Xét đề nghị của Khu di tích lịch sử Đền Hùng tại Tờ trình số 191/TTr-ĐH ngày 24/6/2015,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề án tổ chức và thể lệ thi tuyển “Sáng tác phác thảo Tượng đài Hùng Vương” tỉnh Phú Thọ, làm cơ sở cho việc đầu tư xây dựng công trình Tượng đài Hùng Vương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ, với nội dung cụ thể như sau:
1. Mục đích, ý nghĩa: 

- Tổ chức thi tuyển rộng rãi trên quy mô toàn quốc "Sáng tác phác thảo Tượng đài Hùng Vương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng" nhằm tuyển chọn phương án tối ưu nhất, đáp ứng tối đa các yêu cầu về thẩm mỹ, không gian, cảnh quan, kiến trúc quy hoạch, công năng sử dụng; thể hiện được ý nghĩa tính chất của công trình xây dựng, đồng thời có tính khả thi cao. Tác phẩm được chọn là tác phẩm được đông đảo ý kiến nhân dân đồng thuận và được Hội đồng nghệ thuật quyết định chọn để làm cơ sở cho việc thực hiện đầu tư xây dựng công trình theo quy định.

- Thể hiện tấm lòng thành kính tri ân công đức đối với tổ tiên. Đồng thời góp phần bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở Phú Thọ - Di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhận loại đã được UNESCO vinh danh. Qua đó, giáo dục truyền thống yêu nước, đoàn kết, gắn bó cộng đồng cho các thế hệ người Việt Nam, bảo vệ và xây dựng đất nước Việt Nam ngày càng văn minh và phát triển.

2. Căn cứ để tổ chức cộc thi sáng tác mẫu phác thảo:

- Căn cứ Luật xây dựng số 50/2014/QH13 ban hành ngày 18/6/2014;

- Căn cứ Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 20/10/2013 của Chính phủ về Hoạt động mỹ thuật;

- Căn cứ Thông tư 18/2013/TT-BVHTHDL ngày 30/12/2013 của Bộ Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch về Quy định chi tiết thi hành một số điều tại nghị định số 113/2013/NĐ-CP về Hoạt động mỹ thuật;

- Căn cứ Thông báo số 1508-TB/TU ngày 02/12/2014 của Thường trực Tỉnh ủy về đồng ý về chủ trương vị trí xây dựng Tượng đài Hùng Vương tại đồi Phân Bùng - Khu di tích lịch sử Đền Hùng, TP Việt Trì;

- Căn cứ Văn bản số 701/UBND-VX1 ngày 9/3/2015 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc duyệt Đề cương dự án đầu tư xây dựng Tượng Hùng Vương tại khu di tích lịch sử Đền Hùng;

3. Yêu cầu về nội dung của Tượng đài:

- Yêu cầu chung: Các tổ chức, cá nhân dự thi trên cơ sở vị trí mặt bằng khu đất tại đồi Phân Bùng - Khu di tích lịch sử Đền Hùng, tự nghiên cứu, triển khai phương án quy hoạch không gian mặt bằng tổng thể, sáng tác phác thảo mẫu tượng đài Hùng Vương. Phương án dự thi phải tự xác định quy mô, kích thước, hình khối, chất liệu phù hợp với yêu cầu về kiến trúc, quy hoạch khu vực xây dựng, cảnh quan chung của khu di tích lịch sử Đền Hùng... đảm bảo tính khả thi.
- Yêu cầu về nội dung tư tưởng: Tượng đài Hùng Vương phải là hình ảnh được đúc kết một cách cô đọng nhất, phản ánh được trí tuệ, nhân cách và ý chí kiên cường của tổ tiên trong thời kỳ dựng nước. Tượng phải thể hiện được sức mạnh tinh thần của nhân vật, đạt tới hình thái biểu tượng anh hùng dựng nước, người khai phá, đặt nền tảng và dựng xây đất nước. Đó cũng là hình ảnh có tính đại diện, là ước vọng vươn lên hướng tới những giá trị nhân văn tốt đẹp nhất của cả dân tộc Việt Nam.

- Yêu cầu về Mỹ thuật: Tượng đài Hùng Vương là tác phẩm mỹ thuật có chất liệu bền vững, là công trình có tính hình tượng đặc trưng được khắc họa một cách cô đọng trên những mảng, khối, chất liệu..., ẩn chứa tất cả trong công trình là tính giáo dục, văn hoá, lịch sử, chính trị và tính thẩm mỹ cao. Tượng Hùng Vương phải bề thế, hoành tráng, sừng sững trong không gian bao la của đất trời. Có hình khối chắc khoẻ, phù hợp với không gian xung quanh, tạo được vẻ sống động, lột tả được thần thái, khí phách của nhân vật. Tượng phải gây được cảm xúc ấn tượng thẩm mỹ tốt về hình tượng Quốc tổ Hùng Vương. Khắc hoạ nhân vật cần tôn trọng tính xác thực về tỷ lệ cơ thể có liên quan đến nhân chủng học, tính xác thực về trang phục thông qua tư liệu khoa học, lịch sử.

- Tác giải cuộc thi phải tuân thủ đề cương, đề án, thể lệ cuộc thi sáng tác phác thảo đã được phê duyệt do Chủ đầu tư cung cấp.

4. Phương thức tổ chức cuộc thi:  
- Tổ chức thi tuyển rộng rãi trên quy mô toàn quốc “Sáng tác phác thảo Tượng đài Hùng Vương” tại Khu tích lịch sử Đền Hùng. Chủ đầu tư thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng: Đài PTTH Phú Thọ, Báo Phú Thọ, Cổng giao tiếp điện tử tỉnh Phú Thọ, VTV1, VTV4, VTC1, VTC10, Báo Phú Thọ, Báo Xây dựng, Báo Văn hóa, Báo Nhân dân, Báo Thông tấn xã, trang Web Đền Hùng và các phương tiện thông tin khác.

- Đối tượng dự thi: Tất cả các cá nhân, các nhóm tác giả, các tổ chức trong nước và ngoài nước có đủ năng lực thiết kế kiến trúc, mỹ thuật, điêu khắc… theo quy định của pháp luật Việt Nam.

5. Hình thức, nội dung, kích thước mẫu dự thi:

5.1. Sáng tác phác thảo Bước 01:

- Mẫu phác thảo Tượng đài có chiều cao từ 100cm trở lên; kèm theo thuyết minh ý tưởng nghệ thuật;

- Số lượng phác thảo cuộc thi: Không giới hạn (nhưng có ít nhất 09 mẫu phác thảo trở lên);

+ Mỗi tác giả (nhóm, đơn vị) dự thi được tham gia nhiều nhất 03 phương án (03 tượng), mỗi phương án kèm theo một bản thuyết minh trên khổ giấy A4 và bản các vẽ phối cảnh tổng thể in mầu trên khổ giấy A0, căng pano.

- Chất liệu mẫu phác thảo thống nhất bằng thạch cao hoặc composit

- Kích thước: Chiều cao mẫu phác thảo bước 01 có kích thước từ 100cm trở lên.

- Cơ quan tổ chức từ chối nhận phác thảo dự thi không đúng quy cách, kích thước, thời gian giao nộp, chất liệu được quy định trong thể lệ cuộc thi này. 

- Hình thức bảo mật: 

+ Các mẫu phác thảo được đóng gói hộp bảo vệ, ngoài hộp ghi mã hiệu chữ cái và ba chữ số;

+ Tài liệu thuyết minh có phong bì dán kín đựng trong hộp phác thảo;

+ Bản vẽ phối cảnh ghi ký hiệu thống nhất với mẫu phác thảo ở vị trí sau khuất;

+ Cơ quan tổ chức mở hộp bảo vệ mẫu phác thảo trước 01 ngày, có ký hiệu riêng khi Hội đồng nghệ thuật làm việc và được ghi chép phách sau khi căn cứ vào số lượng mẫu phác thảo dự thi bước 01, Hội đồng nghệ thuật chấm chọn lấy 03 mẫu phác thảo số điểm cao nhất vào Bước 02.

- Thời gian thể hiện: Theo thể lệ Thông báo của cuộc thi

5.2 Sáng tác mẫu phác thảo Bước 02:

- Yêu cầu vệ nghệ thuật của mẫu phác thảo bước 02 phải thể hiện kỹ hơn, có tính toán hoàn chỉnh để từ đây làm mẫu cho phóng lớn (tỷ lệ 1/1);

- Kích thước: Mẫu phác thảo có kích thước cao từ 150 cm trở lên;

- Chất liệu bằng thạch cao hoặc composit.

- Thời gian thể hiện: Theo thể lệ thông báo của cuộc thi;

- Trên cơ sở 03 tác phẩm tiêu biểu được lựa chọn. Sẽ tổ chức lấy ý kiến nhân dân và các nhà khoa học, nhà nghiên cứu. Tác phẩm được chọn cuối cùng là tác phẩm được đông đảo ý kiến nhân dân lựa chọn và Hội đồng nghệ thuật quyết định lựa chọn để tổ chức xây dựng Tường đài theo quy định. Cơ quan tổ chức cuộc thi sẽ trao giấy chứng nhận và chi trả nhuận bút theo chế độ hiện hành và công nhận bản quyền theo quy định. 

6. Thời gian và địa điểm nhận tác phẩm dự thi:

6.1. Thời gian tổ chức cuộc thi:

- Bắt đầu từ ngày 15/8/2015.

- Phát hành hồ sơ mời thi tuyển sáng tác miễn phí (trong vòng 30 ngày) từ ngày 15/8/2015 đến ngày 13/9/2015.

- Thời gian chuẩn bị phương án dự thi vòng 1 (trong vòng 120 ngày): kể từ ngày 15/8/2015 (ngày bắt đầu phát hành hồ sơ mời thi tuyển) đến ngày 13/12/2015.

- Thời gian đi thực địa: Trong thời gian phát hành hồ sơ, Cơ quan tổ chức thi tuyển chịu trách nhiệm tổ chức, hướng dẫn đi thực địa vị trí khu đất xây dựng tại khu vực đồi Phân Bùng - khu di tích lịch sử Đền Hùng.

- Thời gian nộp phương án dự thi Bước 01 (trong vòng 05 ngày): Sáng từ 07 giờ 30 phút đến 12 giờ 00 phút, chiều từ 13 giờ 30 phút đến 16 giờ 30 phút, từ ngày 14/12/2015 đến ngày 18/12/2015.

- Thời gian công bố kết quả, trao giải thưởng Bước 1: Dự kiến sau 20 ngày, kể từ ngày kết thúc nộp phương án dự thi 19/12/2015, đến ngày 07/01/2016. Cơ quan tổ chức có thông báo bằng văn bản. 03 tác phẩm tiêu biểu được lựa chọn trao giải sẽ bước tiếp vào vòng hai.

- Thời gian nộp phương án dự thi Bước 2: Trong vòng 60 ngày kể từ ngày công bố kết quả vòng một, tác giả thực hiện bước thể hiện nâng cao từ mẫu phác thảo được lựa chọn tại Bước 1, tác giả phải nộp mẫu phác thảo Bước 2 trước trước 16 giờ 30 phút, ngày 09/3/2016.

- Thời gian tổ chức hội thảo, trưng bày lấy ý kiến rộng rãi nhân dân 03 tác phẩm được chọn vào Bước 02: Dự kiến trong 30 ngày, kể từ ngày nộp phương án dự thi, Cơ quan tổ chức sẽ có hội thảo và trưng bày các tác phẩm nhằm lấy ý kiến rộng rãi. Sau đó, Hội đồng nghệ thuật sẽ đề xuất lựa chọn 01 tác phẩm tiểu biểu nhất để xây dựng tượng đài. Cơ quan tổ chức sẽ có thông báo bằng văn bản

6.2. Địa điểm nhận tác phẩm dự thi và địa chỉ liên hệ:

- Khu di tích lịch sử Đền Hùng

- Địa chỉ: Xã Hy Cương, TP Việt Trì, tỉnh Phú Thọ;

- Điên thoại: (0210) 3.860.026 - 6.551.666 

Fax: (0210) 3.860.752

- Email: ditichdenhung@gmail.com

7. Kinh phí tổ chức cuộc thi và trao giải:
7.1. Kinhh phí tổ chức: 

- Kinh phí tổ chức do ngân sách nhà nước chi trả và được tính vào tổng mức đầu tư của dự án.

- Tác giả dự thi tự bỏ toàn bộ kinh phí để tham gia cuộc thi (kể cả chi phí khảo sát thực hiện).

7.2. Về giải thưởng cuộc thi:  Các phẩm tiêu biểu (03 tác phẩm) được lựa chọn để thực hiện sáng tác phác thảo Bước 2, sẽ được trao giải thưởng tác phẩm tiêu biểu, trị giá 30.000.000 đồng/tác phẩm.

8. Quyền lợi và nghĩa vụ của tác giả được chọn mẫu: Tác giải có mẫu được chọn để xây dựng, được hưởng quyền lợi, nghĩa vụ quy định tại Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 02/10/2013 của Chính phủ về hoạt động mỹ thuật.
9. Cơ quan tổ chức cuộc thi: Ủy ban nhân dân tỉnh giao Khu di tích lịch sử Đền Hùng tổ chức cuộc thi “Sáng tác mẫu phác thảo Tượng đài Hùng Vương”.

10. Hội đồng nghệ thuật:  

- Hội đồng nghệ thuật do Khu di tích lịch sử Đền Hùng chủ trì, phối với các đơn vị có liên quan đề xuất, UBND tỉnh xem xét, phê duyệt sau khi được Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch (Cục Mỹ thuật, Nhiếp Ảnh và Triển lãm) thỏa thuận, thống nhất thông qua theo Quy định tại Khoản 1, Điều 23 Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 02/10/2013 của Chính phủ về hoạt động mỹ thuật.

- Chức năng, nhiệm vụ của Hội đồng nghệ thuật thực hiện theo Quy định tại Khoản 2, 3, 4 Điều 23 Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 02/10/2013 của Chính phủ về hoạt động mỹ thuật.

11. Phê duyệt mẫu phác thảo tượng đài.

Sau khi Hội đồng nghệ thuật chấm chọn xong mẫu phác thảo bước 2, Chủ đầu tư (Khu di tích lịch sử Đền Hùng): 

- Tổ chức thông tin rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng; để lấy ý kiến tham gia đóng góp của các nhà khoa học, tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước (tượng mẫu tỷ lệ 1/1, thời gian lấy ý kiến ít nhất là 30 ngày);

- Tổng hợp hồ sơ các ý kiến góp ý, trình UBND tỉnh xem xét phê duyệt.
Tác phẩm được chọn cuối cùng là tác phẩm được Hội đồng nghệ thuật đề xuất lựa chọn và được đông đảo ý kiến nhân dân đồng thuận lựa chọn 

12. Những hành vi bị nghiêm cấm: 

Tác giải tham dự cuộc thi “Sáng tác mẫu phác thảo Tượng đài Hùng Vương” bị nghiêm cấm các hành vi được quy định tại Điều 8 Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 02/10/2013 của Chính phủ về hoạt động mỹ thuật.

Điều 2: Tổ chức thực hiện:

1. Giao Khu di tích lịch sử Đền Hùng tổ chức thực hiện Đề án theo đúng quy định tại Nghị định 113/2013/NĐ-CP ngày 02/10/2013 của Chính phủ về hoạt động mỹ thuật; Thông tư số 18/2013/TT-BVHTTDL ngày 30/12/2013 của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch quy định thi hành chi tiết một số điều tại Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 02/10/2013 của Chính phủ và các quy định của Nhà nước về quản lý đầu tư, xây dựng công trình. Tổ chức phát động thi tuyển sáng tác phác thảo mẫu Tượng đài Hùng Vương rộng rãi trên toàn quốc.
- Lập dự toán kinh phí tổ chức cuộc thi gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt.
2. Sở Tài chính: Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu, thẩm định dự toán và nguồn kinh phí để tổ chức thực hiện cuộc thi “Sáng tác mẫu phác thảo Tượng đài Hùng Vương”

3. Sở Kế hoạch và Đầu tư: Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan nghiên cứu, đề xuất nguồn vốn để thực hiện dự án đầu tư xây dựng Tượng đài Hùng Vương.

4. Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Sở Xây dựng tham mưu với UBND tỉnh về các nội dung có liên quan đến chuyên ngành, lĩnh vực quản lý nhà nước được phân công.

5. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh kịp thời phối hợp tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trên các phương tiện thông tin của tỉnh đến các tầng lớp nhân dân về nội dung và kết quả cuộc thi. 

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các sở, Thủ trưởng các ngành: Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Sở Xây dựng, Sở Thông tin và Truyền thông, Kho bạc nhà nước tỉnh, Báo Phú Thọ, Đài Phát thành và Truyền hình tỉnh, Khu di tích lịch sử Đền Hùng và các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 3;

- Bộ VHTT&DL (để b/c); 

- TTTU, TTHĐND tỉnh (để b/c);

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Cục Mỹ thuật, Nhiếp ảnh và Triển lãm;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- CVP, các PCVP; 

- Lưu: VT, VX1 (60b).
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Chu Ngọc Anh



ĐỀ ÁN TỔ CHỨC VÀ THỂ LỆ

Thi tuyển sáng tác phác thảo Tượng Hùng Vương 

tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ

(Ban hành kèm theo Quyết định số......../QĐ-UBND ngày...../...../2015 của UBND tỉnh Phú Thọ)


I. THÔNG TIN CHUNG

I.1. Điều kiện pháp lý để tổ chức cuộc thi

Luật xây dựng số 50/2014/QH13 ban hành ngày 18/6/2014;

Luật đấu thầu số 43/2013/QH13 ban hành ngày 26/11/2013;

Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/2/2009 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình; Nghị định 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009 của Chính phủ về sửa đổi bổ sung một số điều Nghị định 12/2009/NĐ-CP;

Nghị định 63/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đấu thầu về lựa chọn nhà thầu;
Nghị định số 113/2013/NĐ-CP ngày 20/10/2013 của Chính phủ về Hoạt động mỹ thuật;

Quyết định số 1253/QĐ-TTg ngày 25/7/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch phát triển Mỹ thuật đến năm 2020 và tầm nhìn 2030;

Căn cứ Thông tư 18/2013/TT-BVHTHDL ngày 30/12/2013 của Bộ Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch về Quy định chi tiết thi hành một số điều tại nghị định số 113/2013/NĐ-CP về Hoạt động mỹ thuật;

Thông tư số 23/2009/TT-BXD ngày 16/7/2009 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn thi tuyển và tuyển chọn phương án thiết kế kiến trúc công trình xây dựng;

Văn bản số 2296/BVHTTDL-MTNATL ngày 21/6/2013 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về Quy hoạch tượng đài Quốc tổ Hùng Vương và danh nhân anh hùng dân tộc;

Quyết định số 1097/QĐ-BVHTTDL ngày 14/4/2014 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tổ chức soạn thảo đề án Quy hoạch tượng đài Quốc tổ Hùng Vương và danh nhân anh hùng dân tộc;

Văn bản chỉ đạo số 2254/VPCP-VIII ngày 04/4/2014 của Văn phòng Chính phủ về thông báo ý kiến của Thủ tướng Chính phủ đồng ý chủ trương cho phép xây dựng Tượng Hùng Vương tại thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ;

Thông báo số 1415-TB/TU ngày 08/9/2014 của Thường trực Tỉnh ủy Phú Thọ về nhiệm vụ điều chỉnh Quy hoạch phát triển Khu di tích lịch sử Đền Hùng đến năm 2025;
Văn bản số 4531/UBND-VX1 ngày 20/10/2014 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc xây dựng Tượng đài Hùng Vương tại thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ;

Thông báo số 1508-TB/TU ngày 02/12/2014 của Thường trực Tỉnh ủy Phú Thọ về đồng ý chủ trương vị trí xây dựng Tượng Hùng Vương tại đồi Phân Bùng - Khu di tích lịch sử Đền Hùng;

Văn bản số 701/UBND-VX1 ngày 09/3/2015 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc duyệt Đề cương dự án đầu tư xây dựng Tượng Hùng Vương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng;

Văn bản số 243/MTNATL-MT ngày 12/6/2015 của Cục Mỹ thuật, Nhiếp ảnh và Triển lãm - Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

I.2. Tên công trình: Dự án đầu tư xây dựng công trình Tượng Hùng Vương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng, tỉnh Phú Thọ.

I.3. Chủ đầu tư: Khu di tích lịch sử Đền Hùng.

I.4. Địa điểm xây dựng: Đồi Phân Bùng - Khu di tích lịch sử Đền Hùng, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ. 

I.5. Quy mô xây dựng: Bao gồm tượng đài, phù điêu, khối phụ trợ (nếu có) và toàn bộ các công trình hạ tầng kiến trúc cảnh quan, sân vườn bao quanh tượng đài. Căn cứ Quyết định số 967/QĐ-UBND ngày 18/4/2008 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch chi tiết Khu trung tâm lễ hội, Khu di tích lịch sử Đền Hùng tỷ lệ 1/2000, khu vực xây dựng tượng đài nằm trên đồi Phân Bùng, khu vực phía sau khán đài A, có tổng diện tích: 76.000m2

I.6. Tổng mức đầu tư: Dự kiến khoảng 500 tỷ đồng.

I.7. Nguồn vốn thực hiện: Vốn ngân sách nhà nước và nguồn vốn huy động xã hội hóa.

I.8. Thời gian thực hiện: Năm 2015 - 2020.

II. ĐỀ ÁN TỔ CHỨC THI TUYỂN

II.1. Mục đích: Tổ chức thi tuyển rộng rãi trên quy mô toàn quốc "sáng tác phác thảo Tượng Hùng Vương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng" nhằm chọn phương án tối ưu nhất đáp ứng yêu cầu sáng tác, phù hợp về nội dung tư tưởng, mỹ thuật, quy mô, kết cấu, chất liệu, không gian kiến trúc quy hoạch, công năng công trình. Tác phẩm được chọn là tác phẩm được đông đảo ý kiến nhân dân đồng thuận và được Hội đồng nghệ thuật quyết định chọn để đưa vào thực hiện dự án tổ chức xây dựng tượng đài. 

II.2. Ý nghĩa:  Xây dựng Tượng Hùng Vương không chỉ có ý nghĩa thành kính tri ân đối với tổ tiên. Đây còn là việc làm rất thiết thực để củng cố vững chắc khối đại đoàn kết dân tộc, góp phần vào công cuộc xây dựng và bảo vệ đất nước hiện nay. Công trình là một yếu tố quan trọng trong Khu di tích lịch sử Đền Hùng, đáp ứng hoạt động lễ hội về nguồn, nhu cầu viếng thăm của đông đảo quần chúng nhân dân trong nước, cũng như du khách nước ngoài quan tâm, tìm hiểu về tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương độc đáo của dân tộc Việt Nam. 

Xây dựng Tượng Hùng Vương nhằm đáp ứng niềm mong mỏi của nhân dân cả nước nói chung hướng về đất Tổ. Công trình sẽ có tính định hướng, là tiền đề để hiện thực hóa Quy hoạch xây dựng tượng đài Quốc tổ Hùng Vương và 13 danh nhân anh hùng dân tộc trên địa bàn cả nước trong thời gian tới.

II.3. Nội dung, yêu cầu và quy mô công trình: 

a. Yêu cầu chung: Các tổ chức, cá nhân dự thi trên cơ sở vị trí mặt bằng khu đất, tự triển khai phương án quy hoạch không gian mặt bằng tổng thể, sáng tác phác thảo mẫu tượng. Phương án dự thi phải tự xác định quy mô, kích thước, hình khối, chất liệu phù hợp với yêu cầu về kiến trúc, quy hoạch khu vực xây dựng, cảnh quan chung của khu di tích lịch sử Đền Hùng... đảm bảo tính khả thi.

Khu vực dự kiến xây dựng có địa hình phức tạp, đa dạng về hình thái như đồi núi, thung lũng, ao hồ, sông suối. Vì vậy, để có thể tạo điểm nhấn không gian, nâng cao vị thế của công trình, cần có sự chọn lựa kỹ càng về vị trí chính xác cũng như quy mô kích thước tượng đài phù hợp, hình khối chắc, mạch lạc, đơn giản nhưng gây được ấn tượng mạnh và bằng chất liệu bền vững. Cần ưu tiên xây dựng tượng đài ở vị trí cao, có tầm nhìn thoáng rộng. Hướng chính của tượng đài cần đảm bảo hướng tốt nhất đối với công trình điêu khắc hoành tráng theo trục Bắc - Nam, tránh lựa chọn phương án hướng chính Đông hay chính Tây, làm giảm thiểu khả năng cảm thụ thẩm mĩ đối với công trình do lóa sáng. Ngoài hướng chính, bố cục điêu khắc tổng thể công trình tượng đài cần chặt chẽ, đáp ứng được các góc nhìn khác nhau từ nhiều hướng.
b. Yêu cầu về nội dung tư tưởng: Tượng Hùng Vương phải là hình ảnh được đúc kết một cách cô đọng nhất, phản ánh được trí tuệ, nhân cách và ý chí kiên cường của tổ tiên trong thời kì dựng nước. Tượng đài phải thể hiện được sức mạnh tinh thần của nhân vật, đạt tới hình thái biểu tượng anh hùng dựng nước, người khai phá, đặt nền tảng và dựng xây đất nước. Đó cũng là hình ảnh có tính đại diện, là ước vọng vươn lên hướng tới những giá trị nhân văn tốt đẹp nhất của cả dân tộc Việt Nam.
c. Yêu cầu về Mỹ thuật: Tượng Hùng Vương là tác phẩm mỹ thuật có chất liệu bền vững, là công trình có tính hình tượng đặc trưng được khắc họa một cách cô đọng trên những mảng, khối, chất liệu..., ẩn chứa tất cả trong công trình là tính giáo dục, văn hoá, lịch sử, chính trị và tính thẩm mỹ cao.
Tượng đài phải bề thế, hoành tráng, sừng sững trong không gian bao la của đất trời. Có hình khối chắc khoẻ, phù hợp với không gian xung quanh, tạo được vẻ sống động, lột tả được thần thái, khí phách của nhân vật. Tượng đài phải gây được cảm xúc ấn tượng thẩm mỹ tốt về hình tượng Quốc tổ Hùng Vương. Khắc hoạ nhân vật cần tôn trọng tính xác thực về tỷ lệ giải phẫu cơ thể có liên quan đến nhân chủng học, tính xác thực về trang phục thông qua tư liệu khoa học, lịch sử.

d. Yêu cầu về quy mô, kết cấu, chất liệu tượng đài: Tượng đài có chiều cao phù hợp với yêu cầu nội dung tư tưởng, mỹ thuật và không gian chung của Khu di tích lịch sử Đền Hùng; bản thân tượng đài có tải trọng siêu nặng, do vậy cần tiến hành khoan khảo sát địa chất kỹ lưỡng, tổng hợp đầy đủ các dữ liệu khoa học về địa chất - thủy văn của khu vực dự kiến xây dựng, đưa ra giải pháp cấu tạo nền móng và phần lõi tượng đài hợp lý, đảm bảo tính an toàn, bền vững của công trình.
Tượng Hùng Vương có thể chế tác hoàn thiện bằng chất liệu đá khối hoặc đúc đồng. Là tượng đài có quy mô lớn, yêu cầu về kết cấu phức tạp, phải có tính bền vững trường tồn.

e. Yêu cầu về chống sét công trình: Đỉnh công trình có độ cao lớn so với khu vực xung quanh, cần chú ý hệ thống chống sét đi ngầm, ẩn trong các khối hình thân tượng dẫn xuống tiếp đất. Cần nghiên cứu kỹ lưỡng hệ thống chống sét chung trong khu vực xung quanh nhằm bảo đảm an toàn cho công trình.
f. Yêu cầu về không gian kiến trúc cảnh quan, sân vườn, đường dạo: Không gian kiến trúc cảnh quan, sân vườn bao quanh là thành phần không thể thiếu của công trình tượng đài. Ngôn ngữ kiến trúc, quy mô, tỷ lệ, hình thái và ngay cả màu sắc cũng là những thành tố quan trọng mang tính cộng hưởng, hỗ trợ, bổ sung và hướng tới ý đồ tạo cảm xúc cần thiết cho quá trình thụ cảm tác phẩm điêu khắc hoành tráng.
Cần có giải pháp bố trí các công trình phụ trợ thích hợp về quy mô, khối tích, cao độ, chất liệu, màu sắc... để nâng tính trang trọng, hoành tráng và vẻ đẹp của tượng đài, phục vụ chủ đề tư tưởng, đồng thời đảm bảo độ bền vững.

Đặc biệt, tuyến giao thông tham quan, hành lễ, thoát người phải bố trí khoa học, mạch lạc, rõ ràng, tránh chồng lấn, rối rắm, tạo những nút cục bộ, gây ùn tắc... dẫn tới khả năng ảnh hưởng tính trang nghiêm của công trình tượng đài trong quá trình sử dụng.

g. Yêu cầu về cây xanh: Sử dụng các loại cây xanh đẹp, có biểu đồ sinh thái rộng, dễ trồng, dễ chăm sóc, phù hợp với thổ nhưỡng, khí hậu địa phương, giàu ý nghĩa tượng trưng cho nội dung tư tưởng công trình tượng đài, cho tinh thần đại đoàn kết dân tộc. Lựa chọn cây xanh có thể xanh tốt quanh năm hoặc phối hợp màu sắc hoa lá theo mùa, ít rụng lá, không hấp dẫn côn trùng độc hại, không ảnh hưởng đến tầm nhìn. 
h. Giải pháp hạ tầng kỹ thuật, cấp điện, cấp thoát nước và VSMT: Đảm bảo tính đồng bộ và hoàn chỉnh của hệ thống các công trình hạ tầng kỹ thuật, cần chú ý tính hiệu quả, chất lượng và bền vững. Hài hòa với cảnh quan khu vực và tôn vinh vẻ đẹp tượng đài.

II.4. Quy định về kinh phí hỗ trợ sáng tác và giải thưởng cuộc thi: 

a. Nguồn kinh phí tổ chức cuộc thi: Nguồn vốn ngân sách Nhà nước.

b. Dự toán kinh phí thi tuyển: Khu di tích lịch sử Đền Hùng tổ chức lập, Sở Tài chính thẩm định và trình duyệt theo quy định hiện hành.

c. Giải thưởng cuộc thi: 

Các tổ chức, cá nhân tham gia dự thi phải tự chịu chi phí liên quan đến việc chuẩn bị và nộp tác phẩm dự thi (kể cả chi phí khảo sát hiện trường, đi thực địa). 

Tác phẩm dự thi tiêu biểu được Hội đồng nghệ thuật chấm chọn đạt tiêu chuẩn lọt tiếp vào vòng 2 (03 tác phẩm) được trao giải thưởng tác phẩm tiêu biểu có giá trị 30.000.000 đồng (ba mươi triệu đồng)/ tác phẩm.

Tác phẩm được chọn cuối cùng: Là tác phẩm được đông đảo ý kiến nhân dân lựa chọn và Hội đồng nghệ thuật quyết định lựa chọn để tổ chức xây dựng tượng đài. Cơ quan tổ chức cuộc thi sẽ trao giấy chứng nhận và chi trả nhuận bút theo chế độ hiện hành. Tác phẩm được công nhận bản quyền theo quy định.

II.5. Trách nhiệm và quyền lợi của ban tổ chức cuộc thi, tổ chức, cá nhân dự thi: 

a. Trách nhiệm và quyền lợi của Ban tổ chức cuộc thi: 

Ban tổ chức cuộc thi cần thực hiện đầy đủ các trách nhiệm và được hưởng quyền lợi liên quan theo đúng quy định hiện hành về hoạt động mỹ thuật và quản lý đầu tư xây dựng.

Ban tổ chức phải phát động thi tuyển rộng rãi trên địa bàn cả nước, động viên được đông đảo các tổ chức, cá nhân có đủ năng lực, kinh nghiệm tham gia sáng tác và thi tuyển. Việc thi tuyển phải chặt chẽ, nghiêm túc, khách quan, khoa học, đảm bảo được yêu cầu về chất lượng và thời gian đề ra. 

b. Trách nhiệm và quyền lợi của tổ chức, cá nhân dự thi: 

Các tổ chức, cá nhân tham gia dự thi tuyển phải có đủ năng lực hành vi dân sự theo quy định của pháp luật, năng lực nghề nghiệp theo quy định của thể lệ cuộc thi.

Mỗi tổ chức, cá nhân tham gia thi tuyển được tham dự tối đa 02 phương án dự thi.

Các tổ chức, cá nhân tham gia thi tuyển phải nghiên cứu tất cả các chỉ dẫn, mẫu hồ sơ, các điều kiện và yêu cầu trong hồ sơ mời tham gia thi tuyển. Trường hợp không cung cấp đầy đủ những thông tin cần thiết theo yêu cầu quy định tại hồ sơ mời thi tuyển hoặc có nhưng không đáp ứng yêu cầu về nội dung thì tác phẩm tham gia thi tuyển sẽ bị loại.

Khi tổ chức, cá nhân dự thi tuyển có yêu cầu làm rõ hồ sơ mời thi tuyển thì báo cáo cho ban tổ chức bằng văn bản (qua thư hoặc fax) theo địa chỉ của ban tổ chức. Ban tổ chức sẽ có trách nhiệm trả lời băng văn bản trước thời hạn nộp tác phẩm dự thi ít nhất 7 (bảy) ngày.

Các tổ chức, cá nhân tham gia dự thi được trả thưởng theo quy định.

II.6. Ban tổ chức cuộc thi và Hội đồng nghệ thuật: 

a. Ban tổ chức cuộc thi: 

Ban tổ chức cuộc thi được thành lập trên cơ sở đề xuất cơ quan chủ đầu tư (cơ quan thường trực tổ chức cuộc thi) và ý kiến chỉ đạo của cấp quyết định tổ chức cuộc thi.

b. Hội đồng nghệ thuật:

Theo quy định tại Điều 23 Nghị định 113/2013/NĐ-CP ngày 02/10/2013 của Chính phủ về hoạt động mỹ thuật, cơ quan quyết định tổ chức cuộc thi sẽ thành lập Hội đồng nghệ thuật trên cơ sở xin ý kiến thỏa thuận bằng văn bản gửi tới Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch (Cục Mỹ thuật, Nhiếp ảnh và Triển lãm) về danh sách thành viên Hội đồng. Số lượng thành viên là số lẻ từ 07 đến 13 thành viên, trong đó có chủ tịch và phó chủ tịch Hội đồng.

Hội đồng nghệ thuật có ít nhất 2/3 là các nhà chuyên môn trong lĩnh vực điêu khắc, họa sỹ có trình độ đại học trở lên, có kinh nghiệm và uy tín xây dựng tượng đài và tranh hoành tráng. Có thành viên là kiến trúc sư. Số thành viên còn lại là đại diện chủ đầu tư, ngành văn hóa và cơ quan khác có liên quan.

 Ban tổ chức sẽ mời một số nhà điêu khắc, họa sỹ có uy tín, trình độ chuyên môn cao thuộc hội đồng nghệ thuật của Hội mỹ thuật Việt Nam tham gia làm thành viên Hội đồng nghệ thuật của dự án.

 Chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tư cách và phương thức làm việc của Hội đồng nghệ thuật  được quy định cụ thể tại Nghị định 113/2013/NĐ-CP của Chính phủ. Hội đồng nghệ thuật làm việc đảm bảo nguyên tắc bí mật, khách quan, trung thực và không có hành vi tiêu cực ảnh hưởng đến kết quả tuyển chọn. 

Chủ tịch Hội đồng nghệ thuật thay mặt Hội đồng nghệ thuật phê duyệt quy chế làm việc của Hội đồng và chịu trách nhiệm trước Chủ đầu tư về việc thực hiện quy chế.

III. THỂ LỆ CUỘC THI

III.1. Hình thức và thời gian thi tuyển:

a. Hình thức: 
Thi tuyển rộng rãi theo phương thức thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng: Đài PTTH Phú Thọ, Báo Phú Thọ, Cổng giao tiếp điện tử tỉnh Phú Thọ, VTV1, VTV4, VTC1, VTC10, Báo Phú Thọ, Báo Xây dựng, Báo Văn hóa, Báo Nhân dân, Báo Thông tấn xã, trang Web Đền Hùng và các phương tiện thông tin khác. 

b. Thời gian:

- Phát hành hồ sơ mời thi tuyển sáng tác miễn phí (trong vòng 30 ngày) từ ngày 15/8/2015 đến ngày 13/9/2015.

- Các đơn vị, tổ chức, cá nhân có thể liên lạc với Ban tổ chức cuộc thi theo địa chỉ: "Khu di tích lịch sử Đền Hùng, xã Hy Cương, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ" để nhận hồ sơ. Sau khi nhận được hồ sơ, các đơn vị, tổ chức, cá nhân phải gửi văn bản xác nhận (đơn đăng ký dự thi tuyển) cho Ban tổ chức cuộc thi.

- Thời gian chuẩn bị phương án dự thi vòng 1 (trong vòng 120 ngày): kể từ ngày 15/8/2015 (ngày bắt đầu phát hành hồ sơ mời thi tuyển) đến ngày 13/12/2015.

- Thời gian đi thực địa: Trong thời gian phát hành hồ sơ, Ban tổ chức thi tuyển chịu trách nhiệm tổ chức, hướng dẫn đi thực địa vị trí khu đất xây dựng tại khu vực đồi Phân Bùng - khu di tích lịch sử Đền Hùng.

- Thời gian nộp phương án dự thi vòng 1 (trong vòng 05 ngày): Sáng từ 07 giờ 30 phút đến 12 giờ 00 phút, chiều từ 13 giờ 30 phút đến 16 giờ 30 phút, từ ngày 14/12/2015 đến ngày 18/12/2015.

- Thời gian công bố kết quả, trao giải thưởng vòng 1: Dự kiến sau 20 ngày, kể từ ngày kết thúc nộp phương án dự thi 19/12/2015, đến ngày 07/01/2016. Ban tổ chức có thông báo bằng văn bản. 03 tác phẩm tiêu biểu được lựa chọn trao giải sẽ bước tiếp vào vòng hai.

- Thời gian nộp phương án dự thi vòng 2: Trong vòng 60 ngày kể từ ngày công bố kết quả vòng một, tác giả thực hiện bước thể hiện nâng cao từ mẫu phác thảo được lựa chọn vòng một, tác giả phải nộp mẫu phác thảo vòng hai trước trước 16 giờ 30 phút, ngày 09/3/2016.  

- Thời gian tổ chức hội thảo, trưng bày lấy ý kiến rộng rãi nhân dân 03 tác phẩm vòng 2: Dự kiến trong 30 ngày, kể từ ngày nộp phương án dự thi, Ban tổ chức sẽ có hội thảo và trưng bày các tác phẩm nhằm lấy ý kiến rộng rãi. Sau đó, Hội đồng nghệ thuật sẽ lựa chọn 01 tác phẩm tiểu biểu nhất để xây dựng tượng đài. Ban tổ chức sẽ có thông báo bằng văn bản.

III.2. Đối tượng dự thi:

a. Đối với tổ chức dự thi: Tất cả các tổ chức trong, ngoài nước có năng lực về thiết kế kiến trúc, mỹ thuật, điêu khắc. 

b. Đối với cá nhân dự thi: Tất cả cá nhân trong, ngoài nước có trình độ, kinh nghiệm chuyên ngành thiết kế kiến trúc và mỹ thuật, điêu khắc.

III.3. Quy định về hồ sơ dự thi:

Hồ sơ dự thi bao gồm: mẫu phác thảo tác phẩm điêu khắc, bản vẽ quy hoạch mặt bằng tổng thể và phối cảnh, mô hình và thuyết minh ý tưởng nghệ thuật của tác phẩm.

a. Mẫu phác thảo tác phẩm điêu khắc dự thi: Trên chất liệu thạch cao hoặc chất liệu khác (đồng, đá, composit...). Kích thước quy định tác phẩm vòng 1 cao từ 100cm trở lên, tác phẩm vòng 2 cao từ 150cm trở lên.

b. Bản vẽ quy hoạch mặt bằng tổng thể và phối cảnh không gian tượng đài: in màu trên khổ A0, căng pano. Mô hình kích thước tối đa 2x2m (không bắt buộc).

c. Thuyết minh ý tưởng nghệ thuật thể hiện tác phẩm: Cần nêu rõ nội dung, ý tưởng cốt lõi của công trình tượng đài về hình khối, quy mô, chất liệu, tư tưởng và ấn tượng thẩm mỹ. Ý tưởng quy hoạch tổ chức không gian, công năng, giải pháp hạ tầng kĩ thuật... phù hợp với quy hoạch chung. Phân tích tính khả thi của phương án và dự kiến hiệu quả đầu tư của công trình.

(Tác phẩm, mô hình, bản vẽ, thuyết minh dự thi không ghi tên hoặc bút danh tác giả dự thi, chỉ ghi kí hiệu tự chọn).

III.4. Địa chỉ nhận hồ sơ dự thi:

Ban tổ chức cuộc thi sáng tác phác thảo Tượng Hùng Vương: "Khu di tích lịch sử Đền Hùng, xã Hy Cương, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ" 

Email: ditichdenhung@gmail.com

Số điện thoại: 02103860026; 02106551666.

Số fax: 02103860752.

III.5. Phương pháp đánh giá và tiêu chuẩn đánh giá hồ sơ dự thi:

a. Phương pháp đánh giá:

Hội đồng nghệ thuật chịu trách nhiệm về kết quả đánh giá hồ sơ dự thi.

Tất cả các thành viên của Hội đồng nghệ thuật được đọc, nghiên cứu hồ sơ dự thi, được trao đổi, tranh luận về nội dung tác phẩm dự thi trong các cuộc họp do Chủ tịch hội đồng triệu tập.

Căn cứ yêu cầu, quy định trên thang điểm được Chủ tịch Hội đồng phê duyệt, các thành viên đánh giá, xếp hạng hồ sơ dự thi bằng cách bỏ phiếu được tổ chức công khai với đầy đủ các thành viên trong hội đồng.

Tổ thư ký giúp việc Hội đồng nghệ thuật tổng hợp kết quả các phiếu đánh giá, lập thành biên bản. Các phương án, tác phẩm dự thi được xếp hạng theo tổng số điểm từ cao xuống thấp.

Hội đồng nghệ thuật báo cáo kết quả thi tuyển vòng 1, ra quyết định tuyển chọn 03 tác phẩm tiêu biểu được đánh giá cao nhất và thông báo cho các tổ chức (cá nhân) tiếp tục hoàn thiện phương án dự thi theo ý kiến tham gia, góp ý của Hội đồng nghệ thuật, Chủ đầu tư. Sau khi hoàn thiện xong nộp lại phương án đã hoàn thiện và được bảo vệ phương án trước Hội đồng nghệ thuật, Chủ đầu tư. Hội đồng nghệ thuật cùng với Chủ đầu tư (trường hợp được Chủ đầu tư mời) tổ chức hội thảo, trưng bày lấy ý kiến rộng rãi, báo cáo với UBND tỉnh Phú Thọ và các cơ quan cấp trên (nếu cần) xem xét cho ý kiến làm cơ sở để Chủ đầu tư lựa chọn.

Căn cứ phương án, tác phẩm dự thi đã hoàn thiện theo ý kiến tham gia, góp ý của nhân dân, Hội đồng nghệ thuật, Chủ đầu tư, UBND tỉnh Phú Thọ và các cơ quan hữu quan, Chủ đầu tư sẽ xem xét lựa chọn phương án thực hiện.

Tổ chức, cá nhân có phương án, tác phẩm được chọn được đảm bảo quyền tác giả và tiếp tục được tham gia thương thảo với Chủ đầu tư thực hiện các bước tiếp theo khi có đủ điều kiện năng lực và đề xuất tài chính phù hợp.  

b. Tiêu chuẩn đánh giá hồ sơ dự thi:

* Tiêu chuẩn đánh giá sơ bộ:

	TT
	Các thông tin kiểm tra
	Đánh giá

	1
	Đáp ứng Đơn dự thi
	

	
	- Đối với tổ chức tham gia dự thi:
	

	
	+ Theo đúng mẫu tại hồ sơ mời dự thi, do người có thẩm quyền hoặc người được ủy quyền theo quy định của pháp luật ký.
	Đạt

	
	+ Sai mẫu hoặc người ký không đúng theo quy định.
	Không đạt

	
	- Đối với cá nhân tham gia dự thi:
	

	
	+ Theo đúng mẫu tại hồ sơ mời dự thi và phải là người có bằng cấp, chứng chỉ phù hợp.
	Đạt

	
	+ Sai mẫu hoặc người ký không có giấy tờ pháp lý phù hợp.
	Không đạt

	2
	Đáp ứng yêu cầu cơ bản của hồ sơ mời thi tuyển
	

	
	Thành phần hồ sơ dự thi có đầy đủ các nội dung và quy cách theo yêu cầu của hồ sơ mời thi tuyển (Phác thảo tác phẩm điêu khắc, bản vẽ quy hoạch mặt bằng tổng thể và phối cảnh, mô hình và thuyết minh ý tưởng nghệ thuật của tác phẩm).
	Đạt

	
	Thiếu một trong các nội dung trên hoặc sai quy cách.
	Không đạt

	3
	Đáp ứng yêu cầu cơ bản về chủ đề, nội dung tư tưởng, mỹ thuật và giải pháp kỹ thuật
	

	
	Tác phẩm phù hợp chủ đề, nội dung tư tưởng và khả thi về giải pháp kĩ thuật.
	Đạt

	
	Tác phẩm không phù hợp chủ đề, gây phản cảm hoặc thiếu khả thi về giải pháp kĩ thuật.
	Không đạt



Phương pháp đánh giá: Nếu có một trong các tiêu chí bị đánh giá "không đạt" thì hồ sơ dự thi bị loại, không được đưa vào đanh giá chi tiết và không được nhận hỗ trợ kinh phí dự thi.


* Tiêu chuẩn đánh giá chi tiết:

	TT
	Các chỉ tiêu đánh giá
	Điểm

tối đa

	
	Tổng số điểm
	100

	1
	Yêu cầu về giải pháp quy hoạch tổng mặt bằng
	10

	1.1
	Tổ chức mặt bằng, không gian cảnh quan và hạ tầng kỹ thuật khu vực tượng đài hài hòa, phù hợp cảnh quan khu vực xung quanh theo đúng yêu cầu.
	5

	1.2
	Hướng chính của công trình phù hợp.
	3

	1.3
	Đầy đủ các thông số, chỉ tiêu quy hoạch (Mật độ xây dựng, hệ số sử dụng đất, tầng cao và chiều cao không chế của công trình tượng đài...)
	2

	2
	Yêu cầu về giải pháp kiến trúc và mỹ thuật điêu khắc
	70

	2.1
	Dây chuyền công năng, hệ thống giao thông, nút điểm được bố trí thuận tiện, hợp lý, khoa học.
	10

	2.2
	Đề xuất về vật liệu, màu sắc, tỷ lệ hình khối hài hòa trong tổng thể không gian.
	10

	2.3
	Yêu cầu đối với tác phẩm điêu khắc
	

	a
	Yêu cầu về hình khối, chất liệu tượng đài
	15

	b
	Yêu cầu về nội dung tư tưởng
	15

	c
	Yêu cầu về ấn tượng thẩm mỹ tác phẩm mỹ thuật
	20

	3
	Yêu cầu về giải pháp kỹ thuật công trình
	10

	3.1
	Giải pháp kết cấu sơ bộ công trình
	5

	3.2
	Giải pháp kỹ thuật cấp điện, cấp thoát nước tổng thể dự án
	5

	4
	Thuyết minh phương án
	10

	4.1
	Thể hiện được nội dung, ý tưởng cốt lõi của công trình tượng đài về hình khối, quy mô, chất liệu, nội dung tư tưởng và ấn tượng thẩm mỹ.
	4

	4.2
	Sự phù hợp với yêu cầu về quy hoạch, kiến trúc cảnh quan khu vực xây dựng.
	2

	4.3
	Dự kiến các giải pháp kỹ thuật bên trong và bên ngoài công trình tượng đài.
	2

	4.4
	Phân tích tính khả thi của phương án và dự kiến hiệu quả đầu tư của công trình.
	2

	5
	Mô hình dự thi (không bắt buộc)
	Điểm cộng

	
	Đối với tác phẩm có mô hình dự thi và được đề xuất lựa chọn trở thành tác phẩm tiêu biểu thông qua vòng 1 sẽ được  Hội đồng nghệ thuật xem xét cộng điểm xét chọn.
	5


III.6. Quy định về hình thức bảo mật hồ sơ dự thi:

- Hồ sơ, tác phẩm dự thi được đóng trong thùng, hộp, phong bì kín, bên ngoài chỉ ghi mã của phương án dự thi.

- Toàn bộ hồ sơ, tác phẩm dự thi không ghi tên tác giả và tổ chức tham gia dự thi. Tổ chức, cá nhân tham dự thi tuyển tự đánh mã (sử dụng 2(hai) chữ cái in hoa và 3(ba) chữ số). Bản vẽ, thuyết minh và phác thảo tác phẩm cũng như mô hình (nếu có) đều đánh ký hiệu thống nhất ở vị trí phía sau hoặc góc khuất.

- Tên của cá nhân, tổ chức tham gia dự thi và mã số theo quy ước được ghi trong phong bì dán kín niêm phòng cùng hồ sơ dự thi. Chỉ khi nào Hội đồng nghệ thuật chọn được phương án, tác phẩm vào vòng 2 mới được bóc các phong bì để xác định tổ chức, cá nhân có phương án trúng tuyển. 

III.7. Quy trình chấm thi, thông báo kết quả dự thi:

Ban tổ chức, Hội đồng nghệ thuật sẽ tổ chức chấm sơ tuyển các phương án, tác phẩm dự thi để chọn ra 03 phương án đưa vào vòng chung tuyển. Các tổ chức, cá nhân có phương án, tác phẩm vượt qua vòng sơ tuyển sẽ được bố trí thời gian chỉnh sửa hoàn thiện tác phẩm theo ý kiến góp ý và được Hội đồng nghệ thuật mời thuyết trình phương án, tác phẩm dự thi trước hội đồng trên cơ sở hồ sơ dự thi (có thể bổ sung hình thức trình chiếu).

Ban tổ chức sẽ công bố kết quả dự thi các vòng khi có báo cáo kết quả tuyển chọn của Hội đồng nghệ thuật và được cấp có thẩm quyền phê duyệt.    

III.8. Quy định về kết quả dự thi, tính pháp lý và quyền tác giả:

Ban tổ chức sẽ chỉ lựa chọn một phương án tốt nhất để triển khai dự án ở các bước tiếp theo. Tổ chức, cá nhân có phương án, tác phẩm dự thi tốt nhất sẽ được đề nghị là đơn vị tư vấn lập dự án, thiết kế KTTC và thi công công trình phần mỹ thuật theo quy định của pháp luật về bản quyền.

Trong trường hợp tổ chức, cá nhân có phương án, tác phẩm dự thi tốt nhất từ chối hoặc không đạt được thỏa thuận hợp đồng lập dự án, thiết kế KTTC và thi công công trình phần mỹ thuật thì Ban tổ chức sẽ thỏa thuận để mua lại bản quyền của phương án, tác phẩm được chọn trên cơ sở định mức về nhuận bút tác phẩm.

Các tổ chức, cá nhân tham gia dự thi tuyển phải có đủ năng lực hành vi dân sự theo quy định của pháp luật.

Tổ chức, cá nhân có phương án, tác phẩm được lựa chọn để xây dựng công trình được đảm bảo quyền tác giả, được thực hiện lập dự án và các bước tiếp theo khi có đủ điều kiện năng lực; nếu không có đủ điều kiện năng lực thì có thể liên danh thực hiện với các tổ chức có đủ điều kiện năng lực để thực hiện. Trường hợp tổ chức, cá nhân có phương án, tác phẩm được lựa chọn từ chối thực hiện các bước tiếp theo thì Chủ đầu tư tự lựa chọn nhà thầu phù hợp để thực hiện nhưng quyền tác giả vẫn thuộc về tổ chức, cá nhân có phương án, tác phẩm được lựa chọn.

III.9. Những thông tin khác 

Mọi thông tin chi tiết xin liên hệ:

Văn phòng thường trực Ban tổ chức Thi tuyển sáng tác phác thảo Tượng Hùng Vương tại Khu di tích lịch sử Đền Hùng, xã Hy Cương, thành phố Việt Trì, tỉnh Phú Thọ.

Email: ditichdenhung@gmail.com

Số điện thoại: 02103860026; 02106551666.

Số fax: 02103860752.
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