ỦY BAN NHÂN DÂN                       CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     TỈNH PHÚ THỌ

                                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

           –––––––––                                                        ––––––––––––––––––––––  

    Số :4382/UBND-TH4                                 Phú Thọ, ngày 23 tháng  10  năm 2015

	V/v triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Phú Thọ lần thứ XVIII nhiệm kỳ 2015-2020.

	                               Kính gửi:
	

	
	- Các sở, ban, ngành; 

- UBND các huyện, thành, thị.


Thực hiện Văn bản số 20-CV/TU ngày 19/10/2015 của Tỉnh ủy về việc triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Phú Thọ lần thứ XVIII nhiệm kỳ 2015-2020 (sao gửi kèm), Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:

- Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các sở, ngành có liên quan xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh đã đề ra, báo cáo UBND tỉnh trong tháng 10/2015; nghiên cứu, đề xuất xây dựng chương trình hành động hoặc kế hoạch để thực hiện khâu đột phá Đầu tư kết cấu hạ tầng then chốt, trọng tâm là xây dựng hạ tầng khu, cụm công nghiệp và các dự án, công trình lớn có tác động lan tỏa; Phát triển nguồn nhân lực, chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức; thu hút, trọng dụng và đãi ngộ nhân tài,  đào tạo công nhân có trình độ kỹ thuật cao, báo cáo UBND tỉnh trong Quý II năm 2016.
- Giao Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư nghiên cứu, đề xuất xây dựng kế hoạch hoặc đề án để thực hiện khâu đột phá Phát triển du lịch, tập trung thu hút đầu tư hạ tầng du lịch; phát triển tua tuyến và sản phẩm du lịch, báo cáo UBND tỉnh trong Quý I năm 2016.
- Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp và các sở, ngành có liên quan nghiên cứu, đề xuất xây dựng kế hoạch hoặc đề án để thực hiện khâu đột phá Đẩy mạnh cải cách hành chính, tập trung cải cách thủ tục hành chính và đổi mới phương pháp, lề lối làm việc, nâng cao trình độ chuyên môn, đạo đức công vụ, tinh thần trách nhiệm trong công việc của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, báo cáo UBND tỉnh trong Quý I năm 2016.
- Các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thành, thị căn cứ các nhiệm vụ, chỉ tiêu, giải pháp Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh đã đề ra, có trách nhiệm cụ thể hóa xây dựng thành các chương trình, kế hoạch, đề án cụ thể, báo cáo cấp có thẩm quyền phê duyệt, hoàn thành trong Quý I năm 2016./.
	Nơi nhận:

- TTTU, TT-HĐND tỉnh;
- CT, các PCT;

- CVP, các PCVP;

- NCTH;

- Lưu: VT, TH4 (60b).
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Đình Cúc



Chương trình hành động số 204/CTr-UBND ngày 19/01/2015 của UBND tỉnh; các nhiệm vụ được nêu trong báo cáo số 106/BC-UBND ngày 23/6/2015 của UBND tỉnh về đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2015

Kế hoạch số 1473/KH-UBND ngày 27/4/2015 của UBND tỉnh về Triển khai thực hiện
