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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2009

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN YÊN LẬP                                                            KHÓA XVII, KỲ HỌP THỨ MƯỜI BA

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số: 3816, 3817/2008/QĐ-UBND ngày 16/12/2008 của UBND tỉnh Phú Thọ về một số chủ trương, biện pháp quản lý, điều hành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2009;

Căn cứ Quyết định số: 3818, 3819/QĐ-UBND ngày 16/12/2008 của Chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ về giao chỉ tiêu kế hoạch Nhà nước và giao dự toán thu chi ngân sách Nhà nước năm 2009;

Sau khi xem xét Tờ trình số: 690/TTr-UBND ngày 16/12/2008 của UBND huyện Yên Lập về việc đề nghị phê duyệt kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội               năm 2009; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành thông qua báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2008 và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội huyện Yên Lập năm 2009. Hội đồng nhân dân huyện đề ra các mục tiêu, chỉ tiêu và các giải pháp chủ yếu để phát triển kinh tế, xã hội của huyện năm 2009 như sau:

1. Mục tiêu:

Xây dựng nền kinh tế, xã hội phát triển với mức cao và bền vững trên cơ sở tăng tỷ trọng nền công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ, giảm tỷ trọng ngành nông, lâm nghiệp - thủy sản theo hướng: Tăng tỷ trọng ngành chăn nuôi, thủy sản và lâm nghiệp, giảm tỷ trọng ngành trồng trọt. Phát triển kinh tế gắn với phát triển văn hóa và thực hiện công bằng xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống cho nhân dân. Nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính, nâng cao năng lực quản lý, điều hành của các cấp chính quyền. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả quy chế thực hiện dân chủ ở cơ sở và trong các cơ quan, đơn vị; đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, tạo điều kiện thu hút đầu tư để phát triển.

2. Các chỉ tiêu chủ yếu: (tăng, giảm so với thực hiện năm 2008):

- Tổng giá trị sản xuất (giá cố định 1994): 352,03 tỷ đồng; tốc độ tăng trưởng kinh tế tăng 11,38%; thu nhập bình quân đạt 4,15 triệu đồng/người/năm, tăng 10,27%; tổng sản lượng lương thực (cây có hạt): 35,420 tấn; bình quân lương thực đầu người đạt 418kg/người, tăng 0,12%; bình quân giá trị sản xuất trên diện tích canh tác: 25 triệu đồng/ha, tăng 28,87%.

- Cơ cấu kinh tế: Nông, lâm nghiệp, thủy sản đạt 242,59 tỷ đồng, tăng 9,53%, chiếm 68,91% tỷ trọng cơ cấu kinh tế, giảm 1,22%. Công nghiệp - TTCN đạt              62,52 tỷ đồng, tăng 17%, chiếm: 17,76% cơ cấu, tăng 0,89%. Thương mại - dịch vụ - vận tải đạt 46,91 tỷ đồng, tăng 14%, chiếm: 13,33%, tăng 0,33%.

- Diện tích gieo trồng cây hàng năm: 11.700ha, tăng 1,66% trở lên.

- Diện tích cây lúa cả năm = 5.800ha, năng suất 49 tạ/ha, tăng 4,03%,sản lượng: 28.420 tấn, tăng 1,35%.

- Diện tích cây ngô: 2.000ha, tăng 2,1%; năng suất 35 tạ/ha, tăng 7,69%; sản lượng 7.000 tấn, bằng 99,98%. Trong đó ngô đông 1.000ha.

- Cây lạc: Diện tích 1.000ha, tăng 25,63%. Năng suất 16 tạ/hạ, tăng 5,96%. Sản lượng 1.600 tấn, tăng 32,9%.

- Cây đậu tương: 50ha, tăng 65,56%. Sản lượng 70 tấn, tăng 69,08%.

- Cây chè: 1.900ha, tăng 1,69%. Chè trồng mới 70ha, chè thâm canh cải tạo 50ha, chè cho sản phẩm 1.550ha. Năng suất 72 tạ/ha, tăng 15,76%. Sản lượng 11.160 tấn, tăng 12,29%.

- Tổng đàn trâu: 14.600 con, tăng 9,7%. Đàn bò 7.180 con, tăng 20,67% (trong đó bò lai: 1.900 con, tăng 43,94%). Tổng đàn lợn 56.800 con, tăng 5% (không kể lợn sữa). Tổng đàn gia cầm 610.000 con, tăng 9,98%. Sản lượng cá 873 tấn, tăng 38,46%. Sản lượng thịt hơi các loại 7.500 tấn, tăng 8,51%.

- Trồng mới 1.000ha rừng tập trung, trong đó dự án 661 trồng 800ha; trồng cây phân tán được 500 nghìn cây; bảo vệ rừng tự nhiên: 7.009ha; chăm sóc rừng năm 2 -4: 270ha; tỷ lệ che phủ rừng đạt 65%. Giá trị khai thác rừng trồng đạt 26 tỷ đồng.

- Một số sản phẩm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp chủ yếu: Khai thác cát sỏi tăng 30 - 35%; chế biến chè khô 2.000 tấn, tăng 16,28%; gạch nung 10 triệu viên, tăng 11%; mộc dân dụng tăng 3,45%; xay xát chế biến lương thực 32 nghìn tấn, tăng 10%.

- Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn: 9,41 tỷ đồng.

- Tổng chi ngân sách huyện: 98,18 tỷ đồng.

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên: 0,98%; mức giảm tỷ suất sinh: 0,3%o. Tỷ lệ sinh con thứ 3 giảm 0,3% so với năm 2008.

- Mức giảm tỷ lệ hộ đói nghèo: 9,1%, còn 27,4%.

- Tỷ lệ hộ dân cư được dùng nước sạch: 80%.

- Số xã có điện lưới quốc gia: 17/17 xã, thị trấn; tỷ lệ hộ sử dụng điện lưới:             Đạt 97%.

- Tỷ lệ huy động vào các cấp, bậc học: Mầm non: 90 - 95% số trẻ trong độ tuổi; huy động 100% số trẻ trong độ tuổi vào lớp 1; 98% số trẻ học xong tiểu học vào lớp 6; 65 - 70% số học sinh tốt nghiệp THCS vào học lớp 10. Số trường học đạt chuẩn quốc gia phấn đấu đạt 15 trường, tăng 04 trường so với năm 2008.

- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm 1,4%, còn 20%. Tỷ lệ trẻ được tiêm đầy đủ 6 loại vacxin đạt 99,5%. Số xã đạt chuẩn quốc gia về y tế là 13 xã, tăng 03 xã.

- Số lao động được giải quyết việc làm mới trong năm: 800 người. Xuất khẩu lao động: 250 người.

- Phấn đấu tỷ lệ hộ đạt tiêu chuẩn văn hóa: 75%; khu dân cư đạt TCVH: 95%; xã, thị trấn đạt TCVH: 80%; cơ quan, đơn vị đạt TCVH: 100%.

3. Một số giải pháp chủ yếu:

a) Về sản xuất nông - lâm nghiệp, chăn nuôi, thủy sản:

- Tập trung đẩy mạnh sản xuất nông, lâm nghiệp theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 BCH TW Đảng khóa X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn, cụ thể tập trung chỉ đạo, lãnh đạo và tổ chức thực hiện chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu cây trồng, vật nuôi ngành nông lâm nghiệp, thâm canh, tăng vụ, tăng hệ số sử dụng đất, tăng giá trị thu nhập trên đơn vị diện tích. Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống dịch vụ: Khuyến nông, khuyến lâm và các dịch vụ bảo vệ thực vật, thú y, vật tư phân bón, giống cây trồng.

- Khuyến khích phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm, thủy sản theo hướng tập trung, thâm canh và an toàn thực phẩm. Phấn đấu đưa tỷ trọng chăn nuôi lên trên 40% trong giá trị sản xuất nông - lâm nghiệp. Chú trọng công tác phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm, thủy sản.

- Triển khai tốt các chương trình kinh tế trọng điểm của tỉnh đề ra: Chương trình phát triển cây lương thực; chương trình phát triển cây chè; chương trình phát triển cây nguyên liệu; chương trình chăn nuôi lợn, bò thịt chất lượng cao; chương trình ứng dụng công nghệ sinh học...

- Thực hiện có hiệu quả chương trình dự án về trồng rừng, bảo vệ rừng trên cơ sở phân định 3 loại rừng. Duy trì độ che phủ của rừng đạt từ 65% trở lên. Làm tốt công tác phòng chống cháy rừng, kiên quyết ngăn chặn và xử lý nghiêm những hành vi vi phạm về quản lý và bảo vệ rừng.

b) Phát triển sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - xây dựng cơ bản:

- Tập trung huy động và quản lý sử dụng có hiệu quả nguồn vốn đầu tư từ các chương trình, dự án. Khuyến khích đầu tư sản xuất vật liệu xây dựng, chế biến nông lâm sản.

- Quy hoạch quỹ đất dành cho sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp ở các khu vực trung tâm xã, thị trấn, các trung tâm cụm xã. Hoàn chỉnh hồ sơ phê duyệt cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp ở xã Lương Sơn để xây dựng trong năm 2009. Tạo môi trường thông thoáng, thu hút các doanh nghiệp, cá nhân vào đầu tư phát triển công nghiệp - TTCN nhằm khai thác tiềm năng của huyện, giải quyết việc làm và tăng thu nhập cho người lao động. Thực hiện liên kết các thành phần kinh tế để đầu tư sản xuất chế biến các sản phẩm có lợi thế về thị trường.

c) Phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động các ngành dịch vụ:

- Tiếp tục thực hiện các chính sách khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia, đa dạng hóa các loại hình thương mại - dịch vụ, vận tải, bưu chính viễn thông... Hoàn thiện tổ chức quản lý chợ trung tâm huyện và phát triển các chợ nông thôn để tiêu thụ, đảm bảo cung ứng vật tư hàng hóa phục vụ sản xuất, tiêu dùng cho nhân dân.

- Khuyến khích tập thể, cá nhân đầu tư vốn mở các điểm du lịch sinh thái gắn với các khu di tích lịch sử; đồng thời đẩy nhanh tốc độ và nâng cao chất lượng các loại hình dịch vụ: Giới thiệu việc làm, tin học, y tế, thể dục thể thao, tư vấn pháp luật, giống cây trồng, vật nuôi, ứng dụng KHKT...

d) Tạo môi trường thuận lợi cho các thành phần kinh tế, các hình thức tổ chức kinh tế phát triển nhằm khai thác có hiệu quả tiềm năng của địa phương:

- Tiếp tục chỉ đạo đổi mới hoạt động các loại hình hợp tác xã. Tiến hành sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm trong công tác lãnh chỉ đạo, nhân rộng các mô hình hợp tác xã đang hoạt động có hiệu quả. Nghiên cứu xây dựng và làm điểm một số tổ hợp tác theo lĩnh vực, ngành nghề như: Chế biến nông lâm sản, chăn nuôi, sản xuất giống cây trồng, vật nuôi, tiểu thủ công nghiệp, trồng rừng. Khuyến khích các hình thức liên doanh, liên kết giữa HTX với doanh nghiệp Nhà nước, doanh nghiệp tư nhân và hộ gia đình trên cơ sở doanh nghiệp đầu tư vốn, gia đình nhân dân              đóng góp.

đ) Tăng cường công tác quản lý Nhà nước trong đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội:

- Ưu tiên đầu tư xây dựng các công trình trọng điểm về giao thông, thủy lợi, công trình phúc lợi xã hội. Đảm bảo vốn cho công tác quy hoạch và chuẩn bị đầu tư. Bố trí vốn cho các công trình và dự án chuyển tiếp, các dự án hoàn thành đã đưa vào sử dụng. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở trong việc huy động, quản lý sử dụng các nguồn vốn đầu tư. Tăng cường công tác quản lý đầu tư xây dựng, nâng cao vai trò, trách nhiệm của chủ đầu tư trong giám sát và thi công công trình.

e) Thực hành tiết kiệm, chống thất thoát, lãng phí trong quản lý tài chính, ngân sách:

- Nâng cao vai trò hiệu lực quản lý trong quản lý sử dụng ngân sách Nhà nước. Tích cực khai thác nguồn thu, bảo đảm thu đúng, thu đủ, kịp thời các khoản thu vào ngân sách theo quy định. Đảm bảo cân đối nguồn lực giữa chi thường xuyên với chi đầu tư phát triển. Đẩy mạnh các biện pháp kiềm chế lạm phát, thực hiện có hiệu quả các chính sách an sinh xã hội. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tài chính đối với các đơn vị sử dụng ngân sách Nhà nước.

- Đổi mới phương thức hoạt động, mở rộng hoạt động của hệ thống ngân hàng, quỹ tín dụng nhân dân, để đáp ứng nhu cầu vay vốn đầu tư của nhân dân.

g) Phát triển sự nghiệp giáo dục - đào tạo, y tế, khoa học và công nghệ, chăm lo giải quyết các vấn đề an sinh xã hội:

- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, duy trì phát triển quy mô trường lớp ở mức hợp lý. Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện ở các bậc học. Chú trọng giáo dục định hướng, đào tạo nghề trong trường phổ thông. Thực hiện tốt cuộc vận động "Hai không" với 4 nội dung và phong trào thi đua xây dựng "Trường học thân thiện, học sinh tích cực" trong giáo dục đào tạo. Xúc tiến xây dựng mới Trung tâm dạy nghề của huyện. Thực hiện kế hoạch phổ cập bậc trung học theo quy định.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động khoa học công nghệ, khuyến khích việc ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật và công nghệ tiên tiến vào sản xuất và phục vụ đời sống nhân dân.

- Củng cố tổ chức bộ máy, nâng cao y đức của người thầy thuốc và chất lượng khám chữa bệnh của các cơ sở y tế. Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các cơ sở y tế theo hướng chuẩn hóa. Thực hiện có hiệu quả chương trình quốc gia về y tế, quản lý chặt chẽ dược phẩm và hành nghề y dược tư nhân theo quy định của Nhà nước. Thực hiện có hiệu quả công tác dân số, gia đình và trẻ em, coi trọng việc nâng cao chất lượng dân số.

- Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, truyền thanh - truyền hình. Coi trọng đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa cơ sở. Khơi dậy, phát huy và bảo tồn giá trị bản sắc văn hóa tốt đẹp của các dân tộc. Đẩy mạnh cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa trên địa bàn dân cư và các cơ quan xí nghiệp đi vào chiều sâu. Triển khai việc xây dựng và thực hiện các tiêu chuẩn về đạo đức lối sống trong cán bộ công chức, viên chức.

- Phát huy hiệu quả các chương trình dự án đầu tư cho miền núi, gắn với các chương trình giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động và xóa đói giảm nghèo. Thực hiện tốt chính sách xã hội đối với các gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công với nước, chính sách dân tộc, tôn giáo, chính sách an sinh xã hội. Đẩy mạnh các hoạt động từ thiện, nhân đạo, giúp đỡ các gia đình có hoàn cảnh khó khăn.

h) Về đảm bảo quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội:

- Xây dựng cơ sở chính trị vững mạnh, xây dựng thế trận an ninh nhân dân kết hợp thế trận quốc phòng toàn dân thực sự vững chắc. Đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, kết hợp chặt chẽ với củng cố quốc phòng - an ninh trên từng địa bàn. Xây dựng huyện thành khu vực phòng thủ vững chắc về an ninh quốc phòng. Phát huy vai trò quản lý điều hành của chính quyền, vai trò tham mưu của cơ quan quân sự, công an và các ban, ngành, đoàn thể tạo thành sức mạnh tổng hợp của toàn dân đối với công tác quốc phòng - an ninh...

i) Nâng cao hiệu lực quản lý điều hành của UBND các cấp:

- Chính quyền các cấp vận dụng sáng tạo và cụ thể hóa những đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước vào điều kiện thực tiễn của huyện; xây dựng kế hoạch chương trình hành động và mục tiêu phù hợp với điều kiện thực tế. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án trọng điểm về phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn.

- Tiếp tục củng cố và xây dựng chính quyền cơ sở trong sạch vững mạnh, gắn với sắp xếp tổ chức. Xây dựng đội ngũ cán bộ công chức có phẩm chất chính trị tốt, có trình độ chuyên môn và kỹ năng nghiệp vụ cao, có tinh thần trách nhiệm khi thi hành công vụ. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính. Tăng cường công tác thanh, kiểm tra thực hiện pháp luật trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội.

k) Phát huy sức mạnh tổng hợp của khối đại đoàn kết toàn dân:

- Phối hợp chặt chẽ với UB MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội, nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của khối đại đoàn kết toàn dân, tập trung chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội, ổn định chính trị, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân. Thực hiện tốt các chính sách dân tộc, tôn giáo của Đảng và Nhà nước.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả quy chế thực hiện dân chủ ở cơ sở, phát huy quyền làm chủ, tôn trọng và lắng nghe ý kiến của nhân dân đối với công tác xây dựng chính quyền các cấp. Tiếp tục thực hiện và đẩy mạnh cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" trong các cơ quan Nhà nước và các tầng lớp nhân dân.

Điều 2: Hội đồng nhân dân huyện giao:

- UBND huyện chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết và báo cáo kết quả thực hiện với HĐND huyện.

- Thường trực HĐND, các ban và đại biểu HĐND huyện kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội HĐND huyện khóa XVII, kỳ họp thứ mười ba thông qua ngày 31 tháng 12 năm 2008.







CHỦ TỊCH
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