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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

V/v giao hàng hoá bán tại Hội chợ Quang Trung


Để giải quyết tiền mặt mua lương thực tại các tỉnh phía Nam, UBND tỉnh có chủ trương giao một số hàng hoá cho công ty khách sạn du lịch bán chào hàng và ký hợp đồng bán tại Hội chợ Quang Trung thành phố Hồ Chí Minh, lấy tiền mặt giao cho sở Lương thực mua lương thực ngay tại miền Nam.


- Trước mắt sở lương thực điều tra ngay một số mặt hàng nhà nước phân cho tỉnh nhận tại miền Nam như bia chai, sữa cà phê hộp... để công ty du lịch bán.


- Một số mặt hàng liên kết của tỉnh như bình ác quy các loại, Axít các loại, sút lỏng, phân hỗn hợp NPK công ty khách sạn du lịch nhận hàng mẫu tại Xí nghiệp vật tư dự trữ đem bán cháo hàng và thăm dò khách hàng, sau đó báo cáo UBDN tỉnh quyết định về phương thức, giá cả, số lượng hàng hoá từng loại.


UBND tỉnh yêu cầu:


1. Công ty khách sạn du lịch có phương án triển khai nhanh và có hiệu quả chủ trương này, chủ động đề xuất phương hướng biện pháp thực hiện. Sở thương nghiệp có trách nhiệm chỉ đạp việc thực hiện.


- Các cơ quan tổng hợp kế hoạch, tài chính ngân hàng, vật giá. Kiểm tra đôn đốc việc thực hiện và tạo mọi điều kiện, giải quyết mọi thủ tục cần thiết.


- Sở Lương thực phối hợp chặt chẽ với công ty khách sạn du lịch tiếp nhận tiền mặt nhan gọn để thu mua lương thực.


Các ngành cần làm tốt chức năng chủ động giải quyết mọi khó khăn vướng mắc, những vấn đề không giải quyết được kịp thời báo cáo UBND tỉnh.
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