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QUYẾT ĐỊNH CỦA CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ

Về việc ban hành quy chế làm việc của tổ chuyên viên cải cách hành chính

CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH VĨNH PHÚ

- Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND các cấp ban hành ngày 21 tháng 6 năm 1994. 

- Căn cứ Thông tư số 96 ngày 31/5/1994 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn thi hành Nghị quyết 38/CP, kế hoạch số 869/KH ngày 31/5/1995 của UBND tỉnh về cải cách hành chính của UBND tỉnh.

- Theo đề nghị của ông tổ trưởng tổ chuyên viên về cải cách hành chính tỉnh.





       QUYẾT ĐỊNH 

Điều I: Ban hành kèm theo Quyết định này bản quy chế làm việc của tổ chuyên viên cải cách hành chính tỉnh.

Điều II: Ông tổ trưởng tổ chuyên viên cải cách hành chính căn cứ quy chế này xây dựng chương trình công tác của tổ, giúp Ban chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh hoàn thành tốt nhiệm vụ theo quy định.

Điều III: Các ông tổ trưởng tổ chuyên viên cải cách hành chính tỉnh;  Thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị căn cứ quyết định thi hành . 

- Quy chế này có hiệu lực kể từ ngày ký và sẽ đương nhiên hết hiệu lực khi tổ chuyên viên cải cách hành chính hoàn thành nhiệm vụ và giải thể.





   CHỦ TỊCH UBND TỈNH VĨNH PHÚ 







  Nguyễn Văn Lâm

 

                                     ( Đã ký) 

QUY CHẾ LÀM VIỆC CỦA TỔ CHUYÊN VIÊN CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH TỈNH

I- CHẾ ĐỘ, CHỨC TRÁCH, NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN CỦA TỔ CHUYÊN VIÊN CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

1. Những nguyên tắc làm việc của tổ chuyên viên cải cách hành chính.

- Tổ chuyên viên cải cách hành chính tỉnh giúp việc cho UBND tỉnh và Ban chỉ đạo cải cách hành chính của tỉnh trong lĩnh vực cải cách nền hành chính. Tổ làm việc thao nguyên tắc tập chung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách trong từng lĩnh vực cụ thể và hoạt động kiêm nhiệm.

- Tổ chuyên viên cải cách hành chính tỉnh hoạt động dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Chủ tịch UBND tỉnh. Chương trình làm việc của tổ phải được cụ thể hoá trên cơ sở chương trình làm việc của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh và yêu cầu của chương trình cải cách hành chính của Chính phủ.

2. Chức trách của tổ chuyên viên cải cách hành chính:

a)- Tổ trưởng: tổ trưởng tổ chuyên viên cải  cách hành chính tỉnh làm việc theo nguyên tắc kiêm nhiệm, do Chánh Văn phòng  UBND tỉnh đảm nhiệm, chịu trách nhiệm lãnh đạo, quản lý, điều hành toàn bộ công việc của tổ trong lĩnh vực cải cách nền hành chính . 



Căn cứ vào chương trình, kế hoạch cải cách hành chính của Chính phủ và UBND tỉnh , tổ trưởng tổ chuyên viên cải cách hành chính tổ chức điều hành công việc của tổ; hướng dẫn kiểm tra hoạt động của các tổ chuyên viên cải cách hành chính của các  sở , ngành và Uỷ ban nhân dân các huyên, thành, thị; phối hợp chặt chẽ với các ban của Tỉnh uỷ, các tổ chức đoàn thể nhân dân nhằm giúp Ban chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh thực hiện có hiệu quả việc cải cách một bước nền hành chính . 

Trong quá trình thực hiện chức trách của mình, tổ trưởng tổ chuyên viên CCHC tỉnh được tham dự các cuộc họp của Tỉnh uỷ, HĐND và UBND tỉnh, Ban chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh có liên quan tới chương trình, nội dung về cải cách hành chính. Chịu sự điều hành của Ban  chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh ( trực tiếp là Trưởng ban);  báo cáo kết quả, tình hình công tác với trưởng ban . 

b)- Tổ phó tổ chuyên viên cải cách hành chính tỉnh giúp tổ trưởng làm nhiệm vụ thường trực điều hành công việc thường xuyên của tổ chuyên  môn, giải quyết các công việc của tổ khi tổ trưởng đi vắng . 

Tổ phó báo cáo công việc với tổ trưởng định kỳ hàng tuần và đề xuất những vấn đề cần xem xét xử lý hoặc báo cáo trưởng ban chỉ đạo quyết định ; bố trí lịch hội họp, giao ban hàng tháng của tổ. 

c)- Các tổ viên : 

Là người chịu trách nhiệm chính giúp tổ trưởng xây dựng chương trình, kế hoạch công tác của tổ. Tổ chức các mối quan hệ phối hợp công tác giữa các thành viên trong tổ, giữa tổ với  các ngành, các cấp và các đoàn thể nhân dân. Đôn đốc tổng hợp báo cáo kết quả công tác của các sở, ngành, huyện,thành, thị với tổ trưởng cải cách hành chính tỉnh . 

+ Các tổ viên khác : 

Là chuyên viên giúp việc cho tổ chuyên viên cải cách hành chính; làm việc theo nguyên tắc kiêm nhiệm, được phân công chịu trách nhiệm về các lĩnh vực, nhiệm vụ cụ thể. Tổ viên có trách nhiệm báo cáo kết quả công việc với tổ trưởng ( hoặc tổ phó ) và phản ánh tình hình cho tổ viên chuyên trách đối với những phần việc được phân công; 

3. Nhiệm vụ, quyền hạn  của tổ chuyên viên cải cách hành chính: 

- Nghiên cứu các văn bản của Đảng và Nhà nước, đặc biệt là các văn bản có nội dung về cải cách hành chính để tham mưu giúp việc cho Ban chỉ đạo cải cách hành chính. 

- Xây dựng chương trình cải cách hành chính của UBND tỉnh , giúp Chủ tịch  và Ban chỉ đạo cải cách hành chính đề ra các biện pháp chỉ đạo thực hiện và kiểm tra việc thực hiện chương trình ở các sở, ban, ngành và các huyện, thành, thị . 

- Giúp Chủ tịch UBND tỉnh thẩm định các đề án của các huyện, thành, thị và các sở, ban, ngành về cải cách hành chính để trình Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt. 

Đôn đốc, kiểm tra phát hiện, đề xuất với Chủ tịch UBND tỉnh những tồn tại, vướng mắc và biện pháp giải quyết những vấn đề về cải cách hành chính của các cấp, các ngành trong tỉnh . 

- Được đảm bảeo những điều kiện cần thiết cho hoạt động yêu cầu công tác . 

II- MỐI QUAN HỆ ,LỀ LỐI LÀM VIỆC CỦA TỔ CHUYÊN VIÊN CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH . 

1. Đối với Ban chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh . Tổ chuyên viên cải cách hành chính là bộ phận giúp việc cho Ban chỉ đạo cải cách tỉnh, trực tiếp là trưởng ban, chịu sự quản lý   điều hành của trưởng ban chỉ đạo tỉnh . 

2. Đối với UBND tỉnh :

 Tổ chuyên viên cải cách hành chính không phải là cơ quan thuộc UBND tỉnh, những đồng chí tổ trưởng có trách nhiệm báo cáo công việc với UBND tỉnh về những vấn đề mà UBND tỉnh yêu cầu : 

3. Đối với các ban của Tỉnh uỷ và các ban của HĐND . 

Trong khi thực hiện chức trách, nhiệm vụ của mình trong các mối quan hệ với các Ban của Tỉnh uỷ và các Ban của HĐND tỉnh, tổ chuyên viên được phối hợp công tác, được cung cấp thông tin thu thập số liệu, nắm bắt tình hình nhằm mục đích cùng hoàn thành yêu cầu cải  cách một bược nền hành chính của Đảng và Nhà nước. 

4. Đối với các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị :

 Khi làm việc với các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành, thị , tổ chuyên viên hoạt động theo sự uỷ nhiệm của Trưởng ban và Ban chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh, Các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành thị có trách nhiệm bố trí làm việc cung cấp tình hình và đề xuất những vấn đề về cải cách hành chính của ngành, huyện mình với tổ chuyên viên . 

Trên đây là quy chế làm việc của tổ chuyên viên cải cách hành chính tỉnh, thủ trưởng các sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành, thị và tổ trưởng tổ chuyên viên cải cách hành chính tỉnh chịu trách nhiệm thi hành quy chế này . 




           TM/ UBND TỈNH VĨNH PHÚ 

                                                    CHỦ TỊCH 

                                                 Nguyễn Văn Lâm 

                                                          (Đã ký) 

