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	UBND TỈNH PHÚ THỌ
BCĐ TUẦN LỄ QUỐC GIA
ATVSLĐ VÀ PCCN


Số:  107/KH - BCĐ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phú Thọ, ngày 13 tháng 01 năm 2015



KẾ HOẠCH

Triển khai tổ chức Tuần lễ quốc gia về an toàn, vệ sinh
 lao động và phòng chống cháy nổ lần thứ 17 năm 2015
 (Từ ngày 15 đến 21 tháng 3 năm 2015)
—————————————
Thực hiện Văn bản số 3989/BCĐTLQG-ATLĐ ngày 27/10/2014 của Ban Chỉ đạo Tuần lễ quốc gia An toàn vệ sinh lao động - Phòng chống cháy nổ (ATVSLĐ-PCCN) Trung ương về việc hướng dẫn tổ chức Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015; Ban Chỉ đạo Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN tỉnh Phú Thọ xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức Tuần lễ quốc gia về ATVSLĐ - PCCN lần thứ 17 năm 2015 như​ sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC.
1. Mục đích, yêu cầu.
Tổ chức Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 phải huy động, thu hút được sự quan tâm, hành động cụ thể của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, tổ chức, đoàn thể, các đơn vị, các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh và đông đảo người lao động đối với công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động và phòng chống cháy nổ. Các hoạt động của Tuần lễ phải đảm bảo yêu cầu thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả, tập trung hướng về cơ sở, doanh nghiệp và người lao động, tránh hình thức, lãng phí; tạo sự chuyển biến thật sự của các cấp, các ngành, người sử dụng lao động, người lao động cùng chung tay hành động bảo đảm ATVSLĐ-PCCN trong lao động sản xuất.

2. Thời gian tổ chức.

- Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 được phát động trên phạm vi toàn tỉnh từ ngày 15/3 đến ngày 21/3/2015.

(Ngày tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ - PCCN lần thứ 17 năm 2015: Dự kiến vào ngày 18/3/2015, Thứ tư. Thời gian cụ thể, Ban Chỉ đạo tỉnh sẽ có Thông báo sau)

3. Địa phương đăng cai tổ chức Tuần lễ: Huyện Thanh Thủy là địa phương được chọn đăng cai tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015.
4. Chủ đề phát động của Tuần lễ quốc gia lần thứ 17 là “Mỗi doanh nghiệp, người lao động chủ động các biện pháp phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp và cháy nổ để bảo vệ chính mình, doanh nghiệp và xã hội”. 

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỦA TUẦN LỄ QUỐC GIA AN TOÀN VỆ SINH LAO ĐỘNG - PHÒNG CHỐNG CHÁY NỔ LẦN THỨ 17 NĂM 2015
1. Trư​ớc, trong và sau thời gian diễn ra Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN, các cấp, các ngành, các đơn vị, cơ sở sản xuất kinh doanh tập trung chỉ đạo thực hiện các công việc sau:
- Xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN ở huyện, thành, thị và các đơn vị doanh nghiệp;
- Triển khai công tác thông tin, tuyên truyền, cổ động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN trên các phương tiện thông tin đại chúng;

- Kiện toàn Ban chỉ đạo Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN cấp tỉnh; huyện, thành, thị và các đơn vị doanh nghiệp; 
- Kiểm tra công tác chuẩn bị và tham gia các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ ở các huyện, thành, thị, cơ sở sản xuất kinh doanh.

- Phối hợp cùng các sở, ban, ngành tổ chức thanh tra chuyên đề về việc chấp hành pháp luật ATVSLĐ-PCCN tại 20 - 30 đơn vị, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh.

2. Tổ chức Lễ phát động h​ưởng ứng Tuần lễ quốc gia An toàn vệ sinh lao động - Phòng chống cháy nổ lần thứ 17 năm 2015.
2.1. Lễ phát động tại tỉnh: 
- Địa điểm tổ chức lễ phát động h​ưởng ứng Tuần lễ quốc gia An toàn vệ sinh lao động - Phòng chống cháy nổ lần thứ 17 năm 2015: Tại huyện Thanh Thủy;
- Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: Chủ trì, phối hợp với UBND huyện Thanh Thủy chuẩn bị nội dung, chư​ơng trình và cơ sở vật chất phục vụ cho buổi lễ phát động.
- Thành phần dự Lễ phát động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015: Các đại biểu sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh (là thành viên ban Chỉ đạo tỉnh) và các huyện, thành, thị (Có giấy mời sau).

- Sở Lao động, Thương binh và Xã hội phối hợp với UBND huyện Thanh Thủy: Triệu tập, huy động lực lượng tham gia lễ phát động (số lượng khoảng 1.000 người). Công an tỉnh bố trí lực lượng phòng cháy, chữa cháy tham gia Lễ phát động.
2.2. Lễ phát động tại các huyện, thành, thị:
Sau ngày diễn ra Lễ phát động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015 của tỉnh tại huyện Thanh Thủy: Các huyện, thành, thị tổ chức lễ phát động hưởng ứng tại địa phư​ơng mình (các huyện, thành, thị gửi báo cáo kế hoạch, lịch tổ chức về Thư​ờng trực Ban chỉ đạo tỉnh qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 10/3/2015 để theo dõi và cử đại biểu tham dự).
2.3. Tại các đơn vị, doanh nghiệp:

- Các đơn vị, doanh nghiệp xây dựng kế hoạch triển khai và kiểm tra việc thực hiện công tác ATVSLĐ-PCCN ở đơn vị của mình.

- Tiến hành sơ kết, đánh giá và báo cáo kết quả tình hình hoạt động h​ưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015.

2.4. Hình thức tổ chức Lễ phát động
* Tổ chức diễu hành từ trụ sở đơn vị, doanh nghiệp tới địa điểm lễ phát động:

- Các đơn vị, doanh nghiệp đ​ược triệu tập tham gia lễ phát động tập trung người và phư​ơng tiện tại trụ sở đơn vị. Mặc đồng phục, quần áo chỉnh tề, có băng zôn, cờ, biển hiệu đơn vị tổ chức diễu hành tới địa điểm lễ phát động trước giờ khai mạc.

+ Đối với đơn vị tham gia lễ phát động đi bằng ô tô: Trên xe có cờ, biển hiệu đơn vị phía trư​ớc, 2 bên thành xe, bố trí khẩu hiệu tuyên truyền về công tác ATVSLĐ-PCCN.
+ Đối với đơn vị tham gia lễ phát động đi bằng xe máy: Đi đầu đoàn xe cầm cờ, biển hiệu đơn vị (chú ý diễu hành tới địa điểm lễ phát động phải đảm bảo an toàn giao thông đường bộ).

+ Đối với đơn vị đi bộ tham gia lễ phát động: Đi đầu đoàn có cờ, biển hiệu đơn vị.

Lưu ý: Yêu cầu các đơn vị, doanh nghiệp tham gia lễ phát động diễu hành từ trụ sở đơn vị, doanh nghiệp tới địa điểm Lễ phát động phải đảm bảo tuyệt đối an toàn và chấp hành nghiêm chỉnh các quy định pháp luật về an toàn giao thông đường bộ.
* Kinh phí thực hiện:

- Đối với cấp tỉnh: Trích từ nguồn kinh phí chi tổ chức Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ- PCCN lần thứ 17 năm 2015 trong dự toán ngân sách được duyệt.

- Đối với huyện, thành, thị và các ngành: Trích từ nguồn kinh phí chi thường xuyên trong dự toán ngân sách được duyệt.

- Đối với các đơn vị, doanh nghiệp: Trích từ nguồn kinh phí được duyệt trong kế hoạch ATVSLĐ-PCCN hàng năm.

III. PHÂN CÔNG CHỈ ĐẠO TỔ CHỨC THỰC HIỆN TUẦN LỄ QUỐC GIA AN TOÀN VỆ SINH LAO ĐỘNG - PHÒNG CHỐNG CHÁY NỔ LẦN THỨ 17 NĂM 2015
1. Sở Lao động -Thương binh và Xã hội

- Xây dựng nội dung, chương trình, dự toán kinh phí và các điều kiện cần thiết khác để triển khai tổ chức Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN - PCCN lần thứ 17 năm 2015 trong phạm vi toàn tỉnh.

- Hướng dẫn các huyện, thành, thị; các ngành, đơn vị doanh nghiệp tổ chức hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ - PCCN theo quy định.

- Tổng hợp các hoạt động của các cấp, ngành, đơn vị, doanh nghiệp trong toàn tỉnh và báo cáo UBND tỉnh, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.

- Kiểm tra việc thực hiện ở các cấp, ngành, đơn vị doanh nghiệp.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết,… về công tác ATVSLĐ - PCCN.
2. Sở Y tế

- Chỉ đạo các huyện, thành, thị; đơn vị, doanh nghiệp thực hiện công tác vệ sinh lao động và bảo vệ sức khoẻ người lao động. Phối hợp với các ngành liên quan thanh tra, kiểm tra về ATVSLĐ - PCCN.


- Chuẩn bị các nội dung thông tin, tuyên truyền, cổ động về VSLĐ - BNN và tổng hợp tình hình thực hiện công tác VSLĐ - BNN báo cáo BCĐ tỉnh (Qua Sở Lao động -Thương binh và Xã hội) để tổng hợp chung báo cáo UBND tỉnh, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.

3. Công an tỉnh

- Chỉ đạo các đơn vị trong ngành thực hiện hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN; Tổ chức thanh tra, kiểm tra các cơ sở có nguy cơ cao về cháy nổ. Hướng dẫn các nội dung thông tin, tuyên truyền cổ động, thao diễn về công tác PCCN.


- Tổng hợp tình hình PCCN trong dịp diễn ra Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015 trên địa bàn tỉnh báo cáo BCĐ tỉnh (Qua Sở Lao động -Thương binh và Xã hội) để tổng hợp chung báo cáo UBND tỉnh, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.


4. Sở Thông tin và truyền thông: Chỉ đạo công tác thông tin, tuyên truyền, chính sách pháp luật, cổ động về  ATVSLĐ - PCCN trên địa bàn tỉnh.
 
5. Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh


- Tuyên truyền công tác ATVSLĐ - PCCN trên báo, đài địa phương.


- Đăng tải các chương trình phổ biến pháp luật ATVSLĐ - PCCN; phóng sự về các đơn vị điển hình thực hiện tốt và thực hiện chưa tốt công tác ATVSLĐ-PCCN trên đài phát thanh truyền hình tỉnh, trên báo Phú Thọ.


6. UBND các huyện, thành, thị


- Xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 tại địa phương.


- Tổ chức đợt thông tin tuyên truyền cổ động về các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015 tại các đơn vị, doanh nghiệp đóng trên địa bàn.


- Tiến hành thanh tra, kiểm tra ATVSLĐ-PCCN tại các đơn vị trên địa bàn quản lý.


7. Các sở, ban, ngành của tỉnh: Chỉ đạo đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015. Tổng hợp báo cáo kết quả tổ chức Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ - PCCN lần thứ 17 về Ban chỉ đạo tỉnh.
8. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam tỉnh Phú Thọ và các tổ chức đoàn thể nhân dân cấp tỉnh: Phối hợp với chính quyền và chỉ đạo các tổ chức công đoàn cơ sở, cơ quan đơn vị triển khai tổ chức hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015.

9. UBND huyện Thanh Thủy

- Tổ chức thông tin, tuyên truyền cổ động về các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ - PCCN;

- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội chuẩn bị địa điểm, trang trí, khánh tiết, các điều kiện đảm bảo tổ chức lễ phát động; Huy động người, phương tiện của các đơn vị, doanh nghiệp đóng trên địa bàn tham gia lễ phát động.

- Đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn giao thông trong thời gian tiến hành lễ phát động.

- Tổng hợp các hoạt động của huyện hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ -PCCN báo cáo Ban chỉ đạo.
10. Sau Tuần lễ quốc gia An toàn vệ sinh lao động - Phòng chống cháy nổ lần thứ 17 năm 2015.

- Các cơ quan đơn vị, doanh nghiệp tiếp tục triển khai kế hoạch, kiểm tra việc thực hiện công tác ATVSLĐ-PCCN ở đơn vị của mình.

- Tiến hành sơ kết, đánh giá và báo cáo kết quả tình hình hoạt động h​ưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 17 năm 2015.

- Các huyện, thành, thị; đơn vị, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện (theo mẫu đính kèm) về Th​ường trực Ban chỉ đạo (Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) trước ngày 10/4/2015 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội theo quy định. 

Ban chỉ đạo Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN tỉnh yêu cầu các ngành, huyện, thành, thị và các đơn vị, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh tổ chức triển khai thực hiện tốt kế hoạch Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN lần thứ 16 năm 2014 đạt kết quả và không ngừng nâng cao nhận thức, trách nhiệm chấp hành pháp luật ATVSLĐ-PCCN; cải thiện điều kiện lao động, ngăn ngừa, giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, sự cố trong sản xuất, góp phần ổn định và phát triển kinh tế xã hội./.
  Nơi nhận: 






        TRƯỞNG BAN
   - Bộ LĐTB&XH (Báo cáo);                                                                                      
   - TT: TU- HĐND- UBND tỉnh (Báo cáo);  
   - UBMTTQ tỉnh;                                                         
   - Các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

   - UBND các huyện, thành, thị;




  
   - Các đơn vị, doanh nghiệp;
   - Sở LĐTB&XH (20b)
   - Thành viên BCĐ tỉnh;
   - CVP, các PVP;
   - L​ưu VT, VX3 (Đ-100b).








       PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH
 






                       Hà Kế San 
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