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NGHỊ QUYẾT

Về hỗ trợ các chương trình sản xuất nông nghiệp trọng điểm huyện Thanh Ba giai đoạn 2012 - 2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN THANH BA                                                                KHÓA XVIII, KỲ HỌP THỨ TƯ

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Sau khi xem xét Tờ trình số 270/TTr-UBND ngày 10 tháng 4 năm 2012 của UBND huyện về việc đề nghị ban hành Nghị quyết “Hỗ trợ các chương trình sản xuất nông nghiệp trọng điểm huyện Thanh Ba giai đoạn 2012 - 2015”; Báo cáo thẩm tra của Ban KT - XH và thảo luận,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành thông qua Đề án “Hỗ trợ các chương trình sản xuất nông nghiệp trọng điểm huyện Thanh Ba giai đoạn 2012 - 2015” của UBND huyện trình tại kỳ họp với các nội dung chủ yếu sau:

I - QUAN ĐIỂM HỖ TRỢ:

Ưu tiên hỗ trợ các hộ nông dân thuộc các xã, thôn đặc biệt khó khăn; hỗ trợ đẩy mạnh đưa các giống cây trồng, vật nuôi ứng dụng tiến bộ khoa học, kỹ thuật mới, nhất là công nghệ sinh học, các biện pháp kỹ thuật thâm canh vào sản xuất.

Tập trung hỗ trợ vào những khâu mà người dân không có điều kiện hoặc khó thực hiện cần phải có sự hỗ trợ của Nhà nước; những nội dung có phạm vi ảnh hưởng rộng, các sản phẩm mới phù hợp với điều kiện của địa phương, những lĩnh vực có tiềm năng, lợi thế chưa khai thác, phát huy nhằm tháo gỡ những khó khăn từ sản xuất nhỏ lẻ sang sản xuất hàng hóa, quy mô gắn với tiêu thụ sản phẩm, hình thành vùng sản xuất có thâm canh cao. Gắn sản xuất lương thực với giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, thực hiện hỗ trợ với những khâu, bộ phận gián tiếp sản xuất nhưng có tính chất quan trọng trong sản xuất nông nghiệp trọng điểm. Thu hút các doanh nghiệp, phát huy vai trò của các tổ chức, hộ nông dân cùng có trách nhiệm tham gia thực hiện các chương trình sản xuất nông nghiệp trọng điểm.

Thực hiện cơ chế, thủ tục hành chính đơn giản, dễ kiểm tra, giám sát giúp người dân dễ tiếp cận với các chính sách và được hưởng đầy đủ chính sách hỗ trợ; bảo đảm thực hiện đúng mục đích, đúng đối tượng, có hiệu quả khắc phục tình trạng đầu tư, hỗ trợ dàn trải; tạo động lực giúp người dân chủ động trong đầu tư phát triển.

Giai đoạn 2012 - 2015: Chính sách đầu tư tập trung hỗ trợ vào 4 chương trình nông nghiệp trọng điểm của huyện: Chương trình phát triển cây lượng thực, chương trình phát triển chăn nuôi - thủy sản, chương trình phát triển cây chè, chương trình phát triển rừng sản xuất và 2 chương trình khuyến khích đầu tư từ phát triển: chương trình đưa cơ giới hóa vào sản xuất nông nghiệp và chương trình phát triển nông nghiệp cận đô thị.

II - NỘI DUNG CHÍNH SÁCH:

Ngoài những chính sách của tỉnh, huyện có những chính sách hỗ trợ cụ thể đối với từng chương trình như sau:

1. Đối với chương trình nông nghiệp trọng điểm:

1.1. Chương trình sản xuất lương thực:

- Hỗ trợ giá giống lúa CLC là 5.000đ/kg.

- Hỗ trợ kinh phí mua thuốc diệt chuột một lần/năm

- Hỗ trợ công tác chỉ đạo đối với cấp xã: 1 triệu đồng/1 mô hình lúa/1 xã/1 vụ đạt các yêu cầu sau: mô hình lúa tập trung từ 5 ha trở lên, NS đạt từ 6 tấn/ha trở lên sử dụng các giống lai, lúa CLC để gieo trồng theo phương pháp cấy SRI, giàn sạ (chủng loại giống lúa CLC, lúa lai do Sở NN & PTNT công bố).

1.2. Chương trình phát triển cây chè:

Hỗ trợ cho công tác chỉ đạo cấp xã cho DT trồng lại; mức hỗ trợ cụ thể như sau:

- Trồng lại đạt 3 - 5 ha hỗ trợ 1 triệu đồng/năm.

- Trồng lại đạt 6 - 10 ha hỗ trợ 2 triệu đồng/năm.

- Trồng lại đạt 11 - 19 ha hỗ trợ 4 triệu đồng/năm.

- Trồng lại đạt 20ha trở lên hỗ trợ 5 triệu đồng/năm.

1.3. Chương trình phát triển chăn nuôi, thủy sản:

* Thủy sản: Hỗ trợ cho công tác chỉ đạo thực hiện các chính sách của tỉnh                   500 ngàn đồng/ha/năm. Trong đó: hỗ trợ cấp xã 400 ngàn đồng/ha/năm, cấp huyện: 100 ngàn đồng/ha/năm.

* Chăn nuôi:

- Huyện hỗ trợ gia đình, chủ trang trại, hợp tác xã, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh khi mua bò đực giống 3/4 máu zebu phục vụ công tác phối giống được hỗ trợ 1 lần với mức 3 triệu đồng/con. (như vậy tỉnh và huyện hỗ trợ là 14 triệu đồng/con).

- Hỗ trợ lần đầu cho tổ chức, cá nhân nuôi lợn nái ngoại hướng nạc quy mô từ                05 con lợn nái trở lên: hỗ trợ 1 triệu đồng/con.

- Hỗ trợ lần đầu đối với mô hình nuôi gà an toàn sinh học có từ 1.000 con trở lên, hỗ trợ 5 triệu đồng/mô hình.

- Hỗ trợ tiền tài liệu phục vụ cho các lớp tập huấn chăn nuôi thú y tùy theo tình hình thực tế.

1.4. Chương trình phát triển rừng sản xuất:

Hỗ trợ công tác chỉ đạo đối với cấp xã thực hiện chính sách của tỉnh là:

- Trồng rừng đạt 5 - 15 ha/năm; hỗ trợ 1 triệu đồng/năm.

- Trồng rừng đạt 16 - 24 ha/năm; hỗ trợ 2 triệu đồng/năm.

- Trồng rừng đạt 25 ha/năm trở lên; hỗ trợ 3 triệu đồng/năm.

2. Đối với các chương trình nông nghiệp khuyến khích phát triển:

2.1. Chương trình phát triển nông nghiệp cận đô thị:

- Hỗ trợ lần đầu đối với DT trồng hoa: 1 triệu đồng/sào.

- Hỗ trợ lần đầu đối với DT trồng rau an toàn: 2 triệu đồng/sào.

2.2. Hỗ trợ đưa cơ giới hoá vào phục vụ sản xuất nông nghiệp:

Hỗ trợ mua cơ giới hoá sản xuất NN như máy làm đất, máy thu hoạch, máy chế biến thức ăn thủy sản, mức hỗ trợ 5% giá trị máy, nhưng tối đa không quá        4 triệu đồng/máy; hỗ trợ máy động cơ phun thuốc trừ sâu hỗ trợ 10% giá trị máy.

Điều 2: Hội đồng nhân dân huyện giao:

UBND huyện xây dựng và ban hành kế hoạch chi tiết, tổ chức triển khai thực hiện, hàng năm báo cáo kết quả thực hiện với HĐND huyện vào kỳ họp cuối năm.

Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và đại biểu HĐND huyện kiểm tra, giám sát thực hiện Nghị quyết.

Đề nghị UB MTTQ huyện và các đoàn thể nhân dân với chức năng của mình thực hiện tốt cuộc vận động nhân dân, đoàn viên, hội viên tích cực tham gia thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển các chương trình nông nghiệp trọng điểm giai đoạn 2012 - 2015.
Nghị quyết này được HĐND huyện khoá XVIII, kỳ họp thứ tư thông qua ngày 24 tháng 4 năm 2012.

       CHỦ TỊCH

   Nguyễn Chí Thành (Đã ký)
