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CHỈ THỊ CỦA CHỦ TỊCH  UBND TỈNH VĨNH PHÚ

 Về việc  tổ chức các kỳ thi tốt nghiệp năm học 

1992-1993, tuyển sinh năm học 1993-1994 

 của các ngành học GDPT-BTVH-GDCN 

-:-

Căn cứ  quyết định số 1602/QĐ ngày 12/8/1992 của Bộ giáo dục - Đào tạo; Quy định biên chế năm học 1992-1993. Căn cứ công văn hướng dẫn tổ chức các kỳ thi tốt nghiệp năm học 1992-1993. Hướng dẫn công tác tuyển sinh năm 1993-1994 của Bộ giáo dục đào tạo và theo đề nghị của Sở giáo dục đào tạo tỉnh, việc tổ chức các kỳ thi tốt nghiệp và tuyển sinh diễn ra như sau : 


- Thi hết Cấp 1 : vào ngày21/5/1993 gồm 2 môn thi : tiếng việt và Toán .


- Thi tốt nghiệp PTCS : vào 2 ngày 27-28/5/1993, gồm  4 môn thi :  Văn - tiếng việt, Vật lý, Toán, Lịch sử, 

- Thi tốt nghiệp PTTH : vào 2 ngày  4-5/6/1993 gồm 4 môn : 


Văn, Toán, Vật lý, Hoá học . 


- Thi tốt nghiệp các hệ sư phạm trong khoảng từ 1/6 - 10/6/1993 . 

- Tuyển sinh vào các lớp đầu cấp 1, cấp 2 diễn ra trong cuối tháng 7, đầu tháng 8/1993. Tuyển sinh vào lớp đầu cấp PTTH, sư phạm diễn ra vào cuối tháng 6, đầu tháng 7/1993 . 


Để các kỳ thi được tiến hành nghiêm túc, đúng quy chế, đảm bảo an toàn tuyệt đối,  Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện  tốt một số nhiệm vụ sau : 


1- Đối  với UBND các huyện, thành phố, thị xã : 

- Tổ chức , chỉ đạo các kỳ thi theo chức năng, quyền hạn được phân cấp quản lý và theo đúng các quy chế, hướng dẫn của bộ giáo dục đào tạo . 


- Yêu cầu các ngành trong địa phương, trước hết là các ngành tài chính, ngân hàng, Công an, Quân đội, Bưu điện . Y tế… có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với ngành giáo dục và từng nhà trường, thực hiện tốt những nhiệm vụ cụ thể theo chức năng của từng ngành, đặc biệt là đảm bảo cho công tác chuẩn bị và tiến hành kỳ thi được nhanh gon, thông suốt an toàn . 


2- Đối với ngành giáo dục :

- Hướng dẫn các trường học và giáo viên trong toàn ngành, tổ chức tốt việc ôn tập cho học sinh, đặc biệt là những học sinh yếu của lớp 12 năm nay . Đảm bảo cho học sinh cuối cấp có đủ tài liệu ôn tập, nắm chắc kiến thức cơ bản trước khi bước vào kỳ thi . 


- Hướng dẫn các trường và giáo viên nắm vững nghiệp vụ làm thi ( từ khâu chuẩn bị  hồ sơ, coi thi, chấm thi, xét trúng tuyển). Tổ  chức việc coi thi, chấm  thi, xét trúng tuyển nghiêm túc, công bằng và an toàn . Kiên quyết khắc phục mọi biểu hiện tiêu cực trong thi cử . 


- Tổ chức chặt chẽ việc thanh tra, giám sát các kỳ hi, xử lý kịp thời những thiếu sót, tích cực trong việc làm thi . 


- Hội đồng ra để thi của Sở, trong phạm vi phân cấp, phải làm đúng qui trình, đảm bảo đề thi, đáp án chính xác, bí mật và an toàn . 


- Báo cáo kịp thời về những trường hợp đăc biệt và kết quả kỳ thi của UBND huyện ( với phòng giáo dục đào tạo ) và Uỷ ban nhân dân tỉnh ( với sở giáo dục đào tạo ) .


3- Đối với các ngành liên quan :

- Sở Tài chính - vật giá có trách nhiệm phối hợp với Sở Giáo dục đào tạo, tính toán và chuẩn bị kinh phí phục vụ cho các kỳ thi, hướng dẫn các huyện, các đơn vị trường học thực hiện thống nhất  trong phạm vi toàn tỉnh , đảm bảo tiết kiệm và học sinh không phải đóng góp bất cứ một khoản lệ phí nào ( trừ cáckhoản tiền học sinh phải mua như : Tài liệu ôn tập, giấy thi, thẻ học sinh, bằng tốt nghiệp … ) 

Các ngành  Công an, Quân đội, Y tế, Giao thông, Bưu điện… có trách nhiệm phối hợp với ngành giáo dục tham gia phục vụ kỳ thi theo chức năng của ngành mình, tạo mọi điều kiện để kỳ thi được tiến hành theo đúng kế hoạch. 


Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành với chức năng và quyền hạn của mình, thực hiện  Chỉ thị này, đảm bảo cho các kỳ thi năm nay được tiến hành nghiêm túc, an toàn trong phạm vi toàn tỉnh . 
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