	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH PHÚ THỌ
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:    2234 /QĐ-UBND

	
	    Phú Thọ, ngày 29  tháng 8 năm 2017


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Đề án thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH PHÚ THỌ
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020; Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 13/6/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020;
Căn cứ Quyết định số 09/2015/QĐ-TTg ngày 25/03/2015 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương; 

Căn cứ Thông tư liên tịch số 01/2015/TTLT-VPCP-BNV ngày 23/10/2015 của Văn phòng Chính phủ - Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Văn bản số 1224/BNV-CCHC ngày 07/03/2017 của Bộ Nội vụ về việc thống nhất trong tổ chức và hoạt động của Trung tâm Hành chính công;
Căn cứ Văn bản số 4583/BNV-TCBC ngày 25/8/2017 của Bộ Nội vụ về việc thành lập Trung tâm Hành chính công;
Căn cứ Thông báo kết luận số 767-TB/TU ngày 27/6/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Phú Thọ, về Đề án thành lập Trung tâm giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Phú Thọ;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ tại Văn bản số 914/SNV-CCHC ngày 28 tháng 8 năm 2017,

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Phê duyệt kèm theo Quyết định này Đề án thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ.

Điều 2. Giao Văn phòng UBND tỉnh chủ trì phối hợp với cơ quan liên quan tổ chức, triển khai thực hiện Đề án.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Thủ trưởng sở, ban, ngành; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị và các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 3;

- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Nội vụ;

- TTTU, HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các PCVP;
- CV NCTH;

- Lưu: VT, TH3.                                                                                                  
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Bùi Minh Châu


	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH PHÚ THỌ
	
	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


ĐỀ ÁN

Thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ
(Ban hành kèm theo Quyết định số             /QĐ-UBND ngày      tháng 8 năm 2017
của UBND tỉnh Phú Thọ)

Phần I

SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

1. Sự cần thiết phải xây dựng Đề án
Nhiệm vụ cải các hành chính (CCHC) nói chung, cải cách thủ tục hành chính (TTHC) nói riêng của tỉnh Phú Thọ đã được Tỉnh ủy; HĐND; UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo quyết liệt; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Phú Thọ lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020, xác định: “Thực hiện hiệu quả khâu đột phá về CCHC, trong đó tập trung vào cải cách thủ tục hành chính và đổi mới phương pháp lề lối làm việc, nâng cao trình độ chuyên môn, đạo đức công vụ, tinh thần trách nhiệm trong công việc của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức...”; ngày 15/4/2016, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVIII đã ban hành Nghị Quyết chuyên đề số 09-NQ/TU thực hiện khâu đột phá về cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 - 2020; HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 19/7/2016, về việc thực hiện 4 khâu đột phá về huy động nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội then chốt, phát triển nguồn nhân lực, phát triển du lịch và cải cách hành chính tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 - 2020; UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 2365/QĐ-UBND ngày 19/9/2016, về việc ban hành Đề án thực hiện khâu đột phá về cải cách hành chính; trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2016 - 2020;
Thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại các cơ quan hành chính Nhà nước tỉnh Phú Thọ, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 19/2015/QĐ-UBND ngày 22/12/2015; theo đó, đối tượng thực hiện bao gồm: Các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND tỉnh; Ban Quản lý các Khu công nghiệp và 06 cơ quan Trung ương được tổ chức theo ngành dọc đặt tại địa phương; UBND các huyện, thành, thị; UBND các xã, phường, thị trấn; quy định bắt buộc các cơ quan, đơn vị đưa 100% các TTHC
  liên quan đến công việc của cá nhân, tổ chức, phải được thực hiện giải quyết theo cơ chế một cửa…

Do vậy, trong những năm qua, việc triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo Quyết định số 09/2015/QĐ-TTg đã được thực hiện tại 277/277 UBND xã, phường, thị trấn; 13/13 UBND huyện, thành, thị; 18/20 sở, ban, ngành (trừ Thanh tra tỉnh, không có thủ tục hành chính thực hiện theo cơ chế một cửa; Ban Dân tộc chỉ có 01 TTHC) và 05/06 cơ quan ngành dọc của Trung ương đóng tại địa phương (Trừ Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh do không còn TTHC, nên đã dừng thực hiện). Một số lĩnh vực: Thu hút đầu tư; cấp Giấy phép xây dựng; chuyển nhượng quyền sử dụng đất đối với hộ gia đình cá nhân sử dụng đất tại các phường, thị trấn đăng ký khai sinh và cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi đã được thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông. Mô hình một cửa điện tử hiện đại cũng được UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện tại UBND thành phố Việt trì, UBND phường Gia Cẩm, UBND phường Tiên Cát; Bảo hiểm xã hội tỉnh, Bệnh viện đa khoa tỉnh cũng đã áp dụng mô hình một cửa điện tử hiện đại vào tiếp nhận giải quyết các TTHC và tiếp nhận khám chữa bệnh cho nhân dân...
Thực hiện giải quyết TTHC theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông đã tạo ra những chuyển biến căn bản trong giải quyết TTHC, giảm phiền hà, đi lại nhiều lần cho người dân; công tác tiếp nhận, giải quyết TTHC bước đầu đã chuyển biến theo hướng tích cực hơn; công tác quản lý nhà nước, văn minh công sở được cải thiện, trách nhiệm của cán bộ, công chức được nâng cao. UBND tỉnh đã chỉ đạo tăng cường việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước; áp dụng công nghệ thông tin vào Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của các cơ quan, đơn vị để giải quyết các TTHC; đã tạo điều kiện thuận lợi cho cá nhân, tổ chức tìm hiểu, trao đổi, tương tác với cơ quan hành chính trong quá trình giải quyết các TTHC. 

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, còn có những tồn tại, hạn chế như: 

- Hệ thống TTHC còn nhiều bất cập, vướng mắc gây khó khăn, phiền hà, tốn kém thời gian cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp;

- Một số ít cơ quan, đơn vị chưa chú trọng đến việc kiện toàn tổ chức bộ máy của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; chưa bố trí cán bộ, công chức có trình độ, năng lực chuyên môn giỏi, tư cách đạo đức tốt vào làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả; Quy chế hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, Quy chế phối hợp giữa Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả với các đơn vị chuyên môn trong giải quyết các TTHC, ở một số cơ quan, đơn vị chưa rõ ràng, cụ thể nên quá trình chuyển giao hồ sơ còn lòng vòng;

- Một bộ phận CB, CC, VC còn hạn chế về kiến thức pháp luật, kỹ năng hành chính, văn hóa công sở, quy tắc ứng xử, đạo đức công vụ, trình độ ngoại ngữ, tin học; việc thực hiện quy chế, quy định trong hoạt động công vụ, ý thức tổ chức kỷ luật chưa nghiêm; chất lượng hiệu quả công việc còn hạn chế, chưa nhiệt tình trong giải quyết công việc, còn có biểu hiện gây phiền hà, sách nhiễu trong thi hành công vụ;

- Kết quả cải cách TTHC đạt được còn chưa đồng đều giữa các cơ quan, lĩnh vực. Hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ở một số cơ quan, đơn vị chưa đáp ứng yêu cầu cải cách TTHC và chương trình CCHC hiện nay. Tính liên thông trong xử lý công việc cho tổ chức, cá nhân còn hạn chế; thực hiện liên thông giữa các cấp hành chính hoặc giữa cơ quan hành chính nhà nước với các cơ quan ngành dọc đóng trên địa bàn còn gặp khó khăn;

- Phòng làm việc của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một số cơ quan, đơn vị chưa đủ diện tích theo quy định; trang thiết bị đã cũ, không đồng bộ; 

- Chưa có cơ chế, phương tiện để giám sát hoạt động giải quyết TTHC của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. 

Để khắc phục tồn tại hạn chế, phát huy những thành tích đã đạt được nhằm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ CCHC nhà nước của tỉnh, trong đó trọng tâm là cải cách TTHC; việc thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ là hết sức cần thiết, tạo bước đột phá về cải cách TTHC, nhằm thực hiện một trong bốn khâu đột phá mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Phú Thọ lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020 đã đề ra; góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, phấn đấu xây dựng Phú Thọ trở thành một trong những tỉnh phát triển hàng đầu của vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ.
- Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ (Sau đây gọi tắt là Trung tâm) đi vào hoạt động sẽ tạo sự chuyển biến cơ bản trong tăng năng suất, hiệu quả làm việc và tăng tính minh bạch trong giải quyết TTHC của các cơ quan, đơn vị; tăng số lượng các TTHC thực hiện giải quyết theo cơ chế một cửa liên thông; giảm bớt đầu mối giải quyết thủ tục hành chính; giảm phiền hà, chi phí, thời gian, công sức cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp; tạo điều kiện thuận lợi để phát huy quyền dân chủ của người dân, tăng cường sự giám sát của nhân dân đối với hoạt động của cơ quan nhà nước và đội ngũ công chức, viên chức; từ đó, giúp cơ quan hành chính nhà nước điều chỉnh hoạt động của mình, cải tiến cách thức làm việc, quy trình giải quyết công việc để nâng cao chất lượng phục vụ cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp; 

- Công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm sẽ được lựa chọn từ những công chức, viên chức có năng lực, kinh nghiệm công tác, tư cách đạo đức; môi trường làm việc thống nhất, thuận tiện, văn minh, hiện đại; thống nhất nguồn lực con người, cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật; tiếp nhận nhanh chóng và giải quyết kịp thời các TTHC, các ý kiến, kiến nghị của tổ chức, công dân;

- Tổ chức, cá nhân chỉ cần đến một nơi để giải quyết các TTHC; việc giải quyết TTHC được thực hiện theo quy trình khép kín, trong môi trường kết nối mạng với việc ứng dụng đồng bộ công nghệ thông tin, đảm bảo TTHC được giải quyết nhanh chóng, thuận tiện hơn cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp mà không cần phải đi lại nhiều nơi, mất nhiều thời gian như hiện nay.
2. Căn cứ xây dựng Đề án
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

- Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020; Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 13/6/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 - 2020;

- Nghị quyết số 36a/NQ-CP ngày 14/10/2015 của Chính phủ về Chính phủ điện tử;

- Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính phủ quy định về việc cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến trên trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan nhà nước; 

- Quyết định số 09/2015/QĐ-TTg ngày 25/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương; 
Căn cứ Thông tư liên tịch số 01/2015/TTLT-VPCP-BNV ngày 23/10/2015 của Văn phòng Chính phủ - Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

- Quyết định số 225/QĐ-TTg ngày 25/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016 - 2020;

- Văn bản số 1224/BNV-CCHC ngày 07/03/2017 của Bộ Nội vụ về việc thống nhất trong tổ chức và hoạt động của Trung tâm Hành chính công;

- Văn bản số 4583/BNV-TCBC ngày 25/8/2017 của Bộ Nội vụ về việc thành lập Trung tâm Hành chính công;

- Nghị quyết số 26-NQ/ĐH Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Phú Thọ lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020;

- Thông báo kết luận số 767-TB/TU ngày 27/6/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Phú Thọ, về Đề án thành lập Trung tâm giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Phú Thọ;

- Quyết định số 808/QĐ-UBND ngày 13/4/2017 của UBND tỉnh về phê duyệt Kiến trúc chính quyền điện tử tỉnh Phú Thọ. 

Phần II

NỘI DUNG ĐỀ ÁN 
I. MỤC TIÊU, PHẠM VI HOẠT ĐỘNG

1. Mục tiêu
- Xây dựng nền hành chính phục vụ chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu về dịch vụ hành chính công cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp; đảm bảo công khai, minh bạch, nhanh chóng, thuận lợi và hiệu quả;
- Nâng cao hiệu quả trong giải quyết TTHC của bộ máy hành chính nhà nước; xây dựng và phát triển đội ngũ công chức, viên chức có phẩm chất, năng lực, trách nhiệm, tận tâm phục vụ nhân dân và có tính chuyên nghiệp cao; xác định nhiệm vụ cụ thể của từng cơ quan, đơn vị, từng cán bộ, công chức, viên chức và trách nhiệm của người đứng đầu trong toàn bộ quá trình giải quyết TTHC; tạo sự hài lòng của cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp đối với hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước;

- Nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ hành chính công; lấy tổ chức, công dân, doanh nghiệp là trung tâm; đảm bảo các TTHC sẽ được giải quyết nhanh chóng, thuận tiện, hạn chế khâu trung gian, rút ngắn thời gian giải quyết so với quy định của Chính phủ;

- Phấn đấu đảm bảo tất cả các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và của các sở, ban, ngành được tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả tại một đầu mối là Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ; tiến tới không tổ chức Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại các sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh; ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của Trung tâm, tăng cường cung cấp dịch vụ công trực tuyến ở mức độ 3 và mức độ 4.

2. Phạm vi hoạt động
Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ là đầu mối tập trung tiếp nhận, hướng dẫn, cung cấp thông tin, cung ứng dịch vụ có liên quan về TTHC…; giải quyết TTHC, thu phí, lệ phí (nếu có) và trả kết quả đã được giải quyết cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp, đối với các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và các sở, ban, ngành (Bao gồm cả Ban Quản lý các Khu công nghiệp); các TTHC được thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông, theo bộ TTHC đã được Chủ tịch UBND tỉnh quyết định đưa vào giải quyết tại Trung tâm.

II. VỊ TRÍ, CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ QUYỀN HẠN

1. Tên gọi
Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ
2. Vị trí và chức năng
- Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ là đơn vị thuộc Văn phòng UBND tỉnh; Trung tâm chịu sự lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và công tác của Văn phòng UBND tỉnh, đồng thời chịu sự hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ của các cơ quan nhà nước có thẩm quyền; trụ sở của Trung tâm đặt tại khuôn viên Trụ sở làm việc của UBND tỉnh (Vị trí xây dựng phía đường Trần Phú và đường Hàn Thuyên);

- Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ có chức năng là đầu mối tập trung, để tiếp nhận, hướng dẫn, cung cấp thông tin, cung ứng dịch vụ có liên quan về TTHC…; giải quyết TTHC, kiểm soát toàn bộ quá trình giải quyết TTHC, thu phí, lệ phí (nếu có) và trả kết quả đã được giải quyết cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp theo quy định; tham gia đề xuất các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng giải quyết TTHC; áp dụng hệ thống phần mềm điện tử nhằm tin học hoá tất cả giao dịch hành chính trong giải quyết TTHC tại Trung tâm.
3. Nhiệm vụ và quyền hạn
a) Nhiệm vụ:

- Tổ chức việc niêm yết công khai các TTHC (giấy tờ, hồ sơ…, mức phí, lệ phí và thời gian giải quyết các loại công việc; quy trình tiếp nhận, xử lý hồ sơ; trách nhiệm của các bộ phận, tổ chức, cá nhân liên quan), tại Trung tâm và trên Cổng giao tiếp điện tử tỉnh Phú Thọ; đảm bảo rõ ràng, đầy đủ các bộ phận tạo thành TTHC theo Quyết định công bố của Chủ tịch UBND tỉnh, tạo thuận lợi tối đa cho tổ chức, cá nhân tiếp cận, tìm hiểu và thực hiện TTHC, bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của cá nhân, tổ chức, đồng thời có cơ sở, điều kiện để cá nhân, tổ chức thực hiện quyền giám sát quá trình tiếp nhận, giải quyết TTHC của cán bộ, công chức nhà nước;
- Làm đầu mối tổ chức thực hiện toàn bộ quá trình từ tiếp nhận, hướng dẫn, giải quyết…đến trả kết quả đã giải quyết các TTHC cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp, đảm bảo nhanh chóng, chính xác theo đúng các quy định của pháp luật;

- Theo dõi, đôn đốc công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm để tiếp nhận, hướng dẫn, thẩm định hồ sơ TTHC (thẩm định trong trường hợp được ủy quyền), phê duyệt hoặc trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định;

- Phối hợp với các cơ quan liên quan trong việc thực hiện tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng giao tiếp…; đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm;
- Tiếp nhận, xử lý hoặc báo cáo cơ quan thẩm quyền những phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp đối với những nội dung liên quan đến việc giải quyết TTHC thuộc thẩm quyền của Trung tâm; những nội dung liên quan đến việc thực hiện nhiệm vụ của công chức, viên chức tại Trung tâm theo quy định;
- Phối hợp với các sở, ban, ngành; UBND cấp huyện; UBND cấp xã thực hiện những công việc có liên quan trong quá trình giải quyết các TTHC liên thông;

- Thực hiện ứng dụng CNTT trong toàn bộ quá trình giải quyết TTHC… đảm bảo việc kết nối mạng liên kết giữa Trung tâm với UBND tỉnh; các sở, ban, ngành; UBND cấp huyện và UBND cấp xã để thực hiện giải quyết các TTHC theo cơ chế một cửa liên thông. Vận hành, tham mưu đề xuất với cấp có thẩm quyền nhằm nâng cấp cơ sở vật chất, phần mềm ứng dụng; tích hợp dữ liệu hoạt động, thực hiện công tác an ninh mạng và một số nội dung khác trong phạm vi hoạt động của Trung tâm; nghiên cứu nâng cao số lượng các TTHC được cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và mức độ 4;
- Thực hiện công tác tuyên truyền rộng rãi về hoạt động của Trung tâm cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp biết, thực hiện; cung cấp dịch vụ hỗ trợ qua tổng đài để hướng dẫn, giải đáp thắc mắc của công dân và tổ chức về các TTHC tại Trung tâm; 
- Quản lý nhân sự, tài sản, cơ sở vật chất, kỹ thuật của Trung tâm theo quy định của pháp luật; bố trí khoa học, hợp lý các khu vực cung cấp thông tin, giải quyết TTHC tại Trung tâm;
- Thực hiện thu phí, lệ phí theo quy định; tổ chức việc cung cấp các dịch vụ hỗ trợ, phục vụ cho hoạt động giải quyết TTHC (photo, in ấn, soạn thảo văn bản …). 

- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ và đột xuất về hoạt động của Trung tâm và việc thực hiện nhiệm vụ được giao với Văn phòng UBND tỉnh và các cơ quan có thẩm quyền;
- Tham gia xây dựng dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và Quy chế hoạt động, Quy chế phối hợp của Trung tâm với các cơ quan, đơn vị liên quan để tổ chức, thực hiện việc giải quyết các TTHC cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp; 

- Tham mưu, đề xuất với Văn phòng UBND tỉnh, với UBND tỉnh về các sáng kiến, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng giải quyết TTHC; nghiên cứu, đề xuất tăng số lượng các TTHC thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông của các cơ quan, đơn vị vào giải quyết tại Trung tâm;

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo quy định của pháp luật, các nhiệm vụ do UBND tỉnh và Chánh Văn phòng UBND tỉnh giao.

b) Quyền hạn:

- Kiểm tra, giám sát, theo dõi, đôn đốc toàn bộ quá trình giải quyết TTHC tại Trung tâm đảm bảo đúng quy trình và thời gian quy định;

- Chủ động trao đổi với các cơ quan, đơn vị trực tiếp xử lý, giải quyết TTHC nhằm tháo gỡ vướng mắc trong quá trình thực hiện quy trình giải quyết TTHC; phối hợp làm rõ nguyên nhân các trường hợp giải quyết TTHC chậm so với quy định trước khi có văn bản báo cáo Văn phòng UBND tỉnh;

- Đánh giá, nhận xét về việc tiếp nhận, thời gian giải quyết hồ sơ theo từng lĩnh vực; tinh thần trách nhiệm, thái độ, tác phong làm việc của công chức, viên chức tại Trung tâm; đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chủ quản khen thưởng hoặc kỷ luật theo quy định.

- Chủ động báo cáo, đề xuất với cấp có thẩm quyền để có hình thức xử lý đối với công chức, viên chức vi phạm kỷ luật, Quy chế làm việc, quy trình giải quyết TTHC hoặc năng lực chuyên môn chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao, sau khi có văn bản thống nhất với cơ quan, đơn vị quản lý công chức, viên chức đối với công chức, viên chức được cử biệt phái. 

III. CƠ CẤU TỔ CHỨC BỘ MÁY VÀ BIÊN CHẾ

1. Lãnh đạo Trung tâm
Trung tâm gồm có Giám đốc (một đồng chí là Phó Chánh Văn phòng UBND tỉnh kiêm nhiệm Giám đốc Trung tâm) và không quá 02 Phó Giám đốc;
a) Giám đốc là người đứng đầu Trung tâm, chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh, Chánh Văn phòng UBND tỉnh và trước pháp luật về toàn bộ hoạt động của Trung tâm và về việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao;

b) Phó Giám đốc Trung tâm là người giúp Giám đốc Trung tâm chỉ đạo một số lĩnh vực công tác do Giám đốc Trung tâm phân công và chịu trách nhiệm trước Giám đốc Trung tâm và trước pháp luật về nhiệm vụ công tác được giao. Khi Giám đốc Trung tâm vắng mặt, một Phó Giám đốc Trung tâm được Giám đốc ủy nhiệm điều hành các hoạt động của Trung tâm;

c) Việc bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật, buộc thôi việc, nghỉ hưu và thực hiện chế độ, chính sách đối với Giám đốc Trung tâm do Chủ tịch UBND tỉnh quyết định theo quy định của pháp luật;

Việc bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật, buộc thôi việc, nghỉ hưu và thực hiện chế độ, chính sách đối với Phó Giám đốc Trung tâm do Chánh Văn phòng UBND tỉnh quyết định theo quy định của pháp luật.

2. Cơ cấu tổ chức của Trung tâm, gồm có:

- Tổ Hành chính - Quản trị, thuộc Trung tâm, có nhiệm vụ tham mưu, giúp Giám đốc Trung tâm thực hiện công tác thông tin, tổng hợp, điều phối hoạt động của Trung tâm theo chương trình, kế hoạch công tác; duy trì và thực hiện Quy chế làm việc, Quy chế điều hành các mặt hoạt động, Nội quy kỷ luật của Trung tâm; các công tác khác trong nội bộ Trung tâm, gồm: Quản lý công chức, viên chức; pháp chế; văn thư, lưu trữ; thi đua - khen thưởng; tài chính, kế toán, quản lý tài sản và hành chính quản trị; bảo vệ chính trị nội bộ; bảo mật hồ sơ, tài liệu, công tác phòng chống cháy nổ phòng cháy chữa cháy...

- Tổ Hướng dẫn - Tiếp nhận và Trả kết quả, thuộc Trung tâm, có nhiệm vụ tham mưu, giúp Giám đốc Trung tâm đề xuất các giải pháp và tổ chức thực hiện toàn bộ quá trình từ tiếp nhận, hướng dẫn, giải quyết…đến trả kết quả đã giải quyết các TTHC cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp đảm bảo nhanh chóng, chính xác, hiệu quả; tiếp nhận, thống kê phân loại các phản ánh kiến nghị để xử lý hoặc chuyển cấp có thẩm quyền xử lý; thực hiện công tác tuyên truyền và tổ chức việc cung cấp các dịch vụ hỗ trợ khác.

- Tổ Tổng hợp và Giám sát giải quyết TTHC, thuộc Trung tâm, có nhiệm vụ tham mưu, giúp Giám đốc Trung tâm thực hiện việc tổng hợp kết quả giải quyết TTHC; theo dõi, đôn đốc công chức, viên chức trong thực thi nhiệm vụ; tham mưu đề xuất phương án phối hợp với Bộ phận tiếp nhận và Trả kết quả cấp huyện và các cơ quan Trung ương được tổ chức theo ngành dọc đặt tại địa phương thực hiện những công việc có liên quan trong quá trình giải quyết các TTHC liên thông; thực hiện ứng dụng CNTT và quản trị mạng trong toàn bộ hoạt động của trung tâm …Đề xuất nâng cao số lượng các TTHC vào giải quyết tại Trung tâm và số lượng các TTHC được cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và mức độ 4. 

Việc tuyển dụng, bố trí, bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động… và thực hiện chế độ, chính sách khác đối với công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm do Chánh Văn Phòng UBND tỉnh quyết định theo quy định của pháp luật hiện hành. 

3. Biên chế của Trung tâm

Về nguyên tắc: Biên chế của Trung tâm không làm tăng thêm tổng biên chế công chức, viên chức của tỉnh đã được cấp có thẩm quyền giao; bao gồm biên chế của Trung tâm và biên chế được cử biệt phái đến làm việc tại Trung tâm:

a) Biên chế của Trung tâm bao gồm cả công chức và viên chức:

- Biên chế công chức (05 người), gồm: 02 Phó Giám đốc; 03 chuyên viên;

- Biên chế viên chức (10 người); 

Trên cơ sở Đề án vị trí việc làm và căn cứ tình hình hoạt động thực tế của Trung tâm, hàng năm Chủ tịch UBND tỉnh quyết định giao số lượng công chức, số lượng người làm việc cho Văn phòng UBND tỉnh để bố trí làm việc tại Trung tâm phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và cơ cấu công chức, viên chức theo vị trí việc làm được phê duyệt.

- Ngoài số biên chế được giao, Trung tâm được thực hiện hợp đồng lao động để đảm nhiệm các công việc khác, phù hợp với nhu cầu thực hiện nhiệm vụ theo từng thời điểm.
b) Biên chế được cử biệt phái đến làm việc tại Trung tâm: 

- Công chức thuộc các sở, ban, ngành được cử biệt phái về làm việc tại Trung tâm để tiếp nhận và giải quyết TTHC. Căn cứ vào số lượng TTHC, khối lượng công việc liên quan mà các sở, ban, ngành cử biệt phái số lượng công chức, viên chức cho phù hợp. Các công chức làm nhiệm vụ tiếp nhận và trả kết quả được cử biệt phái đến làm việc tại Trung tâm thuộc biên chế của các sở, ban, ngành; công chức được cử biệt phái là người có năng lực, trình độ, kinh nghiệm, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ tiếp nhận hồ sơ, hướng dẫn cho tổ chức, cá nhân hoàn thiện hồ sơ theo quy định; xem xét, kiểm tra hồ sơ, phân loại hồ sơ, trực tiếp nghiên cứu, thẩm định, đề xuất giải quyết theo thẩm quyền được phân công hoặc trình cấp có thẩm giải quyết; hoặc chuyển cơ quan chuyên môn có liên quan xem xét giải quyết theo thẩm quyền.

- Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt danh sách công chức, viên chức đến làm việc tại Trung tâm, theo đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ và của Thủ trưởng các sở, ban, ngành; về chế độ, chính sách của công chức, viên chức được cử biệt phái thực hiện theo quy định của pháp luật hiện hành
IV. CƠ CHẾ HOẠT ĐỘNG

1. Thủ tục hành chính thực hiện tại Trung tâm

a) Các TTHC dự kiến đưa vào thực hiện giải quyết tại Trung tâm, bao gồm:

- TTHC của các ngành, lĩnh vực theo quy định của pháp luật thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND tỉnh (Bao gồm cả Ban Quản lý các Khu công nghiệp);

- Một số TTHC thực hiện giải quyết theo cơ chế một cửa liên thông, có liên quan đến các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện và UBND cấp xã.

b) Chủ tịch UBND tỉnh quyết định đưa các TTHC vào giải quyết tại Trung tâm theo đề nghị của Chánh Văn phòng UBND tỉnh, trên cơ sở căn cứ tình hình thực tiễn theo từng giai đoạn và phù hợp với quy định của pháp luật.

2. Quy trình xử lý hồ sơ tại Trung tâm

a) Tiếp nhận hồ sơ:

- Cá nhân, tổ chức có nhu cầu giải quyết TTHC trực tiếp liên hệ, nộp hồ sơ tại Trung tâm hoặc gửi qua đường bưu điện (thời gian nhận được xác định theo dấu ngày đến của bưu điện) hoặc gửi hồ sơ qua môi trường mạng điện tử (đối với các dịch vụ công được cung cấp ở mức độ 3, 4).
- Công chức, viên chức khi tiếp nhận hồ sơ có trách nhiệm xem xét, kiểm tra, thẩm định hồ sơ (thẩm định hồ sơ trong trường hợp được giao hoặc ủy quyền thực hiện):

+ Trường hợp hồ sơ chưa hợp lệ thì hướng dẫn cụ thể, đầy đủ (chỉ được hướng dẫn một lần, trừ trường hợp có yêu cầu của cá nhân, tổ chức) để tổ chức, công dân bổ sung, hoàn chỉnh; hoặc có văn bản hướng dẫn việc bổ sung hồ sơ (nếu hồ sơ gửi qua đường bưu điện); hoặc hướng dẫn qua môi trường mạng điện tử (đối với các dịch vụ công được cung cấp ở mức độ 3, 4).

+ Trường hợp hồ sơ hợp lệ thì tiếp nhận và ban hành Giấy tiếp nhận hồ sơ và hẹn trả kết quả; hoặc gửi Giấy tiếp nhận hồ sơ và hẹn trả kết quả qua đường bưu điện (nếu hồ sơ gửi qua đường bưu điện); hoặc xác nhận đã tiếp nhận qua môi trường mạng điện tử (đối với các dịch vụ công được cung cấp ở mức độ 3, 4); đồng thời cập nhật phần mềm quản lý, theo dõi hồ sơ.

b) Giải quyết hồ sơ và trả kết quả:

Sau khi hồ sơ TTHC được tiếp nhận, Trung tâm có trách nhiệm phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan giải quyết hồ sơ đảm bảo đúng thời gian và đúng quy định của pháp luật. 

(Việc tiếp nhận, giải quyết, trả kết quả TTHC; quy trình giải quyết TTHC được thực hiện theo Quy chế hoạt động, Quy chế phối hợp của Trung tâm, được cấp có thẩm quyền ban hành).

3. Nguyên tắc hoạt động của Trung tâm
- Đúng pháp luật, kịp thời và tạo sự hài lòng cho cá nhân, tổ chức đến liên hệ công việc;
- Không ngừng có những giải pháp nhằm nâng cao chất lượng cung cấp các dịch vụ hành chính công;
- Ứng dụng công nghệ thông tin, viễn thông, điện tử ở mức độ ngày càng cao để thực hiện nhiệm vụ và phục cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp ngày càng tốt hơn;

- Việc đưa các TTHC vào giải quyết tại Trung tâm theo nguyên tắc: Thủ tục hành chính có tần suất giao dịch nhiều, thường xuyên thì sớm đưa vào giải quyết tại Trung tâm, đồng thời nghiên cứu đưa tất cả các TTHC (các TTHC có thể thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông) thuộc thẩm quyền thẩm định, giải quyết của nhiều cấp, nhiều ngành vào giải quyết tại Trung tâm theo mô hình một cửa liên thông, đáp ứng yêu cầu và tạo điều thuận lợi nhất cho cá nhân, tổ chức. 

4. Mối quan hệ công tác của Trung tâm

- Trung tâm chịu sự chỉ đạo, điều hành trực tiếp của Văn phòng UBND tỉnh. Giám đốc Trung tâm có trách nhiệm báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh, Chánh Văn phòng UBND tỉnh về tình hình và kết quả tổ chức hoạt động của Trung tâm;

- Giám đốc Trung tâm báo cáo, xin ý kiến chỉ đạo của Văn phòng UBND tỉnh để giải quyết những vấn đề phát sinh và những nội dung vượt thẩm quyền.

(Các quy định về mối quan hệ công tác; quy định khác về công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm,công chức biệt phái được cử đến làm việc tại Trung tâm được thực hiện theo Quy chế hoạt động, Quy chế phối hợp của Trung tâm, được cấp có thẩm quyền ban hành).

V. CƠ CHẾ TÀI CHÍNH VÀ CƠ SỞ VẬT CHẤT

1. Cơ chế tài chính

Kinh phí hoạt động của Trung tâm được đảm bảo từ nguồn ngân sách nhà nước cấp và từ các nguồn kinh phí hợp pháp khác; Trung tâm có thể tạo nguồn thu khác từ việc thực hiện các hoạt động dịch vụ hành chính như: photocopy, in ấn, soạn thảo văn bản; tư vấn; hợp đồng uỷ quyền trọn gói… Những khoản thu này phải được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt.

2. Cơ sở vật chất

- Trụ sở Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ được đầu tư xây dựng trong khuôn viên trụ sở UBND tỉnh, phường Tân Dân, thành phố Việt Trì, đảm bảo tạo thuận lợi cho giao dịch TTHC của cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp;

- Trung tâm được trang bị phần cứng hạ tầng CNTT và các trang, thiết bị chuyên dụng khác đủ điều kiện để tiếp nhận và giải quyết các TTHC theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông; có đủ điều kiện tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vị bưu chính công ích và thực hiện các giao dịch hành chính công ở mức độ 3, 4. 
- Hệ thống phần mềm điện tử được đầu tư để kết nối với UBND tỉnh; các sở, ban, ngành; UBND cấp huyện và UBND cấp xã, một cách khoa học, rõ ràng, tiện lợi, nhanh chóng, đảm bảo các yêu cầu như: Luân chuyên hồ sơ TTHC liên thông trên môi trường mạng điện tử; quản lý toàn bộ hoạt động của Trung tâm; chuẩn hoá thủ tục, hồ sơ; tích hợp chữ ký số; thuận lợi tra cứu thông tin; các bước tiếp nhận, chuyển giao và xử lý tại các bộ phận được minh bạch hoá trong công tác giải quyết TTHC.
VI. NHU CẦU KINH PHÍ CỦA ĐỀ ÁN
Nhu cầu phí đảm bảo thực hiện Đề án:

- Kinh phí xây dựng trụ sở của Trung tâm: Được thực hiện trong dự án đầu tư xây dựng công trình Trung tâm Hành chính công và đô thị thông minh (Dự kiến tổng mức đầu tư 40 tỷ);

- Kinh phí đầu tư trang thiết bị, máy chuyên dụng, phần mềm, đường truyền tin học: Sau khi Đề án được phê duyệt sẽ xây dựng dự toán cụ thể (Qua tham khảo tại tỉnh Thái Bình với mô hình tương tự thì kinh phí đầu tư cho mục này khoảng 10 tỷ đồng);
- Kinh phí chi phí vận hành và kinh phí thuê đường truyền tin học hàng năm: Sau khi Đề án được phê duyệt sẽ xây dựng dự toán cụ thể.
Nguồn kinh phí thực hiện Đề án bao gồm: Ngân sách cấp tỉnh và các nguồn hợp pháp khác.
Phần III

TỔ CHỨC THỰC HIỆN
I. THỜI GIAN THỰC HIỆN

1) Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ đi vào hoạt động ngay sau khi trụ sở của Trung tâm được xây dựng hoàn thiện; dự kiến trong quý I/2018.
Trong đó, đưa các TTHC thuộc quyền thẩm định của các sở, ban, ngành và thẩm quyền quyết định của UBND tỉnh hoặc Chủ tịch UBND tỉnh; các TTHC đối với một số dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Phú Thọ vào giải quyết tại Trung tâm.
2) Sau khi Trung tâm đi vào hoạt động ổn định, tiếp tục nghiên cứu, rà soát để đưa toàn bộ các TTHC vào giải quyết tại Trung tâm, theo quyết định của Chủ tịch UBND tỉnh, tiến tới không tổ chức Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại các sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh.

II. TRÁCH NHIỆM VÀ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN CỦA CÁC CƠ QUAN, ĐƠN VỊ, ĐỊA PHƯƠNG

1. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh: 

- Chủ trì phối hợp với các sở: Kế hoạch và Đầu tư; Tài chính; Xây dựng; Thông tin và Truyền thông:

+ Xây dựng dự toán kinh phí xây dựng trụ sở làm việc của Trung tâm Hành chính công, trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt; 

+ Xây dựng dự toán kinh phí, phương án bố trí trang thiết bị và hạ tầng công nghệ thông tin tại Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ phù hợp với các quy định pháp luật hiện hành và phù hợp với Văn bản số 447/UBND-KTTH ngày 14/02/2017 của UBND tỉnh về việc triển khai thỏa thuận hợp tác với tập đoàn Viễn thông quân đội xây dựng đô thị thông minh trên địa bàn tỉnh; trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt;

Thời gian hoàn thành: Trong quý IV/2017.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng Quyết định quy định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và Quy chế hoạt động, Quy chế phối hợp, quy trình giải quyết TTHC của Trung tâm, trình Chủ tịch UBND tỉnh Quyết định.

- Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng vị trí việc làm và số lượng biên chế của Trung tâm, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt; tiếp nhận, bố trí, sắp xếp công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm và xây dựng phương án dự kiến bố trí công chức, viên chức, bộ máy hoạt động của Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ; 
- Chủ trì, phối hợp với cơ quan liên quan tổ chức, triển khai thực hiện Đề án; hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị và các đơn vị có liên quan trong tổ chức, thực hiện.
2. Sở Nội vụ: 

- Xây dựng dự thảo Đề án thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ; xây dựng dự thảo các Văn bản của Chủ tịch UBND tỉnh về việc xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Bộ Nội vụ; trước khi trình UBND tỉnh Quyết định thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ (Theo nội dung Văn bản số 1224/BNV-CCHC ngày 07/03/2017 của Bộ Nội vụ về việc thống nhất trong tổ chức và hoạt động của Trung tâm Hành chính công);

Thời gian hoàn thành: Trong quý III/2017.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng dự thảo Quyết định thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ trình Chủ tịch UBND tỉnh Quyết định; 
Thời gian hoàn thành: Ngay sau khi có Văn bản của Bộ Nội vụ về thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ.
- Tổng hợp, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh xây dựng phương án bố trí, sắp xếp công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm trình Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt;

- Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch và triển khai tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của các cơ quan, đơn vị và của Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ.
3. Sở Tư pháp: 

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát, lập danh mục TTHC thực hiện tại Trung tâm, theo theo quy định nêu tại Mục I, Phần III Đề án này; đăng ký danh mục các TTHC được cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 trình UBND tỉnh phê duyệt; 

Thời gian hoàn thành: Trong quý IV/2017.

- Rà soát các TTHC của tỉnh để đề xuất các TTHC đưa vào giải quyết tại Trung tâm theo cơ chế một cửa liên thông; tất cả các TTHC đưa vào giải quyết tại Trung tâm phải đảm bảo rút ngắn tối đa thời hạn giải quyết và quy trình giải quyết so với quy định của Chính phủ. 

(Nội dung này sẽ chuyển về Văn phòng UBND tỉnh thực hiện, sau khi tỉnh triển khai, thực hiện Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07/8/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính)

4. Sở Thông tin và Truyền thông: 

Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư và các cơ quan liên quan tham mưu giúp UBND tỉnh lập phương án đảm bảo đường truyền mạng thông suốt để luân chuyển tài liệu, hồ sơ trên môi trường mạng, trong quá trình giải quyết TTHC của Trung tâm; gắn với nội dung xây dựng đô thị thông minh trên địa bàn tỉnh.

Thời gian hoàn thành: Trong quý IV/2017.
Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị trong tỉnh thống nhất việc kết nối, cung cấp thông tin và cung cấp các dịch vụ công trực tuyến (mức độ 3, 4) theo đúng lộ trình trên địa bàn tỉnh tạo sự thống nhất trong hoạt động của Trung tâm. Đảm bảo việc kết nối mạng liên kết giữa Trung tâm với UBND tỉnh; các sở, ban, ngành; UBND cấp huyện và UBND cấp xã để thực hiện giải quyết các TTHC theo cơ chế một cửa liên thông.
5. Sở Tài chính: 

- Tham mưu, trình UBND tỉnh phê duyệt kinh phí triển khai thực hiện Đề án;
- Thẩm định dự toán kính phí đảm bảo hoạt động thường xuyên của Trung tâm báo cáo UBND tỉnh phê duyệt; 
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh và cơ quan liên quan tham mưu với UBND tỉnh trình HĐND tỉnh phê duyệt chế độ hỗ trợ đối với công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ.
6. Sở Kế hoạch và Đầu tư: 
Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính xây dựng kế hoạch bố trí nguồn kinh phí thực hiện các nội dung công việc trong quá trình triển khai thực hiện Đề án.
7. Sở Xây dựng: 

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tổ chức lập, thẩm định quy hoạch xây dựng trụ sở của Trung tâm; giải quyết các hồ sơ, thủ tục xây dựng Trung tâm theo quy định. 
8. Các sở, ban, ngành: 

- Phối hợp với Sở Tư pháp (Nội dung này sẽ chuyển phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh thực hiện, sau khi tỉnh triển khai, thực hiện Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07/8/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính) trong việc rà soát, lập danh mục các TTHC để đưa vào giải quyết tại Trung tâm theo quy định tại Mục I, Phần III Đề án này; 

Thời gian hoàn thành: Trong quý IV/2017.
- Phối hợp với Sở Nội vụ, dự kiến cử biệt phái công chức, viên chức đến làm việc tại Trung tâm với số lượng phù hợp với số lượng TTHC thuộc thẩm quyền tiếp nhận, giải quyết của cơ quan, đơn vị, (yêu cầu phải có năng lực, trình độ, kinh nghiệm công tác, tư cách đạo đức tốt đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao); 

Trên cơ sở danh sách công chức, viên chức được cử biệt phái đến làm việc tại Trung tâm, đã được Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt, ban hành Quyết định cử biệt phái cho từng công chức, viên chức đến làm việc tại Trung tâm;

- Phối hợp chặt chẽ với Trung tâm trong thực hiện giải quyết các TTHC; rà soát, đề xuất điều chỉnh, bổ sung danh mục TTHC đưa vào giải quyết tại Trung tâm phù hợp với quy định của Trung ương và của tỉnh. 

9. Báo Phú Thọ, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh: Có trách nhiệm phổ biến, tuyên truyền việc thực hiện Đề án này. 

Với ý chí, quyết tâm cao của toàn bộ hệ thống chính trị, việc thành lập Trung tâm Hành chính công tỉnh Phú Thọ là một hướng đi đúng, phù hợp với tiến trình CCHC; nhằm xây dựng một nền hành chính dân chủ, trong sạch, vững mạnh, chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu lực, hiệu quả… đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp; góp phần thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh./.
	
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

	
	CHỦ TỊCH
Bùi Minh Châu


� Các TTHC đã được Chủ tịch UBND tỉnh Quyết định công bố theo quy định tại Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính và Nghị định số 48/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính, đều được đưa vào giải quyết theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông.
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