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CHỈ THỊ CỦA UBND TỈNH VĨNH PHÚ

V/v Tổ chức chỉ đạo các kỳ thi tốt nghiệp năm học 1986 - 1987


Năm học 1985 - 1986 năm đầu tiên thực hiện kỳ thi theo qui chế mới của Bộ Giáo dục, đưa việc coi thi, chấm thi và xét tốt nghiệp cho các trường trực tiếp đảm nhiệm đã tạo được 1 số chuyển biến trong xã hội và nhà trường về quan niệm nhận thức và cách tổ chức các kỳ thi.


Nhiều trường do nhận thức đúng vị trí, trách nhiệm và bai trò làm chủ của mình đã tổ chức việc coi thi, chấm thi và xét tốt nghiệp 1 cách nghiêm túc, kết quả thi đã phản ánh được thực chất tình hình giảng dạy, học tập của giáo viên, học sinh. Ngành giáo dục đã chủ động trong việc chuẩnbị tổ chức và chỉ đạo các kỳ thi, xác lập phương pháp làm việc nghiêm túc nên đã hạn chế được nhiều biểu hiện tiêu cực trong thi cử.


Các ngành Công an, Bưu điện, Y tế đã phối hợp chặt chẽ với ngành giáo dục, bảo đảm cho các kỳ thi tiến hành được thuận lợi và an toàn.


UBND các huyện, thị, thành quan tâm chỉ đạo các kỳ thi, đã có những chỉ thị, văn bản cần thiết cho các ngành, các cấp ở địa phương phối hợp và tạo điều kiện cho ngành giáo dục và nhà trường tổ chức các kỳ thi có kết quả. Nhiều đồng chí lãnh đạo địa phương đã trực tiếp chỉ đạo kiểm tra các hội đồng thi bảo đảm sự công bằng xã hội trong việc xét và công nhận tốt nghiệp theo qui chế của Bộ Giáo dục.


Tuy nhiên, việc thực hiện thi và xét tốt nghiệp theo qui chế, mới 1 cách nghiêm túc, trung thực còn là 1 quá trình đấu tranh phức tạp. Những biểu hiện tiêu cực trong các kỳ thi tuy được hạn chế nhưng chưa được khắc phục nhiều thầy giáo và nhà trường do chưa nhận thức được ý nghĩa giáo dục ý thức pháp luật của qui chế thi, nên còn những biểu hiện dễ dãi, tuỳ tiện trong việc đánh giá xếp loại, trong việc hoàn thiện các hồ sơ thi của học sinh, trong quá trình coi thi và xét tốt nghiệp để phát huy những ưu điểm và khắc phục những tồn tại thiếu sót trên đây từng bước đưa các kỳ thi vào nề nếp của pháp luật Nhà nước. Các kỳ thi năm nay phải đạt được các yêu cầu sau đây.


I- Ý NGHĨA VÀ YÊU CẦU TỔ CHỨC CÁC KỲ THI NĂM 1986 - 1987


Tổ chức các kỳ thi năm nay phải tạo được phong cách quản lý thi mới, làm rõ ý nghĩa sư phạm, ý nghĩa xã hội và chấp hành pháp luật trong việc coi thi, chấm thi, xét tốt nghiệp cho học sinh; Do đó phải bảo đảm các yêu cầu sau:


- Nghiêm chỉnh thực hiện qui chế thi, bảo đảm tính khách quan, trung thực.


- Bảo đảm cơ sở vật chất kỹ thuật cho các kỳ thi được an toàn nghiêm túc.


II- CÁC KỲ THI ĐƯỢC TIẾN HÀNH VÀO CÁC NGÀY SAU ĐÂY:

Các kỳ thi
Ngày thi
Môn thi
Ghi chú

Tốt nghiệp PTCS
25+26/5/1987
Văn - Toán - Lý - Địa


Tốt nghiệp PTTH
29+30/5/1987
Văn-Hoá- Toán-Ngoại ngữ (hoặc Địa)


Tốt nghiệp BTVH c3
02+03/6/1987
Văn - Toán-Lý - Hoá
Hệ bồi dưỡng thay môn lý bằng môn sử

Tốt nghiệp Sư phạm
4+5/6/1987



Thi tuyển vào lớp 10 chuyên Hùng Vương
7+8/7/1987
Văn + Toán


Thi tuyển vào lớp 10.PTTH
Đầu tháng 8/1987
Văn + Toán



III- TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC CẤP CÁC NGÀNH:



Để kỳ thi tiến hành được nghiêm túc theo đúng qui chế hiện hành UBND tỉnh yêu cầu các cấp, các ngành thực hiện 1 số điểm cụ thể dưới đây:


1. Đối với các huyện, thành, thị.


- Chỉ đạo các cấp, các ngành trong địa phương phối hợp với phòng giáo dục và nhà trường thực hiện đúng qui chế và tổ chức các kỳ thi được nghiêm túc, an toàn.


- Chỉ đạo các kỳ thi theo chức năng và quyền hạn đã được phân cấp quản lý.


- Tạo những điều kiện và cơ sở vật chất cho các trường, nhất là những trường còn có khó khăn về mặt này để kỳ thi tiến hành được thuận lợi.


2. Đối với ngành giáo dục.


- Đánh giá tình hình chỉ đạo, tổ chức các kỳ thi năm học 1985 - 1986 để rút kinh nghiệm chỉ đạo cho các kỳ thi tới.


- Hướng dẫn các trường nắm vững nghiệp vụ làm thi và tổ chức cho giáo viên, học sinh học tập kỹ qui chế thi và các văn bản hướng dẫn bổ sung của Bộ giáo dục. Trên cơ sở đó phát động trong toàn ngành đổi mới về quan điểm, nhận thức và phong cách quản lý, chỉ đạo các kỳ thi. Kiên quyết khắc phục mọi biểu hiện tiêu cực trong nội bộ giáo viên ở các trường học.


- Kiểm tra chặt chẽ các hồ sơ liên quan đến việc thi cử ở các trường học, bảo đảm cho hồ sơ học sinh được chính các và đúng qui chế hiện hành.


- Tham mưu với các cấp chính quyền triển khai kịp thời và đầy đủ các công việc của kỳ thi theo chức năng đã qui định.


- Tổ chức việc thanh tra thi, kịp thời xử lý những thiếu sót và tiêu cực trong việc làm thi và báo cáo tình hình kết quả các kỳ thi về UBND huyện (đối với phòng giáo dục) UBND tỉnh (đối với Sở Giáo dục) không được thu lệ phí của thí sinh dưới bất kỳ hình thức nào.


3. Các ngành có liên quan.

Các ngành Công an, Bưu điện, Y tế, Tài chính phối hợp với ngành giáo dục bảo đảm cho việc thông tin liên lạc thông suốt, kịp thời. Bảo đảm cho các kỳ thi tiến hành được bình thường, an toàn, tránh những hiện tượng lộn xộn ở các hội đồng thi, tham gia phục vụ các kỳ thi theo chức năng của ngành mà qui chế đã qui định, tạo mọi điều kiện cần thiết cho các kỳ thi đạt kết quả tốt theo các yêu cầu nói trên.


Đề nghị Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phối hợp với các trường trong việc đánh giá, xếp loại học sinh và giáo dục đoàn viên gương mẫu chấp hành qui chế thi, đi tiên phong trong việc chống các biểu hiện tiêu cực trong các kỳ thi.


UBND tỉnh yêu cầu các cấp các ngành, với chức năng, quyền hạn của mình thực hiện tốt chỉ thị này để các kỳ thi năm nay ở tỉnh ta tiến hành được nghiêm túc, phản ánh đúng thực chất tình hình chất lượng giáo dục hiện nay.


Tinh thần chỉ thị này áp dụng cho các kỳ thi tuyển sinh vào các trường Đại học và Trung học chuyên nghiệp năm 1986 - 1987.
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