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	KẾ HOẠCH 
Triển khai Kế hoạch hành động số 34-KH/TU ngày 30/6/2017 của Tỉnh ủy Phú Thọ về việc thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW Hội nghị Trung ương 5 (khóa XII) về phát triển Kinh tế tư nhân trên địa bàn tỉnh đến năm 2020



Thực hiện Kế hoạch hành động số 34-KH/TU ngày 30/6/2017 của Tỉnh ủy Phú Thọ về việc thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW Hội nghị Trung ương 5 (khóa XII) về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. UBND tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch triển khai với các nội dung sau:

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung
- Phát triển kinh tế tư nhân lành mạnh, hiệu quả, bền vững, thực sự trở thành một trong những động lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, góp phần thực hiện mục tiêu đưa tỉnh Phú Thọ trở thành tỉnh phát triển hàng đầu vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ. 

2. Mục tiêu cụ thể
- Chú trọng nâng cao chất lượng, hiệu quả kinh doanh trong khu vực kinh tế tư nhân. Phấn đấu đến năm 2020 tỉnh Phú Thọ có trên 8 nghìn doanh nghiệp tư nhân, trên 70 nghìn hộ sản xuất kinh doanh, trên 460 Hợp tác xã và 1.700 tổ hợp tác.
- Đóng góp của khu vực kinh tế tư nhân vào GRDP của tỉnh đạt từ 65% đến 75%, trên 55% tổng vốn đầu tư toàn xã hội và trên 80% tổng thu ngân sách của tỉnh.
- Tạo việc làm thường xuyên cho 160 nghìn lao động và tạo việc làm mới hàng năm cho khoảng 5 nghìn lao động; thu nhập bình quân cho người lao động đạt trên 5 triệu đồng/người/tháng.
II. NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Thực hiện đột phá về cải cách hành chính và cơ chế, chính sách để khuyến khích, tạo điều kiện, hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho kinh tế tư nhân phát triển.

- Thực hiện các cơ chế, chính sách thu hút đầu tư tư nhân, bảo đảm hoạt động của kinh tế tư nhân theo cơ chế thị trường.

+ Thực hiện tốt các cơ chế, chính sách khuyến khích thành lập doanh nghiệp tư nhân. Khuyến khích tạo điều kiện cho các hộ kinh doanh mở rộng quy mô, nâng cao hiệu quả hoạt động, tự nguyện liên kết hình thành các tổ chức hợp tác hoặc chuyển đổi sang hoạt động kinh doanh theo mô hình doanh nghiệp thông qua các chính sách như: Tư vấn, hướng dẫn thủ tục thành lập doanh nghiệp, xây dựng phương án sản xuất kinh doanh, cung cấp thông tin, hướng dẫn quản trị doanh nghiệp và tư vấn pháp luật.

+ Thực hiện minh bạch, có hiệu quả chính sách hỗ trợ phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa, phong trào khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo. Thu hút đầu tư từ các tập đoàn kinh tế tư nhân có tiềm lực vững mạnh, tham gia vào chuỗi giá trị khu vực, đặc biệt là trong lĩnh vực chế biến, chế tạo, điện tử, nông nghiệp. Có chính sách khuyến khích sản xuất trong lĩnh vực nông nghiệp theo hướng chủ yếu dựa vào doanh nghiệp, hợp tác xã và trang trại có quy mô lớn, ứng dụng công nghệ cao. Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

+ Ưu tiên thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài đối với các dự án đầu tư công nghệ cao, liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị với các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, nhất là trong phát triển ngành chế biến, chế tạo, công nghiệp hỗ trợ, nông nghiệp công nghệ cao.

+ Bảo đảm thực thi các cơ chế, chính sách khuyến khích, hỗ trợ phát triển kinh tế tư nhân phù hợp với cơ chế thị trường và thúc đẩy tính tự chủ, cạnh tranh của kinh tế tư nhân; không biến các cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển kinh tế tư nhân thành bao cấp, phục vụ "lợi ích nhóm" dưới mọi hình thức. 

- Mở rộng khả năng tham gia thị trường, hỗ trợ xúc tiến thương mại và thúc đẩy cạnh tranh bình đẳng


+ Tạo điều kiện phát triển đồng bộ các thị trường, hệ thống lưu thông, phân phối hàng hóa, dịch vụ trên địa bàn tỉnh, bảo đảm cạnh tranh lành mạnh. Có biện pháp hiệu quả ổn định thị trường tiêu thụ sản phẩm, đặc biệt với hàng nông sản. Tăng cường công tác phòng, chống gian lận thương mại, thao túng, chi phối thị trường, bóp méo giá cả, quan hệ cung - cầu hàng hóa, dịch vụ.

+ Tạo điều kiện cho khu vực kinh tế tư nhân trao đổi, buôn bán, mở rộng thị trường và hoạt động trong các ngành, lĩnh vực, địa bàn ưu tiên của tỉnh; mở rộng thị trường xuất khẩu thông qua đẩy mạnh hoạt động xúc tiến thương mại của các doanh nghiệp xuất khẩu trên địa bàn tỉnh. Tăng cường liên kết giữa các doanh nghiệp trong tỉnh và các doanh nghiệp trong vùng để phát triển các chuỗi cung ứng.


+ Khuyến khích, hỗ trợ khu vực kinh tế tư nhân áp dụng phương thức bán hàng tiên tiến và đưa sản phẩm tham gia các hội trợ thương mại trong và ngoài tỉnh. Hình thành mạng lưới hệ thống thông tin về thị trường, thông tin xúc tiến thương mại. 

- Về phát triển kết cấu hạ tầng, tạo mặt bằng sản xuất kinh doanh cho khu vực kinh tế tư nhân

+ Công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, xây dựng quỹ đất sạch, tạo điều kiện thuận lợi cho khu vực kinh tế tư nhân có nhu cầu về mặt bằng sản xuất thuê đất phục vụ sản xuất kinh doanh trên cơ sở phù hợp với quy hoạch.

+ Đẩy mạnh thực hiện đầu tư theo hình thức đối tác công tư (PPP), khai thác, sử dụng, kinh doanh các dự án, công trình kết cấu hạ tầng kinh tế - kỹ thuật. Kiểm soát chặt chẽ chi phí đầu tư, việc vận hành và thu hồi vốn của các dự án kết cấu hạ tầng để giảm chi phí sản xuất, kinh doanh cho người dân và doanh nghiệp.
+ Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư kinh doanh hạ tầng giao thông, đô thị và hạ tầng khu, cụm công nghiệp mới theo hình thức đối tác công tư; Đẩy nhanh tiến độ đầu tư hạ tầng trong các khu, cụm công nghiệp theo hướng đồng bộ về đường giao thông, điện, nước, xử lý nước thải, thông tin liên lạc.. đáp ứng đầy đủ yêu cầu của doanh nghiệp về mặt bằng sản xuất kinh doanh với hạ tầng kinh tế - kỹ thuật, dịch vụ hỗ trợ đầy đủ và chi phí hợp lý. 

- Tăng cường khả năng tiếp cận các nguồn lực của khu vực kinh tế tư nhân. 

+ Tạo mọi điều kiện thuận lợi để kinh tế tư nhân nâng cao khả năng huy động và sử dụng nguồn vốn có hiệu quả; thực hiện đồng bộ các giải pháp về hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn về vốn trong sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, đẩy mạnh hỗ trợ sau đầu tư.

+ Đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản để đảm bảo quyền được chuyển nhượng, giao dịch, thế chấp, tạo điều kiện huy động nguồn vốn cho kinh tế tư nhân. Tăng cường kết nối Ngân hàng - Doanh nghiệp, đẩy mạnh triển khai các chính sách tín dụng (nông nghiệp nông thôn, xuất khẩu, công nghiệp hỗ trợ, công nghệ cao).

+ Hỗ trợ doanh nghiệp của tỉnh tiếp cận và thụ hưởng thành công các gói tín dụng của Quỹ hỗ trợ phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa, gói tín dụng hỗ trợ đầu tư cho nông nghiệp công nghệ cao của quốc gia, các quỹ đầu tư khác; triển khai có hiệu quả các chính sách tín dụng cho doanh nghiệp nhỏ và vừa, doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực sản xuất, xuất khẩu, dịch vụ du lịch và doanh nghiệp công nghệ cao.
2. Hỗ trợ kinh tế tư nhân đổi mới sáng tạo, hiện đại hóa công nghệ, phát triển nguồn nhân lực, nâng cao năng suất lao động.

- Khuyễn khích, hỗ trợ kinh tế tư nhân tăng cường năng lực nghiên cứu, đẩy mạnh chuyển giao, đầu tư đổi mới, nâng cao trình độ công nghệ theo hướng hiện đại, thân thiện với môi trường. Đẩy nhanh việc thực hiện các chương trình hỗ trợ, phổ biến, ứng dụng công nghệ và kỹ thuật tiên tiến tới khu vực kinh tế tư nhân.


- Hỗ trợ kinh tế tư nhân ứng dụng hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến, xây dựng thương hiệu, bảo hộ quyền sở hữu trí tuệ, cấp chứng chỉ chất lượng sản phẩm, chứng chỉ quy trình sản xuất thân thiện với môi trường, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm.


- Đẩy mạnh phát triển nguồn nhân lực, thực hiện hiệu quả công tác giáo dục nghề nghiệp, đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao để đáp ứng nhu cầu số lượng và chất lượng nhân lực phát triển kinh tế tư nhân trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục củng cố, nâng cao năng lực cho các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tăng cường hợp tác, liên kết giữa cơ sở đào tạo với doanh nghiệp. Xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch trợ giúp đào tạo nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp.


- Đẩy mạnh xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân đất tổ trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng và phát triển đội ngũ doanh nhân có trình độ chuyên môn cao, kỹ năng quản lý, quản trị hiện đại, có đạo đức kinh doanh và tinh thần trách nhiệm.

3. Nâng cao năng lực, hiệu quả quản lý nhà nước 

- Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan trong tỉnh đảm bảo tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả. Phát triển đội ngũ cán bộ, công chức liêm chính, có tư tưởng chính trị vững vàng, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cao. 

- Đẩy mạnh cải cách hành chính mà trọng tâm là tạo bước đột phá trong cải cách thủ tục hành chính. Đơn giản hoá, rút ngắn thời gian xử lý các thủ tục hành chính, nhất là về thành lập doanh nghiệp, đăng ký kinh doanh, thuê đất, cấp phép, thuế, xuất khẩu, nhập khẩu, giải quyết tranh chấp, tố tụng, xét xử, thi hành án, phá sản. Đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan tư pháp trong việc giải quyết các tranh chấp kinh tế, thương mại, dân sự.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, hiện đại hoá dịch vụ hành chính công để tiết kiệm thời gian, chi phí thực hiện các thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp. Phát triển các kênh tiếp nhận kiến nghị, phản ánh, thắc mắc, khiếu nại, tố cáo; đồng thời tăng cường cơ chế đối thoại có hiệu quả giữa cơ quan quản lý nhà nước với người dân, doanh nghiệp nhằm nắm bắt và xử lý kịp thời các nhu cầu, nguyện vọng, vướng mắc liên quan đến phát triển kinh tế tư nhân.
- Nâng cao năng lực, hiệu quả phối hợp quản lý nhà nước của các sở, ngành và địa phương đối với kinh tế tư nhân, bao gồm cả việc bảo đảm hiệu quả quản lý nhà nước đối với các tổ chức xã hội - nghề nghiệp. Đẩy mạnh phân cấp đi đôi với bảo đảm sự quản lý thống nhất, phối hợp liên thông, gắn kết giữa các sở, ngành, huyện, thành, thị.
- Hoàn thiện và công khai, minh bạch hệ thống thông tin kinh tế - xã hội, cơ sở dữ liệu, văn bản quy phạm pháp luật, các quy hoạch, kế hoạch, chiến lược phát triển, cơ chế, chính sách quản lý để tạo điều kiện cho người dân và doanh nghiệp tiếp cận khai thác và sử dụng. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư là đơn vị đầu mối tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch; định kỳ tổng hợp, đề xuất, báo cáo UBND tỉnh. 

2. Căn cứ Kế hoạch này và chức năng, nhiệm vụ được giao; các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị chủ động xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện.  

3. Định kỳ 6 tháng và hàng năm các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị có trách nhiệm báo cáo kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế tư nhân đến năm 2020 gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh theo quy định. 

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu cần thiết bổ sung, điều chỉnh Kế hoạch này, các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành, thị chủ động phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư để tổng hợp, đề xuất báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- TTTU, TTHĐND tỉnh;
- CT, các PCT;
- Các Sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thành, thị;

- Báo Phú Thọ, Đài PT-TH Phú Thọ;

- CVP, các PCVP;
- NCTH;
- Lưu: VT, KTTH4.
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