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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, vận động và tổ chức hiến máu tình nguyện năm 2015

Thực hiện Luật Chữ Thập đỏ Việt Nam; Quyết định số 43/2000/QĐ-TTg ngày 07/4/2000 của Thủ tướng Chính Phủ về việc vận động và khuyến khích nhân dân hiến máu tình nguyện; Văn bản số 321/BCĐQG-VPTT ngày 31/10/2012 của Ban Chỉ đạo Quốc gia vận động hiến máu tình nguyện về việc thông báo chỉ tiêu vận động & tiếp nhận máu 3 năm 2013 -2015 và Kế hoạch số 326/KH-BCĐ ngày 28/01/2013 của UBND tỉnh về tuyên truyền, vận động và tổ chức hiến máu tình nguyện giai đoạn 2013 - 2015; Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh Phú Thọ xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, vận động và tổ chức hiến máu tình nguyện năm 2015 như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tiếp tục tuyên truyền nâng cao nhận thức cho các ngành, các cấp, các đoàn thể xã hội và mọi tầng lớp nhân dân hiểu sâu sắc về máu và công tác hiến máu tình nguyện. 

- Đẩy mạnh phong trào hiến máu tình nguyện trên địa bàn tỉnh; vận động đông đảo mọi người tham gia hiến máu tình nguyện, góp phần đáp ứng nhu cầu về máu phục vụ công tác cấp cứu, điều trị bệnh nhân tại các cơ sở y tế.


- Việc tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện phải được tiến hành thường xuyên, liên tục; tổ chức tiếp nhận máu phải đảm bảo an toàn tuyệt đối cho người tham gia hiến máu.


II. NỘI DUNG

1. Mục tiêu

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cộng đồng tham gia phong trào hiến máu tình nguyện. Phấn đấu năm 2015 toàn tỉnh tiếp nhận 8.200 đơn vị máu, đạt 0,6% dân số, trong đó 20% cán bộ công chức, viên chức tham gia HMTN góp phần đảm bảo cung cấp máu phục vụ cấp cứu và điều trị.
(Có Bảng chỉ tiêu năm 2015 giao cho địa phương, đơn vị đính kèm)

2. Công tác tuyên truyền, vận động
- Công tác hiến máu tình nguyện là trách nhiệm của các cấp, các ngành, cộng đồng xã hội, tích cực tuyên truyền vận động cán bộ, công nhân viên, chiến sỹ lực lượng vũ trang và nhân dân tham gia hiến máu tình nguyện nêu cao tinh thần nhân văn của dân tộc, phát huy sức mạnh tổng hợp của phong trào hiến máu tình nguyện tỉnh Phú Thọ.
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể, UBND các huyện, thành, thị tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh công tác hiến máu tình nguyện; tạo điều kiện kinh phí, thời gian tham gia vào công tác tuyên truyền, vận động  và tổ chức hiến máu tình nguyện; kịp thời tôn vinh những tập thể, cá nhân có thành tích cao trong hiến máu tình nguyện.

- Củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động Ban Chỉ đạo hiến máu tình nguyện các cấp, các ngành; phấn đấu  thành lập được 100% Ban Chỉ đạo cấp xã và các cơ quan, ban, ngành, trường học, bệnh viện trên địa bàn. Đẩy mạnh phong trào hiến máu tình nguyện trong các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp, dạy nghề và các Trung tâm giáo dục thường xuyên, lực lượng vũ trang, nhân dân trên địa bàn tỉnh.


3. Tổ chức hiến máu tình nguyện

         - Căn cứ vào chỉ tiêu kế hoạch tỉnh giao, Ban Chỉ đạo hiến máu tình nguyện các huyện, thành, thị, các cơ quan ban, ngành, đoàn thể, các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp, dạy nghề, các Phòng Giáo dục và đào tạo, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Công an tỉnh, các doanh nghiệp, lâm trường trên địa bàn tỉnh chủ động xây dựng kế hoạch và phối hợp với Hội Chữ thập đỏ tỉnh (cơ quan thường trực Ban chỉ đạo vận động HMTN tỉnh) mỗi năm tổ chức từ 01 đến 02 đợt hiến máu tình nguyện trở lên tại đơn vị mình.
- Các địa phương, đơn vị đăng ký lịch tổ chức và số tình nguyện viên đăng ký hiến máu của đơn vị với Văn phòng Ban Chỉ đạo hiến máu tình nguyện tỉnh - Hội Chữ thập đỏ tỉnh để phối hợp với Viện huyết học truyền máu Trung ương, Bệnh viện Đa khoa tỉnh và các bệnh viện tổ chức tiếp nhận máu đạt kết quả.


4. Xây dựng các mô hình Câu lạc bộ tình nguyện viên tuyên truyền vận động hiến máu: 

Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Câu lạc bộ Hiến máu dự bị thuộc Hội Chữ thập đỏ tỉnh Phú Thọ. Các huyện, thành, thị, các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp, dạy nghề thành lập các Câu lạc bộ Tuyên truyền viên hiến máu tình nguyện, Câu lạc bộ Hiến máu dự bị; xây dựng mô hình gia đình, dòng họ hiến máu ở khối xã/phường/thị trấn. Các thành viên Câu lạc bộ có nhiệm vụ tuyên truyền vận động mọi người hiểu biết về hiến máu và kịp thời hiến máu khi có nhu cầu cần máu cấp cứu.
5. Tổ chức các sự kiện trong năm 2015


- Sự kiện Lễ hội Xuân hồng 2015: Thời gian: Tháng 3//2015. Địa điểm tại Thành phố Việt Trì. Hình thức tổ chức: Ban chỉ đạo vận động HMTN tỉnh tổ chức phát động Lễ hội Xuân hồng và các đơn vị vận động tình nguyện viên tham gia hiến máu hưởng ứng Lễ hội: Ban Chỉ đạo vận động HMTN thành phố Việt Trì, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, trường Dự bị đại học dân tộc Trung ương, Trung tâm giáo dục thường xuyên thành phố Việt Trì, trường Trung cấp nghiệp vụ Sông Hồng, trường Cao đẳng Nghề bách khoa. Phấn đấu vận động tiếp nhận đạt từ 1.000 đvm trở lên.

- Sự kiện hưởng ứng “Ngày toàn dân hiến máu tình nguyện – Ngày 7/4”. Thời gian: Tháng 4/2015. Địa điểm: Huyện Thanh Thủy và Khu Công nghiệp Thụy Vân (TP. Việt Trì). Hình thức tổ chức: Ban chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện huyện Thanh Thủy tổ chức mít tinh hưởng ứng và triển khai “Ngày hội hiến máu tình nguyện”, phấn đấu tiếp nhận 300 đvm. Ban quản lý các Khu Công nghiệp tỉnh Phú Thọ tổ chức hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân hiến máu tình nguyện – Ngày 7/4”, phấn đấu tiếp nhận 500 đvm.

- Sự kiện hưởng ứng “Ngày thế giới tôn vinh người hiến máu – Ngày 14/6”: Địa điểm tại trường Cao đẳng Y tế Phú Thọ. Thời gian: Tháng 6/2015. Hình thức: Tổ chức Lễ tôn vinh gắn với Ngày hội hiến máu. Đơn vị thực hiện: Ban chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh tổ chức Lễ tôn vinh người hiến máu tình nguyện và các đơn vị: Trường Cao đẳng y tế Phú Thọ, Ban chỉ đạo vận động HMTN Thị xã Phú Thọ vận động tình nguyện viên tham gia hiến máu tình nguyện. Phấn đấu vận động tiếp nhận 500 đvm trở lên.

- Phát động chiến dịch “Những giọt máu hồng hè 2015”: Địa điểm tại huyện Tân Sơn. Thời gian: Tháng 5/2015. Hình thức: Ban chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện huyện Tân Sơn tổ chức Ngày hội hiến máu. Phấn đấu tiếp nhận 400 đvm trở lên. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Văn phòng Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh – Hội Chữ thập đỏ tỉnh
Chủ động tham mưu Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh triểu khai thực hiện kế hoạch đảm bảo đạt mục tiêu, tiến độ thời gian đã đề ra.
Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, thể thao và du lịch; Sở Thông tin và truyền thông; Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh; Báo Phú Thọ; Cổng Thông tin điện tử Phú Thọ để tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện bằng nhiều hình thức trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Chủ động phối hợp với Viện huyết học Truyền máu Trung ương, Bệnh viện Đa khoa tỉnh và các bệnh viện khác đảm bảo phương tiện vật tư, kỹ thuật và người tiếp nhận máu an toàn tại điểm tổ chức hiến máu.

Phối hợp chặt chẽ với các Sở, ban, ngành, đoàn thể tổ chức các sự kiện: Hiến máu dịp tết và Lễ hội Xuân hồng; chiến dịch “những giọt máu hồng hè”, mít tinh hưởng ứng “Ngày toàn dân hiến máu tình nguyện 7/4” và lễ tôn vinh khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào hiến máu tình nguyện nhân ngày 14/6 “Ngày thế giới tôn vinh người hiến máu”. Hàng năm sơ kết, tổng kết và khen thưởng kịp thời để động viên phong trào.
Thường xuyên tham mưu củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo và nâng cao hiệu quả chất lượng hoạt động của Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Tham mưu Ban Chỉ đạo phân công thành viên Ban Chỉ đạo theo dõi kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ của công tác vận động hiến máu tình nguyện trên địa bàn toàn tỉnh.


2. Các sở, ban, ngành, đoàn thể, các cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn tỉnh và UBND các huyện, thành, thị: Chủ động triển khai kế hoạch tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện đến cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, sinh viên, cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ  trang, dân quân tự vệ và nhân dân trên địa bàn về mục đích, ý nghĩa hiến máu tình nguyện đảm bảo đạt và vượt chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.

3. Các thành viên Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh: Tích cực chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện tại cơ quan, đơn vị mình, đồng thời chủ động tham mưu, đề xuất với Trưởng Ban Chỉ đạo các nội dung nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác hiến máu tình nguyện trên địa bàn tỉnh.

4. Sở Tài chính: Thẩm định, cấp kinh phí thực hiện các chế độ chăm sóc người hiến máu tình nguyện theo các quy định hiện hành.
5. Sở Nội vụ (Ban Thi đua - khen thưởng) 
 Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ tỉnh bình xét, trình UBND tỉnh khen thưởng, tôn vinh các tập thể làm tốt công tác tuyên truyền, vận động và tổ chức hiến máu tình nguyện; khen thưởng, tôn vinh cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong tham gia hiến máu tình nguyện để kịp thời cổ vũ, động viên phong trào hiến máu tình nguyện trên địa bàn tỉnh.

Giao cho Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo hiến máu tình nguyện tỉnh - Hội Chữ thập đỏ tỉnh hướng dẫn, theo dõi, chỉ đạo, tổ chức triển khai và kiểm tra thực hiện kế hoạch này, báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện theo từng quý, 6 tháng, một năm.

	Nơi nhận:

- TW Hội CTĐ Việt Nam;

- Ban chỉ đạo QGVĐHMTN;

- CT, các PCT; 
- Các thành viên BCĐHMTN tỉnh; 

- Các đơn vị mục III trong KH;
- Các đơn vị được giao chỉ tiêu;
- CVP, các PCVP;
- Lưu VT, VX3 (100b).
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