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KẾ HOẠCH 

Triển khai các nhiệm vụ trọng tâm về bảo tồn, phát huy giá trị Di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại Hát Xoan Phú Thọ năm 2015

Căn cứ quyết định của Ủy ban Liên chính phủ Công ước UNESCO 2003 số 6.COM.8.23 (22-29/11/2011) ghi danh Hát Xoan của Phú Thọ vào danh sách di sản văn hóa phi vật thể cần được bảo vệ khẩn cấp;
Căn cứ quyết định số 2058/QĐ-TTg ngày 7 tháng 11 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt đề án Bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại - Hát Xoan Phú Thọ (Giai đoạn 2013 - 2020); 
Xét đề nghị của Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 110/TTr-SVHTTDL ngày 17/11/2014. UBND tỉnh Phú Thọ ban hành Kế hoạch triển khai các nhiệm vụ trọng tâm về bảo tồn, phát huy giá trị di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại Hát Xoan Phú Thọ năm 2015 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích.
- Nhằm cụ thể hoá, triển khai các nhiệm vụ trọng tâm bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp- Hát Xoan Phú Thọ giai đoạn (2013-2015) theo đề án của Thủ Tướng Chính phủ phê duyệt; 
- Thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm và cấp bách để năm 2015 hoàn thành xây dựng Hồ sơ chuyển Hát Xoan từ danh sách Di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp sang Danh sách Di sản văn hóa phi vật thể đại diện của Nhân loại trình UNESCO để được công nhận vào năm 2016. 
2. Yêu cầu.
- Các công việc phải bám sát các nội dung giai đoạn (2013-2015) của đề án Thủ tướng Chính phủ phê duyệt và trên cơ sở đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ trong tâm năm 2013-2014 để bổ sung cho phù hợp, thiết thực, hiệu quả.
- Phát huy được ý thức, trách nhiệm, nhiệt tình của các nghệ nhân, nhân dân ở các phường Xoan gốc trong việc bảo tồn và phát huy giá trị di sản Hát Xoan.
- Tổ chức thực hiện kế hoạch phải được sự chỉ đạo chặt chẽ, sử dụng kinh phí tiết kiệm, hiệu quả.
II. NỘI DUNG
1. Bảo tồn, truyền dạy và thực hành Hát Xoan: 
- Tiếp tục tập trung công tác đào tạo lớp nghệ nhân kế cận và truyền dạy Hát Xoan tại cộng đồng các phường Xoan gốc. Đối tượng, thời gian truyền dạy hàng tháng như năm 2014.
- Trang bị bổ sung cho UBND xã Kim Đức và UBND xã Phượng Lâu (là nơi có các Phường Xoan gốc) thêm tổng số 12 Mic không dây để truyền dạy và trình diễn Hát Xoan.
1.1. Đào tạo lớp nghệ nhân kế cận: 
Gồm 62 người (Kim đức 40, Phượng Lâu 22). Thời gian đào tạo: 05 tháng, mỗi tháng 5 ngày.
1.2.Truyền dạy Hát xoan trong cộng đồng các phường Xoan gốc:
Gồm 101 người (Kim đức 51, Phượng lâu 30, Hùng Lô 20), Trong đó:
+ Các lớp ở Kim Đức, Phượng Lâu. Thời gian đào tạo: 05 tháng, mỗi tháng 15 buổi.
+ Các lớp ở Hùng Lô. Thời gian đào tạo: 08 tháng, mỗi tháng 15 buổi.
(Kinh phí thực hiện bảo tồn, truyền dạy và thực hành Hát Xoan tại mục 1 bố trí trong dự toán ngân sách năm 2015)
2. Tập huấn, truyền dạy cho đối tượng là hạt nhân văn nghệ của các câu lạc bộ dân ca trên địa bàn tỉnh.

- Mục tiêu và nội dung tập huấn: Giúp cho các học viên hiểu biết về giá trị, ý nghĩa, nghệ thuật hát Xoan, biết hát đúng các bài Hát Xoan để về truyền dạy tiếp cho các thành viên câu lạc bộ của mình và cộng đồng dân cư nơi các câu lạc bộ sinh hoạt. Góp phần bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể Hát Xoan Phú Thọ.

- Tổng số 40 người (mỗi câu lạc bộ 02 người). Thời gian tập huấn 10 ngày.

- Người truyền dạy: Nghệ nhân các phường Xoan gốc và các chuyên gia nghiên cứu về Hát Xoan.

(Kinh phí thực hiện bố trí trong dự toán ngân sách 2015)
3. Sưu tầm, nghiên cứu xuất bản, kiểm kê, tư liệu hoá và số hoá.
- Biên soạn, xuất bản kèm theo đĩa DVD về Hát xoan Phú Thọ tuyển tập 2 bao gồm lời và ký âm các bài hát. Số lượng 400 bộ, (Kinh phí thực hiện bố trí trong dự toán ngân sách năm 2015).
- Kiểm kê Hát Xoan năm 2015 (Theo hướng dẫn của Trung tâm Nghiên cứu và phát huy giá trị di sản Văn hóa) đáp ứng yêu cầu của UNESCO. Công bố kết quả kiểm kê trên các phương tiện thông tin đại chúng, (Kinh phí đã bố trí trong dự toán chung về kiểm kê di sản văn hóa phi vật thể năm 2015).

- Xây dựng cơ sở dữ liệu, tư liệu hóa, số hóa về kết quả kiểm kê Hát Xoan, (Kinh phí thực hiện bố trí trong dự toán ngân sách 2015).
4. Hoàn thành xuất bản “Tổng tập Hát Xoan”. 

(Kinh phí thực hiện đã bố trí trong năm 2013 và 2014).
5. Tuyên truyền quảng bá Hát Xoan.
Tuyên truyền trên các báo đài trung ương và địa phương, cổng giao tiếp điện tử Phú Thọ; Duy trì trang Website Hát Xoan Phú Thọ, 

(Kinh phí thực hiện bố trí trong dự toán ngân sách 2015).
6. Tổ chức các hoạt động biểu diễn giao lưu trong nước.
Giao lưu quảng bá Hát Xoan trong nước: 01 cuộc, (Kinh phí thực hiện bố trí trong dự toán ngân sách 2015).
7. Xây dựng hồ sơ trình UNESCO chuyển Hát Xoan từ danh sách Di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp sang Danh sách DSVHPVT Đại diện của Nhân loại năm 2016. 

Tiếp tục triển khai thực hiện theo Kế hoạch số 2836/KH-UBND ngày 11/7/2014 và Kinh phí đã được bố trí tại Quyết định số 1999/QĐ-UBND ngày 29/8/2014 của Chủ tịch UBND tỉnh về phê duyệt dự toán kinh phí xây dựng Báo cáo và Hồ sơ trình tổ chức UNESCO chuyển Hát Xoan từ danh sách di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp sang danh sách di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại vào năm 2016. 

8. Nghiên cứu phục hồi các lễ hội diễn xướng, tục lệ Hát Xoan gắn với Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở các phường Xoan gốc.
- Nghiên cứu, phục hồi tục hát nước nghĩa (hát giữ cửa Đình) giữa làng An Thái và Cao Mại. Địa điểm thực hiện: Di tích đình An Thái và đình Đông Chấn.

- Phục hồi tập quán giao lưu Hát Xoan, kết nước nghĩa giữa một số cộng đồng Xoan ở Phú Thọ, Vĩnh Phúc.

(Kinh phí thực hiện bố trí trong dự toán ngân sách 2015)
9. Tổ chức trình diễn và liên hoan Hát Xoan: Thực hiện theo Kế hoạch và kinh phí trong Kế hoạch tổ chức giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm Ất Mùi 2015. Các nội dung gồm:

9.1. Trình diễn Hát Xoan cho đối tượng là các nghệ nhân kế cận thuộc các làng Xoan gốc (đào tạo từ năm 2013-2015)
+ Địa điểm: Miếu Lãi Lèn, xã Kim Đức
+ Thời gian: Dự kiến ngày 8-9 tháng 3 năm Ất Mùi 2015
9.2 Liên hoan hát Xoan cho đối tượng là thanh thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn thành phố Việt trì.
+ Địa điểm: Bảo tàng Hùng Vương
+ Thời gian: ngày 7-8 tháng 3 năm Ất Mùi 2015.
10. Tiếp tục đưa di sản Hát Xoan vào Trường học: 
Giao Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Hội di sản Văn hóa chỉ đạo việc tiếp tục đẩy mạnh giáo dục di sản trong trường học (trong chương trình giáo dục ngoại khóa của Bộ Giáo dục và Đào tạo). Trong đó, tập trung giới thiệu cho học sinh, sinh viên hiểu biết về Hát Xoan Phú Thọ, day hát cho những người yêu thích về Hát Xoan Phú Thọ.
11. Thực hiện các dự án bảo quản tu bổ, khôi phục các di tích liên quan đến Hát Xoan:
Tiếp tục thực hiện 4 dự án đã phê duyệt thực hiện năm 2014 chuyển tiếp sang năm 2015. Bao gồm: Dự án tu bổ, tôn tạo đình An Thái, xã Phượng Lâu; Dự án tu bổ, tôn tạo và phục hồi đình Kim Đới, xã Kim Đức; Dự án tu bổ, tôn tạo và phục hồi Miếu Lãi Lèn, xã Kim Đức (giai đoạn 2); Dự án bảo quản tu bổ di tích đình Thét, xã Kim Đức.
(Kinh phí thực hiện bố trí trong dự toán ngân sách năm 2015)
III. TỔNG KINH PHÍ THỰC HIỆN
Tổng kinh phí thực hiện khái toán khoảng 5 tỷ đồng từ nguồn vốn sự nghiệp (không tính nguồn vốn đầu tư tập trung từ ngân sách TW và ngân sách tỉnh). Trong đó, kinh phí sự nghiệp chi hỗ trợ tu bổ, tôn tạo di tích khoảng 3,3 tỷ đồng; các nội dung còn lại khoảng 1,7 tỷ đồng, (không kể kinh phí đã bố trí cho kiểm kê di sản văn hóa phi vật thể, kinh phí xây dựng Hồ sơ trình UNESCO và một số nội dung đã được bố trí kinh phí trong các năm 2013,2014).
Nguồn kinh phí: Trong dự toán ngân sách tỉnh giao năm 2015.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN. 
1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 
- Chủ trì, phối hợp với UBND thành phố Việt Trì và các cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch, chương trình chi tiết để thực hiện các nội dung của kế hoạch này. Chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh về chất lượng, hiệu quả, tiến độ các nội dung triển khai thực hiện kế hoạch.
- Phân công 1 cơ quan thuộc Sở chịu trách nhiệm theo dõi chặt chẽ kết quả và số liệu kiểm kê di sản Hát Xoan.
- Chủ trì phối hợp với UBND thành Phố Việt trì triển khai thực hiện nhiệm vụ truyền dạy, đào tạo lớp nghệ nhân kế cận, truyền dạy Hát Xoan trong cộng đồng các phường Xoan gốc.
- Sưu tầm nghiên cứu xuất bản kiểm kê, tư liệu hoá và số hoá các tư liệu về Hát Xoan; tổ chức các hoạt động biểu diễn giao lưu trong nước để tuyên truyền quảng bá di sản; tổ chức các cuộc hội thảo trong nước; tổ chức nghiên cứu phục hồi các lễ hội, diễn xướng, tục lệ Hát Xoan gắn với Tín ngưỡng thờ cúng Hùng Vương ở các phường Xoan gốc;
- Chủ trì, phối hợp với Đài phát thanh Truyền hình tỉnh, báo Phú Thọ và các cơ quan báo chí trung ương tổ chức công tác tuyên truyền, quảng bá giới thiệu về Hát Xoan Hát Xoan, công tác bảo tồn phát huy giá trị di sản Hát Xoan Phú Thọ;
- Chủ trì xây dựng hồ sơ trình UNESCO chuyển Hát Xoan từ danh sách Di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp sang Danh sách DSVHPVT Đại diện của Nhân loại năm 2016.
- Trong tổng kinh phí sự nghiệp khoảng 5 tỷ đồng Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch lập dự toán xin chủ trương của Chủ tịch UBND tỉnh trước khi gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt và triển khai thực hiện. Cấp phát, thanh, quyết toán theo quy định.
2. Sở Tài chính: Chủ trì thẩm định dự toán kinh phí do Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch lập, trình UBND tỉnh phê duyệt đảm bảo hoàn thành các nội dung công việc theo kế hoạch đề ra; cấp phát kịp thời đảm bảo thuận lợi cho quá trình thực hiện các công việc nêu trong kế hoạch; kiểm tra thanh quyết toán việc sử dụng kinh phí đảm bảo đúng mục đích và hiệu quả. 
3. Văn phòng UBND tỉnh: Tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ theo kế hoạch.
4. Sở Ngoại vụ: Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức các đoàn công tác vận động, quảng bá tuyên truyền ở nước ngoài theo kế hoạch.
5. Sở Thông tin Truyền thông, Đài phát thanh và truyền hình tỉnh, Báo Phú Thọ: 
Phối hợp chặt chẽ với Sở Văn hoá Thể thao và Du lịch, UBND thành phố Việt Trì trong việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quảng bá về Hát Xoan Phú Thọ, công tác bảo tồn và phát huy giá trị di sản Hát Xoan Phú Thọ đến đông đảo nhân dân, bạn bè quốc tế trong và ngoài được biết.
6. Sở Giáo dục và Đào tạo, Hội di sản Văn hóa:

Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Hội di sản Văn hóa chỉ đạo việc tiếp tục đẩy mạnh giáo dục di sản trong các trường học. Trong đó, đặc biệt lưu ý về Di sản Hát Xoan Phú Thọ.
7. Uỷ ban nhân dân thành phố Việt Trì và các địa phương liên quan đến Hát Xoan:
Chỉ đạo UBND xã Kim Đức, xã Phượng Lâu, xã Hùng Lô và các xã, phường trên địa bàn thành phố bố trí nghệ nhân, diễn viên, cán bộ tham gia các lớp truyền dạy, tập huấn đảm bảo yêu cầu trong kế hoạch. Tạo điều kiện cho các nghệ nhân Hát Xoan, các phường Xoan gốc tổ chức truyền dạy, các hoạt động biểu diễn, phục hồi Hát Xoan; tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ nghiên cứu, điều tra, sưu tầm tư liệu phục vụ cho việc xây dựng báo cáo và hồ sơ; vận động nhân dân, các tổ chức kinh tế- xã hội, các đoàn thể trên địa bàn tích cực tham gia bảo tồn di sản Hát Xoan, bảo vệ di tích.
8. UBND tỉnh Phú Thọ trân trọng đề nghị UBND tỉnh Vĩnh Phúc:

Chỉ đạo Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch tỉnh Vĩnh Phúc phối hợp với Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch tỉnh Phú Thọ, triển khai các nội dung liên quan theo Quyết định số 2058/QĐ-TTg ngày 7/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch này. Phấn đấu đến 2015, hoàn thiện hồ sơ tốt nhất trình UNESCO đưa Hát Xoan ra khỏi tình trạng cần bảo vệ khẩn cấp, trở thành di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại.
Trên đây là Kế hoạch triển khai các nhiệm vụ trọng tâm về bảo tồn, phát huy giá trị di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại Hát Xoan Phú Thọ năm 2015.Đây là  nội dung quan trọng thực hiện mục tiêu của Đề án Bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại - Hát Xoan Phú Thọ (Giai đoạn 2013 - 2020) do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại quyết định số 2058/QĐ-TTg ngày 7 tháng 11 năm 2013. 
UBND tỉnh yêu cầu Sở văn hóa, thể thao và Du lịch, các sở, ngành liên quan, UBND thành phố Việt Trì, các địa phương liên quan phối hợp chặt chẽ và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được phân công để tổ chức có hiệu quả các nội dung của kế hoạch đáp ứng yêu cầu./.
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